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Hieronymus Aschehoug. Halvard Aschehoug.

Firmaet H. ASCHEHOUG & CO. grundlagdes den 20. september 1872 

av f ætterne Hieronymus Aschehoug og Halvard Aschehoug.

Firmaet drev til en begyndelse væsentlig sortimentsbokhandel, med Hit 

forlag ved siden av; snart efter oprettelsen overtok det resterne av Johan 

Dahls forlags- og kommissions-artikler.

Halvard Aschehoug døde allerede 1880, og Hieronymus Aschehoug 

fortsatte forretningen alene til 1888, da svækket helbred nødte ham til 

at trække sig tilbake.

Firmaet blev den 20. september 1888 overdraget til Th. Lambrechts 

og W. Nygaard, som i fællesskap fortsatte virksomheten, idet forlags- 

avdelingen i disse aar fik en mere selvstændig stilling ved siden av sorti- 

mentsbokhandelen.



Th. Lambrechts.

Den 29. januar 1900 traadte Th. Lambrechts 

ut av firmaet, idet han overtok sortimentsbok- 

handelen som egen forretning under firma 

„Aschehougs Boghandel“.

W. Nygaard har siden været eneindehaver 

av H. Aschehoug & Co., som fra den tid av 

har drevet udelukkende forlagsvirksomhet.

I 1907 overtok firmaet avviklingen av Det 

norske Aktieforlag, som var en sammenslut­

ning av P. T. Mallings Boghandel, Hjalmar 

Bigiers Forlag og De 1000 Hjems Forlag, 

og en del av disse forlags skrifter gik over til H. Aschehoug & Co.

I 1903 fik G. Møller firmaets prokura.

Fra 1888—1908 var H. Hagerup, Kjøbenhavn, firmaets hovedkommis­

sionær for Danmark, likesom H. Aschehoug & Co. var H. Hagerups 

hovedkommissionær for Norge.

I 1908 oprettedes egen utleveringsanstalt i Kjøbenhavn, for firmaets 

norske bøker, og fra 1914 har H. Aschehoug & Co. drevet forlagsvirk­

somhet ogsaa i Danmark.



H. Aschehoug & Co.s forlag har tidligere utgit følgende kataloger over 
skrifter til forhandling:

Fortegnelse over H. Aschehoug & Co.s Forlags- og Commissions-Skrifter. 
1872—30. Juni 1887. 1887. 58 s.

H.Aschehoug&Co., Kristiania. Fortegnelse over Forlags-og Kommissions- 
Skrifter 1872—93. Afsluttet i April 1893. 1893.108 s.
Tillæg No. 1. 1895. 16 s. — No. II. 1897. 18 s. — No. III. 1899. 22 s. 

Haand-katalogover H. Aschehoug & Co.s forlags- og kommissionsskrifter. 
1872—1906. 1907. 2 bl., 164 s.
Tillæg I. 1909. 38 s. — II. 1912. 62 s.

Mens de ældre bokfortegnelser væsentlig har været bestemt for bok­
handlerne, har nærværende jubilæumskatalog, som er utarbeidet av biblio­
tekar ved Universitetsbiblioteket Leiv Amundsen, en dobbelt hensigt. Den skal 
ikke bare retlede det kjøpende publikum om de skrifter som nu sælges; 
men samtidig vil den gi et tilbakeblik paa forlagets virksomhet i de for­
løpne 50 aar. Derfor omfatter den alle vore forlagsskrifter, ogsaa de som 
nu er utsolgt, og gir i petitnotiserne kortfattede bibliografiske oplysninger 
om de tidligere utgaver eller oplag av en bok, deres pris o. s. v. Derfor 
medtar den henvisninger fra oversættere, utgivere, illustratorer i større 
utstrækning end de tidligere kataloger.

Av kommissions-skrifter er som regel kun medtat de enkelte verker 
som er trykt under forlagets medvirken, derimot ikke de aarlig utkom- 
mende serier av skrifter, som leveres i fuldt færdig stand til forhandling, 
som f. eks. de publikationer som utgives av Universitetet og Universitets­
biblioteket, det Statistiske Centralbureau, den Geologiske Undersøkelse, 
det Geografiske Selskap o. 1.



Merk: Hvor intet andet er anført i høkernes bibliografiske beskrivelse 
er formatet 8°, trykkestedet Kristiania (for den danske avdelings vedkom­
mende Kjøbenhavn), og satsen antikva.

Hver forfatters produktion er ordnet alfabetisk; ordningsordet er første 
substantiv i nominativ, eller, hvis titelen er et komplement, et spørsmaal 
e. 1., det første ord. Efter samme regel er stikordet valgt for anonyme verker.

M. h. t. de i katalogen optagne portrætter har man — for den nød­
vendige begrænsnings skyld — fulgt den regel at der kun er medtat billeder 
av forfattere, som har utgit mindst 3 bøker paa H. Aschehoug & Co.s forlag. 
I enkelte tilfælde er der dog gjort undtagelser fra denne regel.
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4,25;
3,00;

2,00;
3,75;
3,00;

4,00.

ib. 5,50.
ib. 4,25.

ib. 3,20.
ib. 5,00.
ib. 4,25.

Aadahl, Thorvald, 1882—, redaktør.
Anklagede. Skuespil i tre akter. 1920. 2 bl., 76 s.

Aagaard, Oscar, 1855—, forfatter.
Arboe & Søn. Fortælling. 1900. 2 bl., 340 s.
Kaptein Heire og hans Gutter. 3. Opl. 1900. 2 bl., 240 s.

[1. Opl.] 1898. 3,00; ib. 4,25-
2. Opl. 1899. 3,00; ib. 4,25.

Hjertets Melodier. 1908. 120 s.
Martin Ligeglads Meriter. 1899. 2 bl., 293 s. Utsolgt. 
Fru Junos Salon. Interiører. 1895. 2 bl., 226 s.

Aalheim, Trygve, 1882—, bibliotekar.
[red.-sekr] Se Konversationsleksikon, Aschehougs. Bd. I—. 1920—. 

Aall, Anathon, 1867—, professor i filosofi, dr. philos.
Filosofien. 1911. Se (Bugge, Alexander, Magnus Olsen, Ana­

thon Aall.) Historien, Filologien og Filosofien ved Det kgl. Frederiks 
Universitet. 1911.

Vort sjælelige og vort ethiske liv. Kort fremstilling af den filosofiske 
videnskab. 1900. IX s., 1 bl., 185 s., 1 bl. 
Utsolgt. 3,00.

Logik. 3. utg. 1921. VIII, 143 s. 5,00; ib. 6,50. 
[1. utg.] 1909. VIII, 84 s. 1,75; ib. 2,50.
2. utg. 1917. VIII, 102 s. 2,25; ib. 3,00.

Udødelighedsideen. 1892. 62 s. Utsolgt. 0,75.
Aall, Hans Jørgen Christian, 1806—94, amtmand.

Optegnelserom religiøse Spørgsmaal. Af Amt­
mand Aalls efterladte Papirer. 1897.131 s. 1,50.

Aamot, William Coucheron-.
Se Coucheron-Aamot, William.

Aanrud, Hans, 1863—.
Kjærringemner. I. Sidsel Sidsærk og andre 

Kjærringemner. 4. opl. 1914. 160 s 
2,00; kart. 2,50. Nu 2,60; kart. 3,50; ib 5,30. 
[l.-]7 tus. 1903. 4 bl., 159s. 2,00; kart.2,50; ib3,00. 
10. tus. 1908. 160 s. 2,00; kart. 2,50; ib. 3,00. Oscar Aagaard.

3



Anaihon Aall.

Âanrud, Hans (forts.).
Storkarer. Fortællinger for store og smaa. 5. opi. 

Med ill. av Lisbeth Bergh. 1909. 2 bl., 123 s. 
1,75; kart.2,25; ib.2,75 Nul,95; kart.3,00. 
[1. opi ] 1896. 2 bl., 126 s. 1,50; ib. 2,25.
2. opl. 1901. 127 s. 1,50; kart. 2,00.
3. opl. 1904. 127 s. 1,50; kart. 2,00.
4. opl. 1905. 127 s. 1,75; kart. 2,25; ib. 2,75.

Aar bog for Norsk forening for sundhedspleie. 
Udg. ved G. E. Bentzen.
1889. 1890. 67 s. 1,20.
1890. 1890. 78 s. 1,20.
1891. 1893. 80 s. 1,20.

Aarflot, Lars Drabløs, 1881—, direktør.
— og N. W. Rogstad.

Industrilandet Norge. 1919. 4 bl., 151 s., 1 
upg. s. 9,00.

Aars, Jacob Jonathan, 1837—1908, skolebestyrer.
[overs.] Se Platon. Sokrates’ forsvar. 1908.

— og N. Grøterud.
Oversigt over den græske moduslære. Udarb. til skolebrug. 1883. 4. 2 bl.,

32 s. Kom. Kart. 0,80.

Aars, Kristian Birch-Reichenwald, 1868—1917, professor, dr. philos.
Tømmermandens søn. En fremstilling af Kristi lære efter de tre evan­

gelier. 1910. VII, 87 s. 1,40.

Hans Aanrud.

Tanker og syn. En liden studie. 1894. 3 bl., 
118 s. 1,60.

Aars, Sigrid, 1870—, lærerinde; g. Dahl.
Se Johannesen, Ole, og Sigrid Aars. 

Regne-abc. 1.2. 1904—.

Aars, Sophus, 1841—, kgl. fuldmægtig.
Her og der. Med illustrationer af Ludv. Skram- 

stad. 1894. 1 titelbillede, 2 bl.. 195 s. Ut­
solgt. 3,00; ib. 4,25.

„Onkel Jakob“ og andre Dyr. 2. Opl. 1899.
2 bl., 95s. Utsolgt. 1,40;kart. 1,85; ib,2,50. 
[1. Opl.] samme aar.

Skovinteriører. Naturskildringer. Med vignet­
ter af Ludv. Skramstad. 1890. 1 titelbillede,
3 bl., 186 s. 3,00; ib. 4,25.

4



Aarum, Thorvald, 1867—, professor i social­
økonomi, dr. philos. 
Om samvirke i det daglige forbrug. Koopera­

tive foreninger. 1904. 15 s. 0,10.
Penge, kredit og priser. En utredning av 

aarsakerne til pengeværdiens fald. 1918. 
55 s. Utsolgt. 2,00.

Arbeidets økonomiske værdi. Bidrag til ar­
beidslønnens teori. 1908. 2 bl., 175 s. Ut­
solgt. 2,75.
Tillægshefte til Statsøkonomisk tidsskrift.

[red..] Se Tidsskrift, Statsøkonomisk. 1916—. 
[utg] Se Aschehoug, T. H. Socialøkono­

mis 2. udg. 1910-14. — 3. utg. 1920.
Aas, Antonette, 1877—, lektor.

Vor lod og del. 1912. 2 bl., 126 s. 2,00.
Aas, Einar, 1857—, skoleinspektør.

Lærebok i dyrerikets naturhistorie for middelskolen. Med et tillæg om 
menneskets legeme og helse. 4. utg. 1921. 2 bl., 217 s. Ib 5,80. 
Lærebog i dyrerigets naturhistorie tzoologi) for middelskolen. 1S99. 2 bl-, 176 s. 

Ib. 2,50.
Lærebok i dyrerikets naturhistorie for middelskolen. Med et tillæg om menneskets 

legeme og dets helse. 2. utg. 1910. 2 bl., 216 s. Ib. 2,50.
3. utg. 1915. 216 s. Ib. 2,50.

Se Hoffstad, O. A., og Einar Aas. Naturhistorie fer folkeskolen. 
1903.

------- Lærebog i naturvidenskab for by folkeskolen. 1. 1901.

— og Arnt Moe.
Menneskelegemets bygning og sundhedslære 

for barneskolens øverste klasser. 3. opl. 
1905. 2 bl., 40 s. Kart. 0,40. Nu 0,65. 
Boken er en utvidet utg. av sidste avsnit i Aas, Einar. 

Lærebog i dyrerigets naturhistorie (zoologi). 1899.
2. opl. 1902. 2 bl., 40 s. 0,40.

Aas, Karl, 1857—, skoledirektør.
Bemærkninger ianledning Professor Fr. Pe­

tersens Skrift: Hvorfor jeg tror paa Jesus 
Kristus. 1885. 32 s. Kom. 0,40.
Særtr. av Norsk Maanedsskrift.

Aasen, Ivar, 1813—96.
Skrifter i Udvalg. Folkeudgave. Med 15 bil­

leder. I. Aasens selvbiografi med efterskrift. 
Viser og rim med melodier. II. Dramatiske Thorvald Aarum.
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Aasen, Ivar (forts.). 
smaastykker m. v. III. Eventyr, fortællinger 
og sagn. 1899. 2bl.,219s., 16s. F. II utsolgt.

I—III: 1,50; enkeltvis 0,50 pr. bd. 
Parmann’s illustreret Familielæsning 69—71. Før 

P. T. Mallings Bogh.’s Forl.
De 16 sider melodier i bd. I har titel: Melodier til 

Ivar Aasens Viser og Rim. Ved J. N.Kobberstad. 
Gjennemseet af Joh. D. Behrens.

Aass, Hjalmar, 1865—, sekretær.
Se (Møinichen, Einar, og Hjalmar Aass.) 

Folkebad for Landsbygden. D. 2. Hjalmar 
Aass. Teknisk Veiledning for Anlæg. 1908.

Abelin, Rudolf, 1864—, svensk direktør.
Smaahave-Bogen. Overs, og bearb. for

tvår Aasen. norske Forhold af H. Misvær. Med to
Haveplaner. 3. omarb. og forøgede Udg. 

1910. VII, 147 s. Utsolgt. 1,00; kart. 1,40.
[1. Udg.] 1904. 4 bl., 128 s. 1,00; kart. 1,40.
2. omarb. og forøgede Udg. 1906. 144 s. 1,00; kart. 1,40.

About, Edmond, 1828—85, fransk forfatter.
Om Assurance. Overs, fra Fransk af C[arl B.]H[als]. 1878. 1 bl., 77 s. 

Utsolgt. 0,75.
Paa omsi.: Om Livsforsikring. Udg. paa Foranstaltning af Livsforsikrings-Selskabet 

„Idun“ m. fl.

Adelswärd, Theodor, 1860—, svensk godseier.
Nationernes forbund. Overs, av Clara Thue Ebbeli. 1919. 40 s. 1,25.

Afhandlinger, Sproglige og historiske, viede Sophus Bugges minde. 
Med tillæg: To ungdomsbreve fra Sophus Bugge. Fortegnelse over 
Sophus Bugges trykte arbeider. 1908. 1 portræt, 4 bl., 294 s. 6,00.

Afhandlinger, Historiske, tilegnet professor dr. J. E. Sars paa hans syt­
tiende fødselsdag den 11. oktober 1905 af venner og disciple. 1905. 
4 bl., 227 s. 5,00.

Afzelius, Johan Fredrik Ivar, 1848—, præsident for Svea hofret. 
[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. Aarg. 1—34. Chra. Kbh. 

Sth. 1888—1921.

Ager, Waldemar, 1869—, norsk-amerikansk forfatter.
Presten Conrad Walther Weide. En norsk-amerikansk Fortælling. 2. Udg. 

1911. 2 bl., 244 s. 3,50; ib. 4,75.

Ågerup, Benedicte Erbe.
Se Erbe-Agerup, Benedicte.
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Aikio, Matti, 1872—.
Ginunga-Gap. Fortælling. 1907. 2 bl., 141 s.

2,00; ib. 3,00.
I Dyreskind. Fortælling fra Finmarken. 1906.

2 bl., 130 s. 1,80; ib. 2,80.
Hyrdernes Kapel. 1918. 2 bl., 145 s.

4,00; ib. 6,25.
Hebræerens Søn. 1911. 2 bl., 256 s.

3,80; ib. 5,00.
Aischylos, ca. 525—456 f. Kr., græsk tragiker.

Se Eitrem, S. Aischylos. 1907. 
Akre, Paul, 1888—, skogforvalter.

Se Skogbruket. 1919.
Aktstykker, Historiske, samlet og utg. ved Niels

Østbye. 2.opl. 1919. 2bl.,63s. 1,25. Nul,35.
[1. opl.] 1905. 2 bl., 62 s. 0,65. Aktieforl.
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 12.

Albanesi, Effie Adelaide Maria, 1866—, engelsk forfatterinde. .
En tvungen forlovelse. O vers, av Aagot Holst. 1919. 240 s. Utsolgt. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 59. 1,00; ib. 1,50.
Alcott, Louisa May, 1832—88, amerikansk forfatterinde.

Hjemmet paa Plumfield. Paa norsk ved Elise Horn. 1910. 2 bl., 164 s. 
2,00; kart. 2,40; ib. 3,00.

Smaafrøkner. Fortælling. Overs, av Elise Horn. 1908. 2 bl., 154 s. Ut­
solgt. 2,00; kart. 2,40; ib. 3,00.

„Smaafrøknerne“ gifter sig. Paa norsk ved Elise Horn. 1909. IV, 
160 s. 2,00; kart. 2,40; ib. 3,00.

Alexander, Anton, 1870—, rektor.
Matematisk geografi for gymnasiet. Med 3 stjernekarter. 3. utg. 1919. 

2 bl., 79 s., 1 upg. s., 3 karter. Ib. 3,40.
[1. udg.J 1906. 2 bl., 80 s. Ib. 2,00. Aktieforl.
2. utg. 1914. 79 s., 3 karter. Ib. 2,00.

Matematisk geografi for gymnaset. Med 3 stjernekart. Landsmaalsutg. 
ved Johs Lid. 1919. 2 bl., 79 s., 1 upg. s., 3 karter. Ib. 2,40. Nu 2,70. 
Paa omslaget: 1918.

[omarb.] Se Bonnevie, J. A., og Sørensen. Lærebok i plangeometri 
for gymnasiet. 7. utg. 1913. — 10. opl. 1921. — Landsmaalsutg. 1916.

Alfeen, Magnus, 1870—, rektor.
Aritmetik og algebra for gymnasiet. D. 1. Gymnasielinjenes fællespen­

sum. 1919-20. 2 bl., 220 s. Ib. 8,40.
H. 1. 1919. S. 1-96. 3,25. 
H. 2. 1920. S. 97-220. 3,80.
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Magnus Alf sen.

Alfsen, Magnus (forts).
Opgaver i analytisk plangeometri. 4. utg. 1922. 

2 bl., 88 s. Ib. 2,80.
[1. udg.] 1905. Kart. 1,20.
2. utg. 1914. Ib. 1,25.
3. utg. 1919. 2 bl., 84 s. lb. (2,00) 2,40.
Faciter til Opgaver i analvtisk plangeometri. 
3. utg. 1921. 32 s. ' 2,00.
[1. udg.] 1905. 2,00.
2. utg. 1914. 2,00.

Analytisk plangeometri. 3. utg. 1920. 2 bl., 
124 s. 4,50.
[1. udg.] 1903. 4 bl., 124 s. lb. 2,00.
2. utg. 1914. 124 s. Ib. 2,00.

Analytisk plangeometri. Landsmaalsutg. 1917. 
2 bl., 123 s. Kart. 2,25. Nu 2,40.

Plangeometri for gymnasiet. Med et trigono­
metrisk tillegg inneholdende pensumet til

sproglig-historisk artium. 5. utg. 1920. 1 bl., 102 s. Kart. 4,00.
Plangeometri for gymnasiet. 2., noget omarb. udg. 1905. 2 bl., 92 s. Ib. 1,50. Aktieforl. 
— Med træk av den elementære matematiks historie. 3. utg. 1914. 2 bl., 91 s. Ib. 1,50. 
— Med et trigonometrisk tillæg indeholdende pensummet til sproglig-historisk artium.

4. utg. 1918. 2 bl., 103 s. Ib. 2,35.
Trigonometri. Tillæg til Plangeometri for gymnasiet. H. 1, indehol­

dende pensumet til sproglig-historisk artium. 1913.32 s. Utsolgt. 0,60.
Trigonometri for gymnasiets sproglinjer. Særtryk av Plangeometri 

for gymnasiet. 4. utg. 1918. 22 s., tabel. 0,60. Nu 0,65.
Med omslagstitel.

Plangeometri for middelskolen. 4. utg. 1920. 144 s. Ib. 3,60.
[1. udg.] 1899. 2 bl., 116 s. Ib. 1,40. Kom. hos Haffner & Hille.
2. omarb. utg. Med et tillæg om overflate- og rumberegning. 1912. 2 bl., 140 s. 

Kart. 1,75.
3. utg. 1915. 2 bl., 144 s. Ib. 1,75.

Elementær stereometri for gymnasier og tekniske skoler. 3. utg. 1920. 
2 bl., 59 s. 1 upg. s. Ib. 3,20.
[1. udg.] 1898. 80s. Ib. 1,25. Haffner & Hilles forl.
2. omarb. utg. 1910. 2 bl., 59 s, 1 upg. s. Kart. 1 20.

Alnæs, Ivar, 1868—, rektor, dr. philos.
Brev- og formularbok. Med retskrivningsordlister. 4. omarb. utg. 1917. 

VIII s., s. 9—144. A. & F.
1,25; kart. 1,85; ib. 2,00. Nu 1,45; kart. 2,40; ib. 2,85.

1. utg. utg. av Norsk Riksmaalsforening. Ib. 1,50. Aktieforl.
Ny og omarb. utg. Med retskrivnings ordlister i overensstemmelse med de nye ret- 

skrivningregler. 1907. VIII, 128 s. 1,00; kart. 1,40; ib. 1,75.
[Paa omslaget: Kronebiblioteket.]
3. omarb. utg. 1912. VIII, 144 s. 1,00; kart. 1,40; ib. 1,75.
3.—4. utg. ogsaa H. Martinussens forl.
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Alnæs, Ivar (forts.).
Norsk lesebok For middelskolen. I. 3. opl.

1920. 2 bl., 220 s. 2,50. Nu 2,70.
Norsk læsebokformiddelskolen. 1.1912. 224 s. Ib. 1,00.
— 2. opl. 1917. 224 s. Ib. 1,40.

Norsk læsebok for middelskolen. II. 2. opl.
1919. 224 s. Ib. 2,50. Nu 2,60.
Norsk læsebok for middelskolen. 11.1912.224 s. Ib. 1,00.

Norsk lesebok for middelskolen. III. 3. opl.
1921.224 s. Ib. 3,00.
Norsk læsebok for middelskolen. III. 1912. 224 s.

Ib. 1,00.
— 2. opl. 1919. IV s., s. 5—224. Ib. 3,00.

Norsk lesebok for middelskolen. IV. 2. opl.
1922. VI s., s. 7—272. A. & F. Ib. 3,25.
Norsk læsebok for middelskolen. IV. 1912. 272 s.

Ib. 1,20.
— 2. utg. 1921. 272 s. Ib. 3,90.

Norsk lesebok for middelskolen. Bd. 1 & 2. For den treårige skoles
1. kl. 1922. 240 s. Kart. 3,00.

Norsk sætningsmelodi, dens forhold til ordmelodien. En undersøkelse 
av østnorsk riksmaal. 1916. 2 bl., 218 s. 4,50.

Norsk uttale-ordbok. Utg. av Bymaalslaget. 1910. XLVII, l.upg. s., 
144 s. Utsolgt. 2,25; ib. 3,00.

Se Muldal, Sylfest, og Ivar Alnæs. Lærebog i norsk. H. 1—6. 
1905—. Mindre utg. for landsfolkeskolen. H. 1—2.’ 1907—.

--------Retskrivningsordlister. 1908—.

Altsheler, Joseph Alexander, 1862—1919, amerikansk forfatter.
Vildmarkens søn. En fortælling fra Kentuckys første tid. På norsk 

ved Augusta Stang. 1921. 192 s. 4,40; ib. 5,65.

Altmuligmanden. 1918—.
Se Nickelsen, Robert A.

Amatørteatret, For. 
Se For amatørteatret.

Amundsen, Olaf, 1876—, fylkesmand.
Se Lov om erhvervelse av vandfald, — koncessionsloven. 1918.
Se Lov om vasdragsreguleringer. 1911.

Amundsen, Kristian Vilhelm Hermann, 1876—, kaptein.
[red.] Se Idrætsboken. Bd. I—. 1922—.

Amundsen, Roald, 1872—.
Nordvest-passagen. Beretning om Gjøa-ekspeditionen 1903—07. Med



Roald Amundsen.

Amundsen, Roald (forts.).
et tillæg av Godfred Hansen. 1907. XV, 
511 s. Med illustr. og 2 karter. Utsolgt. 

8,50; ib. 10,50. 
Nordvest-passagen. Beretning om Gjøa-eks- 

peditionen 1903—07. Med et tillæg av God­
fred Hansen. Folkeutg. Med illustr. og kar­
ter. 1908. XV, 332s. Utsolgt. 3,75; ib.5,00. 

Andersen, A. H., 1865—, hvalfangstbestyrer, fhv. 
stuertlærer.

Stuerten. Kogebog tilskibs, særlig udarb. til 
brug ved landets stuertskoler. Gjennemseet 
af V. Uchermann. 2. forøgede udg. 1902. 
XII, 235 s. Kart. 2,00. Nu 3,25.
[1. udg.] 1894. VIII, 91 s. og en tabel. Kart. 1,00. 

Andersen, Axel, 1846—1913, adjunkt.
Et bidrag til løsningen af spørgsmaalet om

latinens fremtidige stilling i skolen.
Findes i: U d valg af Cornelius Nepos, Caesar, Phaedrus og andre latinske fortattere. 
Bearb. til skolebrug af Axel Andersen. 2., noget forkortede udg. 1890. S. Ill—X.

De forskjellige Opfatninger i Kristendommens ældste Tider af Jesu 
Person og Gjerning. 1907. 2 bl., 84 s. Kom. 1,50.

Regnelære til skolebrug. Tildels efter O. J. Fjørtofts lærebog i praktisk 
regning. 1891. 2 bl., 78 s. Kom. Kart. 0,35.

Spaadom og opfyldelse? I. De moralske og religiøse fremstillinger hos 
den store mængde i Israel før den babyloniske landflygtighet. A. 
Første Mosebok. 1912. XII, 84 s. Kom. 1,80.

[bearb.] Se Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Cicero og Phaedrus. 
Bearb. til skolebrug. 1882. — Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar. 
Phaedrus og andre latinske forfattere. Bearb. til skolebrug. 2., noget 
forkortede udg. 1890.

Andersen, Peder Christian, 1892—, sekretær. 
Fotball. Se Idrætsboken. B. I. 1922.

Andersen, Severin Christian, 1817—99, bankier.
Om Bank- og Pengevæsenet i den dansk-norske Stat fra Courantban- 

kens til Rigsbankens Oprettelse. 1882. 59s. Kom. 1,00.
Andersen, Signe, 1886—, departementsassistent; g. Buch.

[overs.] Se Égerton, George. Disharmonier. Overs, ved Alfhild 
Taranger og Signe Andersen. 1896.

Andersen, Tryggve, 1867—1920.
Samlede fortællinger. 1916. Bd. I. I cancelliraadens dage. 2 bl., 212 s. 

II. Mot kvæld. 2 bl., 296 s. III. Fortællinger. 4 bl, 343 s.
I—III: 9,00; ib. 13,25 og 17,50. Nu 9,00; ib. 18,00 og 37,50. 

Utk. 1915—16 i 18 h. à 0,50.
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Andersen, Tryggve (forts.).
Bispesønnen og andre fortællinger. 1907. 

2 bl., 146 s. 2,00; ib. 3,00.
Gamle folk og andre fortællinger. 1904. 

2 bl., 203 s. 2,60; ib. 3,85.
Hjemfærd. Fortællinger. 1913. 2 bl., 133 s. 

2,25; ib. 3,60.
Andersen-Høntorp, Kr., 1859—, overlærer. 

[utg.] Se Jensen, O. Norges historie. Ny 
utg. 1912.—

Anderssen Jakob Evrin, 1882—.politifuldmægtig. 
Haandbok i norsk administrativ sindssykeret 

m. v. Utg. av . . . 1921. 3 bl., 130 s. 6,00.
Anderssen, Justus, 1867—, læge.
— og Henrik Dethloff.

Frimerkesamlerens A-B-C. Efter opdrag av 
Kristiania Filatelist-klub. 1915. 95 s.

Tryggve Andersen.

1,35. Nu 1,50.
Anderssen, Otto, 1851 — , professor i pædagogik, dr. philos.

Billeder av dannelsesarbeidets historie. I. Humanisme og reformation.
2. utg. 1920. 4 bl., 228 s. Med portr. 9,00.
[I.] [1. utg.] 1908. 4 bl., 192 s. 2,75; ib. 4,75.

Billeder av dannelsesarbeidets historie II. Den ældre realisme til filantro- 
pinismen. 1910. 2 bl., 244 s. 3,25.

Billeder av dannelsesarbeidets historie. III. Fra Rousseau til Fröbel. 
1912. 4 bl., 240 s. 3,75.

Billeder av dannelsesarbeidets historie. IV. Det sidste hundredaar. 1914. 
X s., 1 bl., 283 s. 4,50. Nu 5,40.

Folkedannelse. 1915. 40 s. 1,00.
Særtr. av „Kulturens historie“.

Henrik av Navarra og de franske Huguenotter. Fra Bartholomæusnatten 
til det nantiske edikt 1572—1599. 1911. 5 bl., 333 s., 1 bl. og 1 kart. 

5,50; ib. 6,75.
A short history of English literature. 3. ed. 1917. 2 bl., 119 s.

[1. ed.] 1902. 4 bl., 137 s. Ib. 2.50. Aktieforl. Ib. 2,85. Nu 3,50.
2. ed. 1908. 2 bl., 144 s. Ib. 2,60.

De franske huguenotter 1559—1572. Med indledning. 1907. 7 bl., 391 s. 
og 1 portr. 6,00.

Huguenotterne under det nantiske edikt. Henrik IV, Rohan—Richelieu. 
1918. 5 bl., 255 s„ 3 portr. 10,00; ib. 12,75.

Indledning til den franske revolution. 3 utg. 1920. 2 bl., 70 s. 1,80. 
[1. udg.] 1902. 1 bl., 70 s. 0,70. Aktieforl.
2. utg. 1912. 1 bl., 70 s. 0,70.
O. m. t.: Historisk Læsning for gymnasiet. Nr. 6.
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Fot. Gustav Borgen.

Otto Anders sen.

Anderssen, Otto (forts.).
Realisme og klassicisme. Et kapitel av 1830- 

aarenes kulturkamp. 1921. 4 bl., 188 s. 7,50. 
Det pædagogiske seminar 1907—1917. 1918. 

Portr., 2 bl., 84 s. 2,00.
Tidsspørsmaal i skole og opdragelse. 1913. 

80s. 1,25.
Jan de Witt og den nederlandske revolution av 

1672. 2. opl. 1922. 2 bl., 24 s. 0,75.
[1. opl.] 1907. 2 bl., 23 s. (0,30) 0,35.
O. m. t. : Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 13. 

Se J æ g e r, Henrik. Illustreret norsk lite- 
raturhistorie. Afsluttet af Otto Andersen, 
Bd. 1—2. [1892]—96.

Se Ullmann, Vilhelmine. FraTyveaarene 
og lidt mere. Med et Forord af Otto Anders­
sen. 1903.

Se Festskrift tilegnet Otto Anderssen. 1922.
Anderssen, Otto, og H. Eitrem. Et utvalg av engelske klassikere for gym­

nasiet. 4. utg. 1921. 144 s. Ib. 4,00.
Et udvalg av engelske klassikere for gymnasiet. 1903. 1 bl., Ills. Ib. 1,75. Aktieforl. 
Et utvalg av engelske klassikere for gymnasiet. 2. utg. 1911. 2 bl., 144 s. Ib. 2,20.
3. utg. 1917. 2 bl., 144 s. Ib. 2,45.

Anmerkninger til Et utvalg av engelske klassikere ved H. Eitrem. 4. utg.
1921. 29 s 1,10.
Med omslagstitel.
[1. udg.] 1903. 21 s. 0,30. Aktieforl.
2. utg. 1911. 29 s. 0,50.
3. utg. 1917. 29 s. 0,60.

Tillæg til Et utvalg av engelske klassikere. For den sproglig-historiske 
linje. 1912. 2 bl., 103 s. Ib. 1,90. Nu 2,40.

Andresen, Hans Magnus, 1869—, rektor.
[utg.] Se Waage, P. Det daglige livs kemi. 3. opl. 1908—.

Andvig, Jens, 1876—, disponent.
Grundbrott. Roman. 1910. 2 bl, 205 s. 3,00 ; ib. 4,25.

Angell, Henrik August, 1861—1922, oberst.
Et stærkt folk. Montenegrinske fortællinger. 2. opl. 1902. 2 bl., 175 s. 

[1. opl.] samme aar. 2,00; kart. 2,50.
For Frankrigs ret og ære. Fra den franske front. [1.—]5. tusen. 1918. 

2 bl., 138 s., 1 bl. 3,25.
Frankrikes søner i vaapn og strid. 1918. 2 bl,, 139 s. 3,25.
Fortællinger fra grænsevagten 1905. 11. opl. 1906. 4 bl., 103 s. Utsolgt. 

[t.J-8. opl. 1905. 1,00; kart. 1,50.
9.—10. opl. 1906.
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Fot. Rude.
Henrik Angell.

1,40; kart. 1,80.

Angell, Henrik (forts.).
„Forbrydere“. Et modskrift. Nye fortællinger 

fra grænsevagten. 2. opl. 1906. 2 bl., 108 s. 
[1. opl.] samme aar. 1,00; kart, 1,50.

Gjennem Montenegro paa Ski. Med illustr. 
1895. 4 bl., 127 s. Utsolgt. 1,75; ib. 2,50.

Kjække gutter og jenter. Fortællinger for ung­
dommen. 2. opl. 1904. 2 bl., 139 s., lupg. s. 
Utsolgt. 2,00; kart. 2,50.
[1. opl.] samme aar.

Kaptein Jürgensen og leirdølerne hans. 2. opl. 
1901 136 s. Utsolgt. 1,80; kart. 2,50.
[1. opl.] samme aar.

Naar et lidet folk kjæmper for livet. Serbiske 
soldaterfortællinger. [1.—]4. tusen. 1914.
112 s. 1,40; kart. 1,80.

Eit lite folk i strid for livet. Soldater-sogor 
fraa Serbia. 1914. Ills.

Norsk skilauparsoga. Øystredølarne. 1908. 1 bl., 109 s. Utsolgt.
1,80; kart. 2,30; ib. 3,00. 

■Skottetoget. Et 300 aars minde 1612—1912. 1912. 2 bl., 104 s. Med 
illustr. 2,00; kart. 2,50.

Skottefærdi. Eit 300 aars minne 1612—1912. 1912. 2 bl., 106 s. Med 
bilæte. Utsolgt. 2,00; kart. 2,50.

Syv-aars-krigen for 17. mai 1807—1814. Illustr. av A. Bloch. 1914. 4. 
4 bl., 352 s., 1 kart, 17 pi.
Utk. i 25 h. à 0,40. 10,00; ib. 12,75og 13,75. Nu 10,00; ib. 18,00 og21,00. 

De sorte fjeldes sønner. Med illustr. 1896. 4 bl., 149 s. Utsolgt.
2,00 ; kart. 2,60. 

Svartfjell-sønerne. 1898. 159 s. Utsolgt. 1,50.
Tegnebok for folkeskolen og nybegyndere. H. 1. [1913]. 8. obl. 8 bl. 0,25. 

Tegnebog for folkeskolen og nybegyndere med forklarende text og nationale forbil­
leder. H. 1. 2. opl. [1894.] 4. 6 bl. 0,25. Hjalmar Bigiers forl.

1907. 0,25.
1910. 0,25. 

Tegnebok for folkeskolen og nybegyndere. H. 2. 1914. 8. obl. 8 bl. 0,25.
-------- ..................... forbil-Tegnebog for folkeskolen og nybegyndere med forklarende text og nationale 

leder. H. 2. 2. opl. [1894.] 4. 6 bl. 0,25. Hjalmar Bigiers forl. 
1910. 0,25.

Tegnebok for folkeskolen og nybegyndere. H.3. [1915.] 8. obl. 8 bl. 
Tegnebog for folkeskolen og nybegyndere med forklarende text og nationale 

leder. H. 3. [1. opl. 1893.] 4. 6 bl. 0,25. Hjalmar Bigiers forl. 
1912. 0,25.

Tegnebok for folkeskolen og nybegyndere. H. 4. [1912.] 4. 6 bl. 
Tegnebog for folkeskolen og nybegyndere med forklarende text og nationale for­

billeder. H. 4. [1. opl. 1893.] 4. e bl. 0,25. Hjalmar Bigiers forl.

0,25. 
forbil-

0,25.
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Nini Roll Anker.

Angell, Henrik (forts.).
Teiknebok for folkeskulen og for næmingar. 

H. 1. 1910. 4. 6 bl. 0,25.
H. 2. 1910. 4. 6 bl. 0,25.
H. 3. 1912. 8. obl. 8 bl. 0,25.
H. 4. [1912.] 8. obl. 8 bl. 0,25.

Vikinger og skrællinger paa Bygdø. Skrevet 
med blod og tegnet med blæk. 1908. 2 bl., 
108 s. 1,60; kart. 2,00.
Utsendt under pseudonymet Leiv Hugleikson Litie.

Se Segelcke, S., og H. Angell. Stene som 
taler. 1906.

Anker, Carl Johan, 1835—1903, oberstløitnant. 
[utg.] Se Christian Frederik og Car­

sten Ankers brevveksling 1814 samt Ud­
drag af deres breve fra 1801 —13 og fra 
1814—17. 1901. — 2. udg. 1904.

Anker, Carsten, 1747—1824, jernverkseier.
Se Christian Frederik og Carsten Ankers brevveksling 1814 

samt Uddrag af deres breve fra 1801 —13 og fra 1815—17. 1901. 
— 2. udg. 1904.

Anker, Herman, 1839—96, folkehøiskolebestyrer.
[overs.] Se Meyer, Elard Hugo. Skabelseslæren i Eddaerne. 1891.

Anker, Nini Roll, 1873—.
Fru Castrups datter. [1—]9. tusen. 1918. 2 bl., 254 s, 6,75;
Per Haukeberg. 2. opl. 1910. 2 bl., 219 s 3,00;

[I. opl.] samme aar.
Kirken. Skuespil i tre akter. 1921. 3 bl.. 106 s.
Det svake kjøn. Roman. 1915. 2 bl., 444 s. Utsolgt. 7,00; 
Lil-Anna og andre. 1906. 2 bl., 226 s. 3,00;
Benedicte Stendal. 2. opl. 1909. 2 bl., 293 s.

[1. opl.] samme aar. 4,00; ib. 5,25. Nu
De vaabenløse. 2. opl. 1912. 2 bl., 184 s., 1 bl. 3,00;

[1. opl.] samme aar.

ib. 9,00.
ib. 4,25.

5,00.
ib. 8,50.
ib. 4,25.

ib. 7,25.
ib. 4,25.

Anne Marie Louise av Orléans, hertuginden av Montpensier, 1627—93. 
Se Holsen, Kristine. La grande Mademoiselle.

Anskuelses-Undervisningen. Billedbog med 17 bl. farvetrykte bil­
leder. 1891. 4. Utsolgt. Kart. 2,50.

Ansteinsson, Ove Arthur, 1884—.
Hedemarksfolk. Fortællinger. 1909. 2 bl., 131 s. 2,00; ib. 3,00.
Kongstanken. Roman. 1916. 2 bl., 262 s. 4,50; ib. 5,90.
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Ânsteinsson, Ove Arthur (forts.). 
Broder Nikolai og to andre. 1911. 2 bl., 

159 s. 2,35; ib. 3,60.
Småhistorier. 1914. 3 bl., 151 s. 2,40; ib. 3,75. 
Svartskogen. 1913. 196 s. 3,00; ib. 4,35. 
Ener Tuve. 1910. 2 bl., 238 s. 3,50; ib. 4,75. 
Det røde Vælde. Roman. 1912. 2 bl., 280 s.

4,40; ib. 5,65.
A n v i s n i n g for Tilberedelse og Anlæggelse af anti­

septiske Forbindinger (Carboljuteforbinding, 
Salicyljuteforbinding). 1878. 1 bl., 22 s. 0,40.

Arbo, Eliza, 1854—1921, malerinde. 
[illustr.] Se Fødselsdags-Album, Norsk.

1890—,
Arctander.

[siegten.] Se Arnesen, Martin, og Ivar
Hesselberg Breder. Stamtavle over Familien Breder og de med 
den beslægtede Familier Preus og Arctander. 1876.

O. A. Ansteinsson.

Arctander, Adolf Mauritz Steenbock, 1847—, folkehøiskolebestyrer. 
[utg.] Se Ingier, Fr., og H. Brun. To Foredrag. 1877.

Aristofanes, ca. 450—385, græsk komedieforfatter.
Aristofanes’ Komedie Froskerne. Overs, metrisk af Fr. Gjertsen. Udg. 

med Understøttelse af Hans Andreas Benneches Stiftelse til Viden­
skabernes Fremme. 1895. XI, 107 s. 2,00.

Arneberg, Halfdan, 1879—, maler.
Norsk prydkunst Ornamenter fra norsk folkekunst samlet og tegnet ti! 

praktisk bruk. 80 plancher, hvoriblandt 14 farvelagte, samt tekst med 
illustr. Utg. under medvirken av Henrik Bull ogK. Visted. [1918—]20. 
Fol. 14 bl., 80 pi. Kpl. i mappe 51,00; ib. 54,50.
H. 1 — 16. 1918—19. H. 17-21. 1920. à 2,00 (hefte 21 2.50.)

[illustr.] Se Garborg, Hulda. Norsk klædebunad. 1917.

Arnesen, Arne, 1880—, bibliotekar.
[utg] Se Universitet, Hjemmets. 1915—.

Arnesen, Martin, 1829—1905, lokalhistoriker.
[utg.] Se Haldensia 1.2. 1878—81.

— og Ivar Hesselberg Breder.
Stamtavle over Familien Breder og de med den beslægtede Familier 

Preus og Arctander med alle disse Familiers Sidelinier. Paa Foranled­
ning af Jørgen Breder. 1876. 3 bl., 220 s. og 3 tabeller. Kom. Ib. 3,00.
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Halfdan Arneberg.

Arnesen, Martin (forts).
— og N. A. Stang.

Stamtavle over den yngre Fredrikshaldske 
Slægt Stang. Fr.hald. 1879. 55 s. og 1 
tabel. Kom. 2,00.

Årstal, Aksel, 1855—, docent og overlærer.
Norges og de vigtigste andre landes økono­

miske forhold. Lærebog i økonomisk geo­
grafi for gymnasiet, udarb. i overensstem­
melse med undervisningsplanen. 1902. 4 bl , 
116 s. Utsolgt. Ib. 1,75.

Liden geografi. Med 2 stjernekart i teksten. 
1891.64 s. Kart. 0,75.

Geografi formiddelskolen. 1899—. Se: Årstal, 
Aksel, og O. J. Skattum. Geografi for 
middelskolen. '

Mellem linjerne. Tidsspeilende løsener. 1897. 
4 bl., 204 s. 2,60.

Garborgske skildringer og synsmaader (I anledning af „Trætte mænd“.) 
1892. 61 s. 0,60.

Den geografiske undervisning. En retledning for lærere. Udg. med stats­
bidrag. [I.] Den almindelige del. (Den matematisk-fysiske geografi.) 
1900. V, 108 s.
II. (De geografiske tal. Det geografiske kort.) 1904. S. 109—221. 

à 2,00. Kpl. 4,00.
Kysk ungdom. 1906. 172 s.
[utg.] Se Forældre og børn. 1902.

1,25.

Se Refsdal, Ivar. Atlas forskole og hjem. 
Gjennemseet af Aksel Årstal. 1902.

Årstal, Axel, og O. J. Skattum.
Geografi for middelskolen. 5. utg. 1919. 4 bl., 

279 s., 1 upg. s„ 2 bl. Ib. 6,50. Nu 6,70. 
Årstal, Aksel. Geografi for middelskolen. (Efter 

undervisningsplanen af 8. april 1897.) 1899. VIII, 
208 s. Kart. 2,85.

2. utg. (8. tusen.) [Indeholder ogsaa uddrag af „Norges 
geografi“ for klasse 1.] 1901. 4 bl., XXII, 197 s. 
Kart. 2,85.

Arstal-Skattum. Geografi for middelskolen. 3. utg. 
av Årstals geografi. 1910. 2 bl., 242 s. Kart. 2,85.

4. utg. 1914. 4 bl., 252 s., 1 upg. s., 1 bl. Ib. 2,85.
Asbjørnsen, Peter Christen, 1812—85.

Se F r a det nationale gjennembruds tid. Breve 
fra Jørgen Moe til P. Chr. Asbjørnsen og 
andre. 1915.
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Asbjørnsen, Peter Christen (forts.).
— og Jørgen Moe.

Barne-eventyr. Revideret og utg. av Moltke Moe. 
Illustreret av Th. Kitteisen. 4. opl. 1919. 114 s. 

1,75; kart. 2,65. Nu 1,75; kart. 3,00. 
[1. opl.] 1909. 4 bl., 112 s. 1,35; kart. 1,75.
2. opl. 1915. 3 bl., 114 s. 1,35; kan. 1,75.
3. opL 1917. 3 bl., 114 s. 1,50; kart. 2,25.

Nye Barne-eventyr. Revideret og utg. av Moltke 
Moe. Illustreret av Th. Kitteisen. 2. opl. 1919. 
4 bl., 113 s.

1,75; kart 2,65. Nu 1,75; kart. 3,00. 
Barne-eventyr. Revideret og utg. av Moltke Moe. Illustr. 

av Th. Kitteisen. Ny samling. 1910. 2 bl., 113 s. 
1,35; kart. 1,75.

Barne-eventyr. Utg. av Moltke Moe. Lands- 
målsutg. ved Knut Liestøl. Med bilæte av 
Th.Kittelsen. 1920. 3bl.,l 11 s. 2,75; kart.3,75.

P. Chr. Asbjørnsen.

Nye barneeventyr. Utg. av Moltke Moe. Landsmålsutg. ved Knut Liestøl.
Med bilæte av Th. Kitteisen. 1921. 113 s. 2,40; kart. 3,40.

Norske Folke-Eventyr. Fællessamlingen. 8. utg. Revidert ved Moltke Moe. 
Folke-utg. 1914. 2 bl., 268 s., 2 portr.

2,25; kart. 2,75; ib. 3,50. Nu 2,25; kart. 4,20; ib. 5,20.
Norske Folke-Eventyr. Fællessamlingen. Revidert Udg. ved Moltke Moe. 1898. I- 

XII, 227 s. II: 219 s. I—II : 5,00; ib. 7,00 og 9,00.
7. udg. 1904. I: XV, 227 s. II: V, 226 s. à 2,50; ib. 3,25; i chagrin 4,50.

Norske huldreeventyr og norske folkeeventyr. [1911—] 14. Bd. 1. Norske 
huldreeventyr. 2 bl., 342 s. og portræt. Bd. 2. Norske folkeeventyr.
2 bl., 268 s.
I—II: 4,00; ib. 6,80. Nu 5,00; ib. 12,00. 
Utk. i h. à 0,40.

Norske huldre-eventyr og folkesagn. 4. utg. 
bearb. av Moltke Moe og Anders Krogvig. 
Folkeutg. 1914. 2 bl., 342 s., 1 portr.
2,75 ; kart. 3,25 ; ib. 4,00. Nu 2,75 ; kart. 

4,75; ib. 5,75.
Se Klassikere, Norske. VII—VIII. As­

bjørnsen og Moe. 1896—99.
Aschehougs kart over Kristiania. Se Refs­

dal, Ivar.
Aschehougs konversationsleksikon. Se Kon­

versationsleksikon, Aschehougs.
Aschehougs lommeatlas over Norge. Se 

Gleditsch, Kristen. T. H. Aschehoug.

2
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Aschehoug, Thorkel Halvorsen, 1822—1909, 
professor i statsøkonomi og statistik.
Af kastning og indtægt. 1899. 100 s. Kom. 1,50. 

Særtr. af Statsøkonomisk Tidsskrift 1898. S. 209—306. 
Appel. Efter professor Aschehougs forelæs­

ninger i høstsemesteret 1867. (Kontratryk.) 
4. 96 s. Utsolgt. Ib. 3,50.

Værdi- og prislærens historie. 1902. 1 bl., 
198 s. Kom. Utsolgt. 4,00.
Særtr. av Statsøkonomisk Tidsskrift. 1902.

Om den konstitutionelle Regnskabskontrol. 
1884. 1 bl., 185 s. F. Kom. 2,00.
Særtr. av Norsk Retstidende 1884.

Om Retsforholdet mellem Naboejendomme. 
1877. 1 bl., 63 s. Forl. af den skandinaviske

Eivind Astrup. Juristforening. Kom. Utsolgt. 1,00.
Kort oversigt over den norske mynt- og pengeværdis historie, sammen­

lignet med Vesteuropas. 1904. S. 193—226. Kom. 0,60.
Uten titelbi. Ssrtr. av „Statsøkonomisk Tidsskrift“ 1903, s. 193—226.

Norges nuværende Statsforfatning. 2. gjennemseede og forøgede Udg. 
Bd. 1. 1891. XVI, 491 s. med forf.s portr. Bd. 2. 1892. XVII, 546 s. 
Bd. 3. 1893. XVI, 613 s. Kom. Kpl. 29,40; ib. 34,20.
[1. utg.:] Norges offentlige Ret. 2. Afd. B. 1. 1875. XVI, 458 s. 6,06. B. 2. 1876— 

79. XII, 365 s., 2 bl 4,80. B. 3. 1880-85. XV. 635 s. 8,30.
Utk. i 11 h.
Før kom. i P. T. Mallings Bogh.'s Forl.

Socialøkonomik. En videnskabelig Fremstilling av det menneskelige 
Samfunds økonomiske Virksomhet ved Thorvald Aarum.
Bd. 1. 3. utg. 1920. XVIII s., 606 s. 34,00; ib. 42,50.
Bd. 2. 2. utg. ved Thorvald Aarum. [1911—]12. XIX, 608 s. Utsolgt. 

12,60; ib. 14,85.
Bd. 3. 2. utg. ved Thorvald Aarum. [1912—]13. XVII, 538 s. Utsolgt. 

11,20; ib. 13,45.
Bd. 4. 2. utg. ved Thorvald Aarum. 1914. XVII, 542 s.

11,20; ib. 13,70. Nu ib. 21,60. 
Socialøkonomik. En videnskabelig Fremstilling af det menneskelige Samfunds øko­

nomiske Virksomhed.
Bd. 1. 1903 XVI, 549 s. 11,20; ib. >3,45.
Bd. 2. 1905. XVI, 574 s. 11,85; ib. 14,10.
Bd. 3. 1908. 1. halvd. XV, s. 1-514. 2. halvd. XV, s.515—1014. 21,00; ib. 25,50. 
Utk. i h. à 1,60.
2. udg. ved Thorvald Aarum.
Bd. 1. 1910. XVIII, 600 s. 12,40; ib. 14,65.
Utk. i h. à 1,60.

Statistiske studier over folkemængde og jordbrug i Norges landdistrikter 
i det 17. og 18. aarh. 1890. 2 bl., 190 s. 2,00
Tillægsh. til „Statsøkonomisk Tidsskrift“ 1890.
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Askew, Alice J. de C., —1917, engelsk forfat­
terinde.

— og Claude Askew.
Sulamit. Aut. overs, ved Kathrine Faye-Han­

sen 1910. 2 bl., 274 s. Utsolgt.
3,50; ib. 4,75.

Askew, Claude Arthur Cary, —1917, major i 
den engelske armé.
Se Askew, Alice,ogClaude. Sulamit. 1910.

Askim, Per, 1881—, kaptein i marinen.
Lærebok i sjømandskap. Utarb. ved offentlig 

foranstaltning til bruk i sjøkrigsskolens 
nederste avdeling. 1916. 2 bl., 123s, 3 pl. 
Ikke i bokh.

Lærebok i sjømandskap. Utarb. ved offentlig Andrea* Aubert
foranstaltning til bruk i sjøkrigsskolens
nederste avdeling. D. 1. 1917. 2 bl., 243 s., 1 pl. Ikke i bokh.

Aslagsson, Olai, 1885—.
Langt, langt derate —. [1.— ]4. tusen. 1919. 184 s. 5,75; ib. 8,75. 
Under præriens himmel [1.—]4. tusen. 1918. 2 bl., 189 s., 1 bl.

5,00; ib. 7,25.
Aspelund, Alf Weltzin, 1888—.

Menig Mac Carter og marskandiser d’Annabassi. En bok fra Shanghai. 
1919. 184 s. 5,75; ib. 8,75.

Pagoden flytter sig ikke. 1921. 115 s. 4,25; ib. 6,65.

Aspestrand, Talle Hagbart, 1881—, overingeniør.
Elektriske sterkstrømsanlæg. 2. omarb. og utvidede utg. Med 520 tekstlig, 

og 13 pi. 1922. XI, 537 s. 33.00; ib. 35,00
[1. utg.] Med 431 tekstfig. og 7 pi. 1917. XI, 436 s. 16,00; ib. 19,00.

Assollant, Alfred, 1827—86, fransk romanforfatter.
Den røde baron. Fra fransk ved Signe Graff. 1913. 264 s. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 18. Ib. 1,00. Nu 1,50.

Astrup, Eivind, 1871—95.
Blandt Nordpolens naboer. Med illustr. af Th. Holmboe efter fotografier 

og skitser af forf. samt fotografier og karter. 1895. 8 bl., 319 s.
6,50; ib. 9,00.

— Folkeutg. 1896. 207 s. Utsolgt. 2,85; kart 3,60; ib. 4,20.

Atkey, Bertram, 1880—, engelsk forfatter.
Smiler Bunn kompaniet. Fortælling fra Verdenskrigen. Autorisert 

overs, av C[onstance] Sfparre]. 1919. 256 s. 3,00; ib. 4,75.
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Aubert.
[familien.] Se Lindbæk, Sofie Aubert. 

Hjemmet paa fæstningen. Af Aubertske 
papirer. 1912.

— Landflygtige. Af Aubertske papirer. 1910. 
Aubert, Andreas, 1851 —1913, kunsthistoriker.

Maleren Johan Christian Dahl. Et stykke av 
forrige aarhundredes kunst og kulturhistorie. 
Ny utg. ved Védastine Aubert, Anders Krog­
vig og C.W. Schnitler. 1920. 4 bl., 459 s. 
med billeder. 45,00; ib. 56,00 og 64,00. 
Professor Dahl. Et stykke af aarhundredets kunst­

og kulturhistorie. [Bd. 1.] 1893. 3 bl., 412 s. og 7 
portræter. 7,80.

— [Bd. 2.] Den nordiske naturfølelse og professor 
Dahl. Hans kunst og dens stilling i aarhundredets 
udvikling. Med 7 portr. af Dahl. 1894. 3 bl., 173 s. 
3,50.

Norsk malerkunst, dens kaar og kamp. To foredrag i Kunstforeningen i 
Kjøbenhavn 1907. 1908. 31 s. 0,75.
Omslagstitel.

Aubert, Elise, 1837—1909.
Da bedstemor var ung. Udvalgte fortællinger. 1910. 1. 1 portr., V, 270 s. 

II. 2 bl., 269 s. I—II: 5,00; ib. 7,50. Nu 5,50; ib. 12,30.
Dage som svandt. 1903. 2 bl., 126 s. 1,75; ib. 2,75.
Fra Krinoline-Tiden. Elise Auberts Ungdomsbreve og Dagbøker ved 

Sofie Aubert Lindbæk. 1921. 208 s. 8,50; ib. 11,00.
Fra de gamle prestegaarde. 2. forøgede udg. 1909. 4 bl., 248 s.

[1. utg.] 1902. 4 bl., 148 s. 2,00; ib. 3,25. 3,50; ib. 4,75.
Glimt. 2. opl. 1904. 2 bl., 172 s. 2,25; ib. 3,50.

[1. opl.] samme aar.

Aubert, Ludvig Maribo Benjamin, 1838—96, professor, dr. juris.
Den norske Obligationsrets specielle Del. Bd. 1. 2. Udg. ved Per Rygh. 

1901. XV, 620 s. 12,00; ib. 14,50. Nu ib. 21,80.
— Bd. 2. 2. Udg. ved E. Hambro. 1905. IX, 271 s.

5,40; ib. 7,40. Nu ib. 13,40.
— Bd. 3. Tillæg til Obligationsretten. Det norske Thinglysnings- og Re­

gistreringsvæsen. 2. Udg. ved V. M. Aubert. 1904. XII, 446 s.
9,00; ib. 11,25. Nu ib. 17,80. 

[I. utg.] 1890. P.T. Mallings Bogh.s Forl. og Aktieforl.
Grundbøgernes (Skjøde- og Panteprotokollernes) Historie i Norge, Dan­

mark og tildels Tyskland. Mit einem Resumé in deutscher Sprache. 
1892. 4 bl., 240 s. 4,50.

[utg.] Se Motzfeldt, Peter. Dagbog fra 1814. 1882.
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Aubert, Ragna, 1844—.
[overs] Se Drummond, Henry. Detideale 

liv. 1899.
— Se Egerton, George. Fortællin­

ger. 1898.
— Se Kerfstedt,Amanda. Glædens 

blomst med flere fortællinger for 
børn. 1872.

— Se — Eva. 1889.
— Se — Paa egne ben. 1895.
— Se — Smaa og store. 1888.
- Se — Smaafortællinger for barn.

1900.
— Se - Tip. 1904.
— Se — Holger Vide. 1893.
— Se la Brète.Jeande. Et naturbarn. 

1891.
— Se Potocka, Anna T. Memoirer. 1901.

Aubert, Sossen, g. Lindbæk.
Fanny Ramm. Fortælling. 2. Udg. 1910. 210 s. 2,80; ib. 4,00.
Se Lindbæk, Sofie Aubert.

Aubert, Vèdastine, 1855—.
[utg.] Se Aubert, Andreas. Maleren Johan Christian Dahl. Ny utg. 

1920.
Aubert, Vilhelm Maribo, 1868—1908, advokat.

Se Bille. Breve fra Kongo og andetstedsfra. 1908.
[utg.] Se Aubert, L. M. B. Den norske Obligationsrets specielle Del. 

Bd. 3. Det norske Thinglysnings-og Registreringsvæsen. 2. Udg. 1904.
Augdahl, Odin Kastor, 1853—, lektor.

Lærebok i landmaaling til skolebruk og selvundervisning. Med 78 figurer 
i teksten og 1 farvetrykt kart. 3. opl. 1910. 77 s., 1 kart.

Ib. 1,60. Nu 2,50. 
Lærebog i landmaaling til skolebrug og selvundervisning. Gjennemseet og anbefaler 

af J. A. Bonnevie. Med 82 figurer i teksten og et farvetrykt kart. 2. gjennemgaaede 
opl. 1896. 71 s. 1,70. Aktieforl.

Autenrieth, Albert, 1813—73, skolebestyrer.
Kortfattet tydsk Grammatik for Begyndere. 10. Opl. 1876.64 s. Utsolgt 

Ib. 0,80.
Avhandlinger, Akademiske, over tysk sprog. Utg. ved Hjalmar Falk. 

Nr. 1. Holmboe, Thorolf. Untersuchungen über den Gebrauch des 
Konjunktivs in der neuesten deutschen Literatur. 1917. 2 bl., 67 s.» 
1 upg. s. Kom. 1,60.
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Avhandlinger, Akademiske, over tysk sprog (forts.).
Nr. 2. Stenstad, Rudolf. Untersuchungen über die deutsche Wortstellung. 

1917. 2 bl., 69 s. Kom. 1,60.
Nr. 3. Schiødt-Larsen, Asta. Sprachliche Eigentümlichkeiten einiger 

norddeutschen Schriftsteller. 1917. 3 bl., II, 51 s. Kom. 1,40.
Avtaleloven. (Lov om avslutning av avtaler om fuldmagt og om ugyldige 

viljeserklæringer av 31te mai 1918.) Med motiver utg. av Nicolay L. 
Bugge. 1920. XVI, 148 s. 9,00; ib. 11,00
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B., P.
Se Boyesen, Petra.

Bachke, Knut, 1879—1919, bankmand (souschef).
Se H eje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bi­

stand [bl. a.] av Knut Bachke. 1915—.
Backe, Stein, 1890—.

I den grå dæmring. 1921. 3 bl., 105 s. 5,00.
Backer, Zacharias, 1845—1912, overretssakfører.

[utg.] Se Uddrag af Vexelloven. 1887.
Bakker, Ina Boudier-.

Se Boudier-Bakker, Ina.
Balchen, Albert, 1874—, advokat, dr. philos.

Ministeriet Hagerup og unionspolitiken. 1903. 1 bl., 75 s. Kom. 0,60. 
Læren om den gunstige og ugunstige handels-balance (betalings-balance). 

1907. 2 bl., 141 s. 3,00.
Særtr. av Statsøkonomisk tidsskrift.

Se Heje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bi­
stand [bl. a.] av Alf Balchen. 1915—.

Bang, Anton Christian, 1840—1913, biskop, dr. theol
Den norske kirkes historie i reformationsaarhundredet (1536—1600). 

1895. 4 bl., 435 s., 1 bl. 6,75.
Før Hjalmar Bigiers forl.

Se Klavenes s, Thv. Forklaring over Luthers lille katekisme. Rev. 
udg. med Bangs overs, af katekismen. 1904—.

[utg.] Se Loch mann, E. F. Populære opsatser, afhandlinger, erin­
dringer og anmeldelser. 1891.

Bang, Cathrinus Dorotheus Olivius, 1822—98, professor i litteraturhistorie. 
[overs] Se Schmid, Heinrich. Lærebog i Kirkehistorie. 2. Opl. 1876.

Bang, Herman, 1857—1912, dansk forfatter.
Rundt i Norge. Skildringer og Billeder. 1892. 344 s. Utsolgt.

4,50; ib. 6,00.
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Bang, N. E. Hofman.
Se Hofman Bang, N. E.

Barclay, Florence Louisa, 1862—1921, engelsk forfatterinde.
Miss Christobel. « Autoriseret overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1918.
166 s. “ 3,20; ib. 4,40.

Barr, Robert, 1850—1912, engelsk forfatter.
En livlig dame. Autoriseret overs, ved Signe Graff. 1912. 267 s. Utsolgt. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 7. Ib. 1,00.
Unge Lord Stranleigh. Autorisert overs, ved Einar Haffner. 1916. 

244 s. Utsolgt. Ib. 1,00.
H. Aschehoug & Co.s. Kronebibliotek. Nr. 31.

Barrés, Maurice, 1862—, fransk forfatter og politiker.
Colette Baudoche. Fortælling om en ung pike fra Metz. O vers, av 

Lorentz Eckhoflf. 2. opl. 1916. 2 bl, 152 s. 2,25; ib. 3,65.
[1. opl.] samme aar.

Barrett, William Fletcher, 1844—, professor, engelsk forfatter.
Psykisk forskning. Overs, af J. Christie. 1920. 3 bl., 164 s. 4,25; ib. 6,10. 

O. m. t.: Hjemmets Universitet.

Barth, Agnar Johannes, 1883—, professor.
Se Skogbruket 1919.

Barth, Emil, tysk forfatter.
— og W. Niederley.

Haandværksbog for Smaagutter. Haandbog for Husflidsskoler og Hjem­
met. Bearb. efter E. Barth og W. Niederley’s Des deutschen Knaben 
Handwerksbuch. Med talrige Illustrationer. 1874. 3bl., 114s. Utsolgt 

Kart. 2,00. 
Barth, Jacob Böckmann, 1822—92, forstmand.

Erfaringer fra Jagten paa det mindre Vildt i Norge. 2. forøgede Udg. 
1891. VIII, 432 s. Utsolgt. 5,00.
[1. utg.] 1874. 2 bl., 329 s. Feilberg & Landmark. 3,35; ib. 4,40.

Bauer, Henry, 1852—, fransk journalist og kritiker.
Fra kommunens tid. Optegnelser og oplevelser. Med forfatterens til­

ladelse overs, af Erik Lie. Med forfatterens portrait. 1896. XII, 
1 bl., s. 15—210, 1 bl. 2,60; ib. 3,85.

Behrens, Johan Didrik, 1820—90, sanginstruktør.
Se Aasen, Ivar. Skrifter i Udvalg. Melodier. Ved J. N. Kobberstad. 

Gjennemseet af Joh. D. Behrens. 1899.

Beichmann, Georg B., 1854—, ingeniør.
Kortfattet geometri og stereometri. Nærmest bestemt for maskinistsko­

lerne og de tekniske aftenskoler. 5. opl. 1920. 2 bl., 43pag. bl. Ib. 2,00.
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Olaf Benne c he.

Beichmann, Georg B. (forts.).
[1. opl.] 1900. 2 bl., 21 s. Kart. 0,75.
2. opl. 1909. 2 bl.. 42 s. Kart. 0,90.
3. opl. 1913. 4 bi., 43 s. Kart. 0,90.
4. opl. 1917. 2 bl.. 43 s. Ib. 1,25.

Beith, John Hay, 1876—, engelsk kaptein og 
forfatter.

Benytter som forf. pseudonymet Jan Hay; se dette.

Bekkevold, Frederik August, 1830—1911, 
lærer.
Glossar til 1ste bog af Cæsars De bello 

Gallico. [Uforandret optryk 1922.] 2 bl., 
46 s. 1,25.
[1. opl.] 1904. Ib. 1,25. Før Aktieforl.
2. opl. 1917. 2 bl, 46 s. (1,25) 1,35.

Glossar med grammatiske og reale oplys­
ninger til Ciceros 1. tale mod Catilina. 1906. 
VII, 46 s. 0,90. Nu 100.

Benneche, Olaf, 1883—.
Henning Balg og hans datter. Blade af en slegts historie. 3. opl. 1908. 

2 bl., 210 s. 3,00; ib. 4,25.
[1.—]2. opl. samme aar.

De bønder av Raabygdelag. 1913. 3 bl., 201 s. 3,25; ib. 4,60.
Diderik Fleming og hans hus. Christiania-interiører fra forrige aar- 

hundrede. 2. opl. 1910. 2 bl., 266 s. 3,50; ib. 4,75.
[1. opl.] samme aar.

Kristen Støles gjenvordigheter. 2. opl 1915. 2 bl., 240 s. 3,80; ib. 5,15. 
[1. opl] samme aar.

Knekten Mundius. 1912. 2 bl., 224 s. 4,00; ib. 5,25.
Erik Rathlau. 2. opl. 1906. 2 bl., 240 s. 3,25; ib. 4,50.

[1. opl.] samme aar.
Marie Louise Reventlow. Af kaptein Schmettows papirer. 2. opl. 1904. 

2 bl.„ 194 s. Utsolgt. 3,00; ib, 4,25.
[1. opl.] samme aar.

Marie Louise Reventlow. Af kaptein Schmettows papirer. 1912. 
229 s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 12.

Rygnestad-gutten. Roman. 2. opl. 1911. 2 bl., 225 s. 3,50; ib. 4,75. 
[1. opl.] samme aar.
Til denne bok slutter sig som bd. 2: Knekten Mundius, bd. 3: De bønder av 
Raabygdelag.

Sjørøverskuten. 2. opl. 1914. 2 bl., 161 s. 2,50; kart. 3,00; ib. 3,75. 
[1. opl.] samme aar.
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Atelier «Français», Kbh.
Mads Berg.

Benneche, Olaf (forts).
Skoggang. 1909. 2 bl., 232 s. 3,00; ib. 4,25. 
Udvaar fyr. 3. opl. 1907. 2 bl., 261 s. Ut­

solgt. 3,50; ib. 4,75.
[1.—]2. opl. samme aar.

Villenskov. 2. opl. 1905. 224 s. 3,50; ib. 4,75. 
[1. opl.] samme aar.

Benoit, Pierre, 1886—, fransk forfatter.
Atlantis. Autorisert overs, av Constance Wiel 
Schram. 1920. 214 s. 5,50; ib. 8,50.

Bentzen, Gotfred Eugen, 1852—, stadsfysikus. 
[utg.] Se Aarbog for Norsk forening for 

sundhedspleje 1889--91.
Berckenhoff, Anna, 1854—.

[overs.] Se Stuwe, Eline van. Tronfølgeren 
og hans gemalinde. 1915.

Beretning om Studentermødet 1875. Udg. på den norske reisebestyrelses 
foranstaltning af Alb. Brock og Nordahl Rolfsen. 1875. 2 bl., 286 s., 
LXVIII s. Kom. 2,50.

Berg, Mads, 1865—, overlærer.
Skolens sangbok. Samlet av Mads Berg. Ny utg. 131.—180. tusen. 1921. 

1 bl., 189 s. Ib. 1,45.
[I. utg.] 1914. 160 s. Kart. 0,60.
2. utg. 40. tusen. 1916. 189 s. Kart. 0,60.
3. opl. 80. tusen. 1917. 189 s. Kart. 0,66.
4. opl. 110 tusen. 1920. 189 s. Kart. 0,88.

— og H. Hannisdal.
Metodiske vink for sang-undervisningen særlig knyttet til sangplancher. 
1916. 1 bl., 20 s. 0,50,
— Sangplancher I—IV. 1916. 6,00; opkl. m. lerretskanter 15,00.

Berg, Olaf, 1859—1910, skolebestyrer.
Se Bon ne vie, J. A. Lærebog i aritmetik og algebra med eksempel­

samling. II. Gymnasierne. Af J. A. Bonnevie og Olaf Berg. 2. opl. 1905.
Se Om Opdragelse og Undervisning. Med Tillægsbemærkninger [bl. a] 

af Olaf Berg. 1900.
Berg-Jæger, H., 1855—, redaktør.

Gammelt og Nyt. 12 Pennetegninger. 1878. Tvær-4. 12 bl. Utsolgt. 1,50. 
Utkom anonymt.

Bergensis, Joh. Olai.
Se Nordahl-Olsen, Johan.

Berge, Rikard, 1881—, folklorist.
Myllarguten. 1908. 1 portræt, 1 bl., V, 199 s. 3,00; ib. 4,25.
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Bergersen, Hjalmar, 1860—1912, bestyrer av
Bergens sjømandsskole.
Opgaver i navigation. Under medvirken av 

H. C. Solie. 2. opl. 1913. 161 s.
[1.opl.] 1907.1 bl., 162s. Ib.3,00. Ib. 3,00. Nu 3,85.

Ruter, distanser, orkaner, vinde, strømmer 
m. m. For sjøfolk. 1910. 4 bl., 87 s. og 5 
karter. Ib. 3,00. Nu ib. 3,70.

Se Johnsen, O., og Z. Bryn. Kortfattet 
meteorologi. Omarb. efter Bergersens 
Ruter, Distancer. 1920.

Se Gran, A. Lærebok i navigation. D. 1. 
Omarb. av H. Bergersen. 1908. D. 2. H. 
Bergersen. Tabeller. 1908.

Berggrav-Jensen, Kathrine, 1883—,
[overs.] Se Ernst, Richard. Hvorledes jeg 

blev moderne teolog. 1909.

Fot. Elrind Enger.

Hjalmar Bergersen.

Bergh, Johannes, 1837 -1906, regjeringsadvokat.
[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. Aarg. 1 — 18. Chra., Kbh., 

Sth. 1888—1905.
Bergh, Lisbeth, 1861—, malerinde.

Norske Anskuelsesbilleder. 1904. (94x72.)
Serie 1. Indhold: 1. En fjelddal med elv. Vegetation af gran, furu, birk, brisk, lyng.

— 2. Interiør fra en bondestue. En jente, som karer uld, og en, som spinder. —
3. Vaar. Harving og pløiing. — 4. Sommer. En eng med slaattefolk. — 5. Høst. 
Indhøstning af korn. — 6. En sætervold med folk og fæ.

Serie II. Indhold: 1. En vestlandsfjord. — 2. Fra skjærgaarden. — 3. Makrelfiske.
— 4. Tømmerhugst og tømmerkjøring. — 5. Bybillede. I. Fra Kristiania havn.
II. Et torv. 1914.

Pr. serie: 15,00; opkl. med lærredskant 34,00; paa pap, lakert 66,00. 
Enkelte bl.: 3,00, paa pap 10,50, fernisert 11,50. 

Tegning i hjemmet og smaaskolen. 3. utg. av Illustrerende tegning. 1913.
30 s. Utsolgt. 1,00.
Illustrerende Tegning. [1.—] 2. opl. 1904. 30 s 1,00.

[illustr.] Se Aanrud, Hans. Storkarer. 3. opl. 1904.
Bergh, Paul Ernst, 1847—90, skolebestyrer.

Tunge toner. Nogle Smådigte af Qu. 1880. 16 s. 0,40.
Bergo, A, 1864—, lærer.

Se Slettemark, S. K., og A. Bergo. Planter og dyr. 1915.
Bergstrøm, W. S., 1832—1905, bygmester ved Trondhjems domkirke.

Ornamenter for Træskjærerkunst. Udg. af Kunstindustri museet. 1886. 
Fol. 2 bl., 15 pl. I mappe 4,25.
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Bernhardi, Friedrich von, 1849—, tysk general.
[utg] Se L., C. Hvordan de dør. 1918.

Bernhoft [Osa], Hermine, 1865—.
[oversJ Se Hoffman, H. T. C. Veien til Livet. 1890. 

Se Stinde, Julius. Pienchens badereise. 1891.
Bertram, Willy [pseud.].

Aurora. 1919. 2 bl., 99 s. 3,25.
Bestemmelser ang. kjøring, ridning og velocipedridning i Kristiania.

Fastslaaet ved kgl. resolution af 31. aug. 1895 som forandring i Kristiania 
politivedtægter kap. 2 § 18 og sammes kap. 4. 1895. 4 bl. 0,10.

Betænkning. Det juridiske Fakultets. (Angaaende Kongens Sanktionsret 
ved Grundlovsforandringer.) 1881. 4.
Se Storthings-Proposition No. 20. (1881) og Det juridiske Fa­

kultets Betænkning.
Bibelen.

Se Skole-bibel. Utdrag av bibelen ved Ingge Sørensen.
Det gamle testamente.

Se Gunkel, Hermann. Hvad har det gamle testamente at si for 
nutiden? 1916.

Se Hognestad, Peter. Det gamle testamentet og bibelsoga. 1912. 
Se Michelet, S. Det gamle testamentes syn paa synden. 1899. 
Se — Gamle helligdomme i nyt lys. 1911.

Mosebøkerne
Se Gunkel, Hermann. Den bibelske skabelsesfortælling. 1916.
Se Michelet, S Av Mosebøkerne og Jesajaboken. 1918.
Se Storjohann, J. Er Mosebøgerne egte? 1898.
Se Andersen, Axel. Spaadom og opfyldelse. I. A. 1912. 

Davids salmer.
Se Coucheron, Otto. Salmer og profetier. 1907.
Se Mowinckel, Sigmund. Kongesalmerne. 1916. 

Salomos høisang.
Se Mowinckel, Sigmund. Sangenes sang. 1919. 

Prædikerens bok.
Se Hognestad, P. Preikaren. 1915.

Amos.
Se Michelet, S. Amos. 1893.

Det nye testamente.
Se Fridrichsen, A. Den nytestamentlige skrifisamlingshistorie. 1918. 
Se Gunnersen,SvenRu d. Apostelhistorien ogdet nyetestamente.1.1874. 
Se Schiørn, Fr. Det nye Testamentes Forhold til den gammeltesta­

mentlige Lovgivning. 1894.
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Bibelen (forts.). 
Evangelierne.

Se Aars, Kristian B.-R. Tømmermandens 
søn. En fremstilling af Kristi lære efter 
de tre evangelier. 1910.

Mattæus-evangeliet.
Se Platou, J. M. Forklaring af Mattæus- 

evangeliet. 1890—.
Se Q vi sling, J. L. Jesu lidelse og død. 

Paa grundlag af beretningen hos Mat­
thæus. 1899.

Romerbrevet.
Se Coucheron, Otto. Romerbrevets 8 

første kapitler. 1905.
Se Platou, J. M. Forklaring af Pauli brev 

til romerne. 1895.
Fot. kehlet, Kbh. Ej lert Bjerke.

Se Smyth, J. Paterson. Hvorledes Gud inspirerte bibelen. 1920. 
Se — Bibelens tilblivelse. 1918.
Se Walther, Wilh. Luther og den hellige skrift. 1917.

Bidrag til nordisk filologi av studerende ved Kristiania universitet. Utg. 
ved Magnus Olsen. Kom.

I. Kolsrud, Sigurd. Heidmarksbrev 1315—1560. Kjeldekritisk studie. 1914. 0,75.
II. Seip, Didrik Arup. Lydverket i Åsdølmålet. 1915. 2,00.

III. Horne, Helga. Akcent og Kvantitet i Vaagaamaalet. 1917. 27 s. 0,75.
IV. Brekke, Arnfinn. Om Præpositionsbruken ved islandske og norske gaards-

navne. 2,00.
V. Ringdal, Karl. Om det attribute adjektivs position i oldnorsk prosa. Med et hen­

blik paa sætningsrytmen. 1918. 2,00.
VI. Riksheim, Vilhjelm. Ljodvoksteren i Vefsnmålet (Ner-Vefsn). 1921. 5,00.

Bidrag til norsk folkemedisin I av Hjalmar Falk, Nils Lid og I. Reich- 
born-Kjennerud. Særtryk av Maal og minne 1921. 98 s. Kom. 4,00.

Bjerke, Bjarne Heffermehl, 1883—, professor.
Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.

9,60; ib. 12,25.
2,50. 

ib. 4,00.
3,25.

ib. 3,85.
ib. 6,90.
ib. 4,60.

2,50.
ib. 4,00.

2,75;

Bjerke, Ejlert, 1887—.
Demon. 1921. 4 bl., 243 s.
Fløjtefærder. Dikte. 1911. 2 bl., 124 s.
Frie Fugle. 1910. 2 bl., 198 s.
Hjørnestene. Drama i fire handlinger. 1911. 2 bl., 213 s.
Judea drømmer. 1913. 2 bl., 166 s. 2,50;
Livsfyrsten. 1914. 3 bl., 360 s. 5,50;
Den sunkne lotus. Egyptiske krøniker. 1916. 4 bl., 190 s. 3,20; 
Marmoret som sov. 1915. 4 bl., 146 s.
Mennesker og fauner. Syv skisser. 1909. 4 bl., 211 s. 2,75;
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Bjerke, Ejlert (forts.).
Meteorer. 1918. 2 bl., 203 s. 5,25; ib. 7,25. 
Molok. 1920. 2 bl., 118 s., 1 bl. 5,00.
Purpurkappen. 1919. 3 bl, 144 s. 6,50.
Ung sejlads. Skuespil i fire handlinger. 1912.

2 bl., 212 s. 3,40.
Sværmere i solen. 1917. 2 bl., 349 s.

7,50; ib 9,50. 
Bjerknes, Ernst, 1865—, ingeniør.

[red.] Se Fører gjennem Kristiania og 
nærmeste omegn. 1910.
— Se Führer durch Kristiania. 1911.

Bifrons [pseud.].
Værn og Fæste. En historisk og polemisk 

Digtrække. 1889. 4 bl, 135 s. F.
Forf.’s navn er L. V. Dahl ; se dette. 1,75 ; ib. 2,75.

Bille [pseud.].
Breve fra Kongo og andetstedsfra. 2. opl. 1908. 2 bl., 172 s.

[1. opl.] samme aar. 2,50; ib. 3,75.
Forf.’s navn er V. M. Aubert; se dette.

Bille, Jess Fæster, 1818—88, postmester.
Tabeller over [for] Solens Declination, Rectascension og Tidseqvation 

samt Maanens Culminationsklokkesletter i Greenwich for Aarene 1883— 
85. 1888—89. 1880—82. 1888. à 8 s. à 0,25.
1890—91, se Gran, H.
1901—04, se Johansen, I. B.

Billeder fra Livet i en skotsk Præstegaard. Med Forord af Provst Andr. 
Hansen. Overs, af K. D. H. Med 13 Billeder. 1878. 192 s. 1,50; ib. 2,25.

Billeder, Smukke, og nye Vers for Smaafolk [1884] 4. 10 bl. Utsolgt. 
Versene sandsynligvis av Mathilde Wergeland. 1,20.

Binet, Alfred, 1857—1911, fransk psykolog.
Se Dahlstrøm, Sigurd. Studier over unge fanger. I. Forsøk med 

Binet-Simons intelligensprøver. 1922.
Bing, Just, 1866—, statsarkivar, dr. philos.

Norske digte og digtere. 1898. 4 bl., 181 s. 2,25.
Tider og idealer. Studier i fransk poesi og malerkunst. 1896. V, 1 bl., 

352 s. 4,50.
[utg.] Se Holberg, Ludvig. Moralske Tanker og Epistler. Et ud­

valg. 1904.
— Se Wessel, Johan Herman. Kjærlighed uden strømper. 1902. 

Birkeland, Kristian, 1867—1917, professor, dr. ing.
The Norwegian Aurora Polaris expedition 1902—1903. Vol 1. On the 
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Birkeland, Kristian (forts.).
cause of magnetic storms and the origin 
of terrestrial magnetism. 1. section. 1908.
4. 4 bl., 315 s. 21 pl. 20,00.
— 2. section. 1913. 4. X s., s. 317—801, 
pl. XXII—XLH. 27,00.

I, 1 —2 ib. 60,00.
Birmingham, George A. [pseud.].

Spanske dukater. Overs, av Inger Alver Høst. 
1915.220 s. lb. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 28. 
Forf.’s navn er James Owen Hannay; se dette.

Bismarck, Otto von, 1815—98, tysk riks­
kansler.
Se Koht, Halvdan. Bismarck. 1911.
Se Schram, Constance Wiel. Otto von Bismarck. 1916.

Karl Bjørset.

Bjørlykke, Knut Olai, 1860—, professor, dr. philos.
Praktiske fortegninger. 1. række. 48 frihàndsfortegninger for begyndere 

til brug i folkeskoler og middelskoler. Tabel 1—48. 1892. Kom. 
Utsolgt. I futteral 2,00.

Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.
Bjørnson, Bjørnstjerne, 1832—1910.

En handske. Se [Dickmar, Helene.]. En Qvinderøst i „handskespørs- 
maalet“. 1886.

Over Ævne. Se Brochmann, Johannes. Bør „Over Ævne“ op­
føres ? 1886.

Se Collin, Chr. Bjørnstjerne Bjørnson. 1907.
Se Gran, Gerh. Bjørnstjerne Bjørnson. 1910.
Se Heiberg, Gunnar. Ibsen og Bjørnson paa scenen. 1918.
Se Konow, Karl. Bjørnson og Lie. 1919.
Se Vibe, Johan. Bjørnstjerne Bjørnson og den nyere norske Poesi. 1876.

Bjørnstad, Anton Thorvald, 1842—, sogneprest.
[overs.] Se Macduff, J. R. Den betydningsfulde Reise. 1877.

Bjørset, Hans, 1856—, skolebestyrer.
Døvstummeskolens Ordning i Overensstemmelse med Talemethodens 

Udvikling i vort Aarhundrede. 1884. 2 bl., 156 s. Kom. 2,00.
Bjørset, Karl Even, 1857—1912, overlærer.

Lette tyske fortællinger nærmest til bruk i slutten av midd. I og be­
gyndelsen av midd. II. 1911. 1 bl., 38 s. A & F. Utsolgt. 0,45.

Norsk grammatik til skolébrug. 2. udg. 1901. 4 bl., 56 s. Kart. 0,50. 
[1. utg.] 1897. 4 bl., 54 s. 0,50.
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Bjørset, Karl Even (forts.).
Tysk lesebok for middelskolens tre øverste klasser. D. I. For midd. II. 

6. utg. 1920. F. 98 s. Ib. 2,80.
Før Haffner & Hilles forl.
(Tysk læsebog.) 3. udg. 1905. 4 bl., 96 s. Ib. 1,30. 
(Tysk læsebok.) 4. utg. 1912. 4 bl., 97 s. Ib. 1,30.

5. utg. 1917. 97 s. Ib. 1,65.
Tysk lesebok for middelskolens tre øverste klasser. D. 2. For midd. III.

5. utg. 1920. 4 bl., 144 s. F. Ib. 4,80.
Før Haffner & Hilles forl.
(Tysk læsebog.) 2. udg. 1902. 4 bl., 142 s. Ib. 1,75.

3. udg. 1906. 4 bl., 144 s.
(Tysk læsebok.) 4. utg. 1914. — — —
Retroversionsstile til 2. del (for middelk. III) af Bjørsets tyske læsebog 
for middelskolen. 2. udg. 1902. 16 s. 0,20. Nu 0,25.

Tysk lesebok for middelskolens tre øverste klasser. D. 3: Formidd. IV.
6. utg. 1922. 3 bl., 130 s. A. & F. Ib. 3,75.
Før Haffner & Hilles forl.
(Tysk læsebog.) 2. udg. 1903. 4 bl., 128 s. Ib. 1,50.
(Tysk læsebok.) 3. utg. 1908. 4 bl., 130 s. —

4. utg. 1913. — — —
5. utg. 1918. — — (2,30) 2,95.

Glossar til 3. del av Bjørsets tyske læsebok for middelskolen. 6. utg. 
1921. 24 s. A. & F 0,90.
2. forøgede udg. 1904. 18 s. 0,35.
3. forøgede utg. 1909. 1 bl., 22 s. 0,35.
4. utg. 1913. 22 s. 0,35.
5. utg. 1917. 3 bl., 22 s., 1 bl. 0,40.
Retroversionsstile til 3. del (for middelkl. IV) av Bjørsets tyske læse­
bog for middelskolen. Med et tillæg (frie stile). 2. utg. 1907. 20 s. 

0,20. Nu 0,25.
Retroversionsstile til 3. del (for middelkl. IV) af Bjørsets tyske læsebog for middel­

skolen. 1899. 24 s. 0,20.
Tyske stiløvelser — frie stiler — [I.] For middelklasse II. 5. opl. 1919. 

2 bl., 27 s. A. & F. 0,50. Nu 0,55.
(Frie stile I.;1 [1. opl.] 1909. 27 s.

2. opl. 1910. 27 s.
3. opl. 1912. 27 s.
4. opl. 1916. 27 s.

Tyske stiløvelser. II. For 3. og 4. middelskoleklasse. 6. utg. 1920. 
2 bl., 92 s. Kart. 2,40.
Før Haffner & Hilles forl.
(Frie stile.) 2. forøgede udg. 1902. VII, 72 s. Karti 1,00.

3. forøkede utg. 1907. VII, 80 s. — —
4. utg. 1912. 4 bl., 87 s. — —
5. utg. 1916. VII, 87 s. — 1,15.

Tysk vokabular. Repetisjonsliste over stilgloser til middelskoleeksamen. 
9. opl. 1919. 2 bl., 28 s. A. & F. 0,60.
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Johan Bojer.

Bjørset, Karl Even (forts.).
(Repetitionsliste.) [1-—] 2. opl. 1903. IV, 28 s. 0,35.

3. opl. 1905. — —
4. opl. 1909. —
5. opl. 1911. 28 s. —
6. opl. 1913. — —
7. opl. 1915. — —
8. opl. 1917. — 0,40.

Bleiklie, Ivar, 1872—, havebrukslærer. 
Plantelære. Med 284 figurer og 9 plancher.
4. opl. 1920. Vil, 252 s , 3 pi.

Ib. 7,20. Nu 7,00.
[1. opl.) 1908. VII. 238 s., 269 fig. Ib. 3,60.
2. opl. 1911. Vil, 249 s., 284 fig.
3. opl. 1914. VII, 252 s. — —

Bliss, Philip Paul, 1838—76, amerikansk
evangelist.
Se Harpe, Pilgrims. Samling af aandelige Sange .af Sankey og Bliss 

m. fl. 1878—.
Bloch, Andreas, 1860—1917, tegner.

[illustr] Se Angell, H., Syv-aars-krigen for 17. mai 1807—14. 1914. 
— Se Caspari, Theodor. Norsk Høifjeld. 2. Udg. 1907.
— Se Fødselsdags-Album, Norsk. 1890. Tver 4.
— Se Nansen, Fridtjof. Paa ski over Grønland. 1890.

Blom, Christofer Helen, 1855—, lektor.
[overs.] Se Shakespeare, William. Hamlet. 1912.

Bob [pseud.].
Adam og Eva. Et ægteskabs begyndelse. 5. opl. 1907. 2 bl. 127 s. 

Utsolgt. 1,80; ib. 2,80.
Se Ebbeil, Bendix J.

Bogsrud, Martin, 1885—, bankinspektør.
[medarb.J Se Heje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd.
2. utg. [1919—]21.

Bojer, Johan, 1872—.
Gamle historier. 1901. 1 bl., IV s., 1 bl., 228 s. 

Overgaat til Gyldendal.
Moder Lea. Roman. 1900. 2 bl., 477 s. 

Overgaat til Gyldendal.
Theodora. Skuespil i fire akter. 1902. 2 bl., 184 s. 

Overgaat til Gyldendal.
Bok, Barnenes, julen 1914. Red. av Sofie Voss. 1914.

— 2. samling. Red. av Sofie Voss. [1.—] 6. tusen. 1915. 96 s.

3,00; ib. 4,25.

6,00; ib. 7,50.

2,75.

96 s., 1 pi.
1,00; kart. 1,40.
1,00; kart. 1,40.
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Efter amatørfotografl.
Asta Graah Bolander.

Bolander, Asta Graah, 1861—.
De syv eventyr. Med illustrationer av Ar­

nold Thornam. 1912. 2 bl., 123 s.
2,00; kart. 2,40. Nu kart. 3,60.

Grungs i Fossegaarden. 1920. 3 bl., 232 s.
8,50; ib. 11,75.

St. Peters nøkkel. 1915. 2 bl., 123 s., 1 upg. s. 
1,80; ib. 3,00.

Som trær om høsten. 1918. 2 bl., 270 s.
7,00; ib. 9,25.

Bonnevie, Jacob Aall, 1838—1904, skoledirektør, 
statsraad.
Billig livsforsikring. Nogle Ord til Advarsel. 

Udg. af tilsynskomiteen for private For­
sørgelsesselskaber. 1898. 32 s. 0,30.

Bonnevies Lærebok i aritmetikk og algebra 
med eksempelsamling for middelskolen.

Av J. A. Bonnevie og A. Eliassen. 17. opl. 1920. 2 bl., 179 s.
Ib. 4,40. Nu 4,25. 

Bonnevies Lærebog i aritmetik og algebra med eksempelsamling. I. Middelskolen
av J. A. Bonnevie og A. Eliassen.
11. opl. 1904. 2 bl., 184 s. Ib. 1,75. Aktieforl.
12. opl. 1909. 184 s. Ib. 1,95.
13. opl. 1911. 184 s. Ib. 1,95.
14. opl. 1913. 184 s. Ib. 1,95.
15. opl. 1916. 184 s. Ib. 2,10.

(Lærebok ... for middelskolen.) 16. opl. 1918. 2 bl., 169 s. Ib. 2,60.
Facitbok til Bonnevies og Eliassens lærebøker i aritmetik og geometri 
for middelskolen. Ved A. Eliassen. 1921. 21 s. 1,10.
Før Aktieforl.
8. udg. 1906. 22 s. 1,00.
Utg. 1912. 21 s. — 1916. — 1919. 1,00.

[Bonnevies Lærebog i] aritmetik og algebra. II. Gymnasierne. Udarb. 
efter undervisningsplanen for gymnasiet af 25. dec. 1899 af J. A. 
Bonnevie og Olaf Berg. 2. opl. 1905. 2 bl., 130 s. Utsolgt. Ib. 2,25. 
Før Aktieforl. [1.] opl. 1900.
Særtr. av 2. opl. 10 s. 0,15.

Kortfattet lærebok i plangeometri. Utarb. med særlig hensyn til middel­
skolens behov. 16. utg. ved A. Eliassen. 1920. 3 bl., 128 s. Ib. 3,40. 
Før P. T. Mallings bogh.’s forl.
(Lærebog.) 9. udg. 1899. 2 bl., 128 s. Ib. 1,40.

10. udg. 1902. 128 s. Ib. 1,40.
11. udg. 1906. 128 s. Ib. 1,40.

(Lærebok.) 12. utg. 1909. 4 bl., 128 s. Ib. 1,40.
13. utg. 1912. 3 bl., 128 s. Ib. 1,40.
14. utg. 1914. 128 s. Ib. 1,40.
15. utg. 1917. 128 s. Ib. 1,65.
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Bonnevie, Jacob Aall (forts.).
— Se Munthe-Kaas, K. Geometrisk op­

gavesamling for middelskolen, Udarb. i 
overensstemmelse med J. A. Bonnevies 
geometri. 1882.

Om skole og undervisning efter lovene om 
folkeskolen af 26. juni 1889. 2. opl. af 
„ Folkeskolens undèrvisningsgjenstande “. 
1899.139 s. Ib. 1,80.
Før Aktieforl.

Ungdom. Et Foredrag afholdt ved Maaneds- 
møde den 11. Dec. 1892 af Foreningen 
til Fremme af Sedelighed. 1892. 34 s.

0,40.
Enkeltmands og samfundets økonomi. 1903. 

14 s. 0,10.
Se Augdahl, O. K. Lærebog i landmaaling. 

Bonnevie. 1882—.

Andersons Atelier.
J. A. Bonnevie.

Gjennemseet af J. A.

— og Olaf Berg.
Aritmetik og algebra. SeBonnevie.J.A. Lærebog i aritmetik og algebra. II.

— og A. Eliassen.
Lærebok i aritmetikk og algebra. Se Bonnevie, J. A. Lærebok i 

aritmetikk og algebra. I.
— og A. Ræder.

Historisk lærebog for folkeskolen, omfattende baade Nordens og verdens 
historie. Med billeder og to farvelagte karter. 1894. 2 bl., 138 s. 
Utsolgt. Kart. 0,90.

— og [H. L.] Sørensen.
Lærebok i plangeometri for gymnasiet. Tillike inneholdende det trigono­

metriske pensum for de sproglige linjer. 10. utg. ved Anton Alexander. 
1921. 98 s. Ib. 3,40.
Lærebog i plangeometri for gymnasiet. Udarb. i overensstemmelse med undervisnings­

plan af 5. dec. 1899. 4. opl. 1902. 2 bl., 69 s. Ib. 1,40. Aktieforl.
5. opl. 1907. 2 bl., 69 s. Ib. 1,40.

(Lærebok.) 6. opl. 1911. 2 bl., 64 s. Ib. 1,40.
Lærebok i plangeometri for gymnasiet tillike indeholdende det trigonometriske pensum 

for de sproglige linjer. 7. helt omarbeidede utg. ved Anton Alexander. 1913. 2 bl., 
91 s. Ib. 1,90.

a utg. 1915. 2 bl., 73 s. Ib. 1,90.
9. utg. 1918. 2 bl., 96 s. Ib. 2,80.

Lærebok i plangeometri for gymnasiet med pensumet i trigonometri for 
dei spraaklege linone. Heilt umvølt av Anton Alexander. Landsmaals- 
utg. 1916. 2 bl., 95 s. Ib. 1,90. Nu 2,45.
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Fot. Andersou.
O. C. Breda (Otto Borg).

Bonnevie, Kristine, 1872—, professor i zoologi, 
dr. philos.
Zoologi. 5. opl. 1920. X, 124s. Ib.4,20. Nu 4,10. 

[1. opl.] 1902. XII, 104 s. lb. 2,25.
2. opl. 1907. 1 bl., 105 s. Ib. 2,25.
3. opl. 1915. X, 124 s. Ib. 2,40.
4. opl. 1917. X, 124 s. Ib. 2,65. 
O. m. t. : Biologi for gymnasiet. II.

Zoologi. Landsmaalsutg. 1915. VIII, 118 s 
Ib. 2,40. Nu 3,10. 

O. m. t. : Biologi for gymnaset. II.
Se (Resvoll, Thekla R., og Kristine Bo.n- 

nevie). Biologi for gymnasiet. I. II. 1902.
Boothby, Guy Newell, 1867—1905, australsk 

forfatter.
Doktor Nikola. Overs, av A. H[arbitz], 1912. 

264 s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 9.

Borchgrevink, Axel, 1830 — 1902, overingeniør,
— H. Nysom, og G. Sæt ren.

Haandbog i norsk flødningsvæsen. I. Om flødning. 1889. 4 bl, 198s., 
1 bl., 10 pl. Kom. Utsolgt. Ib. 5,00.
II. De norske flødningsvasdrag. H 1. 1894. S. 1—216. 3,90.

II. H. 1. Amund Helland. Skogenes fordeling inden elvenes nedslagsdistrikter. — 
Kun omslagstitel.

Borchgrevink, Hilmar Krogh, 1861—, oberst.
Glade minder fra landmaalerlivet. Med omslagsbillede. 1897. IV, 

170 s. 2,60; ib. 3,25.
— og C. M. N. Havig.

Den norske armé. Populær fremstilling. Ill. ved H. W. Smith. Udg. 
med bidrag af Norges forsvarsforening. 1894. 59 s., 8 pl., 1 tabel og 
1 plan. 2,00; ib. 3,00.

Borchgrevink, Otto, 1856—, dr. med.
Brok og Brok-Behandling. 1907. 4 bl., 252 s. 5,50; ib. 6,50. Nu ib. 6,75.

Bordeaux, Henri, 1870—, fransk forfatter.
Fædrenes jord. Autorisert overs, ved Signe Graff. 1914. 248 s.

Ib. 1,00. Nu 1,50.H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 27.

Borg, Otto [pseud.].
Antinoos. 1908. i bl., 101 s.
Sigurd Halle. Fortælling. 1906. 2 bl., 255 s.
Min vens historie. 1902. 2 bl., 129 s. 

Forfatterens navn er O. C. Breda; se dette.

1,40; ib. 2,50.
3,50; ib. 4,75.
1,75; ib. 3,00.
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Fot. Eivind Enger.
Aksel Borge.

Borge, Âksel, 1877—.
Broder Constans. Dramatisk Digt i tre Hand­

linger. 1902. 2 bl., 105 s. 1,50; ib. 2,75.
Digte. 1904. 2 bl., 89 s. 1,50.
Felix Høks ungdom. Fortælling. 1903. 2 bl.,

198 s. 2,75; ib. 4,00.
[overs.] Se Claretie, Jules. Notarens 

Pariserreise. 1921.
— Se Jepson. Petrogradfyrsteri. 1922.
— Se Merimée, Prosper. Donjuan.

1921.
— Se Stacpoole, H. de Vere. Frøken 

Letmatros. 1922.
— Se Stratz, Rudolph. Da seglet 

blev brudt. 1922.
Borgund kirke. 1898.

Se [Nicolaysen, N.]
Bottome, Phyllis, engelsk forfatterinde, g. Forbes Dennis. 

Winn Staines* lykke. Overs, av Cecilie Bøe. 1919. 192 s. 1,00; ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 60.

Boudier-Bakker, Ina, 1875—, hollandsk forfatterinde.
Det forjættede land. Autoriseret overs, ved Z. Møller. 1915. 2 bl., 219 s. 

3,00; ib. 4,35. 
Bowne, Borden Parker, 1847—1910, engelsk religionsfilosof.

Forsoningen. Autoriseret overs. 1906. 2 bl., 81 s. 0,80.
Boyd, Robert, 1578—1627, skotsk religiøs forfatter.

Livets Vei. En Bog for frelsesøgende Sjæle. [Overs, fra engelsk af Paul 
Wettergreen.] Med Forord af Ant. Høier. 2. Opl. 1881. 4 bl., 135 s. 

0,80; ib. 1,20 og 1,40. 
Boye, Thorvald, 1871—, høiesteretsassessor, dr. jur.

[utg.] Se Medicinallovgivning, Norsk, 1901—05. 1907.
— 1906-10. 1911.
— 1911 — 15. 1916.

Boyesen, Petra, 1810 — 1888. 
[overs.J Se Fries, N. Lysbilleder. 1878.

Braaten, Oskar, 1881—.
„Arven“. Ei akt. 2. utg. 1917. 2 bl., 67 s.

Arv. [1. utg.] Aalesund 1910. „Aarvaks“ forl.
Bak høkerens disk. [1.—]5. tusen. 1918. 2 bl., 187 s. 
Bams. [1.—]7. tusen. 1921. 2 bl., 275 s.
„Borgen“. Komedie i tre akter. 1915. 2 bl., 123 s.

1,50.

4,80; ib. 7,00.
9,50; ib. 12,00.

2,20.
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Braaten, Oskar (forts.).
Fabrikken. Fortællinger. [1.—J5. tusen. 1918. 

2 bl.( 106 s., 1 bl 2,00.
„Du heimen min —“. Gjøn i to akter. 2. 

umarbeidde utg. 1919. 2 bl., 68 s. 2,00. 
[1. utg.] Voss 1906. ,,Ung1yden“s bokh.’s forl.

Kammerset. Av billedhugger Leo Dürings 
papirer. 4. opl. 1917. 2 bl., 184 s.
[1.— ]3. opl. samme aar. 4,00; ib. 5,75.

Kring fabrikken. Skildringar fraa ein utkant 
av Kristiania. 1910. 4. opl. 99 s. 1,50. 
Før Olaf Norlis forl.

Lilje Gunda og andre forteljingar. 1913. 
135 s. 2,00.
Før Olaf Norlis forl.

Oskar Braaten. FoL Rude’ Lilje-Gunda. Fortællinger. 1919. 107 s., 1 
upg. s. 2,00.

Matilde. [l.-]6. tusen. 1920. 2 bl., 204 s. 7,80; ib. 10,80.
Mens hjulene staar og andre fortællinger. 2. opl. 1916. 2 bl., 119 s., 

1 upg. s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,40.
[1. opl.] samme aar.

Sorgenfri. 1914. 124 s. 2,00.
Før Olaf Norlis forl.

GamlehjemmetSorgenfri. Fortællinger. [1.—]5.tusen. 1918.2 bl., 111 s. 2,00. 
Stor-Anders. Skoespel i 4 akter. 1912. 131 s.

Før Olaf Norlis forl. 
„Ulvehiet“. [1.—]7. tusen. 1919. 2 bl., 204 s.

Ungen. Folkeliv i 4 
Utsolgt. 
Før Olaf Norlis forl.

Braby, Maud Churton,
Det moderne ægteskab og hvordan det skal 

klares. Aut. overs, for Norge og Danmark 
ved Cort Holtermann. 1909. 2 bl., 178 s. 

2,25; ib. 3,50. 
Brandes, Georg, 1842—, dansk professor, dr. 

philos.
Søren Kierkegaard. Se Hansen, P. Noter til 

Dr.G. Brandes’ „Søren Kierkegaard“. 1877.

Brandrud, Andreas, 1868—, professor i kirke­
historie.
Kirkens historie i kort fremstilling. 4. opl. 

1921.100 s. Ib. 3,00.Andreas Brandrud.

2,00.

7,50; ib. 10,50. 
akter. 1911. 162 s.

2,25.

engelsk forfatterinde.
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Kr. Brandt.

Brandrud, Andreas (forts.).
[1. opl.] 1904. VIII, 95 s. Ib. 1,20.
2. opl. 1908. VIII, 100 s. —
3. opl. 1914. — Ib. 1,35.
— 1919. Suppleringsopi. Ib. 2,90.

Den kristne kirkes historie. Et grundrids. 
[1913—] 15. 6 bl., 470 s. Med ill. 
9,00; ib. 11,00. Nu 10,50; ib. shirt. 13,70; 
Utk. i 15. h. à 0,60. ib. skind 26,50.

Teologien ved det kongelige Frederiks uni­
versitet 1811—1911. Særtr. av Festskrift 
utg. i anledning av universitetets 100-aars- 
jubilæum. 1911. 4. 3 bl., s. 1—62 med 
portrætter. 2,50,

Se For frisindet Kristendom. Religiøse 
Foredrag [bl. a.] af Andreas Brandrud. I. II. 
1906-07.

Se Tjenere, Aandens, ikke bogstavens
Indlæg i bekjendelses-spørgsmaalet av Andr. Brandrud [m. fl.]. 1907. 

Brandt, Fredrik, 1825—91, professor juris.
[utg.] Se Grundlov, Kongeriget Norges. Ny Udg. 1877.

Fot. Elfeidt. Kbh. Carl Bratli.

Brandt, Kristian, 1859—, professor, dr. med. 
Lærebog i gynækologi. 3. udg. under pressen.

Kompendium i gynækologi. Med illustr. i teksten. 1901. XII, 270 s. 5,50; ib. 6,50. 
2 gjennemseede udg. 1919. 6 bl, 284 s. 9,00; ib. 11,25.

Lærebok i fødselshjælp. 1911. XII, 477 s.
10,00; ib. 11,00. Nu ib. 14,30. 

Lærebok for jordmødre. 2. utg. 1921. IX,
462 s. Ib. 6,50.
[1. utg.] 1913. IX, 443 s. 9,00; ib. 10,00. Nedsat 

til 4,00; ib. 5,25.

Brat, Benny [pseud.]. 
Frøken Hushjælp. [1.—]5. tusen. 1921. 128 s.

3,25; ib. 4,50.
Bratli, Carl, 1871—, dansk cand, theol, og kgl. 

translatør.
Norsk-dansk-spansk ordbog. Med et forord 

avKr.Nyrop. 19I6[—20]. A.&F. 8bl.,517s.
Kpl. 10,00; ib. 17,50. Nu 12,50; ib. 20,00.
Utk. i 10 h., 9 à 0,85, 10. h. 2,35.

Breda, Olaus Caspersen, 1867—, fængselsprest. 
Livstro. 1912. 181 s. 3,00; ib. 4,25.

Benytter pseud. Otto Borg ; se dette.
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Fot, Chr. Grundseth, Hamar.

Just Broch.

Breder {familien].
Se Arnesen, Martin, og Ivar Hessel­

berg Breder. Stamtavle over Familien 
Breder. 1876.

Breder, Ivar Hesselberg, 1845—, disponent, 
cand. jur.
Se Arnesen, Martin, og Ivar Hessel­

berg Breder. Stamtavle over Familien 
Breder. 1876.

Breder, Jørgen, 1812—1877, trælasthandler, 
legatstifter.
Se Arnesen, Martin, og Ivar Hessel­

berg Breder. Stamtavle over Familien 
Breder. Paa Foranledning af Jørgen 
Breder. 1876.

Brekke, Arnfinn, 1890—, lektor.
Om præpositionsbruken ved islandske og norske gaardnavne. 1918.

88 s. Kom. 2,00.
Se Bidrag til nordisk filologi. Nr. 4.

Brekke, Hans,
[overs] Se

— Se

1859—1911, journalist.
Farina, Salvatore. Blind Kjærlighed. 1888. 
Ohnet, George. Jernverkseieren. 1911.

Brekke, Knud Olai, 1855—, rektor.
Lærebogi engelskfor begyndere. Sejensen, Lars O. Engelsk ordliste. 1905. 
Ny engelsk læsebog. Sejensen, Lars O. Glossar til K. Brekke: Ny 

engelsk læsebog. 1905.
--------Engelsk ordliste. 1905.

— og Aug. Western.
Utvalg av engelske forfattere til bruk for gymnasiets første klasse. Med 

anmerkninger. I. Tekst. 8. uforandrede utg. 1920. 2 bl., 139 s. Ib.3,60.
Før Aktieforl. 
(Udvalg.) 2. udg. 

3. udg. 
(Utvalg.) 4 utg.

5. utg.
6. utg.
7. utg.

— II. Anmerkninger. 8 utg. 1921. 43 s.

1902. 139 s. Ib. 1,80.
1906. 139 s. Ib. 1,80.
1910. 139 s. Ib. 1,80.
1912. 139 s. Ib. 1.80.
1916. 139 s. Ib. 1,95.
1919. 139 s. Ib. 2,75.

Ib. 1,45.
Før Aktieforl.
2. udg. 1902. 1 bl., 42 s. Ib. 0,65.
3. utg. 1907. 43 s. Ib. 0,65.
4. utg. 1910. 43 s. Ib. 0,65.
5. utg. 1913. 43 s. Ib. 0.65.
6 utg. 1916. 43 s. Ib. 0,75.
7. utg. 1919. 43 s. Ib. 1,35.
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Brekke, Knud Olai, og Aug. Western (forts.).
— Se Hermanstorff, Lyder. Gloser til 

Brekke og Westerns udvalg af engelske 
forfattere. 1906.

Udvalg af engelske forfattere til brug for real­
gymnasiets 2. og 3. klasse. Med anmerk­
ninger. I. Tekst. 2. opl. 1903. 2 bl., 124 s. 
Utsolgt. Ib. 1,70.

— II. Anmerkninger. 2. udg. 1904. 1 bl, 31 s. 
Utsolgt. 0,45.
Før Aktieforl.
[1. opl.] I. II. 1901.

— — Utvalg av engelske forfattere til bruk 
for det sproglig-historiske gymnasiums 
annen og tredje klasse. Med anmerk­
ninger. I. Tekst. 4. utg. 1920. 2 bl., 281 s.

Ib. 7,00.
Lagerta Broch.

— II. Anmerkninger ved Aug. Western. 4. utg. 1920. 1 bl., 66 s. 
Før Aktieforl. Ib. 2,25.
(Udvalg.) [1. udg.] 1901. I: 4 bl., 258 s. Ib. 3,50. II: 1 bl., 64 s. Ib. 0,85.
Tillæg til første udg. Tekst og anmerkninger. 1908. 1 bl., 69 s. Kart. 1.00.
2. utg. 1908. I: 2 bl., 281 s. Ib. 3,80. II: 1 bl., 66 s. Kart. 085.
3. utg. 1915. I: 3,80. II: 0,85.

Brekke, Olav, 1869—, lærer.
Se J ohannesen, Ole. Praktisk reknebok. Landsmaalsutg. 1907—.

Brenkenhoff, N. von Knobelsdorff-.
Se Knobelsdorff-Brenkenhoff, N. von.

Brent, Patricia. En jomfru paa fireogtyve. Paa norsk [fra engelsk] 
ved Alf Harbitz. 1919. 204 s. 3,50; ib. 5,25. Nu ib. 5,60.

Brentano, Frantz Funck-.
Se Funck-Brentano, Frantz.

Brète, Jean de la.
Se la Brète, Jean de.

Breton-Martin, E. le.
Se le Breton-Martin, E.

Bretteville-Jensen, S.
Sejensen, S. Bretteville.

Brev- og formularbog. 1917.
Se Al næs, Ivar. Brev-og formularbog.
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Fot. R. Ovesen.
Elisabeth Brochmann.

4 bl., 181 s., 1 bl.

Briem, Eirikur, 1846—, islandsk docent i filosofi. 
Regnetabel til Brug ved Multiplikation og 

Division. 1901. 2 bl. tekst, 100 blade 
tabeller. 7,20.
Nu hos forf.

Bright, Mary Chavelita Golding.
Se Clairmonte, Mary Chavelita, f. 

Dunne.
Brinchmann, Christopher, 1864—, førstearkivar 

i riksarkivet.
[utg.] Se Hvem er hvem? 1911.

Broch, Just Bing, 1854—, distriktschef.
Ester. Skuespil i to akter. 1885. 56 s. 0,75. 
Guld. Skuespil i tre akter. 1884. 104 s.

1,25; ib. 2,25; 
Ja mes Watt. Dampmaskinens opfindelse. 1919. 

Med ill. 3,00; ib. 4,85.
O. m. t.: Hjemmets Universitet.

Broch, Lagertha, 1864—.
Eventyr fra mark og skog. 1913. 2 bl., 84 s.
Fix og hendes venner. 2. opl. 1912. 2 bl., 108 s. 

[1. opl.] samme aar.

1,25; ib. 1,65.
1,50; kart. 1,90.

Havebok for barn. 1920. 72 s. Ill. av forf. 2,40.
I Potetalien. En spøk-historie fra natskyggernes land. 1911. 68. s.

Ill. av forf. 1,00; kart. 1,40.
Småpikenes kalender. Samlet og utarbeidet av Lagertha Broch. 3. utg. 

1921. 189 s. Med ill. Kart. 3,50; ib. 4,00.
[1. utg.] I. M. Stenersen.
2. utg. 1915. 192 s. Kart. 1,50; ib. 2,00.

Moro for barn. 1909. 95 s. Med ill. 1,25; ib. 1,65.
Morskab for børn. Paa dansk ved Kristian Didriksen. 1909. 96 s.

Med ill. 1,25; kart. 1,65.
[red.] Se Lommebok for gutter. 1909.

Broch, Olaf, 1867—, professor i slaviske sprog.
[overs.] Se Hansson, Laura Marholm. Vi kvinder og vore dig­

tere. 1896.
— Se Tolstoj, Leo. Anna Karenin. 1.2 1911.
Se Nemirow, B. Bolsjevikernes rolle iden russiske revolution. Med 

et forord av Olaf Broch. 1919.
— og Ernst W. Selmer.

Håndbok i elementær fonetik. 1921. 1 bl., XII, 128 s. 7,40; ib. 10,40.
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Christen Brun.

Broch, Ole Jacob,1818—89, professor, dr. philos.
m. m.
Beretning om den internationale Meterkom­

missions Møde i Paris 24. Sept.—12. Oct. 
1872. 1874. 1 bl., 147 s. 2,00.
Før Johan Dahl.

Særtr. av „Nyt Magazin for Naturvidenskaberne“ 
20. Bd.’s 3. og 4. H.

Logarithme-tabel med fem decimaler til skole­
brug. Stereotyp-utg. 1920. 32 s. 0,50.
Før kom. hos Aktieforl.
Udg. 1901. 32 s. 0,30. 

1907. 32 s. 0,30.
(Med Dietrichsons tillæg: Matematiske tabeller.

0,60. Nu 0,90.)

— Dietrichson, J. L. W. Tillæg til O-J- 
Brochs Logarithmetabel. Til bruk for gym­
nasier og tekniske skoler. 3. stereotyp-utg- 1916. 36 s. 0,50. Nu 0,55. 
2. stereotyp-utg. 1909. 0,40.

Lærebog i Arithmetik og Algebraens Elementer. Se Holst, Elling. 
Anmerkninger til O. J. Brochs arithmetik. 1883.

Broch, Sophus, 1819—1905, generalauditør.
Norsk Kirkeret. 1904. VII, 341 s. 6,00; ib. 8,00. Nu ib. 8,80.

Brochmann, Chr. S. 1889—, journalist.
[overs.] Se Doyle, A. Conan. Spioncentralen. 1919.

— Se Parker, Gilbert. Den fremmede. 1917.
Brochmann, Elisabeth, 1855—1915.

[overs.] Se Doyle, A. Conan. Onkel Bernac. 1900.
— Se — Micah Clarke. 1905.
— Se — Cloomber Mysteriet. 1910.
— Se — Etienne Gerards Eventyr. 1903.
— Se — Et eventyr i ørkenen. 1898.
— Se — Sherlock Holmes i Arbeide igjen. 1904.
— Se — Af Dr. Watsons Optegnelser. 1905.
— Se — Hunden fra Baskerville. 1902. 1911.
— Se — Sir Nigel. 1910.
— Se — Rodney Stone. 1901.
— Se — Den forsvundne verden. 1913.
— Se — Dr.Watsons optegnelser. 1918.
— Se Hansson, Laura Marholm. Fru Lilly som ung pige, 

hustru og mor. 1897.
— og Johannnes Brochmann.

[overs.] Se Doyle, A. Conan. Det hvide Kompagni. 1898.
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Brochmann, Johannes, 1852—, sogneprest.
Bør »Over ævne“ opføres? Et samfunds- 

spørgsmaal paa dagsordenen. 1886. 31 s. 
0,40. 

[medovers.] Se Doyle, A. Conan. Det 
hvide Kompagni. Overs, af Elisabeth og 
Johannes Brochmann. 1898.

Brochmann, Jørgen Henrik Hegermann, 1850—, 
sogneprest.
Lov og Naade. 1894. 4 bl., 276 s. 3,75. 
[utg.] Se Salmer, 40 latinske, med Over­

sættelse. 1901.
Brock, Albert Mathias, 1848—1908, skolebe­

styrer.
Lyder Brun. [Utg.] Se Beretning om Studentermødet

1875. 1875.
Brock-Utne, Albert, 1872—, cand. jur.

Vinter. 1896. 80 s. 1,00; ib. 2,25.
Brontë, Charlotte, fru Nicholls, 1816—55, engelsk forfatterinde.

Jane Eyre. Paa norsk ved Elise Horn. 1911. 2 bl., 258 s. Utsolgt. 
2,00; ib. 3,25.

Brorson, Hans Adolph, 1694—1764, dansk biskop.
Svanesange. Se Harpe, Pilegrims, Samling af aandelige Sange samt 

Udvalg af Brorsons Svanesange. 1878.
Browne, Hablot Knight, 1815—82, engelsk tegner.

Se Phiz, kunstnerens pseudonym.

Brun, Christen, 1847—1917, biskop.
Om inspirationen. Foredrag i en lærerforening. 1911. 2 bl., 26 s. 0,50. 
Methodismens oprindelse og væsen. 1895. 3 bl., 257 s. 3,00.
Rationalismen i dens historiske sammenhæng med det 18. aarhundredes 

oplysning. 1891. 4 bl., 276 s. 4,50.
Brun, Hans, 1820—99, lærer, cand, theol.

Se In gi er, Fr., og H. Brun. To Foredrag. 1877.
Brun, Johan Nordal, 1745—1813, biskop.

Se Bull, Francis. Fra Holberg til Nordal Brun. 1916.
Brun, Johan Nordal, 1839—1909, sogneprest.

Se Brun, Lyder. Lad os arbeide. Præken ved J. N. Bruns afsked 
fra Sagenes menighed. 1905.

Brun, Lyder, 1870—, professor i teologi.
Af Guds ord. Syv prækener. 1902. 2 bl., 111 s. 1,50; ib. 2,50.
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Christopher Bruun.

Brun, Lyder (forts.J.
Jesu evangelium. En historisk fremstilling av 

Jesu forkyndelse. [1916—]17. XII, 639 s., 
1 upg. s. Utsolgt. 12,50; ib. 16,50.
Utk. i h. à 0,60.

Fadervor i lys av historisk forskning. 1920.
4 bl., 107 s. 4,00.

Fra Jesu tid og fra aposteltiden. Bibel­
foredrag. 1903. 4 bl., 135 s.

1,60; ib. 2,60. 
Kristendom. Et Foredrag til Veiledning i 

Kirkestriden. 1908. 31 s. 0,30.
Lad os arbeide. Præken ved sogneprest J. N. 

Bruns afsked fra Sagenes menighed. 1906. 
20 s. 0,30.

Paulus’kristelige tanker. En studiebok. 1919.
4 bl., 162 s. 5,00.

Se F o r frisindet Kristendom. Religiøse Foredrag [bl. a.] af Lyder Brun. 
[1.J2. 1906—07.

Se Tjenere, Aandens, ikke bogstavens. Indlæg i bekjendelsesspørgs- 
maalet av [bl. a.] Lyder Brun. 1907.

[medarb.] Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept. 1919. 1919. 
Brun, Yngvar, 1862—1906, cand, theol., lærer.
— og J. M. Platou.

Bibelhistorie for folkeskolen. Med fire karter og fire billeder. 1899. 
IV, 116 s. Kart. 0,60.

--------Bibelhistorie for‘middelskolen. 7. utg. ved J. M. Platou. Med karter 
og billeder. 1920. VII, 152 s., 3 karter. Ib. 3,50.

[1. utg.] Med 4 karter og 4 billeder. 1889. VII, 191 s. Kom. Ib. 1,50.
2. forkortede udg. 1898. VIII, 148 s. Ib. 1,35.
3. forkortede udg. 1902. VIII, 148 s. Ib. 1,35.
4. utg. 1909. Vil, 151 s. Ib. 1,35.
5. utg. 1913. 151 s. Ib. 1,35.
6. utg. ved J.M. Platou. 1917. Vil, 152 s. Ib. 1,80.

--------Prøver af bibelhistorie for middelskolen. 1889. 112 s.
Ikke i bokhandelen.

— og V. Ullmann. Europæisk digtning. Homer — Sofokles — Euri­
pides — Sokrates — Horats — Ovid — Rolandskvadet — Dies iræ, 
dies illa — Dante — Cervantes — Shakespeare — Calderon — Molière 
— Göthe — Schiller. I overs, med indledninger og anmerkninger. 1900. 
3 bl., 338 s. 2,50; ib. 2,80.

Brunchorst, Jørgen, 1862—1917, naturforsker, dr. philos., minister.
Om arternes oprindelse. En populær fremstilling. 1901. 2 bl., s. 159 

Med ill. Utsolgt. (2,00)0,70.
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Fot. Wilh. Wlttusen.

Alexander Bugge.

Bruun, Christopher, 1839—1920, sogneprest. 
Fri Folkekirke. 1909. 1 bl., 37 s. 0,50. 
Giv Gud Ære. Præken paa fjortende Søn­

dag efter Trefoldighed. (Udg. efter Opfor­
dring.) 1914. 12 s. 0,25.

Præken den 17. mai 1910 i Vor Frelsers 
kirke. 1910. 12 s. 0,25.

Præken paa Bønnedagen 26. august 1917. 
1917. 14 s. 0,35.

Til Norges lærere og prester. 1913.16s. Kom. 
Særtr. av „Skolebladet“. 0,25.

Vær fuldkomne. Præken paa 13. søndag 
efter trefoldighed. 1912. 12 s. 0,25.

Bruun, Jens Schou Fabricius, 1843—1919, 
rektor.

Johan Brynildsen. Græsk formlære. 1873. 1 bl., 74 s. Utsolgt.
Ib. 1,60.

— II. Syntax. 1 bl., 64 s. III. Dialecter. 1 bl., 16 s. Fortegnelse over de 
hos Homer hyppigst forekommende Verber &c. 24 s. Utsolgt. Ib. 1,87.

Grammaire française par questions et réponses. 1899. XI, 177 s. Ib. 3,25. 
Uforandret optryk 1922. Ib. 5,60.

Græsk Læsebog. Ordnet efter græsk Formlære af samme Forfatter. 
1874. 2 bl., 171 s. Utsolgt Kart. 2,20.

Bryant, Ernest A., 1874—, engelsk forfatter.
Sin egen lykkes smed. Paa norsk ved C. J. Hambro. 1908. 2 bl., 203s. 

Utsolgt. 2,65; ib. 3,90.
Bryn, Halfdan, 1864—, læge, sanitetsmajor. 

Se Howard, Ebenezer, og Halfd. Bryn.
Havebyer og jordbruksbyer i Norge. 1921.

Bryn, Zakarias, 1880—, overlærer, kaptein i 
marinen.
Se Johnsen, O., og Z. Bryn. Kortfattet 

meteorologi. 1920.
Brynildsen, Johan, 1852—, docent. 

Norsk-engelsk ordbog. 2. omarbeidede utg. 
[1913—J17. VI s., 1 bl., 1239 s.
7,00; ib. 10,80. Nuib. shirt. 10,75, skind 15,45. 
Utk. i h. à 0,35.

Brøgger, Anton Wilhelm, 1884—, professor i 
arkæologi, dr. philos.
[red.] Se St. Hallvard. Bd. 1. 1915—.
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Fot. L. Szaclnski. SopllUS Buggß.

Fot. Karl Anderson.

Buchan, John, 1875—, engelsk forfatter, director 
of education.
Rubinslangen. Overs, av C[onstance] W[iel] 

S[chram], 1914. 209 s. Ib. 1,00. Nu 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 19.

Bugge, Alexander, 1870—, professor i historie,
dr. philos.
Illustreret verdenshistorie for hjemmet. Bd.

IV. [1919—]20. VII, 552 s.
12,00; ib. 18,50 og 22,00.

— Bd. V. 1921. VII, 464 s.
12,00; ib. 18,50 og 22,00.

— Bd. VI. h. 1-4. 1922. S. 1 — 176.
(Under utgivelse.)
Utk. i 8 bd., ca. 80 h. à 1,00. H. 1—28 utk. 

1919—22.
Se Historie, Norges, fremstillet for det norske folk. I—II. 1910—16. 
[overs.] Se Sagaer, Udvalgte. 1901.

—, Magnus Olsen, Anathon Aall.
Historien, Filologien og Filosofien ved Det kongelige Frederiks universitet. 

Særtr. av Festskrift utg. i anledning av universitetets 100-aars-jubilæum. 
Historien av Alexander Bugge. Filologien av Magnus Olsen. Filosofien 
av Anathon Aall. 1911. 4. 3 bl., s. 211—422, portr. 7,00.

Bugge, Andreas, 1859—, arkitekt, professor.
Husbygningslære. Murmaterialer, murkonstruktioner, træmatarialer, træ­

konstruktioner, jernkonstruktioner m. v., 
statik, byggeledelse, heise- og transportind­
retninger. [1918—]21. 1119 s. Med ill. 
72,50; ib. i 3 shirtingsbd. 86,50, i ett
Utk. i h. à 2,00. skindbd. 85,00.

Bugge, Erling, 1867—, bureauchef.
Registre til Tidskrift for retsvidenskap. XI—

XX og XXI—XXX. [1917.] 3
Se Tidsskrift for retsvidenskap. Registre

til XI—XX og XXI—XXX.
Bugge, [J.] Martin, 1845—, overlærer.

Pattedyr. Skildringer, samlede af —. Med
81 illustrationer i teksten. 1892. 3 bl.,
355 s. Utsolgt. (4,50; ib. 5,00 og 6,50.) 

Nedsat pris 1,60; kart. 2,00, ib. 2,35.
Bugge, Nicolay Lysholm, 1883—, advokat.

[utg.] Se Avtaleloven. 1920. Edvard Hagerup Bull.
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Bugge, Sophus, 1833—1907, professor, dr. philos. 
Bidrag til den ældste Skaldedigtnings Historie. 

1894. 4 bl., 184 s. 3,50.
Populær-videnskabelige Foredrag. Efterladte 

Arbeider. 1907.1 bl., portr., 2bl., 144 s. 2,50.
Se A f h a n d 1 i n ge r, Sproglige og historiske, 

viede Sophus Bugges minde. 1908.
Bulcke, Carl, 1875—, tysk Staatsanwalt.

Susannes dagbok. Fortælling om en ung 
dame. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 
1913. 160 s. 2,35; ib. 3,70.

Bull, Edvard, 1881—, professor i historie, dr. 
philos.
[red.] Se Leksikon, Norsk biografisk. 

H. 1—, 1921—.
— St. Hallvard. Bd. I—. 1915—.

Bull, Edvard Hagerup, 1855 —, høiesteretsassessor.
Lidt om botemidler mod statsgjældens væxt. Foredrag holdt i „Den 

statsøkonomiske forening“ M/s 1902. 1902. 20 s. 0,50.
Om Beskyttelsestold og navnlig om Agrartold. 1897. 2 bl., 68 s. 0,50. 
[utg.] Se Lov om Sparebanker af 6te Juli 1887. 1893.

Bull, Edvard Isak Hambro, 1845—, dr. med.
Breve fra en ældre Herre. 1900. 4 bl., 219 s. 3,00; ib. 4,25.
Fra Alperne og Provence. Breve fra en ældre Herre. 1901. 4 bl., 161 s. 

2,50; ib. 3,75.
Om Hysteri. Foredrag i Norsk Kvindesagsforening den 19. Nov. 1889. 

1889. 38 s. 0,50.
Over lave og høie Fjelde. Breve fra en ældre Herre. 1907. VIII, 192 s. 

2,75; ib. 4,00. 
Bull, Francis, 1887—, professor i nordisk litteratur, dr. philos.

Fra Holberg til Nordahl Brun. Studier til norsk aandshistorie. 1916. 
3 bl., 247 s. 5,00; ib. 6,50.

Ludvig Holberg som historiker. 1913. I facs., 4 bl., 181 s. 3,50 ; ib. 4,85. 
Se Holberg, L. Festutgaven 1922.
[red.-sekr.J Se Ed da. 1913—.

Bull, Henrik, 1864—, direktør.
[medarb.] Se Arneberg, Halfdan.. Norsk prydkunst. 1920.

Bull, Nils Rosing, 1838—1915, bureauchef.
[red.] Se Statskalender, Norges, for aaret 1907—11. 1906—12. 

Bull, Ole Bornemann, 1810—1880, violinvirtuos.
Se Grønvold, Aim ar. Norske Musikere. I. Række. 1883.
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Bull, Ole Bornemann, 1842—1916, dr. med.
De på lues beroende pathologiske foran­

dringer af øienbunden. 1880. 104 s. 1,75.

Bull, Sigwaid, 1860—, generalmajor.
Krigshistoriske exempler, tjenende som 

grundlag for undervisningen i strategi ved 
den militære højskole. 1895. 201 s., 2 karter. 
Kom. 3,00.

Burnett, Frances Hodgson, 1849—, engelsk 
forfatterinde.
Arvingen (T. Tembarom). Overs, av O[livia] 

G[edde]. 1917. 2 bl., 340 s. 4,75; ib. 6,00.

Butenschøn, Hanna Andresen, 1851—.
Benytter altid som forfatternavn: Helene Dickmar; 

se dette.
Fot. Forbech. Francis Bull.

Bygningslov, Politi-og Sundheds-Vedtægter for Christiania. 1878. 2 bl.,
96 s. Kom. Utsolgt. 0,60.

Bygningslovgivning. Den almindelige, til praktisk bruk. Utg. av Arne
Carlsen. 3. utg. 1915. XXIV, 274 s. Utsolgt. 4,00; ib. 4,60.

[1. udg.] 1900. XVI, 219 s. 2,25; ib. 3,75. 
2. udg. 1908. XVI, 272 s. 3,75; ib. 4,25.

Bærøe, Ove Christian, 1847—1909, sogneprest.
[utg.] Se Søndags-bog for ungdommen. 1893.

Bærøe, Peter Olaf, 1866—1909, landbrukslærer.
Se Ødegaard, N., og P. Bærøe. Lommebog for Kontrolregnskab. 

[1903.]—
--------Regnskapsbog for Kontrolforeninger. 2. Udg. [1903.] 

Bætzmann, Frederik, 1841 — 1913, redaktør.
Italiens Frihedskamp. Fortællinger og Skildringer. 1911. VII, 583 s., 

illustr., 2 karter. Utsolgt. 7,50; ib. 9,00.
Bø, Ola Erikson, 1867—, folkehøiskolebestyrer.

[overs.] Se Ødegaard, N. Ei liti husdyrlære. 1904.—
Bødtker, Adam Trampe, 1866—, professor i engelsk filologi, dr. philos. 
— og Sigurd Høst. Lærebok i fransk for begynnere. 8. opl. 1919. 3 bl.,

4

206 s.
Før Grimsgaard og Malilings forl.
(Lærebog.) 3. opl. 1902. 4 bl., 199 s. Ib. 270.
(Lærebok.) 4. opl. 1907. 4 bl., 203 s. Ib. 2.70.

5. opl. 1911. 3 bl., 205 s. Ib. 275.
6. opl. 1914. 205 s. Ib. 2.75.
7. opl. 1917. 2 bl., 206 s. Ib. 2,85.
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Fot. Forbech.A. Trampe Bødtker.

Bødtker, Adam Trampe, og Sigurd Høst (forts.).
Lærebok i fransk for næmingar. 2. lands- 

målsutg. 1920. 3 bl., 206 s. Ib. 6,20. 
[1. landsmaalsutg.] 1911. 2 bl., 205 s. Ib. 2,75.

--------Franske lesestykker for gymnasiet. 
5. utg. 1920. 4 bl, 259 s. Ib. 7,80.
(Læsestykker) 4. opl. .1916. 258 s. Ib. 3,40. John 

Griegs forl, Bergen.

Bødtker, Bernt Anker, 1831 —1916, general­
konsul.
Vore Næringsveje og Midlerne til deres 

Fremme. 2. betydelig forøgede Opl. -1891. 
55 s. 0,75.
[1. opl.], 1890, ikke i bokhandelen.

Bødtker, Fredrik Christian, 1869—, tegner.
[illustr.] Se Fogg, Finn. Pider Ro’s 

historier om hans forunderlige selvop­
levelser tillands og tilvands. 1905.

Bøe, Cecilie, 1856—, redaktør.
[overs.] Se Bottome, Phyllis. Winn Staines’ lykke. 1919.

Bøgh, Johan, 1848—, museumsdirektør.
Oldtids Kunst og Nutids Fund. Fortællinger om Udgravninger og Fund 

af græsk Kunst i det 19. Aarhundrede. 1907. X, 204 s. 2,75.
Bøhn, Gustav, 1875—, overlærer.

Elementær musikklære for lærerskolene. 4. opl. 1920. 2 bl., 64 s. 
(Musiklære) [1. opl.] 1907. 64 s. Kart. 1,40. Kart. 2,60.

2. opl. 1911. 64 s. Kart. 1,40.
3. opl. 1916. 64 s. Kart. 1,40.

Sangen forener. Lærebok i sang for ungdomsskoler og lærerskoler. 
Op. 9. 1918. 2 bl., 184 s. Ib. 3,75. Nu 4,55.

Sangen forener. Lærebok i sang for ungdomsskoler og lærerskoler.
I. For ungdomsskoler. 1918. IV, 80s. Kart 1,50. Nu 1,80.

Sangorganet. Tonedannelse og praktiske vink. 1918. 2 bl., 25 s. 
Særtr. av Sangen forener. • 0,75. Nu 0,80.

Bøhn, Ingvar, 1838—, sogneprest.
Jesu Kristi kristendom. Den første kristendomsskole. 1911.2 bl., 76 s. 1,00. 
Om underfulde helbredelser. 1887. 44 s. Kom. Utsolgt. 0,25.

( — og Fritz Hansen )
Fra Historien. I. Ingvar Bøhn. Ulærde Tanker over Verdenshistorien.

II. Frits Hansen. Edvard Storm, Digteren fra Vaage. 1890. 72 s. Kom.
Utsolgt. 0,60.
Tillægsh. til „Framgang“, Lilleh.
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Bölcke, Oswald, 1891—1916, kaptein i den tyske armé.
Mine luftkampe. Autoriseret overs, ved P. Wfendelbo]. [1.—]8. tusen. 

1917. 95 s., 1 upg. s. 1,00.
Bør nel i v i Billeder og Vers. [1884.] 4. 10 bl. kolorerede billeder med 

tekst. Utsolgt. . 1,20.
Børresen, Urban Jacob Rasmus, 1857—, kontreadmiral.

Tordenskjold. En karakterstudie. 1901. 1 portr., 2 bl., 140 s. 2,25.
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C, A
Se Carlsen, Arne.

Caesar, G. Julius, 100—44.
De bello Gallico. I. Se Bekkevold, Fr. A. Glossar til 1. bog af 

Caesar: De bello Gallico. 1904.
Se Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Cicero og Phaedrus. Bearb. 

til skolebrug af Axel Andersen. 1882. — 2., noget forkortede udg. 1890.
Calderon de la Barca, Pedro, 1600—81, spansk digter.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900. 
Carling, John R., engelsk forfatter.

Storfyrstinden. Historisk roman. Autoriseret overs, for Norge og Danmark 
ved Kathrine Faye-Hansen. 1908. 2 bl., 295 s. Utsolgt. 3,65; ib 4,90.

Carlsen, Arne, 1865—, finansdirektør.
Se Norman, S. Da det brøt løs. 1919.
[overs.] Se Kyne, P. B. Under to flag. 1921.
[utg.] Se Bygningslovgivning, Den almindelige. 1900.

Se Lov om Bygningsvæsenet i Kristiania af 
26. Mai 1899. 1899.

Se Vasdragsloven. 1905.
Carlsen, Carsten, 1892—, kapelmester.

Se Se mb, Klara. Atten norske folkedansar. 
Lett utsett for piano ved Carsten Carlsen. 
1917.

Carlyle, Jane Welsh, 1801—66, skotsk (Tho­
mas Carlyles hustru).
Se Dal, Signe Greve. En gammel kjærlig­

hetshistorie. 1913.
--------To mennesker. 1915.

Carlyle, Thomas, 1795—1881, skotsk historiker. 
Se Dal, Signe Greve. En gammel kjærlig­

hetshistorie. 1913.
Arne Carlsen. Fo'' Flnne----------To mennesker. 1915.
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Carnegie, Andrew, 1837—1919, amerikansk fabrikant.
Pengenes ABC. Veien til at gjøre Lykke som Forretningsmand. Overs, 

af Gustav Heiberg. 1904. VIII, 191 s.Utsolgt. 2,50; ib. 3,60.
Det mellemfolkelige forligsforbund. For fred og voldgift. Rektortale til 

studenterne ved St. Andrews universitet. Med en fortale av d’Estour- 
nelles de Constant. Overs, til norsk ved Bertha Manthey Lange og 
Chr. L. Lange. 1906. 55 s. Kom. 0,25.

Caspari, Carl Paul, 1814—92, professor i teologi, dr. theol.
Bibelske Afhandlinger. 1884.’ 4bl., 412s., 1 portr. 5,80.
Før P. T. Mallings Bogh.s Forl.

Caspari, Theodor, 1853—.
Nyere Digte. 1914. 2 bl., 96 s. 1,50; ib. 2,75. Nu ib. 4,00.
Fra Fjeld og fremmed Land. Reiseminder. Med Illustr. af Gudmund 

Stenersen. 1909. 4 bl., 272 s. 3,80; ib. 5,00.
Norsk Højfjeld. Stemninger og Skildringer. Med Illustr. af A. Bloch, 

Th. Holmboe, Th. Kitteisen, Eiv. Nielsen og Karl Uchermann. 4. udg. 
1911. 4. 4 bl., 134 s., 1 bl. Utsolgt. 4,50; ib. 6,50.
Før P. T. Mallings Bogh.s Forl.
2. Udg. 1907. 137 s. 4,50; ib. 6,50.
3. Udg. 1907. 137 s. 4,50; ib. 6,50.

Høifjeldsdigte i Udvalg. Udg. i Anledning af Forfatterens sekstiende 
Aar. 2. opl. 1913. 1 portr., 2 bl., 124 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,25. 
[1. opl.] samme aar.

Norsk Naturfølelse i det nittende Aarhundrede. 1917.4 bl., 200s. 4,50; ib.6,25.
Tidsskifte. Nyere Digte. 2. opl. 1921. 4 bl., 132 s. 5,00; ib. 7,40. 

[1. opl.] samme aar.
Vildren. Et livsbillede fra højfjeldet. 6. opl. 1920. 2 bl., 187 s. 6,50; ib9,50-

4. opl. 1906. 4 bl., 189 s. 3,50; ib. 4,75. Aktieforl.
5. opl. 1909. 4 bl., 189 s. 3,50; ib. 4,75.

Castberg, Peter Harboe, 1844—, bankchef.
Ældre og nyere Udtalelser vedrørende Sve­

riges faste Forsvar. 1902. 2 bl., 141 s. 
Kom. 1,00.

Catalogue de la bibliothèque de l’Institut Nobel 
norvégien. I. Littérature pacifiste. (1912.) 6 bl., 
238 s., 1 bl. Kom. 9,00.

O. m. t. : Bibliographie du mouvement de la paix. 
Littérature pacifiste dans la bibliothèque de l’in­
stitut Nobel norvégien.

Cervantes Saavedra, Miguel de, 1547—1616,
spansk digter.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Euro­

pæisk digtning. 1900. C. P. Caspari.
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. Fot. Andersou.Theodor Caspari.

Chalmer, Thomas Boteler, 1843—, grosserer, 
brasiliansk vicekonsul.
En engelsk Præst og hans Virksomhed i en 

Arbeidermenighed. Sælges til Indtægt for 
Christiania Arbeidersamfund. 1877. 38 s. 
Kom. Utsolgt. 0,50.

Chambers, Robert William, 1865—, amerikansk 
forfatter.
Ailsa. Roman fra den amerikanske borger­

krig. Overs, av Nico Hambro. 1912. 2 bl., 
290 s. 3,50; ib. 4,75.

Chamisso, Adalbert von, 1781—1838, tysk digter. 
Peter Schlemihl. Undersoga. Umskrivi fraa 

Tysk av Andreas Hølaas. 1878. 2 bl., 87 s. 
Kom. Utsolgt. 0,60.
Eg. Louis Charles Adelaide de Chamisso de Boncourt.

Chantepleure, Guy [pseud].
Med passager. En kjærlighetshistorie. Aut. overs, ved Signe Graff. 1914. 

2 bl., 278 s. Utsolgt. 3,50; ib. 4,85.
Forfatterindens navn er Jeanne Dussap, née Violet; se dette.

Chaundler, Christine.
For fjerde middels ære. Overs, av Marie Michelet. 1921. Ill s. 

Utsolgt. 2,75 ; ib. 3,90.
Chavette, Eugéne [pseud.].

Se H. Wiers-Jenssen. For to. 1917. 
Forfatterens navn er Eugéne Vachette; se dette.

Cherbonnel, A., 1854—, fransk forfatterinde.
Bruker som forf. navnet Jean de la Bréte; se dette.

Chesterton, Gilbert Keith, 1874—, engelsk journalist og forfatter.
Fader Brown og hans oplevelser. Autorisert overs, ved Hans Jonstang.

1916. 241 s. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 35.

Cheyney, Edward G., 1878—, amerikansk forstmand.
Efter regjeringens ordre. (Scott Burton and the Timber-Thieves.) Overs, 

av Rolf Gundersen. 1922. 1 bl., 126 s. 2,00.

Christensen, Dorothea v. d. Lippe, f. Frost, 1848—1908.
— og Helga Helgesen.

Lærebok i huslig økonomi. I. Folkeskolens kokebok. 7. opl. 1920.
2 bl., 127 s. Ib. 1,50.
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Christensen, Dorothea v. d. Lippe og Helga
Helgesen (forts.). 

(Lærebog.) [1. opl.] 1907. 2 bl., 92 s. Kart. 0,65. 
(Lærebok.) 2. opl. 1909. 96 s. 0,65.

3. opl. 1911. 2 bl., 110 s. 0,65.
4. opl. 1913. For byfolkeskolen. 2 bl.,

115 s. 0,65. Nu 0,95.
5. opl. 1914. 2 bl., 100 s. 0,65.
6. opl. 1916. 2, bl., 110 s., 3 bl. 0,65.

Næringsmiddel-lære. Tillæg til „Folkeskolens 
kokebok“. 1910. 39 s. (Gratis.) Utgaat.

Lærebok i huslig økonomi. II. Husstel for 
fortsættelsesskoler, ungdomsskoler, vandre- 
kjøkkener, og skolekjøkkenkurser for voksne 
elever i by og bygd. 4. opl. av Kokebok for 
folkeskolen og hjemmet. 1920. VIII, 155 s.

Ib. 2,10. Nu 2,00.
Lærebog i huslig økonomi. II. Husstel for fortsættelses­

skoler, ungdomsskoler, vandrekjøkkener og skole­
kjøkkenkurser for voksne elever i by og bygd. 6. opl. af „Kogebog for folkeskolen 
og hjemmet“. 1907. VIII, 147 s. Kart. 1,10.

Lærebok i huslig økonomi. II. Husstel for fortsættelsesskoler, ungdomsskoler, vandre­
kjøkkener og skolekjøkkenkurser for voksne elever i by og bygd. 7. opl. av „Koke­
bok for folkeskolen og hjemmet“. 1911. VIII, 154 s. Kart. 1,10.

8. opl. av „Kogebog“. 1914. VIII, 152 s. Kart. 1,10.

Efter maleri av Segelcke.

Hjalmar Christensen.

Christensen, Halfdan, 1874 —, teaterchef.
Spindelvæv. To noveller. 1898. 2 bl., 115 s. 1,50; ib. 2,50.

Christensen, Hjalmar, 1869 —, dr. philos.
Samlede romaner. I. Tuntræet. 7 bl., s. 1—215. II. Tuntræet. D 2. 

s. 216—471. III. Fogedgaarden. 2 bl., 284 s. IV. Et liv. Brødrene. 
2 bl., 344 s. V. Den gamle bygd og den nye. 3 bl., 239 s. 1920.

30,00; ib. 50,00, med skindryg 72,00. 
Bastarder. Roman fra det unge Kristiania. 1894. 218 s. 2,80; ib. 4,00. 
Brødrene. 4. opl. 1912. 1 bl., 232 s. 3,60; ib. 4,85. Nu ib. 6,60.

[1.—]3. opl. samme aar.
Den gamle by&d og den nye. Den gamle bygd. 3. opl. 1913. 4 bl., 175 s.

1. upg. s. 2,85 ; ib. 4,20.
[1.—]2. opl. samme aar.

Den nye bygd. 3. opl. 1914. 4 bl., 253 s. ' 4,25; ib. 5,60.
[1.—]2. opl. samme aar.

Dæmring. [1.—]5. tusen. 1918. 4 bl., 371 s. 9,60; ib. 12,25. Nu ib. 14,15. 
Far og søn. 3. opl. 1-915. 2 bl., 204 s. 3,25 ; ib. 4,60.

[1.—]2. opl. samme aar.
Fogedgaarden. Af en bygds historie. 6. opl. 1911. 2 bl., 360 s.

[1—]5. opl. samme aar. 5,50; ib. 6,75. Nu 5,80; ib. 9,25.
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Christensen, Hjalmar (forts.).
Før og nu. Studier og stemninger. 1915. 3 bl., 124 s. 2,00; ib. 3,35. 
Din egen herre. Skuespil i fire akter. 1913. 2 bl., 124 s. 2,25.
Det nittende aarhundredes kulturkamp i Norge. 1905. 4 bl., 456 s. 6,00. 
Nordiske kunstnere. Med 4 portrætter. 1895. 5 bl., 288 s. 3,60. 
Et 4iv. 3. opl. 1920. 2 bl., 185 s. 5,00; ib. 7,50.

[1.—]2. opl. 1909. 2 bl., 288 s. 3,80; ib. 5,00.
Vort litterære liv 1902. 2 bl., 281 s. 3,60; ib. 4,80.
* Før Aktieforl.
Professor Marga. Komedie i tre akter. 1920. 2 bl., 100 s. 4,25.

»Unge nordmænd. Et kritisk grundrids. 1893. VII s., 1 bl., 197 s. 2,50.
En selerherre. Skuespil i fire akter. 1893. 126 s. 1,75.
Den hvide races selvmord. 1916. 2 bl., 97 s. 1,80.
Det retfærdige spil. Tre akter. 1900. 2 bl., 100 s. 1,50.
Streiftog i „oplysningstiden“. 1899. VII s., 1 bl., 264 s. 3,50.
Folkets tjener. Skuespil i 4 akter. 1895. 183 s. 2,25.
Tuntræet. [1.—]5. tusen. 1917. 4 bl., 323 s. 6,50; ib, 8,50.
Se Constant, Benjamin. Adolphe. Overs. Med en indledning af 

Hjalmar Christensen. 1894.
[overs.] Se Flaubert, Gustave. Frédéric Moreau. 1900.

— og I. E. Christensen.
Fædrelandet i verdenskrigens lys. 1916. 4 bl., 320 s. 3,60.

Christensen, Ingolf Elster, 1872—, amtmand.
Se Christensen, Hjalmar, og I. E. Christensen. Fædrelandet i 

verdenskrigens lys. 1916.

Christian V, 1646—99, konge av Danmark og Norge.
Norske lov. Se Lov, Christian V’s norske.

Christian Frederik, 1786—1848, norsk konge 1814.
Christian Frederik og Carsten Ankers Brevveksling 1814 samt Uddrag 

af deres Breve fra 1801—13 og fra 1815—17, samlet af C.J. Anker.
2. rev. Udg. Udg. af Norges nationale Forening. 21 Portræter og andre 
Billeder. 1904. 4 bl., 716 s., 8 bl. Kom. Ib. 8,00.
[1. Udg.] 1901. 3 bl., 744 s., 1 bl., 9 pi.

Christie, Jeanette, 1862—.
[overs.] Se Barrett, W. F. Psykisk forskning. 1920.

Christie, Werner Hosevinkel, 1877—, professor, dr. philos.
Potetdyrkning. [1.—]8. tusen. 1918. 2 bl., 60s. 1,25.
Se Erken, Henriette Schønberg, og W. Christie. Vore nærings­

midler. 1918.
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Robert Collett.

forfatterinde.

Christophersen, Dikka Thinn, 1848—.
En prestekones erindringer fra de unge dage 

i Finmarken. 1902. 2 bl., 92 s. 1,25; ib. 2,50. 
Eg. Ottine Diderikke Thinn Christophersen.

Cicero, M. Tullius, 106—43, romersk statsmand 
og forfatter.
Oratio in Catilinam habita I. Se Bekke-. 

vold, Fr. A. Glossar med grammatiske og 
reale oplysninger til Ciceros 1. tale mod 
Catilina. 1905—.

Se Eitrem, S. Cicero og hans tid. 1910.
Se Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Ci­

cero og Phaedrus. Bearb. til skolebrug af 
Axel Andersen. 1882.

Civilproceslovene. Utg. med henvisninger 
av P. 1. Paulsen. 1917. 296 s.

6,00; ib. 7,80. Nu ib. 8,80.
Clairmonte, Mary Chavelita, f. Dunne, engelsk

Nu: Mary Chavelita Golding Bright. 
Benytter forfatternavnet George Egerton ; se dette.

Claretie, Jules, 1840—1913, fransk forfatter.
Notarens Pariserreise. Overs, av Aksel Borge. 1921. 112 s. 1,00. 

Eg. Arsène Armand.

Clemens, Samuel Langhorne, 1835— 1910, amerikansk forfatter. 
Benytter forfatternavnet Mark Twain; se dette.

Cohn, Clara Viebig.
Se Viebig, Clara.

Collett, Arthur, 1879—, læge. \
Veiledning i spædbarnets ernæring og stel. Utg. til indtægt for barsel- 

hjemutstillingen. [1.—]4. tusen. 1918. 16 s. Kom. 0,75.
Collett, Jonas, 1772—1851, statsraad.

Se Vogt, Johanne. Statsraad Colletts Hus og hans Samtid. 1903. 
Collett, Robert, 1842—1912, professor i zoologi.

Norges hvirveldyr. Korte meddelelser om arternes udbredelse, levevis 
og forplantning. I. Norges pattedyr. 1911—12. X, 744 s., 2 karter. 
Utk. i h. à 1,00. 16,00; ib. 17,75. Nu ib. 21,90.

— II. Norges fugle ved Ørjan Olsen. Under medvirkning av A. Land­
mark. 1921. 1.596, 11.610, 111.415 s. med billeder. 85,00; ib. 100,00.

— III. Krybdyr og padder. 1918. Portr., 3 bl., 103 s., 1 upg. s.
4,25; ib. 6,50. Nu ib. 7,85. 

O. m. t.: Norges krybdyr og padder. Utg. ved Alf Wollebæk. 1918.
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Christen Collin.

Collin, Christen Christian, 1857—, professor 
i litteraturhistorie, dr. philos.
Bjørnstjerne Bjørnson. Hans barndom og 

ungdom. I—II. [1902—]07. 2 bl., XXXII, 
334 s. ; 2 bl., 641 s. Utsolgt.

10,00; ib. 12,80. Sidste pris ib. 14,50. 
Utk. i hefter à 0,60.

Engelske digte og sange. Frit oversatte. Med 
billeder av Shakespeare og Shelley, tillige­
med den engelske tekst. 1903. 51 s., 32 s. 

Før Aktieforl. 1,25; ib. 2,50.
Kampen om kjærlighet og kunst i naturalis­

mens tidsalder. 1913. 4 bl., 2billeder, 168s. 
' 3,00; ib. 4,40.

Det geniale menneske. 2. opl. 1914. 1 portr., 
4 bl, 234 s. Utsolgt. 4,40; ib. 5,80.
[1. opl.] samme aar.
3. forøkede opl. 1919, Gyldendal.

Brorskabets religion og den nye livsvidenskab. Med en historisk belys­
ning av Darwinismen. 1912. 4 bl., 358 s. 6,00; ib. 7,25. Nu ib. 10,25. 

Studier og portræter. 1901. 4 bl., 1 portr., 193 s. 2,50; ib. 3,70. 
Før Aktieforl.

Leo Tolstoi og nutidens kultur-krise. 2. forøgede udg. 1911. 4 bl., 
301 s., 5 portr. 5,00; ib. 6,25. Nu ib. 9,00.
Utk. i hefter à 0,50.
[1. udg.] 1910. 2 bl., 265 s. og 2 portr. 4,50; ib. 5,75.

[Utg.] Se Shakespeare, William. The Merchant of Venice 1902—. 
Colombine [pseud.].

Tæppet gaar op. Barnekomedie. 1895. 1 bl., 79 s. 0,90; kart. 1,25. 
Forfatterens navn er Asta Lie Isaachsen; se dette.

Condé, Louis, fyrste av —, 1621—86, fransk feltherre. 
Se Holsen, Kristine. Condé og hans søster. 1920.

Constant, Paul d’Estournelles de.
Se Estournelles de Constant, Paul d’.

Constant de Rebecque, Henri Benjamin, 1767—1830, fransk forfatter.
Adolphe. Overs., med en Indledning af Hjalmar Christensen. 1894. 

XXXI, 164 s. 2,00.
Coolidge, Susan [pseud.].

Katy-bøkerne. Overs, av Ingeborg v. d. Lippe Konow.
I. Katy den ældste av seks. 2. opl. 1919. 124 s. 3,20; kart. 4,85.
II. Katy paa skolen. 2. opl. 1919. 148 s. 3,60; kart. 5,25.

III. Katy paa reise. 3. opl. 1920. 154 s. 3,60; ib. 5,20.
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Coolidge, Susan (forts).
IV. Clara, Katys søster. 2. opl. 1921. 147 s. 3,50; ib. 4,75.

Dette opl. fællesforlag med Fr. Nygaard.
Tidligere opl. hos Fr. Nygaard, Bergen. 
Forf/s navn er Sarah Chauncey Woolsey; se dette.

Cooper, James Fenimore, 1789—1851, amerikansk forfatter.
Indianerfortællinger. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med mange illustra­

tioner. H. 1—30. 1912—14. à 0,30.
1. Hjortedræper. — II. Den sidste mohikaner. — III. Stifinder. — IV. Lærstrømpe.

— V. Prærien. 
Se under de enkelte titler.

Hjortedræper. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med illustrationer. 1912
1 billede, VIII, 243 s., 1 bl. Utsolgt.

1,80; kart. 2,25; ib. 2,60. Nu 2,50; kart 3,75; ib. 5,10. 
Lærstrømpe. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med illustrationer.

1913. 3 bl., 277 s. 1,80; kart 2,25; ib. 2,60. Nu 2,50; kart 3,75; ib. 5,10. 
Den sidste mohikaner. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med illustra­

tioner. 1913. 2 bl., 331 s., 1 upg. s.
1,80; kart. 2,25; ib. 2,60. Nu 2,50; kart. 3,75; ib. 5,10. 

Prærien. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med illustrationer. 1914.
2 bl., 265 s., 1 bl. 1,80; kart. 2,25; ib.2,60. Nu 2,50; kart. 3,75; ib. 5,10. 

Stifinder. Paa norsk ved Per Wendelbo. Med illustrationer. 1913.
258 s., 1 bl. 1,80; kart. 2.25; ib.2,60. Nu 2,50; kart 3,75; ib. 5,10.

Cornelius Nepos.
Se Nepos, Cornelius.

Coucheron, Otto, 1865—, overlærer.
Romerbrevets 8 første kapitler. Kort forklaring for lærerskoler. 4. utg. 

1922. 2 bl., 68 s., 1 bl. Ib. 2,80.
[1. utg.] 1905. 2 bl., 62 s., 1 bl. Kart. 1,00.
2. utg. 1910. 2 bl., 68 s. Ib. 1,25.
3. utg. 1914. 2 bl., 68 s. Ib. 1,25.

Salmer og profetier. Et utvalg for lærerskolen. 3. utg. 1920. 1 bl. 100 s. 
[1. utg.] 1907. 2 bl., 97 s. Kart. 1,50. Kart. 3,70.
2. utg. 1914. 102 s. Ib. 1,65.

Coucheron-Aamot, William, 1868—.
Kineserne og den kristne Mission. 1894. 79 s. 0,80; ib. 1,10.

Cowper, E. E.
Paa lystseilads. Tre unge pikers ferie-eventyr. Autorisert overs, ved 

Elisabeth Faye-Hansen. 1917. 2 bl., 149 s. 2,50; kart 3,30.
Cranner, Barthold Hansteen, 1867—, professor, dr. phil.

Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.
Cæsar.

Se Caesar, G. Julius.
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D., M.
Se Debes, Maud.

Daae, Ånders, 1871—1915, stiftsarkivar.
[utg.] Se Hvem er hvem? 1912.

Daae, Ludvig, 1834—1910, professor i historie, dr. philos.
Se Skrifter, Historiske, tilegnede og overleverede Ludvig Daae paa 

hans 70. Fødselsdag. 1904.
Dagbog, Fru Evas. 2. opl. 1905. 1 bl., 197 s. 2,50.

[1. opl.] samme aar.
Se [Garborg, Hulda.] •

Dahl, Birger, 1882—, journalist.
Koleriksen. Farce i 1 akt. 2. opl. 1921. 2 bl., 40 s. 1,20.

[1. opl.] 1914. 41 s. 0,75. 
O. m. t. : For amatørteatret.

Dahl, Frantz, 1869—, dansk professor juris.
[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. Aarg. 31—. 1918—.

Dahl, Johan Christian,

Fot.C. Körner.Jonas Dahl.

1788—1857, maler.
Se Aubert, Andreas. Professor Dahl. Bd. 

1. 1883.
— Den nordiske naturfølelse og professor 

Dahl. 1894.
— Malerenjohan Christian Dahl. Ny utg. 1920. 

Dahl, Jonas, 1849—1919, sogneprest.
Nærmere Gud. Stille Stunder for hver Dag i 

Aaret. 1914. 4 bl., 298 s.
3,60; ib. 5,25. Nu ib. 6,80. 

Paa gamle Tomter. Blade af Barndommens 
Bog. 3. opl. 1906. 4 bl., 204s. 2,75; ib.3,80. 
[1]2. opl. samme aar.

Cargadør Sahl. Skildringer fra de gamles Liv i 
Bergensieden. 4. opl. 1905.264s. 3,50;ib.4,75. 
[1.—]2. Opl. 1898. 269 s.
3. Opl. 1899.

— Folkeudgave. 1919. 129 s. 2,50.
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Dahl, Lilly, 1879-,
[overs.] Se Meadows, Alice Maud. Ut av mørket. 1914.

Dahl, Ludvig Vilhelm, 1826—90, medicinaldirektør.
Benytter som forf. pseud. Bifrons; se dette.

Dahl, Niels Alstrup, 1840—1904, raadmand.
Daab og Nadverd. 1898. 4 bl., 115 s. Kom. 1,50.
Kirke og Stat. Omarbeidet Udg. 1900. 2 bl., 126 s., 1 bl. 1,60.
Mit Liv. 1897. 152 s. Kom. 1,50.
Mand og Kvinde. 1893. 4 bl., 205 s. Kom. 2,50.
Sorg og Hjem. En Historie fortalt i femten Digte. 1894. 53 s. Kom. 0,60. 
Verden. (Et kosmologisk Udkast.) 1903. 4 bl., 108 s. Kom. 1,50.

Dahlstrøm, Sigurd, 1882—, overlæge, dr. med.
Studier over unge fanger. I. Forsøk med Binet-Simons intelligensprøver. 

1922. 2 bl., IV, 168 s , pl. I—X. 10,00.
Dal, Signe Greve, 1867—.

Et aar. 2. opl. 1903. 2 bl., 112 s. 1,50; ib. 2,50.
[1. opl.] samme aar.

Historier fra virkeligheten, fortalt for større smaapiker. 1910. 2 bl,
128 s. 1,60; kart. 2,00.

En gammel kjærlighetshistorie. 1913.2 bl., 194s., 1 bl. Utsolgt. 2,85; ib.4,20. 
Henriks læreaar. En sandfærdig historie fra Goethes tid. Gjenfortalt 

av ... . 1917. 165 s. 3,35; ib. 5,10.
To mennesker. Carlyle og hans hustru i breve og dagboksoptegnelser.

1915. 1 portr., 3 bl., 248 s. Utsolgt. 3,80; ib. 5,15.
Vesthimmelen. 1920. 2 bl., 82 s. 3,00; ib. 4,60.

Dante Alighieri, 1265—1321, italiensk digter.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Eu­

ropæisk digtning. 1900.
Darwin, Charles, 1809-82, engelsk naturforsker.

Se Collin, Chr. Brorskapets religion. Med
en historisk belysningav Darwinismen. 1912.

Dass, Petter, 1647—1708, sogneprest.
Nordlands Trompet eller Beskrivelse over

Nordlands Amt. Udg. af A. E. Erichsen. Med
Illustrationer af Th. Holmboe. 1892. 2 bl.,
232 s. Utsolgt. 5,00; ib. 6,75 & 7,75.

— Folkeudg. 1907. 2 bl., 149 s. Utsolgt.
Paa omsi.: Krone-Biblioteket. 1,00; kart. 1,40. 

Daudet, Alphonse, 1840—97, fransk forfatter. 
Familiens støtte. Roman. Autoriseret overs, af

K. V. Hammer. 1898. 2 bl., 492 s. Utsolgt.
3,25; ib. 4,50. Fot Tl1' Signe Greve Dal.
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Petter Dass.

Debes, Gunvor, 1893—.
[overs] Se Green, A. K. Det runde værelse. 

1919.
Debes, Inge, 1882—, sekretær.

[overs.] Se Sombart.Werner. Socialismen 
og den sociale bevægelse. 1913.

— Se Yeats, S. Levett. Kongens 
rival. 1915.

Debes, Maud, 1896—, journalist.
[overs.] Se Jepson, Edgar. Kvindelist. 

1921.
Decourelle, Jean, fransk forfatter.

Se Wiers-Jenssen, H. Hr.sakfører. Frit 
efter Jean Decourelle.

Dedekam, Hans, 1872—, direktør.
Kobberstik og raderkunst. Forfattet paa foranledning af Kristiania 

kunstforening. 1905. 24 s. Utsolgt. 0,40.
Før Aktieforl. Kun omslagstitel.

Dedichen, Henrik Arnold Thaulow, 1863—, overlæge.
Frisind og slavesind. Studier. 1919. 4 bl., 124 s. 4,25.
Paa begge sider af sindssygdommenes grænse. Studier. 1898. 4 bl., 

239 s., 1 upg. s. 4,00.
Før Aktieforl.

Ægteskabsstiftelsen og deraf flydende forholde fra retsmedicinsk — 
fortrinsvis retspsykiatrisk — standpunkt og med særligt hensyn til 
lægens taushedspligt og taushedsret. 1901. 175 s. 2,50.
Før Aktieforl.

Dethloff, Henrik, 1867—, frimerkehandler og redaktør.
Se Anderssen, Justus, og Henrik Dethloff. Frimerkesamlerens 

ABC. 1915.

Dickens, Charles, 1812—70, engelsk forfatter.
Dombey & søn. Paa norsk ved C. J. Hambro. Med illustrationer 

av Phiz. Bd. I. II. 1916. 2 bl., 414 s.; 2 bl., 417 s.
Utk. i 13 h. à 0,40. I—II: 5,20; ib. 8,00. Nu ib. 12,20.

En Fortælling om to Byer. Fra Engelsk ved Lilli Waage. [1.2.] 1906.
2 bl., 367 s. 12 halvbd. : 2 bl., s. 1 — 178; 2 bl., s. 179—367, 1 bl.
Utsolgt. à 1,00; kart, i ett bd. 2,60; ib. 3,00.

David Copperfields livshistorie. Paa norsk ved C. J. Hambro. Med 
illustrationer av Phiz. Bd. I. II. 1913. 2 bl., 411 s.; 2 bl., 429 s., 
18 billeder. I—II: 5,00; ib. 7,20. Nu 9,00; ib. 12,00.
Utk. i 13 h. à 0,40.
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Fot. Nyblin.
Henrik A. Th. Dedichen.

Dickens, Charles (forts.).
Pickwick-klubbens efterlatte papirer. Paa 

norsk ved C. J. Hambro. Med illustrationer 
av Phiz. Bd. 1. 2 1912. Bd. 1: 1 bl,
377 s., 12 illustrationer; bd. 2: 1 bl., 363 s., 
7 illustrationer. Utsolgt.

I—II: 4,50; ib. 6,50.
Se Sandberg, Leonard. Charles Dickens. 

1912.
Dickmar, Helene [pseud.].

Det gyldne bæger. Nutidsroman. 1910. 2 bl.,
377 s. 4,75; ib. 6,00.

Ellen. Fortælling. 1893. 2 bl., 302 s. Utsolgt.
3,80; ib. 5,00.

Har Henrik Ibsen i Hedda Gabler skildret 
virkelige kvinder? En kvinderøst. 1891. 
28 s. 0,40.

Korsvei. Skuespil i fem akter. 1901. 2 bl., 224 s. 3,00.
Lidt om „Kjærlighed“ og Gunnar Heibergs „Kjærlighedens Tragedie“. 

1905. 1 bl., 32 s. 0,50.
Om ægteskabsidéen i Fruen fra havet. (En kvinderøst). 1889. 32 s. 0,50. 
Psyche. En Kvindes Kjærligheds Historie. 1906. 2 bl., 327 s. Utsolgt.

Ny utg. 1919. Gyldendal. 4,25; ib. 5,50.
En Qvinderøst i „Handskespørgsmaalet“. Aabent brev til hr. professor

Monrad. 1886. 21 s. 0,40
September. Skuespil i fire akter. 1903. 4 bl., 148 s. 2,50.
„Som vi nu engang er —“. Lystspil i tre akter. 1915. 3 bl., 170 s. 2,50. 
To literære studier. I. Den moderne literatur. II. Henrik Ibsen. Byg­

mester Solness. 1895. 75 s. . 0,80.
Ud i livet. Novelle. 1890. 2 bl., 360 s. 4,00; ib. 5,25.

Forf.s navn er Hanna Andresen Butenschøn; se dette.

Didriksen, Kristian, 1875—, dansk gymnastiklærer.
[bearb] Se Ring, Barbra. By-Petra og Land-Petra. For danske Børn. 

1909.
[overs] Se Broch, Lagertha. Morskab for Børn. 1909.

Dies iræ.
Se Thomas de Celano.

Dietrich son, Jørgen Laurentz Wilhelm, 1841 —1910, overlærer.
Se Broch, O. J. Logarithmetabel med fem decimaler. Tillæg. 2. stereo­

ty putg. 1909.
Dietrichson, Wilhelm, 1880—, generalsekretær i Norsk landmandsforbund. 

Kunstgjødselen og dens bruk 1910. 1 bl., 22 s. 0,40.
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HilHlng Rasmussen.

Helene Dickmar.

Digterværker, Dansk-norske, til skolebrug 
udg. af Henrik Jæger.
Se Wessel, Johan Herman. Kjærlighed 

uden Strømper. 1884.
Dilling, Lars, 1848-87.

Nye digte, sange og viser. Med Titelvignet 
og Musikbilag. 1874. 4 bl,, 67 s. (S. 57— 
67 notetryk.) 1,00.

Dilnot, Frank, 1875—, engelsk forfatter og 
journalist.
Lloyd George. O vers, av Anna Urbye. 2. 

opl. 1918. VIII s., 168 s.
3,00; ib. 4,00. Nu ib. 4,40. 

[1. opl.] samme aar.

Diplomaticus [pseud.].
I Sverige 1905. Erindringer og optegnelser. 

1906. VIII, 197 s. 2,80.
Den norske kongemagt. Nogle synspunkter og jevnførelser. Med et 

tillæg om unionsopgjøret og om halvøens fremtid. 1906. 2 bl., 73 s. 0,80. 
Forfatterens navn er K. A. Winterhjelm; se dette.

Diriks, Carl Frederik, 1814—95, fyrdirektør.
C. F. D.s Journal. Dagbog holden ombord i „Falken“ 1869. Med illu­

strationer. 1895. 3 bl., 128 s. 2,00; ib. 2,75.
Overgaat til Reiersens boglager.

Distriktslag for Idræt, Kristiania. 
[utg] Se Idrætsboken. B. I—. 1922—.

Dokk, Tryggve Otto, 1888—, overlærer.
Den kristne trudoms- og sedelæra. For lærarskulen. 1918. X s., 1 bl., 

119 s. Kart. 3,80. Nu 4,00.
Domanig, Karl, 1851—, østerriksk forfatter.

Abbeden af Fiecht. En poetisk fortælling. Autoriseret overs, ved 
Kjeld Stub. Med forord af Krogh-Tonning. 1896. XIV, 89 s.

1,25; ib. 2,25.
Domme, Nordiske, i sjøfartsanliggender. 1911—.

Se Samling af Nordiske Domme i Sjøfartsanliggender. 1900—.

Doyle, Sir Arthur Conan, 1859—, engelsk forfatter.
Onkel Bernac. Fortælling fra Kejserdømmets Tid. Aut. Overs, ved 

Elisabeth Brochmann. 1900. 2 bl., 271 s. Utsolgt. 3,00; ib. 4,25.
Micah Clarke. Historisk Roman. Aut. O vers, af Elisabeth Brochmann. 

1905. 2 bl., 660 s. Utsolgt. 5,00; ib. 6,35.
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Doyle, Sir Arthur Conan (forts.)
Cloomber Mysteriet. Aut. Overs, af Elisabeth Brochmann. 1910. 2 bl., 

219 s. 2,75; ib. 4,00.
Et eventyr i ørkenen eller Korosko-tragedien. Aut. overs, af Elisa­

beth Brochmann. 1898. 2 bl., 201 s. Utsolgt. 1,75; ib. 3,00.
The Exploits of Brigadier Gerard. Se Trøan, E. Gloser til The 

Exploits of Brigadier Gerard. 1905.
Etienne Gerards Eventyr. Aut. Overs, for Norge og Danmark ved 

Elisabeth Brochmann. 1903. 272 s. Utsolgt. 3,00; ib. 4,25.
Sherlock Holmes i Arbeide igjen. Aut. Overs, af Elisabeth Brochmann. 

1904. 249 s. Utsolgt. 2,75; ib. 4,00.
Af Dr. Watsons Optegnelser. (Sherlock Holmes i Arbeide igjen. II.) 

Aut. Overs, af Elisabeth Brochmann. 1905. 2 bl., 254 s. Utsolgt.
2,75; ib. 4,00.

Hunden fra Baskerville. En ny Fortælling om Sherlock Holmes. Aut. 
Overs, ved Elisabeth Brochmann. 1902.2 bl., 263 s. Utsolgt. 3,00; ib. 4,25. 
— [2. utg.] 1911. 246 s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 2.

Det hvide Kompagni. Roman fra det fjortende Aarhundrede. Aut. Overs, 
efter Originalens 19. Opl. af Elisabeth og Johannes Brochmann. 1898 
3 bl., 532 s. Utsolgt. 4,50; ib. 5,75.

Sir Nigel. Historisk roman fra den sorte prins’ tid. Aut. overs, af
Elisabeth Brochmann. 1910. 2 bl.. 410 s. Utsolgt. 3,75; ib. 5,00.

Dr. Watsons optegnelser. Aut. overs, av Elisabeth Brochmann. 1918 
190 s., 1 bl. 1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 48.

Spioncentralen og andre Sherlock-Holmes-fortællinger. Aut. overs, av Chr. 
S. Brochmann. 1919. 156 s. 1,00; ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 62.

Rodney Stone. Aut. Overs ved Elisabeth Brochmann. 1901. 2 bl., 
336 s. Utsolgt. (3,50; ib. 4,85.) 1,20; ib. 1,80.

Den forsvundne verden. Vidunderlige og spændende eventyr oplevet 
av prof. E. C Challenger, lord Roxton, prof. Summerlee og E. D. 
Malone, medarb. i Daily Gazette. I autorisert overs, for Norge og 
Danmark ved Elisabeth Brochmann. 1913. 4 bl., 235 s. 3,00; ib. 4,35.

Driftslære. Se Landbrukshistorie, driftslære, utskiftning. 1919. 
Drolsum, Axel Chariot, 1846—, overbibliotekar.

Se (Festskrift.) Det kgl. Frederiks Universitet. Universitetsbiblio- 
thekets Festskrift. I,i. II. 1911.

Drummond, Henry, 1851—97, geolog og religiøs forfatter.
Det ideale liv. Populære foredrag. Autoriseret overs, ved Ragna Aubert. 

1899. 4 bl., 303 s. Utsolgt. 3,00, ib. 4,00.
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Duc, Eugène Emanuel Viollet Le.
Se Viollet Le-Duc, Eugène Emanuel.

Due, Reidar, 1862—, børskommissær.
[medarb.] Se Heje, Gregard. Praktisk haandbok for handelsmænd. 

2. utg. [1919—]21.

Dumas, Alexandre, den ældre, 1802—70, fransk forfatter.
De tre Musketerer. Roman. Overs, af Carl Nærup. D. 1. 2. 1906. 

2 bl., 310 s., 301 s. 1 bl., 1 upg. s., ill.
3,90; ib. i ett bd. 5,00. Nu 5,00; ib. 8,25.

— [2. utg.] I. Kongens musketerer. II. Reisen til England. III. Myladys 
hemmelighed. IV. Fangenskabet. 1918. I: 221 s.; II: 189s.; III: 
216 s.; IV: 184 s. à 1,00; ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 43—46.

Musketererne. Tyve aar efter. Overs, av H. Wiers-Jenssen. I. 1 tjeneste 
igjen. II. Myladys søn. III. Oprøret. IV. Hævneren. V. Hjemkom­
sten. 1918. I: 191 s.; II: 191 s.; Ill: 192s.; IV: 158 s.; V: 154 s. 
H. Aschehoug & Co.s. Kronebibliotek. Nr. 53—57. à 1,00; ib. 1,50.

Den sorte tulipan. Overs, av Cfonstance] W[iel] N[ygaard], 1912. 
227 s., 1 bl. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 8.

Dunant, Jean Henri, 1828—1910, schweizisk læge, filantrop.
Minder fra Solferino. Norsk utg. Godkjendt av forfatteren. Tillæg: 

Virkeliggjørelsen av Dunants idéer, bl. a. i Norge. 1910. 1 portr., 
IV, 129 s. Kom. 1,50.

du Prel, Carl, 1839—99, tysk friherre, dr. philos.
Menneskets gaade. I overs, ved Marius Selmer. 1893. 123 s. 1,50.

Durand, Alice Fleury, 1842—1902, fransk forfatterinde.
Benytter pseudonymet Henry Gréville; se dette.

Dussap, Jeanne, née Violet, 1875—, fransk forfatterinde.
Benytter pseudonymet Guy Chantepleure ; se dette.

Dybdahl, Peter, 1842—1912, amtsskolebestyrer.
Lærebok i menneskets anatomi og fysiologi samt en kortfattet helse­

lære til skolebruk. 6. utg. ved L. Knudsen. Med 8 farvetrykte plan­
cher. 1921. 72 s. Ib. 3,20.
Før A. Bruns bokh.’s forl., T.hjem.

Zoologiske vægtavler til skolebrug, udg. med bidrag af det offentlige. 
Komplet (64 pi.) uopklæbet 52,00, opklæbet paa pap 86,40. Serievis: Serie I. Menne­

sket (13 pi.) 14,00. — II. Pattedyr (17 pi.) 18,40. — III. Fugle (10 pi.) 10,80. — 
IV. Fiske og krybdyr (11 pi.) 11,90. — V. Insekter og bløddyr (13 pi.) 14,00. Enkelte 
plancher 1,20, opklæbning paa pap 1,35. Tekst 30 øre. Tekst til enkelte serier 0,10. 

Før A. Bruns bokh.’s forl., T.hjem.
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Dybwad, Thomas Johannes, 1875—, revisor.
Revision. En teoretisk-praktisk fremstilling. 2. opl. 1920. VIII, 272 s. 

[1. opl.] samme aar. 11,00; ib. 14,30.
[medarb.] Se Johannesen, Ole. Regnebok for folkeskolen. H. 4.

Veiledning i simpel regnskapsførsel. 1907—. Landsmaalsutg. 1909.
Døderlein, Christian, 1854—, læge.

Spædbarnet, dets udvikling og stel. 1891. 4 bl., 136 s. 1,80.
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E„ A. L. O
Se Tucker, Charlotte.

E, B
Se Eb be 11, Bendix.

Ebbeli, Bendix Joachim, 1869—.
Furubakken nordre. 2. opl. 1909. 2 bl., 166 s. 2,35; ib. 3,50.

[1. opl.] samme a‘ar.
Overgaat til Reiersens boglager.

Vi paa løkken. Guttefortællinger. 2 ændrede opl. 1919. 2 bl., 119 s., 
1 upg. s. 3,25 ; ib. 4,85.
[1. opl.] 1900. 4 bl., 125s. 1,60; kart. 2,00. Aktieforl.

Se Bob. Adam og Eva. 1907.
Forf. har benyttet pseudonymet Bob.

Se Knut. Naar far behersker sig. 1921.
Forf. har benyttet pseudonymet Knut.

Se Sahib og Puk. Ny ABC med hane. 1904.
Forf. har benyttet pseudonymet Sahib.

[overs.] Se Fletcher, I. S. Mysteriet i Middle 
Temple. 1917.

— Se Leroux, G. Invasionen. 1918.
Ebbeil, Clara Thue, født Johnsen, 1880—. 

Se Sahib og Puk. Ny ABC med hane. 1904.
Forfatterinden har benyttet pseudonymet Puk. 

[overs.] Se Adelswärd, Theodor. Natio­
nernes forbund. 1919.

— Se Farrar, Frederic W. Skole­
gutter paa St. Winifred. 1918.

— Se — To aar efter paa St. Winifred. 
1919.

— Se Kingston, W. H. G. Tre løit- 
nanter. 1919.

— Se — Tre kapteiner. 1920.
Bendix Ebben. — Se — Tre admiraler. 1921.
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Ebbell, Clara Thue (forts.).
[overs.] Se Reed, Talbot Baines. Øverste klasse. 1915.

— Se — Min ven Smith. 1916.
— Se — Tom, Dick og Harry. 1917.
— Se Scott, Walter. Quentin Durward. 1910.
— Se — Ivanhoe. 1909.
— Se — Kenilworth. 1910.
— Se Simpson, P. Carnegie. Kjendsgjerningen Jesus Kristus. 

1906.
— Se Wilson, W. Den nye frihet. 1918.
— Se Yonge, Charlotte M. Den lille hertug. 1917.

Eckhoff, Lorentz, 1884—, lektor.
[overs] Se Barrés, Maurice. Colette Baudoche. 1916.

Edda, Nordisk tidsskrift for litteraturforskning. Red. Gerhard Gran. Red.- 
sekretær: Francis Bull. Bd. 1 —17. 1914—22. Kom.

Utk. med 4 hefter aarl. 1914—18: 12,00 pr. aar. 1919— : 20,00 pr. aar.
Register til aargangene 1914—19. Bind 1—XII. 38 s. Omslagstitel.

Edda, Den ældre. Norrøne oldkvad fra vikingetiden, 9— 11. aarh. e. Chr.
Overs, af G. A. Gjessing. 1899. 4 bl., 279 s. 3,50.

— Utvalde Edda-kvæde i utdrag tilskipa for skule og heim ved Ivar 
Mortensson. 1912. 2 bl., 106 s. 1,40.

Se Meyer, Elard Hugo. Skabelseslæren i Eddaerne. 1891.

Edderkoppen. Drama i fire akter 1904. 148 s. 2,50.
Se [Garborg, Hulda.]

Edwin, Einar, 1893—, residerende kapellan. 
Ansigt til ansigt. 1921. 2 bl., 98 s. 3,00.

Eftersynsbok (besigtigelse av heiser), utfer­
diget i henhold til kongl. resolution av 10. de­

cember 1920. 1921. Fol. Ib. 4,75.
Eftersynsbok [for heis] overensstemmende med byg­

ningskommissionens beslutning av2. oktober 1896.
[1. opl.] 1896. Fol. 24 s. Kom. Kart. 1,25.
2. opl. 1900. Fol. 24 s. Kart. 1,50.
3. opl. 1911. Fol. 28 bl. Kart. 1,75.

Eftestøl, Olav Andreas, 1863—, skoledirektør. 
Landsfolkeskolen. 1919. VII, 314 s. 

5,70; ib. 7,70. Nu 6,00; ib. 8,10. 
Lærerutdannelsen. Fireårig lærerskole, uni­

versitetets lærerskole, en offentlig lærerhøi- 
skole. Et innlegg i dagens strid. 1919. 2 bl,
58 S. 1,75. Clara Thue Ebbell.
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Fot. Rude.
Sigurd Eldegard.

Eger, Conrad Willy, 1880—, direktør.
Se Idrætsboken I. 1922.

Egerton, George [pseud.].
Disharmonier. Autoriseret overs, ved Alfhild 

Taranger og Signe Andersen. 1896. 2 bl., 
266 s. 3,00; ib. 4,25.
Overgaat til Reiersens boglager.

Fortællinger. Autoriseret Overs, ved Ragna 
Aubert. 1898. 2 bl., 191 s. 2,25; ib. 3,50.

Grundtoner. Autoriseret overs, ved Alfhild 
Taranger. 1895. 2 bl., 169 s. 2,25; ib. 3,50. 
Forf.s navn er: Mary Chavelita Clairmont, f. Dunne.

Egge, Peter, 1869—,
Jomfru Nelly Maartens. Roman fra 1848—1851. 

1897. 272 s. 3,50; ib. 4,75.
Overgaat til Gyldendal.

Eide, Bjarne, 1869—, læge.
Evarchon. Skuespil i fire akter. 1905. 2 bl., 132 s. 2,25.

Einarsen, Einar, 1868—1913, høiesteretsadvokat, dr. jur.
Begrebet „kapital“ i økonomien. 1895. 2 bl., 144 s. 2,50.

Tillæg til „Statsøkonomisk tidsskrift“ 1895.

Eitrem, Einar, 1876—, kontorchef.
Se Hej e, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bistand 

[bl. a.] av E. Eitrem. 1915—.

Eitrem, Hans, 1871—, rektor.
Engelske gjenfortællinger for middelskolen og gymnasiet. 5. utg. 1920. 

XI, 229 s. Ib. 6,60.
[1. udg.] 1903. 6 bl., 152 s. Ib. 2,50. Aktieforl.
2. omarb. og forøkede utg. 1910. XVI, 182 s. Ib. 2,75.
3. utg. — øket og ændret. 1915. XV, 208 s. Ib. 3,00.
4. utg. 1918. XV, 220 s. Ib. 3,75.

Lettere engelsk lesning for gymnasiet. 4. økete utg. 1922. 1 bl., 145 s. 
Ib. 3,80.

Udvalg af lettere engelsk læsning for gymnasiet. 1902. 2 bl., 106 s. Ib. 1,40. Aktieforl. 
Lettere engelsk læsning for gymnasiet. 2. forøkede utg. 1912. 1 bl., 97 s., 1 upg. s. 

Ib. 1,40.
— 3. økede utg. 1917. I bl., 97 s. (1,75) 2,40.

Samarbeide mellem landsmaal og riksmaal? 1908. 2 bl., 144 s. 1,50. 
Se Anderssen, Otto, og H. Eitrem. Et udvalg af engelske klassikere 

for gymnasiet. 1903— [Hertil:] H. Eitrem. Anmerkninger. 1903—.
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Eitrem, Hans (forts.).
— Tillæg for den sproglig-historiske linje. 

1912.
Se Hofgaard, S. W. En liten norsk gram­

matik. 131. tusen. 1911.—
Se — Norsk literaturhistorie til skolebruk.

3. opl. 1913.—
Se — Norsk skolegrammatik. 3. opl. 1909—.
Se N o r b y, J a c o b. Omrids^av vor litteraturs 

historie. 8. opl. 1912—.

Eitrem, Samson, 1872—, professor i klassisk 
filologi, dr. philos.
Aischylos. Populære forelæsninger over græ­

kernes ældste drama. 1907. 5 bl., 270 s. 3,50.
Cicero og hans tid. Interiører og portrætter 

paa grundlag av de efterlatte breve. 2. opl.
1910. V s., 1 bl., 202 s., 37 bl. illustr. Utsolgt. 3,50; ib. 4,75. 
[1. opl.] samme aar.

A. Eliassen,

Eldegard, Sigurd, 1866—, skuespiller.
Fossegrimen. Trollspel i fire vendingar. 1903. 128 s. 2,00; ib. 3,00. 
Ei heimkome. Spel i tri vendingar. 1906. 76 s. 1,25.
Kong Saul. Folkespel i fire vendingar og ein etterboik. (Med emne 

or den gamle bibelsoga.) 1904. 208 s. 2,75.
Elias Kræmmer.

Se Kræmmer, Elias.

Eliassen, Anton, 1853—, lektor.
Algebraisk kursus for gymnasiet. I. Felleskurset. 5. utg. 1922. 2 bl.,

186 s. Ib. 4,85.
(Felleskurset.) [1. utg.] 1912. 2 bl., 217 s. Ib. 3,25.

2. utg. 1915. 2 bl., 183 s. Ib. 2,85.
3. utg. 1917. 2 bl., 183 s. Ib. 3,50.
4. utg. 1919. 2 bl., 183 s. Ib. (5.50) 5,90.

— II. Reallinjens særkursus. 3. opl. 1920. 1 bl., 112 s. Ib. 4,50.
[1. opl.) 1913. 112 s. Ib. 2,00.
2. opl. 1917. 112 s. Ib. 2,50.

Algebraisk kursus for 1ste real- og latingymnasium. Paa middelskolens 
grundlag. 1895. 2 bl., 57 s. Utsolgt. Ib. 1,00.

Indledende kursus i plangeometri og geometriske konstruktioner og 
beregninger. 9. utg. 1921. 2 bl., 112 s. Ib. 3,00.
[1. utg.] Lærebog i geometri. For pigeskolen. Med 95 figurer. 1888. 68 s. Kart. 1,20.
2. udg. Indledende kursus i plangeometri og geometriske konstruktioner og bereg­

ninger. 1892. 2 bl., 76 s. Ib. 1,35.
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Kehlet & Kuudsen, Kbh.
1911. 58 s. 0,65.
1913. 58 s. 0,65.
1915. 58 s. 0,65.
1917. 58 s. 0,85.

Eliassen, Anton (forts.).
(3.-4. udg. kom. hosT. O. Brøgger. 5. udg. Aktieforl.)
6. utg. 1911. 2 bl., 112 s. Ib. 1,50.
7. utg. 1915. 2 bl., 112 s. Ib. 1,50.
8. utg. 1918. 2 bl., 112 s. Ib. 2,00.

Forberedende geometriske øvelser i middel­
skolens Iste klasse. I. 7. opl. 1920. 48 s. 1,20. 
fl. opl.l 1909. 41 s. 0,50.
2. opl. 1910. 47 s. 0,50.
3. opl. 1912. 47 s. 0,50.
4. opl. 1914. 47 s., 1 pl. 0;50.
5. opl. 1915. 48 s. 0,50.
6. opl. 1918. 48 s. 0,65.

Forberedende geometriske øvelser i middel­
skolens Iste klasse. II. 6.opl. 1920.58 s. 1,40. 
[1. opl.] 1910. 58 s. 0,65.
2. opl.
3. opl.

Johan Ellef sen. 4. opl.
5. opl.

Se Bonnevie, J. A. Lærebok i aritmetik og algebra med eksempel­
samling I. Middelskolen. Av J. A. Bonnevie og A. Eliassen. 12. opl. 1909. —

— Bonnevie, J. A. Lærebok i aritmetik og algebra med eksempel­
samling. 1. Middelskolen. Facitbog [ogs. til Bonnevies geometri 8. opl.] 
ved A. Eliassen. 8. udg. 1906—.

[utg.]. Se Bonnevie, J. A. Kortfattet lærebog i plangeometri. 9. udg. 
1899—.

Elisabeth, 1558 — 1603, dronning av England.
Se Koren, Charlotte. Dronning Elisabeth og Maria Stuart. 1907.
Se — De to dronninger. 1909.

Elisabeth, 1837—98, keiserinde av Østerrike.
Se Karageowitch. En keiserindes martyrium. 1902.

Ellefsen, Johan, 1888—1921.
Doktor Friis. 1914. 2 bl., 190 s. 2,75; ib. 4,15.
Advokat Wagner. 1917. 2 bl., 149 s. 3,50; ib. 5,25.

Elling, Ægidius, 1861—, ingeniør.
Billig opvarmning. Veiledning i at behandle magasinovner økonomisk 

og letvint. 1914. 27 s. 0,25.
Elsa, fru [pseud.].

Kvindelig skjønhedspleie. 1895. 99 s. 1,00; ib. 1,50.
Forf.s navn er Louise Høst.

Elster, Kristian, d. y., 1881—.
Av skyggernes siegt. Roman. 3. opl. 1919. 4 bl., 300 s.

[1.—]2.opl. samme aar. 11,00; ib. 14,50. Nu. ib. 14,85.
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Elster, Kristian d. y. (forts.).
Byen og havet. Fortælling. 1909. 4 bl., 176 s. 

2,60; ib. 3,85. Nu ib. 5,40.
Fjeldets fange. Digte. 1916. 2 bl., 139 s. 2,50.
Fortællinger. 1907. 2 bl., 160 s. 2,25; ib. 3,50.
Fra tid til anden. Bøker og digtere. 1920. 3 bl., 

189 s. 10,00.
Guldet og de grønne skoger. Roman. [1.—]8. 

tusen. 1921. 2 bl., 277 s. 10,00; ib. 12,60.
Min høire haand. Lystspil i 4 akter. 1914. 

2 bl., 174 s. 2,80.
Min bror Harris. 3. opl. 1917. 2 bl., 208 s. 

[1.—]2. opl. samme aar. 4,50; ib. 6,25.
De unge hjerter. 3. opl. f910. 2 bl., 171 s. 

[1.—]2. opl. samme aar. 2,80; ib. 4,00. Fot. Karl Anderson.

Torbjørn Hille. En fortælling. 1908. 2 bl, 197 s. 
2,75; ib. 4,00. Nu ib. 5,50.

I lære. Fortælling. 2. opl. 1911. 2 bl., 227 s. 
[1. opl.] samme aar.

Ilden. 2. opl. 1915. 2 bl., 205 s.
[l.opl.j samme aar.

Kristian Elster d. y.

3,50; ib. 4,75.

3,25; ib. 4,60.

ib. 5,75.
ib. 4,85.
ib. 3,65.

4,50;
3,50;
2,40;

Landeveien. Fortælling. 19T2. 2 bl., 287 s.
Mester. Fortælling. 1913. 2 bl., 212 s.
Uten hjem. Skuespil i tre akter. 1911. 2 bl.,
Den ensomme ø. En fortælling om tre gutter. 2. opl. 1921. 133 s. 

[1. opl.] samme aar.

154 s.

3,80; kart. 5,00.
Elvestad, Sven, 1884—.

Angsten. 1910. 2 bl., 119 s.
De fortaptes hus. Fortælling. 2. opl. 1912. 2 bl., 151 s. 

[1. opl.] samme aar.
Se Riverton, Stein, under hvilket navn forf. skriver.

Enebo, Sigurd, 1866—, astronom.
Gjennem stjerneverdenen. I. Vor sol og dens følge. 

O. m. t. : Hjemmets universitet.

1,80; ib. 3,00.
2,40; ib. 3,65.

1920. 4 bl., 212 s.
5,40; ib. 7,25.

Eng, Helga, 1875—, lærerinde, dr. philos.
Abstrakte begreper i barnets tanke og tale. Psykologiske undersøkelser 

paa grundlag av iagttagelse og eksperimenter med skolebarn. 1912. 
4 bl., 192 s. Utsolgt 3,00.

Barnets følelsesliv i sammenligning med den voksnes. En eksperimentel 
undersøkelse. 1921. 272 s., 9 pi. 16,50.

Nutidspædagogik. Kunstpædagogik. 1918. 4 bl., 362 s. 12,00.
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Fot. Forbed i.
Helga Eng.

Enger, Kristen, 1883—, avdelingsingeniør. 
—, Thorolf Gregersen og Sigurd Hiorth.

Om utnyttelse av mindre vandfald. Efter offentlig 
foranstaltning utg. av.... 2.utg. 1918. 2bl„ 
156 s., 1 upg. s., 1 bl., pi. 3,00; ib. 3,85. 

Nu 3,45; ib. 4,50.
(Veiledning i utnyttelse etc.) [1. utg.] 1913. 4 bl., 148s., 

1 pl., 1 bl. 1,80; ib. 2,00.

Erbe-Ågerup, Benedicte.
— „Sphinx“. Originale Gaader. Trykt som 

Ms. 1878. 1 bl., 36 s. 0,40.
Erichsen, Andreas Emil, 1841—1913, rektor.

En liten verdenshistorie. Med benyttelse av 
R. Tønder Nissens „Verdenshistoriens vik­
tigste begivenheter i fragmentarisk fremstil­
ling“. 15. utg. ved dr. Einar Sigmund. 1922. 
159 s., 2 bl. - Kart. 2,00.

[1.—]10. udg. P.T. Mallings bogh.s forl. og Aktieforl.
11. udg. 1906. 2 bl., 140 s. Ib. 0,80. Med bill. Ib. 1,00. Aktieforl.
12. utg. 1910. 159 s., 1 upg. s. Ib. 0.80.
13. utg. ved Einar Sigmund. 1914. 159 s., 1 upg. s.
14. utg. 1917. 158 s.. 1 bl. (0,92) 1,15.

[utg.] Se Dass, Petter. Nordlands Trompet. 1892. — Folkeudg. 1907.
Erichsen, Valborg, 1891—, cand, philol.

Henrik Wergeland i hans forhold til Henrich Steffens. 1920. Ill s., 
1 upg. s. 5,80.

Eriksen, Alfred, 1864—, sogneprest, dr. philos.
Religionsbilleder og kulturskildringer. 1901. 2,00.

Før Aktieforl.
Eriksen, Magnus, 1878—, skoleinspektør.

Lærebok i almindelig geografi for folkeskolen. 1910. 68 s. Utsolgt. 0,40.
Eriksen, Richard, 1869—, statsstipendiat, dr. philos.

Tidens kurs. En populær udsigt over nye tankeretninger. 1912. 2 bl., 
107 s. 1,70.

Sjælen og videnskapen. 1918. 4 bl., 202 s., 1 bl. 7,00.
Erken, Henriette Schønberg, 1866—.

Levningers anvendelse samt lidt om opbevaring og hermetisk nedlæg­
ning. 1905. 2 bl., 91 s. 1,00; ib. 1,50.

Hjemme-bakning og husmor-vink m. m. 1908. VIII, 151 s. Utsolgt.

Opr. særtr. av de opskrifter for matlavning som findes i Schønberg Erken og Steens 
Kogebog for skole og hjem. 4. udg.

Kokebok. I. 55. tusen. 1920. 378 s.
2,00; ib. 2,50. 

Ib. 5,40.
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Fot. Kristian Grindseth, Hamar.

Henriette Schønberg Erken.

Erken, Henriette Schønberg (forts.).
(Kogebog.) 14.tusinde. 1903. XII, 228 s. 2,00; ib. 2,50.

20. tusinde. 1906. XII, 229 s. — 
(Kokebok.)25. tusinde. 1909. 2 bl., XVI, 275 s. 2,00;

ib. 2,50. 
30. tusen. 1911. XVI, 275 s. 2,00; ib.2,50. 
37. tusen. 1914. XVI, 299 s. — 
45. tusen. 1917. 3 bl., 374 s. Ib. 3,50.

Kogebog. II. 300 opskrifter fremstillet i 24 
demonstrationer samt 20 opskrifter for til­
beredning af sop m. v. i to tillægsdemon­
strationer. 2. opl. 1904. 1 bl., 176 s. Utsolgt. 

2,25; ib. 2,75.
Kogebog II. 300 opskrifter fremstillet i 24 demon­

strationer. 1902. 2 bl., 166 s. 2,25; ib. 2,75.
Kogebog for sparsommelige husmødre i by og 

bygd. 2. opl. 15. tusinde. 1905. 160 s. Utsolgt. 
[1. opl.] samme aar. Kart. 1,00.

Stor kokebok for større og mindre hushold­
ninger. Med illustrationer. 4. utg. 1921.704s. 18,00; ib. 22,30 og 25,00. 
Stor kokebok for større og mindre husholdninger. Med illustrationer. Kokning, bakning, 

syltning, vinlægning, slagtning, hermetik, sykekost, menuer, anretning. [1912—]14. 
708 s., 4 bl. 9,00; ib. 11,00. Utk. i 21 h. à 0,40.

2. forøkede utg. 1916. 4 bl., 704 s. 9,00; ib. 11,00 og 12,75. Utk. i 22 h. à 0,40.
3. gjennemsete utg. 1919. 2 bl., 704 s. 18,00; ib. 23,00 og 28,00.

Billig mat. 2. utg. 1914. 59 s., 1 upg. s., 2 bl. Utsolgt. 0,40.
[1. utg.] samme aar.

Hjemmenes regnskapsbok. 1912. 80 upg. s. Utsolgt. Ib. 1,20.
Husets regnskabsbog og kjøkken-abc. 1903. Fol. 88 s. Kart. 1,20.

Syltning uten eller med lite sukker. [1.—]35. tusen. 1918. 58 s , 1 bl. 1,00.
— og W. Christie.

Vore næringsmidler. 1918. 2 bl., 152 s. Kart. 2,50. Nu 2,80.
— og Caroline Steen.

Kokebok for skole og hjem. 12. utg. 1920. 378 s. Ib. 7,00. Nu 6,85.
Før Hauffs forlag.
(Kogebog.) 2. omarb. og forøgede udg. 1899. XII, 386 s. Ib. 3,00.
3. udg. 1900. XII, 321 s. 3,00.
4. udg. 1903. 321 s. Ib. 3,00. (Jfir. Erken, H.S. Kogebog I.)
5. udg. 1905. 321 s. Ib. 3,00.
(Kokebok.) 6. omarb. og forøkede utg. 1908. XVI, 367 s. Ib. 3,00.
7. utg. 1911. XVI, 368s. Ib. 3,00.
8. utg. 1912. 376 s. Ib. 3,00.
9. utg. 1915. 299 s. Ib. 3,00.
11. utg. 1918. 2 bl., 374 s. Ib. 3,90.

Ernst, Richard [pseud, for en tysk professor].
Hvorledes jeg blev moderne teolog. Overs, av Kathrine Berggrav-Jensen. 

1909. 2 bl., 109 s. 1,35.
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Esch[s]truth, Nathaly von, I860—, tysk forfatterinde.
Polsk blod. Roman. Norsk utg. ved S. Meidell. 1920. 239 s.

O. m. t.: Gammeldagse romaner. I. 3,00; ib. 4,75.
Forf.s navn er Nathaly von Knobelsdorff-Brenkenhoff, geb. von Eschstruth.

Eskeland, Lars, 1880—, rektor.
[overs.] Se Klaveness,Thv. Uttyding til Luthers litle katekisma. 1899.

Esmarch, Laurits, 1853—1921, skifteforvalter.
[utg] Se Medicinallovgivning, Norsk, 1872—80. 1881.
_ Se —„ — — 1881-85. 1886.
— Se — 1886-90. 1891.
— Se —„— — 1891—95. 1897.
_ Se — — 1896-1900. 1902.

Estournelles de Constant, Paul Henri Benjamin Balluet d’, 1852—, 
fransk politiker.
Se Carnegie, Andrew. For fred og voldgift. Med en fortale afd’Estour­

nelles de Constant. 1906.
Euripides, ca. 480—406, græsk tragiker.

Euripides’ Tragedie Medeia, overs, metrisk af Fr. Gjertsen. 1892. 
80s. 1,00.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900. 
Evanths, Thorleif T., 1885—, direktør.

Norsk og dansk handelsleksikon. Handelsterminologi, varekundskab, 
handels-, veksel- og sjøretsspørsmaal, bank-, forsikrings- og børsvæsen, 
obligationer, aktier, maal, vegt, mynt m. m. [1916—] 1917. 2 bl., 656 s., 

- 1 upg. s. 7,00; ib. 10,00 og 12,00. Nu 7,00; ib. 12,40 og 16,00.
Utk. i h. à 0,60.

Se Heje, Gregard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bistand 
[bl. a ] av Thorleif B. Evanths. 1915—.

Evensen, Hans, 1868—, direktør, dr. med.
Ungdomsaarenes sindssygdomme. I. Dementia præcox. [1903]—04.

XII s., 2 bl., 300 s. 7,50; ib. 8,50.
Haandbok i sindssykepleie. Med 26 billeder. 1921. 3 bl., 113 s.

6,75; ib. 8,00. 
Eventyrbok-, Barnenes 1912. Se Stang, Adelaide.
Eventyrland, Til. 1918. Se Stang, Adelaide.
Eystein Aasgrimssøn, —1361, islandsk munk.

Lilja. Se Paasche, Fredrik. Lilja. 1915.
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F.
[bearb. og overs.] Se Gustav eller en norsk Guts Eventyr i Amerika. 

1880.
Fabricius, Jacob, 1862—, protokolsekretær.

Benytter som forf. pseud. Einar Lundemo ; se dette.

Falch, A.
Se Schreiner, Alette, f. Falch.

Falk, Hjalmar, 1859—, professor i germansk filologi, dr. philos.
Betydningslære (semasiologi). 1920. 4 bl, 124 s. 8,00; ib. 11,25.
Kulturminder i ord. 1900. VII, 73 s. 1,25.
Se Bidrag til norsk folkemedisin 1921.
Se Torp, Alf, og Hjalmar Falk. Dansk-norskens lydhistorie. 1898. 
[medarb.J Se Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 1—6 

1906—13.
[utg.] Se Avhandlinger, Akademiske, over tysk sprog.

— og Alf Torp.
Etymologisk ordbog over det norske og det danske sprog.

Bd. 1. A—M. [1901—]04. 2 bl., 537 s. 13,60; ib. 15,85. 
— Bd. 2. N—0. 1906. 2 bl., 551 s. 13,90; ib. 16,15. 
1.2: 27,50; ib. 32,00. Utsolgt

— — Dansk-norskens syntax i historisk 
fremstilling. [1899—] 1900. XIX, 368 s.

6,00. Nu 7,00.
Falkberget, Johan, 1879—,

Av jarleæt. 2. opl. 1914. 2 bl., 211 s. Ut­
solgt. 3,40; ib. 4,75.
[1. opl.] samme aar.

Barkebrødstider. Nye fortællinger. 1919. 
102 s. 2,00.

Bjørnesky ttern. [1.—]5. tusen. 1919. 2 bl., 
173 s. 6,60; ib. 9,60.

Brændoffer. 4. opl. 1918. 2 bl., 282 s. 
[l.-]3. opl. 1917. 6,35; ib. 8,25. Nu ib. 9,20. Fot. Forbech. Hjalmar Falk.
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Falkberget, Johan (forts.).
Bør Børson jr. 18. tusen. 1922. 222 s. 

[1.—]15.tusen. 1920. 7,50; ib. 11,00. 6,00; ib. 8,50.
Eli Sjursdotter. [1.—]4. tusen. 1913. 226 s. 

Før J. Aass’ forl. 3,80.
Eventyrfjeld. Historier for barn. 2. opl. 1916. 

3 bl., 86 s. Utsolgt. 1,40; ib. 1,85.
[1. opl.] samme aar.

Svarte fjelde. Ved den evige sne. To fortæl­
linger. [1919.] 123 s. 2,00.
Svarte fjelde. 5. opl. 1910. Før J. Aass’ forlag.

Fimbulvinter. Fortælling. [3. opl.] [1919.] 
112 s. 2,00.
[2. opl.] 1911. Før J. Aass’ forl.

Helleristninger. Historier fra fjeldet og jag­
ten, 2. opl. 1916. 2 bl., 172 s. 1 bl.
[1. opl.] samme aar. 2,75; ib. 4,15.

Jutul-historier. [1913] 71 s. 1,00.
Før J. Aass’ forl.

Lisbet paa Jarnfjeld. 2. opl. 1915. 2 bl., 317 s. Utsolgt. 4,80; ib. 6,20. 
[1. opl.] samme aar.

Naglerne eller jernet fra Norden og andre fortællinger. [1 —]7. tusen. 
1921.250 s. 8,80; ib. 11,30.

Sol. En historie fra 1600-tallet. [1.—]6. tusen. 1918. 2 bl., 172 s.
4,50; ib. 6,75. Nu ib. 7,85. 

Ungdomsfortællinger. Bd. 1.2.
Uten hovedtitel. Bd. 1. Vidden, Svarte fjelde, Ved den evige sne, Urtidsnat. 120,

123, 108 s.
Bd. 2. Vargfjeldet, Fimbulvinter, Barkebrødstider. 112, 112, 102 s. 1.2: 18,00. 

Urtidsnat. Fortælling. [4. opl ] [1919.] 108 s. 2,00.
[1. opl.] 1909. Før J. Aass’ forl.

Vargfjeldet. Fortællinger. [1919 ] 112 s. 2,00.
Vargfjeldet. Smaa fortællinger. [1. opl.] 1910. Før J. Aass’ forl.

Ved den evige sne. Fortælling. 3. opl. 1910. 115 s. 1,50.
[1. opl.] 1908. Før J. Aass’ forl.

Vidden. Fortællinger. [1919.] 120 s. 2,00.
Falkenberg, Christian, 1851—, rektor.

SeTollefsen, A. Religions-historie. GjennemsetavChr.Falkenberg. 1912. 
Falsen, Conrad, 1847—98, generalkonsul.

[utg.] Se Tidstavler, Militære. H. 1—4. 1879—82.
Farina, Salvatore, 1846—, italiensk romanforfatter.

Blind Kjærlighed. Overs, efter den italienske Original af Hans Brekke. 
1888.174 s. 1,50; ib. 2,40.

78



Georg Fasting.

Farmakope, Den norske, 1913. (Pharmaco- 
poea Norvegica, ed. IV.) Utg. paa offentlig 

foranstaltning. 1913. 3 bl., XIII, 467 s. 
5,00; ib. 6,00 ; ib. og interfol. 9,25. Nu ib. 9,70. 

Se Kommentar til den norske farmakope.
[1.] Farmaceutisk del. 1917—19. [2.] Ke­
misk del. 1919—21.

Farnol, Jeffery, 1878—, engelsk forfatter.
Til lykkens land. En kjærlighetshistorie.

Overs, av Olivia Gedde 1916. 2 bl., 162 s.
2,50; kart. 3,00.

Farrar, Frederic William, 1831 —1903, engelsk 
prest.
Skolegutter paa St. Winifred. Paa norsk

ved Clara Thue Ebbeli. 1918. 163 s., 1 bl.
Utsolgt. 3,60; kart. 4,80.

To aar efter paa St. Winifred. Paa norsk ved Clara Thue Ebbeli.
1919. 140 s., 1 bl. 3,60; kart. 5,20.

Fasting, Georg, 1837—1914, rektor, dr. philos.
Religionsfrihetens historie. En populær oversigt. 1914. 2 bl., 98 s. 1,50. 
Jeg er saare angst--------“. Avskedstale i Holmestrand 2. juli 1912.

1912. 15 s. 0,30.
Lignelser. 1903. 271 s. 3,50; ib. 4,50.
Det hellige liv. Kristelig tros- og sedelære. 1895. XI, 150 s. 2,25; ib. 3,00. 
Læseregier til skolebrug. 1898. 28 s. Utsolgt. 0,35.
Om samvittigheden eller om troens og lærens grund. 1898. 4 bl., 

216 s. 2,60.
Prækener holdt for Andreas. 1911. 2 bl., 116 s. 1,50.

Utkom under pseudonymet Thomas.
Gjærende tanker. Tildels mod pastor Klavenesso. a.1900.84 s. Kom. 1,00. 

Faye-Hansen, Elisabeth, 1870—, lærerinde.
[overs.] Se Cowper, E. E. Paa lystseilads. 1917.

— Se Reed, Myrtle. Den gamle have. 1916.
— Se Richardson, Dorothy. Lange dage. 1915.

Faye-Hansen, Kathrine, 1839—.
[overs.] Se Askew, Alice og Claude. Sulamit. 1910.

— Se Barclay, Florence L. Miss Christobel. 1918.
— Se Carling, John R. Storfyrstinden. 1908.
— Se Gilman, Charlotte Perkins. Hjemmet, dets arbeide og 

indflydelse. 1905.
— Se — Verden som manden har indrettet den. 1912.
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Fot. W. Halil Baylis Charlton. Cum. Hardy.

Kathrine Faye-Hansen.

Faye-Hansen, Kathrine (forts.).
[overs.] Se Hill, Headon. Naardiplomater 

fører krig. 1903.
— Se Karageowitch. En keiserindes 

martyrium. 1902.
— Se Keller, Helen. Mit Liv. 1904.
— Se Moore, Dorothea. Hendesmaje­

stæt barnedronningen. 1921.
— Se — Frøknerne Lucas. 1920.
— Se — Et umulig pikebarn. 1918.
— Se — Post ledig. 1919.
— Se — Prinsessen som rømte. 1917.
— Se — Skoleveninder. 1916.
— Se Murat, Caroline. Erindringer

fra Napoleon Ill’s hof og samtid. 
1911.

— Se Orczy, Baronesse. Hans høihed 
hertugen af Wessex. 1907.

[overs.] Se Orczy, Baronesse. Keiserens lysestager. 1910.
— Se Radziwill, Prinsesse. Erindringer. 1908.
— Se Richmond, Grace S. Bç unges hjem. 1909.
— Se Stratton-Porter, C. Lykkefjæren. 1916.
— Se Terrell, Dorothy A. Beckett. Frøken Husmor. 1913.
— Se — Paa egen haand. 1914.
— Se Thorne, Guy. Det store mørke. 1906.
— Se Tooley, Sarah A. Florence Nightingales liv. 1912.
— Se Ward, Fru Humphry. Helbeck til Bannisdale. 1899.
— Se Warden, Florence. Lyset fra øverste etage. 1917.
— Se Washington, Booker T. Op fra slavestand. 1903.
— Se We i gall, C. E. C. Gammel kjærlighet ruster ikke. 1914. 

Festskrift tilegnet professor, dr. philos. Otto Anderssen paa 70-aars- 
dagen 28. december 1921. 1921. 4. 1 portr., 4 bl., 286 s. 25,00.

[Festskrift til Professor Ludvig Daae.] Se Skrifter, Historiske 1904. 
[Festskrift til professor Gerhard Gran.] Se Til Gerhard Gran. 1916. 
Festskrift til professor Amund Helland paa hans 70 aars fødselsdag 

11. oktober 1916. 1916. 1 portr., 3 bl., 253 s., 1 pi. 15,00.
[Festskrift til professor J. E. Sars.] Se Afhandlinger, Historiske. 1905. 
Festskrift til professor Alf Torp paa hans 60 aars fødselsdag 27. sep­

tember 1913. 1913. 4 bl., 1 portr., 252 s. 6,00.
[Festskrift til professor C. R. Unger.] Se Studier, Sproglig-historiske. 

1896.
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(Festskrift.) Det kongelige Frederiks Universitet 1811 —1911. Festskrift. 
Bd. 1-2. 1911. 4. I: 11 bl., LX, 401 s. II: 5 bl., 594 s., illustr. og portr.

I—II: 34,00. 
(Festskrift.) Det kongelige Frederiks Universitet. 1811—1911. Universi- 

tets-Bibliothekets Festskrift i Anledning af 100-Aars-Jubilæet. A. C. 
Drolsutn. Universitets-Bibliotheket 1811 —1911. 1911. 4. I, 1. 1811 — 
1876. 5 bl., 118 s., 4 pl. bill. II. Biografiske Meddelelser om Universi- 
tets-Bibliothekets Chefer, samlede af A. C. Drolsum. 4 bl., 79 s., 4 bill. 
Kom. I—II: 5,00.

Finnemore, John, 1863—, amerikansk forfatter.
En speider i krigen. Paa norsk ved Per Wendelbo. 1916. 190 s. Utsolgt. 

2,80; kart. 3,30. Nu kart. 3,80. 
Fjørtoft, Lauritz, 1877—, lærer.

De gamle paa Maaseholmen. Skuespil i 3 akter. 1913. 2 bl., 107 s. 
O. m. t: For amatørteatret. 1,50. Nu 1,60.

Fjørtoft, Olaus Johannnes, 1847—78, litterat.
Lærebog i praktisk Regning efter det nye Mynt-, Maal- og Vægtsystem. 

D. 1. nærmest for Almue- og Borgerskoler. 1877. VIII, 152 s. 1,40.
— D. 2. i Forbindelse med D. 1. nærmest bestemt for Amtsskoler 

og Seminarier. 1877. 2 bl., s. 153—248. Ib. 1,00. I 1 bd. 2,40.
— Se Andersen, Axel. Regnelære til skolebrug. Tildels efter O. J. 

Fjørtofts lærebog. 1891.
Flatland, Karl, 1887—, sekretær i Sudanmissionen.

Svinehold. Med forord av direktør Ødegaard. 1911. 2 bl., 44 s. 0.45. 
Flaubert, Gustave, 1821—80, fransk forfatter.

Frederic Moreau. En ung mands historie. Overs, fra fransk af Hjalmar 
Christensen. 1900. XI, 619 s. 4,50; ib. 5,75.

Flaxman, John, 1755—1826, engelsk billedhugger og tegner. 
[illustr.] Se Homer. Odyssevskvædet. 2. uppl. 1919.

Fleischer, Hans Holmboe, 1862—, lektor.
Engelsk grammatik til skolebruk. 5. opl. 1922. 2 bl., 82 s. Ib. 2,65.

2. omarb. og forkortede udg. 1904. 2 bl., 82 s. Ib. 1,00. Aktieforl.
3. opl. 1911. 2 bl., 82 s. Ib. 1,00.
4. opl. 1918. 2 bl., 82 s. Ib. (1,75) 2,20.

Fletcher, Joseph Smith, 1863—, engelsk forfatter og journalist. 
Mysteriet i Middle Temple. Autorisert overs, ved Bendix Ebbeil. 1917.

299 s. Utsolgt. Ib. 1,00.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 42.

Flower, Newman, 1879—, engelsk direktør og forfatter.
Den røde høst. Roman. Aut. overs, ved Lilli Waage. 1915. 294 s. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 30. Ib. 1,00. Nu ib 1,50.
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Fogg, Finn [pseud..].
Pider Ro's historier om hans forunderlige selvoplevelser tillands og til­

vands. Tegn, av Fr. Bødtker. 1905. 119 s. 2,25; ib. 3,00.
Se Scott, Gabriel.

Folkeviser, Norske. Tekst og toner. Udg. ved Thorvald Lammers. I. 
3. opl. 1917. 28 s. 0,50.

[1. opl.] 1901. 28 s. 0,50.
2. opl. 1910. 28 s. 0,50.

— II. 1902. 27 s. 0,50.
For amatørteatret.

Se Dahl, Birger. Koleriksen. 1914—.
Se Fjørtoft, Lauritz. De gamle paa Maaseholmen. 1913.
Se Hiorth, Adam. Paa hybelen. 1913—.
Se Krause, Rudolf. Papa har git lov! 1920.
Se Meidell, Inga. Tante Billa. 1915.
Se — Til nytte og hygge. 1913—.
Se Omvik, Olav. Amerikaneren. 1913—.
Se Thoresen, Thomas. Hos kapteinen. 1919.
Se Urda hl, Per. Den gale onkel. 1913—.
Se Wiers-jenssen, H. Grosserer Ohlzéns store juleselskap. 1913—. 
Se — For to. 1917.
Se — Rød Lygte. 1918.
Se — Hr. Sakfører. 1913—.
Se — Ræv i Saueskind. 1921.

For flagets hæder. Utg. av Hortens kreds av Norges Forsvarsforening. 
1911. 4. 1 billede, 48 s. 0,75.

Nu Reiersens boglager.

For frisindet kristendom. Religiøse foredrag af Andreas Brandrud, Lyder 
Brun, J. Gleditsch, Thv. Klaveness, S. Michelet, Joh.s Ording. 1906. 
4 bl., 183 s. 2,40; ib. 3,15.

— II. Konfirmationen og andre kirkelige spørgsmaal. Religiøse foredrag af 
A. Brandrud, Erling Grønland, Thv. Klaveness, Gustav Jensen, Lyder 
Brun, S. Bretteville-Jensen. 1907. 4 bl., 170 s. 2,25; ib. 3,00.

For spellag og ungdomslag.
Se Braaten, Oskar. Arven 1917.

Forandringer i og tillæg til lov om bygningsvæsenet. 1896.
Se Lov om bygningsvæsenet i Kristiania af 5. juni 1875. Forandringer 

og tillæg. 1896.
Forbes, Archibald, 1838—1900, engelsk journalist og forfatter. 

Napoleon III. Aut. Overs, ved Baltazar Schnitler. 1898. Portr., 2 bl., 
379 s. Utsolgt. 6,00; ib. 7,50.
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Foredrag for mødre. Udg. af foreningen „Hjemmenes vel“ i Kristiania. 
1904. IV, 73 s , 1 bl. 1,00.

Forestilling, Stor. [1888.] Tverfolio. Utsolgt. 2,00.
Ingen tekst. Billedbok med 10 kolorerte billeder, opkl. paa pap, i farvetrykt bind.

Forhandlinger ved syvende nordiske kongres for indvortes medicin. 
Bergen den 3.-5. juli 1911. Utg. ved Olaf Scheel. 1912. 226 s. 3,50.

Forhandlinger ved den norske Kriminalistforenings 1. Møde i Oktober
1892. Udg. af Francis Hagerup. 1893. 204 s. Kom. 3,00.

--------2. Møde i Oktober 1893. Udg. af Francis Hagerup. 1894. 148 s.
Kom. 2,50.

--------3. Møde i November 1894. Udg. af Francis Hagerup. 1895. 156 s.
Kom. 2,50.

--------4. Møde i Oktober 1896. Udg. af Francis Hagerup. 1897. 110 s.
Kom. 2,00.

--------5. Møde i Marts 1898. Udg. af Francis Hagerup. 1898. 130 s.
Kom. 2,00.

--------6. Møde i Januar 1901. Udg. af Francis Hagerup. 1901. 217 s.
Kom. 3,50.

--------7. Møde i December 1912. Udg. af Foreningens Bestyrelse. 1913.
2 bl., 221, XV s., 4 graf, tabeller. Kom. 3,50.

Fornu ft kritik, Kants, og En soirée dansante. 1878. 2 bl., 65 s. Forf.s 
forl. Kom. Utsolgt. 1,00.
Se Jæger, Hans, og Gunnar Heiberg.

Forældre og børn. En bog om hjemmets opgaver af forældre og barne- 
venner. Udg. ved Aksel Årstal. [1901—]02. VII, 533 s. Utsolgt.

8,25; ib. 10,00. 
Foslie, Steinar, 1887—, statsgeolog.

Gruber og grubedrift. Med 18 karter og plancher og 101 figurer i 
teksten. 1920. 2 bl., 379 s. 35,00; ib. 40,00.

Foss, Frithjof, 1830—99, journalist.
Regler for god Tone. 1884. 16 s. Utsolgt. 0,40.

Fossum, Johan, 1866—, skibskaptein, overlærer.
— og Hj. Jensen. Opgaver i navigation for skibsføreravdelingen. Med 

tillæg: Opgaver i sjømandskap, maskinlære m m. 2. forøkede utg. 
1916. 2 bl., 149 s. Kart. 4,25. Nu 5,10.
[1. utg.] 1913. 1 bl, Ills. Ib. 3,00.

Fra Far til Datter. Smaa Søndags-Breve. 4. Opl. 1910. 2 bl., 147 s. 
[1— ]3. opl. samme aar. 2,00; ib. 3,25.
Forf.s navn er Nils Vogt; se dette.
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Fra Hanna Winsnes’ Prestegaard. Utg. av Barbra Ring. 3. opl. 1911.
4 bl., 1 portr. 138 s. 2,40; ib. 3,65.

[1.—]2. opl. samme aar.

Fra det nationale gjennembruds tid. Breve fra Jørgen Moe til P. Chr. 
Asbjørnsen og andre. Med en indledning utg. av Anders Krogvig. 
1915. 2 portr., 2 bl., 311 s., 1 upg. s., 2 bl. faks. 5,50; ib. 6,90.

Fra bøgernes verden. Aarg. 1903—10. 4. à 8 nr. Utsolgt. Pr. aar 0,50. 
Francke, August Hermann, 1663—1727, tysk pietist.

De Fattiges og Forældreløses Ven og Forsørger. Efter det Tydske. 
Udg. af Pastor Storjohann. Med 16 Illustrationer. 1878. 136 s.

0,60; ib. 1,00. 
Fredrik II, 1194—1250, tysk-romersk keiser.

Se Lange, Chr. L. Hohenstauferen, keiser Fredrik 2. 1901.
Fremmed-ordbog. Oversættelser og forklaring af ca. 10000 af de i blade 

og bøger almindelig forekommende fremmedord. 1922. 253 s-, 1 bl.
Før Bibi. f. d. tusen hjem. Nr. 72—79. 1902 Aktieforl. 1’75! ib- 2>50-

1907. 0,90; ib. 1,30. Ogs. omsi. med: Kbh. 1907. H. Hagerups Forl.
[1911.] 253 s. 0,90; ib. 1,30.
1915. 253 s. 0,90; ib. 1,30.

Fremsynte, Den. Ny original Spaabog i 50 Spørgsmaal og 1000 Svar. 
1885. 2 bl., 40 s. Utsolgt. 0,60.

Freytag, Gustav, 1816—95, tysk forfatter.
Markus Kønig. Historisk roman fra reformationens tid. Paa norsk ved 

Nico Hambro. 1910. 2 bl., 243 s. 3,00; ib. 4,25.
Frich, David Christofer, 1833—1909, stiftsprovst.

[utg] Se Skavlan, Sigvald. Stav og Harpe. 1913.

Fridrichsen, Anton, 1888—, docent.
Den nytestamentlige skriftsamlings historie. En kort fremstilling av 

kanonhistoriens hovedtrækk. 1918. 4 bl., 47 s. 1,25.
Fries, Nathaniel, tysk pastor, forfatter av religiøse skrifter.

Lysbilleder. Tre Fortællinger. Overs, fra Tydsk af P. Bjoyesen]. 1878. 
1 bl., 94, 74 s., 1 bl., 96 s. 1,25; ib. 2,00.

Pröbel, August Wilhelm Friedrich, 1782—1852, tysk pædagog.
Se Anderssen, Otto. Billeder av dannelsesarbeidets historie. III. Fra 

Rousseau til Fröbel. 1912.
Führer durch Kristiania. 1911.

Se Fører gjennem Kristiania. 1910.
Fuglestvedt, Knut, 1884—1912, lærer.

Bjørn Skogen. En guttefortælling. 1911. 2 bl., 80s. 1,20; kart. 1,60.
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Funck-Brentano, Frantz, 1862—, fransk histo­
riker.
Dronningens Halsbaand. Aut. Overs, ved Carl 

Nærup. 1903. 2 bl., 284 s. 3,50; ib. 4,75.
Funcke, Otto, 1836—1910, tysk prest.

For Herrens aasyn. Betragtninger. Autori­
seret overs, ved F[ernanda] S[mith]. 1907. 
2 bl., 83 s. 1,00; ib. 1,65.

Hvorfor er mennesket i verden? Foredrag. 
Overs, fra Originalens 4. Opl. 2. opl. 1888. 
31 s. 0,35
[1. opl.] samme aar.

Se Hoffman, H. F.C. Veien til Livet. Med 
Forord af Otto Funcke. 1890.

Færden, Anders Olsen, 1824—1914, artilleri- 
kaptein. 
Politisk-ekonomiske Betragtninger, anstillede

i nogle Foredrag. 1879. 98 s. Kom. Utsolgt. 1,00.
Om Finantspolitik og Toldvæsen. 1876. 38 s. Kom. Utsolgt. 0,50.

Fot. Selmer Norland & Co

Mikkjel Fønhus.

Færden, Engelbregt Moe, 1849—, amtsskolebestyrer.
Historiens og Historie-Undervisningens Betydning for vort Folk. Fore­

drag. 1880. 15 s. Utsolgt. 0,40.

Fødselsdags-Album, Norsk, med Tekst af ældre og nyere norske 
Forfattere samlet af Laurentius Urdahl. Med Illustrationer af Eliza 
Arbo, A. Bloch, Gerh. Munthe, Chr. Skredsvig. 2. omarb. Opl. 1902. 
Tver-8.2 bl., 140 s. Utsolgt. Ib. med perlemor overtræk 3,00; i shirting 3,50.

— 1890. Tver-8. 2 bl., 204 s. Ib. 5,00.

Fønhus, Mikkjel, 1894—.
Der vildmarken suser. 9.—11. tusen. 1921. 1 bl., 171 s. 5,50; ib. 8,00. 

[1— ]4. opl. & 7.—8. tusen. 1919. 2 bl., 194 s. 6,25; ib. 9,25.
Det skriker fra Kverrvilljuvet. [1.—]9. tusen. 1920. lbl., 157s. 6,75; ib. 9,75. 
Troll-Elgen. [1. ]12. tusen. 1921. 2 bl., 171 s. 6,75; ib. 9,20.

Fører gjennem Kristiania og nærmeste omegn. Utg. paa foranstaltning 
av Kristiania handelsstands turistkomité under redaktion av Ernst Bjerk­
nes. 1910. 127 s., 1 sporveiskart og 1 kart over byen. Utsolgt.

1,20; ib. 1,50. 
Führer durch Kristiania und nächste Umgegend. Mit Karte über Kristi­
ania und vielen Illustrationen. Hg. auf Veranlassung des Kristiania 
Handelsstands Turistkomité. Redaktion: Ernst Bjerknes. 1911. 138s., 
1 kart. 1,50; Nu 2,50.
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Fører gjennem Kristiania og nærmeste omegn. Med kart over Kristiania 
og mange illustrationer. Utg. paa foranstaltning av Landsforeningen for 
reiselivet i Norge. 1914. 130 s., 1 kart. Utsolgt. 1,25; ib. 1,60.
Guide to Christiania and the environs. Publ. by arrangement with the 
association for the promotion of travel in Norway. Transi, by Walter 
H. Weedon. 1914. 131 s., 1 map. 1,50. Nu 2,50.

Føyen, Jean F., 1878—.
Menneskers liv. 1911. 2 bl., 115 s. 1,65; ib. 2,75.
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Se Garborg, Arne.

G.
Se Gotaas, Charlotte Amalie.

G., O.
[overs.] Se Burnett, Frances H. Arvingen. 1917.

G., Olaf.
Se Gulbransson, Olaf.

Gade, Fredrik Georg, 1855—, overlæge, dr. med.
Mikroskopet og den mikroskopiske teknik. En veiledning for læger 

og studerende. 1899. VII, 275 s. 5,00; ib. 6,00.
[overs.] Se Hoeber, Franz. Sundhedslære for hvermand. 1882.

Galilei, Galileo, 1564—1642, italiensk astronom.
Se jebsen, I. T. Kjætteren Galilei. 1921.

Garborg, Arne, 1851—,
. Skriftir i samling. Bd. I—VII. 1908- 09. I. 1 portr.; 2 bl., 423 s. II. 

2 bl., 266 s. III. 2 bl., 358 s. IV. 2 bl., 490 s. V. 2 bl., 286 s. VI.
2 bl., 376s. Vil. 1 portr., 2bl., 393 s. Utsolgt. I—VII: 20,00; ib. 28,00. 
utk. i 40 h. à 0.50.

Skriftir i samling. Jubilæumsutg I. 1921. 1 portr., 3 bl., 386 s. II. 1922.
3 bl., 243 s. III. 1922, 2 bl, 327 s. IV. 1922. 2 bl. 448s.
Utk. i 7 bd. à 6,45; ib. 8,95 og 12,85.

Bondestudentar. 4. Uppl. 1921. 1 bl, 216 s. 5,40; ib. 7,90.
[1. Uppl.] 1883. Fr. Nygaards Fort, Bergen.
2. Utg. 1885. Huseby & Co.s Forl.
3. Uppl. 1911. 2 bl., 235 s. (2,50) 3,25; ib.(3,75) 5,25.

Den burtkomne Faderen. 4. Uppl. 1905. 2 bl, 118 s. Denne utg. utsolgt 
heftet. 1,75 ; ib. 3,00.
— (Separatavtr. av Skriftir i Samling). Paa titelbi. 4. Uppl. 1916. 1 bl, 
67 s. 1,20.
[1.—]2. Uppl. 1899.
3. Uppl. 1900.
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Fot. Helland A Co.
Arne Garborg.

6- Uppl. (gjenomsét). 1908. 2 bl., 220 s. 2,80; ib. 4,00.
7. Uppl. 1912. 2 bl., 223 s. 2,80; ib. 4,00.
8. Uppl. 1917. 2 bl., 222 s. 3,00; ib. 4,50.

Garborg, Arne (forts.).
Fjell-Luft og andre Smaastykke. 2. Uppl. 1903. 

2 bl., 146 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,25.
[1. Uppl.] samme aar.

Fred. Forteljing. 2. Uppl. 1905. 2 bl., 347 s., 
1 upg. s. 4,50; ib. 5,75. Nu 5,30; ib. 7,80. 
[1. Uppl.] 1892. Mons Litleré, Bergen.

Ein Fritenkjar. Forteljing. 3. Utg. (gjenom- 
sédd). 1902. 2 bl., 155 s.

2,00; ib. 3,25. Nu ib. 5,70.
2. Utg. 1881. Alb. Cammermeyer.

Haugtussa. 9. Uppl. 1920. 2 bl., 222 s. 
5,40; ib. 8,15.

[1.—]2. Utg. 1895. 2 bl., 223 s. F. 2,80; ib. 4,00.
3. Uppl. 1897. 221 s. F. 2,80; ib. 4,00.
4. Uppl. 1899. 221 s. F. 2,80; ib. 4,00.
5. Uppl. (gjenomsét). 1902. 2 bl., 220 s. F. 2,80; 

ib. 4,00.

I Helheim (Haugtussa II). 4. Uppl. 1922. Under pressen. 
[1.—]2. Uppl. 1901. 2 bl., 272 s. 3,50; ib. 4,75.
3. Uppl. 1909. 2 bl., 216 s. 3,00; ib.4,25.

Hjaa ho Mor. Forteljing. 1890. 2 bl., 375 s. 
Før Mons Litleré, Bergen.

3,00; ib. 4,50.

Henrik Ibsens „Keiser og Galilæer“. En kritisk Studie. 2. Opl. 1874. 
71 s. Utsolgt. 0,80.
[1. Opl] utk. under merket G.

Jesus Messias. 3. Uppl. 1906. 2 bl., 152 s. 2,00; ib. 3,00.
[1.—]2. Uppl. samme aar.

— Se Lunde, Herman. Garborgs Jesus Messias. 1906. 
Knudahei-Brev. 1904. 2 bl., 322 s. 4,25; ib. 5,50.
Kolbotn-Brev. Utg. med Teikningar av Otto Valstad den Dagen Upp- 

setjaren fyllte sine 60. 4. uppl. 1921. 4 bl., 140 s. 4,50; ib. 7,00. 
Kolbotnbrev og andre Skildringar. Bergen 1890. Mons Litleré.
2. Utg. 1891. Litleré.
Kolbotn-Brev. Utg. med Teikningar av Otto Valstad den Dagen Uppsetjaren fyllte 

sine 60. 1911. 4 bl., 140 s. 2,00; ib. 3,25.
Jonas Lie. En Udviklingshistorie. 2. Opl. 1893. 1 titelbillede, 2 bl., 

340 s. Utsolgt. 4,50; ib. 6,00.
[1. Opl.] samme aar.

Læraren. Eit Spél i fem Vendingar. [3. Uppl.J 1922. 2 bl., 102 s. Under
pressen.
[1. Uppl.] 1896. 227 s. 2,80; ib. 4,00.
2. Uppl. 1897. 227 s. 2,80; ib. 4.00.

88



Garborg, Ame (forts.).
Mannfolk. 3. uppl. 1921. 3 bl., 170 s.

6,50; ib. 9,00.
[1. uppl.] 1886. 2 bl., 258 s. 3,25; ib. 4,25.^ Fr. Ny- 

gaards forl., Bergen.
2. uppl. 1887. Fr. Nygaards forl., Bergen.

Den burtkomne Messias. Innlegg i Ordskifte 
um Trui. (Med eit Tillegg um Antikrist.) 
1907. 1 bl., 46 s. Utsolgt. 0,60.

Trætte Mænd. [5. opl.] 1922.1 bl., 226 s. Un­
der pressen.
[1. —]2. opl. 1891. 2 bl., 349 s. 4,50; ib. 6,00.
3. opl. 1892. 349 s. 4,50; ib 6,00.
4. opl. (7. tusinde.) 1897. 2 bl., 355 s. 4,50; ib. 6,00.

— Se Årstal, Aksel. Garborgske skildrin­
ger og synsmaader. (I anledning af „Trætte P„ Hell.nd4Co
Mænd“.) 1892. Hulda Garborg.

Politik. Blad-innlegg fraa 1870-aari til riks­
retten. 1919. 4 bl., 360 s. 11,50; ib. 15,00.

Heimkomin Son. 1908. 2 bl., 191 s. 2,60; ib. 3,85.
Vaknande spursmaal. 1915. 24 s. 0,50.
Straumdrag. Literære utgreidingar fraa aatti- og nitti-aari. 1920. 2 bl., 

173 s., 1 upg. s. 6,40; ib. 9,60.
[overs.] Se Homer. Odyssevskvædet. 1918.
[utg.] Se Sko u, Martinj. Mathiassen. Paa fantestien. Ny udg. 1917. 
Se Koht, Halvdan. Landsmaalsstykke — helst for gymnasiet. 1.2. 

1904—05.
Se Lie, Erik. Arne Garborg. 1914.

Garborg, Hulda, 1862—.
April. Drama i tre Akter. 1905. 2 bl., 95 s. 1,50.
Barn i by. Smaa billeder. 2. opl. 1913. 153 s., 1 bl. 2,50; ib. 3,85.

[1. opl.] samme aar.
Fru Evas Dagbog. Udg. af Forf. til „Kvinden skabt af manden“. 2. 

opl. 1905. 1 bl., 197 s. 2,50.
[1. opl.] samme aar.
Utkom anonymt.

Norske dansevisur. 3. (auka) utg. Med noter. 1920. 113 s. 1,70.
[1. utg.] 1913 4 bl., 96 s. 0,75.
2. (auka) utg. 1917. 94 s. 1,20.

Edderkoppen. Drama i fire Akter. 1904. 2 bl., 148 s. 2,50.
Utkom anonymt.

Eli. Roman. 2. opl. 1912. 2 bl, 272 s. 4,25; ib. 5,50.
[1. opl.] samme aar.

Fra Kolbotnen og andetsteds. 2. opl. 1903. 2 bl., 173 s. 2,25; ib. 3,50. 
[1. opl.] samme aar.
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Efter amatørfotografi.
Bernhard Geiz.

Garborg, Hulda (forts.).
Den store Freden. Dramatisk Dikt. 1919. 

4 bl., 126 s. 4,50.
Gaaden. Efter Præstedatteren Else Marie 

Lindes Optegnelser. 4. Opl. 1916. 2 bl, 
225 s. 4,00; ib. 5,40.
[1.—]3. Opl. samme aar.

Liti Kersti. Eventyrspel med Song og Dans 
i tvo Vendingar. 1903. 2 bl., 48 s. 0,60.

Norsk klædebunad. Med 100 bilæte og 8 
fargelagde mynsterteikningar av Halfdan 
Arneberg. 1917. 2bl., 91 s., lupg.s., 8 pi.

6,00; ib. 7,90. 
Kongens Kone. Interiør fra Ludvig XIV’s 

Hof. 1906. 2 bl., 142 s. 2,00.
Kvinden skabtafManden. Studieafen Kvinde.

(I Anledning af Dr. Otto Weiningers Bog: 
„Geschlecht und Charakter.“) 10. opl.
1904. 2 bl, 131 s. Utsolgt. 1,60.

[1.—]9. opl. samme aar.
Utkom anonymt.

Mann av Guds Naade. Forteljing. 1908. 2 bl., 259 s. 3,40; ib. 4,65. 
Mens dansen gaar. 1920. 2 bl., 153 s. 7,00; ib. 10,00.
Mot solen. Roman. 2. opl. 1915. 2 bl., 271 s., 1 upg. s. Utsolgt.

[1. opl.] samme aar. 4,25; ib 5,60.
Songdansen i Nordlandi 3. auka utg. Ill. 1922. 3 bl., 100 s. 2,75. 

[1. utg.] 1903. 35 s. 0,60.
2. utg. 1913. 78 s. 1,25.

Sovande Sorg. Drama i tre Akter. 2. Uppl. 1906. 4 bl., 69 s., 1 bl. 1,25. 
[1. Uppl.] 1905. 69 s 1 bl. 1,25.

Tyrihans. Eventyrspel med song og dans. 1915. 3 bl., 73 s. 1,25. 
Under Bôdhitræet. En drøm i fire billeder. 1911. 2 bl., 123 s. 2,00. 

Utkom anonymt.
Se Om Opdragelse og Undervisning. Indlæg [bl. a.] af Hulda Gar­

borg. 1900.
Garmann, Fredrik, 1850—1907, skuespiller.

En skuespillers oplevelser. Erindringer fra mit theaterliv ved Holger 
Sinding. 1900. 1 bl., VIII, 211 s. Med forfatterens billede. 3,25; ib. 4,50.

Gedde, Olivia, 1889—.
[overs.] Se Farnol, Jeffery. Til lykkens land. 1915.

Geelmuyden, Bernhard, 1823—1903, ingeniør.
Lomme-atlas over Norge. Revideret udg.-1893. XXIV, 35 s. Utsolgt. 

32 karter ib. (3,50). Nedsat pris 2,00. 
Se Gleditsch, Kristen: Aschehougs lommeatlas over Norge.
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Geelmuyden, Marie, 1856—, lærerinde.
Kemiske forsøk ved husholdningsskolen. 1912.

14 s. 0,25.
Kemi for husholdningsskoler med de dertil 

nødvendige sætninger av fysikken. 5. opl. 
1920. 2 bl., 52 s. Ib. 1,80.
[1. opl ] 1910. 2 bl., 52 s. Mykt shirtingsbd. 1,00.
2. opl. 1912. 2 bl., 52 s. Ib. 1,00.
3. opl. 1914. 2 bl., 52 s. Ib. 1,00.
4. opl. 1918. 2 bl., 52 s. Ib. 1,35.

Geer, Richard [pseud.].
Et Fotografi. Proverbe. 1882. 42 s. 0,60.
Se Jæger, Henrik.

George, David Lloyd, 1863—, engelsk første­
minister.
Se Dilnot, Frank. Lloyd George. 1918.

Gerlache de Gomery, Adrien de, 1866—, belgisk sjøofficer.
Landet som ikke vil dø. Belgien og belgierne under krigen. En rede­

gjørelse bygget paa officielle aktstykker og paalidelige vidnesbyrd. 
Ny, revideret udg. 1916. 2 bl., 235 s., 1 upg. s. Utsolgt.

M [1. udg.] 1915. 4bl., 264s. 4,20; ib. 5,80. 2,50; ib. 4,00.
Getz, Bernhard, 1850—1901, riksadvokat, dr. jur.

Juridiske afhandlinger. Udg. af Francis Hagerup. [1901—]03. Portr., XII, 
753 s. 14,40.

[utg.] Se Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 1.Juli 1887. 
1889. —2. Udg. 1890.

Getz, Kaare, 1881—, lektor.
Elevøvelser for middelskolen. Tillæg til K. Getz’ Fysik. 1912. 19 s. 

0,25. Nu 0,30.
[utg.] Se Getz, Kristen. Lærebok i fysik for middelskolen. 9.opl.— 

1912—,
Getz, Kristen, 1846—93, overlærer.

Lærebok i fysik for middelskolen. 11. opl. ved Kaare Getz. Overens­
stemmende med det nye reglement for middelskolen. 1919. 4 bl, 
145 s. Kart. 4,00.
(Lærebog.) [1. opl.] 1881. 2 bl., 105 s. Kart. 1,20.

2. opl. 1883 [o: 1882]. 2 bl., 110 s. Kart. 1,20.
3. opl. 1886. Ills. Kart. 1,25.
4. opl. 1890. 116 s. Kart. 1,25.
5. uforandrede opl. 1894. Kart. 1,25.
6. opl. ved K. H. Hornemann. 1896. 121 s., 1 bl. Kart 1,30.
7. opl. ved K. H. Hornemann. Overensstemmende med det nye regle­

ment for middelskoleeksamen. 1900. 2 bl., 124 s. Kart. 1,50. *
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Fot.. Rude.

Katharina C. Gjesdahl.

Getz, Kristen (forts).
(Lærebok.) 8. opl. 1906. 2 bl., 116 s. Ib. 1,50.

9. opl. ved Kaare Getz. 1912. 136 s.
Kart. 1,85.

10. opl. 1915. 4 bl., 143 s. Kart. 1,85.
Valgfrit tillæg til Lærebog i fysik for middel­

skolen. Med23 figurer. 1886. 1 bl., 29s. 0,25.
Tillæg. Se Getz, Kaare. Elevøvelser. 1912.

Gjems Selmer, Âgot
Se Selmer, Ågot Gjems.

Gierløff, Christian, 1879—, generalsekretær.
Arbeidsgiver og arbeider. Utbyttedeling. 1918. 

113 s. 2,75.
En liten bok om veltalenhet. 5. opl. 1917. 2 

bl., 84 s. Utsolgt. 1,50.
[1.—]4. opl. 1916.

Social fred — ? 1919. 3 bl., 142 s. 3,75.
Gjennem Finmarken med renskyss. 1918. 3 bl., 83 s. 2,25.
Naar byene vokser. Vort lands industrielle utvikling og folkets bolig­

forhold i by og bygd. 3. opl. 1917. 4 bl., Ills. 2,00.
[1.—]2. opl. samme aar.

Om veltalenhet. [1.—]3. tusen. 1918. 3 bl., 169 s., 10 illustr. 5,60.
De to skib. Fortælling om to gutter. 3. opl. 1913. 2 bl., 126 s.

[1.—]2. opl. samme aar. 1,80; kart. 2,20.
Den hvite skonnerten. [1.—]2. opl. 1915. 2 bl., 126 s., 1 bl.

[1. opl.] samme aar. 1,80; kart. 2,20.
Tryggen. 4. opl. 1912. 2 bl., 182 s. 2,50; kart. 2,90; ib. 3,75.

[1.—]3. opl. samme aar.

Giertsen, Olaf Sigurd, 1870—, sjømandsskolebestyrer.
Se Nickelsen, Niels, og O. S. Giertsen. Lærebog i sjømand- 

skab, maskinlære m. v. 1907.
Gjertsen, Fredrik, 1831 —1904, skolebestyrer.

[overs.] Se Aristofanes. Froskerne. 1895.
— Se Euripides. Medeia. 1892.
— Se Grillparzer, Franz. Sapfo. 1891.
— Se Sofokles. Aias. 1894.
— Se — Elektra. 1895.
— Se — Kong Oidipus. 1893.
— Se — Filoktetes. 1897.
— Se — Trachis-Møerne. 1896.

— og Karl Uchermann.
Vers og billeder. 1885. 4. 2 bl., 60s. Utsolgt heftet. 2,25; kart. 2,75.
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Kristen Gleditsch.

Gjertsen, Per Egeberg, 1865—, sanitetskaptein.
Grundtræk av den almindelige bevægelseslære 

og den almindelige sygdomslære. Utarbei­
det til bruk ved utdannelse av medicinske 
gymnaster ved Chra. orthopædiske og medi- 
komekaniske institut. 1915. IX s., 1 bl., 
143 s. Ib. 4,80. Nu 5,10.

Gjesdahl, Katharina Christie, 1885—.
Den store avgjørelse. 1916. 2 bl., 247 s. 

4,25; ib. 5,65.
Porcelænsdukken. 2. opl. 1918. 2 bl., 238 s. 

Utsolgt. 6,00; ib. 8,25.
[1. opl.] samme aar.

Anne Garbens prest. 2. opl. 1920. 2 bl., 304 s. 
[1. opl.] samme aar. 13,50; ib. 17,00.

Skyggen. 1917. 2 bl., 219 s. 4,75; ib. 6,50.
Gjessing, Gustav Antonio, 1835—1922, rektor.

[overs.] Se Edda, Den ældre. 1899.
Gjessing, Maja, født Waage, 1867—.

Kort veiledning i hjemligt sygestel. 1904. VII, 98s. Utsolgt. 1,30; ib. 1,80. 
Gjessing, Marcus, 1871—, sogneprest.

Folkekirke og folkeskole. 1914. 4 bl., 106 s. 2,00.
Gilman, Charlotte Perkins, 1860—, amerikansk kvindesakskvinde.

Hjemmet, dets arbeide og indflydelse. Overs, af Kathrine Faye-Hansen.
1905. 3 bl., 361 s. 3,50; ib. 4,60.

Verden som manden har indrettet den. Autoriseret overs, ved Kathrine 
Faye-Hansen. 1912. 2 bl., 186 s., 1 bl. 2,50; ib. 3,75.

Gjør, Magnus, 1840—1904, skolebestyrer.
— og J. Johanssen. Samling af opgaver til oversættelse fra latin med

prøver af efterklassiske og nyere forfattere. 3. omarbeidede udg. 
1902. 4 bl., 143 s. Ib. 2,40. Nu 2,90.
Før Aktieforl.

Gleditsch, Ellen, 1879—, docent.
— og Eva Ramstedt. Radium og de radioaktive processer. 1917. 1 bl.,

IV, 193 s. 5,50; ib. 6,90.
Gleditsch, Jens, 1860—, domprovst, dr. theol.

Se F o r frisindet kristendom. Religiøse Foredrag [bl. a.] af J. Gleditsch. 1906. 
Gleditsch, Kristen, 1867—, oberstløitnant.

Aschehougs lommeatlas over Norge. 1911. XXXII s., XXI karter og 
navnefortegnelse, 34 s. Ib. 2,85. Nu 4,10.
Ny rettet utgave av Geelmuyden, B. Lommeatlas over Norge.
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Kari Gløersen.

Gleditsch, Kristen (forts.).
[utg.] Se Nissen, Per. Kart over det nord­

lige Norge. Maalestok 1:1000000. 2. utg. 
1914.

--------Kart over det sydlige Norge. 4 bl. 
1:600000. 2. utg. 1913-14.

— og Ivar Refsdal.
Kart over Nord-Norge med tilstøtende dele 

av Finland, Sverige, Rusland. Utarb. i 4 bl. 
i maalestok 1:600000 av K. Gleditsch, teg­
net av Ivar Refsdal.
Det nordvestlige bl. 1916. 3,00.
Det sydvestlige bl. 1917. 3,00.
Det nordøstlige bl.l lq)8 à 
Det sydøstlige bl. / a â

Gliikstad, Christen, 1806—90, sogneprest.
Hiterdals Beskrivelse. 1878. 72 s. Kom. Ut­

solgt. 0,60.
Glyn, Elinor, engelsk forfatterinde.

Hvad var grunden? Overs, av Alf Harbitz. 1913.310s. Utsolgt. Ib. 1,00. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 15.

Glæder og Sorger, Smaafolks. [1884.] 4. 10 bl. kolorerede billeder 
med tekst. Utsolgt 1,20.

Gløersen, Kari, 1871—.
Det suser i skog. 2. opl. 1914. 3 bl., 145 s. Utsolgt. 2,20; ib. 3,45. 

[1. opl.] samme aar.
Fru Else. 1920. 2 bl., 219 s. [1.]—5. tusen. 10,00; ib. 13,50.
Farmedfelen. [1.—]4. tusen. 1918. 2bl., 199s. 5,20;ib.7,45. Nuib.9,30. 
Fast fjeld. 4. opl. 1921. 2 bl., 185 s. 7,00; ib. 9,60.

[1.— ]2. opl. 1913. 3,00; ib. 4,35.
3. opl. 1915. —

Olav Hall. 4. opl. 1922. Under pressen.
[1—]3. opl. 1916. 2bl., 265s. 4,75; ib. 6,15.

Goethe, Johann Wolfgang von, 1749—1832.
Den unge Werthers Lidelser. I Overs, ved Ingeborg v. d. Lippe Konow. 

1896. 198s. Utsolgt ib. 2,50; ib. 3,75.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900. 
Se Paasche, Fredrik. Goethe. 1918.

Gomery, Adrien de Gerlache de. x
Se Gerlache de Gomery, Adrien de.

Goos, Carl, 1835—1917, dansk professor juris, minister.
Se Tidssjkrift for Retsvidenskab. Aarg. 1—30. Chra., Sth. Kbh. 

1888—1917.
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Gotaas, Charlotte Amalie, 1814—87.
Astrid. Skildring af Livet i en norsk Fjeldbygd af G. Mandal 1876. 

65 s. Kom. 0,40.
Ogs. K. Reiersens Forl.

Saaledes gaar det! En Fortælling fra Numedal af G. Mandal 1880. 
63 s. Kom. 0,50.
Ogs. K. Reiersens Forl.

Gottwaldt, Birger Lund, 1880—, marinekaptein.
Elementær radiotelegrafi. Haandbok for praktiserende radiotelegrafister. \ 

2. opl. 1918. 4 bl., 97 s., 2 pi. Ib. 5,00. Nu 5,75.
[1. opl.] 1915. 4bl., 80s., 2pi. Ib. 3,00.

Graff, Signe, 1863—1922.
[overs.] Se Assollant. Den røde baron. 1913.

— Se Barr, Robert. En livlig dame. 1912.
— Se Bordeaux, Henri. Fædrenes jord. 1915.
— Se Chantepleure, Guy. Med passager. 1914.
— Se Locke, William J. Sir Markus’ kjærlighet. 1916.
— Se Michelson, Miriam. I biskopens vogn. 1918.
— Se Ohnet, Georges. Død over Bonaparte! 1913.
— Se — Keiserørnens klo. 1914.
— Se Page, Gertrude. Bobbie Glynn. 1917.
_  Cp _  NîpçfhpHQt 1_
— Se Sea well, M. E. Hvad der hændte frøken Fifi. 1909. 
— Se Wy 11arde, Dolf. Tvungne hvetebrødsdage. 1917.

Graham[e]-White, Claude, 1879—, engelsk flyver og aeroplaningeniør. 
— og Harry Harper.

Luftseilerens skat. Overs, av Helene Lassen. 1914. 231 s., 1 upg. s. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 24. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.

Gram, Gregers, 1846—, stiftamtmand.
Louis Renault et le droit international. 1918. 31 s. 1,50.

Gram, Harald Mathias, 1875—, medicinaldirektør.
Den medicinske mikrobiologi og immunitetslære. En oversigt for læger 

og studerende. 1915. VIII, 444 s., 6 pi.
10,00; ib. 11,50. Nu ib. 14,00. 

Gram, Irma, 1873—.
De gamle kniplingers historie. 1921. 4 bl., 91 s., 1 upg.s. 13,00; ib. 17,50. 

Gran, August, 1844—95, marinekaptein.
Opgaver i navigation. I. kursus. 5. opl. 1896. 56 s. Kart. 1,25.

[1. Opl.] 1873. 64 s. F. 1,06.
2. Opl. 1875. 65 s. F. 1,06.
3. Opl. 1890. 64 s. F. Kart. 1,25.
4. omarb. opl. 1893. 56 s. Kart. 1,25.
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Fot. L. Sraolnski.
August Gran.

Gran, August (forts.).
— 2. kursus. 3. omarb. opl. 1894. 60 s. 

Kart. 1,25.
[1. Opl.] 1874. 66 s. F. 1,06.
2. Opl. 1878. 68 s. F. 1,06.

— 3. kursus. 1876. 65 s. F. 1,06.
Beregninger til Opgaver i navigation. 1. kur­

sus. [4. opl.] 1896. 4. 58 s. [Kontratryk.]
3,00.

[1. Opl.] 1875. 4. 69 s. 2,80.
2. Opl.] 1890. 4. 68 s. 3,00.
3. opl. 1893.] 4. 58 s. 3,00.

— 2. kursus. [3. omarb. opl.] 1894. 4. 56 s.
[Kontratryk.] 3,00.
[1—]2. Opl. 1877. 4. 69 s. 2,80.

— 3. kursus. 1877. 4. 69 s. 2,80.
— Se Rosenqvist, T. Opgaver i naviga­

tion til den almindelige styrmandseksamen
overensstemmende med Grans 2 kurser. 3. kursus. 1897.

Tabeller til brug ved bestemmelse af maanens deklination og høide. 
1894. 8 s. 0,25.

— og H. Bergersen.
Lærebok i navigation. D. I. Omarb. av O. Johnsen. 5. utg. 1921. IX

451 s., pl. I—VII, 2 karter. Ib. 26,00.
Gran, A.

Lærebog i navigation, styringsreglerne og deres anvendelse, redningsapparater og det 
internationale signalsystem. 1893. 7 pl., X, 324 s., med illustr. Ib. 6,50.

2. udg. Gjennemseet og bragt à jour ved T. Rosenqvist. 1896. IX, 306, 16 s. [Anhang.] 
Ib. 6,50.

Lærebog i navigation, styringsregler, redningsapparater og det internationale signal­
system. Udg. ved T. Rosenqvist. 3. udg. 1900. VII, 327, 16 s., pl. Ill—VI. Ib. 6,50.

4. udg. 1904. VII, 320 s., pl. Ill—VII, 16 s. [Tillæg.] Ib. 6,50.
Lærebok i navigation. D. I. Omarb. av H. Bergersen. 1908. VII, 1 upg. s., 327 s., 3 

karter. Ib. 7,00.
2. utg. 1912. VII, 326 s., pl. I—V, 2 pi. Ib. 8.50.
Lærebok i navigation. D. 1. Omarb. av O. Johnsen. 3. utg. 1915. VIII, 408 s. 

og tab. Ib. 9,00.
4. utg. 1917. VIII, 432 s., pl. I—VI, 2 karter. Ib. 16,60.
Tillæg til „Lærebog i navigation“. 8 hjælpetabeller. 1893. 5 bl. Kart. 0,35.

Lærebok i navigation. D. II. Tabeller. Av H. Bergersen. 5. utg. 1917.
2 bl., 227 s., 2 bl., 1 pi. Ib. 8,00. Nu 11,75.
[1. utg.] 1908. 2 bl., 203 s. Ib. 5,00.
2- utg. 1910. 2 bl., 209 s. Ib. 5,00.
3. utg. Gjennemset og forøket. 1912. 2 bl.. 221 s., 2 bl. Ib. 5,00.
4. utg. 1917. 2 bl., 221 s., 2 bl., 1. pi. Ib. 8,00.

— Bergersen, H. „Tillæg til Bergersens lærebok i navigation.“ Den 
nye Nautical Almanak 1914. 1913. 5 s. Gratis.
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Fot. Lina Jonn I, Lund.

Gerhard Gran.

Gran, Gerhard, 1856—, professor i nordisk lit­
teraturhistorie.
Fremmed aandsliv. 1920. 3 bl., 232 s.

8,40; ib. 12,00.
Norsk aandsliv i hundrede aar. Spredte træk.

2. opl. 1916. 2 bl.,x243 s., 1 upg. s. Utsolgt. 
4,25; ib. 5,75. (8,00.)

[1. opl.] 1915. 4,00; ib. 5,35.
— Ny samling. 1916. 4 bl., 283 s. Utsolgt.

4,80; ib. 6,30.
— 3. samling. [1.—]3. tusen. 1919. 3 bl.,

262 s. 8,00; ib. 11,60.
Bjørnstjerne Bjørnson. Høvdingen. 8. de­

cember 1910. In memoriam. 1910. 2 bl., 
49 s. 0,60.

Henrik Ibsen. Liv og verker. Bd. I. II.
[1.—]3. tusen. 1918.
I: 3 bl., 241 s. 6,50; ib. 9,25. Nu 10,50.
Il: 2 bl., 344 s. 10,00; ib. 12,90. Nu 14,00.

Jean Jacques Rousseau. Barndom og ungdom. 2. opl. 1911. 1 portræt, 
XXII, 304 s. 5,00, ib. 6,25. Nu ib. 8,75.
[1. opi ] 1910.
O. m. t. : Det 19de aarhundredes tilblivelse.

Jean Jacques Rousseau. Gjennembrud og kampe. 1911. 4 bl., 1 portræt. 
211 s. Utsolgt. 3,75; ib. 5,00.

Religiøs uro. Streiflys. 2. opl. 1912. 4 bl., 109 s. Utsolgt. 1,75; ib. 2,85. 
[1. opl.] samme aar.

[red.] Se Edda. 1913—.
— Se Leksikon, Norsk biografisk. H. 1—. 1921.
— Se Nordmænd i det 19. aarh. Bd. 1—3. 1902—14.
— SeSamtiden. 11. aarg. 1900—.

Se Til Gerhard Gran 7. december 1916. 1916.
Gran, Haakon Hasberg, 1870—, professor i botanik, dr. philos.

Botanikken og zoologien. 1911. Se Matematikken og natur­
videnskapen. 1911.

100 Fixstjerners Rectascension og Declination. Tabel. 0,25.
[U. a., ca. 1890.] 2 s.

Tabeller for Solens Declination, Rectascension og Tidseqvation samt 
MaanensCulminationsklokkesletter i Greenwich for aaretl890og 1891 
1890. à 8 s. à 0,25; kplt. kart. 1,00.

Tabeller for tidligere aar, se Bille, J. F.
Tabeller for solens deklination, rektascension og tidsekvation samt 

maanens kulminationsklokkesletter i Greenwich for aaret 1894 og 95. 
1894. à 8 s. à 0,25.
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H. H. Gran.

Gran, Haakon Hasberg (forts).
Se Murray, John, og Johan Hjort. At­

lanterhavet. Med bidrag fra H. H. Gran. 
1912.

[utg.] Se Universitet, Hjemmets. 1915—. 
Gran, Martin, 1877—, lektor, dr. philos.

Engelsk begynderbog. 1907. VII, 141 s.
Ib. 1,85; nu 2,40.

Gran, Thorstejn Olsen, 1852—, lærer. 
Regnebok for folkeskolen paa landet.

H. 1. Smaaskolen. (1.—5. trin. Tallene 
1 til 1000 ) 7. opl. 70. tusen. 1912. 32 s.

0,20. 
Før P. T. Mallings bogh.’s forl., 1899—05 Aktieforl. 
(Regnebog.) I. Smaaskolen. (1.—5. trin. Tallene 

1 til 1000.) 6. opl. 60. tusend. 1907. 32 s. 0,20.
— H. 2. Storskolen. (D. 1.) (6.—10. trin.

Hele og decimale tal.) 7. opl. 93. tusen. 1911. 48. s. 0,30.
6. opl. 82. tusen. 1908. 48 s. 0,30.

— H. 3. Storskolen. (D. 2.) (11.—14. trin. De indecimale tal. Blan­
dede opgaver med reduktion til og fra enheten. Rente- og procent­
regning.) 4. opl. 44. tusen. 1910. 36 s. 0,20.

— H. 4. (Tillægsh.) (15.—18. trin.) Repetition og utvidelse av de fore- 
gaaende regnetrin. Videregaaende procentregning. Handels- og kurs­
regning. Seiskaps- og blandingsregning. Kvadratroten. 3. opl. 1910. 
48 s. 0,25.
2 opl. 1899. 38 s. 0,25.
Faciter til Regnebok for folkeskolen paa landet. Pr. hefte 0,30.
I. 3. opl. 1893. 23 s. — II, D. 1. 6. opl. 1912. 24 s. — II, D. 2. (H. 2.) 3. opl. 1893.

24 s. — III. 3. opl. 1910. 30 s.
Sandsværs saga. En bygdebok. [1909—]13. 1 bl, X, 360 s. Kom. 5,60. 

H. 1 2. 1909. S. 1—164. 2.60.
H. 3—5. [O. m. t: Bd. II. Personalhistorie. Sandsværs embeds-, ombuds-og tiilids- 

mænd med indledende oversigter over de forskjellige institutioners opkomst og 
historiske utvikling samt familieoversigter omkring ledende personer av bygdens 
ætter.] 1913. 1 bl-, s. 165—360. 3,00.

Grane, Anna, 1867—, g. Stuart.
Næsten voksen. 3. opl. 1903. 2 bl., 125 s. Utsolgt. 1,60; kart. 2,00. 

[1.—]2. opl. samme aar.

Granger, Francis Edward, 1857—, engelsk forfatter og journalist. 
Benytter pseud. Headon Hill; se dette.

Green, Anna Katharine, 1846—, amerikansk forfatterinde.
Det runde værelse. Paa norsk ved Gunvor Debes. 1919. 175 s.

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 58. 1,00; ib. 1,50.
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Gregersen, Thorolf, 1885—, diplomingeniør.
Se Enger, Kr., Thorolf Gregersen og Sigurd Hiorth. Vei­

ledning i utnyttelse av mindre vandfald. 1913.

Grenness, Otto, 1868—, konsulent i kirkedepartementet.
[utg] Se Ufer, C hr. Sindssygdomme i skolen. 1893.

Greve, Jens, 1842—, overlærer.
Er der fast Grund under Fødderne? Aforismer. 1897. 68 s. 0,75.

Greve, Mathias Sigwardt, 1832—1912, direktør.
Mor og barn. 6. utg. 1920. 4 bl., 64 s. 1,75; ib. 2,85.

[1. opl.] 1895. 4 bl., 48 s. 0,90; ib. 1,20.
2. opl. 1900. VI s., 1 bl., 50 s. 0,90; ib. 1,20.
3. opl. 1906. VI s., 1 bl., 63 s. 0,90; ib. 1,20.
4 opl. 1912. VI s., 1 bl., 63 s. 0,90; ib. 1,20.
5. utg. 1917. 4 bl., 64 s. 1,25; ib. 1,85.

Mønstre til barnets klædedragt efter tegninger i „Mor og barn“. 1,75. 
Sygepleje, sygediæter og sygehuse. Til veiledning i det private og offent­

lige. 1896. 3 bl., 88 s., med illustr. 1,25; ib. 1,75.

Greve, Ulrikke, 1868—.
Naar man er ung. Novelle. 1890. 178 s. 2,25; ib. 3,50.

Greve, Unni, 1867—, lærerinde.
[utg] Se Jespersen, J. Abc eller læsebok for begyndere. Ny utg. 

ved U. Greve og Hilda Olsen. 1907—.

Greville, Henry [pseud.].
Frankley. 1888. 296 s. F. 2,00.

Forf.s navn er Alice Fleury Durand; se dette.

Grib, Max [pseud.].
Turisterne paa lystyachten „Mary“. To seileres sommeroplevelser 

1906. 2 bl., 180 s. 2,25; kart. 2,75.
Den forsvundne undervandsbaad. 1905. 2 bl., 174 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,00. 

Forf.s navn er Edgar Otto; se dette.

Grieg, Edvard, 1843—1907, komponist.
Se Grønvold, Aimar. Norske Musikere. I. Række. 1883.

Grieg, Harald, 1894—, cand, philol., direktør.
[overs.] Se Kingston, W. K. G. De tre midshipmen. 1918.

Grillparzer, Franz, 1791—1872, østerriksk digter.
Sapfo. Tragedie i fem Akter. Overs, af Fr. Gjertsen. 1891. 4 bl., 120 s., 

1 bl. 2,25.
Grimm, Einar, 1872—, sogneprest.

Barneprædikener. 1902. 4 bl., 80s. 0,80; ib. 1,80.
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Grosch, Henrik August, 1848—, direktør.
[overs.] Se Meyer, Frantz Sales. Haandbog i huslige Kunstarbei- 

der. 1892.

Groth, Peter, 1859—, dr. philos.
[overs.] Se Mille, Pierre. Mens krigen raser. 1915.

Grundlov, Kongeriget Norges, med dens Tillæg og senere Ændringer. 
Udg. med Henvisninger af Fr. Brandt. Ny Udg. 1877. 48 s. 0,50.

Grundlov, Kongeriget Norges, med dens Tillæg og senere Ændringer 
samt Lov af 24. Juni 1828 indeholdende Bestemmelser angaaende 
Mandtallene over stemmeberettigede Indvaanere samt Regler for 
Valg og Distriktssamlinger. Udg. af Otto Mejlænder. 2. Opl. 1882. 
106 s. 1,00; ib. 1,30.
[1. Opl.] 1881. 2 bl., 104 s. 1,00; ib. 1,40.

Grøn, Fredrik, 1871—, dr. med.
Farsotter og lægekunst gjennem tiderne. 1910. Vs., 1 bl., 205 s.

3,50; ib. 4,75. 
Dagliglivets sygdomme. 1912. XIII, 153 s. 2,00; ib. 3,00.

Overgaat til Reiersens boglager.

Grøn, Kristian, 1855—, overlæge, dr. med.
— og Sofus Widerøe.

Haandbok i sykepleien. Med bidrag av flere forfattere. 1921. 358 s. 
med 80 tegninger. Ib. 17,50.

Grønland, Erling, 1860—, sogneprest.
Se For frisindet kristendom. II. Religiøse foredrag [bl. a.] af Erling 

Grønland 1907.

Grønvold, Aimar, 1846—, kabinetssekretær.
Norske Musikere. I. Række. (Halfdan Kjerulf, Joh. Svendsen, Ole Bull, 

Edv. Grieg.) Med 4 Portræt-Vignetter. 1883. 4 bl., 178 s.
2,00; ib. 3,00. 

Grøterud, Nils, 1846—, skolebestyrer.
Se Aars, J., og N. Grøterud. Oversigt over den græske moduslære. 

1883.
Guide to Christiania. 1914.

Se Fører gjennem Kristiania. 1914.
Gulbranson, Carl, 1870—, oberstløjtnant.

Gyldne frugter. 1921. Ills. Kom. 4,00.
Gulbranson, Johan, 1862—, sorenskriver.

[utg] Se Lov av 10. Juli 1894 om offentl. Tjenestemænds Skyds- og 
Kostgodtgjørelse. 1902.
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Gulbransson, Olaf, 1875—, tegner.
[illustr.] Se Sfinx’ Bedste. 1.—3. saml. 1916.
— Se — Fif og Halvfif. 1902.
— Se — Blandet Selskab. 1903.
— Se Trangviksposten. 1900.

Guldberg, Alf, 1866—, professor i matematik, dr. philos.
Sandsynlighets-regningens og forsikringsmatematikkens elementer. Fore­

læsninger for statsøkonomiske studerende. 2. utg. Under pressen. 
1922.
[1. utg.] 1913. 2 bl., 136 s. 3,25.

Guldberg, Cato Maximilian, 1836—1902, professor i matematik.
Elementerne af den analytiske Geometri. Se Skonhoft-Hal- 

vorsen, Joh. Anmerkninger til C. M. Guldbergs analytiske geo­
metri. 1887.

Guldberg, Fredrik Oscar, 1848—1905, skoledirektør.
Udvalgte Burfugle. Haandbog for Fuglevenner. Med 1 Billede. 1879. 

VIII, 280 s. 3,00.
Kanarifuglen, dens naturhistorie, liv og pleie. 1891. 4 bl., 158 s. 

1,75.
Guldkorn. Digte i udvalg af norske og danske forfattere. Med Vignetter 

i Farve- og Sepiattryk. [Samlede av M. Wergeland.j [1888.] Utsolgt.
4. 16 bl. 1,80.

Gull, Cyril Arthur Edvard Ranger, 1876—, engelsk forfatter.
Benytter pseudonymet Guy Thorne; se dette.

Gulli, Gustav, 1882—, frøavlskonsulent.
Frøavl av rotfrugter. 1919. 46 s., 1 bl. 1,35.

Gundelach, Kristen, 1891—.
Luth og skalmeie. Fransk poesi fra middelalderen i norsk gjendigt- 

ning. 1920. 2 bl., 80 s. 4,00.
[overs.] Se Rhaïs, Elissa. Eleazars datter. 1922.

Gundersen, Rolf, 1894—, premierløjtnant i marinen.
[overs.] Se Cheyney, Edward G. Efter regjeringens ordre. 

1922.
Gunkel, Hermann, 1862—, tysk professor i teologi.

Hvad har det gamle testamente at si for nutiden? Overs, av Sigmund 
Mowinckel. 1916. 2 bl., 43 s. 0,60.

Den bibelske skabelsesfortælling. I. Mosebok 1. Overs, av Sigmund 
Mowinckel. Foredrag holdt i universitetets aula april 1916. 1916. 
42 s. 0,50.
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Gunnerson, Sven Rud, 1844—1904, sogneprest.
Apostelhistorien og det nye testamente. I. 1874. 4 bl., 388 s. Utsolgt. 

4,80.
Gustav eller en norsk Guts Eventyr i Amerika. En Fortælling for Ung­

dommen. Bearb. og overs, fra Tysk af F. 1880. 141 s. Utsolgt.
1,00; kart. 1,20.

Gustavsen, Olav [pseud.].
Odelsmænd. 1908. 2 bl., 166 s. 2,40; ib. 3,65.
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H., A.
Se Harbitz, Alf.

H., C
Se Hals, Carl B.

H., E.
Se Horn, Elise.

H., K. D.
Se Hansen, Kirsten Dorothea.

Haaland, Lauritz, 1855—, marinemaler.
Fiskerier. Fra Norges Vestkyst. 10 Tegninger. [1883.] Tver-folio. Utsolgt. 

O. m. eng. titel. 8,00.
Hadrianus, Publius Ælius, 76—138, romersk keiser.

Se Ræder, A. Keiser Hadrian. 1897.
Haffner, Einar, 1869—, rektor.

[overs.] Se Barr, Robert. Unge lord Strandleigh. 1916.
Hagem, Oscar, 1885—, professor, dr. philos.

Arvelighetsforskning. En oversigt over nyere resultater. 2. forøkede 
utg. Med 64 illustrationer. 1919. 4 bl., 317 s., Vs. 12,00; ib. 14,50. 
[1. utg.] 1912. Vis., 1 bl., 131 s., 1 bl., 3 pi. 2,25; ib. 3,50.
O. m. t.: Natur og kultur i populærvidenskabelig fremstilling II.

Hagemann, Clemens, 1833—92, katolsk prest.
Betragtninger over christelige Sandheder specielt for hver Dag i Maa- 

neden med et større Tillæg af Betragtninger og Bønner for Syge 
som for Sunde og to fine Kobberstik. 1879. 154 s., 3 bl. Utsolgt. 1,00.

Kirkehistorie. Til Brug ved Undervisning og Selvstudium. 1875. V, 
142 s. Kom. Utsolgt. 0,80.

Læsebog i Modersmaalet for Elementar- og Real-Klasser med Sprog­
øvelse og kort grammatisk Veiledning som Tillæg. 1876. XVI, 596 
og 31 s. Kom. Ib. 3,00.

Sprogøvelser med kort grammatisk Veiledning. 1876. 31 s. Kom. Ut­
solgt. Kart. 0,50.
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_ . Fot. H. Abel.
Francis Hagerup.

Hagen, Signe, 1871—.
Landsens mat. Opskrifter til bruk ved korte 

husholdningskurser. 1914. 63 s.
Ib. 0,75. Nu 1,00.

Hagerup, Francis, 1853—1921, minister, dr. juris. 
Udvalgte mindre juridiske Afhandlinger. 1901.

4 bl., 227 s. 3,50.
Udvalgte mindre juridiske Afhandlinger. 2.

Samling. 1913.354 s. 5,50.
Bør grundbøgerne tillægges offentlig troværdig­

hed? Forhandlingsemne ved 6. nordiske 
juristmøde. 1887. 1 bl., 64 s. Kom. 1,00. 

Den norske civilproces. 3. udg. Omarbeidet paa 
grundlag av civilprocesreformen under med­
virkning af P. I. Paulsen. D. 1—3. Kra. [1917 
—]19 D. 1: XVIII, 479 s. 18,60; ib. 25,00.

D. 2: XVI, 448 s. 17,40; ib. 23,80. D. 3: XVI, 406 s. 16,50; ib. 22,90. 
Utk. i h. à 1,45.
Forelæsninger over den norske civilproces. D. 1. 1896. 610 s. 12,25; ib. 14,75.

2. tildels omarb. udg. 1903. XXIX, 681 s. 14,40; ib. 16,90.
— D. 2. 1899. XXI, 584 s. 12,00; ib. 14,50.

2. udg. XXVI, 598 s. 12,50; ib. 14,90.
— D. 3. Skifte og arvebehandling. 1900. XVI, 264 s. 5,60; ib. 7,50.

2. giennemseede udg. 1907. XIV, 271 s. 5,75; ib. 7,75.
— D. 4. Konkurs og akkordforhandling. 1901. XVI, 428 s. 9,00; ib. 11,25.

2. gjennemarb. udg. 1907. XVII, 439 s. 9,20; ib. 11,45.
Civilprocessen paa grundlag av de nye love av 13. august 1915. Almen­

fattelig fremstillet. 1915. 4 bl., 108 s. 1,50.
Strafferettens almindelige del. 1911. XX, 543 s.

11,30; ib. 12,50, i skindb. 13,75. Nu ib. 12,75; i skindb. 19,30. 
Forelæsninger over retsencyclopædi. 2. udg. 1919. XIV 256 s.

[1. udg.] 1906. XIV s., 1 bl., 264 s. Ib. 6,00. Ib. 14,00.
Lærebog i straffeprocesret. 1921. XIX, 377 s. 20,00 ; ib. 24,80 og 26,80. 
Om Ægtefællers Arveret. Reformforslag med Motiver. [1887.] 1 bl., 

30 s. Kom. 0,50.
Særtr. av „Norsk retstidende“ for 1887.

Formuesindgreb og Dokumentforbrydelser. 2. under Hensyntagen til 
Straffelovudkastet gjennemarbeidede og udvidede Udg. 1898. XII, 
229 s. 4,80; ib. 5,80. Nu 8,40.
Om Formuesindgreb og Dokumentforbrydelser. Nogle Afsnit af Forelæsninger over 

Strafferettens specielle Del. 1891. 141 s. F. Kom. 2,40.
Særtr. av „Norsk Retstidende“.

Om Jury. Foredrag holdt i Kristiania konservative Forening den 29. 
Novbr. 1886. 1887. 1 bl., 32 s. Kom. 0,40.
Særtr. av „Vidar".
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Hagerup, Francis (forts.).
Om Kjøb og Salg. Forelæsninger holdte ved Kra. Universitet Vaaren

1883. 2. gjennemseede Udg. 1884. VIII, 175 s. Utsolgt.
11. Udg.] [1883.] 1 bl, 126 s., 1 bl. F. Korn. 1,60. 2,50; ib. 3,00.
Særtr. av „Norsk Retstidende“.

Om betingede straffedomme. Forhandlingsemne ved 7. nordiske jurist­
møde. 1890. 33 s. Kom. 0,50.

Om Tradition som Betingelse for Overdragelse af Eiendomsret til Løsøre.
1884. 2 bl., 112 s. F. Kom. Utsolgt. 1,60.
Særtr. av „Norsk Retstidende“.

Omrids af den norske handelsret. 7. gjennemsete og delvis omarbeidede 
udg. 1922.
Omrids af den norske Handelsret til Brug for Kristiania Handelsgymnasiums Elever. 

1894. 4. 48 s. 0,90; kart. 1,10.
Særtr. av Chra. Handelsgymnasiums Aarsberetn. for 1893—94.

2. udg. 1901. 1 bl., 54 s. 1,40; kart. 1,65.
Særtr. av Kra. Handelsgymnasiums Aarsberetn. 1900 —01.

Omrids af den norske handelsret. 3. omarbeidede og forøgede udg. 1908. XII, 196 s. 
3,15; ib. 3,65.

4. gjennemsete og delvis omarb. udg. 1912. XII, 217 s. 3,50; ib. 4,00.
5. udg. 1916. XII, 242 s. Ib. 4,60.
6. udg. 1918. 1 bl., XII. 256 s. Ib. (7,25.) 7,50.

Den norske panteret. 3. delvis omarbeidede udg. 1917. XVIII, 498 s., 
1 bl. 16,50; ib. 21,25. Nu 23,70.
[1. udg.] 1889. XV, 499 s. 10,00; ib. 11,60.
2. delvis omarb. udg. 189& XVI, 479 s. 9,75; ib. 12,00.

Den norske straffeproces. 2. delvis omarb. og forøg, udg. Bd. 1.2. 
1904-05. Bd. 1: XX, 484 s. 10,00; ib. 12,25. Nu ib. 18,80.
Bd. 2.: XXIII, 462 s. 9,75; ib. 12,00. Nu ib. 18,55.
Forelæsninger over den norske straffeproces. 1892. XXXI, 825 s. 17,15; ib. 19,50.

Den norske straffeproces paa grundlag af juryloven, almenfåttelig frem­
stillet. 1890. IV, 112 s. 1,00.

Se Om Opdragelse og Undervisning. Med Indlæg [bl. a.] af Francis 
Hagerup. 1900.

[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. Aarg. 1—33. Chra., Sth., 
Kbh. 1888—1920.

[utg.] Se Forhandlinger ved den norske Kriminalistforenings 1.—6. 
Møde. 1892—1901.

— Se Getz, Bernhard. Juridiske Afhandlinger. 1903.
— Se Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 1. Juli 1887. 

1889—1890.
— Se Straffelov, Almindelig borgerlig, af 22. mai 1902. 1903.
— Se Straffeprocesloven. 1893.

— og P. I. Paulsen.
[utg.] Se Straffelov, Militær, af 22. Mai 1902. 1904.
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Fot. Rude og Hiltling,
C. J. Hambro.

Haggard, Sir Henry Rider, 1856—, engelsk 
romanforfatter.
Dronningen av Sabas ring. Overs, av Helene 

Lassen. 1913. 303s., 1 bl. Ib. 1,00. Nu 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s. Kronebibliotek. Nr. 13.

Haldensia. Bidrag til Fredrikshalds Historie, 
samlede af Martin Arnesen. H. 1. Fredriksh. 

1878. IV, 96 s. Kom. Utsolgt. 1,00.
H. 2. Fredriksh. 1881. 89s. Kom. Utsolgt.

1,00.
Halévy, Ludovic, 1834—1908, fransk forfatter. 

Abbed Konstantin. Roman. Overs, fra Fransk.
1882. 1 bl., 135 s. 1,35; ib. 2,25.
Udk. som føljeton i „Dagbladet“.

Hallager, Guthorm, 1864—, fylkesmand. 
Norges høiesteret 1815—1915. Bd. 1. 1815—

63. 1915. VIII, 403 s. med portrætter. 7,80.
Bd. 2. 1864—1915. 1916. 4 bl., 400 s., 1 bl. 7,80. I.II ib, 24,85. 
Utk. i h. à 0,60.

Om Personnavne efter norsk og fremmed Ret. 1895. 2 bl., 124 s. 2,25. 
Hallesby, Ole, 1879—, professor, dr. philos.

[overs.J Se Walther, Wilh. Luther og den hellige skrift. 1917.
Hallstrøm, Amanda.

Se Kerfstedt, Amanda, f. Hallstrøm.

Hals, Carl Arunnel, 1846—1918, lærer.
[overs.] Se About, Edmond. Om Assurance. 1878.

Halse, Ole Mæhle, 1888—, dr. philos.
Beitrag zur Kenntniss tertiärer Kohlenstoff-Verbindungen. 1917. X., 106s. 

4,80. 
Hallvard, St., se St. Hallvard.

Halvorsen, Emil, 1866—.
Kongens Guld. Kristelig Kalender for hver Dag gjennem Aaret. 1906. 

2 bl., 144 s. Med bill. Kart. 2,00; ib. 2,50. Nu kart. 2,50; ib. 4,85.

Halvorsen, Joh. Skonhoft-.
Se Skonhoft-Halvorsen, Joh.

Hambro, Carl Joachim, 1885—, redaktør, politiker.
Sprogets Aand og Bokstavens Tjenere. 1913; 4 bl., 152 s. 2,50.
Mænd og masker. 2. opl. 1921. 158 s. 6,50; ib. 9,00.

[1. opl.] samme aar.
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Hambro, Carl Joachim (forts.).
Irske streiftog og studier. 1920. 4 bl., 160 s

7,50. 
[overs.] Se Bryant, Ernest A. Sin egen 

lykkes smed. 1908.
— Se Dickens, Charles. Dombey

& Søn. 1915.
— Se — David Copperfields livshi­

storie. 1.2. 1913.
— Se — Pickwick-klubbens efterlatte 

papirer. 1.2. 1912.
— Se Janson, Gustaf. Faren. 1909.
— Se — I mørket. 1910.
— Se Kipling, Rudyard. De unge 

mænds føtter og andre digte. 1915.
— Se — I dronningens klær. 1911.
— Se — Paa bølgen den blaa. 1912.

Fot. Rude og Hlltling.

Edward Hambro.

Hambro, Edward, 1851—, høiesteretsassessor.
Bidrag til Læren om Besiddelse. 1889. XI, 209 s. 3,00.
Den romerske obligationsrets specielle del. 1921. VII s., 1 upg. s.

152 s., 1 bl., VI s. 8,00; ib. 12,00; skindryg 15,00.
Om Forældelse af Fordringer efter norsk Ret (Lov af 27. Juli 1896,

No. 7). Efter Universitetsforelæsninger. 1897. VII, 128 s. 2,30.
Omrids af den romerske civilproces til brug for studerende. 1887.

4 bl., 99 s. 1,75.
Den romerske tingsret. 1921. 163, VII s. 10,00; ib. 13,50 og 16,25. 
[overs.] Se Smyth, J. Paterson. Evangeliet om det hinsidige. 1917.

— Se — Hvorledes Gud inspirerte bibelen. 1920.
— Se — Bibelens tilblivelse. 1918. 

[utg] Se Aubert, L. M. B. Den norske Obligationsrets specielle Del.
Bd. 2. 2. Udg. 1905.

— Se Ingstad, M. Den romerske Obligationsrets almindelige Del. 
1920.

Hambro, Nico, 1861—.
[overs.] Se Chambers, Robert W. Ailsa. 1912.
— Se Freytag, Gustav. Markus König. 1910.
— Se Viebig, Clara. Et samlet folk. 1911.

Hamilton, Cosmo, engelsk løitnant og forfatter.
Hvad gjør det? (Who cares?) Aut. overs, av Constance Sparre. 1920. 

232 s. 3,50; kart. 5,25.
En skandale. Oversat av Cfonstancel S[parrel. 1919. 258 s. Utsolgt. 

3,00; ib. 4,75.
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Fot. L. Szaclnski.

Hammer, Karl Vilhelm, 1860—, arkivar.
Den offentlige, autoriserede usædelighed. Et 

sociologisk udkast som indlæg i prostitutions- 
spørgsmaalet af K. V. 1887. 32 s. 0,50. 

[overs] Se Daudet, Alphonse. Familiens 
støtte. 1898.

— Se Tavaststjerna, Karl A. Haarde 
tider. 1893.

[red.] Se Norvège, la, à exposition univer­
selle de 1900 à Paris. 1900.

[utg.] Se Hvem er hvem? 1912.

Hammer, Simon Christian, 1866—, redaktør, 
cand. mag.
Da det gjaldt. Skjærgaards- og Grænse-Minder 

fra 1808. 1908. 2 bl., 104 s.
1,40; kart. 1,90.S. C. Hammer.

De forenede staters historie. 1917. 2 bl., 206 s., 1 bl.
O. m. t: Hjemmets universitet. 2,75; ib. 3,50. Nu ib. 4,50.

Wilhelm II. Et blad av Tysklands nyeste historie. 3. opl. 1915. 2 bl.,
203 s., 1 upg. s. Utsolgt. 3,25; ib. 4,60.
[1.—]2. opl. samme aar.

Se Heje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med 
bistand [bl. a.] av S. C. Hammer. 1915.

Hamsun, Knut, 1859—.
Se Mørner, Birger. Salig Baronessen. Med Forord af Knut Hamsun. 

1893.
Hanche, Anton, Marinius, 1849—, forlagsbokhandler.

Sangbog for Skole og Hjem. D. 1. 100 Salmemelodier for to lige
Stemmer. 1887. 48 s. F. 0,35.

[utg.] Se Harpe, Pilegrims. 1878—.
Hannay, James Owen, 1865—, irsk geistlig.

Benytter som forf. pseud. George A. Birmingham; se dette.

Hannisdal, H., 1869—, lærer.
Se Berg, Mads, og H. Hannisdal. Metodiske vink for sangunder­

visningen. 1916.
Se — Sangplancher. 1916.

Hansen, Andreas, 1834—1901, sogneprest.
Se Billeder fra Livet i en skotsk Præstegaard. Med Forord af 

Andr. Hansen. 1878.
Hansen, Arvid, 1894—, redaktør.

Historisk religionsundervisning. 1919. 54 s. 1,50.
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Hansen, Bjørn Helland.
Se Helland-Hansen, Bjørn.

Hansen, Elisabeth Faye-.
Se Faye-Hansen, Elisabeth.

Hansen, Frida, 1855—, billedvæverske.
Husflid og Kunstindustri i Norge. 1899. 37 s. 

F. Kom. 0,50.
Hansen, Fritz, 1841—1911, skolemand.

Se (Bøhn, Ingvar, og Fritz Hansen.) 
Fra Historien. II. Fritz Hansen. Edvard 
Storm. 1890.

Se Om Opdragelse og Undervisning. Med 
Tillægsbemærkninger [bl. a.] af Fritz Hansen. 
1900.

Hansen, Gerhard Årmauer, 1841—1912, dr.
med., overlæge.
Bidrag til Lymphekjertlernes normale og pathologiske Anatomi. Med 

Universitetets Guldmedaille prisbelønnet Afhandling. Med 5 Plancher. 
1871. 4. 47 s., 1 bl. 4,00.

Livserindringer og betragtninger. 1910. 2 bl., 1 portræt, 142 s.
2,25; ib. 3,50.

G. Armauer Hansen.

Hansen, Godfred, 1876—, dansk polarreisende, marinekaptein.
Se Amundsen, Roald. Nordvest-passagen. Med et tillæg av Godfred 

Hansen. 1907. — Folkeutg. 1808.
Hansen, Hans, 1889—.

Abel. 1920. 168 s. 7,50.
Hansen, Hans Christian, 1861 —1900, universitetsstipendiat, dr. philos.

Om Begrebet Frihed. En filosofisk Afhandling. 1896. 36 s. 0,50.
Hansen, Hans Strømsø-.

Se Strømsø-Hansen, Hans.
Hansen, Kathrine Faye-.

Se Faye-Hansen, Kathrine.
Hansen, Kirsten Dorothea, 1854—1902.

[overs.] Se Billeder fra Livet i en skotsk Præstegaard. 1878.
— Se Tucker, Charlotte. Enken og de Faderløse. 1879.
— Se Wildermuth, Ottilie. Fra Kvindens Liv. 1881. 

Hansen, Mauritz, 1794—1842.
Noveller i Udvalg ved Henrik Jæger. 1882. XII, 500 s. Utsolgt.

4,00; ib. 5,20.
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Hansen, Peter Gunelius, 1854—1909, overrets- 
sakfører.
Noter til Dr.G. Brandes’ „Søren Kierkegaard“.

1877. 15s. Utsolgt. 0,25.
Johan Dahls Efterfølger.

Hansen, Tollef, 1830—94, kgl. fuldmægtig. 
[utg.] Se Kalender over Norges Læger.

1878.
Hanssen, B. V. Holbæk-.

Se Holbæk-Hanssen, B. V. 
Hanssen, Eugène, 1852—, sogneprest.

Fransk læsebog for begyndere. 1896. VIII, 
1 bl., 152 s. Ib. 1,60.

Hanssen, Klaus, 1844—1914, overlæge.
Se Nissen, Henriette Wenche. Syke- 

mat. Med forord av overlæge Klaus Hanssen. 
1913.

Hansson, Laura Marholm, 1854—, tysk forfatterinde.
Kvindernes bog. Seks portrætter. Autoriseret overs. 1894. V, 1 bl., 

169 s. 2,50; ib. 3,75.
Hvad var det? To kvindeskjæbner: Hvad var det? — Det usagte. 

Autoriseret overs. 1895. 3 bl.. 216 s. 2,80; ib. 4,00.
Vi kvinder og vore digtere. Autoriseret overs, ved Olaf Broch. 1896. 

3 bl., 184 s. 2,40; ib. 3,65.
Fru Lilly som ung pige, hustru og mor. Interiører fra et liv. Autori­

seret overs, ved Elisabeth Brochmann. 1897. 4 bl., 204 s. 2,50; ib. 3,75.
Hansson, Michael, 1875—, dommer.

Kunsten at dømme. 1916. 2 bl., 63 s. 1,35.
Hansson, Michael Skjelderup, 1839—1922, direktør.

Norges forhold overfor Danmark i 1863—64. 1920. 94 s. 3,50.
Hvor ligger faren for unionen? Af en nordmand. 1891. 22 s. 0,30. 

Utkom anonymt.
Hansson, Ola, 1860—, svensk forfatter.

Fru Esther Bruce. Roman. 1893. 2 bl., 140 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,25. 
Amors hevn. Førgiftermaalet. Noveller. 1894. 174s. Utsolgt. 2,25; ib. 3,50. 
Resan hem. En ungdoms- och vandringshistoria. I, IL 1895. I: 5 bl., 

200 s. II: 3 bl., 162s. Med forf.s portr. 4,50.
Reisen hjem. En ungdoms- og vandringsfortælling. 1894. 4 bl., 358 s. 

4,50; ib. 6,00.
Tolke og Seere. Kritiske Essays. 1893. IV, 218 s. 3,00.
En uppfostrare. 1895. 2 bl., 197 s. Utsolgt. 2,75; ib. 4,00.
Vägen till lifvet. 1896. 2 bl., 175 s. Utsolgt. 2,25.
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Hansson, Olaf, 1856—1912, skuespiller.
Oplevelser og humoresker. 2. opl. 1912. 1 

portr., XV s., 189 s. 3,25; ib. 4,50.
[1. opl ] samme aar.

Hansteen, Carsten, 1856—, sekretær.
Søndagsskolen. Haandbog for lærere ved søn­

dagsskolen. II. Anvisning til at begynde og 
at organisere søndagsskolen samt bear­
beidelse af 1. række af kirkeaarets nye evan­
gelietekster. 1893. 2 bl., 128 s. 1,85. 
Nu hos forf.

Hansteen, Waldemar, 1857—, arkitekt, overlærer.
— og Joh. Teige.
Tegninger til bebyggelse av jordbruker-hjem. 

Utg. av Hedemarkens amts husflidskomité 
1910. 4. 15 s., 30 pl. Kom. Utsolgt. 1,50.

Har Henrik Ibsen i Hedda Gabler skildret virkelig kvinder? 1891. 0,40. 
Se Dickmar, Helene.

Haraldseid, J., 1871—, lærer.
— og Rasmus Stauri.
Skriftleg oplæring i morsmålet for folkeskulen. Landsmålsutg. 1920.

85 s. 1,35 ; kart. 2,00.
Harbitz, Alf, 1880—,

Digte. 1905. 3 bl., 52 s. 1,00.
Gjengjældelse. Noveller. 1906. 3 bl., 130 s. 1,75; ib. 2,75.
Kamp for kjærlighet. Skuespil i fire akter. 1910. 2 bl., 134 s. 2,00. 
Novelletter. 1909. 2 bl., 146 s. 2,00; ib. 3,00.
[overs.] Se Booth by, Guy. Dr. Nikola. 1912.

— Se Brent, Patricia. En jomfru paa fireogtyve. 1919.
— Se Glyn, Elinor. Hvad var grunden? 1913.

Se Hope, Anthony. Hertugindens indfald. 1917.
— Se Stacpoole, H. de Vere. Deri glade greve. 1921.
— Se — Hvem er hvem? 1918.
— Se Stevenson, R. L. Snappet op. 1912.
— Se — og Lloyd Osbourne. Vrakets hemmelighet. 1914.

Harnack, Karl Gustav Adolf, 1851—, tysk professor i teologi.
Foredrag i Kristiania. I Gjengivelse godkjendt af Forf. 2. Opl. 

1910. 59 s. 0,60.
[1. Opl.] samme aar.

Harpe, Pilegrims, en ny Samling af aandelige Sange af Sankey og Bliss 
m. fl. foruden de bedste Sange i den første Samling af Sankeys Sange
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Hans Hegna.

samt et Udvalg af de bedste af Biskop Bror­
sons Svanesange, til Brug ved Sangfor­
eninger, ved Husandagt, Opbyggelser, Mis- 
sionsfester o. s v. samlede og udg. av A. M. 
Hanche. 9. opl. (45. tusinde.) 1887. 265 s. 
F. Kom. Kart. 0,50; ib. 0,70.
Nu Reiersens boglager.
[1. Opl.] 1878. 160 s. Kart. 0,50; ib. 0,60 og 0,75. 
2. Opl. 1881. 223 s. Kart. 0,40; ib. 0,60. 
Ogs. A. M. Hanches Forl.

Harper, Harry, engelsk forfatter.
Se Grahame-White, Claude, og Harry 

Harper. Luftseilerens skat. 1914.
Hasund, Sigvald Mathias,. 1868—, professor. 

Landhusholdningens økonomi kort fremstillet 
med særligt hensyn til jenteskoler paa landet. 
1895. 4 bl., 116 s., 1 tabel. Kart. 1,50.

Se Landbrukshistorie, driftslære, utskiftning. 1919.

Haug, Anders, 1872—, vicekonsul.
Socialøkonomi for hvermand. Prisbelønnet af Bergens socialøkonomiske 

forening. 1917. 2 bl., 217 s., 1 upg. s., 1 bl. 2,50; ib. 3,25. Nu ib. 4,45. 
Hjemmets universitet.

Haug, Lauritz, 1867—, tandlæge.
Bevar dine tænder. 3. opl. 1908. 15 s., 1 upg. s. 0,10.

[1— ]2. opl. 1907.

Tænderne og tandpleien (utdrag av L. Haug, Bevar dine tænder). 1908. 
4 s. 2Vs øre.

Hauge, Bjarne, 1890—, ingeniør.
Materiallære og materialbehandling. Utarb. for Teknologisk instituts 

kursus for smeder. 1922. 144 s. med illustr. Ib. 4,00.

Hauger, Erling, 1899—, stud, philol.
[overs.] Se Ralphson, S. Harvey. Patruljefører Ned Nestor. 1920. 
--------Ned Nestor paa Filippinerne. 1921.

Haugestad, O, 1869—, teknisk konsulent.
Automobil-abc. For automobil-eiere og chauffører. Med 267 fig. 3. opl. 

1920. 2 bl., 246 s., 6 bl. Ib. 12,50.
[1. opl.] 1915. 6,40; ib. 7,75.
2. opl. 1919. Ib. 10,00.

Haus, George Anderson, 1871—, læge.
Repetitionsblade i normal histologi. 1898. 69 s. 2,00.
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Haussleiter, Joh., 1851 —, tysk professor, dr. theol.
Se Jesus Kristus for vor tid. Foredrag av

Haussleiter [m. fl.]. 1907.
Havebruket. 1919. 270 2-sp. s. med illustr. 

Ib. 10,75.
Indeholder: Norges havebruk av H. Misvær, Kjøk­

kenhaven av S. Lysbakken, Planteskolen og frugt­
haven av H. Misvær, Blomsterhaven av P. Nøvik, 
Drivkultur av H. Misvær, Sygdommer av W. M. 
Schøyen.

Særtryk av Landbruksboken ; se denne.

Havig, Christoffer Möinichen Nergaard, 1861 —,
major.
Se Borchgrevink, Hilmar K., og C. M.

N. Ha vi g. Den norske armé. 1894.
Hawkins, Ânthony Hope, 1863—, engelsk forfatter.

Benytter som forf. pseud. Anthony Hope; se dette.
Hay, Jan.

Lady Carr’s egteskab. Autoriseret overs, ved Aagot Holst. 1917. 232 s. 
Utsolgt. Ib. 1,00.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 41. 
Forf.s navn er John Hay Beith; se dette.

Heggstad, Magne, 1881—1915, marineløitnant.
Benytter som forf. pseud. Helge Marstein; se dette.

Heggtveit, Hallvard Gunleikson, 1850—, klokker.
[utg.] Se Nieritz, Gustav. Udvandrerne. 1887. 

Hegna, Hans, 1863—, gymnastikinspektør.
Kong Sverres hirdmand. Roman. 1922. 2. opl. under pressen.

[1. opl.] 1916. 4 bl., 184 s. 3,00; ib. 4,40.
Kors og hammer. Roman. 2. opl. 1917. 2 bl., 223 s., 1 upg. s.

[1. opl.] samme aar. 4,50; ib. 6,25.
Lyrskoghede. Roman. 1919. 2 bl., 202 s., 1 bl. 6,00; ib. 9,00. 

Heiberg, Carl, 1844—1914, fabrikeier.
Om økonomisk Behandling af Magazinovne og Ventilation. 2. Opl. 

1888. 16 s. 0,20.
[1. Opl.] 1887.

Heiberg, Gunnar, 1857—.
Samlede dramatiske verker. Bd. I. Tante Ulrikke, Kong Midas, Bal­

konen. 1917. 3 bl., 246 s. Bd. II. Gerts have, Kunstnere, Det store 
lod. 1918. 3 bl., 304 s. Bd. Uf. Folkeraadet, Harald Svans mor, 
Kjærlighet til næsten. 1918. 3 bl., 279 s. Bd. IV. Kjærlighetens 
tragedie, Jeg vil værge mit land, Paradesengen. 1917. 228 s.

I—IV: 20,00; ib. 28,00 og 34,00. Nu ib. 29,00—42,50.
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Fot. Hllfllng-Rasmussen.

Amund Helland.

Det store lod. Skuespil 
Før Gyldendal,

Heiberg, Gunnar (forts.).
Balkonen. Tre akter. 2. udg. 1902. 77 s. 

2,50; ib. 3,40; i skind 4,00.
Før Gyldendal, [1. udg.] 1894.

Folkeraadet. Komedie i fem akter. 1897.160s.
Før Gyldendal. 2,50.

Ibsen og Bjørnson paa scenen. [1.—]3. tusen. 
1918. 4 bl., 196 s.

5,50; ib. 7,75; ib. skind 10,50.
Jeg vil værge mit land. Skuespil i fem akter.

1912. 4 bl., 161 s., 1 upg. s. 2,85; ib. 4,15.
Kjærlighed til næsten. Komedie i 3 akter. 

1902. 149 s. 2,50.
Før Gyldendal.

Kunstnere. Komedie i 5 akter. 1893. 2 bl., 
223 s. 3,00.
Før Gyldendal.

i fem akter. 1895. 3 bl., 159 s. 2,50; ib. 3,75.

Harald Svans mor. Komedie i fem akter. 1899. 3 bl., 257 s. 3,75.
Før Gyldendal.

Parade-sengen. Komedie i tre akter. [1.—]5. tusen. 1913. 3)bl., 124 s. 
2,25; ib. 3,60.

Pariserbreve. 1900. 4 bl., 195 s. 3,00.
Set og hørt. 3. opl. 1917. 3 bl., 236 s. 5,00; ib, 6,75 og 9,00.

[1.—]2. opl. samme aar.
Norsk teater. 1920. 4 bl., 92 s. 3,60; ib. 6,60 og 11,00.
Kjærlighedens tragedie. Fire akter. 1904. 170 s. 2,75.

Før Gyldendal.
— Se Dickmar, Heiene. Lidt om »Kjærlighed“ og Gunnar Hei­

bergs „Kjærlighedens Tragedie“. 1905.
Franske visitter. 1919. 211 s. 6,25; ib. 9,25, ib. skind 13,75.
Se [Jæger, Hans, og Gunnar Heiberg.] Kants Fornuftkritik og 

En soirée dansante. 1878.

Heiberg, Gustav, 1875—, advokat.
[overs.] Se Carnegie, Andrew. Pengenes ABC. 1904.

Heiberg, Hjalmar, 1837—97, professor i medicin.
Om tuberkulose og kunstige vakcinationer. Særtr. af Aarbog for Norsk 

Forening for Sundhedspleie. 1892. 22 s. 0,30.
Heje, Gregard, 1883—, disponent.

Nye forhold, nye former og nye krav i handelslivet. 1912. 2 bl., 
114 s., 1 bl. 2,00.
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Lyder Hermanstorff.

Heje, Gregard (forts).
Praktisk haandbok for handelsmænd. Med 

bistand av Knut Bachke, Alb. Balchen, 
M. Bogsrud, R. Due, Einar Eitrem, Thor­
leif T. Evanths, G. Lorange, R. Millar, W. 
Munthe-Kaas, S. Olmer. 2. utg. [1919—]21. 
4 bl., 686 s. 22,00; ib. 27,00 og 30,00. 
Utk. i h. à 1,00.
Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bistand 

av Knut Bachke, Alb. Balchen, E. Eitrem. Thor­
leif B. Evanths, S. C. Hammer, Rolf Herlofsen, 
J. B. Lie, R. Millar, W. Munthe-Kaas, S. Olmer, 
A. Westergaard. 1915. 2. bl., 505 s. 8,00; ib. 10,00 
og 11,25.

Utk. i h. à 0,50.

Heimbeck, Johannes, 1892—, læge.
Med Finlands hvite. Optegnelser fra Fin­

lands frihetskamp. [1.—]3. tusen. 1918. 4 bl., 194 s., 1 bl. kart.
P 5,00; ib. 7,25.

Helgesen, Helga, 1863—, statens skolekjøkkeninspektrice.
Husstels-kemi for folke- og fortsættelsesskolens piker. 1911. 21 s. 

0,20.
Se Christensen, Dorothea v. d. Lippe og Helga Helgesen. 

Lærebok i huslig økonomi 1. II. 1907—.
' Se--------Næringsmiddelslære. 1910.
Helland, Amund, 1846—1918, professor i geologi.

Norsk bergret med udsigt over andre landes bergværkslovgivning. 1892. 
VIII, 618 s. Utsolgt. 12,00.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Nordre Bergenhus amt. D. 1.2.1901. 
Se Land og folk, Norges- XIV.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Søndre Bergenhus amt. D. 1.2. 
[1920—]21.
Se Land og folk, Norges. XII.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Bratsberg amt. D. 1.2. 1900. 
Se Land og folk, Norges. VIII.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Finmarkens amt. D. 1 — 3. 
[1905 -]06.
Se Land og folk, Norges. XX.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Hedemarkens amt. D. 1.2. 1902. 
Utsolgt.
Se Land og folk, Norges. IV.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Jarlsberg og Larviks amt. D. 1—3. 
1914—15.
Se Land og folk, Norges. VII. •
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Fot. Gustav Borgen.
Ebbe Hertzberg.

Helland, Amund (forts.).
Topografisk-statistisk beskrivelse over Kri­

stians amt. D. 1—4. 1913.
Se Land og folk, Norges. V.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Lister 
og Mandais amt. D. 1.2. 1903. 
Se Land og folk, Norges. X.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Nede­
nes amt. D. 1.2. 1904. 
Se L’and og folk, Norges IX.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Nord­
lands amt. D. 1—4. 1907—08. Utsolgt. 
Se Land og folk, Norges. XVIII.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Roms­
dals amt. D. 1.2. 1911. Utsolgt. 
Se Land og folk, Norges. XV.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Tromsø amt. D. 1.2. 1899.] 
Se Land og folk, Norges. XIX.

Topografisk-statistisk beskrivelse over NordreTrondhjems amt. D.1.2.1909. 
Se Land og folk, Norges. XVII.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Bergen. D. 1.2. 1916.
Se Land og folk, Norges. XIII.

Topografisk-statistisk beskrivelse over Kristiania. D. 1—3. 1917—18. 
Se Land og folk, Norges. III.

Skogenes fordeling inden elvenes nedslagsdistrikter. [1894.]
Se Borchgrevink, A., H. Nysom og G. Sætren. Haandbog i norsk Rednings­

væsen. IL H. 1.
Hvad vi spiser i Norge og hvad der spises i Paris. Forsøg paa en 

norsk ernæringsstatistik. Tillæg til Statsøkonomisk tidsskrift, h. 2. 
1896. 1896. 2 bl., 84 s. 1,50.

Oldfundene og Norges folkemængde i forhistoriske tider. 1908. 2 bl., 
127 s., 1 pl. 1,50.

Vasdragene i Nordlands amt. Med et hydrografisk kart af G. Sætren. 
Særtr. af beskrivelse af Nordlands amt (Norges land og folk). 1907. 
2 bl., 131 s., 1 kart. 3,50.

Se Festskrift til Amund Helland paa hans 70 aars fødselsdag. 1916. 
Helland-Hansen, Bjørn, 1877—, professor, oceanograf.

Se Murray, John, og Johan Hjort. Atlanterhavet. Med bidrag fra 
Helland-Hansen. 1912.

Hellesen, Thorvald, 1862—94, høiesteretsadvokat.
[overs, og bearb.] Se Levasseur, É. Kort oversigt over statsøkono­

mien. 1887.
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Helsing, Klaus, 1865—, bureauchef.
— og Ragnar Lundh.
Norsk stedfortegnelse. Postadressebog for 

Norge. 1901. 2 bl., 530 trespaltede s.
6,00; kart. 7,00; ib. 7,75.

Hennum, Josef Oscar, 1847—1908, distrikts­
læge, dr. med.
Se Huxley, Th. H. Hvad hver en bør vide. 

Med forord af Dr. med. Hennum. 1885.
Henrichs, Jens, 1863—, asyldirektør.

Sindssykepleien i dens grundtræk. 1914. 4 bl., 
116 s. 2,00

Henrichsen, Sophus, 1845—, overlærer.
Lærebok i fysik for de tekniske mellem- k K

skoler. 2. utg. 1920. 2 bl., 172 s. Ib. 7.20. n. Hertzberg.
[1. utg.] 1915. 2 bl., 157 s. Ib. 3,00.

Lærebok i fysik for middelskolen. Med 145 i teksten trykte billeder. 
10. opl. 1919. 2 bl., 159 s. Ib. 4,00.
Før P. T. Mallings bogh.’s forl., derefter Aktieforl.
7. opl. 1908. 2 bl., 144 s. Ib. 2,00.
8. opl. 1912. 2 bl., 158 s. Ib. 2,00.
9. opl. 1915. 2 bl., 159 s. Ib. (2,00) 2,60.

Henrik IV av Bourbon-Navarra, 1553—1610, fransk konge.
Se Anderssen, Otto. Henrik av Navarra og de franske Hugue- 

notter. 1911.
— Huguenotterne under det nantiske edikt. 1918.

Henty, George Alfred, 1832—1902, engelsk forfatter.
Blandt guldgravere og indianere. Overs, av P. Wendelbo. 1917. 1 bl.. 

181 s., 1 upg. s. 2,85; ib. 3,65.
Herlofeen, Rolf, 1885—, sakfører.

Se Heje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bistand 
[bl. a.] av Rolf Herlofsen. 1915.

Hermanstorff, Lyder, 1854—, rektor.
Gloser til Brekke og Westerns udvalg af engelske forfattere, til 

brug for gymnasiets første klasse. Supplement til „En liden engelsk­
norsk ordbog“. 1906. 15 s. 1 upg. s. Utsolgt. 0,30.

Kortfattet fransk grammatikk til skolebruk. 3. opl. 1919. 2 bl., 107 s., 
1 upg. s. A. & F. Ib. 3,60.
(Grammatik) [1 opl.] 1911. Kart. 1,60.

2. opl. 1916. Kart. 1,70.
En liden engelsk-norsk ordbog nærmest beregnet paa middelskolen. 

1905. 3 bl., 138 s. A. & F. Ib. 2,00. Nu 3,00.
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Fot. C. Kørner, Kristiansand.
J. C. Heuch.

Hermanstorff, Lyder (forts.).
Tillæg til grammatiken i Hermanstorff og 

Wallems franske elementærbog. Til brug 
for gymnasiets 2. og 3. klasse. 1902. 2 bl., 
52 s. A & F. 0,80.

— og N. Th. Wallem.
Lærebok i fransk for gymnasiene. I. Fransk 

elementærbok. 3. utg. 1918. VI, 150 s. 
A. & F. Ib. 3,35. Nu 4,45.
(Lærebog) [1. udg.] 1901. VIII, 216 s. Ib. 3,00.

2 utg. 1913. VI s., 1 bl., 150s. Ib. 2,45. 
Tillæg til første utgave av Hermanstorff 

og Wallem: Fransk Elementærbok. 
Indeholdende det nye som er kommet 
til i anden utgave. 1913. 1 bl.,34s.0,45.

------------ Se Hermanstorff, Lyder. Til­
læg til grammatiken i Hermanstorff og 
Wallems franske elementærbog. 1902.

— — II. Utvalg av den nyere franske literatur med anmerkninger. 
3. utg. 1918. VIII, 364 s., kart. A. & F. Kart. 5,20. Nu 6,20.
(Lærebog) [1. udg.] 1902 [3: 1901]. VI s., 1 bl., 207 s. Ib. 2,85.

2. utg. 1913. VIII, 264 s. Ib. 3,85.
Tillæg til føiste utgave av Hermanstorff og Wallem: Utvalg av den 

nyere franske literatur. Indeholdende det nye som er kommet til i 
anden utgave. 1913. 1 bl., 89 s., 1 kart. 1,10.

Herre, Bernhard, 1812—49.
En Jægers Erindringer. 4. Opl. Illustreret af Jacob Sømme. 1905. 

4 bl., 68 s. F. 1,25; ib. 2,25.
Før Aktieforl.

Hertervik, Lars, 1830—1902, maler.
Se Malere, Norske. Lars Hertervik. 1914.

Hertzberg, Ebbe, 1847—1912, riksarkivar.
Norges statsretslige stilling. 1902. 1 bl., Ils. 0,15.

Før Aktieforl.
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 8.

Se Historie, Norges, fremstillet for det norske folk. II, 1. Tids­
rummet 1030—1103 af Ebbe Hertzberg og Alexander Bugge. 1915.

[medarb.] Se Konversationsleksikon. Illustreret norsk. Bd. 1—6. 
1906—13.

Hertzberg, Mikael, 1874—, prest.
Hvad jeg lærte af mit arbeiderliv. Med forord af stiftsprovst- Gustav 

Jensen. 1905. 4 bl, 55 s. 0,50.
Kirken og folket. Til orientering i det sociale spørsmaal. Kra. [1916—] 17. 

4 bl., 288 s. 5,80; ib. 7,80.
Utk. i h. à 0,60.
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Hertzberg, Nils, 1827—1911, statsraad.
Er Ibsens Kvinde-Typer norske? 1893. 36 s.

0,50.
Fra min Barndoms og Ungdoms Tid 1827—

1856. 2. Opl. 1909. VIII, 207s. 3,25; ib.4,50.
[1. Opl.] samme aar.

Minder fra min Skolemestertid 1844—1873.
2. Opl. 1910. 4 bl., 180 s. 2,80; ib. 4,00.
[1. Opl.] samme aar.

Heuch, Johan Christian, 1838—1904, biskop.
Mod Strømmen. 6. opl. 1904. 4 bl., 228 s.

Med portr. F. 3,75; ib. 4,75.
[1.—]4. opl. 1902.
5. opl. 19Ô3.

Svar. 3. opl. 1903. 2 bl., 212 s. F.
[1-—]2- opl. samme aar. 1,45; ib. 2,45. Po‘-H-°"d’- Audun Hjermann.

Vidnesbyrd om Kristus. Prædikener over
Kirkeaarets Høimessetexter. Bind 1. Advent—Trinitatis. 2. Opl., 5.—6. 
Tusen. 1899. 2. bl., 451 s med forf.s port. F. 3,50; ib. v.b. 4,50. 
Bind 2. Trinitatistiden. 2. Opl. 5.—6. Tusen. 1899. 2 bl., 353 s. F. 
Før Aktieforl. 2,85; ib. v.b. 3,85. I. II: 6,35; ib. 7,50, ib. i chagr.bind 8,35.

Hichens, Robert Smythe, 1864—, engelsk forfatter.
Spahien. Overs, av S. Sturzenbecker. 1915. 218 s Ib. 1,00. Nu 1,50. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 29.

Hjermann, Audun, 1892—, redaktør.
Av rette slaget. 2. opl. 1915. 2 bl., 107 s., 1 upg. s. Utsolgt.

[1. opl.] samme aar. 1,60; kart. 2,00.
Kamerater. 4. opl. 1916. 2 bl., 101 s., 1 bl. Utsolgt. 1,70; kart. 2,15.

[1.—]3. opl. samme aar.
Ola. 2. opi. 1914. 2 bl., 90 s„ 1 bl. 1,40; kart. 1,80.

[1. opl.] samme aar.
Ro fiske. Fortælling. 1917. 2 bl., 107 s. 2,20; kart. 2,95.

Hilditch, Jacob, 1864—,
Fjeld og fjære. Fortællinger. 1905. 3 bl„ 161 s 2,25, ib. 3,50.

Overgaat til Gyldendal.
Sjøfortællinger. Bd. 1.2. 1906. I: 2 bl., 246 s., 1 bl. II: 2 bl., 250s., 

1 bl. Utsolgt. 5,00; ib. 7,50.
2. folkeutg. Gyldendal.

Se Trangviksposten. 1900.
Se — Ny Aarg. 1901.
Se — 3. Aarg. 1907.

Utkom anonymt.
Overgaat til Gyldendal.
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Fot. Rude og Hilding.
Jacob Hilditch.

Hill, Headon [pseud.].
Naar diplomater fører krig. Aut. overs, af 

Kathrine Faye-Hansen. 1903. 257 s. Ut­
solgt. 2,50; ib. 3,50.
Forf.’s navn er Francis Edward Granger; se dette.

Hjort, Johan, 1869—, professor i biologi, dr. 
philos.
Vekslingerne i de store fiskerier. 1914. VIII, 

267 s., 1 pi. 6,00.
Se Murray, John, og Johan Hjort. 

Atlanterhavet. 1912.
Hiortdahl, Thorstein, 1839—, professor i kemi. 

Kemien. 1911. Se Matematikken og 
naturvidenskapen. 1911.

[utg.] Se Magazin, Nyt, for Naturviden­
skaberne. 1874.

Hiorth, Adam, 1870—, advokat.
Paa hybelen. Studenterkomedie med viser i to akter. Skrevet 1898 for 

studentersamfundets scene. 2. opl. 1920. 2 bl., 87 s. 2,80.
[1. opl.] 1913. 87 s. 1,40.
For amatørteatret.

Hiorth, Sigurd, 1882—, diplomingeniør.
Se Enger, Kr., Thorolf Gregersen og Sigurd Hiorth. Veiled­

ning i utnyttelse av mindre vandfald. 1913.
Historie, Kulturens, i populær fremstilling ved norske forfattere under 

redaktion av K. Visted. D. 1. Materiel kultur. 1917. 427 s. D. 2. Social 
kultur. 1912. 4 bl., 347 s., 1 upg. s., 1 kart. D. 3. Aandelig kultur. 1917.

351 s.
1—3 : 20,00; ib. 26,75 og 35,00. Ib. nu 35,50, m. skindryg 51,00, helt 
Utk. 1910-17 i h. à 0,50. skindb. 75,00.

Historie, Norges, fremstillet for det norske folk af A. Bugge, E. Hertz- 
berg. Ose. Alb. Johnsen, Yngvar Nielsen, J. E. Sars, A. Taranger. 
Med ill. og karter.
Bd. I, d. 1. Alexander Bugge. Tidsrummet indtil ca. 800. 1912. 4 bl., 

268 s. 4,50; ib. 7,70, i skindb. 18,50.
Bd. I, d.2. Alexander Bugge. Tidsrummet ca. 800—1030. 1910. 4 bl., 

428 s. 7,50; ib. 10,70, i skindbd. 21,50.
Bd. II, d. 1. Ebbe Hertzberg og Alexander Bugge. Tidsrummet 1030— 

1103. 1915. 4 bl., 358 s. 6,00; ib. 9,20 og 20,00.
Bd.III, d.2. Alexander Bugge. Tidsrummet 1103—1319. 1916. 4 bl., 

395 s. 6,50; ib. 9,70 og 20,50.
Bd. Ill, d. 1. Absalon Taranger. Tidsrummet 1319—1442. 1915. 6 bl.,

335 s. 6,00; ib. 9,20 og 20,00.
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Fot. Forbech-
O. A. Hoffstad.

Historie, Norges (forts.)
Bd. Ill, d. 2. Absalon Taranger. Tidsrummet

1443-1537. 1917. 4 bl., 434 s 
8,00; ib. 11,20 og 22,00.

Bd. IV, d. 1. Yngvar Nielsen. Tidsrummet
1537—1588. 1909. 4 bl., 337 s.

6,00; ib. 9,20 og 20,00.
Bd. IV, d. 2. YngvarNielsen.Tidsrummetl588

— 1660 1911. 4 bl., 333 s.
6,50; ib. 9,70 og 20,50. 

Bd. V, d. 1. Ose. Alb. Johnsen. Tidsrummet
1660—1746. 1911. 4 bl., 346 s.

6,50; ib. 9,70 og 20,50. 
Bd. V, d. 2. Ose. Alb. Johnsen. Tidsrummet

1746-1813. 1914. 4 bl., 343 s., 
5,50; ib. 8,70 og 19,50.

Bd. VI, d. 1. J.E. Sars. Tidsrummet 1814—84.
1913. Afd. 1: 2 bl., 340 s. 4,50; ib. 7,70 og 18,50. 
Afd. 2: 4 bl., s. 341—680. 4,50; ib. 7,70 og 18,50.

Afd. 1. 2 i ett bd.: 9,00; ib. 12,20 og 23,00. 
Bd. VI, d. 2. J. E. Sars. Tidsrummet 1885 — 1905. 1909. 4 bl., 331 s.

6,00; ib. 9,20 og 20,00. 
Kplt. 13 halvbd.:
78,00; ib. i shirt. 104,00, med skindryg 140,00, i skindbd. 
195,00. Nu kpl. heft. 83,85; ib.sh. 125,00, skindryg 170,00, 

skindbd. 258,00. 
Hodne, Jens, 1849—, assistent.

[utg.] Se Kalender over Norges Læger. 1886. 
Hoeber, Franz, østerriksk læge.

Sundhedslære for hvermand. I nitten breve. Prisbelønnet skrift. Paa 
norsk ved F. G. Gade. 1882. 4 bl., 160 s. 1,50; ib. 1,85.

Hoel, Klaus, 1865—, stiftamtmand.
International forfatterret og kunstnerret i de Forenede Stater. 1906. 

IV, 2 bl., 66 s. 2,00.
Hoff, Hans, 1814—79, læge. 

[utg.] Se Kalender over Norges Læger. 1878.
Hoffman, H. T. C, 1848—, tysk dr. philos, og forfatter.

Veien til Livet. Fire Prædikener. Med Forord af Otto Funcke. Paa 
norsk ved Hermine Bernhoft. 1890. 2 bl., 55 s. F. 0,60; ib. 1,40.

Hoffstad, Olaf Alfred, 1865—, lektor.
Norsk flora. 7. utg. 1922. XXXII, 266 s. Ib. 7,00.

Før kom. hos Beyer, Bergen.
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Fot. O. G. Nyblln.
S. W. Hof ga ard.

Hoffstad, Olaf Alfred (forts.).
2. forbedrede udg. 1893. XXX, 252 s. Ib. 2,50.
3. udg. 1898. XXXII, 266 s. Ib. 2,50.
4. udg. 1903. XXXII, 260 s. Ib. 2,50.
5. utg. 1911. XXXII, 266 s. Ib. 2,50.
6. utg. 1917. XXXII, 266 s. Ib. (3,75) 5,10.

Flora for skoler. Med 160 billeder. 4. opl. 
1919. 2 bl., 132 s. Ib. 2,65. Nu 3,10. 
[1. opl.] 1899. VII, 132 s. Kart 1,35.
2. opl. 1909. 132 s. Kart. 1,35.
3. opl. 1914. 2 bl., 132 s. Kart. 1,35.

Lærebok i planterikets naturhistorie (botanik) 
for middelskolen. 6. opl. 1918. 88 s.

Ib. 2,10. Nu 2,50.
(Lærebog) [1. opl.] 1898. 85 s. Kart. 1,25.

2. opl. 1899. 85 s. Kart. 1,25.
3. opl. 1902. 87 s. Kart. 1,25.

(Lærebok) 4. opl. 1909. 87 s. Kart. 1,25.
5. opl. 1912. 87 s. Kart. 1,25.

Farvelagte botaniske plancher. 20 plancher 50x75 cm. 1899. Utsolgt. 
9,30, med mappe 10,00, opklæbet paa pap med mappe 20,00. 

— og Einar Aas.
Naturhistorie for folkeskolen. Planterne — dyrene — mennesket. 2. 

opl. 1903. 2 bl., 179 s. Utsolgt. Ib. 1,00.
Lærebog i naturvidenskab for byfolkeskolen. 1. Planterigets og dyrerigets natur­

historie samt menneskelegemets bygning og sundhedslære. 1901. 176 s. Ib. 1,00.

Hofgaard, Simon Wright, 1843—1908, skolebestyrer.
En liten norsk grammatik. 170.-189. tusen. Utg. av H. Eitrem. 1920. 

46 s. Ib. 1,00.
(liden) [1. opl.] 1882. 1 bl., 38 s. Kart. 0,40.
2.-5. opl. 1884, 86, 88 og 90. à 40 s. Kart, à 0,40.
6. opl. 1891; 41.—50. tusinde 1892. Kart. 0,40.
51.—60. tus. 1894. 47 s. Kart. 0,45.
61.—70. tus. 1897. 47 s. Kart. 0,45.
71.-75 tus. 1899. 47 s. Kart. 0,45.
76.—80. tus. 1900. 47 s. Kart. 0,45.
81.-85. tus. 1901. 48 s. Kart. 0,45.
86.—90. tus. 1902. 48 s. Kart. 0,45.
91.—100. tus. 1903. 48 s. Kart, 0,45.
101 .— 110. tus. 1906. à 47 s. Kart. 0,45.
(liten) 111.—120. tusen. 1907. 48 s. Kart. 0,45.
121.- 130. tus. 1909. 48 s. Kart. 0,45.
131.—140. tus. Utg. av H. Eitrem. 1911. 50 s. Kart. 0,45.
141.—150. tus. 1914. 50 s. Kart. C,45.
151.—160. tus. 1916. 50 s. Ib. 0,50.
161.—169. tus. 1918. 50 s. Ib. 0,65.

Norsk grammatik til skolebrug. 48. tusinde. 1903. 88 s. Kart. 0,90. 
[1. opl.] 1879. 90 s. Kart. 0,90.
2. opl. 1880. 92 s. Kart. 0,90.
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Hofgaard, Simon Wright (forts).
3. opl. 1882. VI, 92 s. Kart. 0.90.
4. opl. 1883. IV, 89 s. Kart. 0,90.
5. -8. opl. 1885, 86, 88 og 90 à 88 s. Kart. 0,90.
9. opl. 1891. 88 s. Kart. 0,90.
31.—33. tus. 1893. 88 s Kart. 0,90.
34.—36. tus. 1895. 88 s. Kart. 0,90.
37.—40. tus. 1898. 88 s. Kart. 0,90.
42. tus. 1900. 88 s. Kart. 0,90.
44. tus. 1901. 88 s. Kart. 0,90.

Omrids af lydlæren. Tillæg til norsk gram­
matik for middelskolen. 2. opl. 1900. 2 bl., 
78 s. Kart. 1,25.
[1. opl.] 1890. Kart. 1,20.

Lidt grammatik og retskrivningsregler for 
folkeskolen. 11.—12. tusinde. 1901.16 s. 0,15. 
Utg. 1891, 1892, 1896. (8—10. tusinde) 15 s. 0 15.

Norsk literaturhistorie til skolebruk. 5. opl.
ved H. Eitrem. 1920. 4 bl., 181 s., 1 upg. s.
(skolebrug) [1. opl] 1907. 4 bl., 175 s. Ib. 2,50.

2. opl. 1909. VII, 175 s. Ib. 2,50.
3. opl. ved H. Eitrem. 1912. IV, 177 s. Ib. 2,50.
4. opl. 1916. 2 bl., 177 s., 1 bl. Ib. 2,60.

Peter Hognestad.

Ib. 5,20.

Omrids af lydlæren. Se Grammatik, Norsk til skolebrug. Tillæg. 
Opgaver i latinsk stil for middelskolen. 1888. 40 s. Utsolgt. Kart. 0,40. 
Norsk skolegrammatik. 7. opl. ved H. Eitrem. 1920. 75 s. Ib. 1,60.

[1. opl.] 1904. 72 s. Kart. 0,80.
2. opl. 1907. 4 bl., 72 s. Kart. 0,80.
3. opl. utg. ved H. Eitrem. 1909. 3 bl., 74 s. Kart. 0,80.
4. opl. 1912 2 bl., 74 s. Kart. 0,80.
5. opl. 1914. 3 bl., 74 s. Kart. 0 80.
6. opl. 1917. 75 s., 1. upg. s Kart. 0,80.

— Tillegg. Se Seip, Didrik Arup. Norsk grammatik (formlære 
i landsmaalet). 1910. —

Tegn ved skriftlig analyse. 2. utg. 1908. 4 s. 0,10.
[1. udg.] 1892.

Hofman (Bang), Niels Erik, 1803—1886, dansk landøkonom.
Bondens Abildgaard, nærmest beregnet paa Dvergfrugttræer (Æbler og 

Pærer). Med 20 Afbildninger. 1878. 35 s. Kom. 0,50.

Hognestad, Peter, 1866—, biskop.
Kristendom og folkeliv. Talar og fyredrag. 1913. 4 bl., 166 s. Utsolgt. 2,50.
Preikaren. Ei bok um bjartsyn og svartsyn paa livet. 1915. 4 bl., 

100 s. 1,80; ib. 3,15. Nu 1,90.
Det gamle testamentet og bibelsoga. Populære fyredrag um brennande 

spursmaal. 1912. 4 bl., 74 s. 1,40.

1?3



Ludvig Holberg.

Holberg, Ludvig, 1684—1754.
Festutgaven 1922 av Holberg. Congédier og 

de populære Skrifter. 6 bind. Tekstredak­
tion og Kommentarer ved Francis Bull, 
Georg Christensen, Carl Roos, S. W. P. 
Thomas, A.Winsnes.
Epistler og Smaastykker i UtvalgvedFrancis 
Bull. Under pressen.

Komedier i Udvalg ved Arne Løchen. I—II. 
1897. I: 3 bl., 208 s., II: 3 bl., 185 s. Ut­
solgt. 3,00; ib. 5,00; ib. i skindb. 7,00.

Erasmus Montanus Med indledning og an­
mærkninger udg. af Henrik Jæger. 1884. 
103 s. Utsolgt. 1,00.
Omslagstitel: Dansk-norske digterværker til skole­

brug udg. af Henrik Jæger.
Jacob vonTyboe. Med indledning oganmerknin-

ger af T.Vetlesen. Til skolebrug og selvstudium. 1898. 2 bl., 136s. F.&A. 
Før Aktieforl. Ib. 0,80.

Moralske tanker og epistler. Et udvalg til skolebrug. Med indledning og 
anmerkninger ved Just Bing. 1904. 2 bl., 93 s. Ib. 1,30.
Før Aktieforl.

Se Bull, Francis. Fra Holberg til Nordal Brun. 1916. 
--------Ludvig Holberg som historiker. 1913.
Se Klassikere, Norske. I—II. 1897.
Se O Isvi g, Vil jam. Holberg og England. 1913.

Holbæk-Hanssen, Bjarne Viggo, 1897—, kaptein.

Edin Holme.

Gloria victis. Drama i tre akter. 1919. 3 bl., 
120 s. 4,75.

Hoick, Anna, 1877—, lærerinde.
Tegning efter gjenstande. Haandbok for lærere 

og elever. 1913. 4 bl., 92 s. Med illustr. 
5,25; ib. 5,75. Nu ib. 6,65.

Holm, Olaf, 1845—, sogneprest.
Hvad er Aabenbaring? 1894. 136 s. 1,75.

Holmboe, Thorolf, 1866—, maler.
[illustr.] Se Astrup, Eivind. Blandt Nord­

polens naboer. 1895.
— Se Caspari, Theodor, Norsk 

Høifjeld. 2. Udg. 1907.
— Se Dass, Petter. Nordlands Trom­

pet. 1892. — 1907.
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Holmboe, Thorolf (forts.).
[illustr.] Se Nansen, Fridtjof. Paa ski 

over Grønland. 1890.
Holmboe, Thorolf, 1888—, lektor.

Untersuchungen über den Gebrauch des Kon­
junktivs in der neuesten deutschen Litera­
tur. 1917. 2 bl. 67 s. 1 upg. s. Kom. 1,60. 
Avhandlinger, Akademiske, over tysk Sprog. Nr. 1.

Holme, Edin, 1865—.
Ildprofeten. Et episk digt. 3. opl. 1920. 3 bl., 

152 s. 4,50; ib. 7,50.
[1.—12. opl. 1915. 2,50; ib. 3,85.

Manden fra Tarsus. [1.—]3. opl. [1.—]8. tusen. 
1919. 4 bl., 256 s. 8,25; ib. 11,25.

Ukjendte verdener. Et drømmedigt. [1.—]7. 
tusen. 1920.4b!., 151 s., 1 upg.s. 6,75; ib.9,75.

Kristine Holsen.

Holsen, Kristine, 1863—.
Condé og hans søster. Billeder fra Frankrikes^historie. 1920. 2 bl., 

portr., 166 s., 1 bl. "* 6,50; ib. 10,00.
La grande mademoiselle. En fransk prinsesse. Kulturhistorisk skisse fra 

kardinalernes tid. 1908. 2 bl., 242 s., 1 bl. 3,50; ib. 4,75.
Madame de Maintenon. Populær-historisk skildring fra Ludvig XIV’s tid.

1912. 1 portr., 2 bl., 188 s. 3,00; ib. 4,25.
Holst, Aagot, 1865—.

[overs.] Se Al banesi, E. Maria. En tvungen forlovelse. 1919. 
— Se Bulcke,Carl. Susannesdagbok.

1913.
— Se H a y, J a n. Lady Carr’s egteskab.

1917.
— Se J e p s o n, Edgar. De livlige tvil­

linger. 1915.
— Se Kipling, Rudyard. Paa de

store banker. 1916.
— Se Montgomery, M. L. Annes

drømmehjem. 1921.
— Se Oppenheim, E. Phillips. Mil­

lionæren uten penge. 1922.
— Se — Den store fyrst Shan. 1922.
— Se Oxenham, John. Hjerter i land-

flygtighet. 1918.
— Se Richmond, Grace S. Den

gamle gaarden. 1918. Fot. Rem feid t. Aagot Holst.
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Holst,* Aagot (forts.).
[overs] Se Richmond, Grace S. I dok- 

torgaarden. 1916.
— Se — Kusinerne. 1917.
— Se — Omkring hjørnet. 1921.
— Se — St. Hansdag. 1915.
— Se — Anne Lintons vandreaar. 1920.
— Se — Anden violin. 1919.
— Se Sidgwick, Cecily. Cynthias

eventyr. 1914.
— Se Spy ri, J ohanna. Heidi. 1921. 
— Se Sterrett, Frances R. Sidste 

par ut. 1920.
— Se — Mary Rose. 1919.
— Se Turner, Ethel. Lille frøken 

Bobbie. 1916.
— Se Wemyss, MaryE. Bedstemor. 

1919.
[overs] Se Wynne, May. Ronas hemmelighet. 1920.

Holst, Axel, 1860—, professor, dr. med.
Hygiene. Trykt som manuskript. 1922. 1 bl., 107 s., ill. 4,25.
Oversigt over bakteriologien for læger og studerende. 2. omarb. udg. 

Med 25 træsnit. 1901. VII, 1 bl., 233 s. 6,00; ib. 7,00.
[1. udg.] Med 24 træsnit og 2 farvetryk. 1890. XII, 192 s. 4.50.

Skolehygiene. Eh oversigt for lærere. 2., noget forøgede opl. 1917. IV, 
144 s. 4,50.
[1. opl.] 1909. IV, 117 s. 2,25.

[medarb] Se Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 1—6. 
1906-13.

Holst, Elling, 1849—1915, docent.
Anmerkninger til O. J. Brochs arithmetik, udarb. til skolebrug. 1883. 

32 s. 0,40.
Aars og Voss’s skoles program for 1883.

Plangeometrisk kursus for realgymnasiet. Udarb. som et tillæg til den 
i middelskolen benyttede lærebog i plangeometri. 1885. 2 bl., 80 s. 
Utsolgt. Kart. 1,00.

Matematikken. 1911. Se Matematikken og naturvidenskapen. 1911.
Om høiere aritmetiske rækker samt nogen av de almindeligst forekom­

mende konvergerende rækker med indledende sætninger om den hele 
funktion. Til bruk i realgymnasiet. 6., uforandrede opl. 1917. 2 bl., 
55 s. Ib. 1,10. Nu 1,55.
[1. opl.] 1886. 2 bl., 55 s. Kart. 1,00.
2. opl. 1897. 2 bl., 55 s. Kart. 1,00. ►
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Holst, Eiling (forts.).
3. opl. 1899 2 bl., 55 s. Kart. 1,00.
4. opl. 1902. 2 bl., 55 s. Kart. 1,00.
5. uforandrede opl. 1905. 2 bl., 55 s. Kart. 1,00.
5. uforandrede opl. 1911. Kart. 1,00. 

[medutg.J Se Seip, Karl. En liden Vise­
bog. (1874.) 1876.

— og Ole Johannesen. Kortfattet kursus i
projektionstegning fôr realgymnasiet. Med 
29 figurer og 8 plancher. 1887.30 s., I—VIII.

Kart. 1,25.
Holst, Johan Throne, 1868—, direktør.

Industri og industrielle problemer. Belyst ved 
erfaringer fra a/s Freia chocoladefabrik.
1914. 4 bl., 80 s. 1,75.

Holst, Julius Blich, 1866—, lektor.
— og Stian Kristensen.

Tyske gjenfortællinger. Til bruk i den høiere skole. 1922. 5 bl., 185 s. 
Ib. 4,85, 

Holst, Olaf, 1856—, sogneprest.
— og J. Jakobsen. Norges Prestekald. Oplysninger om Indtægter, Byrder,

Huse, Gaardsbrug m. m. 1894. 2 bl., 312 s. 5,00; ib. 6,00.
Holt, August, 1856—, rektor.
— og Karl Schøyen.

Fysikopgaver for gymnasiet. 5. opl. 1920. 2 bl., 114 s. Ib. 3,20.
[1. opl.] 1903. 124 s. Ib. 1,65. Aktieforl.
2. opl. 1910. 2 bl., 99 s. Ib. 1,65.
3. opl. 1913. 2 bl., 103 s. Ib. 1,65.
4. opl. 1917. 2 bl., 112 s. Ib. 1,80.
Facitbok for Fysikopgaver. 4. opl. 1921. 24 s. 1,10.
[1. opl.] 1911. 24 s. 1,00.
2. opl. 1914. 24 s. 1,00.
3. opl. 1918. 24 s. 1,00.

Holtedahl, Olaf, 1885—, professor i geologi.
Kristianiatrakten gjennem svundne jordperioder. 1912. VI s., 1 bl., 85 s. 

O. m. t: Natur og kultur. 4. 2,00; ib. 3,25.
Holtermann, C., 1862—, sakfører.

[overs.] Se Braby, Maud Churton. Det moderne ægteskab og 
hvordan det skal klares. 1909.

Holtermann, Eiler Christian, 1843—, generalmajor.
Om vort Forsvar og vor Hærordning. 1887. 164 s. Kom. Utsolgt. 1,00. 

Særtr. av „Morgenbladet“.
Han er den anonyme forf. af „Optegnelser om vor religion af en gammel militær. 

f 1911. 1,40. Se under „Optegnelser“.
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G. Holtsmcuk.

Holtsmark, Bernt, 1857—, landbrukslærer, stats- 
raad.
Veiledning ved Brugen af kunstig Gjødsel 

1891. Se Smaaskrifter for land­
mænd.

Holtsmark, Gabriel, 1867—, direktør, dr. philos. 
Lærebok i fysik. 7. opl. 1918. 2 bl., 156 s. 

Ib. 2,85. Nu 3,65. 
(Lærebog.) 3. opl. 1906.2 bl., 167 s. Ib. 2,25. Aktieforl.
(Lærebok.) 4. opl. 1910. 2 bl., 154 s. Ib. 2,25.

5. opl. 1912. 2 bl., 154 s. Ib. 2,25.
6. opl. 1914. 2 bl., 158 s. Ib. 2,25.

Naturlære for middelskolen. 6. opl. 1922. 2 bl., 
135 s., 1 upg. s. Ib. 3,20.
2. opl. 1905. 4 bl., 134 s., 1 upg. s. Ib. 2,00. Aktieforl.
3. opl. 1910. 2 bl., 129 s., 1 upg. s. Ib. 2,00.
4. opl. 1914. 2 bl, 131 s., 1 upg. s. Ib. 2,00.
5. opl. 1918. 2 bl., 131 s. (2,45) 3,15.

[utg.] Se Isaachsen, D. Lærebok i fysik for realgymnasiet og 
tekniske skoler. 3. utg. ved D. Isaachsen og G. Holtsmark. I. 1909. 
II. 1910. — Landsmaalsutg. I. 1916. II. 1918.

Homer.
Iliaden. Overs, av P. Østbye. 1920. 4 bl., 433 s. 9,00; ib. 13,50. 
Odyssevskvædet. Paa norskt ved Arne Garborg. 2. uppl. 1919. 3 bl., 

348 s.
6,00; ib. 8,75. Nu 6,30; ib. 9,35. Samme utg. med indklæbede tegninger 

av John Flaxman: 8,00; ib. 11,50. Nu 8,60; ib. 13,80.
[1. uppl.] 1918. 3,75; ib. 6,50.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900. 
Se Bruun, Schou. II. Syntax. III. Dialecter. Fortegnelse over de 

hos Homer hyppigst forekommende Verber &c.
Homme, Thorleif, 1852—, sogneprest.

Kristenlæra, den sogevorne og den sakvorne. Aat høgskular. 1909. 
2 bl., 126 s. Kom. 1,75.

Om sakramenterne. 1905. 112 s. Kom. 1,50.
Hope, Anthony.

Hertugindens indfald. Overs, av Alf Harbitz. 1917. 196 s., 1 bl. 
Utsolgt. Ib. 1,00.
H. Aschehoug & Co.’s Kronebibliotek. Nr. 37.
Forf.'s navn er Anthony Hope Hawkins; se dette.

Hoprekstad, Olav, 1875—, lærer.
Bjørnefjell. Spel i fire vendingar. 2. uppl. 1915. 2 bl., 88 s., 1 bl. 

[1. uppl.] 1907. 4 bl., 88 s. 1,25. 1,40.
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Horatius, 65—8, romersk digter.
Se Brun, Yngvar, og V. U11 m a n n. Eu­

ropæisk digtning. 1900.
Horn, Anna, 1868—1921, lærerinde.

Kort fremstilling av den norske grammatik til 
bruk i 4de og 5te forklasse og folkeskolen. 
1914. 15 s. Utsolgt. 0,25.

Horn, Elise, 1880—1920.
[overs.] Se Alcott, Louisa M. Hjemmet 

paa Plumfield. 1910.
— Se — Smaafrøkner. 1908.
— Se — „Smaafrøknerne“ gifter sig.

1909.
— Se Brontë, Charlotte. JaneEyre.

IQ) i Marius Hægstad.
— Se Michelson, Miriam. Trods alt —. 1919.
— Se Montgomery, L. M. Anne fra Birkely. 1918.
— Se — Anne som „Frøken“. 1919.
— Se — Anne paa college. 1920.

Horn, Erik Frederik Barth, 1829—99, prest, dr. philos.
Tolv forelæsninger over tro og tænkning holdte paa universitetet i 

første semester 1896. 1896. 2 bl., 156 s. 2,00.
Prædikener over Kirkeaarets Høimessetekster. 2. Opl. 1890. 4 bl., 

272 s. F. 3,00; ib. 4,00 og 5,00, med guldsnit 6,00.
Før Chr. Knudsens Forl.

Home, Helga, 1887—, cand, philol.
Aksent og kvantitet i Vaagaamaalet. 1917. 27 s. Kom. 0,75.

Bidrag til nordisk filologi. IH.

Horneman, Helene, 1857—.
Se Smith, Marie, og Helene Horneman. Norwegian grammar 

with a glossary for tourists. 1889—.
-------Norwegische Grammatik nebst einem Glossar für Touristen. 1890. 

Horneman, Kristian Hersieb, 1851—, overlærer.
[utg.] Se Getz, K. Lærebog i fysik. 6.—8. opl. 1896—1906. 

Hovden, Anders, 1860 — , sogneprest.
Se Ko ht, Halvdan. Landsmaalsstykke — helst for gymnasiet. 2. 

1905 —.
Howard, Ebenezer, 1850—, engelsk direktør.
— og Halfd. Bryn.

Havebyer og jordbruksbyer i Norge. Med 38 illustr. Utg. av Norsk 
forening for boligreformer. 1921. 46 s. 3,80.
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Fot. Wilh. Wlttusen, Horten.
Jens Hæreid.

Humphreys, Eliza M. J. Golian, engelsk for­
fatterinde.

Benytter pseudonymet Rita; se dette.

Humør (1912). [1.—]8.

1913.

1914.

1915.

1916.

1917.

1918.

Humør 1919.
— 1920.
- 1921.

1919. 159 s., 1 upg. s.
1920. 158 s., 1 bl.
[1.—]9. tusen. 1921. 158

tusen. 1912. 208 s. 
2,60; ib. 3,80.

tusen. 1913. 201 s.
2,60; ib. 3,85.

tusen. 1914. 207 s., 1 
2,60; ib. 3,85.

[l.--]7.
upg. s.

[1.—]7. tusen. 1915. 204 s., 1 bl. 
2,60; ib. 3,85.

[1.—]7. tusen. 1916. 191 s.
2,80; ib. 4,20.

[l.—]8. tusen. 1917. 1 bl., 181 s., 
1 upg. s. 3,00; ib. 4,75.
[1.—19. tusen. 1918. 160 s.

3,00; ib. 5,25.
3,80; ib. 6,80.
4,00; ib. 7,00.
3,50; ib. 5,90.s., 1 bl.

[l.-]7.

Hunger og Tørst. En Fortælling efter det Engelske. Med 3 Billeder. 
1880. 61 s. 0,50.

Husdyrbruk. Melkebruk. 1919. 557 2-sp. s. med illustr. Ib. 17,00.
Indeholder: Træk av husdyrenes bygning og liv. Almindelig avlslære. Almindelig 

foringslære og sundhetspleie. Hestens, fæets og svinets avl, foring og stel av H. 
Isaachsen. Sauens og gjetens avl, foring og stel av J. Sæland. Fjærfæ, kaniner og 
bier av B. Thams. Melkebruket av Kr. Støren.

Særtryk av Landbruksboken ; se denne.

Huxley, Thomas Henry, 1825— 95, engelsk naturforsker.
Hvad hver en bør vide. Indledning til naturvidenskaben. Med forord 

af dr. med. Hennum. 1885. 94 s. 0,75.
Før kom. hos L. Gram.

Hval, Andreas, 1848—1910, prest.
— og Gustav Jenssen, Wexelsen.
Til vor kirkes venner. Foredrag. 1906. 4 bl., 103 s. 1,25.

Hvem er hvem? Haandbok over samtidige norske mænd og kvinder. 
Utg. av Chr. Brinchmann, Anders Daae og K. V. Hammer. 1912. 
VIII, 291 s. Utsolgt ib. 4,00.

Hvilke er Farerne ved almindelig Stemmeret og hvorledes skal de af- 
vendes? 1887. 39 s. F. Kom. Utsolgt. 0,20

Se Ottesen, H. V.
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Fot. A. Johansen, Heuefoss.
Sigurd Høst.

Hvor ligger faren for unionen? Af en nordmand. 
1891. 22 s. Utsolgt. 0,30.
Se Hansson, M. S.

Hvordan de dør. Se L., C. 
Hæder, For flagets. Se F o r flagets hæder. 1911. 
Hægstad, Marius, 1850—, professor i nordisk 

sprogvidenskab.
— og Matias Skard.

Av litteraturen før 1814. Leseverk for ung­
domsskolen. I. Med et tillegg. 3. opl. 1920. 
XX, 313 s. Ib. 5,60.
Af litteraturen før 1814. Læseverk for ungdoms­

skolen . I Med et tillæg. 1902. XX, 288 s. Kart. 2,35.
Norske bygdemaal. (særtryk af ovenst.) 1 bl., s.235—

288 1 00
2. opl. 1’911. XX, 313 s. Kart. 2,40.

Norsk digtning efter 1814. Læseverk for
ungdomsskolen. II. 6. opl. under pressen 1922.
Norsk digtning efter 1814. Et udvalg til brug i den høiere skole, seminariet og 

ungdomsskolen. 1898. Portr.. XIV, 321 s. 2,00.
Læseverk for ungdomsskolen II. 2. opl. 1902. VIII, 328 s. Kart. 2,40.
3. opl. 1906. Vlll, 328. s. Kart 2,40.
4. opl. 1911. Portr, VI, 339 s. Kart 2,40.
5. opl. 1917. 1 bl., VI s., 339 s. Kart. [2,90] 3,80.

Hæreid, Jens, 1867—, lærer.
Fortællinger av fædrelandets historie. 1916. 4 bl., 309 s.

3,25; kart. 3,90; ib. 4,75. Nu kart. 4,85; ib. 6,50.
Norges historie fortalt for skole og hjem. 7. opl. 1922. 192 s. Kart. 1,60.

[1. opl ] 1909. 192 s. Kart. 0.65.
2. opl. 1910. 192 s. Kart. 0,65.
3. opl. 1912. 192 s. Kart. 0,65.
4 opl. 1913. 192 s. Kart 0,65.
5. opl. 1916. 192 s. Kart. 0,75.
6. opl. 1919. 192 s. Kart. (1,40) 1.50.

Norigs soga fortald for skule cg heim. 3. utg. 1921. 192 s., kart. 2,10
[1. utg.] 1909 194 s., 1 kart. Kart 0,65.
2. utg 11.—22. tusund. 1916. 192 s. Kart. 0,75.

Norges nyere historie (etter 1814) med kunsthistorie og samfundslære 
for skole og hjem. 24.—28. tusen. 1920. 88 s.

1,75; kart. 2,25. Nu kart. 2,15.
(e'ter 1814.) [1. tusen] 1902. Eget forl. 0.60; kart. 0,75

9.—13. tusen. 1911. 79 s. 060; kart. 0,75.
Norigs nyare soga (etter 1814) med kunsisoga og samfundlæra for 

skule og heim. 19.—23. tusund. 1919.88s. 1,40; kart.1,80. Nukart.1.70, 
2. uppl. (9. tusund ) 1907. 80 s. 0,60: kart. 0,75.
14.—18. tusund. 1913. 87 s. 0,70; kart. 0.85.
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Hæreid, Jens (forts.).
[omarb.] Se Utheim, J. En liten verdenshistorie. 1910—.

Høier, Anton, 1833—82, sogneprest.
Se Boyd, Robert. Livets Vei. Med forord af Ant. Høier. 2. opl. 1881. 

Hølaas, Andreas, 1832—1907, foged.
[overs.] Se Chamisso, Adalbert von. Peter Schlemihl. 1878.

Høntorp, Kr. Andersen.
Se Andersen-Høntorp, Kr.

Hørbye, Ragna, f. Heyerdahl, 1862—.
Benytter pseudonymet Rah ; se dette.

Høst, Inga, 1868—, g. Lie, skolekjøkkeninspektrice.
— og Ingeborg Milberg.
Matlære. Kokebok for barneskolen. 3. opl. 50. tusen. 1922. 1 bl., 142 s. 

[1. opl ] 1916. Kart. 0,80. Kart. 1,70
2. opl. 1919. 11.—30. tusen. Kart. (1,65.) 1,85.

Høst, Inger Alver, 1892—.
[overs] Se Birmingham, Georges A. Spanske dukater. 1915. 

Høst, Louise, 1862—.
Benytter pseudonymet „fru Elsa“; se dette.

Høst, Sigurd, 1866—, lektor.
Indledning til lenstiden. 3. opl. 1922. 24 s. 0,65.

[1. opl.] 1902. 1 bl., 22 s. Aktieforl.
2. opl. 1910. 24 s. 0,25.
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 5.

Se Bødtker, A. Trampe, og Sigurd Høst. Lærebog i fransk for 
begyndere 3. opl. 1902.

— — Lærebok i fransk for næmingar. 1911.
--------Franske lesestykker for gymnasiet. 1912—.
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Ibsen, Henrik, 1828—1906.
Fruen fra havet. Se [Dickmar, Helene.] Om ægteskabsidéen i Fruen 

fra havet. 1889.
Hedda Gabler. Se [Dickmar, Helene.] Har Henrik Ibsen i Hedda 

Gabler skildret virkelige kvinder? 1891.
Keiser og Galilæer. Se Garborg, Arne. Henrik Ibsens Keiser og 

Galilæer. 2. opl. 1874.
Bygmester Solness. Se Dickmar, Helene. To literære studier. II. 

Bygmester Solnes. 1895.
— Se Schjøtt, Mathilde. Efter læsningen af „Bygmester Solness.“ 1893. 
Se Gran, Gerhard. Henrik Ibsen. 1.2. 1918.
Se Heiberg, Gunnar. Ibsen og Bjørnson paa scenen. 1918. 
Se Hertzberg, N. Er Ibsens Kvinde-Typer norske? 1893. 
Se Monrad, M.J. Nissen. Riimbrev til Henrik Ibsen. 1876.

Idrætsboken. Utgit av Kristiania distriktslag for Idræt. Under redak­
tion av K. Vilh. Amundsen. B. I: Fri idræt av Helge Løvland, Fot­
ball av P. Chr. Andersen, Roning av Sverre Madsen, Lawn-Tennis av 
C. W. Eger. 10 bl., 183, 126, 137, 84 s. Ill. 12,50; ib. 15,00.

Utkommer i 4 bind. Eller 50 hefter à 1,00.

Ihlen, Christian, 1868—, professor dr. theol.
Teosofi og kristendom. En populærvidenskabelig fremstilling. 1920. 2 bl., 

148 s. 6,80.
Se Tollefsen, A. Religionshistorie. Gjennemseet av Chr. Ihlen. 1911.

Indberetning, Foreløbig, fra den av departementet for handel, sjøfart 
og industri under 24. mai 1907 nedsatte komite til utredning av spørs- 
maalet om elektrometallurgisk fremstilling av jern og staal med specielt 
sigte paa norske forhold. 1909. 4. 54 s., 1 tabel. Kom 0,75.

Indstilling fra den av „Pædagogisk samfund“ nedsatte komité i anled­
ning av spørsmaalet om en reform av religionsundervisningen i vore 
skoler. Utg. av Pædagogisk samfund. 1909. 14 s Kom. 0,25.

Med omslagstitel.

Inger Johanne [pseud..].
Se Zwilgmeyer, Dikken.
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D. Isaachsen.

Ingier, Frederik, 1805—82, provst
— og H. Brun.
To Foredrag holdte i et Vennemøde i Kri­

stiania paa Luthers Fødselsdag den 10. Nov. 
1876. Udg. efter Opfordring ved A. M. St. 
Arctander. 1877. 60s. 0,60.

Ingstad, Marcus, 1837—1918, professor, dr. juris.
Den romerske obligationsrets almindelige del. 

Delvis under sammenligning med norsk 
ret. Udg. efter forfatterens død af Edward 
Hambro, høisteretsassessor. 1920. 1 bl., V s., 
1 upg. s., 293 s. 19,00; ib. 23,50 og 26,50.

Den romerske privatrets almindelige del. 
Utg. efter forfatterens død av Carl Platou. 
H. 1. 1921. 162 s. 9,50.
Utk. i 3 h.

Instruks for Almuesko erne paa Landet i Kristiania Stift. 1884. 7 s 0,06.

Irgens, Kjeld Stub, 1879-, kaptein
Jern, staal, rust, maling. 1913. 4 bl., 220 s. 5,00; ib 5,80. Nu ib 6,05.
Stjerner og stjerne-observationer med stjerne-karter og tabeller. 1907. 

VIII, 95 s . 9 bl., 2 karter. Kom. 2,00.
Overgaat til Norsk skibsførerforening.

Isaachsen, Asta Lie. 1861 — 1921.
Benyttet pseud. Colombine; se dette.

Isaachsen, Daniel, 1859—, justerdirektør.
Fysikken og meteorologien. 1911. Se Matematikken og natur­

videnskapen 1911.
Lærebok i fysikk for realgymnasiet og tekniske skoler ved D. Isaachsen 

og G. Holtsmark. I. 6. utg. 1919. 1 bl., 1 upg. s., V, 243 s.
Ib. 8,40 Nu 8,60 

(Lærebog i fysik.) 2. omarb. udg. 1905. 2 bl., VI s., 1 bl, 427 s., 1 upg. s. 9,00; ib. 10,50. 
Aktieforl.

(Lærebok) I. 3. utg. Ved D. Isaachsen og G. Holtsmark. 1909. V, 243 s. Ib. 5,25. 
4 utg. 1912. 1 upg. s., V, 244 s. —
5. uig. 1916. — —

— II. 6. utg. ved D. Isaachsen og G. Holtsmark. 1921. VIII, 175 s. Ib.7,60.
3. utg. ved D. Isaachsen og G. Holtsmark. 1910. VI, 173 s. Ib. 4.25.
4. utg. 1913. VIII, 175 s. Ib 4,25.
5. utg. 1917. VIII, 175 s. Ib. 4.85.

Lærebok i fysik for realgymnasiet og dei tekniske skulane Etter 5. utg. 
ved D. Isaachsen og dr. G. Holtsmark. I. 1916. VII, 222 s.

Ib. 5,25. Nu 6,75.
— II. 1918. VIII, 171 s. med bilæte. Ib. 5,00 Nu 5,60.
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Isaachsen, Haakon, 1867—, professor, rektor.
Se Husdyrbruk. 1919.

Isaachsen, Hanna, 1861—.
Vore gutter. Om opdragelse. 1900. 2 bl., 104 s. 1,25.
Se Om Opdragelse og Undervisning. Med Indlæg [bl. a.] af Hanna 

Isaachsen. 1900.
Isaachsen, J., 1863—, direktør, diplomingeniør.

Tanker. 1919. 168 s. 5,00.
Iversen, Kasper Bernhard, 1863—, lektor.

Attforteljingar og diktatar til skulebruk. 1909. 2 bl., 136 s. 2,50. Nu 2,80. 
Iversen, Ragnvald, 1882—, professor, dr. philos.

Syntaxen i Tromsø bymaal. En kort oversigt. (Følgeskrift til Maal og 
Minne 1918.) 1918. 102 s. Kom. 2,40.
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J-, H.
Se [Berg-]J[æger], H.

Jacobsen, J. Sem.
Se Sem-Jacobsen, J.

Jahn, Gunnar, 1883—, direktør for det Statistiske Centralbureau.
Statistikkens teknik og metode. 1920. VIII, 257 s. 14,00; ib. 17,25. 

Jahnsen, Thorleif, 1879—, kaldskapellan.
To paralleler. En jevnføring mellem realvidenskapen og den religiøse 

erkjendelse. 1917. 4 bl., 70 s. 1,50.
Religion og sjæl. 1919. 241 s. 8,00. Nedsat til 4,50.
Religionens virkelighet og sandhet. En psykologisk studie. 1915. 3 bl., 
127 s., 1 upg. s. 2,00.

Jakobsen, Jakob, 1855—, sogneprest, redaktør.
Se Holst, Olaf, og J. Jakobsen. Norges Prestekald. 1894. 

Jansen, Jens Jonas, 1844— 1912, sogneprest.
Er Jesus virkelig opstanden? 1912. 15 s. 0,25.
Forkyndelsen. Et Livsspørsmaal for Kirke og Folk. Homiletik. 2. gjen- 

nemseede og forøgede Opl. 1912. 4 bl., 243 s.
3,00; ib. 4,00. Nu ib. 6,25. 

Forkyndelsen. Et Livsspørgsmaal for Kirke og Folk. 1906. VIII, 235 s. 2,90; ib. 3,85.
Fra Hjertets Verden. Prædikener. 3. Opl. 1899. 55 s. Utsolgt.

[l.-]2. Opl. 1896. 0,75; ib. 1,25. 0,75; ib. 1,25.
Frigjort. En Prædiken for Studenterne. 1894. 15 s. Utsolgt. 0,25. 
Menneskehjertets Hemmelighed. Smaa Taler. 2. Opl. 1907. 2 bl., 90 s.

Utsolgt.’ 1,20; ib. 2,00.
[1. Opl.] samme aar.

Elleve Hverdagsprædikener. 3. Opl. 7. Tusinde. Med Forord. 1898. 
118 s. Utsolgt. 1,20; ib. 1,75.
Før: C. Andersen, Horten.
2. Opl. 1894. 116 s. 1,20; ib. 1,75.

Hvor meget tror vi? 2. Opl. 1903. 68 s. 0,85; ib. 1,35
Før Th. Steens Forl.
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Jansen, Jens Jonas (forts ).
Hvorledes bør der prædikes? 1894. 10 s. 

Utsolgt. 0,25.
I stille Timer. Notiser og Tanker. Udg. efter 

Forfatterens Død. 2. Opl. 1915. 4 bl., 
120 s. 2,00; ib. 3,35.
[1. Opl.] samme aar.

Kom til Gud. Sidste Prædikener. Udg efter 
Forfatterens Død. 2. Opl. 1913. VIII, 
191 s. 2,85; ib. 4,20.
[1. Opl.] samme aar.

Personlig Kristendom. Prædikener. 3. Opl. 
1899. 84 s. Utsolgt. 1,20; ib. 1,70.
[1. Opl.] 1893. 1,20; ib. 1.70 
2. Opl. 1894. 1,20; ib. 1,70.

Liv i Gud. Prædikener. 3. Opl. 1899. 75 s. 
Utsolgt. 1,00; ib. 1,50.
[1. Opl.] 1892 72 s. 1,00; ib. 1,50.
2. Opl. 1896. 1,00; ib. 1,50.

J. J Jansen.

Oplevet og tænkt. 5. Opl. 1911.2 bl., 259 s. med portr. og illustr. Utsolgt. 
[l.-]4. Opl. 1909. 1 portr., 4 bl, 247 s. 3,85; ib. 5,10. 3,85; ib. 5,10.

Plads for Jesus. Postille. 4. Opl. 1921. 4 bl., 384 s.
7,50; ib. 11,00 og 13,00. 

[1. Opl.] 1904. 4,00; ib. i shirting 5.50, med chagrin ryg 6,00.
2. Opl. 1905 4,00; ib. i shirting 5,50, med chagrin ryg 6.00.
3. Opl. 1908. 4,00; ib. i shirting 5,50, med chagrin ryg 6,00.

Prædikener. (Personlig Kristendom — Liv i Gud — Fra Hjertets Verden.) 
1899. 84, 75, 55 s. Utsolgt. Ib. 4,00.

Et Punkt i Jesu Program. Missionsforedrag 1893. 27 s. Utsolgt. 0,35. 
Det store Spørgsmaal Prædikener. [1.—]3. Tusinde. 1899. 4 bl., 85 s. 

1,20; ib. 1,70. 
Gode Stunder. Betragtninger. Udg. efter Forfatterens efterladte Manu­

skript. 3. Opl. 1912. XII, 291 '
[1.—]2. Opl. samme aar.

Søg Gud! Prædikener. 2. Opl.
[1. Opl.] 1901.

Tro. Psykologisk skizze. 1907. 
Særtr. af Samtiden 1907.

S. Utsolgt.

1902. 156 s.

13 s.

4,00; ib. 5,25.

1,95; ib. 2,75.

0,25.

Tro og Overtro. Med specielt Hensyn til Kristendommen. Et Foredrag.
1909. 2 bl., 27 s. 0,40.

Tvil. En Prædiken for Studenterne. 1892. 22 s. Utsolgt. 0,30.
Janson, Gustaf, 1866—1913, svensk forfatter.

Faren. Historisk fortælling. Aut. overs, ved C. J. Hambro. 1909. 2 bl., 
184 s. 2,25; ib. 3,50.
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Burchard Jessen

Janson, Gustaf (forts.).
1 mørket. Fortælling. Aut. overs, ved C. J. 

Hambro. 1910. 247 s. 3,00; ib. 4,25.
Jantzen, Johannes, 1865—, bestyrer.

Maanedsbefragtning. 1909. VI, 113 s. Kom. 
Utsolgt. 5,00.
Nyt opl. hos Fabritius.

[utg.] Se Samling af nordiske domme i sjø- 
fartsanliggender. Aarg. I—. 1900—.

Jebsen, Jørgen T., 1888—1922, cand. real.
Kjætteren Galilei og hans kamp med Rom. 

1921. 107 s. 2,60; ib. 4,10.
O. m t: Hjemmets universitet.

Jensen, Gustav, 1845—, stiftsprovst.
Se For frisindet kristendom. II. Religiøse 

foredrag [bl. a.] af Gustav Jensen. 1907.
Se Hertzberg, Mikael. Hvad jeg lærte av mit Arbeiderliv. Med 

Forord af Gustav Jensen. 1905.
Se Hval, A., Gustav Jenssen, Wexelsen. Til vor kirkes venner. 

1906.
Se Simpson, P. Carnegie. Kjendsgjerningen Jesus Kristus. Forord 

af Gustav Jensen. 1906.
Se Skavlan, Sigvald. Stav og Harpe. Med Forord af Gustavjensen. 1913. 

Jensen, Hjalmar, 1875 — , overlærer, kaptein.
Sjøteknisk haandbok. En samling sjøtekniske ord og uttryk med for­

klarende tekst og tegninger. Samlet og utg. av...........1913. 3 bL,
129 s. Ib. 5,80. Nu ib. 6,05.

Se Fossum, Joh., og Hj. Jensen. Opgaver i navigation. 1913. 
Jensen, Kathrine Berggrav-, 1883—.

Se Berggrav-Jensen, Kathrine. 
Jensen, Lars Olaf, 1861—, rektor.

Glossar til K. Brekke: Ny engelsk lesebok for middelskolen. 4. opl. 
1920. 2 bl., 82 s. A. & F. Ib. 2,80.
(læsebog) [1. opl.] 1905. 2 bl., 84 s. Ib. 1,20. Aktieforl.
(læsebok) 2. opl. 1912. 2 bl., 82 s. Ib. 1.20.

3. opl. 1915. 2 bl., 82 s Ib. 1,20.
Engelsk ordliste. Alfabetisk ordnet på grunnlag av K. Brekke: Lære­

bok i engelsk for begynnere og K. Brekke: Ny engelsk lesebok. 
4 opl. 1922. 1 bl, 100 s. Ib. 2,60.
(læsebog) [1. opl.] 1905. 1 bl., 103 s. A. & F. Ib. 1,25. Aktieforl.

2. opl. 1913. 2 bl., 100 s. Ib. 1,25.
3. opl. 1918. 1 bl., 100 s. Ib. (1,90) 2,30. 

Glossar og ordliste i ett bd. Nu 4,8Œ
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Jensen, Otto, 1834—1915, overlærer.
Norges historie for skolen og hjemmet. Ny utg. ved Kr. Andersen- 

Høntorp og R. Sunde. 19. opl. 1921. 128 s., kart. Ib. 1,25.
Før (Malling) Aktieforl.
Norges historie i fortællinger for skolen og hjemmet. 12. opl. 1905. 104 s. Kart. 0,45 

i bedre bd. 0,55. Udg. med billeder: kart. 0,55, i bedre bd. 0,65. Aktieforl.
13. forøkede opl. Med billeder. 1907. 104 s., 1 kart. Kart. 0,45.
14. forøkede opl. 1909. 112 s., 1 kart. Ib. 0,45, 0,55 og 0,65.
Norges historie for skolen og hjemmet. Ny utg ved Kr. Andersen-Høn torp og R. 

Sunde. 1912. 128 s. Ib. 0,45.
Norges historie for skolen og hjemmet. Ny utg. ved Kr. Andersen-Høntorp og R. 

Sunde. Godkjendt til bruk i folkeskolen av Kirke- og undervisningsdepartementet.
16. opl. 1914. 0,45.

17. opl. 1917. Ib. 0,55.
18. opl. 1919. Kart. 0,88.

Jensen, Sigurd Bretteville-, 1869—, cand, theol., lærer.
Se For frisindet kristendom. II. Religiøse foredrag [bl. a.] af S. Brette- 

ville-Jensen. 1907.
[medarb.] Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept. 1919. 1919.

Jenssen, Gustav.
Se Jensen, Gustav.

Jenssen, H. Wiers-
Se Wiers-Jenssen, H.

Jenssen, Rigmor Wiers-.
Se Wiers-Jenssen, Rigmor.

Jepson, Edgar, 1864—, engelsk forfatter.
Bil 2002 L. Overs, av Constance Sparre. 1921. 168 s. 3,00; ib. 4,75. 
Danserinden (Pollyooly dances). Autorisert overs, av Constance Sparre. 

1922. 194 s. 3,00; ib. 4,20.
Kvindelist. Overs, av M[aud] D[ebes]. 1921. 108 s. 1,00.
Lady Noggs eller hertuginden. Overs, af Anna Lassen. 1906. 208 s.

Utsolgt. 2,20; kart. 2,70.
Hertuginden (Lady Noggs). Overs, av Anna Lassen. 1918. 184 s.

Utsolgt. 1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 52.

De livlige tvillinger. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 1915. 2 bl , 
195 s., 1 upg; s. Utsolgt. 2,50; kart. 3,00.

Petrogradfyrsten. (A Prince in Petrograd.) Overs, av Aksel Borge. 1922. 
144 s. 2,50; kart. 3,70.

Jespersen, Jesper, 1833—1910, rektor.
Abc og lesebok. 2. farvelagte utg. med obligatoriske former ved U. Greve 

og Hilda Olsen. 1920. 96 s. Ib. 1,65. Med tillegg 1,80.
ABC eller læsebog for de første begyndere. 220.—230. tusen. 1906. 64 s. Ib. 0,30. 

Aktieforl.
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Ole Johannesen.

Jespersen, Jesper (forts.).
Abc eller læsebok for begyndere. Ny forøket utg. 

ved U. Greve og Hilda Olsen. Med billeder af
S. Segelcke og K. Sinding-Larsen. 1907. 72 s. 
A. & F. Kart. 0,35.

250. tusen. 1908. 64 s. 0,35.
260. tusen. 1910. 64 s 0,35.
270. tusen. 1912. 64 s. 0,35.
280. tusen. 1913. 64 s. 0,35.
290. tusen. 1915. 64 s. 0,35. 
300. tusen. 1916. 64 s. 0,38. 
320. tusen. 1917. 64 s. 0,40.
Ny forøket og illustrert utg. [1918.] 96 s. Stivbd. 1,40. 

Abc. 2. farvelagte utg. m. valgfrie former. 
1920. Ib. 1,65.

— Tillegg. 1920. s. 97—112. 0,20.

Jessen, Burchard, 1871—.
Jorsalfærd. 1913. 131 s. 1,80; ib. 2,20.

Maskinist Manners. Genrebilleder fra sjølivet.
1905. 3 bl., 168s. Utsolgt. 2,60; ib. 3,80.

S/S. „Styggen“. [1.—]4. tusen. 1917. 3 bl., 144 s. 3,00; ib. 4,75.
Jesus Kristus for vor tid. Foredrag af D. Haussleiter (Greifswald), 

D. Walther (Rostock), D. Lütgert (Halle) og Schaeder (Kiel). Overs, 
af Ingv. Myhre og N. Segelcke. 1907. 2 bl., 171 s. 2,25; ib. 3,15.

Johannesen, Aamund, 1883—, lektor.
[utg.] Se Johannesen, Ole. Opgaver i aritmetik og algebra for 

gymnasiet. 7. opl. 1921.

Johannesen, Ole, 1846—1917, skolebestyrer.
Beregnings-opgaver i stereometri for gymnasiet. 3. opl. 1916. 32 s. 

[1 opl] 1906. 32 s 0.50. 0,50. Nu 0,70.
2. opl 1910 32 s. 0.50.
Svar til Beregningsopgaver i stereometri. 1906. 13 s. Utsolgt. 1,00. 

Geometri for gymnasiet. 2. opl. 1913. 2 bl., 79 s. Ib. 1,60. Nu 2,10. 
[1. opl.] 1907. 2 bl, 79 s. Ib. 1,60.

Lærebok i aritmetik og algebra for gymnasiet. 5. utg. 1913. 1 bl., 
145 s. Utsolgt. Ib. 2,60.
(Lærebog) [1. udg] 1899. 106 s. Ib. 2,00. Tillæg. 1901. 19 s. 0,25.

2. udg. 1901. 104 s. Ib. 2,00.
3. udg. 1904. 115 s. Ib. 2,20.

(Lærebok.) 4. utg. utarb. efter undervisningsplan av 1911. 1911. 1 bl., 145s. Ib. 2,60. 
Lærebok i aritmetikk og algebra (med eksempelsamling) for middel­

skolen. 15. utg. 1920. 165 s. Ib. 4,00.
(Lærebog.) [1. udg.] 1886. 2 bl., 100 s. Kart. 1,50.

2. udg. 1891. 169 s. Ib. 1,70.
3. udg. 1895. 176 s. Ib. 1,75.
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Johannesen, Ole (forts.).
(Lærebog.) 4. udg. 1898. 158 s. Ib. 1,60.

5. udg. 1900. 158 s. Ib. 1,75.
6. udg. 1902. »
7. udg. 1904. »

(Lærebok). 8. utg. 1908. »
9. utg. 1910. 167 s. Ib. 1,75.

10. utg. 1912. 165 s., 1 b1. Ib. 1,75.
11. utg. 1913. . — —
12. utg. 1914. — —
13. utg. 1916. — Ib. 1,85.
14. utg. 1917. — Ib. 2,25.

Facitbok til eksempelsamlingen i lærebok i aritmetik og algebra for 
middelskolen. 1920. 16 s. 1,00. Nu 1,10.

Utg. 1886. 24 s. Kart. 1,00. Særtr. 1895. 3 s. 0,25.
1900. 16 s. 1,00.
1903. 16 s. 1,00.
1908. 16 s. 1,00.
1911. 16 s. 1,00.
1914 16 s. 1,00.
1916. 16 s. 1,00.
1918. 16 s. 1,00.

Lærebok i aritmetikk og algebra (med uppgaavesamling) for millom­
skulen. Landsmaalsutg. ved Johs. Lid. 1918. 163 s.. 1 upg. s.

Kart. 2,40. Nu 3,10.
Lærebok i plan trigonometri for gymnasier og tekniske skoler. 8. utg. 

1920. 116 s. Kart. 3,60.
(Lærebog.) 2. udg. 1893. 58 s. Ib. 1,00.

3. udg. 1899. 99 s. Ib. 1,50.
4. udg. 1905. 112 s. Kart. 1,65.

(Lærebok.) 5. utg. 1910. 116 s. Kart. 1,75.
6. utg. 1914. 115 s., 1 upg. s. Kart. 1,75.
7. utg. 1917. —Ib. 2,00.

— Opgaver. 1896. 20 s. 0,35.
Facitbok til Opgaver i trigonometri. 2. opl. 1915. 20 s. Uisolgt. 1,00.
(Facitbog.) Udg. 1897. 19 s. 1,00.

1905. - —
1914. 20 s. —

Lærebok i plan trigonometri for gymnas og tekniske skular. Lands­
maalsutg. 1916. 117 s., 1 bl. Ib. 1,90. Nu 2,40.

Opgaver i aritmetik og algebra for gymnasiet ved Aam. Johannesen. 
7. opl. 1921. 84 s. Ib. 2,50.
[1. opl.] 1905. 76 s. Kart. 1,20.
2. opl. 1909. — —
3. opl. 1912. 2 bl., 76 s. Kart. 1,20.
4. opl. (Omarb. utg.) 1915. 80 s. Kart. 1,20.
5. opl. 1917. 80 s. 1,40.
6. opl. 1919. — Kart. 2,00.
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Johannesen, Ole (forts.).
Svar til opgaver i aritmetik og algebra for gymnasiet (omarbeidet 
utg.). 1914. 32 s. 2,00. Nu 2,15.
Udg. 1905. 32 s. 2,00.

1910. 32 s. —
Opgaver i arithmetik og algebra for middelskolen. I. Hele og brudne 

tal. 1883. 32 s. Utsolgt. 0,30.
— II. Ligninger, potenser og rødder, logarithmer. 1884. 40 s. Utsolgt.

0,40. I og II i ett hefte 0,80. 
Facitbog til Opgaver i arithmetik og algebra for middelskolen I. 16 s. 

Utsolgt 0,50.
— til II. 1884. 12 s. Utsolgt. 0,50.

Blandede opgaver i aritmetik, algebra og geometri til bruk under 
repetitionen i IV. middelklasse. 10. opl. 1911. 24 s. 0,25. Nu 0,30.
(Til brug under repetitionen i VI. middelklasse.) [1. opl] 1885. 20 s. 0,25.

2. opl. 1887. 16 s. 0,25.
3. opl. 1888. 16 s. 0,25.
4. opl. 1893. 16 s. 0,25.
5. opl. 1894. 16 s. 0,25.
6. opl. 1896. 16 s. 0,25.
7. opl. 1899. 21 s. 0.25.
8. opl. 1901. 21 s. 0,25.

(Til brug under repetitionen i IV. middelklasse.) 9. opl. 1906. 21 s. 0,25.
Facitliste til Blandede opgaver i aritmetik, algebra og geometri. 1912. 
2 bl. 0,25. Nu 0,30.
[Udg. 1885.] 4 s. 0,25.

1904. 3 s. 0,25.
1912. 3 s. 0,25.

Regneapparat (tællepinder). 250 stykker med kautschukstropper i 
æske. Utsolgt. 5,00.
Før Aktieforl.
Taltabeller til regneapparatet. 10 stykker = 1 sæt. Opklæbet paa pap 
og forsynet , med maljer til ophængning. 2,50.
Før Aktieforl.

Regnebok for folkeskolen. H. 1. Hele tal. 15. opl. 460. tusen. 1922. 
48 s. 0,50.
(Regnebog.) 2. opl. 1904. 0,30. Aktieforl.

3. opl. 1906. 48 s. 0,30.
(Regnebok.) 4. opl. (Omarb. utg.) 1908. 48 s. 0,30.

5. opl. 1909. 48 s. 0,30.
6. opl. 1910. 48 s. 0,30.
7. opl. (100. tusen.) 1911. 48 s. 0,30.
8. opl. (130. tusen.) 1912. 48 s. 0.30.
9. opl. (160. tusen.) 1913. 48 s. 0,30.

10. opl. (200. tusen.) 1915. 48 s. 0,30.
11. opl. (250. tusen.) 1916. 48 s. 0.30. .
12. opl. (300. tusen.1 1917. 48 s. 0,30.
13. opl. (360. tusen.) 1919. 48 s. 0,40.
14. opl. (420. tusen.) 1920. 48 s. 0,50.
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Johannesen, Ole (forts.).
Regnebok for folkeskolen. H.2. Brøk. Flateberegning. 12. opl. 1920. 56s. 

(Regnebog? 2. opl. 1904. 0,35. Aktieforl. 0,60.
(Regnebok.) 3. opl. 1907. 56 s. 0.35.

4. opl. 1909. 56 s. 0,35.
5. opl. 1910. 56 s. 0,35.
6. opl. (80. tusen.) 1911. 56 s. 0.35.
7. opl. (110. tusen.) 1912. 56 s. 0,35.
8. opl. (14Ö. tusen.) 1914. 56 s. 0,35.
9. opl. (170. tusen.) 1916. 56 s. 0,35.

10. opl. (210. tusen). 1917. 56 s. 0,35.
11. opl. (260. tusen.) 1918. 56 s. 0,44.

— H. 3. Reguladetri, procent-, rente- og delingsregning. Rumberegning.
Blandede opgaver. 10. opl. 1922. 52 s. 0,56.
(Regnebog.) 2. opl. 1906. 52 s. 0,35. Aktieforl.
(Regnebok.) 3. opl. 1908. 52 s. 0,35.

4. opl. (45. tusen.) 1910. 52 s. 0,35.
5. opl. (65. tusen.) 1912. 52 s. 0,35.
6 opl. (95. tusen.) 1913. 52 s. 0,35.
7. opl. (125. tusen.) 1915. 52 s. 0,35.
8. opl. (165. tusen.) 1917. 52 s. 0.35.
9. opl. 1919. 52 s. 0,56

— H. 4. Veiledning i simpel regnskapsførsel med opgaver. Med bistand
av Thomas J. Dybwad. 6. opl. 1920. 32 s. 0,44.
[1. opl.] 1907. 32 s. 0,20.
2. opl. 1908. 32 s. 0,20.
3. opl. (14. tusen ) 1911. 32 s. 0,20.
4. opl. (24. tusen.) 1913. 32 s. 0,20.
5. opl. (39. tusen.) 1916. 32 s. 0,20.
Facitbok til Regnebok for folkeskolen. H. 1. 1919. 23 s. 0,27.
Udg. 1906, Aktieforl. 1907, 1910, 1913. 23 s. 0,15.
Facitbok til Regnebok for folkeskolen. H. 2. 1920. 15 s. 0,35.
Udg. 1906, Aktieforl. 1911, 1913, 1915, 0,15. 1917. 15 s. 0,20.
Facitbok til Regnebok for folkeskolen. H. 3. 1922. 14 s., 1 bl. 0,35. 
Udg. 1906, Aktieforl. 1911, 1913, 1915, 1916, 0,15; 1918, 192J. 14 s., 1 bl. 0,20. 
Facitbok til Regnebok for folkeskolen. H. 4. 1920. 45 s. 0,50. 
Utg. 1907, 1910, 1913, 19,30; 1917, 1919. 0,35.

Reknebok for folkeskulen. H. 1. Landsmålsutg. 5. uppl. 1920. 45 s. 
[1. uppl ] 1908. 48 s. 0,30. 0,65.
2. uppl. 1911. 48 s. 0,30.
3. uppl. 1914. 48 s. 0,30.
4. uppl. 1918. 48 s. 0,38.

— H .2. Brøkflate-utrekning. Landsmaalsutg. 5. uppl. 1920. 56 s. 0,80.
[1. uppl.] 1909. 56 s. 0,35.
2. uppl. 1911. 56 s. 0,35.
3. uppl. 1915 56 s. 035.
4. uppl. 1918. 56 s. 0,44.
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Johannesen, Ole (forts.).
Reknebok for folkeskulen. H. 3. Reguladetri, procent-rekning, rentebe- 

rekning og delingsrekning, rom-utrekning, ymse uppgaavor. Lands- 
maalsutg. 4. uppl. 52 s. 1920. 0,60.
[1. uppl.] 1909. 52 s. 0,35.
2. uppl. 1912. 52 s. 0,35.
3. uppl. 1917. 52 s. 0,35.

— H. 4. Rettleiding i einfeld rekneskapsførsla med uppgaavor. Med hjelp
av Thomas J. Dybwad. 2. uppl. 1921. 32 s. 0,55.
[1. uppl.] 1909. 32 s. 0,20.

Folkeskolens regnebok. Omarb. ved A. Kirkhusmo. H. 1. 2. og 3. 
skoleaar. 1920. 128 s. 1,60.
H. 1. 2.-4. skoleaar. [1919.] 83 s.
Trykt som ms.

— H. 2. 4. og 5. skoleaar. 1920. 120 s. 1,60.
— H. 3. 6. og 7. skoleaar. 1921. 135 s. 1,70.

Facitbok til Folkeskolens regnebok. Omarb. ved A. Kirkhusmo.
— H. 1. 1920. 19 s. 0,55.
— H. 2 1920. 31 s 0,65.
— H. 3. 1921. 27 s. 0,75.
Praktisk regnebok. H. 1 (hele tal). 17. opl. 1920. 71 s., 1 upg. s. 

1,35; kart. 2,00. 
(Regnebog.) H. 1. (hele tal.) 12. opl. Omarb. udg. 1905. 0,70; kart. 0,85. Aktieforl. 

(Regnebok.) 13. opl. 1908. 71 s. 0,70; kart. 0,85.
14. opl. 1911. 71 s. 0,70; kart. 0,85.
15. opl. 1913. 71 s. 0,70; kart. 0,85.
16. opl. 1917. 71 s. 0,75; kart. 1,00.

— H. 2. 21. opl. 1920. 79 s., 1 upg. s. 1,35; kart. 2,00.
(Regnebog.) 13. opl. 1905. 64 s. 0,55; ib. 0,70. Aktieforl.

14. opl. Omarb. udg. 1906. 79 s. 0,75; kart. 0,90.
(Regnebok.) 15. opl. 1908. 79 s.

16. opl. 1909. 79 s.
17. opl. 1911. 79 s.
18. opl 1913. 79 s.
19. opl. 1915. 79 s.
20. opl. 1918. 79 s.

0,75; kart. 0,90.
0,75; kart. 0,90.
0,75; kart. 0,90.
0,75; kart. 0,90.
0,75; kart. 0,90.
0,85; kart. 1,20.

— H. 3 (reguladetri, procent-, rente-, delings- og blandingsregning). 
25. opl. 1921. 112 s. 1,80; kart 2,45.
(Regnebog? 17. opl. 1906. 112 s. 0,95; kart. 1,10. Aktieforl.
(Regnebok.) 18. opl. 1909. 112 s. 0,95; kart. 1,10.

19. opl. 1911. 112 s. 0,95; kart. 1,10.
20. opl. 1912. 112 s. 0,95; kart. 1,10.
21. opl. 1913. 112 s. 0,95; kart. 1,10.
22. opl. 1915. 112 s. 0,95; kart. 1,10.
23. opl. 1917. 112 s. 0,95; kart. 1,20.
24. opl. 1918. 112 s. 1,15; kart. 1,60.
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Johannesen, Ole (forts.).
Praktisk regnebok. H. 4. (Utmålingslære.) 

16. opl. 1921. 48 s. 0,80; kart. 1,40. 
(Regnebog.) lO.opl. 1906. 48s. 0,45;kart.0,60.Aktieforl. 
(Regnebok.) 11. opl.

12. opl.
13. opl.
14. opl.
15. opl.

1909. 
1911. 
1913.
1915. 
1918.

48 s.
48 s.
48 s.
48 s. 
48 s. 0,55;

H. 5. 1900. 24 s. Utsolgt.
Aktieforl.

0,45;
0,45;
0,45;
0,45;

kart. 0,60. 
kart. 0,60. 
kart. 0,60. 
kart. 0,60. 
kart 0,80.

0,30.

Facitbok til Praktisk regnebok. H. 1. 1919. 
22 s. 0,35.
Udg. 1905, Aktieforl. 1913. 22 s. 0,20.

— H. 2. 1922. 16 s. 0,35.
Udg. 1901, Aktieforl. 1903, 1910, 1912,1915. 16s. 
0,20; 1917, 1919. 16 s. 0,35.

— H. 3. 1922. 16 s. 0,35.
Hjalmar Johansen.

Udg. 1902, Aktieforl. 1907, 1908, 1910, 1912, 1913, 1915, 1919. 0,35; 1917 16 s. 0,20.
— H. 4 og 5. 8 s., 1 bl. 1921.

Udg. 1902, Aktieforl. 1908, 1911, 1914, 1917. 8 s., 1 bl. 0,15.
0,30.

Praktisk reknebok. Landsmaalsutg. (Umsett av Olav Brekke.) [H. 1 
er ikke oversat.] H. 2 (brøk). 2. uppl.'1919. 1 bl., 82 s.
[1. uppl.] 1907. 0,75; kart. 0,90. “ 1,00. Nu 1,10; kart. 1,60.

— H. 3 (reguladetri, procent-, rente-, deilings- og blandingsrekning).
3. uppl. 1921. 117 s., 1 bl. 1,80; kart. 2,35.
[I. uppl.] 1908. 0 95; kart. 1,10.
2. uppl. 1916. 0,95; kart. 1,15.

— H. 4. Mælingslæra. Landsmaalsutg. 1912. 48 s.
0,45; kart. 0,60. Nu 0,50; kart. 1,10. 

Regnskabsbog til h. 5 af Praktisk regnebog. 4. 12 bl. 0,35.
Regnetabeller til skolebrug. 16 s. 0,15.
Stereometri for realgymnasiet. Trykt som ms. 1915. 45 s. 
Matematiske tabeller til bruk for gymnasier og tekniske skoler. 6. opl.

1920. 16 s. 0,55.
[1. opl.] 1900. 16 s. 0.35.
3 opl. 1907. 16 s. 0,35.
4. opl. 1912. 16 s. 0,35.
5. opl. 1916. 16 s. 0,35.

Trigonometri for det sproglig-historiske gymnasium (med opgaver). 2. opl. 
1916. 45 s. 0,75. Nu 0,80.
[1. opl.] 1913. 45 s. 0,75.
Facitbok til Opgaver i trigonometri for det sprogl.-hist. gymnasium. 

1914. 8 s. 0,50. Nu 0,55.
Se Holst, Elling, og Ole Johannesen. Kortfattet kursus i pro­

jektionstegning for realgymnasiet. 1887.
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Kot. Norland. Bergen.

Oscar Albert Johnsen.

Johannesen, Ole, og Sigrid Aars.
Regne-abc. (D. 1.) For læreren. 4. opl. 1921. 

56 s. 1,40.
[1. opl.] 1904. 78 s. 0,80. Aktieforl.
2. opl. 1912. 56 s. 0,80.
3. opl. 1918. 56 s. 1,00.

— (D. 2.) For elevene. 8. opl. (155. tusen.) 
1920. 31 s., 1 upg. s. 0,40; kart. 1,00.
2. opl. 1906. 31 s. Kart. 0,45. Aktieforl.
3. opl. 1910. 0,25; kart. 0,40.
4. opl. 1912 31 s. 0,25. Kart. 0,40.
5. opl. (41 —60. tusen.) 1914. 31 s. 0,25; kart. 0,40.
6. opl. (80. tusen.) 1916. 31 s. 0,25; kait. 0,44.
7. opl. (110. tusen.) 1917. 0,28; kart. 0,52.

— og Carl Nicolaysen.
Lærebok i kjemi for gymnasiet. 9. opl. 1921. 

125 s. Ib. 3,80.
Lærebog i kemiens elementer for gymnasierne. 1897. 144 s. Ib. 2,00.
2. noget omarb. opl. 1899. 120 s. 2,00.
Lærebog i kemi for gymnasiet. 3. opl. 1901. 119 s. 2,00.
4. opl. 1906. 2 bl., 124 s. 2,00.
(Lærebok.) 5. opl. 1910. 127 s. 2,00.
6. opl. 1912. 125 s. Ib. 2,00.
7. opl. 1916. 125 s. Ib. 2,00.
8. opl. 1919. 125 s. Ib. 2,85.

Johannessen, Alfhild Tidemand.
Se Tidemand-Johannessen, Alfhild.

Johannessen, Axel, 1849—, professor, dr. med.
Studier over Mavens Fysiologi og Pathologie, Tuberkulose og Strumaets 

Ætiologi. Tre Forelæsninger for Doktorgraden i Medicin. 1889. 2 bl., 
69 s., 1 bl. 1,50.

Johannessen, Harald, 1866—, oberst.
Lærebok i landmaaling. 1911. X s., 1 bl., 318 s. Utsolgt. 4,00; ib. 5,00. 

Johansen, Hjalmar, 1867—1913, polarreisende, kaptein.
Selv-anden paa 86° 14'. Optegnelser fra „Fram“-Færden. Med et Kart 

og 75 Illustrationer efter Fotografier og Tegninger af S. Segelcke. 
1898. XXI, 366 s. 6,00; ib. 8,00.
Utk. i 12 h. à 0,50.

Johansen, I. B., 1861—, marinens hovedarsenalforvalter.
Tabeller over solens deklination, rektascencion og tidsjevningen samt 

maanens kulminationsklokkeslet i Greenwich for aar 1901—04. 1901. 
à 8 s. Kart. 0,80; ib. 1,00.
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Johanssen, Jan, 1841—1911, rektor.
Se Gjør, M., og J. J ohanssen. Samling 

af opgaver til oversættelse fra latin. 3. udg. 
1902.

Johnsen, Olaf, 1889—.
Blus. 1910. 4 bl., 80 s. 1,50.

Johnsen, Olaf, 1880—, overlærer, kaptein.
[omarb] Se Gran, À. Lærebok i naviga­

tion. D. 1. 1915—.
— og Z. Bryn.

Kortfattet meteorologi og oceanografi for sjø­
folk. Omarb. efter Bergersens „Ruter, Di­
stancer“. Autorisert til bruk ved sjømans- 
skolerne. 1920. 96 s., 3 pi. Ib. 10,50.

Johnsen, Oscar Albert, 1876—, professor i 
historie, dr. philos.

Norges bønder. Utsyn over den norske bondestands historie. [1917—] 
1919. XIII, 463 s., 1 bl. 12,00; ib. 16,25.
Utk. i h. à 0,50.

Hannibal Sehesteds statholderskab 1642—1651. Et tidsskifte i Norges 
historie. 1909. Portr., X s., 1 kart, 189 s., 1 bl. 3,25.

Se Historie, Norges, fremstillet for det norske folk. V, 1 (1660— 
1746). 2(1747—1813). Af Oscar Albert Johnsen. 1911 — 13.

Johan C. W.Juuhl.

— og Tord Pedersen.
Lærebok i Norges, Danmarks og Sveriges historie for gymnasierne. 
5. utg. 1920. 2 bl., 202 s. Ib. 5,60. Nu 5,40.
[1. utg.] 1909. 200 s. 3,00.
2. utg. 1910. 2 bl., 202 s. Ib. 3,00.
3. utg. 1915. — —
4. utg. 1918. — Ib. 3,75.

--------Soga um Norig, Sverike og Danmark. Utg. av student-maallaget. 
2. utg. 1920. 2 bl., 191 s. Ib. 6,00.
[1. utg.] 1916. Ib. 3,00.

Johnson, Johannes, 1864—1916, cand, theol., lærer ved det praktisk­
teologiske seminar.

Hvad skal vi svare Hedningemissionens Modstandere? 1903. 23 s. 0,25.

Jonsson, Bjarni, cand, mag., islandsk altingsmand.
[overs.] Se Kvad, Norrøne. 1911.

Jonstang, Hans [pseud.].
[overs.] Se Chesterton, G. K. Fader Brown og hans oplevelser. 1916.
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Oskar Jæger

Jordbruket (Speciel landbrukslære). 1919. 
504 sp. med illustr. Ib. 9,75.
Indeholder: Akerbrukets planteavl av Bastian R. 

Larsen. Ugræs av Emil Korsmo. Plantesygdomme 
av W. M Schøyen. 
Særtryk av Landbruksboken; se denne.

Joujou [pseud.].
Aarsrevue med Vers. Ved Joujou. Med 8 

farvetrykte bl. [1886.] Tverfol. 2,00.
Kun farvetr. omsl.titel.
Forf.s navn er Olaf Krohn; se dette.

Julehilsen [1891]. Med norsk Bistand red. 
af Alli Trygg. Text og Billeder. 1891. 4. 
8 bl. Kom. Utsolgt. 0,25.
5 ekspl. 1,00.

Julehilsen. (Juleblad for de tusen hjem.) 
Red. under medvirkning af Moltke Moe. 

Aarg. 1892-95. F. Utsolgt. 0,30.
Juleneg og Paaskelillier. Udvalgte Fortællinger med Illustrationer.

H. 1. Bergen [1879.] 32 s. F. Utsolgt. 0,60.
Ogs. J. Traasdahl’s Forl.

Juuhl, Johan Christian Walhammer, 1866—.
Havstriler. Folkelivsbilleder. 1912. 2bl.,141 s., 1 bl. Utsolgt. 2,35; ib.3,60. 
Kvalsryggen og Tarefjords folket. Billeder fra en svunden tid. 1913.

3 bl., 146 s. 2,25; ib. 3,60.
Det store uveiret. Roman. 1918. 4 bl., 231 s. 6,00; ib. 8,25.
Veien vor. 1921. 158 s. 5,70; ib. 8,20.

Jynge, Andreas, 1870—, jernbanedirektør.
Egne veie. Billeder, stemninger og vers. 1903. 2 bl., 126 s., 1 bl. 2,00. 
Viser og vers. 1896. 4 bl., 85 s. 1,50.

Jæger, H. Berg-.
Se Berg-J æger, H.

Jæger, Hans, 1854—1910.
[— og Gunnar Heiberg.]
Kants Fornuftkritik og En soirée dansante. 1878. 2 bl., 65 s. Forf.s 

Forl. Kom. Utsolgt. 1,00.
Jæger, Henrik, 1854—95, litteraturhistoriker.

Illustreret norsk literaturhistorie. Afsluttet af Otto Anderssen. [1892-r_]96.
I. Portr., 3 bl., 592 s„ 14 bl. bilag. — II. l.halvbd. 2 bl., 639 s., 13 bl.
bilag. — II. 2. halvbd. 2 bl., s. 641-943,. 11 bl. bilag, 318 s. Utsolgt. 
Før Hjalmar Bigiers forl. 36,00; ib. 42,00.

Se Geer, Richard. Et Fotografi. 1882.
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Jæger, Henrik (forts.). •
[utg.] Se Hansen, Mauritz. Noveller i 

Udvalg. 1882.
— Se Holberg, Ludvig. Erasmus 

Montanus. 1884.
— Se Wessel, Johan Herman. Kjær- 

lighed uden strømper. 1884-. 
„Dansk-norske digterværker til skolebrug“.

Jæger, Herman, 1886—, docent i litteraturforsk­
ning, dr. philos.
Taine. En tænkerprofil. 1917.2 bl., 186s., 1 bl. 6,50.

Jæger, Oskar Gustav, 1857—, professor i stats­
økonomi, dr. philos.
Statsøkonomiske afhandlinger. 1896. 1 bl.,

85 s. Utsolgt. 1,50.
Dyrtiden, dens aarsaker og midlerne til dens 

bekjæmpelse. 23 s. 1917. 0,50.
Særtr. av Statsøkonomisk tidsskr.

Den moderne statsøkonomis grundlæggelse ved Adam Smith. En kritisk 
studie. 1893. 2 bl., 76 s. 1,50.
Særtr. af Statsøkonomisk tidsskr.

Ortodoksien som Kristendommens Fiende. 1903. 148 s. 2,00.
Socialøkonomien. 1911. Se (Stang, Fredrik, Oskar Jæger, N. 

Rygg.) Retsvidenskapen. 1911.
— og Fredrik Stang.

[utg.] SeSchweigaard, Anton Martin. Ungdomsarbeider. 1904.

Fot. T. Kongsrud, Lier.

Ragnhild J ølsen.

Jølsen, Ragnhild, 1875—1908.
Efterlatte arbeider. I utvalg ved AntonieTiberg. 1908.4bl.,220s. 3,00; ib.4,25.
Brukshistorier. 1907. 2 bl., 173 s. Utsolgt. 
Rikka Gan. Roman. 1904. 2 bl., 128 s. Utsolgt. 
Hollases Krønike. 1906. 2 bl., 221 s.
Fernanda Mona. 1905. 2 bl., 175 s.

2,50; ib. 3,75.
2,00; ib. 3,25.
3,00; ib. 4,25.
2,75; ib. 4,00.

Ve’s Mor. Nutidsroman. 2. Opl. 1909. 2 bl., 120 s. 1,80; ib. 3,00. 
[1. Opl.] 1903.

Se Ti berg, Antonie. Ragnhild Jølsen i liv og digtning. 1909. 
Jørgensen, Eugen, 1862—, lektor.

[utg.] Se Sørensen, H. L. Norsk flora. 10. utg. — 1920—.
— Se — Lærebok i botanik for middelskolen. 5. opl. —. 1914—. 

Jørgensen, Haakon Alexander, 1859—, ingeniør.
Anvisning til bruk av regnestaven. 1919. 80 s., pl. I—XII. 4,00.

Jørgensen, Simon, 1836—, bankbokholder.
Bogholderiets Principer og deres Anvendelse belyst ved et praktisk 

Exempel. 1889. 24 s., 1 tabel. 0,80.
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K., S.
[overs.] Se Tucker, Charlotte. Faith Stanby. 1886.

Kaarsberg, Hans Sophus, 1854—, dansk forfatter, dr. med.
Langt ude. 1897. 2 bl., 286 s. Utsolgt. 3,50; ib. 4,75.
Sort og rødt. 1898. 2 bl., 176 s. Utsolgt. 3,00.

Kaas, Carl, 1858—, tandlæge.
Om mund- og tandpleie. Særtr. af Aarbog for Norsk Forening for 

Sundhedspleje. 1892. 21 s. 0,30.
Kaas, H., (L., W.) Munthe-.

Se Munthe-Kaas, H., (L., W.)
Kalender over Norges Læger, Tandlæger og Apothekere. Udg. af T. 

Hansen og H. Hoff. 1878. IV, 82 s. Kom. 3,00.
Kalender over Norges Læger. Tandlæger, Dyrlæger og Apothekere.

Udg. af Jens Hodne. 1886. IV, 101 s. Udg.s. Forl. Kom. 3,00.
Kalender, Smaapikernes. Se Broch, Lagertha. Smaapikernes 

kalender. 1915—.
Kant, Immanuel. 1724—1804, filosof.

Se [Jæger, Hans, og Gunnar Heiberg] Kants Fornuftkritik og 
En soirée dansante. 1878.

Karageowitch, Bojidar, 1861—, serbisk forfatter.
En kejserindes martyrium. Overs, fra engelsk af Kathrine Faye-Hansen. 

1902. 1 portr., 2 bl., 320 s. Utsolgt. 3,50; ib. 4,85.
Om Elisabeth av Østerrike.

Kaurin, Elisabeth, 1861 — 1915, musiklærerinde.
Kortfattet musikhistorie. 1910. 4 bl, 83 s. 1,25; kart. 1,65. Nu kart. 2,25. 

Kaurin, Jakob, 1872—1912, lærer i skogtaksation.
Se Skogbruket. 1919. J

Keilhau, Wilhelm, 1888—, docent i statsøkonomi, dr. philos.
Der biir engang. Digte. 1913. 3 bl., 86 s. 1,60.
Grundrentelæren. 1916. VIII, 314 s., 1 bl. 7,20.
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Keilhau, Wilhelm (foris.).
Koncessionslovenes retsgrundlag. 1914. 51 s.

Sænryk av „Statsøkonomisk tidsskrift*’. 1,25.

Keller, Helen, 1880—, amerikansk forfatterinde.
Mit liv. I overs, ved Kathrine Faye-Hansen.

1904. 1 bl., 162 s., 2 billeder. Utsolgt.
2,00; ib. 3,25.

Kent, Charles, 1880—.
Min ungdoms by og andre vers. 1921. 2 bl.,

99 s. 5,25.
Dagdrømmen. 1919. 191 s., 4 bl. 6,00. 
Juninætter. 1916. 2 bl., 84 s. 1,75.
[overs.] Se Poole, Ernest. Tarasovs 

landsby. 1920.

Kerfstedt,Amanda, f. Hallstrøm, 1835 —.svensk 
forfatterinde.

Glædens blomst med flere fortællinger for børn. Autoriseret overs, ved 
Ragna Aubert. 1892. 145 s., illustr. Kart. 2,25.

Eva. Fortælling. AutoriseretOvers. ved Ragna Aubert. 1889. 286 s. Utsolgt. 
. 3,00; ib. 4,00.

Paa egne ben. En fortælling for børn. Autoriseret overs, ved Ragna 
Aubert. 1895. 2 bl., 160 s. Utsolgt. 2,00; kart. 2,50.

Smaa og Store. Fortællinger for Børn. Autoriseret Udg. ved Ragna 
Aubert. Med Tegninger af Jenny Nystrøm. 1888.172s.Utsolgt. Kart.2,00.

Smaafortællinger for barn. Autoriseret overs, ved Ragna Aubert. 1900.
2 bl., 165 s Utsolgt. 2,00; ib. 2,50.

Tip. Fortælling for barn. Autoriseret overs, ved Ragna Aubert. 1904.
110 s. 1,35; ib. 1,75.

Holger Vide. Roman. Autoriseret overs, ved Ragna Aubert. 1893. 2 bl,
291 s. Utsolgt. 3,50; ib 4,75.

Kielland, Alexander Lange, 1849—1906.
Breve til hans Datter. 6. Opl. 1910. 4 bl., 206 s., 1 bl. 3,00; ib. 4,25. 

[1.—]5. Opl. 1909.

Kielland, Carsten, 1853—1916, bankavdelingsbestyrer.
Kleopatra. Sørgespil i 4 Handlinger. 1877. 112 s. 1,50.

Kielland, Elisa, 1846—1906, provstinde.
Aaret rundt i Ijeldbygden. En brevcyklus fra 1880-aarene. 1900. 2 bl., 

115 s. 1,25; ib. 2,50.
Kielland, Eugenia, 1878—.

Vor lykke. 2. opl. 1921. 2 bl., 191 s., 1 upg. s. 
[1. opl.] samme aar.

7,00; ib. 9,50.
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Charles Kent.

Kielland, Eugenia (forts).
Vildskud. Digte. 1918. 4 bl., 92 s. 3,00. 

Kielland, Jacob de Rytter, 1878—, driftsinge­
niør.
Kart over Kristiania i 1:12500. 1910. Utsolgt. 

0,50.
Kjennerud, I. Reichborn-.

Se Reichborn-Kjennerud, I. 
Kierkegaard, Søren, 1813—55, dansk filosof.

Se Hansen, P. Noter til Georg Brandes 
„Søren Kierkegaard“. 1877.

Kjerschow, Erasmus, 1832—1914, assessor. 
Systematisk Register over gjældende norske 

Love fra 1814 til og med 1897. 1898. 2 bl., 
212 s. 2,25; ib. 2,75.

Kjerschow, Peder, 1857—, riksadvokat.
[utg.] Se Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 1. Juli 1887. 

1897. — Tillæg. 1904.

Kjerulf, Halfdan, 1815—68, komponist.
Se Grønvold, Aimar. Norske Musikere 1. Række. 1883.

Kjerulf, Theodor, 1825—88, professor i geologi.
[utg.] Se Magazin, Nyt, for Naturvidenskaberne. Bd. 19—20. 1873.

Killengreen, Christian, 1887—, lektor.
Deutsches Lesebuch für die Gymnasien. 1922. VIII, 296 s. Ib. 8,00. 

Kinçk, Hans Ernst, 1866—.
Agilulf den vise. Dramatisk digt. 1906. 2 bl., 185 s.

2,50; ib. 3,75. Nu ib. 5,90. 
Bryllupet i Genua. 1911. 2 bl., 180 s. 2,80; ib. 4,00.
Lisabettas brødre. 1921. 191 s. 6,75; ib. 9,50.
Driftekaren. 1908. 2 bl., 290 s. 4,00; ib. 5,25. Nu ib. 7,50.
Emigranter. En historie fra en liden fjordpoll. 1904. 2 bl., 316 s.

4,00; ib. 5,25. Nu ib. 8,20. 
Flaggermusvinger. Eventyr vesterfra. 1895. 2 bl., 224 s. 2,75.

Før Gyldendal.
Ungt. folk. 1893. 342 s. 4,25; ib. 5,50. Nu ib. 8,35.
Fra hav til hei. 1897. 2 bl., 171 s. 2,25; ib. 3,50.
Den sidste gjest. Drama fra barokkens første aar. 1910. 2 bl., 404 s.

5,75; ib. 7,25. 
Guldalder. 1920. 223 s. 6,75; ib. 10,00.
Hugormen. 1898. 281 s. 3,75; ib. 5,00. Nu ib. 7,15.
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Kinck, Hans Ernst (forts.).
Huldren. Et vestlandsbillede. 1892. 242 s. 

3,00; ib. 4,25. Nu ib. 6,40.
Spanske høstdøgn. 1912. 2 bl., 127 s., med 

illustr. 3,60; ib. 5,00. Nu ib. 8,00.
Doktor Gabriel Jahr. 1902. 2 bl., 271 s.

3,50; ib. 4,75.
Gammel jord. 1907. 4 bl., 226 s.

3,00; ib. 4,25. Nu ib. 7,25. 
Italienere. 1904. 4 bl., 222 s. 3,00; ib. 4,25.

Nu ib. 7,00.
Kirken brænder. Noveller og humoresker.

1917. 2 bl., 270 s., 1 bl. 6,00; ib. 8,00. 
Mange slags kunst. 1921. 285 s. 8,50; ib. 11,25. 
Livsaanderne. Fem novelletter. 1906. 2 bl., 

255 s. 3,50; ib. 4,75. Nu ib. 7,50.
Masker og mennesker. 2. opl. 1909. 2 bl., 239 s. 3,40; ib. 4,65. 

[1. opl.] samme aar.
Mellem togene. Skuespil i fire akter. 1898. 174 s. 2,25.
Mot karneval. 1915. 2 bl., 400 s. 6,25; ib. 7,60.
Naar kærlighed dør. 1903. 2 bl., 368 s. 4,75; ib. 6,00. Nu ib. 9,00. 
Noveller i utvalg. I. II. 1918. I: 3 bl., 216 s., portr.; II: Portr., 3 bl., 208 s.

I—II 25,00; ib. i 2 hele skindbd. komp, av Brynjulf Larsson. 65,00. 
Utg. i 550 av forf. nummererte og signerte ekspl.

Paa Ekre’rnes gaard. Drama i 4 akter. 1913. 3 bl., 242 s. 3,75; ib. 5,10. 
En penneknegt. 1911. 4 bl., 94 s., med illustr. 1,50; ib. 2,75. Nu ib. 4,50. 
Fru Anny Porse. 1900. 2 bl., 298 s. 4,00; ib. 5,50. Nu ib. 7,40.
Præsten. 1905. 1 bl., 302 s. 4,00; ib. 5,25. Nu ib. 8,20.
Renæssansemennesker. Historien om Niccolô Machiavelli. 1916. 7 bl., 

336 s. 6,40; ib. 8,60, i skindbd. 11,40.
Rormanden overbord. Opbyggelser og artikler fra krigsaarene. 1920.

251 s. 8,00; ib. 11,25.
Stammens røst. Fem italienske digtere fra vor tid. 1919.268s. 8,00; ib.l 1,50. 
Sneskavlen brast. Bygderoman fra slutten av 70-aarene. I. Storfolk 

og bonde. 2. opl. 1920. 4 bl., 273 s. 11,00.
[1. opl.] 1918. 8,00; ib. 10,75, ib. i skind 14,50.
II. Unge fru Sofie. 1919. 3 bl., 300 s. 9,00.
III. Opover skavlen. 1919. 3 bl., 230 s. 7,00.

1—III: ib. 32,25. Nu 37,50. 
Sus. Den yngstes ungdom. 1896. 258 s. 3,25; ib. 4,50. Nu ib. 7,50.
Trækfugle og andre. 1899. 3 bl., 231 s. 3,00; ib. 4,25. Nu ib. 6,25.
Vaarnætter. 1901. 2 bl., 276 s. 3,50; ib. 4,75. Nu ib. 6,90.
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77i. Kittelsen.

[Kinck], Minda Ramm, 1859—.
Lommen. En historie. 1896.160s. 2,00; ib.3,25. 
Valgaar. Fortælling fra en smaaby. 1909. 2 bl., 

154 s. 2,25; ib. 3,50.
[overs.] Se Nolhac, Pierre. Ludvig XV 

og Marie Leczinska. 1905.
— Se Vogué, E. Melchior de. 

Russisk gemyt. 1894.
Kingston, William Henry Giles, 1814—80, 

engelsk forfatter.
De tre midshipmen.- Overs, og bearb. av 

Harald Grieg. 1918. 152 s.
3.20; kart. 4,45. Nu kart. 5,15. 

Tre løjtnanter. Paa norsk i forkortet utg. ved 
Clara Thue Ebbell. 1919.182 s. 4,00 ; ib. 5,60. 

Tre kapteiner. Paa norsk i forkortet utg. ved. 
Clara Thue Ebbell. 1920.199s. 4,50; ib.6,10.

Tre admiraler. Paa norsk i forkortet utg. ved Clara Thue Ebbell. 1921.167 s.
3,80; ib. 5,00. 

Kipling, Rudyard, 1865—, engelsk forfatter.
De unge mænds føtter og andre digte. Paa norsk ved C. J. Hambro. 

1915. 4 bl., 118 s. 2.25.
I dronningens klær. Soldaterhistorier fra Indien. Paa norsk ved C. J. 

Hambro. 1911. 248 s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 4.

Paa de store banker. Overs, av Aagot Holst. 1916. 217s. Ib. 1,00. Nu 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 33.

Paa bølgen den blaa. Paa norsk ved C. J. Hambro. 1912. 237 s., 1 
upg. s., 1 bl. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 11.

Kirkestevnet i Drammen 7.—8. september 1919. Foredrag og taler. 
1919. 94 s., 1 bl. 2,80.

Indeholder bidrag av C. H. Krohn, Jens Tandberg. Erik Veel, Lyder Brun, Aage 
Schou, Bretteville-Jensen, K. O. Kornelius.

Kirkhusmo, Anders, 1865—, overlærer. 
[omarb] Se Johannesen, Ole. Folkeskolens regnebok. H. 1—3. 

1920—21.
— Se — Facitbok. H. 1-3. 1920—21.

Kirsebom, Barbra Ring.
Se Ring, Barbra. 

Kitteisen, Fredrik, 1884—1906.
Klaus Dimling. En fortælling om nogle smaa venner der skulde stelle 

paa egen haand. 2. opl. 1904. 2 bl., 58 s. 1,10; kart- 1,50.
[1. opl.] samme aar.
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Kitteisen, Theodor, 1857—1914, nialer.
Troldskab. Tekst og tegninger. 2. udg. 1916.

4. 41 bl. 2,50.
Troldskab. Text og billeder. [1. udg.] 1892. Tver-4.

18 pi. med 42 bl. tekst. (Kart. 8,00; ib. 10,00.) 
Nedsat pris 2,25; ib. 3,50.

[illustr.] Se Asbjørnsen, Peter Christen, 
og J ørge n Moe.

Barneeventyr. 1909—. Ny samling. 
1910—, Landsmaalsutg 1920—.

— Se Caspari, Theodor. Norsk
Højfjeld. 2. udg. 1907—.

— Se Wessel, Johan Herman.
Hundemordet. 1893.

Kiær, Anders Nicolai, 1838-1919, direktør.
En fare for den norske skibsfart. Foredrag holdt i den statsøkonomiske 

forenings møde d. 29/i 1900. Særtr. af Statsøkonomisk Tidsskrift. 1900' 
1 bl., 37 s. 0,75.

Indtægts- og formuesforhold i Norge. H. 1.2. Tillæg til Statsøkonomisk 
tidsskrift 1892 og 1893. 1893. 2 bl., 150 s. à 1,00; kpl 2,00.

Skibsfartens Udvikling i de senere Aar. Foredrag i den statsøkonomiske 
Forening. 1886. 24 s. 0,40.

[utg] Se Land og folk, Norges. I. Smaalenes amt. 1885.

Kiær, Hans Iiirgen, 1862—96, skibsreder, astronom, dr. philos.
Studier om aarsagerne til kometernes haledannelse. Med 4 plancher. 

1890. 4. 92 s. Kom. Karl. 5,00.
Doktoravhandling.

Klassikere, Norske, i udvalg ved Arne Løchen og Moltke Moe. Bd. 1 
—VIII. Utsolgt med undtagelse av III og VI. 15,00; ib. 23,00.

I—II. Holberg 1897. 208, 187s. III. Wessel 1898. 156s. IV—V. Wergeland 1897- 98. 
209, 197 s. VI. J.S. Welhaven 1896. 166 s. VII—VIII. Asbjørnsen og Moe 1896— 
99. XII, 227, 219 s.

Klaveness, Thorvald, 1844—1915, sogneprest.
Er Forklaringsspørgsmaalet løst ved de nu auktoriserede Forklaringer?

Særtr. af „Luthersk kirketidende“. 1892. 42 s. 0,25.
Evangeliet forkyndt for nutiden. En aargang prækener. 4. opl. 1905.

464 s. og portr.
5,50; ib. i shirting 7,00, i chagrin 7,50. Nu ib. 12,80, i chagr. 15,10. 
[1. opl.] 1900. 5,50; ib. 7,00 og 7,50.
2. opl. 1901. 5,50; ib. 7,00 og 7,50.
3. opl. 1902. 5,00; ib. 7,00 og 7,50.

Forklaring over Luthers lille katekisme. Revidert utg. med Bangs overs, 
av katekismen. 339. tusen. 1921. 72 s. 0,65; kart. 0,90.

155



Ivar Kleiven.

Klaveness, Thorvald (forts.).
[1.-] 100. tusinde. 1892—1900. Kart. 0,35. 

120. — 1901. —
(Revid. udg. med

Bangs overs.) 147. —- 1904. —
(Revidert utg.) 160. tusen. 1907. —

186. — 1910. —
218. — 1912. —
254. — 1914.
294. - 1917. Ib. 0,45.
309. — 1920. Ib. 0,90.

Uttyding til Luthers litle katekisma. På norsk 
ved Lars Eskeland, Umsetjingi er godkjend 
av kyrkjestyret. 5. uppl. 1920. 71 s. Ib. 1,00. 
[1. uppl.] 1899. 72 s. Kart. 0,35.
2. uppl. 1907. 71 s. —
3. uppl. 1911. — —
4. uppl. 1914. — —

— Se Klaveness, Thv. Veiledning til
brugen af min forklaring. 1897.

Nye prækener til alle kirkeaarets helligdage. [1.—]4. tusen. 1915. Portr., 
2 bl., 456 s. 7,00; ib. 8,75 og 9,60. Nu ib. 10,45; ib. skind 15,00. 
Utk. i h. à 0,50.

Veiledning til bruken av min forklaring. 6. opl. 1917. Vis., 160 s. 
(brugen) [1. opl] 1897. 160s. Kart. 2,25. Kart. 2,50. Nu 3,15.

2. opl. 1899. 160 s. —
3. opl. 1903. 160s. —
4. opl. 1907. 160 s. -
5. opl. 1911. 160 s. —

Se F a s t i n g, G e o r g. Gjærende tanker. Tildels mod Klaveness 1900. Kom. 
Se For frisisindet Kristendom. Religiøse Foredrag [bl. a.] af Thv. 

Klaveness. I. 1906. II. 1907.

Kleivén, Ivar, 1854—.
Gamal bondekultur i Gudbrandsdalen, Lom og Skjaak. 1915. 4 bl., 

392 s. 7,20; ib. 8,70. Nu ib. 12,00.
Utk. i h. à 0,60.

I gamle Daagaa. Forteljingo og Bygda-Minne fraa Vaagaa. 1908. XI, 
431 s. F. Utsolgt. 5,00; ib. 6,35.

1 Heimegrendi. Minne fraa Seksti-Aarom. 1908. 2 bl„ 188 s. F.
3,00; ib. 4,25. Nu ib. 6,20. 

Klem, Wilhelm, 1854—, lektor.
Udvalgte digte for middelskolen og gymnasiet. 5. opl. 1922. XIV s , 231 s. 

(Udvalgte) [1. opl.] 1898. XII, 226 s. Kart 1,25. Ib. 2,65
2. opl. 1900. XVI, 231 s. —

(Utvalgte) 3. opl. 1911. XII, 231 s. —
4. opl. 1918. XIV, 231 s. Ib. (2,20) 2,65.
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Klingenberg, Thorleif Olafssøn, 1854—1912, 
overlærer.
Regnskapsførsel (H. 1) for lsteog2nen middel­

skoleklasse. Utarb. i overensstemmelse med 
undervisningsplanen. 8. opl. 1922.16 s. 0,30. 
[l.-]2. opl. 1911. 16 s. 0,25.

3. opl. 1912. 16 s. -
4. opl. 1913. 16 s. —
5. opl. 1915. 16 s. —
6. opl. 1917. 16 s. —
7. opl. 1919. 16 s. (0,35) 0,40.

Regnskapsførsel (H. 2) for 3. og 4. middel­
skoleklasse. 10. omarbeidede og forøkede 
utg. 1920. 31 s. 0,60.
Veiledning i simpel regnskabsførsel med exempler 

og opgaver til brug i middelskolens afgangsklasse 
og andre skoler. 1900. 16 s. 0,30.

2. opl. 1901. 16 s. 0,30.
3. opl. 1902. 20 s. 0,30.

— Af kirkedepartementet godkjendt til brug i den offentlige skole. 4. opl. (14. 
tusinde.) 1906. 20 s. 0,30.

(regnskapsførsel) 5. opl. (20. tusen.) 1909. 20 s. 0,30.
Regnskapsførsel (h. 2) for 3dje og 4de middelskoleklasse. Utarb. i overensstem­

melse med undervisningsplanen. 6. omarb. og forøkede utg. av Veiledning i sim­
pel regskapsførsel. 1911. 30 s. 0,40.

7. utg. (1913.) 31 s. 0,40.
8. utg. 1916. - 0,40.
9. utg. 1917. — 0,40.

l’ot. H. Johannessen, Stav.

Carl Knap.

Kloed, Wilhelm, 1855—, operasanger.
Sang og sangkunst. D. 1. (Le chant et l’art du chant. 1. partie.) Norsk 

og fransk tekst. 1921. 112 s. 7,00; ib. 9,50.

Klæboe, H. Ravn, 1878—.
Jens Burkhardt og andre fortællinger om nordlands-barn. 1914. 2 bl., 

107 s., 1 upg. s. 1,60; kart. 2,00.
Nordal Fykpaa. Guttefortælling. 1915. 2 bl., 103 s. 1,60; kart. 2,00.

Knap, Carl, 1867—, rektor.
Engelsk grammatik for middelskolen. 4. opl. 1919. 80s. A. & F. 

[1. opl.] 1904. 74 s. Kart. 1,00. Kart. 2,10. Nu 2,30.
2. opl. 1905. — —
3. opl. 1914. 80 s. —

Den direkte metode i sprogundervisningen. 1916. VII, 161 s. 3,60. 
Engelsk skolegrammatik. 4. opl. 1920. 140 s. Ib. 5,20.

[1. opl.] 1903. 138 s Kart. 1,75.
2. opl. 1907. 4 bl., 141 s. Kart. 1,75.
3. opl. 1915. VIII, 140 s. Kart. 2,00.
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Knap, Nicolay August, 1838—1895, sømands­
skolelærer.
Kortfattet Veiledning i Handelskundskab for 

Handelsmænd, Skibsførere og Styrmænd. 
1887. 84 s. Kom. Kart. 1,25.

Knobelsdorff-Brenkenhoff, Nataly von, geb. von 
Esch[s]truth.
Se Eschstruth, Nataly von.

Knudsen, Laurits, 1870—, lektor.
[utg.] Se D y b d a h 1, P. Lærebok i menneskets 

anatomi og fysiologi. 1921.
— Se Sørensen, H. L. Lærebok i zoologi 

for middelskolen. 1920.

for middelskolen. 9. utg. 1921. 2 bl., 55 s. Ib. 1,80.

Laurits Knudsen. — og A. Falch [o: A. Schreiner.]
Menneskets legeme. D. 1. Organenes bygning 

og virkemåte med sundhetslære. Lærebok

Det menneskelige legeme. D. 1. Organernes bygning og virkemaade med sundheds­
lære. Lærebog for middelskolen. 3. opl. 1905. 54 s., 2 pi. Ib. 1,00. Aktieforl.

(Lærebok.) 4. ændrede utg. 1911. 3 bl., 55 s. Ib. 1,00.
5. utg. 1912. - Ib. 1,00.

Menneskets legeme. D. 1. Organenes bygning og virkemaate med sundhetslære. 
Lærebok for middelskolen. 6. utg. 1914. 55 s. Ib. 1,00.

7. utg. 1917. 55 s. Ib. 1,25.
8. utg. 1919. 55 s. Ib. 2,00.

— D. 2. Utvalgte deler av fysiologi og hygiene. Lærebok for gymna­
siet. 7. utg. 1921. 55 s. Ib. 2,00.
Ernæringsfysiologi med enkelte kapitler af hygienen. Lærebog for gymnasiet. 3. opl.

1906. 2 bl., 57 s. Aktieforl. Ib. 1,20.
Utvalgte deler av fysiologi og hygiene. Lærebok for gymnasiet. 4. ændrede utg. 

1911. 2 bl., 53 s. Kart. 1,20.
5. utg. 1913. 53 s. Ib. 1,20.
6. utg. 1918. 2 bl., 55 s. Ib. 1,55.

Mannekroppen. 1. boki. Anatomi og helselære. For millomskulen. Lands- 
maalsutg. 1919. 55 s., pi. Ib. 2,00.

— 2. boki. Fysiologi og hygiene. I utval for gymnaset. Landsmaalsutg.
1919. 58 s. Ib. 2,00.

Knudtzon, Jørgen Alexander, 1854—1917, professor i semitiske sprog, 
dr. philos.
Om det saakaldte perfektum og imperfektum i hebraisk. 1889. 4 bl., 

152 s. 4,00.
Avhandling for den filosofiske doktorgrad.
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Halvdan Koht.

Knut, 16 aar, [pseud.].
Naar far behersker sig. Sommerminder ned­

tegnet for familien av Knut, 16 aar. [1.—]5. 
tusen. 1921. 4 bl., 132 s. 4,00; ib. 6,50.

Se Ebbell, Bendix.
Kobberstad, Jakob Nilsen,1840—1919, overlærer.

Se A asen, Ivar. Skrifter i Udvalg. Melo­
dier. 1899.

Koht, Halvdan, 1873—, professor i historie, dr.
philos.
Det turre og det vaate Amerika Spreidde

drag fraa forbodspolitikken i Dei foreinte 
statane. 1910. 32 s. Utsolgt. 0,40.

1814. Norsk dagbok hundre aar efterpaa.
1914. 2 bl., 553 s., 1 portr. 6,00; ib. 7,80.

Bismarck. Statsmanden. 2. opl. 1911. 2 bl., 2 portr., 246 s.
[1. opl.] samme aar. 4,50; ib. 5,75. Nu ib. 7,75.

Bondestrid. Smaa segner og uppskrifter fraa Nordmøre. 1906. 110 s. 1,50. 
Innhogg og utsyn i norsk historie. 1921. 4 bl., 272 s. 10,80; ib. 13,50. 
Landsmåls-stykke — helst for gymnasiet. I utval ved —. I. Vinje og

Garborg. (Prosastykke.) 3. uppl. 1921. 40 s. 1,00.
[1. uppl.] 1904. 40 s. 0,40.
2. uppl. 1914. 40 s. 0,40.

— II. Nyare dikt (Sivle, Garborg, Hovden). 2. uppl. 1917. 32 s.
[1. uppl.] 1905. 32 s. 0,35. 0,40. Nu 0,45.

— III. Segn og soga. 2. uppl. 1917. 48 s. 0,60. Nu 0,70.
[1. uppl.] 1906. 48 s. 0,50.

--------Utgåve i radikalt landsmål (austnorsk). 1920. 48 s. 1,40. 
Lesestykke i landsmålet. Utval til middelskuleeksamen. 6. utg. 1920. 60 s.

[l.utg.J 1900.58 s. Kart. 0,50. Ib. 1,40.
(midskule-) 2. utg. 1902. 58 s. Kart. 0,50.

3. utg. 1904. IV, 60 s. Kart. 0,50.
4. utg. 1909. IV, 60 s. Kart. 0,50.

(middelskule-) 5. utg. 1915. 2 bl., 60 s. Kart. 0,50.

Den amerikanske nasjonen i upphav og reising. 1920. 3 bl., 194 s. 
8,50; ib. 12,00.

Pengemagt og arbeid i Amerika. 1910. 2 bl., 152 s. Utsolgt. 2,50. 
Sosialdemokratie. Historisk yversyn. 1915. 6 bl., 320 s. Utsolgt.

5,00; ib. 6,40. 
Johan Sverdrup. I. 1816—1869. [1916—]18. VIII, 522 s.

15,00; ib. 19,00 og 21,50.
— II. 1870—80. [1921—]22. VI, 297 s. 13,00; ib. 16,25 og 19,00.

I utk. i h. à 0,50. Il i h. à 1,00. Ill under pressen.
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Fot. Eivind Euger.

Edv. Kolderup.

Koht, Halvdan (forts.).
A. O. Vinje. Stutt livsskildring. 1909. 35 s., 

1 upg. s. Utsolgt. 0,75.
Omslagstitel. Skrive 1904 for „Nordmænd i det 19. 

aarh.“.

Henrik Wergeland. Ei folkeskrift. 1908. 
1 portræt, 2 bl., 175 s.

1,40; kart. 1,90. Nu kart. 2,75. 
[utg.] Se Vinje, A. O. Dikt og Prosaskrif­

ter. 1903.
Kokebok, Smaapikernes. Av Moster. 1908. VII, 

39 s. Utsolgt. 0,50; kart. 0,75.
Forfatterinden er Helene Wilhelmine Johanne Bull, 

1859—, hoffrøken.
Kolderup, Edvard Nils Peter, 1847—1911, 

oberstløitnant.
Grundundersøgelser og Fundamenteringsar- 

beider paa Land og under Vand for alle Slags
Byggearbeider. Med 243 Tegninger i Texten. 1894—95. 4. 3 bl., 148 s. 
Utsolgt. 8,00; ib. 10,00.
Utk. i 5 h.

Haandbog i Husbygningskunst. Med 1125 Tegninger (Træsnit) i Texten. 
1891 (—92). 4. 460 s. Utsolgt. 21,00; ib. 24,50.

Monierkonstruktionerne. Den nye Byggemethodes epokegjørende Be­
tydning og Anvendelse i Hus-, Bro-, Vand-, Vei-, Jernbane- og 
Skibsbygningskunsten, Bjergværksdriftens, Industriens, Gartneriets og 
Landbrugets Tjeneste, i sanitære og andre Øiemed samt i den per­
manente Fortifikation og den provisoriske Befæstningskunst. Med 27 
Tegninger i Texten. 1893. 2 bl., 86 s., 1 bl. 2,00.

Tømmerforbindelser og Murforband. Med 293 Tegninger i Texten.
1896. 4. 80s. 4,00.

Kolsrud, Oluf, 1885—, professor i kirkehistorie.
Det historiske centralinstitut. 1912. 26 s. 0,60.

Kolsrud, Sigurd, 1888—, arkivar.
Heidmarksbrev 1315—1560. Kjeldekritisk studie. 1914. 1 bl., 37 s. 0,75. 

Bidrag til Nordisk filologi 1.

Kommentar til den norske farmakopø. Farmaceutisk farmakognostisk 
del ved Frode Lieungh og G. Rustung. [1917—J1919. 516 s., 
V s., 1 bl. 30 00; ib. 36,00.

Utk. i h. à 1,35. <
— Kemisk del ved Frithjof de Lemos og E. Sissener. 1921. IV, 

687 s. 44,00; ib. 50,00.
Utk. i h. à 2,00.
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Konfirmationen og andre kirkelige spørgsmaal. Religiøse foredrag af 
A. Brandrud, Erling Grønland, Thv. Klaveness, Gustav Jensen, Lyder 
Brun, S. Bretteville-Jensen. 1907. 4 bl., 170 s. 2,25; ib. 3,00.

Se For frisindet kristendom II.

Konow, Carl, 1863—, residerende kapellan.
Taler ved gudstjenesten. 1908. 2 bl., 146 s. 2,00; ib. 3,20.

Konow, Ingeborg von der Lippe, 1860—.
Hos Sæims-Presten. Én Fortælling om et Barn. 1906. 2 bl., 249 s. 

3,25; ib, 4,50.
[overs.] Se Coolidge, Susan. Katy-bøkerne. I—IV. 1919—21.
— Se Goethe, J. W. von. Den unge Werthers Lidelser. 1896. 

Konow, Karl, 1865—, maler.
Bjørnson og Lie. Små erindringer om de to store. 1919. III s., 3 bl., 

1 bl., 171 s. 5,00.
Konow, Sten, 1867—, professor i indisk filologi, dr. philos.

Ørken og oase. Det inderste Asien i nutid og fortid. 1912. 1 pi., 4 bl., 
184 s., 1 kart. Med illustr. 3,50; ib. 4,75.

Konversationsleksikon, Illustreret norsk.
En haandbog for alle. Hovedredaktør Haakon Nyhuus. Redaktions­

komite: Ebbe Hertzberg, Axel Holst, Michael Leegaard, Yngvar 
Nielsen, Per Nissen samt Hjalmar Falk.

Bd. I. A—Byzantinsk kunst. Ordbøgerne: A—edelig. [1906—]07. 4. 4 bl., 
sp. 1—1520. Utsolgt. 10,00; ib. 13,00.

Bd. II. Byzantinsk litteratur—Fabliau. Ordbøgerne: Edeling—henslæbe. 
1908. 4. 4 bl., sp. 1 — 1516. Utsolgt. 10,00; ib. 13,00.

Bd. III. Fabre—Hellige kilder. Ordbøgerne : Henstaa—modning. 1909. 4. 
4 bl., 1664 sp. Utsolgt. 11,00; ib. 14,25.

Bd. IV. Hellige kjortel—Lasalle. Ordbøgerne : Modpart—reproductibilité. 
1910. 4. 4 bl., 1728 sp. 10,50; ib. 13,75. Nu ib. 22,50.

Bd. V. Lassberg—Rebus. Ordbøgerne: Reproductible—teknologi. 1912. 
4. 2016 sp. 11,50; ib. 14,75. Nu ib. 23,50.

Bd. VI. Recambio—Øynhausen. Ordbøgerne: Teknologisk—øvrigheds-per­
son. 1913. 2088 sp. 9,50; ib. 13,25. Nu ib. 21,50.

I—VI : Subskriptionspris 62,50; ib. 82,00.
Utsolgt kpl. Fra Vi 14 : 68,00; ib. 90,00.

Utk. i 125 h. à 0,50.

Konversationsleksikon, Aschehougs.
Redaktør: Anders Krogvig. Redaktionssekretær: Trygve Aalheim. 
Med ill. og karter.

Bd. I. A—Blinde plet. 1920. 4. 4 bl., 1056 sp., med bilag.
Bd. II. Blindeundervisning—Détaille. 1920. 4. 4 bl., 1152sp., med bilag.
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Christian Koren- Wiberg.

Konversationsleksikon, Aschehougs (forts.). 
Bd. III. Detalj—Fontinalis. 1921. 4. 4 bl., 1056sp., 

med bilag.
Bd. IV. Fontæne—Hauge. 1921. 4. 4 bl., 1120sp., 

med bilag.
Bd. V. Hauge—Kassere. 1922. 4. 4 bl., 1104sp., 

med bilag. à 18,00; ib. 25,00.
Utk. i h. à 1,50. Skal utgjøre ni bind.

Koren, Charlotte, 1831 — 1909.
De to Dronninger. Historisk Skildring. 1909. 

3 bl., 182 s. 2,50; ib. 3,75.
Dronning Elisabeth og Maria Stuart. Historisk 

Skildring. 1907. 5 bl., 316 s., 2 bl.
4,00; ib. 5,25. 

Koren, Christiane, 1764—1815.
„Moer Korens“ Dagbøger. Ved Sofie Aubert 

Lindbæk. Bd. 1.1808-1810. II. 1813—1815.
1915. XVIII, 240 s., 2 portr. og 1 billede; 3 bl., 242 s., billede.

I. II: 7,50; ib. 10,50. Nu ib. 13,75.

Koren, Daniel, 1858—, stiftamtmand.
Omkring Lindesnes. Billeder fra og oplysninger om Lister og Mandais amt. 

1914. 4. 4 bl., 250 s., med illustr. og 1 kart. Kom. Utsolgt.
4,00; kart. 4,50; ib. 6,25.

Koren-Wiberg, Christian, 1870—, direktør ved Bergens kunsthaandverks- 
skole.
By og brygge. Billeder fra Bergen. Med 26 originaltegninger af for­

fatteren og 30 fotografiske gjengivelser. 1912. 2 bl., 136 s.
3,35; ib. 4,75. 

Helene Duncan. Interiører. 1919. 4 bl., 265 s., 1 bl. Utsolgt.
8,50; ib. 11,75.

Jomfru Pegelau. Interieurer. 1907. 4 bl., 163 s. Utsolgt 2,50; ib. 3,75. 
[1.—]2. opl. samme aar.

Thomas Ferdinand Sohlreder. Interieurer 1794—95. 2. opl. 1908. 2 bl., 
160 s. Utsolgt. 2,40; ib. 3,65.
[1. opl.] samme aar.

Janicke Woltmann. Interieurer. 1749—1801. 3. opl. 1905 2 bl., 181 s. 
[1. opl.] samme aar. 2,80; ib. 4,00.

Kornelius, Kornelius Olsen, 1886—, prest.
[medarb.J Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept. 1919. 1919. 

Korsmo, Emil, 1863—, professor.
Se Jordbruket. 1919.
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Kraftanlæg, Vasdragsvæsenets. Jubilæums- 
utstillingen 1914. 38 s., m. ill. 1916. Kom.

5,00.
Krafft, Carl Fredrik, 1852—, cand, philos.

[utg.] Se Naturen. 1881—.
Krag, Hans Peter Schnitler, 1794—1855, provst.

Fredrikshalds Krigshistorie 1658, 1659, 1660, 
1716, 1718, 1808, 1814. 3. opl. (Fr.hald.) 
1893. VIII, 119 s. Kom. 0,75.

Krag, Thomas Peter, 1868—1913.
Fra den gamle By og andre Skildringer. 1892.

198 s. Utsolgt. 2,50; ib. 3,75.
Jon Græff. 1891. 153 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,00.

Krag, Vilhelm, 1871—,
Lille Bodil. 2. opl. 1902. 223 s. 3,00; ib. 4,25.

[I. opl.] samme aar.
Baldevins bryllup. Idyl i tre akter. 1900. 3 bl., 134 s. Utsolgt. 2,00. 
Den sidste dag. Drama i tre akter. 1897. 134 s. 1,75.
Nye Digte. 1897. 4 bl., 123 s. 1,75.
Fra det blaa Bryggerhus. Af en Digters Optegnelser. 2. opl. 1911. 2 bl., 

227 s. 3,50; ib. 4,75.
[1. opl.] samme aar.

Fra de lave stuer. 1897. 2 bl., 220 s. Utsolgt. 2,80; ib. 4,00.
De gode gamle. To enaktere: De gamles juleaften. Solnedgang. 1895.

2 bl., 98 s. F. 1,60; ib. 2,80.
Den gamle Garde. 1903. 2 bl., 224 s. 2,80; ib. 4,00.
Situationens herre. Lystspil. 1903. 4 bl., 170 s. 2,00.
Holmerne de graa. 1905. 1 bl., 241 s. 3,25; ib. 4,50. Nu ib. 6,65. 
Hos Maarten og Silius. 2. opl. 1912. 2 bl., 190 s., 1 bl.

[1. opl.] samme aar. 3,00; ib. 4,25. Nu 6,70.
Jomfru Trofast. Folkekomedie i 4 akter. 1906. 2 bl., 205 s. 2,75. 
Isaac Kapergast. 1901. 2 bl., 297 s. Utsolgt. 4,00; ib. 5,25.
Jul i skrivergaarden. Novellecyclus. 2. opl. 1899. 2 bl., 224 s.

Krøniken om Hr. Villum. 3. Opl. 1913. 2 bl., 289 s. 4,50; ib. 5,85. 
[1.—]2. Opl. samme aar.

Livet en leg. Skuespil i fire akter. 1901. 1 bl., 158 s. 2,50.
Den glade løitnant. Lyrisk fortælling. 1896. 3 bl., 199 s. Utsolgt.

2,80; ib. 4,00.

[1. opl.] samme aar. 2,80; ib. 4,00.
Major v. Knarren og hans Venner. 2. opl. 1906. 2 bl., 300 s.

[1. opl.] samme aar. 3,80; ib. 5,00.
Major von Knarren og hans venner. 1911. 243 s.

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 1. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.

163



1 bl.

Krag, Vilhelm (forts.).
Sange. Et udvalg. 1917. 2 bl., 112 s. Ib. 3,00. Nu ib. 4,25.
Sange fra min ø. [1.—]4. tusen. 1918. 4 bl., 85 s. 3,00; ib. 5,00. 
Sangen om Florens. Drama paa Vers i fem Akter. 1907. 4 bl., 164 s. 2,50. 
Isaac Seehuusen. 1900. VIII, 328 s. Utsolgt.
Stenansigtet. [1.—]4. tusen. 1918. 2 bl., 277 s., 
Rachel Strømme. 1898. 2 bl., 207 s. Utsolgt.
Thea Marie. 1904. 2 bl., 226 s.
Vandringsmand. 2. opl. 1907. 3 bl., 216 s.

[1. opl.] samme aar.
Verdensbarn. 1920. 2 bl., 195 s.
Vestlandsviser. Omslagstegning og illustrationer af G. Stenersen. 1898. 

96 s. 1,75; ib. 3,00.
Viser og vers. 1919. 3 bl., 112 s. 4,80.

Krause, Rudolf, tysk forfatter.
Papa har git lov! Farce i 1 akt. Ved H.Wiers-Jenssen. 1920. 3 bl., 42 s.

For amatørteatret. 1,50.
Krefting, Rudolf, 1860—, dr. med.

Syfilis og kjønssygdomme. 1913.4 bl., 281 s. 10,00; ib. 11,00. Nuib. 13,10. 
Kreyberg, Peter Christian, 1866—, læge.

Autoriseret lærebok i skibshygiene m. m. Til bruk ved undervisningen 
ved landets sjømandsskoler. 2. opl. 1919. 5 bl., 188 s.
[1. opl.] 1908. 5 bl., 187 s. Ib. 3,00. Ib. 5,00. Nu ib. 6,45.

Kristensen, Stian Ingvald, 1890—, lektor.
Se Holst, J. Blich, og Stian Kristensen. Tyske gjenfortællinger. 

1922.
Kristensen, William Brede, 1867—, professor i religionshistorie, dr. philos. 

Ægypternes forestilling om livet efter døden i forbindelse med guderne
Ra og Osiris. 1896. 4. (Kontratryk.) 4 bl., 172 s. 2,50.

Kristiania-Moralen. Foredrag i Vor Frelsers Kirke og Trefoldigheds- 
kirken. 1921. 75 s. 2,00.

Kristiansen, Otto, 1856—1919, lektor.
Tyske stil- og taleøvelser. 1893. 80s. A & F. Utsolgt. Ib. 1,40.

Krog, Gina, 1847—1916, redaktør.
Norske kvinders sociale og retslige stilling. Udg. af Norsk kvindesags­

forening. 1894. VIII, 82 s. 1,40.
Krog, Helge, 1889—.

Det store Vi. Komedie. 1919. 4 bl., 185 s. 5,50.
Krogh-Tonning, Knud Karl, 1842—1911, professor, dr. theol.

Se Domanig, Karl. Abbeden af Fiecht. Med forord af Krogh- 
Tonning. 189*6.
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Krogvig, Anders, 1880—, bibliotekar.
Bøker og mennesker. 1919. 4 bl., 188 s. 5,50. 
Nordisk digtning. Studier og kritikker. 1912.

2 bl., 182 s„ 1 bl. 2,50.
[bearb.] Se Asbjørnsen, Peter Christian, 

og Jørgen Moe. Norske huldre­
eventyr og folkesagn. 4. utg. 1914. 

[red.] Se Konversationsleksikon, Asche­
hougs. Bd. I—. 1920—.

— Se Leksikon, Norsk biografisk. H. 
1—, 1921—,

[utg.] Se Aubert, Andreas. Maleren Johan 
Christian Dahl. Ny utg. 1920.

— Se Fra det nationale gjennembruds tid. 
1915.

— Se Moe, Jørgen. Samlede Skrifter.
1.2. 1914.

Efter amatørfotografi.
Anders Krogvig.

Krohg, Christian, 1852—, professor, maler.
I smaa Dagsreiser til og fra Paris. Med Illustrationer. 1897. 2 bl„ 

141 s. 2,00; ib. 3,25.
Nu Gyldendal.

Krohn, Conrad Henrik, 1853—, sogneprest.
[medarb.] Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept. 1919. 1919.

Krohn, Olaf, 1863—, tegner.
Se Joujou.

Kronebibliotek, H. Aschehoug & Co.s. 1911—19. à 1,00, 6 nr. : 5,40. 
Nuv. pris ib. 1,50; seriepris 8,40. Nr. 43 —63: à 1,00; ib. 1,50.

Se Nr. 1: Vilhelm Krag. Major von Knarren og hans venner.
Se Nr. 2: A. Conan Doyle. Hunden fra Baskerville.
Se Nr. 3: George Ohnet. Jernverkseieren.
Se Nr. 4: Rudyard Kipling. I dronningens klær.
Se Nr. 5: Fredrik Viller. Gamle Friks diamant.
Se Nr. 6: Hermann Sudermann. Den graa dame.
Se Nr. 7: Robert Barr. En livlig dame. Utsolgt.
Se Nr. 8: Alexander Dumas. Den sorte tulipan.
Se Nr. 9: Guy Boothby. Doktor Nikola.
Se Nr. 10: R. L. Stevenson. Snappet op.
Se Nr. 11: Rudyard Kipling. Paa bølgen den blaa.
Se Nr. 12: Olaf Benneche. Marie Louise Reventlow.
Se Nr. 13: H. Rider Haggard. Dronningen av Sabas ring.
Se Nr. 14: Georges Ohnet. Død over Bonaparte!
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Anth. B. Nilsen.
(Benytter pseudonymet Elias Kræmmer.)

Kronebibliotek, H. Aschehoug & Co.s (forts.). 
Se

Se

Se

Se
Se
Se

Se

Se

Se Nr. 24:

15: ElinorGlyn. Hvadvargrunden? 
Utsolgt.

16: Arthur W. Marchmont. Da 
jeg var tsar.

17: Mark Twain. Spionen fra Loui­
siana og andre fortællinger, sa­
tirer og humoresker.

18: Assollant. Den røde baron.
19: John Buehan. Rubinslangen.

Nr. 20: Alice Maud Meadows. Utav 
mørket.

Nr. 21: Georges Ohnet. Keiserørnens 
klo.

Nr. 22: Cecily Sidgwick. Cynthias 
eventyr.

Nr. 23: R. L. Stevenson og Lloyd

Nr.

Nr.

Nr.

Nr. 
Nr.

Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se
Se

Nr. 25
Nr. 26
Nr. 27
Nr. 28
Nr. 29
Nr. 30
Nr. 31
Nr. 32
Nr. 33
Nr. 34
Nr. 35
Nr. 36

Se
Se
Se
Se

Se
Osbourne. Vrakets hemmelighet.

Graham-White [Claude], og Harry Harper. Luft- 
seilerens skat.
S. Levett-Yeats. Kongens rival.
Richard Skowronnek. Jægerbataljonen. 
Henry Bordeaux. Fædrenes jord.
Georges A. Birmingham. Spanske dukater.
Robert Hichens. Spahien.
Newman Flower. Den røde høst.
Robert Barr. Unge lord Strandleigh. Utsolgt. 
William J. Locke. Sir Marcus’ kjærlighet. Utsolgt. 
Rudyard Kipling. Paa de store banker.
C. Stratton-Porter. Lykkefjæren. Utsolgt.
G. K. Chesterton. Fader Brown og hans oplevelser. 
Ewald Gerhard Seeliger. Milliontyven Peter Voss. 
Utsolgt.
Anthony Hope. Hertugindens indfald. Utsolgt.Nr. 37:

Nr. 38: Henry de Vere Stacpoole. De blodrøde azalear.
Nr. 39: Florence Warden. Lyset fra øverste etage. Utsolgt.
Nr. - ------ - - - -40: Gilbert Parker. Den fremmede.

Se Nr. 41: Jan Hay. Lady Carr’s egteskab. Utsolgt.
Se Nr. 42: J. S. Fletcher. Mysteriet i Middle Temple. Utsolgt.
Se Nr. 43: Alexandre Dumas. De tre musketerer. I. Kongens 

musketerer.
Se Nr. 44: — II. Reisen til England.
Se Nr. 45: — III. Myladys hemmelighet.
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Kronebibliotek, H. Aschehoug & Co.s (forts.). 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se

Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se 
Se

Nr. 46: Alexandre Dumas, De tre musketerer. IV. Fangenskapet.
Nr. 47: Gaston Leroux. Invasionen („Confitou“).
Nr. 48: Conan Doyle. Dr. Watsons optegnelser. Utsolgt.
Nr. 49: Miriam Michelson. I biskopens vogn.
Nr. 50: John Oxenham. Hjerter i landflygtighet. Utsolgt.
Nr. 51: H. G. Wells. De første mennesker paa maanen.
Nr. 52: Edgar Jépson. Hertuginden (Lady Noggs). Utsolgt.
Nr. 53: Alexandre Dumas. Musketererne tyve aar efter. I. I 

tjeneste igjen.
II. Myladys søn.

III. Oprøret.
Hevneren.
Hjemkomsten.

Nr. 54: — 
Nr. 55: — 
Nr. 56: — 
Nr. 57: — 
Nr. 58: A. 
Nr. 59: E. 
Nr. 60: 
Nr. 61 : 
Nr. 62:

IV.
V.

K. Green. Det runde værelse.
Maria Albanes i. En tvungen forlovelse. Utsolgt. 

Phyllis Bottome. Winn Staines’ lykke.
Mrs. de Horne Vaizey. Billie Belshaw’s bedrifter. 
A. Conan Doyle. Spioncentralen ogandre Sherlock-Hol­
mes fortællinger.
Miriam Michelson. Trods alt —.Nr. 63:

Kross, Finn, 1874—1912, kaptein.
Jotunheimen. Gradavdelingskart utarbeidet med Norges geografiske op- 

maalings tilladelse av Finn Kross. 1:25000. Ny utg. 1921.
Utg. 1910. 2,25; opklæbet paa lerret 3,00. 3,00: opkl. paa lerret 6,00.
Ny utg. 1917. 2,25; — — 3,50.

Kræmmer, Elias [pseud.].
Glade borgere. I. Old Nick og hans venner. 18. tusen. 1919. 2 bl., 

96 s., 1 bl. 2,00.
Glade Borgere. Humoristiske Skisser. Med Billeder af Gustav Lærum. 1894. 2 bl.. 

153 s. 2,75.
2.-3. opl. 1895. 2,75.
4. opl. 7. Tusende. 1899. 2,75; ib. 3,50.

— II. Borgerne i Strandvik. 18. tusen. 1919. 2 bl., 97 s. 2,00.
Glade Borgere. 2. Samling. Humoristiske Skisser. Med Billeder af Gustav Lærum.

1895. 4 bl., 166 s. 3,00; ib. 3,75.
2. opl. 6.-8. Tusen. 1896. 166 s. 3,00; ib. 3,75.

— III. Byens fædre. 20. tusen. 1919. 2 bl., 120 s. 2,00.
Byens Fædre. Fortælling. Illustreret af Gustav Lærum. [1.—]2. Opl. [1.—]10. Tusen.

1898. 4 bl., 170 s., 1 upg. s. 2,75; ib. 3,50.

I—III (1919) i ett bd: 5 bl., 96, 97, 120 s. lb. 9,50.
Glada borgare. Humoristiska skisser. Med teckningar af Gustav Lærum. 

öfvers. från norskan af Axel Sg. 1896. 2 bl., 160 s. 2,25.
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Kræmmer, Elias (forts.).
Cupido. Krøniker fra den lille By. [1.—]7. tusen. 1915. 4 bl., 233 s.

3,80; ib. 5,15. Nu ib. 7,50. 
„Bestemors Gut“. Strandviks-Interiører i 4 Akter. 2. Opl. 1901. 2 bl., 

216 s. Utsolgt. 2,75.
[1. Opl.] samme aar.

Kram. Humoristiske Skisser. Med Tegninger af Gustav Lærum. [1.—]5. 
Tusinde 1904. 4 bl., 162 s. 2,65; ib. 3,40.

Livets krøniker. [1.—Jll. tusen. 1918. 2 bl., 199 s., 1 upg. s.
4,80; ib. 7,00. 

Onkel Nabob. Lystspil i fire Akter. 1905. 2 bl., 199 s. 2,75.
Sange og vers gjennem mange aar. 1875—1919. 1919. 109 s. 6,00.

Denne bok er utkommet under forfatterens virkelige navn: Anthon B. Nilsen; se dette. 

Kvad, Norrøne. Norræn kvædi. Éydingarnar eftir Bjarna Jönsson frâ 
Vogi. 1911. 3 bl., 49 s. 0,65.

Kvam, Lorentz Normann, 1891—, høiesteretsadvokat.
Benytter pseudonymet Rocambole Pedersen; se dette.

Kvinden skabt af manden. [1.—] 10. opl. 1904. Utsolgt. 1,60.
Se [Garborg, Hulda.]

Kvinderøst, En. Har Henrik Ibsen i Hedda Gabler skildret virkelige 
kvinder? 1891. 0,40.
Se [Dickmar, Helene].

Kvinderøst, En. Om ægteskabsidéen i Fruen fra havet. 1889. 0,50.
Se [Dickmar, Helene].

Kyne, Peter Bernard, 1880—, amerikansk forfatter.
Under to flag. Overs, av A[rne] C[arlsen]. 1921. 126 s. 1,00.
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L., C, tysk forfatterinde.
Hvordan de dør. Oplevelser ved Østfronten i august—september 1915 

av fru C. L. Utg. av F. von Bernhardt Overs, av C. Wiel Schram. 
1918. 4 bl., 112 s. 2,00; ib. 3,00.

Laache, Søren, 1854—, professor, dr. med.
Medicinen ved Det kongelige Frederiks Universitet 1811—1911. Særtr. 

av Norsk Magazin for Lægevidenskabens Festskrift utg. i anledning 
av Universitetets 100-aars-jubilæum. Norsk medicin i hundrede aar. 
1911. IV, 289 s., portr., illustr., 2 graf, tabeller. 5,50.

Urin-Analyse for Læger. Med 19 Træsnit i Texten. 1883. 3 bl., 126 s. 
Utsolgt. 2,00.
Senere oplag Steenske forlag.

la Brète, Jean de [pseud.].
Et naturbarn. Roman. Overs, efter den franske roman „Mon onde et 

mon curé“ ved Ragna Aubert. 1891. 227 s. Utsolgt. 2,80; ib. 4,00.
Grev de Palène. Overs, af Marie Stang. 1892. 133 s. 2,00; ib. 3,25. 

Forfatterindens navn er: A. Cherbonnel; se dette.

Lambrechts, Sigurd, 1863—, fylkesmand.
[utg.] Se Lov om Registrering af Skibe af 4de Mai 1901 med til­

hørende Reglement. 1902.

Lammasch, Heinrich, 1853—, østerriksk professor.
Die Rechtskraft internationaler Schiedssprüche. 1913. 4. 6 bl., 227 s., 

1 upg. s., 2 bl. Kom. 7,00.
O. m. t.: Publications de Finstitut Nobel norvégien. II, 2.

Das Völkerrecht nach dem Kriege. 1917. 4. 5 bl., 218 s. Kom. Utsolgt. 
O. m. t : Publications de l’institut Nobel norvégien. III. 9,00.

Lammers, Thorvald, 1841—1922, sanger.
Store Musikere. Skildringer fra Musikhistorien. 3. Opl. 1919. 4 bl., 

188 s., 1 bl., 7 portr. 6,75; ib. 10,75.
[1.—]2. Opl. 1912. 3,60; ib. 4,85.

[utg] Se Folkeviser, Norske. Tekst og toner. I. II. 1901—02.
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Efter maleri av Erik Werensklold.

Thorvald Lammers.

Land og folk, Norges, statistisk og topografisk 
beskrevet.
I. Smaalenenes amt. Udg. efter offentlig for­

anstaltning ved A. N. Kiær. 1885. 4 bl., 
1 kart, 309 s., 1 upg. s., 11 pi.

4,00; ib. 5,00.
II. Akershus amt. Olaf Norlis forlag.
III. Kristiania. D. 1—3. 1917—18. D. 1: 

VIII, 570 s., 1 kart. D. 2: VI s., 1 bl., 
384 s. D. 3.: VII s., 1 upg. s., 567 s., 1 
upg. s., 1 bl.

7,00; ib. 16,00. Nu 10,00; ib. 19,50. 
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Kri­

stiania. D. 1—3. Efter offentlig foranstaltning udg. 
ved Amund Helland. 1917—18.

IV. Hedemarkens amt. D, 1.2. 1902. D. 1:
3 bl., 728 s., karter. D. 2: 4 bl., 728 s., 
1 kart. Utsolgt. 7,00.

O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Hedemarkens amt. D. 1. Den almin­
delige del. D. 2. Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg ved 
Amund Helland. 1902.

V. Kristians amt. D. 1—4. 1913. D. 1: 1 bl., XI s., 1 upg. s., I bl., 
615 s., 1 upg. s. D. 2: VII s., 1 upg. s., 653 s., 1 upg. s, 1 bl., 
1 kart. D. 3: 4 bl., 452 s., karter. D. 4: 3 bl., 569 s., 1 upg. s

7,00. Nu 11,00.
O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Kristians amt. D. 1.2. Den almin­

delige del. D. 3. Byerne og Gudbrandsdalen. D. 4. Toten, Hadeland og Land, 
Valdres. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund Helland. 1913.

VI. Buskeruds amt. Jac. Dybwads forlag.
VII. Jarlsberg og Larvik amt. D. 1—3. 1914—15. D. 1: 1 bl, XI s.,

1 upg. s., 1 bl., 494 s., 1 bl. D. 2: 1 bl., VI, 520 s., karter. D. 3: 
3 bl., 849 s., 1 upg. s., karter. 7,00. Nu 9,50.
O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Jarlsberg og Larvik amt. D. 1.2. 

Den almindelige del. D. 3. Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning 
udg. ved Amund Helland. 1914—15.

VIII. Bratsberg amt. D. 1.2. 1900. D. 1 : XIII, 1 upg. s., 1 bl., 592 s.,
1 kart. D. 2: 3 bl., 706 s., 4 karter. 7,00. Nu 11,00.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Bratsberg amt. D. 1. Den alminde­

lige del. D. 2. Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1900.

IX. Nedenes amt. D. 1.2. 1904. D. 1: XI, 1 upg. s., 1 bl., 780 s., 1 kart.
D. 2: 4 bl., 620 s., karter. 7,00. Nu 11,25.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Nedenes amt. D. 1. Den alminde­

lige del. D. 2. Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1904.
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Land og folk, Norges (forts.).
X. Lister og Mandais amt. D. 1.2. 1903. D. 1: 1 bl., XI, 1 upg. s., 1 bl., 

660 s., 1 kart. D. 2: 4 bl., 718 s., 1 bl., karter. 7,00. Nu 10,00.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Lister og Mandais amt. D. 1 : Den 

almindelige del. D. 2: Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. 
ved Amund Helland. 1903.

XI. Stavanger amt. 1888. VIII, 410 s., 1 bl., 3 karter. 3,00; ib. 4,00.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Stavanger amt. Efter offentlig for­

anstaltning udg. af Boye Strøm. 1888.
XII. Søndre Bergenhus amt. D. 1.2. D. 1: XII s., 2 bl., 1039 s., 1 

upg. s. D. 2: VI s., 1 bl., 1091 s., 1 upg. s., 1 kart.
12,00; ib. 22,00.

O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Søndre Bergenhus amt. D. 1. Den 
almindelige del. D. 2. Den specielle del. Efter offentlig foranstaltning udg. ved 
Amund Helland. 1921.

XIII. Bergen. D. 1.2. 1916. D. 1: IX s., 1 upg. s., 2 bl., 588 s. 
D. 2: VII s., 1 upg. s., 1 kart, 579 s., 1 upg. s., 1 bl., 1 kart.

7,00; ib. 15,50. Nu ib. 17,50.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Bergen. D. 1.2. Efter offentlig for­

anstaltning udg. ved Amund Helland. 1916.
XIV. Nordre Bergenhus amt. D. 1.2. 1901. D. 1 : XIII s., 1 upg. s., 

1 bl., 862 s., 1 bl., 1 kart. D. 2: 4 bl., 715 s., 1 upg. s., 1 kart.
7,00. Nu 12,50. 

O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Nordre Bergenhus amt. D. 1. Den 
almindelige del. D. 2. Herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1901.

XV. Romsdals amt. D. 1.2. 1911. D. 1: 1 bl., XII s., 1 bl., 1400 s„
1 kart. D. 2: VI s., 1 bl., 1418 s., 3 karter. Utsolgt. 7,00.
O. m. t.: Topografisk-statistisk beskrivelse over Romsdals amt. D. 1. Den alminde­

lige del. D. 2. Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1911.

XVI. Søndre Trondhjems amt. Olaf Norlis forlag.
XVII. Nordre Trondhjems amt. D. 1.2. 1909. D. 1 : XI s., 1 upg. s., 

1 bl., 1008 s. D. 2: VI s., 1 bl., 1099 s., 1 upg. s., karter.
7,00. Nu 9,50. 

O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Nordre Trondhjems amt. D. 1 : Den 
almindelige del. D. 2: Byerne og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. 
ved Amund Helland. 1909.

XVIII. Nordlands amt. D. 1—4. 1907—08. D. 1 : XI s., 1 upg. s., 
1 bl., 794 s., 1 kart. D. 2: VII s., 1 upg. s., 1 bl., 975 s., 1 upg. s., 
1 kart. D. 3: 4 bl., 608 s., karter. D. 4: 4 bl., 1003 s., 1 upg. s. 
Utsolgt. 7,00.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Nordlands amt. D. 1.2. Den almin­

delige del. D. 3. Byerne og Søndre og Nordre Helgeland fogderi. D. 4: Salten 
og Lofoten og Vesteraalen fogderi. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1907-08.
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Land og folk, Norges (forts.).
XIX. Tromsø amt. D. 1.2. 1899. D. 1 : X s., 1 bl., 592 s., D. 2: VI,

390 s., 1 bl., 2 karter. 7,00. Nu 10,25.
O. m. t. : Topografisk-statistisk beskrivelse over Tromsø amt. D. 1: Den almindelige

del. D. 2. Tromsø by og herrederne. Efter offentlig foranstaltning udg. ved Amund 
Helland. 1899.

XX. Finmarkens amt. D. 1—3. 1905—06. D. 1: 1 bl., XI s., l.upg. s.,
1 bl., 804 s. D. 2: VI s., 1 bl., 767 s., 1 upg. s., 2 karter. D. 3: 
4 bl., 590 s., 1 bl. 7,00. Nu 13,00.
O. m. t : Topografisk-statistisk beskrivelse over Finmarkens amt. D. 1. Den almin­

delige del. D. 2. Befolkning og historie. D. 3. Byerne og herrederne. Efter of­
fentlig foranstaltning udg. ved Amund Helland. 1905—06.

Landbruksboken. En samlet fremstilling av læren om landbruket, dets 
forskjellige grener. Redaktør: N. Ødegaard. I. 8 bl., 822, 504, 560 sp.

II. 9 bl., 544, 1014, 446 sp. med illustr. og pi. 1919.
Utk. i h. à 0.50 (h. 73-75: 0,75). 45,00; ib. 69,00.

Særtryk:
Se Landbrukslære, Almindelig.
Se Skogbruket.
Se Husdyrbruk og melkebruk.
Se Jordbruket.
Se Havebruket,
Se Landbrukshistorie, driftslære, utskiftning.

Landbrukshistorie, Driftslære, Utskiftning. 1919. 424 sp. med 
illustr. Ib. 9,25.

Indeholder: Det norske landbruks historie av S. Hasund. Driftslære av S. Hasund. 
Utskiftning av J. M. Thunæs.

Særtryk av Landbruksboken; se denne.

Landbrukslære, Almindelig. 1919. 822 sp. med illustr. Ib. 15,75. 
Indeholder: Om jordsmonnet av dr. K. O. Bjørlykke. Om luften av Bj. Bjerke. Om 

planten av dr. B. Hansteen Cranner. Jordens opdyrkning og arbeidning, grøftning 
og vanding av N. Ødegaard. Gjødsling av N. Ødegaard og J. Sebelien. Landbru­
kets redskaper og maskiner av M. Langballe.

Særtryk av Landbruksboken; se denne.

Landmark, Anthon, 1842—, fiskeriinspektør.
[medarb.J Se Collett, R. Norges fugle. 1921,

Langballe, Mikael Marius, 1873—, professor.
Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.

Langberg, Karl Adolf, 1850—89, amtmand.
[utg.] Se Medicinallovgivning, Norsk, 1872—80. 1881. —1881— 

85. 1886.
Langberg, Matthe Sehested, 1843—1910, overlærer.

Opgaver til oversættelse fra latin. 1903. IV, 90s. Utsolgt. Ib. 1,50.
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Lange, Bertha Manthey, 1867—.
[overs.] Se Carnegie, Andrew. For fred 

og voldgift. 1906.
Lange, Christian Lous, 1869—, generalsekretær,

dr. philos.
Den europæiske borgerkrig. 1915. 4 bl., 135 s.

1,60.
Höhenstauferen keiser Fredrik II. 2. opl. 1918. 

28 s. 0,25.
[1. opl.] 1901. 2 bl., 24 s. 0,25. Aktieforl.
O. m. t. : Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 4.

Histoire de l’internationalisme. I. Jusqu’à la 
paix de Westphalie (1648). 1919. 4. XV, 
517 s., 1 bl. Kom. 25,00.
O. m. t.: Publications de l’Institut Nobel norvégien. IV.

Interparliamentary union. The American peace
treaties. Full texts of treaties with an intro- Chr. L. Lange.
duction and a commentary. 1915.80 s. 1,50.

Union interparlamentaire. Les traités de paix américains. Textes 
complets des traités avec une introduction et un commentaire. 1916. 
80s. 1,50.

Interparlamentarische Union. Die amerikanischen Friedensverträgen 
Vollständiger Text der Verträge nebst einer Einleitung und einem 
Kommentar. 1916. 87 s. 1,50

Se Schjøth, Hans, og Chr.L. Lange. Lærebog i verdenshistorie 
fra oldtidens slutning til vore dage. For gymnasierne. 1.2. 1904—.

[overs.] Se Carnegie, Andrew. For fred og voldgift. 1906.
— Se Seignobos, Charles. Vor tids materielle kultur og det 
politiske liv. 1902.

Larsen, Amund Bredesen, 1849—, stipendiat, dr. philos.
Oversigt over de norske bygdemål. Med et kart. 1897. 102 s. 1,50. 

— og Gerhard Stoltz.
Bergens bymaal. Utg. av Bymaalslaget. H. 1. 1911. 160 s. Kom. 2,00. 
— H. 2. 1912.'1 bl., XIV s., s. 161—306. Titel og register. Kom. 2,00.

Larsen, Asta Schiødt-.
Se Schiødt-Larsen, Asta.

Larsen, Bastian Reinhold, 1856—1919, direktør ved Landbrukshøiskolen, 
professor.
Se Jordbruket. 1919.

Larsen, Bolette Christine Paveis, 1847—1904.
Kløver og klunger. 1902. 2 bl., 102 s.
Smaa Skildringer. 1897. 2 bl., 212 s.
Smaoe skjeldringa. 1897. 4 bl., 89 s.

1,50; ib. 2,75.
2,60; ib. 3,75.
1,25; ib. 2,50.
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Fot. Forbech.

Helene Lassen.

Larsen, H. Sinding-,
Se Sinding-Larsen, H.

Larsen, Hermann, 1835—1901, skoleinspektør. 
Eksempelsamling til Indøvelse af den norske 

Grammatik. 1877. 40 s. Utsolgt. Kart. 0,40. 
Norsk Grammatik til Skolebrug. 1877. 64 s. 

Utsolgt. Kart. 0,50.
Kort Uddrag af den norske Grammatik med 

Eksempler til Indøvelse. 1877. 48 s. Ut­
solgt. Kart. 0,40.

Larsen, K. Sinding-
Se Sinding-Larsen, K.

Larsen, Wilhelm, 1854—1893, maler.
Lyse Billeder i Sort tegnede og L. tilegnede 

af Wilhelm Larsen. 1877. 4. 10 bl. Utsolgt. 
2,00. 

Lyse Livsbilleder i Sort. III. 1879. Folio. 10 Blade humoristiske Bil­
leder med Text. Kom. 2,00.

— 4. Række. 1880. Folio. 10 Blade. 2,00.
— 5. Række. 1881. Folio. 10 Blade. 2,00.
— 6. Række. 1882. Folio. 10 Blade. 2,00.

Larssen, Christian, 1849—1901, direktør for Christiania Handelsgymnasium. 
Sproglære (norsk grammatik). 1899. 56 s. Utsolgt. Kart. 0,50.

Larsson, Brynjulf, 1881 —1920, maler.
Se Kinck, Hans E. Noveller i utvalg. 1.2. 1918.

Lassen, Anna. 1857—.
[overs.] Se Jepson, Edgar. Lady Noggs eller hertuginden. 1906. 
--------Hertuginden. 1918.

Lassen, Helene, 1858—, forfatterinde.
Storebisk og Lillebisk og andre fortællinger om barn og dyr. 2. opl. 

1907. 2 bl., 111 s. 1,50; kart. 1,90.
[1. opl.] samme aar.

[overs.] Se Graham-White, Claude, og Harry Harper. Luft- 
seilerens skat. 1914.

Se Haggard, H. Rider. Dronningen av Sabas ring. 1913. 
— Se Musgrave, H. H., Myola. 1918.
— Se Oswald, Tony. I skumringen. 1909.
— Se Scharrelmann, Wilhelm. Jesus som yngling. 1921.
— Se Sudermann, Hermann. Den graa dame. 1911.
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Lassen, Niels, 1848—, dansk høiesteretsjustiti- 
arius, dr. jur. 
[red] Se Tidsskrift for Retsvidenskab.

Aarg. 1-30. Chra., Sth., Kbh. 1888—1917.
Lasson, Andreas Jacob, 1815—90, provst.

Ni prædikener. 1873. 2 bl., 92 s. Kom. Ut­
solgt. 1,00.

Lay, W. A., 1862—, tysk professor.
Den første regneundervisning. 1913. VI 64 s. 

Med 90 billeder. Kom. 1,25.
Leander, Richard [pseud.].

Drømmerier ved franske Kaminer. Eventyr. 
O vers, efter Originalens 9. Opl. 1879. 2 bl. 
108 s. Utsolgt. 1,00; ib. 2,00.
Forf.’s navn er Richard von Volkmann; se dette.

le Breton-Martin, E., 1873—, engelsk forfatter.
Oterpatruljen. En fortælling fra speidergutbevægelsens første dage. Fra 

engelsk ved Per R. S. Wendelbo. 1919. 283 s., 1 bl. 4,50; kart. 6,35.

Fot. Gustav Borgen.

Christopher Leegaard.

Le-Duc, Viollet.
Se Viollet Le Duc.

Leegaard, Christopher, 1851—1921, professor, dr. med.
Elektrotherapi. En kort fremstilling for læger og studerende. Med 30 

tegninger. 1887. 2 bl., 172 s. 2,50; ib. 3,30.
Tre Forelæsninger for Doktorgraden i Medicin: I. Om Hudlidelser af 

nevropathisk Oprindelse. II. Feberlærens nuværende Standpunkt.
III. Om Hysteri som Sygdomsbegreb. 1884. 72 s. 1,25.

Forelæsninger over Sindssygdomme afholdt for Distriktslæger Høsten 
1894. 1895. VII, 165 s. 3,00.

Den akute poliomyelit i Norge. 1915. 2 bl., 112 s. 2,50.
Studier i Hjernens almindelige Pathologi særlig med Hensyn paa 

Lokalisationstheorien og dens Begrundelse i Anatomi og Fysiologi. 
Med 10 Figurer. 1884. 2 bl., 299 s. 4,50.
Avhandling forsvaret for den medicinske doktorgrad.

Leegaard, Michael, 1859—, overingeniør.
[medarb.] Se Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 1—6. 

1906—13.

Leganger, Nicolai Franciscus, 1874—, bureauchef.
[red] Se Statskalender, Norges, for aaret 1912—18. 1912—18.
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Leksikon, Norsk biografisk.
Redaktion: Edv. Bull, Anders Krogvig, Ger­

hard Gran.
H. 1-3. 1921—22. S. 1—384, à 7,50. (Utk. 

i 10 bd., hvert med 5 h. à 7,50).
Lemos, Frithjof de, 1891—, amanuensis. 

[medar b.] Se Kommentar til den norske 
farmakopø. Kemisk del. 1919—21.

Lerche, Vincent Stoltenberg, 1837—92, maler.
Fra det gamle Hjørneskab. Skisser fra en 

Smaaby i Firtiaarene. Med Illustr. 1893. 
206 s. F. Utsolgt. 3,00; kart. 3,75.

Leroux, Gaston, 1868—, fransk forfatter.
Invasionen. („Confitou“.) Autoriseret overs, 

fra fransk av B[endix] E[bbel]. 1918. 
208 s. 1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 47.

Levasseur, Emile, 1828 — 1911, fransk socialøkonom.
Kort oversigt over statsøkonomien efter É. Levasseur: Précis d’éco­

nomie politique ved Thorvald Hellesen. 1887. 2 bl., III, 354 s. 
Utk. i h. à 0,75. 3,25; kart. 3,60 og ib. 4,00.

Lexow, Einar, 1887—, konservator.
Stilfølelse og stilformer. En historisk oversigt. 1915. 3 bl., 168 s. 

Utsolgt. 1,50; ib. 2,00.
O. m. t.: Hjemmets universitet.

Lichtenberger, André, 1870—, fransk forfatter.
Lille frue. Autoriseret overs, ved Alfhild Tidemand-Johannessen. 1913. 

2 bl., 216 s. 3,00; ib. 4,35.
Lille Tot. Prisbelønnet av det franske akademi. Autoriseret overs, 

ved C[onstance] W[iel] N[ygaard]. 1911. 155 s. 2,00; ib. 3,25.
Lid, Johannes, 1886—, konservator.

[overs.] Se Alexander, Anton. Matematisk geografi for gymnaset. 
Landsmaalsutg. 1919.

— Se Johannesen, Ole. Lærebok i aritmetikk og algebra (med 
uppgaavesamling) for millomskulen. 1918—.

Lid, Nils, 1890—, lektor, universitetsstipendiat.
Se Bidrag til Norsk folkemedisin. 1921.

Lie, Bernt, 1868—1916.
Samlede Verker. Mindeutg. Bd. 1—10. 1917—18.

à 2,75; ib. 4,55; med skindryg 6,25. 
I—X. 35,00; ib. 60,00 og 90,00. Nu 42,50; ib. 67,20 og 95,00.
Utk. i h. à 0,50.
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Lie, Bernt (forts.).
Samlede fortællinger. Folkeutg. 1913 — 15. I: 2 bl., 272 s. II: 2 bl., 

249 s.; III: 2 bl., 252 s.; IV: 2 bl., 312 s.; V: 2 bl., 301 s.; VI: 
2 bl.. 246 s.; VII: 2 bl., 310 s.; VIII: 2 bl., 310 s.; IX: 2 bl., 283 s. 
Utsolgt. I—IX: 23,40; ib. 35,50 og 46,00.
Utk. i 45 h. à 0,50.

Kasper Bugge. 1898. 2 bl., 168 s.
Unge dage. Ni smaafortællinger. 1893. 4 bl., 143 s. Utsolgt.

2,50; ib. 3,75.

Guttedage. Med illustr. av S. Segelcke. 4. opl. 191 
O. m. t.: Guttefortællinger. IV. 
Guttedage. Syv smaafortællinger.
[l.-]2. opl. 1905. 2 bl., 162 s. 2,00; kart. 2,50.
3. opl. 1918. 2 bl., 95 s. 2,00; ib. 3,20.

Overlærer Hauch. 5. Opl. 1915. 2 bl., 187 s. 
[1—]4. Opl. 1906. 2 bl., 296 s., 1 upg. s. 3,80; ib. 5,00.

Helle. 3. Opl. 1909. 2 bl., 201 s. 
[1.—]2. Opl. samme aar.

Justus Hjelm. Fortælling. 2. Opl. 1908. 2 bl., 249 
Paa omslaget: Kronebiblioteket. 2,00; ib. 3,00.
[1. Opl.] 1894. 2 bl., 349 s. 4,50; ib. 6,00.

I Knut Arnebergs Hus. 3. Opl. 1915. 198 s. 3,00; ib. 4,35. Nu 6,70. 
[1. Opl.] 1899. 2 bl., 326 s. 4,25; ib. 5,50.
2. Opl. 1902. 2 bl, 315 s. 4,00; ib. 5,25.

I Marjastilla. [1.—]7. tusen. 1914. 2

152 s.
3,25; ib. 4,85.

3,00 ; ib. 6,70.

3,00; ib. 4,25.

s.
Nu 2,40; ib. 5,40.

bl., 220 s.
3,50; ib. 4,85. Nu ib. 6,15.

s.Søster Judit. 6. Opl. 1902. 1 bl., 271
[1.-J4. Opl. 1901. 3,50; ib. 4,75. Nu 3,70; ib. 7,20.
5. Opl. 1902.

Nye Kræfter. 2. Opl. 1915. 2 bl., 149 s. 2,50; ib. 3,85. Nu ib. 5,70. 
II.—] 1895. 2 bl., 215 s. 2,80; ib. 4,00.

Mot Overmagt. Fortælling fra Midten af forrige Aarhundrede. 4. Opl. 
1907. 2 bl., 279 s. 3,50; ib. 4,75.
[1.—]3. Opl. samme aar.

Nordover. Fortællinger og Billeder. 1896. 3 bl., 209 s. 3,00; ib. 4,25. 
Peter Napoleon. Historier om en gut. Med tegninger av Jacob Sømme.

4. opl. 1920. 157 s. 3,25; ib. 4,85.
O. m. t. : Guttefortællinger. III.
[1. opl.] 1900. 162 s. 2,00; kart. 2,50.
2. opl. 1905. 163 s. 2,50; kart. 3,00.
3. opl. 1917. 2 bl., 113 s. 2,50; kart. 3.25.

En Racekamp. Skuespil i 3 Akter. 2. Opl. 1915. 2 bl., 121 s., 1 bl. 
[1. Opl.] samme aar. 2,00; ib. 3,35.

Raklev i Simavaag [1.—]7. tusen. 1911. 2 bl., 212 s.
3,50; ib. 4,75. Nu ib. 7,70.
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Efter tegning av O. Lte.
Erik Lie-

Lie, Bernt (forts.).
Gabriel Selje. Roman fra første halvdel av 

forrige aarhundrede. [1.—]7. tusen. 1912. 
2 bl., 242 s. 3,75; ib. 5,00.

Svend Bidevind. Skolehistorier. 7. opl. Med 
omslagstegning av S. Segelcke og vignetter 
av Jac. Sømme. 1920. 142 s. 3,25; ib. 4,85. 
O. m. t.: Guttefortellinger. II.
[1. Opl.] 1897. 147 s. 2,00; kart. 2,40.
2. Opl. 1897. 142 s. —>-
3. opl. 1901. 142 s. — >—
4. opl. 1906. 144 s. —»—
5. opl. 1911. 2 bl., 144 s. 2,00; kart. 2.40.
6. opl. 1916. — >— 2,00; kart. 2,50.

Et Særsyn. 4. Opl. 4 bl., 210 s. 1918. 
2,00; ib. 5,50.

[l.-]3. Opl. 1903. 210 s. 2,80; ib. 4,00. 
Thaija. [1.—]7. tusen. 1910. 2 bl., 217 s.

3,50; ib. 4,75. Nu ib. 6,15. 
3 bl., 162 s. 2,25; ib. 3,50. 
2,50; ib. 6,70. Nu ib. 5,70.

Novelletter. 1906.Underveis. Skitser og
Vildfugl. 7. Opl. 1918. 2 bl., 237 s. 

[1.—]5. Opi. 1905. 237 s. 3,50; ib. 4,75. 
6. Opl. 1906. —>—

Sorte ørn. Guttefortællinger. 5. opl. Med vignetter og illustrationer 
av S. Segelcke. 1920. 159 s. 3,25; ib. 4,85.
O. m. t. : Guttefortællinger. I.
«Sorte ørn» og andre Guttefortællinger. 1894. 2 bl., 137 s. 2,00; kart. 2,40. 
Sorte ørn. Guttefortællinger. Ny forøget udg. med tegninger af S. Segelcke. 1898. 

2. bl., 175 s. 2,50; kart. 3,00.
3. opl. 1907. 2 bl., 162 s. 2,50; ib. 3.00.
4. opl. 1912. —»— * " " " “

Lie, Erik, 1868—.
Blandt sigøinere. En liten guts oplevelser. 2. opl. 1915. 2 bl., 136 s., 1 bl. 

[i. opl.] samme aar. 2,20; kart. 2,60. Nu 2,35; kart. 2,60.
Arne Garborg. En livsskildring. Med billeder og breve. 1914. 1 portr., 

4 bl., 247 s. 4,00; ib. 5,35. Nu ib. 7,20.
Indenfor fæstningens mure. Skildringer fra det beleirede Tyskland. 

1918. 2 bl., 184 s. 4,75; ib. 6,75.
Kurt Adeler Klinge. En fortælling om vor tids børn. 2. opl. 1916. 

2 bl., 206 s. 3,75; ib. 5,15. Nu ib. 5,65.
[1. opl.] samme aar.

Naadigherren. Et billede fra gamle dage. [1.—]4. tusen. 1921. 207 s. 
7,00; ib. 9,50.

[overs.] Se Bauer, Henry. Fra kommunens tid. 1896. 
Lie, Hans, 1874—1920, lærer.

Regnebok for fortsettelsesskolen. H. 1. 2. opl. 1922. 48 s.
1. opl. 1916. 44 s. 0,50.

2,50; ib. 3,00.

0,85.
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Lie, Hans (forts.)
Regnebok for fortsættelsesskolen. H. 2. 1916. 

24 s. 0,30.
— Blanketter til Hans Lie: Regnebok for fort­

sættelsesskolen ( 1 ste og 2det hefte). 1920.1,25. 
1916. 0,55. 
1919. 1,25.

— H. 3. 1916. 14 s. 0,20.
— Facitbok til Regnebok for fortsættelses- 

skolen. I., II. og III. hefte. 1917. 29 s. 0,45.
Lie, Johannes Bøttger, 1840—, telegrafinspektør. 

Se Heje, G regard. Praktisk haandbok 
for handelsmænd. Med bistand [bl. a.] 
av J. B. Lie. 1915.

Lie, Jonas, 1833-1908.
Se Garborg, Arne. Jonas Lie. 1893. 
Se Konow, Kari. Bjørnson og Lie. 1919.

Mikael H. Lie.

Lie, Kathrine, 1876—.
Prinsessen paa erten. Fortælling for unge piker. 1920. 121 s.

3,80; ib. 5,40. 
Veninder. Fortælling for unge piker. 1921. 125 s. 3,40; ib. 4,65.

Lie, Mikael Henriksen, 1873—, professor, dr. jur.
Legitimation ved traktat. Udg. med bidrag af det Finne’ske legat. 1912.

128 s. 2,00.
Luxemburg eller Belgien. 1915. 4 bl., 71 s. 1,25.
Stormagterne og de smaa nationer. 1912. 1 bl., 95 s. 1,50.

Lie, Mons, 1864—.
I Kvindens Net. Fortælling. 1903. 2 bl., 174 s. 2,25; ib. 3,50.
Om hundrede Aar. Lystspil i tre Akter. 1900. 2 bl., 124 s. 2,00.
Adam Ravn. Roman. 1902. 2 bl., 176 s. 2,25; ib. 3,50.
Remeni. Forvaagede Nætter. En Fortælling fra Paris. 1895. 3 bl.,

107 s. 1,50; ib. 2,50.
Sjøfareren. Roman. 1901. 2 bl., 298 s. 3,75; ib. 5,00.
Streif. 1894.128s. 2,00; ib. 3,00.
Alfred Striman og hans Hustru. Skuespil i tre Akter. 1909. 4 bl., 

83 s. 1,35.
Lieblein, Jens, 1827—1911, professor i ægyptiologi.

Gammelægyptisk religion populært fremstillet. Med tegninger. 8 bl., 
I. Gudsbegrebets udvikling. 1883. 3 bl., 162 s. 2,25. II, Folkereligionen.

1884. 2 bl., 171 s. 2,40. III. Udødelighedslæren. 1885. 2 bl., 148 s. 2,20. 
Nu Gyldendal.

[utg.] Se Tidsskrift, Nyt norsk. Bd. 4. 1878.
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Fot. L. Forbech.
Mons Lie.

Lieblein, Severin, 1866—.
Fra fremmed land. Æventyr og historier. 

1901. 4 bl., 222 s. 2,75; ib. 4,00.
Nu Reiersens boglager.

Liestøl, Knut, 1881—, professor i folkeminne 
videnskab, dr. philos.
[utg.] Se Asbjørnsen og Moe. Barne-even­

tyr. Landsmålsutg. 1920—.
— Se — Nye Barneeventyr. Landsmåls­

utg. 1921.

Lieungh, Frode, 1866—, apoteker.
[medarb.] Se Kommentar til den norske 

farmakope. Farmaceutisk del. 1917—19.
Lilja.

Se Paasche, Fredrik. Lilja. 1915.

Limborg, Ossian, svensk forfatter.
Eventyr paa tigerjagter. Reiseminder. Illustrationer af Jenny Nyström.

Autoriseret overs. 1889. 2 bl., 86 s. Utsolgt. 1,25; kart. 1,55.
Lindau, Paul, 1839—, tysk forfatter, dr. phil.

Helene Jung. Fortælling. 1886. 114 s. F. Utsolgt. 1,00; ib. 1,60. 
Lindbæk, Sofie Aubert, 1875—.

Fra det norske selskabs kreds. Et utvalg vers og breve. 1913. 3 bl.,
168 s. 2,85; ib. 4,20.

Hjemmet paa fæstningen. Af Aubertske papirer. 1912. 2 bl., 162 s.,
1 bl. 2,75; ib. 4,00.

Landflygtige. Af Aubert’ske papirer. 1910. IV, 98og 188s. 4,75; ib. 6,00. 
Fanny Ramm. Fortælling. 1900. 2 bl., 210 s. 2,80; ib. 4,00.
Student. 1907. 2 bl., 262 s. 3,50; ib. 4,75.
Den yngste. 1905. 1 bl., 216 s. 2,80; ib. 4,00.
[utg.] Se (Aubert, Elise.) Fra krinoline-Tiden. 1921.
— Se Koren, Christiane. „Moer Korens“ Dagbøger. 1.2. 1915. 

Lindefjeld, Nanna, 1896—, stud, philol.
Seks dage. 2. opl. 1919. 104 s. 3,40; ib. 5,00.

[1. opl.] samme aar.

Lindeman, Ludvig Mathias, 1812—87, komponist.
Se: (Seip, Karl. En liden Visebog.) Melodier. 1877—.

Lindeman, Peter, 1858—, komponist, direktør ved Musikkonservatoriet. 
Praktisk modulationslære. 3. utg. 1921. 64 s. Ib. 3,50.

Før P. T. Mallings Bogh. Forl.
2. utg. 1912. 59 s. Mykt ib. 1,50.

180



Lindeman, Peter (forts.).
Den norske organist. Smaa koralforspil med 

ind- og utgangsspil til bruk ved den offent­
lige gudstjeneste. Op. 10. H. 1. Koral­
forspil (C-Dur—E-Moll). 4. opl. 1918. 28 s. 

1,50. 
(Organist, Ind- og Udgangsspil.) 2. Opl. 1900. 4. 

27 s. 1,25. Aktieforl.
(organist, ind- og utgangsspil.) 3. opl. 1910. 4. 28 s.

1,25.
— H. 2. Smaa koralforspil. (F-Dur—H-Mol.) 

4. opl. 1920. 4.29 s. 2,40.
(Organist, Ind- og Udgangsspil.) 2. Opl. 1902. 4. 29 s.

1,25. Aktieforl.
(organist, ind-og utgangsspil.) 3. opl. 1911. 4. 29 s.

1,25.

Sofie Aubert Lindbæk.

32 s. 1,50. P. T. Mailings

— H. 3. Ind- og utgangsspil. 5. opl. 1920.
4. 31 s. 2,40.
(Organist, Ind- og Udgangsspil.) 2. Opl. 1898. 4. 

Bogh. Forl.
(Organist, Ind- og Utgangsspil.) 3. Opl. Î909. 4. 30 s. 

4. Opl. 1915. 4. 31 s.
— H. 4. Op. 16. 3. opl. 1919. 4. 27 s.

(Organist. Ind- og Udgangsspil.) [1. Opl.] 1893. 4. 
Bogh. Forl.

(organist, ind- og utgangsspil). 2. opl. 1910. 4 27 s.

1,50.
1,50.

1,75.
28 s. 1,50. P. T. Mailings

— H. 5. 30 for- og efterspil over salmemelodier. 1922. 4. 30 s. 2,00. 
Praktisk skole for orgel og harmonium. D. 1. Op. 17. 9. opl. 1921.

4. 23 s. 2,25.
3. opl. 1904. 4. 24 s. 1,25. Aktieforl.
4. opl. 1908. 4. 24 s. 1,25.
5. opl. 1912. 23 s. 1,25.
6. opl. 1913. 23 s. 1,25.
7. opl. 1916. 23 s. 1,25.
8. opl. 1919. 23 s. 1,75.

— H. 2. Op. 18. 3 Opl. 1916. 4. 28 s. 1,50.
2. Opl. 1904. 4. 28 s. 1,50. Aktieforl.

Album for orgel og harmonium. Tillæg til „Praktisk skole for orgel 
og harmonium“. D. 1. 1908. 4. 24 s. 1,80.

[utg.] Se (Seip, Karl. En liden Visebog.) Melodier ved Ludv. M. 
Lindeman. Ny Udg. 1889.

Lindwall, Gustaf V., 1856—, svensk läroverksadjunkt.
Paa jagt efter en morbror. Overs, av Sofie Voss. 1921. 132 s. 

3,00; ib. 4,20.
Lippe, Hanna Castberg von der, 1872—, forfatterinde.

Dommen. To skuespil. 1922. 2 bl., 105 s. 5,00.
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Fot. Finne.
Peter Lindeman.

Litle, Leiv Hugleikson [pseud.J.
Vikinger og skrælinger paa Bygdø. Skrevet 

med blod og tegnet med blæk. 1908. 2 bl. 
108 s. 1,60; kart. 2,00.
Se Angell, Henrik August.

Lloyd George, David.
Se George, David Lloyd.

Lobben, Peder, 1858—, ingeniør.
Elektricitet og magnetisme. Praktisk frem­

stillet. 3. forøgede udg. Med mere end 100 
figurer og mange tabeller. 1914. XII s., 
595 s. 6,00; ib. 7,40. Nu 6,75; ib. 10,50. 
Utk. i h. à 0,50.
[1. Udg.] 1901. XI, 473 s.
2. forøgede Udg. 1908. XII, 574 s. 6,00; ib. 7,25.

Induktions-motorer og transformatorer. Med 
illustrationer. 1917. VIII, 148 s., Vil s.

3,00; ib. 4,90. Nu 3,50; ib. 6,75. 
Lommebog for Mekanikere. En praktisk Haandbog indeholdende Prin­

ciper, Formler, Tabeller, Regler og Data til Brug for Mekanikere, 
Tegnere, Maskinkonstruktører og andre mekaniske Arbeidere. 7. 
Udg. med ca. 330 Figurer og over 160 tabeller. 1921. XX, 968 s. 
[1. Udg] 1894. XVI, 280 s. Ib. 6,00. 25,00; ib. 30,00.
2. meget forøgede Udg. 1900. XII, 735 s. Ib. 10,00.
3. Udg. 1901. XVI, 748 s. 8,00; ib. 10,00.
4. Udg. 1903. XVI, 748 s. 8,00; ib. 10,00.
5. Udg. 1913. XVI, 748 s. 8,00; ib. 10,00.
Utk. i h. à 0,50.
6. reviderede Udg. [1917—]20. XX, 968 s. 25,00; ib. 30,00.
Utk. i h. à 0,60.

Lobbens Korrespondance-Skoles Lærebøger. Samlet Udgave af Under­
visningsbrevene som benyttes ved Peder Lobbens tekniske Korre­
spondance-Skole. Bd. 1. Praktisk Regning. (Matematik). H. 1. 
VIII 32 s. 1,00,
Utk. i 12 hefter.

Elektriske Vexelstrømme samt Vexelstrøm-Maskiner. Med 168 Figurer 
og mange Tabeller. [1914—] 15. VIII, 462 s., 1 bl.
Utk. i h. à 0,50. 6,00; ib. 7,40. Nu 6,75; ib. 10,50.

Lochmann, Ernst Ferdinand, 1820—91, professor i medicin.
Den nyere Naturanskuelse. 1888. 60 s. Kom. 0,80.
Populære opsatser, afhandlinger, erindringer og anmeldelser. Samlede 

og udg. af A. Chr. Bang. Med forfatterens portræt. 1891. 4 bl., 
227 s. 3,00; ib. 4,25.
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Locke, William J., 1863—, engelsk forfatter.
Sir Marcus kjærlighet. Autorisert overs, ved 

Signe Graff. 1916. 292 s. Utsolgt. Ib. 1,00. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 32.

Lommeatlas, Aschehougs over Norge.
Se Gleditsch, Kristen.

Lommebok for gutter. Red. av Lagertha 
Broch. 2. opl. 1909. 105 s. og rene bl.

[1. opl.] samme aar. Ib. 1,50. Nu 2,25.
Lommebog for kontrolregnskab.

Se Ødegaard, N., og P. Bærøe. Regn­
skabsbog for Kontrolforeninger. 1901.

Lorange, Anders, 1847—88, konservator.
Les tempspréhistoriques en Norvège. Commu­

nications au congrès international d’anthro­
pologie et d’archéologie préhistorique dans 
1874. 21 s.

Fot. Forbechs Kftf.
Peder Lobben.

sa session à Stockholm.
0,40.

Lorange, Georg, 1885—, kaptein.
[medarb.] Se Heje, G reg a rd. Praktisk haandbok for handelsmænd. 

2. utg. [1919—]21.
Loria, Achille, 1857—, italiensk sociolog og samfundsøkonom, professor 

i nationaløkonomi.
Les bases economiques de la justice internationale. 1912. 96 s. Kom. 3,00. 

O. m. t. : Publications de l’Institut Nobel norvégien. II, 1.

Lossius, Kitty, 1892—.
Pensionærer. 2. opl. 1921. 144 s. 5,50; ib. 8,00.

[1. opl.] samme aar.

Lov om arv af 31. juli 1854 med senere ændringer udg. med anmærk­
ninger og henvisninger af K. Qvigstad og C. S. Thomle. 1894. 2 bl., 
88 s. 1,50; ib. 2,25.

Lov om bygningsvæsenet i Kristiania, politivedtægter, sundhedsforskrifter 
og politibekjendtgjørelser samt taxter for vognmændene, bybudene, de 
faste bærere og færgemændene. 1894. 128 s. — Med forandringer og 
tillæg. 1896. 24 s. Utsolgt. 1,25.

Lov om Bygningsvæsenet i Kristiania af 26. Mai 1899, udg. med Anmerk­
ninger af Arne Carlsen. 1899. XII, 138 s. Utsolgt. Ib. 2,25.

Lov om erhvervelse av vandfald, bergverk og anden fast eiendom — 
koncessions-loven av 14. decbr. 1917. Med kommentar utg. av Olaf 
Amundsen. 1918. 2 bl., 240 s. 7,00; ib. 8,90.
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Fot. L. Forbech.
Carl Lumholtz.

Lov af 27. Juli 1896, Nr. 7 [om forældelse av 
fordringer].
Se Hambro, Edward. Om Forældelse af 

Fordringer. 1897.
Lov om handelsnæring af 16. juli 1907. Udg. 

med anmerkninger og henvisninger af Chr. 
Scheel. 3. opl. 1908. VII, 62 s. Utsolgt.

[1.—]2. opl. samme aar. 1,00; kart. 1,25.
Lov om indgaaelse og opløsning av egteskap av 

31. mai 1918. Utg. med anmerkninger, rund­
skrivelser og skemaer av Hans Liitken og 
Carl Platou. 1920. 110 s. 4,80; ib. 6,75.

Lov, Kong Christian den Femtes Norske, af 
15. April 1687. Udg. med Henvisninger af 
P. I. Paulsen. 1904. VII, 268 s.

4,00; ib. 5,00. Nu ib. 9,00.
Lov om Registrering af Skibe af 9. Mai 1901 med tilhørende Reglement 

udg. med Anmerkninger og Henvisninger af S. Lambrechts. 1902. VI, 
130 s. 2,50; ib. 3,00.

Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 1. Juli 1887. Udg. med op­
lysende Anmærkninger og Henvisninger af B. Getz og Fr. Hagerup. 
2. Udg. 1890. XII, 400 s. Ib. 6,50; ib. m. rene blade 8,50. Nu ib. 6,75. 

[1. Udg.] 1889. XII, 387 s.

Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 1. Juli 1887, med Love inde­
holdende Forandringer i samme af 4. April 1891, 10. Mai 1893, 13. 
Juni 1894, 14. Juli 1894 og 6. Juni 1896 samt Loven vedrørende Rets- 
afgjørelser, Resolutioner, Cirkulærer og Skrivelser m. v. udg. af P. 
Kjerschow. 1897. VII, 791 s. Utsolgt ib.

Ib. i helt skindb. 12,00. Nu heft. 10,00.
— Tillæg samt Ordregister til Lovudgaven og Tillægget. 1904. 2 bl., 

492 s. 6,00; ib. 8,00. Nugj. pris ib. 8,80.
Lov af 10. Juli 1894 om offentlige Tjenestemænds Skyds- og Kostgodt­

gjørelse udg. med Anmerkninger og Henvisninger af J. Gulbranson. 
1902. 2 bl., 61 s. 0,90; ib. 1,40.

Lov om Sparebanker af 6. Juli 1887. Udg. med forklarende Anmærk­
ninger af E. Hagerup Bull. 1893. 1 bl., 118 s. F. Kart. 2,35.

Lov om sykeforsikring av 18. september 19Ô9 med tillægslov av 1. april 
1911, utg. med anmerkninger og henvisninger av B. Wyller. 2. utg. 
1911. 70s., 3 bl. 1,00; kart. 1,25.

[1. utg.] 1911. 62 s., 3 bl.
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•'ot. L. Forbech.
Herman Lunde.

Lov om Søfarten af 24. Marts 1860 tilligemed 
senere Forandringer. 1890. 103 s. Utsolgt.

Kart. 0,75.
L o v om vasdragsreguleringer i industrielt øiemed 

av 4. august 1911 med kommentar, utg. av 
Olaf Amundsen. 1911. 2 bl.. 134 s.

2,75. Nu ib. 4,10.
Love vedkommende det norske Apotheker- 

væsen. En chronologisk Samling af Love, 
Resolutioner, Plakater, Skrivelser etc. fra 
1668—1877, tilligemed et Tillæg indeholdende 
et Uddrag af de gjældende Bestemmelser an- 
gaaende den almindelige Enkekasse, samt om 
Vexler og Bogførsel. Samlede og udg. af 
Morten Nyegaard. 1878. 4 bl., XXVII, 198 s. 
Kom. 7,00; ib. 8,00.

Overgaat til utgiveren.
Love, Norges. Samling af gjældende Love af praktisk Betydning. Udg. 

med Henvisninger av P. I. Paulsen. 1908. I. 1660—1890. CXXVIII, 
1159 s. — II. 1891 — 1908. 2 bl., 1238 s. I. II. Utsolgt. 35,00; ib. 40,00.

[Lovgivningen om] odels- og aasætesretten. Utg. med henvisninger og 
anmerkninger av Valentin Voss. 2. utg. 1921. 76 s. 4,75; ib. 6,00.

Lovgivningen om odels- og aasætesretten. Utg. med henvisninger og oplysende an­
merkninger av Valentin Voss. 1912. 2 bl., 58 s., 1 bl. 1,25; ib. 2,00.

Lovsamling, Almindelig norsk. Udg. med Henvisninger af P. I. Paul­
sen, J. E. Thomle og C. S. Thomle. 
Bd. I. 1660—1850. 1905. VI, 1128 s. 
Bd. II. 1851-1876. 1905. 2 bl., 1064 s.
Bd. III. 1877-1887. 1906. 2 bl., 1052 s.
Bd. IV. 1888—1894. 1906. 1150 s.
Bd. V. 1895-1899. 1907. 2 bl., 1256 s.
Bd. VI. 1900—1903. 1907. 2 bl., 1216 s.
Bd. VII. 1904—1907. 1908. VII 1347 s.

Bd. I—VII sælges ikke enkeltvis. 
Register 1660—1907. 1908. 817 s. 15,05; ib. 25,65.

I—VII med reg. heft. 142,75; ib. 162,75. Nu I—VII + registerb. 
Utk. i h. à 1,50. 153,50; ib 231,10.

Supplementsbd. I. 1908—1911. Utg. med henvisninger av P. I. Paul­
sen. 1912. LXXXV, 1471 s. 24,50; ib. 27,40. Nu 26,35; ib. 37,50. 

Supplementsbd. II. 1912—1915. 1916. XCV1, 1519s.
30,00; ib. 34,50. Nu 32,25; ib. 45,50. 

Supplementsbd. III. 1916—1919. [1920-]21. CII, 1515 s.
Utk. i h. à. 6,00. 70,00; ib. 80,00.

185



Fot. Forbechs Eftf.

P. Lykke-Seest.

I. 6 bl., X, 415 s.

Lowum, Alf Andreas, 1853—1917, rektor, dr. 
philos.
Den franske oplysningstids pædagogiske ideer. 

(1762—1789). Bidrag til belysning af det 
18. aarhundredes kultur og aandsliv. Udg. 
med bidrag af den Letterstedtske forenings 
norske afdeling. 1899. VI, 598 s. 10,00. 

Ludvig XV, 1710—74, fransk konge.
Se Nolhac, Pierre. Ludvig XV og Marie 

Leczinska. 1905.X Lugard, Flora Louise, born Shaw. 
Se Shaw, Flora Louise.

Lumholtz, Carl, 1851 —1922, opdagelsesreisende. 
Blandt Mexicos indianere. Fem aars reise

i Sierra Madre og andre lidet kjendte dele af 
det vestlige Mexico. Bd. I. II. 1902—1903.

II: 5 bl., 414 s. Med illustr. og karter. Utsolgt. 
16,00; ib. 20,00.

Lund, Christopher, 1877—, ligningschef.
Kortfattet veiledning i stemmerets-, mandtals- og valgreglerne ved stor­

tingsvalg. 2. utg. 1912. 2 bl., 57 s., 1 bl. 1,00.
[1. utg.] 1909. 4 bl., 47 s. 0,65.
3. utg. 1915. Grøndahl & søns forl.

Lund, Otto, 1859—, sorenskriver.
Om Anskaffelse og Dressur af Fugiehunde. 2. opl. 1922. 45 s. 1,40. 

[1. opl.] 1903. 46 s. 0,70.

Lunde, Herman, 1841—, sogneprest.
Beder! 1906. 2 bl., 35 s. F. 0,40.
Garborgs Jesus Messias. Et Indlæg. 1906. 27 s. 0,50.
Streiflys over store livsspørgsmaal. Betragtninger paa grundlag af 

prædikener. 1903. 2 bl., 91 s. F. 0,90; ib. 1,40.

Lundemo, Einar [pseud.].
Ulv Ravn. Moderne Dybsindigheds-Roman. 1898. 47 s. 0,60.

Forf.s navn er Jacob Fabricius; se dette.

Lundh, Ragnar, 1863—, sekretær.
Se Helsing, Klaus, og Ragnar Lundh. Postadressebog for Norge. 

1901.

Luther, Martin, 1483—1546.
Se Klavenes s, Thv. Forklaring over Luthers lille katekisme. 

1892—,
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Luther, Martin (forts.).
Se Klaveness, Thv. Uttyding til Luthers 

litle katekisma. Paa norsk ved Lars Eske­
land. 1899 —.

Se Paasche, Fredrik. Luther. 1917.
Se Walther, Wilh. Luther og den hellige 

skrift. 1917.
Liihr, Carl Frederik, 1841—1910, oberstløjtnant.

Gaase- og andeavl. Af ritmester Liihr. 1899. 
4 bl., 70s. 1,00; kart. 1,50.

Lykke-Seest, Peter, 1868—.
Moder Maanes børn. 1909. 2 bl., 199 s. 

2,75; ib. 4,00.
Else Mariken. En fortælling. 1913. 2 bl, 

181 s. 2,90; ib. 4,25.
Edens have. 1911. 2 bl., 169 s. 2,70; ib. 3,95. 
Helene Heigaard. Fortælling. 1921. 207 s. 
Det gjenfiindne landet. 1915. 2 bl., 185 s. 
Skogene brænder. 1910. 2 bl, 172 s. 

Paa omsi.: Roman.
Lyng, Georg Vilhelm, 1827—84, professor, dr. philos.

Afhandlinger og Kritiker. 1880. 126 s. 1,60.
Lysbakken, Sigurd, 1873—, havebrukskonsulent.

Grønsakers dyrkning og anvendelse. En grønsaksbok for hvermand. 
4. opl. 1918. 42 s. 0,90.
[1.—]3. opl. 1917. 2 bl.. 42 s. 0,75.

Kortfattet lærebok i havedyrkning. 6. opl. 1920. 2 bl., 240 s.
Før eget forl., Hylla. Ib. 7,20. Nu 6,70.
3. opl. 1912. 4 bl., 180 s. Ib. 2,80.
4. opl. 1914. 4 bl., 186 s., pl. I—IX. 2,80.
5. opl. 1918. 2 bl., 240 s., Ib. 4,90.

Lærebok i hagedyrkning. Landsmålsutgåve ved Ingvald Sakshaug. 
1922. 2 bl., 244 s. 2 upg. s. Ib. 6,70.

Se Havebruket. 1919.
Lyshoel, J. H, 1884—, redaktør.

Samhold og Samarbeide i Norden. [1.—]2. tusen. 1918. 2 bl., 76 s. 1,75. 
Lysholm, Magdalene, 1856—.

[overs.] Se Shaw, Flora L. Barnene paa Castle Blair. 1909. 
Liitgert, Wilhelm, 1867—, tysk professor, dr. theol.

Se Jesus Kristus for vor tid. Foredrag af... . Liitgert [m. fl.J 1907. 
Liitken, Hans, 1882—, bureauchef.

[utg.] Se Lov om indgaaelse og opløsning av egteskap. 1920.

Sigurd Lysbakken.

7,50; ib. 10,00.
3,00; ib. 4,35.
2,50; ib. 3,75.
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Fot. L. Forbech.
Arne Løchen.

Lærebog i Navigation. D. 1.2. 1893—. 
Se Gran, A. Lærebok i navigation. D. 1.2. 

1893—.

Lærum, Gustav, 1870—, tegner og billedhugger. 
[illustr.] Se Kræmmer, Elias. Glade Bor­

gere. 1.—3. Samling. 1894— Glada borgare, 
öfvers. 1896.

--------Byens Fædre. 1898.
--------Kram. 1904.

Læsning, Historisk, for gymnasiet. Udg. med bi­
drag af kirkedepartementet.
Nr. 1, se Raabe, Jens. En middelalder­

borg, ridderpoesien, Oxford universitetet, 
Venezia i middelalderen. 1901—.

Nr. 2, se Sars, J. E. Hanseaternes handels­
herredømme og den store mandedød. Ari­

stokrati og kongedømme hos de skandinaviske folk og navnlig hos 
nordmændene. 1901—.

Nr. 3, se Vedel, Valdemar. Vandring gjennem byen. — Haand- 
værkets aand. — Kjøbmandsaanden. 1901.

Nr. 4, se Lange, Chr. L. Hohenstauferen, Keiser Fredrik 2. 1901—. 
Nr. 5, se Høst, Sigurd. Indledning til lenstiden. 1902—.
Nr. 6, se Anderssen, Otto. Indledning til den franske revolution. 

1902_
Nr. 7, se Raabe, J. William Pitt. 1902.
Nr. 8, se Hertzberg, Ebbe. Norges statsretslige Stilling. 1902.
Nr. 9, se Seignobos, Charles. Vor tids materielle kultur og det 

politiske liv. 1902.
Nr. 10 og 11, se Pedersen, Tord. Norge i 1814. 1.2. saml. 1904. 
Nr. 12, se Aktstykker, Historiske. Saml, og udg. ved Niels Øst- 

ibye. 1905.
Nr. 13, se Anderssen, Otto. Jan de Witt og den nederlandske revolu­

tion av 1672. 1907—.
Nr. 14, se (Thucydid.) P. O. Schjøtt. Uddrag av Thucydid. 1920. 

Løchen, Antonie, 1850—.
Smaa historier om dyr. 1909. 2 bl., 108 s. 1,40; kart. 1,80.

Løchen, Arne, 1850—, professor, dr. philos.
Digtning og videnskap. 1913. 3 bl., 181 s., 1 bl. 2,35.
Fantasien. Et stykke av sjælelæren. 1917. 2 bl., 188 s.

O. m. t.: Hjemmets universitet. 2,75; ib. 3,50. Nu ib. 3,85.
J. S. Welhavens Liv og Skrifter. 1898—1900. XXIV, 562 s. og 1 portr. 7,50. 

Utkom i to halvbind. 2. halvb. særsk. 4,25.
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Fot. Gustav Borgen.

Haakon Løken.

Løchen, Arne fforts.).
[utg.] Se Holberg, Ludvig. Komedier i 

Udvalg. 1.2. 1897.
— Se Welhaven, J. S. Udvalgte Digte. 1.2. 

1896.
— Se Wergeland, Henrik. Digte i Ud­

valg. 1.2. 1897—98.
— Se Wessel, J. H. Digte i Udvalg. 1898.

— Moltke Moe.
/«tg.JSe Klassikere, Norske. Bd. I—VIII. 

1896—99.
Løken, Haakon, 1859—, fylkesmand.

Fra Fjordnes til Sjøvinn. Billeder og minder 
fra 1870-aarene. 2. opl. 1912. 3 bl., 232 s. 
[l.opl.j samme aar. 3,25; ib. 4,50.

Landsens liv. Billeder fra 1850—60-aarene.
3. opl. 1911. 4 bl., 240 s. 3,60; ib. 4,90.
[1.—]2. opl. samme aar.

Anne Kathrines ungdom. Hverdagsbillede fra 1830—40-aarene. 3. opl. 
1910. 2 bl., 228 s. 3,40; ib. 4,75. Nu ib. 6,80.
[1.—12. opl. samme aar.

Løken, Olaug, 1854—.
For Barnepiger og Mødre. Veiledning i Barnestel. 1905. 1 bl., 168 s. 

Overgaat til Reiersens boglager. Kart. 1,50; ib. 2,00.
Matstel og husstel for almindelige husholdninger. 4. opl. 1915. 455 s. 

Utsolgt. Ib. 3,00.
2. opl. 1901. 456 s. Ib. 3,00. Aktieforl.
3. opl. 1912. 456 s. Ib. 3,00.

Se Om Opdragelse og Undervisning. Indlæg [bl. a.] af Olaug Løken. 
1900.

Løvenskiold, Leopold, 1859—, godseier.
Gjerpen Provstigods og Gjerpen Kirkegods. 1917. 3 bl., 70s. 6,00.

Løvland, Helge Andreas, 1890—, kaptein.
Fri Idræt. Se Idrætsboken. I. 1922.

Løvstad, Theodor, 1843—1913, redaktør.
[overs.] Se Publilius Syrus. Tankesprog. 1894.
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M.
Hvad Blaaveisen fortalte. Pintseprædiken for Søndagsskolen. 2. Opl. 

1877. lös. Kom. Utsolgt. 0,10.
[1. Opl.] Kr.sand S. 1877. 16 s. Kr.sands Søndagsskoles Forl.

M.,E.
Pennetegninger. 1882. Tvær-4. 6 bl. 1,20.

Maal og minne. Norske studier. Utg. av Bymaalslaget ved Magnus 
Olsen. Kom.

Aarg. 1909—15. à (3 h.) 3,00.
1916—19. à (4 h.) 4,00.
1920-22. à (4 h.) 5,00.

Nugj. pris 5,00 for alle aarg. 1909—1919 samlet à 4,00.

Macduff, J. R., engelsk forfatter.
Den betydningsfulde Reise. En Allegori. Af Forfatteren til „Morgen- 

og Aftenvagter“. Overs, fra Engelsk efter Originalens 3. Udg., af 
A. Thv. Bjørnstad. 1877. 2 bl., 141 s. 0,90; ib. 1,30.

Macgill, Margaret, irsk forfatterinde.
Den som kjærligheten har utkaaret. Overså av Alida Riise. 1920. 151 s. 

3,00. 
Machiavelli, Niccold, 1469—1527, italiensk statsmand.

Se Kinck, Hans E. Renæssansemennesker. Historien om Machiavelli 
1916.

Madsen, Sverre, 1855—, stadskonduktør.
Roning. Se Idrætsboken, I. 1922.

Madshus, Olav, 1869—, lærer.
[overs.] Se Shakespeare, William. Macbeth. 1901.

Magazin, Nyt, for Naturvidenskaberne. Udg. af den physiographiske For­
ening i Christiania ved G. O. Sars og Th. Kjerulf. 19. Bd., H. 3. og 4. 
1873. 2 bl., S. 201—294. Med 6 Plancher.
— 20 Bd., H. I—4. (1. og 2. H. udg. ved G. O. Sars og Th. Kjerulf. 
3. og 4. H. udg. ved G. O. Sars og Th. Kjerulf og Th. Hiortdahl). 1874. 
2 bl., 427 s., III s. Med 3 Tavler og Træsnit. 8,00.
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Magnussen, Niels M., 1871—, marineingeniør.
Praktisk teknisk haandbok for maskinister i handelsmarinen. Udg. 

av ... . [2. utg.] 1919. VIII, 235 s. 11,00.
[1. udg.] 1906. VIII, 213 s. Ib. 3,50.

Maintenon, Françoise d’Aubigné, markise av, 1635—1719.
Se Holsen, Kristine. Madame de Maintenon. 1912.

Malere, Norske. Utg. ay Kunstnerforbundet, Kra. 1912. 2 bl., 57 s., 
1 bl. 1,00.

Malere, Norske. Utg. av Kunstnerforbundet, Kra. Erik Werenskiold. 
1913. 3 bl., 56 s., billeder. 1,25.

Malere, Norske. Mathias Stoltenberg og Lars Hertervik. Utg. av Hans
Ødegaard. 1914. 32 bl. 1,25.

Malm, Ole, 1854—1917, veterinærdirektør, dr. med.
Barneformindskelsen i Norge og dens aarsaker. 1916. 3 bl., 88 s. 2,00.
Kopper og vaccination i Norge. 1915. 4 bl., 208 s., 1 pi. 4,00.

Marchmont, Arthur W., 1852—, engelsk forfatter.
Da jeg var tzar. Overs, av C[onstance] W[iel] S[chram]. 1913. 312 s.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 16. Ib. 1,00. Nu 1,50.

Maria Stuart, 1542—1567, skotsk dronning.
Se Koren, Charlotte. Dronning Elisabeth og Maria Stuart. 1907.
Se — De to dronninger, 1909.

Marie Leczinska, 1703—68, fransk dronning.
Se Nol ha c, Pierre. Ludvig XV og Marie Leczinska. 1905.

Marryat, Frederick, 1792—1848, engelsk kaptein og forfatter.
Mr. Midshipman Easy. Overs, av Holger Sinding. 1910. 2 bl., 310 s. 

2,25; ib. 3,25. Nu 2,70; kart. 4,15; ib. 5,35.
Percival Keene. Overs, av Holger Sinding. 1911. 2 bl., 282 s.

2,00; ib. 3,00. Nu 2,25; kart. 3,90; ib. 5,10.
Peter Simple. Over, av Holger Sinding. Med illustr. 1909. 2 bl., 308 s. 

2,25; ib. 3,25. Nu 2,65; kart. 4,15; ib. 5,35.
Marstein, Helge [pseud.].

Aurora. Ein sjøroman. 1911. 2 bl., 203 s. 2,80; ib. 4,00.
Bellona. Ein sjøroman. 1912. 2 bl., 160 s. 2,35; ib. 3,50.
Forf.’s navn er Magne Heggstad; se dette.

Martin, E. le Breton.
Se le Breton-Martin, E.

Matematikerkongres, Den tredje skandinaviske, i Kra. 1913. Beret­
ning utarbeidet ved Carl Størmer. 1915. 2 bl., 174 s., 3 pi. 5,00.
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Matematikken og naturvidenskapen ved Det kongelige Frederiks 
universitet 1811— 1911. Særtr. av Festskrift utg. i anledning av universi­
tetets 100-aars-jubilæum. Matematikken av Elling Holst. Astronomien 
av I. Fr. Schroeter. Fysikken og meteorologien av D. Isaachsen. Kemi­
en av Th. Hiortdahl. Mineralogien og geologien av I. Schetelig. Bota­
nikken og zoologien av H. H. Gran. 1911. 4. 3 bl., s. 425 -575, 
portr. 5,50.

Mathiesen, Sigurd, 1871—.
Den evige krig. 1921. 314 s. 10,00; ib. 12,75.

Maurer, Axel, 1866—.
Babylons konge. Skuespil i 4 akter. 1906. 2 bl., 228 s. 3,00.

Overgaat til forf.

May, Oscar, 1855—, schweizisk ingeniør, dr. phil.
Veiledning for driften af elektriske lysanlæg. For eiere af elektriske lys­

anlæg og maskinister. Med forfatterens tilladelse overs, af Henrik E. 
Mohn. 1892. 60 s. Ib. 1,50.

Meadows, Alice Maud, engelsk forfatterinde.
Ut av mørket. Overs, av Lilly Dahl. 1914. 226 s., 1 bl. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 20. Ib. 1,00. Nu 1,50.
Medicinallovgivning, Norsk, indeholdende en kronologisk Samling af 

Forordninger, Love, Plakater, Resolutioner, Skrivelser m. m. vedkom­
mende Norges Medicinalvæsen for Aarene 1872—80. Udg. af K. A. 
Langberg, L. Esmark Olssøn og J. Sømme. 1881. LXXII, 636 s. F.
Udgivernes Forl. Kom. Utsolgt. 15,00.
— 1881—85. Udg. af K. A. Langberg og L. Esmarch. 1886. XXXI,
113 s. F. Kom. Utsolgt. 4,00.
Medicinallovgivning, Norsk, indeholdende en kronologisk Samling 
af Love, Plakater, Resolutioner, Skrivelser m. m., vedkommende Norges 
Medicinalvæsen for Aarene 1886—90. Udg. afL. Esmarch. 1891. XXIX, 
137 s. F. Kom. Utsolgt. 4,00,
— 1891—95. Udg. af L. Esmarch. 1897. XXXV, 191 s. F. Kom. 4,00.
— 1896—1900. Udg. af L. Esmarch. 1902. XXXV, 164 s. F. Kom. 4,00.
— 1901—1905. Udg. med henvisninger af Th. Boye. 1907. 225 s.

4,50; ib. 5,25.
— (samling etc.) 1906—10. 1911. 220, 62 s. Kom. 5,00; ib. 6,00.
— 1911—15. Utg. med henvisninger av Th. Boye. 1916.180 s., 14 s. 5,00.

De 14 s. utgjør: Fortegnelse over medikamenter, instrumenter og bandager som biir 
at medbringe paa norske fartøier. 1915.

Mehlum, Anders,’1848—, litterat.
Nordlandsliv. 'Fortællinger og skildringer. 1888. 3 bl., 188 s.

2,00; ib. 3,00.
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Fot. Th. Thorkel8en.
Johan Meyer.

3,00; ib. 4,00.

Mejdell, Glør Thorvald, 1851—, høiesteretsas-
sessor.
Politik. Et Valgmanifest. 1903. 36 s. 0,80.
Tro. 1901. 4 bl., 95 s. 1,25. Part 11 og III. 

1902. 4 bl., 74 s. 1,00.
Part IV—VI. 1902. 4 bl., 92 s. 1,25. Kpl.3,50.

Melde», Inga, 1872-.
Tante Billa. Farce i en akt. 1915. 47 s. 0,80.

For amatørteatret.
Til nytte og hygge. Farce i to akter. 1913. 

2 bl., 53 s. 0,80.
For amatørteatret.

Meidell, Sigurd Segelcke, 1878—, redaktør.
[overs.] Se Eschtruth, N. v. Polsk blod. 

1920.
Meidell, Thora, 1850—,

Store julaften og andre fortællinger. 1890. 
2 bl., 244 s.

Mejlænder Otto, 1873—, cand. jur., kaptein.
Se Grundlov, Kongeriget Norges.

Melkebruk. 1919.
Se Husdyrbruk og melkebruk.

Mérimée, Prosper, 1803—70, fransk forfatter.
Don Juan. Overs, av Aksel Borge. 1921. 112 s. 1,00.

Meyer, Carla, 1866—.
Dukkernes kjolesømbog. 2. opl. 1904. 15 s. 

[1. opl.] 1903.
Selvhjælp i kjolesøm. 1903. 36 s. Utsolgt.

0,30.

Kart. 0,90.
Meyer, Elard Hugo, 1837—1908, tysk professor i mytologi.

Skabelseslæren i Eddaerne ved Herman Anker. Hamar 1891. 30 s.
Kom. 0,25.

Meyer, Frantz Sales, 1849—, professor.
Haandbog i huslige Kunstarbeider overs, efter Frantz Sales Meyer’s:

„Die Liebhaberkünste“ af H. A. Grosch. Med 154 illustrationer. 1892.
VIII, 244 s. 5,00; kart. 5,75, ib. 6,50.

Meyer, Johan, 1860—, professor, arkitekt.
Kristiania kunstindustrimuseum. Fortids kunst i Norges bygder. Tele­

marken. Hjartdølas dalføre. 1915. Fol. 29 s., 1 bl., pl. I—XII.
8,00. Nu 9,25. 

--------Kviteseid og Laardal. 1920. Fol. 33 s., 10 pi. 18,00. 
--------Lunde, Bø og Seljord. 1918. Fol. 42 s., 2 bl., pl. I—XVIII. 25,00.
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Marie Michelet.

Meyer, Johan (forts.).
------- Tinn, Gransherred, Hovin, Tuddal. 
1913. Fol. 41 s., 1 bl., pl. I—XXV. 15,00.

Norsk Træskjærerkunst udg. af Direktionen 
for Kunstindustrimuseet i Kristiania.
1. Række. 1899. 9 bl. og titelbi. (40x58 cm.)

i mappe. 3,00; paa karton 4,50.
2. Række. 1901. 9 bl. og titelbi. (40x58 cm.)

i mappe. 3,00; paa karton 4,50.
3. Række. 1905. 9 bl. og titelbi. (40 x 58 cm.)

i mappe. 3,00; paa karton 4,50.
Enkelte bl. sælges à 0,60; paa karton à 0.90.

Michel Angelo, 1475—1564.
Se Rolland, Romain. Michel Angelo. 1917. 

Michelet, Marie, 1866—.
Hos mormor. En barnefortælling. 5. opl. 
1920. 2 bl., 80 s. 2,20; kart. 3,20.

[1.—]3. opl. 1902. 0,90; kart. 1,30.
4. opl. 1917. 1,40; kart. 2,00.

I Svalehuset. En skolehistorie for unge piger. 2. opl. 1903. 2 bl., 234 s. 
Utsolgt. 2,50; kart. 3,00; ib. 3,50.
[1. opl.] samme aar.

Usynlige magter. Fortælling. 2. opl. 1906. 4 bl., 142 s. Utsolgt.
[1. opl.] samme aar. 1,80; kart. 2,20.

Puk. En fortælling om en liten gut. 6. opl. 1920. 2 bl., 58 s.
(liden) [1.—]2. opl. 1901. 2 bl., 66 s. 0,75; kart. 1.15. 1,75; ib. 2,75.

3. opl. 1904. —
(liten) 4. opl. 1908. 2 bl., 58 s. 0,80; kart. 1,20.

5. opl. 1916. — 0,90; kart. 1,35.
[overs.] Se Chaundler, Christine. For fjerde middels ære. 1921. 

Michelet, Simon, 1863—, professor, dr. theol.
Amos. Overs, og fortolket. Med en udsigt over de samtidige tilstande 

i Israel. 1893. VI, 280 s. 5,00.
Av Mosebøkerne og Jesajaboken. To prøver paa en ny videnskabelig 

overs, av det gamle testament. 1918. 30 s. 0,75.
Forberedelsen for Kristus i Israels religions historie. Fra Mose til pro­

feterne. 1915. XII, 295 s. 5,40; ib. 6,80. Nu ib. 9,80.
— Fra profeterne til Jesus Kristus. 1. halvd. 1919. 2 bl., 206 s., 1 bl. 

7,00; ib. 9,75. Nu ib. 11,85.
Gamle helligdomme i nyt lys. Bibelforedrag over utvalgte stykker 

væsentlig fra det gamle testaments gamle folketraditioner. 2. omarb. 
utg. 1911. 1 pl., VIII, 192 s. 3,40; ib. 4,65. Nu ib. 7,60.
[1. opl.] 1902. VIII, 286 s. 3,25; ib. 4,25.
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Michelet, Simon (forts.).
Det gamle testamentes syn paa synden. Tre 

foredrag ved høstkurset for prester 1898. 
1899. 2 bl., 53 s. 1,00.

Se F o r frisindet Kristendom. Religiøse Fore­
drag [bl. a.] af S. Michelet. 1906.

Se T j e n e r e, Aandens, ikke bogstavens. Ind­
læg i bekjendelsesspørgsmaalet [bl. a.j av 
S. Michelet. 1907.

[medarb.J Se Skole-bibel. Utdrag av bibe­
len ved Ingge Sørensen. Bd. I. 1916.

Michelson, Miriam, 1870—, amerikansk forfatter­
inde.
I biskopens vogn. Overs, av Signe Graff. 1918.

182 s. 1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 49.

Trods alt —. Overs, av E[lise] H[ornJ. 1919. 168 s. 1,00; ib. 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 63.

Midsem, Anton, 1867—, lektor.
[utg.] Se Voss, P. Deutsche Grammatik für das Gymnasium. 1916. 
— Se — Deutsches Lesebuch für die Mittelschule. 4. Ausg. 1.—3. 

1911.
— Se — Deutsche Lesestücke für das Gymnasium. 1914—.

— og P. Voss.
Lærebok i tysk for begyndere. 1910. VIII, 113 s. Ib. 1,40. Nu 1,65.
— Anskuelsesbilleder til Midsem og Voss: Lærebok i tysk. 1911. 1. 

Wohnzimmer. II. Bauernhof. III. Herbst. IV. Winter. Tegnet 
av S. Segelcke. I—IV. Enkelte pi. 2,00; kpl. 6,00.
Opklæbning m. kanter og hemper 5,00 pr. sæt.

Milberg, Ingeborg, 1870—, skolekjøkkenlærerinde.
Se Høst, Inga og Ingeborg Milberg. Matlære. 1916—.

Millar, Robert, 1863—, vicekonsul.
Se He je, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bistand 

[bl. a.] av R. Millar. 1915-.

Mille, Pierre, 1864—, fransk forfatter.
Mens krigen raser. Franske silhouetter. Overs, av P. Groth. 1915. 

Portr., 4 bl., 181 s. 2,50; ib. 3,85.

Misvær, Hans Mikal Pedersen, 1864—, professor.
Se Havebruket. 1919.
[overs.] Se Abelin, Rudolf. Smaahave-Bogen. 1904.
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Mo, Fanny [pseud.].
Mens jeg venter. 1911. 2 bl., 106 s.

1,75; ib. 2,90.

Moder, Moody’s, Betsy Holton Moody. Overs, 
af Nanna Storjohann. Med Forord af J. 
Storjohann. 1898. XIV, 32 s. Utsolgt.

0,40.

Moe, Arnt, 1859—1910, læge
Se Aas, Einar, og Arnt Moe. Menneske­

legemets bygning og sundhedslære for 
barneskolens øverste klasser. 2. opl. 
1902.

M Fr Kiem Mo®> Jørgei1- 1813-82, digter, biskop.
Jørgen Moe. Samlede Skrifter. Hundredaarsudgave. Bd. I.

II. Udg. ved Anders Krogvig. 1914.
2 portr., 8 bl., 188 s. ; 1 portr., 4 bl., 206 s., 1 faksimile. Utsolgt. 
Utk. i h. à 0,40. 1. II: 5,00; ib. (7,80) 10,80; ib. skindb. 16,75.

Se Asbjørnsen, Peter Christen, og Jørgen Moe. Barneeven­
tyr. 1909—. Ny samling. 1910. — Landsmålsutg. 1920—21.

Se — Norske Folke-Eventyr. I. II. 1898.
Se — Norske huldre-eventyr og folkesagn. 4. utg. 1914.
Se Fra det nationale gjennembruds tid. Breve fra Jørgen Moe til P. 

Chr. Asbjørnsen og andre. 1915.
Se Klassikere, Norske. VII. VIII. Asbjørnsen og Moe. 1896 —99.

Moe, Louis, 1859—, tegner og raderer.
Langt, langt bort i Skoge! Stemninger og Vilddyrhistorier fortalt ved

Peisen paa Juvlandssæter og illustreret af Forfatteren. 1904. 4 bl., 
176 s. 2,75; ib. 3,75

Moe, Moltke, 1859—1913, professor.
[red.] Se Julehilsen. Aarg 1892—95.
[utg] Se Asbjørnsen, Peter Christen, ogjørgen Moe. Barne- 

eventyr. 1909. — Ny samling. 1910. — Landsmålsutg. 
1920—21.

— Se — Norske Folke-Eventyr. I. II. 1898—.
— Se — Norske huldreeventyr og folkesagn. 4. utg. 1914.
— Se Klassikere, Norske, i udvalg ved Arne Løchen og Moltke 

Moe. I.—VIII. bind. 1896—99.

Moe, Olaf, 1876—, professor, dr. theol.
Se Poulsen, Vilh. Kirkehistorie, gjennemset av Olaf Moe. 1907—.
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Efter maleri av Arbo.

Moe, Wladimir, 1856—, litterat.
Norske storgaarder. 2. forøkede utg. Med 

324 billeder i teksten og 12 bilag i tontryk. 
[1919—]20. 4. 321 s. 36,75; ib. 46,00. 
Utk. i h. à 1,75.
(Storgaarde) [1. Utg.] [1911—]12. VIII, 238 s., 1 bl. 

10,00; ib. 12,80.
Utk. i h. à 0,60.

[overs.] Se Sienkiewicz, Henryk. Synet. 
1901.

Moen, Kristoffer, 1884—.
Uten tro. 1915. 2 bl., 162 s. 2,50; ib. 3,85.

Moestue, Marie, 1869—, komponistinde.
Sangkunstens historie indtil midten av 19. 

aarhundrede. Kortfattet fremstillet. 1917.
3 bl., 106 s., 7 billeder. 3,50; ib. 5,25.

Mohn, Henrik, 1835—1916, prof, i meteorologi.
Meteorologi. Med 100 Figurer og Karter. 1903. VIII, 395 s. 6,00. Nu 7,40. 
Om Taagesignaler. Med 21 Figurer i Teksten. Udg. med Bidrag af det 

Offentlige. 1897. VI, 106 s. 0,50.
Mohn, Henrik Emmanuel, 1866—, ingeniør.

[overs.] Se May, Oscar. Veiledning til driften af elektriske lysanlæg. 1892. 
Molière, Jean Baptiste, 1622 — 73, fransk forfatter.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900.
Monrad, Cally, 1879—, sangerinde.

Digte. 2. opl. 1913. 61 s. 1,50.
[1. opl.] samme aar.

Monrad, Marcus Jacob, 1816—97, professor i filosofi.
Nissen. Riimbrev til Henrik Ibsen. 1876. 16 s. Utsolgt. 0,25.
Tankeretninger i den nyere Tid. Et kritisk Rundskue. 2. Opl. 1884 

[o: 1883.] X, 416 s. 5,00.
[1. Opl.] 1874. XII. 407 s. 4,40.

Tro og Viden. En Overveielse. 1892. IV, 228 s. 2,80.
Udsigt over den høiere Logik. 1881. IX, 435 s. 5,00.
Se Dickmar, Helene. En Qvinderøst i „handskespørsmaalet“. Aa- 

bent brev til hr. professor Monrad. 1886.
Montgomery, Lucy Maud, 1874 — , engelsk forfatterinde.

Anne fra Birkely. Overs, av Elise Horn. [1.—]5. tusen. 1918. 208 s. 
3,90; kart. 5,10. Nu kart. 5,70.

Anne som „Frøken“. Overs, av Elise Horn. 1919. 176 s. 4,40; ib. 6,00.
Anne paa college. Overs, av Elise Horn. 1920. 176 s. 4,50; kart. 6,10. 
Annes drømmehjem. Overs, av Aagot Holst. 1921. 192 s. 4,40; ib. 5,65.
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Fot. Hlltling-Rasnmssen.

Sven Moren.

Moody, Betsy Holton.
Se Moder, Moody’s, Betsy Holton Moody. 

1898.
Moody, Dwight Lyman, 1837—99, amerikansk 

vækkelsesprædikant.
Se Moder, Moody’s, Betsy Holton Moody. 

1898.
Moore, Dorothea.

Hendes majestæt barnedronningen. Aut. 
overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1921. 
195 s. 4,40; ib. 5,65.

Frøknerne Lucas. Aut. overs, ved Kathrine 
Faye-Hansen. 1920. 175 s. 4,00; kart. 6,10.

Et umulig pikebarn. Aut. overs, ved Kathrine 
Faye-Hansen. 1918. 2 bl., 160 s.

3,60; kart. 4,80.
Post ledig. Aut. overs, ved Kathrine Faye- 

4,35 ; kart. 6,00.
Aut. overs, ved Kathrine Fave-Hansen. 1917.

Hansen. 1919. 202 s.
Prinsessen som rømte.

2 bl., 187 s. 2,85; kart. 3,65. Nu kart. 4,65.
Skoleveninder. Aut. overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1916. 2 bl.,

142 s. 2,20; kart. 2,65. Nu kart. 3,20.

1,70; kart. 2,10.
5,00; ib. 8,00.
4,75; ib. 6,75.

Moren, Sven, 1871—.
Aust or markom. Skildringar fraa skogane. 2. oppl. 1919. 2 bl., 131 s., 

1 upg. s. 4,00; ib. 7,00.
[1. opl.] 1909. 2 bl., 145 s. 2,00; ib. 3,00.

Dei morlause gutane i Skardfjellet. Forteljingar for born. 1915. 2 bl., 
123 s., 1 upg. s.

På villstrå og andre sogur. 1920. 117 s.
Raudsjøen. Roman. 2. oppl. 1918. 184 s.

[1. opl ] 1913. 3 bl, 207 s. 3,25; ib. 4,60.
Den gamle skogen. 1920. 159 s.
Storskogen. Forteljing. 3. oppl. 1921. 127 s.

[1. uppl.] 1904. 2 bl, 205 s. 2,75; ib. 4,00.
2. uppl. 1908. 128 s. 1,00; ib. 2,00. (Krone-bibiioteket).

Svartelva. Forteljing. 3. uppl. 1922. Under pressen.
[1.]—2 uppl. 1907. 3 bl., 258 s. 3,25; ib. 4,50.

Den store tømmerdrifta. Fortæljingar for baan. Bilæte av Otto Valstad. 
1909. 1 bl., 111 s. Utsolgt. 1,60; kart. 2,00.

Vaarflaumen. Drama i fire akter. Andre, umvølte utg. av Hirlens vande. 
1915. 2 bl., 135 s. 2,25.

Vårregn. Roman [1.—]2. tusund. 1918. 2 bl., 184 s. 4,75; ib. 7,00.
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Fot. Forbechs Eftfl.

Bredo Morgenstierne.

Morgenstierne, Bredo, 1851—, prof., dr. jur.
Forelæsninger over Socialøkonomiens Grund­

træk. 1909. VIII, 320 s. Utsolgt. 
6,50; ib. 7,25.

Den norske forvaltnings- og næringsret. Et 
grundrids. 1912. 4 bl., 216 s.

4,00; ib. 4,80. Nu ib. 6,80.
Fra Nordsøen til. Nubien. Miniaturer fra en 

Reise 1902—03. Med Illustrationer efter 
Amatørfotografier. 1903. 4 bl., 194 s.

3,00; ib. 4,25.
Engelsk parlamentarisme. Dens vekst og 

hovedlinjer. 1916. 2 bl., 143 s., 1 upg. s. 
1,50; ib. 2,00. Nu ib. 3,10.

O. m. t.: Hjemmets universitet.
Det kristelig-sociale Program. Retfærdighed

— Barmhjertighed. 1911. 32 s. 0,50.
Sanktionsretten og Storthingets Beslutningsmyndighed efter Grundlovs­

beslutningerne av 1913. Forelæsninger holdt i november—december 
1914. 1915. 2 bl., 47 s. 1,00.

Norsk socialstatistik. Befolknings-, nærings- og finansstatistik. 1912. 
4 bl., 171 s. 3,20; ib. 4,00. Nu ib 4,25.

Mork, Per, 1877—, skolebestyrer.
Fjord-krabber og skogs-fant. 1910. 2 bl., 161 s.
Heiagutten. Et folkelivsbillede. 1912. 2 bl., 179 s. 
Høstbrand. 1918. 2 bl., 173 s.
Dyr jord. Et folkelivsbillede. 1915. 2 bl., 211 s

Mortensson, Ivar, 1857—, sogneprest.
Ein fri-kar. Forteljing. 1905. 2 bl., 147 s.
Runir. 1908. 3 bl., 108 s., 2 bl.
Trollham. Spelstykke. (Ei vending.) 1906. 2 bl., 31 s. 
[overs.] Se [Edda, Den ældre.] Utvalde edda-kvæde.

2,25; ib. 3,50.
2,75; ib. 4,00.
4,50; ib. 6,75.
3,25; ib. 4,60.

2,00; ib. 3,25.
1,65; ib. 2,85.

0,50.
1912.

Moster. Smaapikernes kokebok. 1908. Se Kokebok, Smaapikernes.

Motzfeldt, Peter, 1777—1854, statsraad.
Statsraad Peter Motzfeldts Dagbog fra det overordentlige Storthing 

1814. Udg. af L. M. B. Aubert. Med en biografisk Skizze af Dag­
bogens Forfatter. 1882. 2 bl., 80s. Kom. 1,00.

Mowinckel, Sigmund, 1884—, professor, dr theol.
Kongesalmerne i det gamle testamente. 1916. 4 bl., 159 s., 1 upg. s. 2,40. 
Sangenes sang. Gammelhebraiske kjærlighetssange. Overs, av Sig­

mund Mowinckel. 1919. 3 bl., 60 s. 2,80.
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Fot. A. Soferud, Lillestrøm.
Per Mork.

Mowinckel, Sigmund (forts.).
[overs.] Se Gunkel, Hermann. Hvad har det 

gamle testamente at si for nutiden? 1916. 
--------Den bibelske skabelsesfortælling. 1916.

Muldal, Sylfest, 1872—, skoleinspektør.
— og Ivar Ålnæs.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny 
rettskrivning. H. 1. 11. opl. 1922. 15 s., 
1 upg. s. 0,20.
Lærebog i norsk. Retskrivning — grammatik — stil. 

H 1. [1. opl.] 1905. 2 bl., 20 s. 0,15.
2. opl. 1905 — 0,15.
3. opl. 1906. — —

Lærebok i norsk. H. 1. 4. opl. 1907. 20 s.
5. opl. 1908. —

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver.

0,10.
ko»rtet utg. H. 1.
6. opl. 1911. 16 s.
7. opl. 1912. —
8. opl. 1914. —
9. opl. 1918. —

10. opl. 1919. 15 s.

0,15.
0,15.
Ny, for-

9. opl. 1918. — 0,14
10. opl. 1919. 15 s., 1 upg. s. 0,20.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny rettskrivning. H. 2. 
1922. 23 s., 1 upg. s.

11. opl.
0,28.

Lærebog i norsk. Retskrivning — grammatik — stil.
H 2. [1. opl.] 1905. 32 s. 0,20.

2. opl. 1905. — 0,20.
3. opl. 1906. — —

Lærebok i norsk. H. 2. 4. opl. 1907. 32 s. 0,20.
5. opl. 1908. — 0,20.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny, forkortet utg. H. 2.
6. opl. 1911. 24 s. 0,15.
7 opl. 1912. — —
8. opl. 1914. — —
9. opl. 1917. — —

10. opl. 1919. 23 s., 1 upg. s. 0,25.
Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny rettskrivning. H. 3. 9. opl. 

1919. 32 s. 0,30.
Lærebog i norsk. Retskrivning — grammatik — stil.

H 3. [1. opl.] 1905. 47 s. 0,30.
2. opl. 1905. 47 s. 0,30.

Lærebok i norsk. H. 3. 3. opl. 1907. 48 s. 0,30.
4. opl. 1908. 47 s. 0,30.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny, forkortet utg.
H. 3. 5. opl. 1911. 32 s. 0.20.

6. opl. 1912. — —
7. opl. 1914. — —
8. opl. 1917. — —

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny rettskrivning. H. 4. 10. opl. 
1920. 32 s. 0,30.
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Muidal, Sylfest, og Ivar Alnæs (forts.)
Lærebog i norsk. Retskrivning — grammatik — stil. 

H. 4. [1. opl.] 1906. 49 s. 0.30.
Lærebok i norsk. H. 4. 2. opl. 1907. 49 s. 0,30.

3. opl. 1908. 46 s. 0,30. 
Lærebok i norsk Øvelser og opgaver. Ny, forkortet utg.

H. 4. 4. opl. 1911. 32 s. 0,20.
5 opl. 1912. — —
6. opl. 1914. — —
7. opl. 1917. — 0,24.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny 
rettskrivning. H.5. 7. opl. 1920. 32 s. 0,37. 
Lærebok i norsk. Retskrivning — grammatik — stil.

H. 5. [1. opl] 1907. 48 s 0,30.
2. opl. 1908. — 0,30.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny, forkortet 
utg. H. 5
3. opl. 1911. 32 s. 0,20.
4. opl. 1912. — —
5. opl. 1914. — -

Ny rettskrivning. 6 opl. 1919. — 0,25.
Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny rettskrivning. H. 6. 6. opl. 

1920. 40 s. 0,60.
Lærebok i norsk. Retskrivning — grammatik — stil. H. 6. Med ordlister.

[1. opl.] 1907. 52 s. 0,30.
2. utg. 1907. - 0,30.
3. opl. 1908. — 0,30.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Ny, forkortet utg. 
H. 6. 4. opl. 1911. 32 s. 0,20.

5. opl. 1913, 1915, 1920. 32 s. 0 20

Ivar Mortensson.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Landsskole-utg. H. 1. 5. opl. 
1920. 32 s. 0,30.
Lærebok i norsk. Mindre utg. for lands-folkeskolen.

H. 1. [1. opl.] 1907. 32 s. 0,20.
2. opl. 1909. — 0,20.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Landsskole-utg.
H. 1. 3. opl 1912. 31 s., 1 upg. s. 0,20.

4. opl. 1915. —0,20.
Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Landsskoleutg. H. 2. 5. opl. 

1920. 64 s. 0,85.
Lærebok i norsk. Mindre utg. for landsfolkeskolen.

H. 2. [1. opl.] 1908. 56 s. 0,30.
2. opl. 1910. — 0,30.

Lærebok i norsk. Øvelser og opgaver. Landsskole-utg.
H. 2. 3. opl. 1912. 48 s. 0,30.

4. opl. 1915. — 0,30.
Rettskrivningsordlister. Ny rettskrivning. De valgfrie former i over­

ensstemmelse med indstillingen fra lærebokforfatternes komité. 177. 
tusen. 1920. 48 s. 0,55.
Retskrivnings-ordlister. Særtr. av Lærebok i norsk H. 6. 1907. 2 bl., 18 s. 32. tusen. 

1908. 1 bl., 18 s. 0,15.

201



Muldal, Sylfest, og Ivar Alnæs (forts.).
Retskrivningsordlister. I overensstemmelse med 

den kgl. resol. av 19. febr. 1907 og de av kirke- 
dept. godkjendte retskrivningsregler. 47. tusen. 
1912. 18 s. 0,15.
67. tusen. 1914. 18 s. 0,15.
87. tusen. 1916. — —

Retskrivningsordlister. I overensstemmelse med 
den kgl. res. av 19/a 1907 og de av kirkedept. 
godkjendte retskrivningsregler. De valgfrie former 
i overensstemmelse med lærebokforfatternes cir­
kulære av 4. juli 1907. 107. tusen. 1918. 1 bl. 
18 s. 0,18.

137. tusen. 1919. 48 s. 0,55.

Munch, Andreas, 1811—84.
Barndoms- og Ungdoms-Minder. 1874. 

209 s. 2,15; ib. 3,00.
Sigmund Mowinckel. „ , _ , _Munch, Johan Storm, 1827—1908, prest.

Betragtninger over Fadervor. 1890. 2 bl., 111 s. F. 1,50; ib. 2,00 og 2,50.

Munch, Peter Andreas, 1810—63, professor i historie.
Se Schirmer, Herm. M. Kristkirken i Nidaros. Tillæg: Flere breve, 

samt et hidtil ukjendt skrift af P. A. Munch om kirkens bygnings­
historie med 13 illustrationer fra forfatterens haand. 1885.

Munthe, Carl Oscar, 1861—, oberst.
Fredrikshalds og Fredriksstens Historie indtil 1720. 1906. XV, 827 s. 

Med mange illustrationer og karter. 13,00 ; ib. 14,50. Nu ib. 22,00.

Munthe, Gerhard, 1849—, maler.
[illustr.] Se Fødselsdags-Album, Norsk. 1890.
— Se Wins nes, Hanna. Aftenerne paa Egelund. 4. udg. 1903.

Munthe, Wilhelm, 1883—, overbibliotekar.
Indholdsfortegnelse til Samtiden, aarg. I—XX.

Se Samtiden.
Munthe-Kaas, Hugo, 1852—, lektor.

Fortegnelse over Realkandidater i tidsrummet 1853—76. En kort 
biografi af de kandidater, der har underkastet sig den ved lov 
af 6. Juli 1852 anordnede reallærerexamen. 1878. 15 s. Kom. Ut­
solgt. 0,75.

Geometrisk opgavesamling for middelskolen. Udarb. i overensstemmelse 
med J. A. Bonnevies geometri. 1882. 2 bl., 64 s. Kart. 0,65.

Munthe-Kaas, Leganger, 1857—, amtskolebestyrer.
Retskrivningsøvelser, planmæssig ordnede for skolebrug og selvunder­

visning. 1889. 20 s. 0,25.
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Munthe-Kaas, William, 1856—, direktør.
Se H eje, G regard. Praktisk haandbok 

for handelsmænd. Med bistand [bl. a.] av 
W. Munthe-Kaas. 1915—.

Murat, Prinsesse Caroline Bonaparte, 1782—
1839.
Erindringer fra Napoleon Ill’s hof og samtid. 

Aut. overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 
1911. 2 bl., 215 s. 3,00; ib. 4,35.

Murray, Sir John, 1841—1914, skotsk natur­
forsker.

— og Johan Hjort.
Atlanterhavet fra overflaten til havdypets 

mørke efter undersøkelser med dampskibet 
„Michael Sars“. Med bidrag fra H. H. Gran 
og Helland-Hansen. 1912. XII, 595 s., 
illustr. 13,00; ib. 15,00.

Musgrave, H. H.
Myola. Overs, av Helene Lassen. 1918. 2 bl., 271 s.

4,60; ib. 6,85 Nu ib. 7,25.

Sylfest Muldal.

Myhre, Ingvald, 1856—, sogneprest.
— og N. Segelcke.

[overs.] Se Jesus Kristus for vor tid. 1907.

Myhrvold, Albert Karsten, 1856—1920, professor. 
Se Skogbruket. 1919.

Møinichen, Einar, 1873 — , læge.
— og Hjalmar Aass.

Fölkebad for Landsbygden. D. 1 : Balneologisk-hygienisk Oversigt 
m. m. af Einar Møinichen. D. 2: Teknisk Veiledning for Anlæg 
af Hjalmar Aass. 1908. 5 bl., 138 s. 2,00.

Møller, Sophie, 1840—1921, lærerinde.
Er steilskrift lodret skraaskrift? Skriftteknisk studie. Praktisk hjælpe­

middel for lærerstanden til saglig, selvstændig bedømmelse af de nu 
brugelige skrift-, skrive- og skriveundervisningsmetoder. Med 6 fig., 
3 tab. og 19 skriftprøver. 1896. 48 s. Utsolgt. 1,00.

Møller, Zacharias, 1858—1916, skibsmægler.
[overs.] Se Boudier-Bakker, Ina. Det forjættede land. 1915.
— Se Ossian-Nilsson, K. G. En ung mands eventyr. 1915.
— Se Skowronnek, Richard. Jægerbataljonen. 1915.
— Se — Stormvarsler. 1914.
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March, Edvard, 1828—1908, sorenskriver.
Da Kristiania var smaaby. Erindringer. 1901. 4 bl., 161 s.

Nu Reiersens boglager. 2,25; ib. 3,50.
Kristianiaminder. 1904. 4 bl., 157 s. Utsolgt. 2,25; ib. 3,50.

Mørland, Jens Jørgen, 1860—, overlærer.
Norsk grammatik for middelskole og gymnasium. 1905. 3 bl., 80 s. 

Før Aktieforl. Ib. 0,85.
Mörner, Birger, grev, 1867—, svensk forfatter.

Salig Baronessen. Skuespil i tre Akter. Med Forord af Knut Hamsun. 
1893. 88 s. 1,40.
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N., C. W.
Se Schram, Constance Wiel, født Nygaard.

N-n.
Smaa Forviklinger. Lystspil med Sange i een Act. 1883. 64 s. Forf.s 

forl. Kom. 0,80.
Skal og Kjerne. Skuespil i 4 Acter. 1883. 130 s. Kom. 1,40.

Forf.s navn er Johan Robert Nickelsen ; se dette.

Nansen, Fridtjof, 1861—, professor i oceanografi, dr. philos.
Eskimoliv. Med illustrationer af Otto Sinding. 1891. VIII, 1 bl., 293 s. 

Utsolgt. (5,00, 5,75; ib. 7,25.) Nedsat pris 2,75; ib. 3,75.
Fram over Polhavet. Den norske polarfærd 1893—1896. Med et tillæg 

af Otto Sverdrup. D. 1.2. 1897. 1: 7 bl., 526 s.; 2: 7 bl., 554 s. 
Med illustr. og karter. 20,00; ib. 25,00.

Paa ski over Grønland. En skildring af den norske Grønlands-ekspe- 
dition 1888—1889. Med illustrationer af A. Bloch, Th. Holmboe, Eiv. 
Nielsen og E. Werenskiold samt 4 farvelagte karter. 1890. XII, 704 s. 
Utsolgt. 13,50; ib. 16,00.

Se Om Opdragelse og Undervisning. Med Indlæg [bl. a.] af Fridtjof 
Nansen. 1900.

Napoleon III, 1808—73, fransk keiser.
Se Forbes, Archibald. Napoleon III. 1898.

Natur og kultur i populær-videnskabelig fremstilling.
I, se Ostwald, Wilhelm. Energi og kultur. 1911.

II, se Hagem, Oscar. Arvelighedsforskning. 1912—.
III, se Vestrum, Arne. Alkohol, nydelsesdrikke og folkehelse. 1912.
IV, se Holtedahl, Olaf. Kristianiatrakten gjennem svundne jord­

perioder. 1912.
Naturen. Et illustreret Maanedsskrift for populær Naturvidenskab. Udg. 

af Carl Krafft. 5. Aarg. 1881. 1881. 4. 2 bl., 196 s. Kom. Utsolgt.
4,00. 

Nein, Jo [pseud.].
I blinde. 1898. 189 s. 2,40; ib. 3,50.
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Fridtjof Nansen.

Nemirow, B. [pseud.].
Bolsjevikernes rolle i den russiske revolution. 

Med et forord av Olaf Broch. 1919. 93 s. 2,40.
Nepos, Cornelius, 1. aarh. f. Kr., romersk hi­

storieskriver.
Se Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Ci­

cero og Phaedrus. Bearb. til skolebrug af 
Axel Andersen. 1882. — 2. udg. 1890.

Nesheim, Britha, 1866—.
Om bruk av grønsaker og frugt i hushold­

ningen. 6. utg. 1918. XII, 118 s.
2,00; kart. 2,85. Nu kart. 3,20. 

Før eget forl.
3. omarb. og forøkede utg. 1908. XII, 109 s. 1,50; 

kart 1 90
4. utg. 1910. XII, 109s. 150; kart. 1,90.
5. utg. 1914. XII, Ills. -> —

Nickelsen, Johan Robert,
Benytter pseud. N—n; se

1830—1910, prokurist, senere generalkonsul, 
dette.

Nickelsen, Niels, 1871—, kommandørkaptein.
Skibs fare og frelse. Raad og forholdsregler under forskjellige vanske­

lige omstændigheter paa sjøen. 1909. VIII, 128 s.
Ib. 2,00; i shirt. 2,50. 

— og O. S. Giertsen.
Lærebok i sjømandskap, maskinlære m. v. til bruk ved sjømandsskolerne. 

Med over 200 figurer i teksten og 3 farvetrykte plancher. 4. opl. 
1920. XII, 414 s. Ib. 18,00.
(Lærebog) [l.opl.J 1907. XII s., 1 bl., 349 s. Ib. 7,50. 
(Lærebok) 2. opl. 1912 XII, 360 s., 4 pl., pl, I—III.

Ib. 7,50.
3. opl. 1916. XII, 380 s., pl. I—III, 4 pi. Ib. 8,50.

Nickelsen, Robert A., 1890—, ingeniør.
Altmuligmanden. En bok for nævenyttige folk. 

Samlet og bearbeidet av —. Med 148 illustr. 
2. forøkede utg. 1921. 2 bl., 178 s.

4,80; ib. 6,00. 
[1.—]5. tusen. 1918. 4 bl., 175 s. 4,50; ib. 5,70.

Nicolaysen, Carl, 1860—1907, overlærer, dr. 
philos.
Kemiske experimenter. Veiledning til udfø­

relse af forsøg ved undervisningen i kemi. 
1899. 58 s., 2 bl. Ib. 1,25 Nu 2,15.

Ragna Nielsen. F°'"K,r‘A“a‘"en Se Johannesen, Ole, og Carl N i c o - 
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Nicolaysen, Carl (forts.).
lay sen. Lærebog i kemiens elementer for 
gymnasierne. 1897—.

— og Olav Schulstad.
Lærebok i kjemi nærmest bestemt for lærer­

skoler, ungdomsskoler og husholdningssko­
ler. 7. opl. 1920.4 bl., 85 s., 1 bl. Ib. 2,20. 
Lærebog i kemi. [1. opl.] 1905. 4bl., 88s. Kart. 1,00.

2. opl. 1907. 4 bl., 85 s. —
Lærebok i kemi. 3. opl. 1910. — —

4. opl. 1912. — —
5. opl. 1915. — —
6. opl. 1917. — —

P«<. R.d. og Yngvar Nielsen.

Nicolaysen, Nicolay, 1817—1911, antikvar.
Borgund kirke. Til veiledning for besøgende. 

Udg. af Foreningen til norske fortidsmindes- 
merkers bevaring. 1898. 16 s. 0,35.
O. m. engelsk tekst.

Finneloftet paa Vossevangen. Til Veiledning for Besøgende, udg. af 
Foreningen til norske Fortidsmindesmerkers Bevaring. 1897. 14 s., 
3 fig. Kom. 0,35.
O. m. engelsk og tysk tekst.

Stor-Hammers ruiner. Historisk beskrivelse. Som veiledning for be­
søgere udg. af Selskabet for Hamar bys vel. Med vignet ogT4 pi.
1893. 22 s. Kom. 0,75.
Nu hos Selsk. for Hamar bys vel.

Niederley, W.
Se (Barth, E., og W. Niederley.) Haand- 

værksbog for Smaagutter. 1874.

Nielsen, Eivind, 1864—, maler.
[illustr.] Se Caspari, Theodor. Norsk 

Høifjeld. 2. Udg. 1907—,
— Se Nansen, Fridtjof. Paa ski 

over Grønland. 1890.
— Se Win snes, Hanna. Aftenerne 

paa Egelund. 4. udg. 1903.

Nielsen, Konrad, 1875—, professor i finsk-ugriske 
sprog, dr. philos.
Lappisk som gjenstand for videnskabelig forsk­

ning. Tiltrædelsesforelæsning holdt ved 
Kr.a universitet 25. mars 1912. 1912. 18 s. 

0,50. Jappe Nilssen-



Nielsen, Ragna, 1845—, skolebestyrerinde. 
„Bare en liten hjertefeil“ og andre historier.

1915. 2 bl., 138 s., 1 bl. 2,25; ib. 3,60.
Se Om Opdragelse og Undervisning. Med 

Tillægsbemærkninger [bl. a.] af Ragna Niel­
sen. 1900.

Nielsen, Roger, 1888—, dansk presseattaché. 
Buffalo Bill. Helten fra prærien. Norsk utg. 

ved Per Wendelbo. 1918. 109 s. Utsolgt. 
2,60; kart. 3,80.

Nielsen, Yngvar, 1843—1916, professor i etno­
grafi, dr. philos.
Den gamle Gaard. Barndomsminder fra 

Maltheby i Femtiaarene. 1903. 2 bl., 112 s.
Sven Nilssen™ S“'“e" 1,60; ib. 2,85.

Se Historie, Norges, fremstillet for det 
norske folk. IV, 1 (1537—88). 2 (1588—1660). 1909—11.

[medarb] Se Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 1 — 6. 
1906-13.

Nieritz, Gustav, 1795—1876, tysk forfatter.
Udvandrerne. En Fortælling for Folket. Udg. paa Norsk efter Origi­

nalens 12. Opl. ved H. G. Heggtveit. 1887. 120 s. F. Utsolgt.
Kart. 0,90. 

Nightingale, Florence, 1820—1909, engelsk sykepleierske.
Se Tooley, Sarah A. Florence Nightingales liv. 1912.

Nilsen, Anthon Bernhard, 1855—, konsul.
Sange og vers gjennem mange aar. 1875—1919. 1919. 109 s. 6,00. 

Benytter pseudonymet Elias Kræmmer; se dette.

Nüssen, Jappe, 1870—.
Faderglæde og andre fortællinger. 1911. 2 bl., 172 s.
Den gamle historie og andre fortællinger. 1905. 2 bl.,

Kun én gang vaar. Fortælling. 1904. 2 bl., 127 s.
Solefald. Roman. 1903. 2 bl., 210 s.

Nüssen, Sven, 1864—, kontorchef.
Dværgene. Fortælling. 1895. 2 bl., 187 s.
Proletar. Fortælling. 1896. 188 s.
Skygger. Otte skisser. 1894. 128 s.

2,70; ib. 3,95.
153 s.
2,35; ib. 3,60.
1,75; ib. 2,75.
2,80; ib. 4,00.

2,50; ib. 3,75.
2,50; ib. 3,75.
1,75; ib. 2,75.

Nilsson, K. G. Ossian.
Se Ossian-Nilsson, K. G.
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Nissen, Hartvig, 1874—, bureauchef.
Statens tjenestemænd med høiere utdannelse. 

Alders- og lønsforhold. Statistiske under­
søkelser. 1908. 2 bl., 72 s. Kom. 0,75. 
Særtr. av Statsøkonomisk tidsskrift 1908.

Nissen, Henriette Wenche, 1881—, bestyrer­
inde av egen husmorskole.
Sykemat. Lærebok i tillagning av mat for 

syke og rekonvalescenter. Med forord av 
Klaus Hanssen. 1913. 4 bl., 72 s.

0,85; ib. 1,35.
Nissen, Per, 1844—, generalmajor.

Økonomisk-geografisk atlas over Norge. Med 
en oversigt over de kulturelle og økonomiske 
forhold, særlig næringsveiene. Utarbeidet 
med statsbidrag under medvirken av mange
fagmænd ved —. 1921. Fol. 66 s., 48 karter og pi. Ib. 40,00.

Fædrelandet. En Norges-beskrivelse for landsmænd hjemme og ute. 
[1913—]14 3 bl., VIII, 685 s. med illustr. og 3 karter.
Utk. i h. à 0,50. 10,00; ib. 12,25. Nu ib. 17,50.

Kart over Bergensbanen med tilgrænsende strøg sammensat av dele av 
2 bl. av Nissens kart over det sydlige Norge. 1:600,000. 2. opl. 
1911. Utsolgt. 1,00.
[1. opl.] 1907. 1,00.

Kart over Jotunheimen med tilgrænsende strøg. Sammensat af dele af 
alle 4 bl. af oberst Nissens kart over det sydlige Norge. 1906. 
Utsolgt. 1,00.

Kart over det nordlige Norge. Maalestok 1:1 000000. Med special- 
kart over Lofoten i maalestok 1:400000. 2. utg. ajourført av K. Gle­
ditsch. 1914.
Som vægkart: In plano 2,50. — Med lerretskanter og stokker. 4,25. — Opkl. paa lerret 

med stokker 11,50. — Opkl. paa lerret med selvl. stok 18,00 I bokform: Paa 
papir med navnefortegn. 3,70. — Opkl. paa lerret med navnefortegnelse 12,50. — 
Opkl. paa lerret med skindryg og shirtingsperm samt navnefortegn. 16,00. — Paa 
papi , arrangeret til reisebruk 5 bl. i omslag 2,60. Navnefortegnelse til hoved­
kartet. 1914. 13 s. 0,25.

[1. udg.] 1905. Som vægkart: In plano. 2,50.— Med lærretskanter og stokke. 3,75. 
— Opklæbet paa lærret med stokke. 6,25. — Opklæbet paa lærret med selvløf­
tende stok. 7,50. I bogform: Paa papir med navnefortegnelse. 2,75. — Opklæbet 
paa lærret med navnefortegnelse. 4,25. — Opklæbet paa lærret med skindryg 
og shirtingsperm samt navnefortegnelse. 6,00. — Paa papir, arrangeret til reise­
bruk. 5 bl. i omslag. 2,60. Navne fortegnelse til hovedkartet 1905. IV, 13 s. 0,25.

Kart over det sydlige Norge. Utarb. i 4 bl. Maalestok 1:600000. 2. 
utg. ajourført av K. Gleditsch. Sydøstlige bl. 1913. : 2,75.

Sydvestlige bl. 1914. 2,75.

14
209



Nissen, Per (forts.).
Kart over det sydlige Norge. Utarbe i 4 bl. 

Maalestok 1:600 000. 2. utg. ajourført av 
K. Gleditsch (forts.).

Nordøstlige bl. 1914. 2,75.
Nordvestlige bl. 1914. 2,50.

Opkl. paa lerret m. stokker. 36,75.
[1. udg.] Terrænet tegnet og graveret af kapt. O. H. 

Paulsen. 1903—05.
Som vægkart: Paa papir med lærretskanter og 

stokke. 10,00.— Paa lærretspapir med stokke. 12,50. 
— Paa papir, opklæbet paa lærret, med stokke. 
15,00. — Paa papir, opklæbet paa lærret med 
selvløftende stok. 16,25. I bogform: Paa papir med 
shirtings ryg og perm samt navnefortegnelse. 
11,00. — Paa lærretspapir med skindryg og shir 
tingsperm samt navnefortegnelse. 13,50. — Paa 
papir, opklæbet paa lærret, med skindryg og shir­
tingsperm samt navnefortegnelse. 16,25. I lomme­

format: Enkelte bl.: S.Ø., S.V., N.Ø. bl., paa papir à 2,50, paa lærretspapir à 3,00. 
— N.V. bl. paa papir 1,50, paa lærretspapir 2,00. Navnefortegnelse. 1905. VI, 50s. 0,50. 

Kart over Bergens stift. Sammensat av de to vestlige bl. av oberst 
Nissen’s kart over det sydlige Norge. Maalestok 1 :600,000. 1909. 
In plano 2,50, sammenlagt 2,50, paa papir m. st. 3,35, paa lerret 
m. st. 4,35, i bokform paa lerret 4,00.

Telemarken med tilgrænsende strøk sammensat av dele av 2 blade av 
oberst Nissens Kart over det sydlige Norge. 1914. 1 :600,000. 1,25.

Kart over turistruterne i Vestlandets fjorde (Bergens stift). 2,50. 
[medarb.] Se Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 1—6. 

1906—13.
Nissen, Rasmus Tønder, 1822—82, statsraad, professor i teologi. 

Verdenshistoriens vigtigste begivenheter i fragmentarisk fremstilling. 18. 
opl. besørget ved Hans Schjøth. 1920. 387 s. Ib. 7,60. Nu 7,30.
Før P. T. Mallings bogh.’s forl.
(begivenheder) 14. opl. 1901. VII, 456 s. Ib. 3.60.

15. opl. 1906. VII, 400 s. Ib. 3,60.
(begivenheter) 16. opl. 1911. VII, 383 s. Ib. 3,60.

17. opl. 1914. IV, 380 s. Ib. 3,60.
Kirkehistorie. 11. utg. ved Karl Schreiner. 1920. 106 s.

Før P. T. Mallings bogh. forl. Ib. 3,00. Nu 2,90.
Kirkehistorie, nærmest til skolebrug. Gjennemseet af Th. G. B. Odland. 9. udg. 

1906. 143 s. Ib. 1,20.
Kirkehistorie. 10. utg. ved Karl Schreiner. 1916. 4 bl., 103 s. Ib. 1,45. 

Se Erichsen, A. E. En liten verdenshistorie. 1906—.
Nolhal, Pierre, 1859—, fransk forfatter.

Ludvig XV og Marie Leczinska. Studier fra det franske hof. I overs, ved 
Minda Ramm Kinck. 1905. 4 bl., 2 bl. illustr., 231 s. 3,00; ib. 4,35.
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Norby, Jacob, 1852—1911, skoleinspektør. 
Digtarterne. Omrids til skolebrug. 4. opl. 

med et tillæg om de prosaiske skriftarter.
1894. 20 s. Utsolgt. 0,25.
[1. opl.] 1883. 16 s. 0,25.
2. opl. 1885. 16 s. 0,25.
3. opl. 1889. 20 s. 0,25

Omriss av vor litteraturs historie. 11. opl. ved 
H. Eitrem. 1920. 31 s. 0,75.
Før Huseby & Co.
Omrids af vor litteraturs historie til skolebrug. 6. opl. 

12. tusinde. 1906. 32 s. 0,45.
Omrids av vor litteraturs historie til skolebruk.

7. opl. 14. tusen. 1909. 0,45.
8. opl. ved H. Eitrem. 1912. 31 s. 0,45.
9. opl. 1913. 0,45.
10. opl. 1917. 0,45.

Norby, Ovidia Christine Fredrikke, født Møller, 
1848—,
I en Aftentime. To Smaastykker af S. S. 

solgt.

Regine Normann.

[1878.] 64 s. Kom. Ut-
0,80.

Nordahl-Olsen, Johan, 1876—, redaktør.
Joh. Olai Bergensis. Godtfolck og Skielmé. En Hoben wahrhaftige 

Geschickter ifra den berømmelige Handels-Stad Bergen udj det 17de 
Seculo. Udg. ved Joh. Nordahl-Olsen. 2. opl. 1911. 3 bl., 81 s. 
[1. opl.] samme aar. 1,40; ib. 2,75.

Nordlandet. Utg. av Oplysningsfondet av 1914 ved Carl Schøyen. 
1920. 208 s., illustr. og 2 karter. 12,00; ib. 16,50.

Særtr,: Ræstad. Finmarkens politiske historie. 1920. 23 s. 1,00.

Nordmand, En. Hvor ligger faren for unionen? 1891.
Se [Hansson, M. S.] Hvor ligger faren for unionen? 1891.

Nordmænd i det 19de aarhundrede. Udg. af Gerhard Gran. Bd. I —III. 
[1902—]14. I: 2 bl., 536 s., 14 portr.; II: 2 bl., 326 s., 1 bl„ 6 portr.; 
III: 2 bl., 378 s., 8 portr. Utsolgt. I—III: 18,00; ib. 23,25.

Utk. i h. à 0,50.

Norge fremstillet i Tegninger med kortfattet oplysende Tekst. Udg. af 
Chr. Tønsberg. 2. Lomme-Udg. 1890. Tver-8. 1 bl., III, 102 s., 165 
illustr. Ib. 3,00.

O. m. tysk og eng. titel og tekst.

Normalplaner til bygninger for folkeskolen på landet. Med tekst på 
riksmål og landsmål. Utarb. av en komité nedsat av Kirkedeparte­
mentet. Utg. på offentlig foranstaltning. 1921. Fol. 23 s., 49 s. teg­
ninger. Kom. 12,00.
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Norman, Johannes Museus, 1823—1903, forst­
mester.

Norges arktiske flora. I. Speciel plantetopografi. 
D. 1. Med et kart over Norges arktiske gebet. 
1894.2bl., 780s. Kom. (12,00.) Neds, pris 3,00. 
D. 2. 1900. VIII, s. 781—1487. Kom. 3,00.

— II. Oversigtlig fremstilling af karplanternes 
udbredning, forhold til omgivelserne m. m.
1. halvd. 1895. VIII, 442 s. (7,20.) Neds. pris3,00.
2. halvd. 1901.VIII, 1 bl.,s.443—623 Kom. 3,00.

Norman, Sverre [pseud.].
Da det brøt løs. Erindringer fra en reise 
Køln—Paris—Antwerpen i krigsütbruddets 
dage. 1919. 2 bl., 142 s. 3,50.
Forf s navn er Arne Carlsen ; se dette.

Normann, Regine, 1867—.
Bortsat. 1906. 2 bl., 136 s. 1,75; ib. 2,75.

Dengang —. 2. opl. 1912. 3 bl., 260 s. 4,25; ib. 5,50. Nu ib. 7,00.
[1. opl.] samme aar.

Faafængt. 1911. 2 bl., 132 s. 2,00; ib. 3,00.
Eiler Hundevart. 2., opl. 1913. 203 s. 3,25; ib. 4,60.

[1. opl.] samme aar.
Den graa kat og den sorte. Fortælling for gutter og piker. 2. opl.

1916. 2 bl., 96 s. 1,60; kart. 2,05.
[1. opl ] samme aar.

Krabvaag. Skildringer.fra et lidet fiskevær. 1905. 2 bl., 137 s. 1,80; ib.3,00.
Havørnens nabo. [1.—]4. tusen. 1921. 154 s.
Riket som kommer. 2. opl. 1915. 208 s.

6,00; ib. 8,50.
3,50; ib. 4,85.

[1. opl.] samme aar.
Stængt. 1908. 2 bl., 188 s. 2,50; ib. 3,75.
Barnets tjenere. 1910. 2 bl., 169 s. 2,40; ib. 3,65.
Berit Ursin. 1917. 2 bl., 142 s. 3,40; ib. 5,15.

Norvège, La. Ouvrage officiel publ. à l’occasion de l’exposition univer­
selle de Paris 1900. 1900. 4 bl., 645 s., XXXII, illustr., 1 kart. 
Kom. 5,00; kart. 6,00.

Norway. Official publication for the Paris exhibition 1900. 1900. 4 bl., 
626 s., XXXIV, illustr., 1 kart. Kom. 5,00; kart. 6,00.

Nyegaard, Morten, 1844—, apoteker.
[utg.] Se Love vedkommende det norske Apothekervæsen. 1878. Kom.

Nygaard, Constance Wiel.
Se Schram, Constance Wiel, født Nygaard.

Nygaard, Marius, 1838—1912, rektor.
Norrøn syntax. 1906. XII, 391 s. 6,00.
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Nyhuus, Haakon, 1866—1913, bibliotekar.
[red.] Se Konversationsleksikon. Illu­

streret norsk. Bd. 1—6. 1906—13.
Nylander, Esther Heber, 1871—.

[overs.] Se Nylander, John William. 
Skonnerten Lizzie Gray og 
andre sjøfortællinger. 1909.

— Se — Guttene paa Metsola. 1908.
— Se — Signalet P. H. og andre sjø­

fortællinger. 1913.
— Se — Sjøfolk. 1907.

Nylander, John William, 1869—, finsk forfatter. 
Skonnerten Lizzie Gray og andre sjøfortæl- 

inger. Overs, av Esther Heber Nylander.
1909. 2 bl., 227 s. 3,00; ib. 4,25.

Guttene paa Metsola. Fortælling fra Finland. Paa
norsk ved Esther Heber Nylander. 1908.1 bl., 198 s. Utsolgt. 2,40 ; kart. 2,80. 

Signalet P. H. og andre sjøfortællinger. Paa norsk ved Esther Heber 
Nylander. 1913. 2 bl., 179 s., 1 upg. s. 2,60; ib. 3,80.

Sjøfolk. Fortællinger. Overs, af Esther Heber Nylander. 1907. V, 186 s.

Nyrop, Kristoffer, 1858—, dansk professor i romanske sprog.
Se Bratli, Carl. Norsk-dansk-spansk ordbog. Med et forord av 

Kr. Nyrop. 1916.
Nysom, Hans Hein, 1845—1903, ingeniør.

Se Borchgrevink, A., H. Nysom og ’G. Sætren. Haandbog i 
norsk flødningsvæsen. I. II, H. 1. 1894.

Nyström Stoopendaal, Jenny, 1857—, svensk malerinde.
[illustr.] Se Kerfstedt, Amanda. Smaa og Store. 1888.
— Se Limborg, Ossian. Eventyr paa tigerjagter. 1889. 

Nærup, Carl, 1864—, litteraturhistoriker.
[overs.] Se Dumas, Alexandre. De tre Musketerer. 1.2. 1906.
— Se — De tre musketerer. I—IV. 1918.
— Se Funck-Brentano, Frantz. Dronningens Halsbaand. 1903. 

Næss, Ivar, 1878—, arkitekt.
[omarb] Se Tandberg, G. Kortfattet veiledning i bygningsvæsen 

paa landet. 4. utg. 1914—.
Nørregaard, Benjamin Wegner, 1861—, journalist, kaptein.

Port Arthurs beleiring. Med karter, rids og billeder. 1905. 4 bl., portr., 
256 s., bilag I—VI. 4,50 ;. ib. 5,75.

Krig. Skildringer og Oplevelser. 1908. 2 bl., 168 s. 2,25 ; ib. 3,45. 
Nøvik, Peter, 1844 — 1915, statsgartner.

Se Havebruket. 1919.
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Odels- og aasætesretten. 1921.
Se [Lovgivningen om] odels og aasætesretten.

Odland, Thor Georg Bernhard, 1852—1908, sogneprest.
Se Nissen, R. Tønder. Kirkehistorie, nærmest til skolebrug. Gjen- 

nemseet af Th. G. B. Odland. 1906.
Ohnet, Georges, 1848—, fransk forfatter.

Død over Bonaparte! Autoriseret overs, ved Signe Graff. 1913. 303 s. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 14. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.

Jernverkseieren. Overs, av Hans Brekke. 1911. 308 s.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 3. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.

Keiserørnens klo. Autorisert overs, ved Signe Graff. 1914. 248 s.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 21. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.

Stenbruddet. 1885. 439 s. F. Utsolgt. 3,00; ib. 4,00.
Olai, Joh., Bergensis.

Se Nordahl-Olsen, Joh.
Olav Haraidssøn, 1030, norsk konge.

Se Paasche, Fredrik. Olav den hellige. 1921.
Olden, Ole Fredrik, 1879—, lektor.

Elektriciteten og dens anvendelse i det daglige liv. 2. utg. 1922. 2 bl., 
175 s., illustr. 3,85; ib. 5,25.
[1 utg.] 1915. 2 bl., 166 s., 1 bl. 1,50; ib 2.00.
O. m. t. Hjemmets universitet.

— og [S. K.] Østraat.
Matematiske og fysiske tabeller. (Logaritmer, antilogaritmer, trigono­

metriske logaritmer, trigonometriske forhold, rentetail, kvadrattall, 
kvadratrøtter, kubikrøtter, fysiske konstanter o. s. v.) 1922. 23 s. 1,00. 

Olmer, Stig, 1889—, legationssekretær.
Se Heje, Gregard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med bi­

stand [bl. a.] av S. Olmer. 1915—.
Olsen, Hilda, 1863—, tilsynslærerinde.

Lege og sange for børn. Med melodier. 1899. IV, 76 s. 1,00. Nu 1,90. 
Stilopgaver. 1. For smaaskolen. 1913. 2 bl., 42 s., 1 bl. 0,75.
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Olsen, Hilda (forts).
Stilopgaver. II. For smaaskolen. 1913. VII,

86 s. 1,30.
— III. 1914. VII, 120 s. 1,75.
Øvelser i grammatik. 21.—26. tusen. 1918.20s.

[l.-]10. tusinde. 1906. 0,15. 0,20.
11.—15. tusen. Ny retskrivning. 1907. 0,15. 
16.-20. tusen. 1913. 0,15.

Øvelseri rettskrivning. H. 1. 91.—100. tusen.
Med billeder. 1919. 40 s. 0,30.

— H. 2. 121.—150. tusen. Med billeder. 1921.
32 s. 0,30.

Hilda Olsen.

Øvelser i retskrivning og grammatik. Med billeder.
1.—]2. opl. 1905. 68 s. A. & F. Kart. 0 35.

Øvelser i retskrivning. Med billeder. 3. opl. 1907.
64 s. Kart. 0.35.

4. opl. 1908. 64 s. Kart. 0,35.
5. opl. 1910. 64 s. — —
Øvelser i retskrivning. I. Med billeder. 6. opl. Godkjendt av Kirke- og undervisnings­

departementet til bruk i folkeskolen. 1912. 64 s. Kart. 0,35.
7. opl. 1914. 64 s. Kart. 0,35.
8. opl. 1915. 64 s. — —
1. Kristiania-utgaven. Utarb. efter den nye plan for Kra. folkeskole. Med billeder.

9. opl. 1915. 72 s. Kart. 0,35. Nu 0,60.
1. Med billeder. 10. opl. Godkjendt av kiike- og undervisningsdepartementet til bruk 

i folkeskolen. 1916. 64 s. lb. 0,40.
11. opl. 1918. 64 s. Kart. 0 56.
Øvelser i rettskrivning. H. 2. 91.—100. tusen. 1919. 32 s. 0,30.

Øvelser i rettskrivning. H. 3. 21.—30. tusen. Med billeder. 1919. 32 s. 
• 0,30.

— H. 4. 21.—30. tusen. Med billeder. 1919. 36 s. 0,30.
Øvelser i retskrivning. II. Med billeder. 1911. 64 s. Kart. 0,35.
2. opl. 1916. 64 s. Kart 0,40.

Øvelser i rettskrivning. H. 5. Med billeder. 21.—30. tusen. 1920.36 s. 0,30.
11.—20. tusen. 1920. 36 s. 0,30.

— H. 6. 11.—20. tusen, jåed billeder. 1920. 40 s. 0,30.
Øvelser i retskrivning. III. Med billeder. 1912. 64 s. Kart 0,35.

[utg.] Se Jespersen, J. Abc. eller læsebok for begyndere. Ny utg. 
ved U. Greve og Hilda Olsen. 1907—.

Olsen, Joh. Nordahl-.
Se Nordahl-Olsen, Joh.

Olsen, Magnus, 1878—, professor i oldnorsk og islandsk sprog og litte­
ratur, dr. philos.
Se (Bugge, Alexander, Magnus Olsen, AnathonAall.) Historien, 

Filologien og Filosofien ved Det kgl. Frederiks Universitet. 1911.
Stedsnavnestudier. 1912. 2 bl., 130 s., 1 bl. 2,40.
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Olsen, Magnus (forts.).
[utg] Se Bidrag til Nordisk filologi av stu­

derende ved Kristiania universitet. 
1914—.

— Se Maal og Minne. 1908—.

Olsen, Ørjan, 1885—, stipendiat, dr. phil.
[utg.] Se Collett, R. Norges fugle. 1921.

Olssøn, L. Esmark.
Se Esmarch, L.

Olsvig, Vi I jam, 1857—, litteraturhistoriker.
Holberg og England. 1913. 2 bl., 346 s., 1 bl. 

6,20; ib. 7,50.
Yes and no. Staaende vendinger i engelsk 

dagligtale. En forskole til konversation. 
Victoria echo II. 1893. 1 bl., 46 s. Ib. 0,75.

Om vort Forsvar og vor Hærordning. (Aftryk af en Serie Artikler i 
„Morgenbladet“.) 1887. 162 s., 1 bl. Kom. Utsolgt. 1,00.
Forf.’s navn er E. C. Holtermann; se dette.

Om opdragelse og undervisning. Indlæg af Hulda Garborg, Olaug Løken, 
Hanna Isaachsen, Francis Hagerup og Fridtjof Nansen. Med tillægs- 
bemerkninger af Olaf Berg, Frits Hansen og Ragna Nielsen. Fra 
mødet i Det pædag. samfund den 23. april 1900. Udgivet af Det 
pædagogiske samfund i Kristiania. 1900. 75 s. (0,30.) 0,50.

Om ægteskabsidéen i Fruen fra havet. (En kvinderøst.) 1889. 32 s. 0,50. 
Om forf., se under Helene Dickmar.

Omsætningstabel for metrisk Maal og Vægt til Bestemmelse af For­
holdet mellem det gamle og nye System samt Prisen i sit Forhold til det 
gamle og nÿe Systems Maal og Vægt. 1879. Tvær-8. 4 upg. s. Utsolgt. 0,25.

Omvik, Ölav, 1883—, lærer.
Amerikaneren. Folkeskuespil i 3 akter. 2. opl. 1920. 2 bl., 49 s. 1,50. 

[1. opl.] 1913. 2 bl., 49 s. 0,80.
O. m. t. : For amatørteatret.

Oppenheim, Edward Phillips, 1866—, engelsk forfatter.
Dobbeltspillet. (The Great Impersonation.) Aut. overs, av Constance 

Sparre. 1921. 216 s. 3,00; ib. 4,75.
Millionæren uten penge. (The curious quest of Mr. Ernest Bliss,) Overs, 

av Aagot Holst. 1922. 1 bl., 196 s. 3,00; kart. 4,20.
Den store fyrst Shan. Overs, av Aagot Holst. 1922. 2 bl., 152 s.

2,50; ib. 3,70.
Optegnelser om vor religion af en gammel militær. 1911. 4 bl., 101 s. 

Forf.’s navn er E. C. Holtermann; se dette. 1,40.
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Orczy,BaronesseEmmuska. g. Montague Barstow, 1865—.engelsk forfatterinde. 
Den røde Pimpernels Duel. 1909. 246 s. Utsolgt. 3,00; ib. 4,25. 
Den fredløse ved Brassington. Fortælling fra det attende aarhundrede. 

Autoriseret overs, fra engelsk ved Lilli Waage. 1908. 2 bl., 340 s. 
Utsolgt. 3,75; ib. 5,00.

Hans høihed hertugen af Wessex. Historisk roman fra Maria Tudors 
hof. Autoriseret overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1907. 2 bl., 
277 s. Utsolgt. 3,50; ib. 4,75.

Keiserens lysestager. Autoriseret overs, ved Kathrine Faye-Hansen.
1910. 2 bl., 184 s. Utsolgt. 2,50; ib. 3,75.

Manden ved hjørnebordet. (The case of miss Elliott.) Overs, av 
Elisabeth Riise. 1922. 1 bl., 168 s. 3,00; ib. 4,20.

Ording, Fredrik, 1870—, rektor.
Norsk litteratur. Et utvalg med oplysninger for skolens høiere klasser.

1911. 2 bl., 179 s. Ib. 2,00. Nu 3,05.
Ording, Johannes, 1869—, professor, dr. theol.

Teologien. En encyklopædisk fremstilling. 1920. 120 s. 6,50.
Den kristelige tro. En systematisk-teologisk fremstilling. I. Den prin­

cipielle del. 1914. 3 bl., 383 s. II. Den specielle del. 1915. 4 bl., 377 s. 
Utk. i h. à 0,65. I—II: 15,60; ib. 21,00. Nu ib. 31,50.

Se For frisindet Kristendom. Religiøse Foredrag [bl. a.] af Johs. 
Ording. 1906.

Se Tjenere, Aandens, ikke bogstavens. Indlægi bekjendelsesspørgs- 
maalet [bl. a.] av Johs. Ording. 1907.

Ore, Mikal Østensen, 1870—, lektor.
Fysik-Plancher. 1905. 10 pi. og texth. 40 s. Paa papir 8,00, med 

Iærretskanter og stokke 12,50, opkl. paa lærret m. stokke 23,00.
Nu materie 10,00. 

Tegneplancher I—VI. [1916.]
5,00; med Iærretskanter 10,00. Nu med Iærretskanter 21.50.

Tekst til plancher for tegning efter gjenstande. 1916. 15 s. 0,25.
Tegning efter gjenstande. (Frihaandsperspektiv.) En kort veiledning 

for elever ved middelskoler, lærerskoler, folkeskoler o. s. v. 1907. 
1 bl., 54 s. Utsolgt. Kart. 1,00.

Osa, Hermine Bemhoft.
Se Bemhoft, Osa, Hermine.

Osbourne, Lloyd, 1868—, amerikansk vicekonsul og forfatter.
Se Stevenson, R. L., og Lloyd Osbourne. Vrakets hemmelighet. 1914. 

Ossian-Nilsson, Karl Gustaf, 1875—, svensk forfatter.
En ung mands eventyr. Roman. Autoriseret overs, ved Z. Møller. 

1915. 2 bl., 225 s. 3,00; ib. 4,35.
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Ostwald, Wilhelm, 1853—, tysk professor i kemi.
Energi og kultur. Overs, av K. Visted. 1911. 189 s. 2,80; ib. 4,00, 

O. m.t. : Natur og kultur i populær-videnskabelig fremstilling. I.

O’Swald, Tony.
I skumringen. Fortællinger for smaa barn. Overs fra tysk av Helene 

Lassen. 1909. 4 bl., 128 s. 1,50; kart. 1,90.
Otterbech, Jens, 1868—1921, residerende kapellan.

Kulturværdier hos Norges finner. 1920. Ills. 4,00; ib. 5,85.
O. m.t.: Hjemmets universitet.

Ottesen. Harald Vilhelm, 1830 — 99, overlærer.
Hvilke er Farerne ved almindelig Stemmeret og hvorledes skal de 

afvendes? 1887. 39 s. F. Kom. Utsolgt. 0,20.
Utkom anonymt.

Otto, Edgar, 1873—, kommandørkaptein. 
Benytter som pseud. Max Grib; se dette.

Otto, Fredrik Adamsen, 1826—1909, konsul.
Gamle skilderier. Minder og optegnelser fra svundne tider. 1912. 2 bl., 

159 s. 2,50; ib. 3,75.
Otto, Onkel [pseud., bearb.].

Se Vejen til Rigdom. Efter den amerikanske Original bearb. for »Alle­
handa för Folket“. 1877.

Ovidius Naso, Publius, 43 f. Kr.—17 e. Kr., romersk digter. 
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900.

Oxenham, John, engelsk forfatter.
Hjerter i landflygtighed. Autoriseret overs, av Aagot Holst. 1918. 

222 s. 1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 50.
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Paasche, Fredrik, 1886—, professsor i litteraturhistorie, dr. philos.
Goethe. 1918. Portr., 3 bl., 139 s. 4,50.
Kristendom og kvad. En studie i norrøn middelalder. 1914. 4 bl., 180 s. 

3,00; ib. 4,40.
Lilja. Et kvad til guds moder. 1915. 3 bl., 108 s., 1 bl. 2,00. Nu 2,10. 
Luther. 1917. 2 bl., 108 s. 2,50.
Olav den Hellige. Til 900-aarsfesten i Gudbrandsdalen 29. juli 1921. 

1921. 71 s. 2,50.
Kong Sverre. 1920. 303 s. Utsolgt. 13,00; ib. 16,75.

Page, Gertrude, f 1922, engelsk forfatterinde.
Bobbie Glynn. En kjærlighetshistorie fra Rhodesia. Overs, av Signe

Graff. 1917. 2 bl., 191 s. 3,00; ib. 4,75.
Næstbedst. Historien om Paddy Adair. Autorisert overs, ved Signe

Graff. 2. opl. 1921. 2 bl., 254 s. 4,50; kart. 6,00.
[1. opl.] 1915. 3,00; ib. 4,35.

Palm, Valerius [pseud.].
Vindpust. En Digtning. 1874. 38 s. 0,40.

Parelius, Fredrik, 1879—, overretssakfører, dommer i Kongo.
Urskogens fredløse. 1921. 166 s. 6,50; ib. 9,00.

Parker, Sir Gilbert, 1862—, amerikansk forfatter.
Den fremmede. Overs, av Chr. S. Brochmann. 1917. 250 s.

H. Aschehoug & Co.’s Kronebibliotek. Nr. 40. Ib. 1,00. Nu 1,50.
Patricia Brent. En jomfru paa fireogtyve. Paa norsk [fra engelsk] 

ved Alf Harbitz. 1919. 204 s. 3,50; ib. 5,25. Nu ib. 5,60.
Paulsen, John, 1851—.

Haidee. En kunstnerhistorie. 1893. 2 bl., 150 s 2,00; ib. 3,25.
Jødinden. 1892. 4 bl., 222 s 2,80; ib. 4,00.

Paulsen, Olav Herman, 1862—, kaptein.
[tegner og gravør.] Se Nissen, Per. Kart over det sydlige Norge. 1903.

Paulsen, Paul Ivar, 1868—, høiesteretsassessor, riksmæglingsmand. 
[utg.] Se Love, Norges. I. II. 1908.
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Fredrik Paasche.

Paulsen, Paul Ivar (forts.).
[medarb.J Se Hagerup, Francis. Den 

norske civilproces. 3. utg. 1917. 
— Se Straffelov, Almindelig borger­

lig. Udg. af Francis Hagerup. 
2. udg. 1916.

[utg.] Se Civilproceslovene, 1917.
— Se Lov, Kong Christian den Femtes

Norske Lov. 1904.
Se Lovsamling,Almindelignorsk. 

Udg.afP. I. Paulsen,J.E.Thomle 
ogC S.Thomle. Bd.l—. 1905—.

— Se Straffelov, Militær,af22.Mai 
1902. Udg. af Francis Hagerup 
og P. 1. Paulsen. 1904.

Pedersen, Gustav, 1852—1909, urmaker.
Urmageriet i vor tid. Theoretisk og praktisk haandbog i urmageri, 

udarb. efter de bedste udenlandske kilder og lang erfaring. Udg. 
med statsbidrag. [1892—]94. XXIV, 287 s., 25 kolorerede pi. 
Kom. 6,00.
Utk. i h.

Pedersen, Rocambole [pseud.].
Den forsvundne pølsemaker. Av Kristiania-detektiven Stein Rasks op­

levelser. [1.—]7. tusen. 1919. 2 bl., 119 s. 3,00.
Forf.’s navn er Lorentz Normann Kvam; se dette.

Fot. Gustav Borgeu.
P. I. Paulsen.

Pedersen, Tord, 1857—, lektor.
Norge i 1814. Utdrag av kilderne. 1. samling.

2. opl. 1914. 4 bl., 62 s. 0,75. Nu 0,80. 
[1. opl.] 1904. 4 bl., 66 s. 0,70. Aktieforl.

— 2. samling. 2. opl. 191*7. 2 bl., 64 s. 
0,90. Nu 1,00.

[1. opl.] 1904. 4 bl., s. 67—130. 0,65. Aktieforl.
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 10. 11. 

Se Joh nsen, Oscar Alb., og Tord Peder­
sen. Lærebok i Norges, Danmarks og 
Sveriges historie for gymnasieiie. 1909—. 
Landsmaalsutg. 1916—.

Petersen, Anton, 1858—, lektor. ,
Kortfattet lærebog i projektionstegning for mid­

delskolen. Med 22 figurer og 8 pi. 4. delvis 
omarb. udg. 1896. 27 s., pl. I—VIII. Ut­
solgt. Kart. 1,00.
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Petersen, Anton (forts.).
[1. utg.] Med36 figurerog 10pl. 1882. 44s. Kart. 1.30.
2. omarb. udg. Med 22 figurer og 8 plancher. 1886. 

24 s., pl. l-VIIl. Kart. 0,90.
3. udg. 1892. 26 s., pl. 1—VIII. Kart. 1,00.

Petersen, Claus Thomas, 1830—, kommandør. 
Interpolations-Tabel for Tiendedels-Minutter. 

Til de trigonometriske Tabeller. 0,10. 
Logarithme-tabeller med fem dicimaler. Til 

praktisk bruk(uten interpolation). 13.stereo- 
typerteopl. 1920.1 bl., 109s., 1 bl. Kart.2,20. 
Logarithme-Tabeller med fem Decimaler til praktisk 

Brug(uden Interpolation). 1879.1 bl., 118 s. Kart. 1,00.
2. stereotyperede Opl. 1884.1 bl., 118 s. Kart. 1,00.
3. stereotyperede Opl. 1888.1 bl., 109s., 1 bl. Kart. 0,75.
4. Opl. 1894. —
5. Opl. 1900. — —
6. Opl. 1902. — —
7. Opl. 1903. -
8 Opl. 1905. — —

Fot. Brett. Drammen.

Tord Pedersen.

Logarithme-tabeller med fem decimaler til praktisk bruk (uten interpolation). 9. stereo­
typerede opl. 1910. 1 bl, 109 s., 1 bl. Kart. 0,75.

10. stereotyperede opl. 1912. 1 bl., 109 s., 1 bl. Kart. 0,75.
11. stereotyperede opl. 1914. — —
12. stereotyperede opl. 1917. — Ib. 1,00.

Manøvrer for at klare en Orkan. Udarb. til Brug ved Undervisningen i
Sømandskab paa Søkrigsskolen. Med 8 Plancher. 1878. 4. 16 s. 2,00.

Navigations-Tabeller. 9. forøgede Udg. 1906. 2 bl., 366 s., 1 bl. Utsolgt, 
[t. Opl.] 1880. Ib. 6,00. Ib. 6,00.
2. Opl. 1889. 2 bl., 295 s. Ib. 6,00.
3. Opl. 1891. — Ib. 6,00.
4. Opl. 1894. - Ib. 6,00.
5. Opl. 1896. — Ib. 6,00.
6. Opl. 1898. 294 s, 16 s. Ib. 6,00.
7. Udg. 1902. — Ib. 6.00.
8. Udg. 1903. — lb. 6,00.

— Uddrag til Brug for Havfiskere, Kyst- 
farere og Lystseilere. 1905. 79 s. 1,50.

Petersen, Frederik, 1839—1903, professor i 
teologi.
Hvorfor jeg tror paa Jesus Christus. Se 

A a s, Karl. Bemærkninger i Anledning 
Fr. Petersens Skrift. Hvorfor jeg tror paa 
Jesus. 1885.

Pettersen, Amalie, født Schwanenfliigel [pseud.].
Omkring Petterspladsen. [1.—]7. tusen. 1919. 

5,50; ib. 8,50. C. T. Petersen.
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Rigmor Wiers-Jenssen.
(Benytter pseudonymet Amalie Petter­

sen, f. SchwanenHügel. )

Pettersen, Amalie, født Schwanenflügel (forts).
Pettersen og jeg. 7. opl. 1914. 3 bl., 179 s. 

[1.—]6 opl. samme aar. 2,80; ib. 4,15.
Pettersens. 6. opl. 1911. 2 bl., 202 s. Ut­

solgt. 3,00 ; ib. 4,25.
[1.—]5. opl. samme aar.

Pettersens paa Persroas pensjonat. En som­
merroman i 12 kapitler. [1.—]7. tusen. 
1918. 2 bl., 191 s. 5,00; ib. 7,25.

Pettersens store sygdom. 7. opl. 1915. 2 bl., 
• 179 s., 1. upg. s. 2,80; ib. 4,15.

[1.-^6. opl. samme aar.
Forf.’s navn er Rigmor Wiers-Jenssen; se dette. 

Phaedrus, 1. aarh. e. Kr., romersk forfatter.
Se Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, 

Cicero og Phaedrus. Bearb. til skolebrug 
af Axel Andersen. 1882. — 2. noget for­
kortede udg. 1890.

Pharmacopoea Norvegica. Ed. IV. 1913. 
Se Farmakopø, Den norske. 1913.

Phiz [pseud.].
[illustr.] Se Dickens, Charles. Dombey & Søn. 1916. 

— Se — David Copperfields livshistorie. 1913.
— Se — Pickwick-klubbens efterlatte papirer. 1912. 
Kunstnerens navn er Hablot Knight Browne; se dette.

Pitt, William, 1708—88, engelsk statsmand.
Se Raabe, J. William Pitt. 1902—.

Pjurre, Jokum [pseud.].
Se S kavla n, Olaf.

Platon, 427—347, græsk filosof.
Sokrates’ forsvar. Overs, av J. Aars. 1908. 2 bl., 58 s. 0,90.

Platou, Carl, 1885—, bureauchef.
[utg.] Se Ingstad, A. Den romerske privatrets almindelige del. 1921.
— Se Lov om indgaaelse og opløsning av egteskap. 1920.

Platou, Johan Michael, 1858—, skoleinspektør.
De tyske substantivers og adjektivers deklination med en liden exempel­

samling til skriftlig indøvelse. Til brug i middelskolens 2. og 3. klasse. 
2. udg. 1891. 36 s. Kart. 0,40.
[1. udg.] ikke i bokhandelen.

Forklaring av Pauli brev til romerne. Til brug for seminariet. 1895. 
134 s. Utsolgt. Ib. 2,50.
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Platou, Johan Michael (forts.).
Forklaring av Matteusevangeliet for semi­

naret og høiere skoler. 4. utg. 1921. 2 bl., 
172 s. Ib. 5,60.
Forklaring af Mattæus-evangeliet til skolebrug. 1890.

2 bl., 142 s. Kart. 2,00.
Forklaring af Mattæus-evangeliet for seminariet og 

høiere skoler. 2. omarbeidede udg. 1899. 2 bl., 
173 s. Kart. 2,75.

3. utg. 1912. 2 bl., 172 s. Ib. 2,75.

Se Brun, Yngvar, og 1. M. Platou. Bibel­
historie for folkeskolen. 1899.

--------Bibelhistorie for middelskolen. 1889.
--------Prøver af bibelhistorie for middel­

skolen. 1889.
Plinius d. y., 62— 113, romersk forfatter.

Brevveksling. Se Ræder, A. Fra keiser­
tidens Rom. Paa grundlag av Plinius d. y.s brevveksling. 1915.

Politivedtægter og bygningslov samt sundhedsvedtægter for 
Christiania tilligemed taxter for færgemænd, vognmænd og bybud. 
1885. 2. bl., 75 s. Utsolgt. 0,75.

Pontoppidan, Erik, 1698—1764, professor i teologi.
Menoza, en asiatisk Prins, som drog Verden omkring og søgte Kristne, 

især i Indien, Spanien, Italien, Frankrig, England, Holland, Tyskland 
og Danmark, men fandt lidet af det, han søgte. Et Skrift, som inde­
holder den naturlige, saavelsom den aabenbarede Religions urygge­
lige Grunde, og advarer mod de fleste Kristnes kjendelige Afveie, i 
Lærdom og Levnet. 1881. 1 bl., 829 s. Utsolgt. 3,00; ib. 3,50.

Poole, Ernest, 1880—, amerikansk forfatter.
Hans familie. O vers, av Anna Urbye. 1919. 3 bl., 306 s. 700; ib. 10,00. 
Tarasovs landsby. Fra Rusland 1918. Paa norsk ved Charles Kent. 

1920. 185 s. 4,50; ib. 7,75.
Porter, C. Stratton-.

Se Stratton-Porter, C.
Postadressebog for Norge. 1901. Se Helsing, K., og R. Lundh. 
Potocka, Anna Tyszkiewicz, 1776—1867, grevinde, polsk forfatterinde.

Grevinde Potocka’s Memoirer. Autoriseret Overs, ved Ragna Aubert. 
1901. 1 bl., VIII, 368 s., 2 bl., portr. 4,00; ib. 5,50.

Poulsen, Vilhelm, 1845—99, sogneprest.
Bibelhistorie for folkeskolen. 6. utg. Omarb. av Sven Svensen. 1922. 

126 s., 1 bl., kart. Ib. 1,35.
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Vilhelm Poulsen.

Poulsen, Vilhelm (forts.).
Før P. T. Mallings bogh.'s forl.
3. utg. Omarb. av Sven Svensen. 1911. 116 s.,
1 kart. Kart. 0,45.
4. utg. 1916. 121 s., 1 upg. s., 1 bl., kart. 1b. 0,55.
5. utg. 1919. 125 s., 1 upg. s., 1 bl., kart. Ib. 1,10.

Kirkehistorie. 10. autoriserie utg. gjennemset 
av Olaf Moe. 1922. 55 s. Kart. 0,85. 
Før Aktieforl.
4. autoriserede utg. giennemset av Olaf Moe. 1907. 

56 s. Kart. 0,45.
ô^autoriserede utg. giennemset av Olaf Moe. 1910. 

55 s. Kart. 0,45.
6. autoriserede utg. gjennemset av Olaf Moe. 1912. 

55 s. Kart. 0,45.
7. autoriserede utg. gjennemset av Olaf Moe. 1915. 

55 s. Kart. 0,45.
8. autoriserede utg. gjennemset av Olaf Moe. 1917. 

55 s. Kart. 0,50.
9. autoriserede utg gjennemset av Olaf Moe. 1920. Kart. 0,95.

Kyrkjesoge. 2. godkjende utg. ved Bernhard Sudmann. 1919. 62 s.
[1. utg.] 1908. 59 s. Kart. 0,40. Ib. 1,10.

Poulsson, Edvard, 1858—, professor, dr. med.
Lehrbuch der Pharmokologie für Ärzte und Studierende. 5. (4. deutsche) 

Aufl. mit 27 Figuren. Lpz. 1920. Ib. 24,00.
Ogs. S. Hirzel, Lpz.
Lærebog i farmakologi for læger og studerende. 1905. VIII, 586 s. 13.50; ib. 14,75. 
2. udg. 1908. VIII, 598 s. 13,85; ib. 15,20.
Lehrbuch der Pharmakologie für Ärzte und Studierende. 3. (2. deutsche Aufl.) Mit 

8 Figuren. 1913. VII s., 1 upg. s., 575 s. 12,50; ib. 13,75.
4. (3. deutsche) Aufl. 1915. Vil si, 1 upg. s., 590 s., 1 bl. 12,50; ib. 13,75.
5. (4. deutsche) Aufl. Mit 12 Fig. 1919. 590 s. 12,00; ib. 15,50.

Om det ætheriske filixextrakts toxisk og anthelmintisk virkende le 
standdel. En experimentel farmakologisk undersøgelse. Med 16 figurer 
i texten. 1892. 2 bl, 65 s., 1 bl. Kom. 1,00.

Om lægemidlers forordning. En kortfattet veiledning. 1916. 2 bl., 30 s. 
" 1,00.

Prel, Carl du. ,
Se du Prel, Carl.

Preus.
[siegten.] Se Arnesen, Martin, og Ivar Hesselberg Breder. 

Stamtavler over Familien Breder og de med den beslægtede Familier 
Preus og Arctander. 1876.

Prydz, Alvilde, 1848—1922.
Drøm. 1893. 336 s. Utsolgt. 3,80; ib. 5,00.
Mennesker. 1892. 312s. Utsolgt. 4,00; ib. 5,25.
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Publications de l’institut Nobel norvégien. 
Kom.
T. I, se Ræder, A. L’arbitrage interna­

tional chez les Hellenes. 1912.
T. II, fase. 1, se Loria, Achille. Les 

bases economiques de la justice inter­
nationale. 1912.

T. II, fasc.2,seLammasch,Heinrich.Die 
Rechtskraft internationaler Schieds­
sprüche. 1913.

T. Ill, se Lammasch, Heinrich. Das 
Völkerrecht nach dem Kriege. 1917.

T. IV, se Lange, Christian L. Histoire 
de l’internationalisme. I. 1919. 

Publikationer, Yngre arkitektforenings. Nr. l. 
1900. 4. 20 s. 1,50.

Omslagstitel.
Indhold: Berettigelsen af arkitektoniske studiereiser i hjemlandet. Paa studiereise i 

England og Scotland. Engelske kunstskoler. Foreningsmeddelelser.

Publilius Syrus, 1. aarh. f. Kr., romersk digter.
Tankesprog. Fra latin ved Theodor Løvstad. 1894. VIII, 149s. Kom. 3,00. 

Puk [pseud.]
Se Sahib og Puk. Ny A. B. C. med hane 1904. 

Psendonymet benyttes av Clara Thue Ebbeli; se under E.

Pyle, Howard, 1853—1911, engelsk forfatter.
Væbner og ridder. Paa norsk ved Augusta Stang. 1912. 2 bl., 155 s. 

2,00; kart. 2,50.
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Qu. [pseud..].
Tunge Toner. Nogle Smaadigte. 1880. 16 s. 0,40.

Forf.’s navn er P. E. Bergh; se dette.

Quisling, Nils Andreas, 1854—, læge.
Overtroiske kure og folkemedicin i Norge. Samlet av............ 1918.

VI 68 s. 3,00.
Studier over Rakitens Væsen og Aarsagsforholde. Prisbelønnet Afhand­

ling. 1886. 92 s. 1,75.
Qvigstad, Kristian, 1863—, overretsassessor.
— og C. S. Thomle.

[utg.] Se Lov om arv af 31. juli 1854. 1894.
Qvinderøst, En, i „Handskespørgsmaalet“. 1886. 0,40.

Om forf., se under Helene Dickmar.

Qvisling, Jon Laurits, 1844—, provst.
Betragtninger over høimessetekster til alle søndage og festdage i kirke- 

aaret. 1909. 2 bl., 222 s. 2,80.

Fot. li. Nyblin.

J L. Quisling.

Billeder fra Jesu liv. 1896. 167 s. Kom. 2,00. 
Djævelen og hans engle. 1897. 4 bl., 134 s.

1,80. 
Djævelens gjerninger i forhold til Gud, mid- 

leren og menneskene. Fremstillet i sammen­
hæng efter den hellige skrift. 81 s. 0,80. 

Mystiske fænomener i menneskelivet. 1909.
2 bl., 229 s. Kom. 2,80.

Gjerpen. En bygdebok. Den historiske del
I. Trykningen kostet av Gjerpens spare­
bank. 1917. 2 bl., 209 s. Kom. 5,00. 
— Den historiske del II. 1919. 148 s. Kom.

5,00. 
— Gaardshistorie I. 1921. 130 s. Kom. 6,00. 

Jesu lidelse og død. Paa grundlag af beretnin­
gen hos Matthæus. Fremstillet i historisk 
sammenhæng. 1899. VIII, 482 s. 4,00.

226



Raabe, Halfdan, 1852—, overlærer, cand, theol.
Ledetraad for en methodisk undervisning i modersmaalet. Nærmest 

bestemt for folkeskolens lærere. Udarb. efter forskjellige kilder. 1884. 
62 s., 1 bl. Kart. 0,70.

Raabe, Jens, 1861—, lektor.
Byen. Træk av dens liv. 1910.
Verdenshandelens historie i kort 

1922. 2 bl., 146 s., 1 bl. 
[1. utg.] 1912. 2 bl., 139 s., 1 upg. s. 
2. utg. 1919. 2 bl., 146 s., 1 bl. Ib. 4,00.

En middelalderborg, ridderpoesien, Oxforduniversitetet, Venezia i mid­
delalderen. 2. opl. 1914. 2 bl., 74 s.
[1. opl.] 1901. 4 bl., 63 s. 080. Aktieforl.
O. m. t. : Historisk læsning for gymnasiet I.

William Pitt. 2. opl. 1914. 2 bl., 39 s., 1 upg. s.
[1. opl.] 1902. 2 b)., 37 s., 1 kart. 0,40. Aktieforl. 
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Vil.

Raabye, Ole [pseud.].
Sommer-eventyr. Guttefortelling. 1913. 117 s.
Storbaaten. En barnefortelling. 1912. 2 bl., 131

2 bl., 232 s. 4,00; ib. 5,25.
utsyn. Med 21 illustrationer. 3. utg.

Ib. 4,00.
Ib. 2,25.

s.

0,85. Nu 0,90.

0,45. Nu 0,50.

Radikalisme og Kristendom. Oprindelig Foredrag i en mindre Lærer­
forening af en lærer. Bilag til „Budstikken“. 1883. 43 s. F. 0,25.

Radziwill, Catherine Rzuwuska, prinsesse, 1858—, litauisk forfatterinde. 
Prinsesse Radziwill’s erindringer. Skildringer fra hofferne i St. Peters­

burg og Berlin. Autoriseret overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1908. 
2 bl., 206 s. 2,75; ib. 4,00.

Rah [pseud.].
Nye Novelletter. 1894. 189 s. 2,40; ib. 3,50.

Forf.’s navn er Ragna Hørbye, født Heyerdahl; se dette.

Ralphson, George Harvey, 1879—, amerikansk forfatter.
Ned Nestor paa Filippinerne. Paa norsk ved Erling Hauger. 1921. 

160 s. 3,50; ib. 4,75.
Patruljefører Ned Nestor og hans venner. En fortælling om speider­

gutter. Paa norsk ved Erling Hauger. 1920. 164 s. 4,00; kart. 5,60.
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Ramm, Fredrik, 1855—, overlæge.
Kastrationens betydning i prostatahypertrofiens behandling. 1894. 2 bl., 

45 s. 1,00.
Ramm, Minda.

Se Kinck, Minda Ramm.
Ramstedt, Eva, 1879—, svensk docent, dr. philos.

Se Gleditsch, Ellen, og Eva Ramstedt. Radium og de radio­
aktive processer. 1917.

Ramsvig, Samuel Albert, 1841 — 1905, lærer.
Akustik eller Læren om Lyden. Tilligemed en Fremstilling af Læren 

om Svingninger og Bølgebevægelse. Med 56 Træsnit. 1881. 3 bl., 
154 s. Forf.’s Forl. Kom. 2,00.

Kirkeaaret med Gudstjenestens Historie i kortfattet Fremstilling. 2. Opl. 
1879. 2 bl., 100 s. 0,80.

Kortfattet lærebog i regning for almue- og middelskoler. 1. De 4 reg­
ningsarter i hele tal og brøk, proportioner, reguladetrie, kjederegelen 
og procentregning. 1882. 80 s. 0,50.

Randers, Kristofer, 1851 — 1917.
Fester og Minder. Digte. 1900. VIII, 122 s. 2,00.
Med lyre og lanse. Digte. 1879. 150 s. 1,75; ib. 3,00.

Rasch, Gottfried, 1831 — 1902, sanitetskaptein.
[overs, og utg.] Se U dvalg af de ældste medicinske Klassikeres Skrifter 

i Oversættelse tilligemed korte Levnetsskildringer af Forfatterne og 
bibliografiske Oplysninger. 1887.

Rasch, Jonas, 1834—87, fuldmægtig.
Fra Kunstudstillingen i Göteborg 1881. 1881. 54 s. 0,75.

Særtr. af Korrespondancer til „Aftenposten“.
[overs] Se Viollet Le-Duc. Lidt perspektivlære. 1880.

Rasmussen, Arne, 1882—, ingeniør.
Om torv og torvindustri. 1908. 2 bl., 70 s. 1,00.

Ravn, Carsten Johan Nicolay, 1859—1914, dansk skuespiller, senere 
tegner.
[illustr.] Se Rolfsen, Nordahl. I arbeidets eventyrland. 1900.

Rebecque, Henri Benjamin Constant de.
Se Constant de Rebecque, Henri Benjamin.

Reed, Myrtle, 1874—1911, engelsk forf.
Den gamle have. Overs, av Elisabeth Faye-Hansen. 1916. 2 bl., 146 s. 

2,00; ib. 3,40.
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Reed, Talbot Baines, 1852—1893, engelsk 
direktør og forfatter.
Øverste klasse. En skolehistorie. Paa norsk 

ved Clara Thue Ebbeil. 1915. 146 s., 1 bl. 
2,00; kart. 2,40. Nu kart. 3,35.

Min ven Smith. Paa norsk ved Clara Thue 
Ebbeli. 1916. 2 bl., 164 s. 2,40; ib. 2,85.

Tom, Dick og Harry. Paa norsk ved Clara 
Thue Ebbeli. 1917. 3 bl., 199 s.

3,00; kart. 3,80.
Refsdal, Ivar, 1866—, lærer.

Atlas for skole og hjem. Gjennemseet af 
Aksel Årstal. 1902. VII, 68 s. karter, 88 s. 
register. Utsolgt. 3,00.

Aschehougs kart over Kristiania. Utarb. i 
maalestok 1:13000. Med fortegnelse over 
gater o s. v. 5. utg. 1921. 1,00.
[1.—]2. utg. 1914. 0,50.

3. utg. 1917. 0,60.
4. utg. 1920. 1.00.

Skoleatlas. 8. utg. 1922. 4. 32 s. Under pressen.

Fot. Rude. J. Raabe.

[1. udg ] 1906. 4. Kart. 2,00.
2. utg. med reg. 1910. 4. IV, 15, 32 s. 2,00. Med skolekart over Norge og reg. 2,50.
3. utg. 1913. 4. XVI, 32 s. ——
4. utg. 1916. 4. XVI, 32 s. Ib. 2,50; med skolekart over Norge 3,00.
5. utg. 1917. 4. XVI, 32 s. Ib. 2,75; med skolekart over Norge 3,35.
6. utg. 1919. 4. XVI, 32 s. Ib. 4,80; med skolekart over Norge 5,85.
7. utg. 1921. 4. 32 s. Ib. 5,60; med skolekart over Norge 7,25.

Skolekart over Norge i 2 bl. I. Sydlige bl. 1:1500000. II. Nordlige 
bl. 1:1500000. [Bikart:] Kristianiafjorden med omegn. 1:850000. 
1921. 1,65.
I. Norge, amtsinddeling. Skandinavien, oversigtskart 1:3000000. — II. Det sydlige 

Norge. 1:1500000.
Utg. 1904. 0,50.

1906.
4. opl. 1909. —
5. opl. 1912. -
I. Sydlige bl. II. Nordlige bl.
6. opl. 1913. 0,50.
7. opl. 1914. —
8. opl. 1916. —
9. opl. 1917. 0,60.

1918. 0,90.

Skoleveggkart. Europa. 1:3000000. 165 x 180 cm. 1921.
17,50, opklæbet med stokke 43,50, med selvløftende stok 60,70 
(samme kart ogsaa uten navne). Nu opkl. 41,00. Med selvl. stok 58,50.
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Ivar Refsdal.

Refsdal, Ivar (forts.).
Skolevægkarter. Trykt paa lærretspapir og 

forsynet med stokke.
Serie I: 1903. 1. Nordlige Norge (med specialkart

over Lofoten). Maalestok 1:800000. (85X112.)
2. Sydlige Norge. Maalestok 1:800000. (70X108.)
3. Norges amtsinddeling. Maalestok 1:1600 000 
(med specialkart over Østlandet 1:400 000.) (85X 
106.) 4. Skandinavien. Maalestok 1:2000 000. 
(85X110.) Utsolgt. Karterne enkeltvis à 4,00. 
Alle 4 karter tilsammen 14,00.

Serie II: 1904. 1. Mellem- og Syd-Europa i
1:2175000. (113X164 cm.) 8,00. 2. Oversigts­
kart over Europa i 1:5000000 med 2 bikarter. 
Politisk oversigtskart over Mellemeuropas stater 
i 1:3 000 000 og Politisk oversigtskart over Øster­
rige—Ungarn og Balkanstaterne 1:3000000 (113X 
164 cm.). 8,00. 3. De britiske øer i 1 :2 175000 
med bikart over Schweiz i 1:800000. (87X114 
cm.) 4,00. Alle tre karter tils. 17,50. Nr. 1.2 utsolgt. 
Nugj. pris for 3: 7,50.

Serie III: 1905. 2 karter (begge halvkugler) i maalestok 1 :19.2 mill, og 5 karter i 
maalestok 1:12‘A mill. Den østlige halvkugle. (111X85.) Den vestlige halvkugle. 
(111X85.) Sydamerika. (84X117.) Afrika. (86X117.) Australien. 1905. (85X.114 cm.) 
Asien. 1905. (86X115 cm.) Nord-Amerika. (86—117 cm.) Karterne enkeltvis à 4,00. 
Alle 7 karter tils. 24,00. „Østlige halvkugle" utsolgt. „Vestlige halvkugle“ nugj. 
pris 7,50; seriepris for de 6 gjenværende karter 40,00.

Det sydlige Norge. 2. opl. 1919.
I materie 7,00, opkl. paa lærret m. stokke 29,00. Nu opkl. 30.75.
[1. opl.] 1914. I materie 7,00, opkl. paa lærret m. stokke 12,50.

Norge med Sverige og Danmark. 2. opl. 1914.
I materie 6,50. Nu 7.00, opkl. m. stokke nu 30,75.
[1. opl.] I 1 : 1200000. 1911. I materie 6,50; opkl. m. stokke 10,00.

Se (Gleditsch, K., og Ivar Refsdal.) Kart over Nord-Norge. 
1916—.

Regler for god Tone. 1884. 16 s. Utsolgt. 0,40.
Forf.’s navn er Frithjof Foss; se dette.

Regler og eksempler til bruk ved undervisningen i matematik ved 
Kristiania tekniske aftenskoler. Utarb. ved skolens foranstaltning. 5. 
opl. 1918. 2 bl., 48 s. Ib. 1,25. Nu 1,55.
[1. opl.] 1909. 2 bl., 48 s. Kart. 0,80.
2. opl. 1910. — —
3. opl. 1913. — —
4. opl. 1916. — —

Reichbom-Kjennerud, Ingjald, 1865—, divisionslæge.
Se Bidrag til Norsk folkemedisin. 1921.
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Reichbom-Kjennerud, Ingjald (forts.) og Caroline Steen.
Husholdningskemi (særtryk av samme forf.’s Kostlære). 1908. 2 bl.,

56 s. Kart. 1,00.
Kostlære. Med en oversikt over menneskets livsvirksomhet. 3. økede

utg. ved I. Reichborn-Kjennerud. 1919. 4 bl., 368 s. Ib. 11,50.
[I. utg.] 1908. 4 bl., 276 s. Ib. 4,80.
2. forøkede utg. 1914. 4 bl., 312 s. Ib, 5,00.

Rein, Doris [pseud.].
Botheira. Dramatisk digtning i fem akter. 1907. 3 bl., 71 s. Kom. 1,00. 
Hvad er kultur? Tre foredrag. Hvad er religion? Hvad er kultur?

Hvad er kunst? 1916. 2 bl., 79 s. Kom. 1,25.
Saul. Dramatisk arbeide i fem akter. 1909. 4 bl., 71 s. Kom. 1,00. 
Savitri. Indisk legende. Dramatisk digtning. 1917. 2bl., 50s. Kom. 1,25. 
Den gyldne stad. Dramatisk digtning. 1920. 103 s. 4,50.

Forf.’s navn er Dorothea Reinhardt; se dette.

Reinhardt, Dorothea, 1866—.
Benytter som forf. pseudonymet Doris Rein; se dette.

Reise, Den Betydningsfulde. 1877.
Se [Macduff, J. R.J.

Renault, Louis, 1843—, professor i folkeret.
Se Gram, G. Louis Renault et le droit international. 1918.

Resvoll, Thekla Ragnhild, 1871—, amanuensis, dr. philos. 
Botanik. 6. utg. 1921. 2 bl., 104 s. Kart. 3,00.

[1. udg.] 1902. VII, 97s. Ib. 2,25.
2. udg. 1904. 99 s. —
3. utg. 1912. — —
4. omarbeidede utg. 1916. 2 bl., 103 s. Ib. 2,25.
5. utg. 1918. 103 s. Ib. 2,30.
O. m. t. : Biologi for gymnasiet I.

Botanik. Landsmaalsutg. 1917. 2 bl., 98s., 1 bl. Ib. 2,50. Nu 3,45.
O. m. t. : Biologi for gymnaset I.

Vinterflora. Vore vildtvoksende løvtrær og buske i vinterdragt. 1911.
IV, 83 s., illustr., 14 pi. 2,50; ib. 3,00.

— og Kristine Bonnevie.
Biologi for gymnasiet (landsmaalsutg.: gymnaset).

I, se Resvoll, Thekla R. Botanik. 1902—.
II, se Bonnevie, Kristine. Zoologi. 1902—.

Reusch, Hans Henrik, 1852—, direktør, dr. philos.
Elementerne af Mineralogie og Geologi for Middelskolen. Med 4 Text­

figurer. 1878. 30 s. Utsolgt. 0,60.
Rhaïs, Elissa, arabisk forfatterinde.

Eleazars datter. (Les juifs ou la fille d’Eleazar.) Overs, av Kristen 
Gundelach. 1922. 247 s. 4,50; ib. 5,75.
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Richard, Carl [pseud.].
Amatørskuespilleren. Nogle vink til hjælp ved opførelse af privat- og 

dilettant-forestillinger. 1905. X s., 1 bl., 161 s. 2,25. Nu 1,00.
Richardson, Dorothy M., 1875—, amerikansk journalist og forfatter.

Lange dage. Autorisert overs, ved Elisabeth Faye-Hansen. 1915. 2 bl., 
175 s. 2,50; ib 3,85.

Richelieu, Armand Jean du Piessis de, 1585—1642, fransk statsmand.
Se Anderssen, Otto. Huguenotterne under det nantiske edikt. 1918. 

Richmond, Grace Smith, 1866—, amerikansk forfatterinde.
Den gamle gaarden. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 1918. 2 bl., 178 s. 

Utsolgt. Se Fort, over dansk forlag. 3,75; kart. 5,00.
De unges hjem. Overs, af Kathrine Faye-Hansen. 1909. 2 bl., 143 s. 

Utsolgt. Se Fort, over dansk forlag. 1,80; ib. 3,00.
I doktorgaarden. Autoriseret overs, av Aagot Holst. 1916. 2 bl., 239 s. 

Utsolgt. Se Fort, over dansk forlag. 3,25; ib. 3,80.
Kusinerne. Autoriseret overs, ved Aagot Holst. 1917. 2 bl., 178 s.. 1 bl. 

Utsolgt. 3,00 ; ib. 3,80.
Omkring hjørnet. (Round the corner.) Autorisert overs, ved Aagot Holst. 

1921.160 s. 3,50; ib. 4,75.
St. Hansdag. Autoriseret overs, ved Aagot Holst. 1915. 2 bl., 243 s., 

1 upg. s. Utsolgt. Se Fort, over dansk forlag. 3,25; ib. 3,75.
Anne Lintons vandreaar. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 1920. 138 s. 

3,60; kart. 5,20.
Andenviolin. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 1919.180 s. 3,50; ib. 5,10. 

Riddervold, Hans, 1877—, overlærer.
Dynamoer og transformatorer. 1919. 4 bl., 142 s. Ib. 5,50. Nu 6,15. 
Eksperimentel elektroteknik. 1918. VII, 120 s. Ib. 4,00. Nu 4,55.
Elementær elektroteknik. 1921. 141 s. Ib. 5,40.
Grundtræk av den høiere matematik. 1922. 49 s. 2,75.

Riise, Alida, 1869—.
[overs] Se Macgill, Margaret. Den som kjærligheten har utkaaret. 

1920.
— Se Rita. Renées to mænd. 1921.
— Se Stacpoole, H. de Vere. Perlefiskerne. 1919.
— Se Vaizey, de Horne. Billie Belshaws bedrifter. 1919. 

Riise, Elisabeth, 1894—, cand, philol.
[overs.] Se Orczy, E. Manden ved hjørnebordet. 1922. 

Riksheim, Vilhjelm, 1893—, lektor.
Ljodvoksteren i Vefsnmålet. (Ner—Vefsn.) 1921. 71 s. Kom. 5,00. 

Se Bidrag til nordisk filologi nr. 6.

Ri ksm aal so rd lis te. Utg. av Riksmaalsvernet. 1921. 67 s. Kom. 0,60.
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Fot. Finne.
Hans Riddervold.

Ring, Barbra, 1870—,
To aar efter. 4. opl. 1908. 1 bl., 149 s.

2,00; kart. 2,40, ib. 3,00.
[1.—]3. opl. samme aar.

„Billet mrk. 286.“ En fortælling om en ung 
pike. 5. opl. 1911. 2 bl., 139 s. Utsolgt. 
Optrykt Peik- og Fjeldmus-bøkerne. Bd. V.

2,00; kart. 2,40, ib. 3,00.
[1.—]4. opl. samme aar.

By-Petra og Land-Petra. For danske Børn 
ved Kristian Didriksen. 1909. 2 bl., 96 s. 
Utsolgt. 1,50; kart. 1,90.

Anne-Karine Corvin. 4. opl. 1907. 2 bl., 110 s.
Utsolgt. Optrykt Peik-og Fjeldmus-bøkerne. Bd.VII.

1,50; kart. 1,90, ib. 2,25.
[1.—]3. opl. samme aar.

Da Peik skulde gjøre sin lykke. 6. opl. 1916.
80 S., 2 bl. Utsolgt Optrykt Peik- og Fjeldmus-bøkerne. Bd. III.
[1.-15. opl. 1910. 1,00; kart. 1,40. 1,20; kart. 1,60. Nu kart. 2,20.

Babbens dagbog. 2. opl. 1904. 2 bl., 103 s. Utsolgt. Optrykt Peik- og 
Fjeldmus-bøkerne. Bd. V. l>40; kart. 2,00.
[1. opl.] samme aar.
Utkom under forf. navn Barbra Ring Kirsebom.

Fjeldmus paa utenlandsreise. 3. opl. 1908. 1 bl., 76 s. Utsolgt. Optrykt 
Peik- og Fjeldmus-bøkerne. Bd. I. 1.00; kart. 1,40.
[1.—]2. opl. samme aar.

Fnugg. 3. opl. 1909. 2 bl., 147 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,00.
[1.—] 2. opl. samme aar.

Før kulden kommer. 8. opl. 1920. 2 bl., 267 s. 10,00; ib. 13,35. 
[1.—16. opl. 1915. 267 s. 4,25; ib. 5,60.
7. opl. 1916. 267 s. 4,25; ib. 5,60.

Guldkappen. [1.—]8. tusen. 1919. 2 bl., 272 s. 10,00; ib. 13,35.
Jomfruen. 5. opl. 1914. 2 bl., 293 s. 4,50; ib. 5,85. Nu ib. 8,10.

[1.—]4. opl. samme aar.
Den kjærligheten. 3. opl. 1913. 2 bl., 225 s. 3,50; ib. 4,80.

[1.—]2. opl. samme aar.
Kredsen. [1.—]12. tusen. 1921. 300 s. 10,00; ib. 12,75.
Peik. 5. opl. 1915. 2 bl., 105 S. Utsolgt. OptryktPeik-ogFjeldmus-bøkerne. Bd. III.

[l.-]3. opl. 1909. 105 s. 1,40; ib. 1,80. 1,40; kart. 1,80.
4. opl. 1911. 105 s. 1,40; ib. 1,80.

Peik- og Fjeldmus-bøkerne og andre fortællinger for de unge. Samlet 
utgave i syv bind. Bd. I—VII. 1918—19. I: 157 s.; Il: 167 s.; III: 
159 s., 1 upg. s.; IV: 165 s., 1 bl.; V: 181 s., 1 bl.; VI: 164s. Vil: 204s. 
Bd. I, IV, V utkom 1918.
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Ring, Barbra (forts.).
I. Fjeldmus og andre fortællinger. Med 

tegninger av S. Segelcke. Nyt optryk 1921. 
2,50; kart. 3,75. 

[1. opl.] 1918. 2,50; kart. (3,60) 4,00.
II. Vildbasser og andre fortællinger. Ræd- 

haren. Med tegninger av S. Segelcke. 
2,50; ib. 3,60. Nu ib. 4,00.

III. Peik. — Da Peik skulde gjøre sin lykke. 
Med tegninger av S. Segelcke.

2,50; ib. 3,60. Nu ib. 4,00.
IV. Tertit. — Lillefru Tertit. Med tegninger 

av S. Segelcke.
2,50; kart. 3,60. Nu ib. 4,00.

V. Babbens dagbok. Billet mrk. 286. Med 
tegninger av S. Segelcke.

2,50; ib. 3,60. Nu ib. 4,00.
VI. Den rette. Med tegninger av S. Segelcke. 2,50; ib. 3,60. Nu ib. 4,00.

VII. Anne-Karine Corvin. To aar efter. Med tegninger av S. Segelcke. 
1919.204 s. 2,50; ib. 3,60. Nu ib. 4,00.

Den rette. 6. opl. 1912. 2 bl., 197 s. 2,80; kart. 3,20; ib. 3,80.
[1.—]5. opl. samme aar.

Riebes paa Star. 3. opl. 1910. 2 bl., 150 s. Utsolgt. 2,00; ib. 3,25. 
[1.—]2. opl. samme aar. „Kredsen“ er en utvidet utgave av denne bok.

Rædharen. 4. opl. 1913. 2 bl., 86 s. 1,35; kart. 1,75.
[!.—]3. opl. samme aar.

Tertit. 3. Opl. 1908. 1 bl., 101 S. Utsolgt. OptryktPeik-ogFjeldmus-bøkerne. 
Bd. IV. 1,30; kart. 1,70.
[1.—]2. opl. 1905.

Lillefru Tertit. 4. opl. 1914. 2 bl., 94 s. 1,30; kart. 1,70.
[1.-J2. opl. 1906.
3. opl. 1908.

To. [1.—]10. tusen. 1920. 232 s. 10,50; ib. 13,85.
Tvillingerne og andre barn. 3. opl. 1907. 2 bl., 130 s. Utsolgt. Optrykt 

Peik- og Fjeldmus-bøkerne. Bd. I og II. 1,60; kart. 2,00.
[1.—]2. opl. samme aar.

Under seil. [1.—7.] tusen. 1916. 2 bl., 230 s. 4,00; ib. 5,40.
Veien. [1.—]8. tusen. 1917. 2 bl., 314 s. 6,50; ib. 8,50.
Vildbasser. 3. opl. 1906. 2 bl., 90 s. Utsolgt. Optrykt Peik- og Fjeldmus- 

bøkerne. Bd. II. 1,20; kart. 1,60.
[1.—]2. opl. samme aar.

[utg.] Se Fra Hanna Winsnes’ Prestegaard. 1911.
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Ringdal, Karl, 1886—, lektor.
Om det attribute adjektivs position i oldnorsk prosa. Med et henblik 

paa sætningsrytmen. 1918. 71 s. Kom. 2,00.
Se Bidrag til nordisk filologi. Nr. 5.

Rita [pseud.].
Renées to mænd (The Iron Stair). Overs, av Alida Riise. 1921. 

195 s. 3,50.
ForPs navn er Eliza M. J. Gollan Humphreys.

Riverton, Stein [pseud.].
Den røde Enke. Av Rovedderkoppens Historie. 2. opl. 1910. 2 bl., 

266 s. 3,50; ib. 4,75.
[1. opl.] samme aar.
Overgaat til Helge Erichsen & Co.

Greven af Oslo og Den tredje. Nye Asbjørn Krag-Fortællinger. 2. opl. 
1908. 2 bl., 214 s. 2,80; ib. 3,80.
[1. opl.] samme aar.
Oveigaat til Helge Erichsen & Co.

Jernvognen. Kriminalroman. 2. opl. 1909. 2 bl., 220 s. 2,75; ib. 4,00. 
[1. opl.] samme aar.
Overgaat til Helge Erichsen & Co.

Manden i Maanen og Den lille blaa. Af Kristiania-Detektiven Asbjørn Krags 
Oplevelser. 1907. 2 bl., 252 s. 2,80; ib. 3,80.
Overgaat til Helge Erichsen & Co.

Mysteriet paa Bergensbanen. Af Asbjørn Krags Oplevelser. 1910. 2 bl., 
100 s. 1,00; ib. 1,50.
Overgaat til Helge Erichsen & Co.

Skjulte Spor. Kriminalroman. 2. Opl. 1911. 2 bl., 153 s. 2,25; ib. 3,50. 
[1. Opl.] samme aar.
Overgaat til Helge Erichsen & Co.
Forf.’s navn er Sven Elvestad; se dette.

Rogstad, Nils WisløfF, 1885—, kontorchef.
Se Aarflot, L. D., og N. W. Rogstad. Industrilandet Norge. 1919. 

Rohan, Henri, hertug av, 1579—1638, fransk general.
Se Anderssen, Otto. Huguenotterne under det nantiske edikt. 1918. 

Rolandskvadet.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900. 

Rolfeen, Emma, 1922, dansk forfatterinde.
I Kalifens Nærhed. 1909. 2 bl., 171 s. 2,50; ib. 3,75.

Rolfeen, Nordahl, 1848—.
I arbeidets eventyrland. Smaa historier om store ting. Fortalt for mine 

børn efter hjemkomsten fra verdensudstillingen i Paris. Tegningerne 
af Carsten Ravn. 1900. VII, 280 s. Utsolgt. 3,00; ib. 3,50.
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Rolfsen, Nordahl (forts.).
Oldfruen. Interiører fra det gamle Bergen. [1.—]3. tusen. 1919. 4 bl., 

198 s., 1 bl. 6,50; ib. 9,50.
[utg.] Se Beretning om Studentermødet 1875. 1875.

Rolland, Romain, 1866—-, fransk forfatter.
Michel Angelo. Autoriseret overs, av Constance Wiel Schram. 1917. 

Portr., 226 s., 1 bl. 3,80; ib. 5,75.
Rolsted, Bredo, 1879—, sekretær.

[red..] Se Statskalender, Norges, 1918—22.
Romaner, Gammeldagse. I. Se Eschstruth, N. v. Polsk blod. 1920. 
Romdahl, Axel Ludvig, 1880—, svensk kunsthistoriker, fil. dr.

Kunsthistorie i skildringer og oversigter. I overs, ved Ragna Thiis. 
Med 174 tekstillustr. og 6 farveplancher. 1920. 230 s.

13,50; ib. 18,50. 
Rosenqvist, Thoralf, 1857—1921, kommandør.

Opgaver i navigation til den almindelige styrmandseksamen overens­
stemmende med kaptein Grans 2 kurser. III. kursus. 1897. 57 s. 

Kart. 1,25. 
Beregninger til 3. kursus. 1897. 4. Kontratryk. 60s. Utsolgt. 3,00.

[utg.] Se Gran, A. Lærebog i navigation. 2. udg. 1896—.
Ross, Immanuel, 1842—, skolebestyrer.

Av Knut Nordlis skole- og ferie-liv. 1912. 2 bl., 167 s. Utsolgt. 
2,40; ib. 2,80.

I Norge 1845 samt en udflugt til Danmark. Historisk essay. 1899. 
VIII, 184 s. 2,75.
Nu Reiersens boglager.

Rousseau, Jean Jacques, 1712—78, fransk forfatter.
Se Anderssen, Otto. Billeder av dannelsesarbeidets historie. III. 

Fra Rousseau til Fröbel. 1912.
Se Gran, Gerh. Jean Jacques Rousseau. 1910—.

Rude, Jens Essendrop, 1875—, overlærer, ingeniør.
Om dampturbiner og deres anvendelse, fortrinsvis som skibsturbiner. 

Med 26 figurer. 1908. 4. 37 s. Kom. 1,40.
Overgaat til Sjøfartstidende.

Rustung, Halfdan Gullow, 1872—, apoteker, dr. philos.
[medarb.] Se Kommentar til den norske farmakopø. Farmaceutisk 

del. 1917—19.
Rygg, Nicolai, 1872—, bankdirektør.

Statistikken. 1911. Se (Stang, Fredrik, Oskar Jæger, N. Rygg). 
Retsvidenskapen. 1911.
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Rygh, Per, 1874—, høiesteretsadvokat.
Om begreberne formue og indtægt efter 

skattelovene av 1911 med tillægslove. H. 
1-4. 1920—22. à 4,50.
Fig. h. under utg.

Se Aubert, L. M. B. Den norske Obli­
gationsrets specielle Del. Bd. 1.2. Udg.
1901.

Ryssdal, Olav, 1872—, lektor.
Se Schøyen, K., og O. Ryssdal. Elev­

øvelser i fysikk for middelskolen. 1919.
--------Praktiske øvelser i fysik. For læreren. 

1919.
Rysstad, Gunnar, 1867—, gaardbruker.

Vaarnott. Ei forteljing i song. 1904. 2 bl., 
93 s. 1,25: kart. 1,75.

6,20.

4,15.

Ræder, Anton Henrik, 1855—, rektor, dr. philos.
L’arbitrage international chez les Hellenes. 1912. 2 bl., 322 s., 1 bl. 

Kom. 9,00.
O. m. t.: Publications de l’Institut Nobel norvégien. I.

Fra keisertidens Rom. Paa grundlag av Plinius d. y.s brevveksling. 
1915. 2 bl., 226 s. 3,80; ib. 5,20.

Keiser Hadrian. En kulturhistorisk skildring. Med titelbillede. 1897. 
2 bl., 202 s. 2,75.

Historien i fortællinger for skolen og hjemmet. 2. opl. 1901. XI, 
782 s. Utsolgt. 5,00; ib. i velskbd.
[1. opl.] 1895. XI, 782 s. 5,00; ib. 6,00 og 6,50.

Lærebok i oldtidens historie for gymnasier. 11. utg. 1922. VIII, 
182 s. Ib.
(Lærebog.) [1. udg.] 1890. VIII, 250 s. Ib. 2,50.

2. forkortede udg. 1895. VIII, 186 s. Ib. 2,50.
3. udg. “ ........... ..
4. udg.
5. udg. 

(Lærebok.) 6. utg.
7. utg.
8. utg.
9. utg.
10. utg. 1919. VIII, 182 s. Ib. 4,80.

Soga um gamletidi. Lærebok åt gymnas. 2. uppl. 1920. VI, 163 s. Ib. 6,00. 
[1. uppl.] Utg. av Student-maallaget. 1913. VI, 162 s. Ib. 2,75.

Historisk lærebok for middelskolen omfattende såvel Nordens som 
verdens historie. Med billeder og 7 farvelagte karter. 10. opl. 1920. 
4 bl., 298 s., 7 karter. Ib. 7,60. Nu 7,25/

1898. VIII, 130 s. Ib. 2,00.
1901. VIII, 186 s. Ib 2,75.
1904. - —
1908. — —
1910. — —
1912. — -
1915. — —
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Ræder, Anton Henrik (forts.).
(lærebog.) [1. opl.] 1894. 303 s.

2. opl. 6.—10. tusinde.
3. opl. 11.—12.
4. opl. 13.—17. 

(lærebok.) 5. opl. 18.—22.
6. opl. 23.-27.
7. opl. 28.-34.
8. opl. 35.-42.
9. opl. 43.-52.

Ib. 3,80.

tusinde, 
tusinde, 
tusen, 
tusen, 
tusen, 
tusen, 
tusen.

1903. —
1908. VIII, 309 s.
1911. VIII, 305 s. 
1913. 4 bl., 296 s.

»
«

Lærebok i soga for midskulen, ungdomsskulen og lærarskulen. Med 
bilete og 7 farvelagte kart. 3. uppl. 1920. VIII, 299 s. Ib. 8,00. 
[1. uppl.] 1909. VIII, 302 s. Ib. 3,80.
2. uppl. 1915. 4 bl., 299 s. —

Kulturhistoriske skildringer fra den romerske keisertid. 1904. 
214 s.

Se Bonnevie, J. A., og A. Ræder. Historisk lærebog for 
skolen. 1894.

Ræder, Ole Munch, 1915—95, generalkonsul. 
Unionen og egen Udenrigsminister, 1893. 92 s. Kom.

Ræstad, Arnold, 1878—, dr. philos.
Finmarkens politiske historie. 1920. 23 s.

Særtr. av Nordlandet.

Ib. 3,80.
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1916. 
1918.

Ib.3,85.
Ib.4,40.

2 bl., 
2,75. 

folke-

0,80.



s., c.
Se Sparre, Constance.

S., C. w.
Se Schram, Constance Wiel.

S., F.
Se Smith, Fernanda.

S., S.
Se N o r b y, Christine, f. Møller.

S—g, Axel.
[overs.] Se Kræmmer, Elias. Glada borgare. 1896.

Saga, Volsungernes. Overs, fra oldnorsk af P. Ulleland. 2. opl.
1902. 112 s. 0,70.

Før Aktieforl.
Sagaer, Udvalgte, overs, af Alexander Bugge. 1901. Utsolgt. 2,00. 

Sagaen om Ravnkel Frøisgode. VIII, 39 s. 0,50.
Sagaen om Fridtjov den Frøkne. XI, 38 s. Utsolgt. 0,50.
Sagaen om Trond i Gata og Sigmund Brestessøn eller Færøin- 

gernes Saga. XI, 103 s. Utsolgt. 1,20.
Sahib [pseud.].
— og Puk [pseud.].

Ny ABC med hane for alle snille og voksne børn. 3. opl. 1904. 64 
upg. s. 1,50; ib. 2,00.
[1.—]2. opl. samme aar.
Forfatternes navne er Bendix Ebbell, og Clara Thue Ebbell, født Johnsen; se disse. 

Sailor [pseud.].
Yachtbygning for gutter. Med ill. 1905. 34 s. 0,90.

Sakshaug, Ingvald, 1864—, folkehøiskolebestyrer.
[overs.] Se Lysbakken, S. Lærebok i hagedyrkning. 1922. 

Salmebog, Den evangelisk-kristelige.
Se Skaar, J. N. Den evangelisk-kristelige Salmebogs Historie i Kristians- 

sands Bispedømme. 1897.
------- i Trondhjerns Bispedømme. 1895.
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Salmer, 40 latinske, med Oversættelse samt 
Oplysninger og Musikbilag. Udg. afj. H. B. 
Brochmann. 1901. 2 bl., 271 s. Kom. 3,80. 

Salomonsen, Olaf Kristian, 1861—, lagmand. 
[utg.] Se Straffeproceslov, Den norske, 

med kommentar. I—. 1911—.
S a m 1 i n g af Nordiske Domme i Sjøfartsanliggen- 

der med Bidrag af Nordisk Skibsrederforening 
udg. afjohs.jantzen. Aarg. I—XI. 1900—1911. 
Kom. à 6,00; ib. 7,25. Nu 12,00; ib. 22,50. 

Fortsat under titelen:
Domme, Nordiske, i Sjøfartsanliggender. 

Aarg. XII. 1911.535 s. 1912.
6,00; ib. 7,25. Nu 12,00; ib. 22,50. 

Aarg. XIII. 1912. 1912. 1 bl., XVIII, 527 s. (28 
nr.) 6,00; ib. 7,25. Nu 12,00; ib. 22,50. 

XIV. 1913. 1914. XV s., 1 bl., 589 s. (34 nr.) 
6,00; ib. 7,25. Nu 12,00; ib. 22,50.

XVI, 576 s. 6,00; ib. 7,25. Nu 12,00; ib. 22,50.
XV 413 - _ _ _ _
XX,’ 109 - 10,00; ib. 11.25. — —
XVII, 661 - — — — —
XVIII,685 - — — — —
XVI, 546 - - ib. 13,00. — —
XIV, 553 - 12,00; ib. 16,00.
XVI, 644 - — —

Samtiden. Tidsskrift for politik, litteratur og samfundsspørgsmaal. Red. 
af Gerhard Gran.

Aarg. 11—27. 1900—16 (1901, 1906, 1910 utsolgt.) Pr. aarg. (10 nr.) 6,00.
28. 1917. 7,50. Utsolgt.
29. 1918. —
30. 1919. 10,00.
31. 1920. 12,00.
32. 1921. —
33. 1922. —

— Indholdsfortegnelse til aargangene I—XX, 1890—1909. Udarb. af Wilh. 
Munthe. 1910. 30 s. 0,50.

Sandberg, Christen, 1861—1918, konsul.
Se W i d t, Birger.

Sandberg, Leonard, 1885—, translatør, cand. mag.
Charles Dickens 1812—1912. 1912. Portr., 4 bl., 332 s.

5,00; ib. 6,25. Nu ib. 8,20. 
Sandmo, Julius Klykken, 1885—, sekretær i Landbruksdepartementet.

Feillæren og dens anvendelse i skogbruket. Trykt med bidrag af Det 
norske skogselskap. 1918. IV, 46 s. 2,00.

Veiledning i lokomobilskur. 1922. 2 bl., 1 planche, 65 s., ill. 5,00.
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Sankey, Ira David, 1840—1908, amerikansk 
evangelist.
Se Harpe, Pilegrims, Samling af aandelige 

Sange af Sankey og Bliss m. fl. 1878.
St. Hallvard. Tidsskrift for Oslo og Kri­

stianias historie. Med illustr. Redaktion: 
A. W. Brøgger, Edv. Bull. Bd. 1—. 1915—. 

Bd. 1—3. à (4 h.) 6,00.
Bd. 4—5. à 10,00.

Fot. Rude & Hilfllng.

Edle Hartmann Schjødt. 
(Benytter pseudonymet Sfinx.)

Sars, Georg Ossian, 1837—, professor i zoo­
logi, dr. philos.
Bidrag til Kundskaben om Christianiafjor-

dens Fauna. III. Væsentlig udarb. efter
M. Sars’s efterladte Manuscripter. Med 5 
Plancher. 1873. 1 bl., 81 s. 3,40.
Særtr. av „Nyt Magazin for Naturvidenskaberne“

19. bd.’s 3. og 4. h.

[utg.] Se Magazin, Nyt, for Naturviden­
skaberne. Bd. 19., H. 3—, Bd. 20. 1873—74.

Sars, Johan Ernst, 1835—1916, professor i historie.
Hanseaternes handelsherredømme og den store mandedød. Aristokrati 

og kongedømme hos de skandinaviske folk og navnlig hos nordmæn- 
dene. Af „Udsigt over Norges historie". 2. opl. 1913. 2 bl., 67 s. 
[1. opl.] 1901. 1 bl., 73 s. 0,70. Aktieforl. 0,70. Nu 0,75.
Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 2.

Se Afhandlinger, Historiske, tilegnet J. E. Sars 11. okt. 1905. 1905.
— Historie, Norges, fremstillet for det norske folk. VI, 1, 1.2. (1814 

—1884). 1912-13. VI, 2 (1885-1905). 1909.
— Skavlan, Olaf. Henrik Wergeland. Med et forord af J. E. Sars. 1892. 
[utg.] Se Tidsskrift, Nyt norsk. Bd. 4. 1878.

Sars, Michael, 1805—69, professor i zoologi.
Se Sars, G. O. Bidrag til Kundskaben om Christianiafjordens Fauna. 

III. Væsentlig udarb. efter M. Sars’s efterladte Manuscripter. 1873.

Sartz, Ole, 1849—, fyrvogter.
Ligehøidemethoden og maanebredder belyst ved exempler. Med 3 figu­

rer. 1888. 44 s. Kom. Nu hos forf. 0,60.

Saxe, Ludvig, 1882—, redaktionssekretær.
Nordmænd jorden rundt. 1914. 413 s. med portræter og illustr. Kart. 7,50. 

Schaeder, Erich, 1861—, tysk professor, Dr. theol.
Se Jesus Kristus for vor tid. Foredrag af ... . Schaeder [m. fl.] 

1907.
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Fot. Forbech.
Hans Schjøth.

Scharrelmann, Wilhelm, 1875—, tysk forfatter. 
Jesus som yngling. Overs, fra tysk av 

Helene Lassen. 1921.188 s. 4,50; ib. 7,00.
Scheel, Christian Frederik, 1865—, ekspedi­

tionschef.
[utg.] Se Lov om handelsnæring af 16. juli 

1907. 1908.
Scheel, Herman Carsten Johannes, 1859—, 

høiesteretsjustitiarius, dr. jur.
Om Ægtefællers Formuesforhold efter den 

norske Ret. 1892. VIII, 304 s. Utsolgt. 
5,50; ib. 7,00.

[red] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. 
Aarg. 19—. Chra.. Sth., Kbh. 1906—.

Scheel, Olaf, 1875—, overlæge, dr. med. 
[utg] Se Forhandlinger ved 7. nordiske

kongres for indvortes medicin. 3.—5. juli 1911. 1912.
Scheie, Jon.

Se Skeie, Jon.
Schetelig, Jakob, 1875—, professor i mineralogi og geologi.

Mineralogien og geologien. 1911. Se Matematikken og naturviden­
skapen. 1911.

Schjelderup, Kristian, 1894—, universitetsstipendiat, cand, theol. 
Religionens sandhet i lys av den relativitetsteoretiske virkelighetsopfat- 

ning. 1921. 122 s. 7,50.
Schieldrop, Bonsak Christian Gotaas, 1859—1919, gasverksdirektør.

Samvirke. Udkast til en organisationsplan for arbeidende forbrugere. 
1909. 66 s. 0,75.

Schiller, Friedrich von, 1759—1805, tysk digter.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900.

Schirmer, Herman Major, 1845—1913, arkitekt.
Kristkirken i Nidaros. Med 4 heliotyperede og 3 xylograferede plan­

cher, samt 3 figurer i træsnit. Tillæg: Flere breve, samt et hidtil 
ukjendt skrift af prof. P. A. Munch om kirkens bygningshistorie med 
13 illustrationer fra forfatterens haand. 1885. 4 bl., 187 s., 7 pl. Utsolgt. 
Ogs. hos Cammermeyer og Malling. (8,50) 5,00.

[utg] Se Sundt, Eilert. Bygningsskik i Bygderne i Norge. 1900.
Schjødt, Edle Hartmann, 1862—.

Benytter som fort, pseudonymet Sfinx; se dette.
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Schjødt, Magne, 1886—, høiesteretsadvokat.
Om rigtig skjøn ved ekspropriation av fast 

eiendom. For skjønsmænd og jurister. 
1917. 2 bl., 79 s. 2,00.

Schiødt-Larsen, Asta, 1886—, lektor.
Sprachliche Eigentümlichkeiten einiger nord­

deutschen Schriftsteller. 1917. 3 bl., II, 
51 s. Kom. 1,40.
Se Avhandlinger, Akademiske, over tysk sprog 

Nr. 3.

Schjølberg, Halfdan, 1852—, skolebestyrer.
Fra Kragerø til Kragerø. Mindeblade. 1916. 

2 bl., 145 s. 2,50.
Schiørn, Frederik, 1830—1908, provst-

Studiosis anno MDCCCXLVIII adscriptis 
semisaecularibuscarmen festum. 1898 15 s.,

Fot. Szacinskl. Steinar Schjøtt.
1. upg. s. Kom. 0,50.

Det nye Testaments Forhold til den gammeltestamentlige Lovgivning. 
Foredrag. 1894. 35 s. 0,50.
Nu Reiersens boglager.

Schjøth, Emil, 1885—, lektor
Tilværelsens subjektive og objektive moment. 1921.4bl., 103s. 7,00.
Realiteter og idéer. Grundlinjer i en verdensopfatning med utgangspunkt 

i det umiddelbart givne. 1920. 139 s. Kom. 10,00.

Schjøth, Hans, 1844—, overlærer.
[utg.] Se Nissen, R. Tønder. Verdenshistoriens vigtigste begiven­

heder. 14. opl. 1901—.

— og Chr. L. Lange.
Lærebok i verdenshistorie. Fra oldtidens slutning til våre dager. For 

gymnasiene. I. Middelalderen og den nyere tid. 7. utg. 1920. 244 s. 
Prøvehefte. 1904. 42 s. Ib. 6,35. Nu 6,20.
(Lærebog.) [1. udg.] 1904. 4 bl., 254 s. Ib. 3,60.

2. udg. 1906. — 250 s. —
(Lærebok.) 3. utg. 1911. — — —

4. utg. 1913. — — —
5. utg. 1916. — — Ib. 3,80.
6. utg. 1919. 4 bl., 244 s. Ib. 4,75.

--------II. Den nyeste tid. 6. utg. 1922. 2 bl., 198 s. Ib. 5,00. 
[l.udg.] 1905. 2bl., 192s. Ib.2,80.
2. utg. 1908. — 189 s. —
3. utg. 1913. — 192 s. —
4. utg. 1916. — — Ib. 3,00.
5. utg. 1919. 195 s. Ib. 4,40.
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Schjøtt, Mathilde, 1844—.
Efter læsningen af „Bygmester Solness“ En 

samtale. 1893.40 s. 0,50.

Schjøtt, Peter Olrog, 1833—, professor i græsk. 
Athen før Solon. 1880. VI, 70s. 1,50.
[overs.] Se (Thucyd id.) Uddrag av Thucydid. 

1920.
Schjøtt, Steinar, 1844—1921, overlærer.

Dansk-norsk ordbog. [1907-]09. XVI, 996 
tospaltede s. Utsolgt. 8,00; ib. 10,75. 
Utk. i h. à 4 ark à 0,50.

Schiøtz, Oskar Emil, 1846—, professor i fysik. 
Beretning om nogle Undersøgelser over 

Sparagmitkvarts-Fjeldet i den østlige Deel
C. iv. Schnitter. af Hamar Stift. Med 2 Steentryktavler.

Indberetning til det academiske Collegium 
ved det kongl. Frederiks Universitet. 1873. 1 bl., 100 s. 1,60.
Særtr. av „Nyt Magazin for Naturvidenskaberne“ 20 Bd.’s 1. H.

Schlytter, Thomas, 1876—, disponent.
Arbeiderbeskyttelseslovgivningen og det internationale samarbeide. 1911. 

22 s. 0,30.
Særtr. av „Samtiden“.

Schmid, Heinrich, 1811 — 1885, tysk professor i kirkehistorie.
Lærebog i Kirkehistorien. Overs, fra Tydsk af C. D. O. Bang. 

2. Opl. 1876. 335 s. Utsolgt. 4,00.; ib. 5,20.
[1. Opl.] 1853.

Schmidt, Michael, 1808—88, skolebestyrer.
Materialier til engelske Stiløvelser for videre komne Disciple. 1875. 

4 bl., 208 s. 2,25.
Schneider, Johan, 1856—99, ingeniør.

Lærebog i elementær Mekanik. Omarb. og udvidet af S. H. Strøm. 
Med 122 Fig. 1896. 158 s. Utsolgt. Kart. 2,50.
[1. Opl.] 1883. 4 bl., 150 s. Kart. 2,50.

Schnitter, Balthasar, 1842—1920, ingeniør.
Dampmaskiniære. Med 152 Figurer i Texten. 1881. 3 bl., XVI,

209 s. Utsolgt. 4,50; kart. 5,00.
Schnitler, Balthazar, 1862—1913.

[overs.]. Se Forbes, Archibald. Napoleon III. 1898. 
Schnitler, Carl Wille, 1879—, professor i kunsthistorie.

Fredriksværn. Et norsk militæranlæg fra rokokotiden. 1914. 4. 3 bl., 
51 s. med illustr. Utsolgt. 2,50.
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Atette Schreiner.
Fot. Forbechs Eftfl.

Schnitler, Carl Wille (forts.).
Siegten fra 1814. Studier over norsk em­

bedsmandskultur i klassicismens tidsalder 
1814—1840. Kulturformene. 1911. 4. 4 
bl., 493 s. med illustr.
12,00; ib. 14,50, ib. m. skindryg og hjør­
ner 15,00. Nu ib. 20,00, med skindryg 24,50. 
Utk. i h. à 0,80.

[utg.]. Se Aubert, Andreas. Maleren 
Johan Christian Dahl. Ny utg. 1920. 

Schnitler, Didrik, 1833—89, oberstløitnant.
Blade af Norges Krigshistorie. Skildringer. 

Med Forfatterens Portræt og 6 Karter. 
1895. XVI, 2 bl., 478 s. Utsolgt. 7,50.

Schou, Aage, 1867—, advokat.
[medarb.J. Se Kirkestevnet i Drammen 

7.-8 sept. 1919. 1919.
Schou, Alhed, 1849—1920.

Svanøen i Søndfjord. Billeder fra gamle dage.
s. med illustr.

Schou Bruun, Jens Fabricius.
Se Bruun, Schou. 

Schram, Constance Wiel, født Nygaard, 1890—.
Otto v. Bismarck. En livsskildring. 2. opl. 1916.

s., 1 bl.
[1. opl.] samme aar.

[overs.] Se Benoit, Pierre. Atlantis. 1920.
— Se Buchan, John. Rubinslangen. 1914.
— Se Dumas, Alexandre. Den sorte tulipan. 1912.
— Se L., C. Hvordan de dør. 1918.
— Se Lichtenberger, André. Lille Tot. 1911.
— Se Marchmont, Arthur W. Da jeg var tsar. 1913.
— Se Rolland, Romain. Michel Angelo. 1917.
— Se Seeliger, Ewald Gerhard. Milliontyven Peter Voss. 1916. 

Schreiner, Alette, født Falch, 1873—, cand. med.
Skapende kræfter i livsformenes historie. Utsyn over et centralt om- 

raade av den almindelige biologi med særlig blik paa dyreriket. 
1912. VIII, 328 s. 6,50; ib. 7,75. Nu ib. 8,55.

Slegtslivet hos menneskene. 4. opl. forkortet og omarbeidet. 1916. 
4 bl., 128 s. 3,00; ib. 4,45. Nu 3,15; ib. 6,60.
[1. opl.] 1914. 4 bl., 173 s. 3,40: ib. 4,75.
2. opl. 1914. 4 bl., 173 s. 3,40; ib. 4,75.
3. opl. 1914. 4 bl., 175 s. 3,40; ib. 4,75.

1912. VII 241
5,00, ib. 6,40.

4 bl., portr. 196 
3,75; ib. 5,25.
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Hans Schrøder.

Schreiner, Âlette (forts.).
Se Knudsen, L., og A. Falch [Schrei­

ner]. Det menneskelige legeme. 1. 2. 
1905—. — Landsmaalsutg. 1919—.

Schreiner, Emil, 1831 — 1910, rektor.
Latinske læsestykker. 5. utg. 1920. 147 s., 1 

kart. Ib. 4,80. Nu 4,60.
Latinske læsestykker for anden gymnasieklasse. 

1901. 137 s, Ib 2,75.
2. udg. 1906. 2 bl., 162 s. Ib. 2,75.
3. utg. 1913. 2 bl., 162 s. Ib. 2,75.
4. utg. 1917. 2 bl.. 162 s. Ib. 2,90.

Schreiner, Karl, 1865—, kaldskapellan. 
[bearb.] Se Nissen, R. Tønder. Kirke­

historie. 10. utg. 1916—
Schroeter, Jens Fredrik, 1857—, professor i 

astronomi.
Astronomien. 1911. Se Matematikken og naturvidenskapen. 1911. 

Schrøder, Hans Daniel, 1863—, overretssakfører.
Hertugen af Choiseul. Et tidsbillede fra Ludvig XV’s hof. 2. opl. 

1917. 142 s., 1 bl. 3,00; ib. 4,75.
[1. opl] samme aar.

Fra de sidste franske kongers dage. Billeder fra Ludvig XVIII’s, Karl 
X’s og Ludvig Filips tid. 2. opl. 1919. 4 bl., 200 s. 5,40; ib. 8,40. 
[1. opl.] samme aar.

Hofkrøniker. Fra Ludvig XV’s og Ludvig XVI’s tid. 2. opl. 1918. 4 bl., 
112 s. 4,50; ib. 6,75.
[1. opl.] samme aar.

Mere end dronning. Billeder fra Napoleon I’s hof. 1920.151 s. 5,00; ib.8,00. 
Schulerud, Mentz, 1876—.

Remplins brev. 1910. 2 bl., 114 s. 1,75.
Overgaat til Reiersens boglager.

Schulstad, Olav, 1866—, skoleinspektør. 
Hjelpebok i norsk stil. 2. utg. 1921. 84 s. Ib. 2,60.

Hjælpebok i norsk stil. 1913. 2 bl., 85 s., 1 bl. 1,25.
Lærebok i pædagogik. II. Sjælelære. 2. utg. (Suppl.oplag 1919.) 81 s. 

[1. utg.] 1910. 3 bl., 71 s. Kart. 1,40. Ib. 2,75. Nu 2,90.
2. utg. 1913. 3 bl., 81 s., 1 upg. s. Ib. 1,50.

Se Nicolaysen,Carl,og Olav Schulstad. Lærebogikemi. 1905—. 
Schulz, Carl, 1851—, direktør.

Grundtræk av elektrotekniken. Med 452 bill. 1909. XIII, 572 s.
7,30; ib. 8,75. Nu 7,80; ib. 12,40.
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Schulze, M., kjøkkenchef.
Kogebog med 46 illustrationer. 1895. 1 bl.,

636 s. Utsolgt. 10,00; ib. 12,00.
Schweigaard, Anton Martin, 1808—70, pro­

fessor i lovkyndighet, statsøkonomi og sta­
tistik.
Commentar til den norske Criminallov. 3.

Udg. Bd. 1. 1. og 2. Halvdeel. 1882. 1 bl., 
382 s. 4,25.
— Bd. 2. 1. og 2. Halvdeel. 1883. IV, 502
s. Kom. Bd. I. II: 10,00; ib. i 1 bd. 11,60. 
Før Johan Dahl.
[1. Udg.] D. 1.2. 1844—46. I: 427 s. II: 549 s.
2. Udg. D. 1.2. 1860—62. I: 343 s. Il: 465 s. 

Den norske Proces. Bd. 1.5. Udg. 1889—90.
X, 676 s. 7,00; ib. 8,60.
Før Johan Dahl.
4. Udg- 1879. X, 674 s.
— Bd. 2. 4. Udg. 1893. V, 441 s.
3. Udg. 1883. VI, 563 s. 6,00; ib.7,60.

— Bd. 3. 2. Udg. 1885. XIII, 366 s. Kom.
Ungdoms-arbeider. Udg. af Oscar Jæger og Fredrik Stang. 1904. IX, 

300 s. 4,50; ib. 5,50.

Olav Schulstad.

4,75; ib. 6,35.

Utsolgt. 4,25; ib. 5,80.

Schønberg, Edvard, 1831 —1905, professor, dr. med.
Lærebog i den operative fødselshjelp. Med 80 billeder i teksten. 1899. 

3 bl., 372 s. Ib. 10,00.
Lærebog for jordmødre. Med 28 bill. 1897. VII, 237 s. Ib. 5,00. 
Sundhedsplejen i den første barnealder. Foredrag i Norsk forening 

for sundhedspleje den 31te marts 1890. Separataftr. af „Aarbog for 
Norsk forening for sundhedspleie“ 1889. 1891. 22 s. 0,40.

Schønberg, Henriette.
Se Erken, Henriette Schønberg.

Schønheyder, Kristian, 1874—, docent, dr. philos.
Kapitalen som faktor i menneskets virksomhed. Udg. med bidrag af 

legatet til Eilert Sundts minde. 1909. 2 bl., 163 s. Kom. 3,00.
Afhandlinger udg. ved Det juridiske fakultet. Nr. 2.

Statuen af Dorin. Skuespil i tre akter. 1905. 3 bl., 136 s. 2,25.
Virksomhet og økonomi. 1910. 3 bl., 74 s. 1,20.

Schøyen, Carl, 1877—.
Under svøben. Noveller. 1908. 2 bl., 179 s. 2,50; ib. 3,75.
[utg.] Se Nordlandet. 1920.
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Schøyen, Karl, 1862—, lektor.
Se Holt, Aug., og Karl Schøyen. Fysik­

opgaver for gymnasiet. 1903—.

— og O. Ryssdal.
Elevøvelser i fysikk for middelskolen. 1919. 

32 s. 0,60. Nu 0,65.
Praktiske øvelser i fysik. 1919. IV, 37 s. 

Paa omslaget: For læreren. 1,25. Nu 1,35.

Schøyen, Thor Hiorth, 1885—, statsentomolog. 
De almindeligste stadeinsekter paa landbruks- 

planterne. Ill. 1921. 52 s. 2,00.
[utg.] Se Schøyen, W. M. Zoologi for land­

bruksskolen. 2. utg. 1919.

A. M. Schweigaard. Schøyen, Wilhelm Maribo, 1844—1918, stats­
entomolog.

Zoologi for landbruksskolen. Ill. 2. utg. ved T. H. Schøyen. 1919. VIII, 
180 s. Ib. 5,15. Nu 6,05.
[1. utg.] 1913. 2 bl., 187 s. Ib. 3,25.

Se Havebruket. 1919.
Se Jordbruket. 1919.
Se Skogbruket. 1919.

Scott, Gabriel, 1874—.
Vindholmens beskrivelse. Antegnet for trykken og omhandlende alle slags 

merkelige begivenheter fra Peder den stores tid og til vor. 1919. 2 bl., 
237 s. 7,50; ib. 10,50.

Boken om de fire dukker som vandret ut i verden for at tjene sit 
brød selv. 2. opl. 1910. 3 bl., 77 s. 1,00; kart. 1,40.
[1. opl.] samme aar.

Det flyvende bord. Eventyr i syv afdelinger. Med tegninger af Arnold 
Thornam. 1905. 4 bl., 132 s. 2,00; kart. 2,50.

Det spøker. Historier fra det gamle prestegaardskjøkken. 2. opl. 1911. 
4 bl., 241 s. 3,80; ib. 5,00.
[1. opl.] samme aar.

Digte. Et utvalg. 1919. 2 bl., 93 s. 4,00.
Dukkedrømmen. Heksespil i fem eventyr. 1912. 4 bl., 112 s. 1,75. 
Camilla Dyring. Roman. 1906. 2 bl., 339 s. 4,25; ib. 5,50.
Far sjøl i stua. Fortællinger. 2. opl. 1903. 4 bl., 179 s. Utsolgt.

[1. opl.] samme aar. 2,00; kart. 2,50.
Gutten i røiken eller en ny bok om Hollænder-Jonas. 3. opl. 1910.

2 bl., 130 s., 1 bl. Utsolgt. 1,60; ib. 2,00.
[1.—]2. opl. samme aar.
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Efter ni:ileri av E. Wereusklold.

Edw. Schønberg.

Scott, Gabriel (forts.).
Himmeluhret. Komedie i tre akter. 1905. 2 

bl., 141 s. 2,25.
Pider Ro’s historier om hans forunderlige 

selvoplevelser tillands og tilvands. Tegn, 
av Fred. Bødtker. 1905.119 s. 2,25; ib. 3,00. 
Utsendt under pseudonymet Finn Fogg.

Hollænder-Jonas eller Gutten sin egen, som 
der ikke fandtes make til i sju sogn. 1908. 
2 bl., 128 s. Utsolgt. 1,60; kart. 2,00.

Jagtjournalen. En bog om havet, kysten og 
skogene. 1901. 2 bl., 167 s. 2,60; ib. 3,85.

Jernbyrden. En saga om fædrelandssind. 
Fortalt av Martin Eidjord. Kirketjener i 
Høvaag sogn. 9. tusen. 1919. 3 bl., 264 s. 
Paa omslaget: 10. tusen. 6,35; ib. 9,50.
Jernbyrden Historien om Jan Vibe. Fortalt av Martin 
Eidfjord. Kirketjener i Høvaag sogn. [1.—]3. opl. 
1915. 283 s. 4,50; ib. 5.90.

Kari kveldsmat. 3. opl. 1913. 3 bl., 182 s. Utsolgt. 2,80; ib. 3,25. 
[1.—]2. opl. samme aar.

Kilden eller Brevet om fiskeren Markus. 8. tusen. 1920. 2 bl., 
212 s. 6,75; ib. 9,75.
[1—]6. tusen. 1918. 2 bl., 212 s. 5,25; ib. 7,50.

Enok Rubens levnetsløp. En saga om fædrelandssind. Fortalt av 
Martin Eidfjord, kirketjener i Høvaag sogn. [1.—]5. tusen. 1917. 2 bl., 
380 s. 6,50; ib. 8,50.

De tre lindetrær. 1907. 3 bl., 244 s. 3,25; ib. 4,25.
Broder Lystig. En spillemands historie. 1909. 2. bl., 230 s. 3,00; ib. 4,25. 
Paaske-eggene. 2. opl. 1915. 2 bl., 162 s. 2,40; kart. 2,80.

[1. opl.] samme aar.

Tante Pose. En julefortælling fra gamle dage. 6. opl. under pressen. 
[1.—]5. opl. 1904. 2 bl., 240 s. 3,00; ib. 4,25.

Siv. Nye digte. 1903. 4 bl., 50 s. 1,00.
Sjøpapegøier. 1908. 2 bl., 243 s. 3,40; ib 4,50.
Sverdliljer. Vers. 1912. 4 bl., 83 s., 1 bl. 1,50.
Sølvfaks som reiste ut i den vide verden. 2. opl. 1912. 4 bl., 120 s. 

[1. opl.] samme aar. 1,80; ib. 2,20.
Babels taarn. Komedie i 3 akter. 2. opl. 1911. 2 bl., 127 s. 2,00. 

[1. opl.] 1910.

Trip, trap, træsko. Fortællinger om tre smaa venner paa landet. 2. opl. 
1902. 2 bl., 170 s. — Utsolgt. 2,00; kart. 2,50.
[1. opl.] samme aar.
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Fot. Schroder. Tr.hjeni.
K Schøyen.

Scott, Sir Walter, 1771 — 1832, skotsk digter. 
Quentin Durward. Paa norsk ved Clara Thue 

Ebbell. Med illustr. 1910. 290 s.
2,25; ib. 3,25. Nu 3,00; kart. 4,10; ib.5,35. 

Ivanhoe. Paa norsk ved Clara Thue Ebbell.
Med illustr. 1909. 307 s.
2,50; ib. 3,50. Nu 2,90; kart. 4,30; ib. 5,60.

Kenilworth. Paa norsk ved Clara Thue Ebbell. 
Med illustr. 1910. 248 s.
2,00; ib. 3,00. Nu 2,30; kart. 3,85; ib. 5,10.

Seawell, Molly Elliot, 1860—1916, amerikansk 
forfatterinde.
Hvad der hændte frøken Fifi. Autoriseret 

overs, ved Signe Graff. 1909. 2 bl, 176 s. 
Utsolgt. 2,00; ib. 3,25.

Sebelien, John Robert Francis, 1858—, pro­
fessor i kemi.

Kortfattet Lyslære. 1891. 2 bl, 45 s. Kart. 1,20.
Lærebok i uorganisk kemi til bruk for studerende. 1922 (uforandret op­

tryk av 1. opl.) VIII, 298 s., 1 bl. 5,80; ib. 6,50. Nu 9,00; ib. 10,90. 
Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.

Seeliger, Ewald Gerhard, 1877—, tysk forfatter.
Milliontyven Peter Voss. Autoriseret overs, ved C[onstance] W[iel] 

S[chramJ. 1916. 228 s. Utsolgt. 1,00.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 36.

Seest, P., Lykke-.
Se Lykke-Seest, P.

Segelcke, Nils Andreas Thrap, 1860—, fhv. pers, kapellan.
[overs.] Se Jesus Kristus for vor tid. Overs, af Ingv. Myhre og 

N. Segelcke. 1907.

Segelcke, Severin Vincentz Heiberg, 1867—, major og maler.
[illustr.] Se Jespersen, J. Abc eller læsebok for begyndere. 1907—. 

— Se lohansen, Hjalmar. Selv-anden paa 86° 14'. 1898.
— Se Lie, Bernt. Guttedage. 4. opl. 1920.
— Se — Svend Bidevind. 4. opl. 1906.
— Se — „Sorte ørn“ og andre guttefortællinger. Ny udg. 1898.
— Se Mid se m, A., og P. Voss. Anskuelsesbilleder.
— Se Ring, Barbra. Peik- og Fjeldmus-bøkerne. I—VII. 

1918-19.
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Segelcke, Severin Vincentz Heiberg (forts.). 
— og H. Angell.

Stene som taler. Billeder og skildringer fra 
Norges gamle fæstninger. [1.—]5. tusinde. 
1906.4. 2 bl., 76 s. 2,00; kart. 2,50; ib. 3,50. 
Nu Reiersens boglager.

Sehested,Hannibal, 1609—66, statholder i Norge. 
Se Johnsen, Oscar Alb. Hannibal Sehe- 

steds statholderskab 1642—51. 1909.
Seignobos, Charles, 1854—, fransk prof, i historie. 

Vor tids materielle kultur og det politiske 
liv. Fra Histoire politique de l’Europe 
contemporaine 1814—1896 ved Chr. L. 
Lange. 1902. 1 bl., 22 s. Utsolgt. 0,25. 
O. m. t.: Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 9. 

Før Aktieforl. Fot. Forbech.
Gabriel Scott.

Seip,Didrik Arup, 1884—.professor i norsk, dr.philos.
Emner til gjenfortællinger for 6te og 7de klasse. 1911. 2 bl., 58 s., 1 bl. 

Ib. 1,00. Nu 1,10.
Norsk grammatik (formlæra i landsmålet). Tillegg til S. W. Hofgaard: 

Norsk 
[1- Utg ]
2. utg.
3. utg.
4. utg.
5. utg.

skolegrammatikk. 6. utg. 1919. 38 s.
1910.
1911.
1912.
1915.
1917.

32 s.
32 s.
32 s.
36 s.
36 s.

0,40.
0,40.
0,40.
0,40.
0,45.

0,75.

Låneordstudier. I. 1915. 4 bl., Ills. 1,75.
— II. 1919. 5 bl., 142 s. 4,00.
Lydverket i Åsdølmålet 1914. 4 bl., 91, 1 upg. s. 1 kart. 2,00.

Se Bidrag til nordisk filologi II.
Norskhet i sproget hos Wergeland og hans samtid. 1914. 217 s. 2,75. 
Norsk sproghistorie. Større utg. 1920. 64 s. 2,40.
En liten norsk sproghistorie. 3. utg. 1919. 2 bl., 47 s. 1,00. Nu 1,10. 

[1. utg.] 1914. 2 bl., 30 s. 0,45.
2. utg. 1916. 2 bl, 44 s. 0,60.

Seip, Karl, 1850—1909, sogneprest, statsraad.
En liten visebok for hjemmet. 384. tusen. 1918. 266 s. A. & F.

Ib. 0,66. Nu 1,00.
En liden Visebog for Hjemmet. Udg. av Karl Seip. 9. noget forøgede Tusinde af 

den i 1874 af E. Holst og K. Seip udgivne. 1876. 144 s. Kart. 0,28.
(16. Tusinde.) 1879. 160 s. (Udg.’s Forl.) 0,25; kart. 0,30.
(35. Tusinde.) 1882. 160 s. 0,25; kart. 0,30.
(50. Tusinde.) 1884. 189 s., 1 bl. 0,25; kart. 0,30.
(65. Tusinde.) 1888. 192 s. Kart. 0,30.
(80. Tusinde.) 1892. 189 s., 3 upg. s. Kart. 0,30.
(100. Tusinde.) 1894. 192 s. Kart. 0,30.
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J. Sebelien.
Fot. Rude.

Seip, Karl (forts.).
En liden visebog for hjemmet. Udg. af Karl Seip. 
(120. tusinde.) 1896. 224 s. Kart. 0,35.
145. tusinde. 1898. 224 s. Kart. 0,35. 
172. tusinde. 1901. 224 s. Kart. 0,35. 
200. tusinde. 1903. 224 s. Kart. 0 35. 
255. tusinde. 1906. 256 s. Kart. 0,35. 
En liten visebok for hjemmet. Utg. av Karl Seip. 
300. tusen. 1912. 256 s. Kart. 0,35.
341. tusen. 1914. 256 s. Kart. 0,38.

Melodier til „En liden visebog for hjemmet“. 
Harmoniseret for to lige stemmer ved Ludv. 
M. Lindeman. 4. forøgede udg. ved P. Lin­
deman. 1909. 168 s. F. Kart. 2,00. Nu 2,95. 
Melodier til En liden Visebog for Hjemmet ved Karl 

Seip. Harmoniseret for to lige Stemmer (Sopran 
og Alt eller Tenor og Bass) til Brug for Skoler 
og Foreninger ved Ludv. M. Lindeman. 1877. 
124 s. Kart. 0,90.

Ny Udg. ved Peter Lindeman. 1889. 151,3s. Kart. 1,60.
3. forøg, udg. 1899. 2 bl., 164 s. Kart. 2,00.

Selmer, Ågot Gjems, 1857—.
Mors Bog. Religiøse Tanker. 1903. 4 bl., 205 s. 2,75; ib. 4,00.

Før Aktieforl.
Smaapikernes bok. 2. opl. 1911. 4 bl., 142 s.

2,00; kart. 2,50. Nu kart. 3,20.
Smaapigernes bog. [1. opl.] 1900. 4 bl., 142 s. 2,00; kart. 2,50.

Da mor var liden. 1902. 2 bl., 112 s. 1,50; kart. 2,00.
Et hjem for mennesker. En menneskeskildring i tre handlinger. 1911.

4 bl., 189 s. 2,75.
Lillemor. 1911. 2 bl, 122 s, 1 bl. 1,85; ib. 2,35.
Mor fortæller. 1915. 4 bl, 134 s. 2,00; kart. 2,40.
Vore børns sedelige opdragelse. Et foredrag. 1902. 4 bl, 81 s. 1,00.

Selmer, Ernst Westerlund, 1890—, universitetsstipendiat, dr. philos.
Se Broch, Olaf, og Ernst W. Selmer. Håndbok i elementær 

fonetik. 1921.

Selmer, Marius, 1860—, cand. phil.
[overs.] Se du Prel, C. Menneskets gaade. 1893.

Sem-Jacobsen, Jens Helge, 1884—, kaptein i marinen. 
[overs.] Se Spiegel, von. „U 202“. 1916.

Semb, Klara, 1884—, lærer i norske folkedanse.
Atten norske folkedansar. Samla og utgjeve av ... . Lett utsett for 

piano ved Carsten Carlsen. 1917. 45 s, 1 bl. 1,35.
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Sendstad, Olav, 1859—, landbruksskolebestyrer.
En omlægning af vor fiskaltold fra sukker til 

korn og virkningen heraf for den nationale 
økonomi. 1907. 32 s. 0,60.
Særtr. af „Statsøkonomisk tidsskrift“.

Utsigt over kornavlens og husdyravlens ut­
vikling i vort land siden 1871—75 sam­
menholdt særlig med utviklingen i Sverige. 
1911. 4 bl., 148 s. 200; ib. 2,50.
Sært, av „Statsøkonomisk tidsskift“, h. 2. 3. 1911.

Sevaldsen, Amanda, 1862—1917, forfatterinde.
Bortlaant. Fortælling om Ellen Martha. 2. 

opl. 1910. 2 bl., 100 s. Utsolgt.
[1. opl.] samme aar. 1,35; kart. 1,75.

Brødrene. Fortælling om gutter. 3. opl. 
1915. 2 bl., 100 s. 1,50; kart. 1,90.
[1.—]2. opl. samme aar.

Fot. Kihlstrom, Kbh.

Didrik Arup Seip.

Utsolgt.Gutter til hverdags. 2. opl. 1904. 2 bl., 101 s.
Karfolk. Guttefortælling. 2 opl. 1906. 3 bl., 118 s. 

[1. opl.] samme aar.
Landkrabben. Fortælling om en gut. 1908. 2 bl., 138 s.

1,35; kart. 1,75.
1,60; kart. 2,00. 

Utsolgt.
1,80; kart. 2,20.
1,50; kart. 1,95.Mens de andre kjæmper. 2 opl. 1916. 2 bl., 96 s. 

[1. opl.] samme aar.
Prippe. Gutten som altid var noget for sig sjøl. 2 opl. 1909. 1 bl., 109 s. 

Utsolgt. [1- opl.] samme aar. 1,40; kart. 1,80.
Prippe som gardgut. 2. opl. 1911. 2 bl., 126 s. Utsolgt. 1,75; kart. 2,15. 

[1. opl.]
Han sjø

[1. opl.]
Thorstei

[1. opl.]
Sexe, Sjur Aamundssøn, 1808—88, professor i bergbygningslære.

Nogle Bemærkninger vedkommende Plangeometrien. 1873. 1 bl., 13 s., 
1 pi. Utsolgt.
Særtr. av „Nyt Magazin for Naturvidenskaberne“. Bd. 19, H. 4.

Om Læren angaaende Vægtstangen og Tyngdepunktet. 1873. 
Utsolgt.
Særtr. av „Nyt Magazin for Naturvidenskaberne“. Bd. 20, H. 2.

samme aar.
paa knausen. 2. opl. 1912. 2 bl., 99 s. Utsolgt. 1,40; kart. 1,80. 
samme aar.

n og de andre. 2. opl. 1913. 2 bl., 108 s. 1,50; kart. 1,90. 
samme aar.

0,50.

10 s., 1 pi.
0,50.

Sflnx [pseud.].
Sfinx’ Bedste. 1. samling. Sokkere mit og andre. Med illustrationer 

av Olaf Gulbranson. [1.—] 13. tusen. 1916. 128 s. Utsolgt. 1,00.
— 2. samling. Sjales og andre. Med illustrationer av Olaf Gulbransson. 

[1.—] 10. tusen. 1916. 127 s. Utsolgt. 1,00.
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Fot. Aune,Tr.hjem.

Sfinx (forts.).
— 3. samling. A’Jenny og andre. Med 

illustrationer av Olaf Gulbransson. [1.—] 10. 
tusen. 1916. 128 s. Utsolgt. 1,00.

I—I Hib. i ett bd.: 4,40.
Fif og halvfif. (Med Tegn, af Olaf Gulbrans­

son.) 3. opl. 1902. 91 s. F. 1,50; ib. 2,75. 
[1.—]2. opl. samme aar.

Fra Vat’land til Homansbyen. 1905. 3 bl., 
102 s. F.- Utsolgt. 1,35; ib. 2,10.

Blandet Selskab. Med Tegninger af Olaf 
Gulbransson. 2. Opl. 1903. 2 bl., 70 s. 
[1. opl.] samme aar. 1,00; ib. 1,75.
Forf.’s navn er Edle Hartmann Schjødt; se dette.

Shakespeare,William, 1564—1616, engelsk digter.
Kari Seip. Hamlet. Prins av Danmark. Overs, av C. H.

Blom. 1912. 2 bl., 127 s. Utsolgt. 1,00.
Macbeth. I norsk umskrift ved Olav Madshus. 1901. VI s., 1 bl., 

123 s. 1,00.
The Merchant of Venice. Med indledning og anmerkninger til skole­

bruk eller selvstudium ved Chr. Collin. 3. utg. 1917. 3 bl., 127 s., 
LXIII s. Ib. 3,40. Nu 4,50.
[1. udg.J 1902. XXXX s., 2 bl., 124 s. Ib. 2,75.
2. utg. 1911. LXVI, 125 s. Ib. 2,75.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900.
Se Collin, Chr. Engelske digte og sange. Frit overs. Med billeder 

af Shakespeare og Shelley. 1903.

Sharp, Evelyn, engelsk forfatterinde.
Den yngste i Skolen. Overs, af Henriette Wulfsberg. Med otte Illustr. 

1905. 2 bl., 318 s. Utsolgt. 3,25; kart. 3,85.

Shaw, Flora Louise, engelsk forfatterinde.
Barnene paa Castle Blair. En fortælling for barn. Overs, av M. Lys­

holm. 1909. 2 bl., 163 s. 2,00; kart. 2,40.
Nu Lady Flora Louise Lugard.

Sheldon, Charles Monroe, 1857—, amerikansk redaktør og forfatter.
John Kings mandagstimer. Autoriseret overs, ved Anine Wollebæk. 

1899. IV, 268 s. 2,50; ib. 3,50.

Shelley, Percy Bysshe, 1792—1822, engelsk digter.
Se Collin, Chr. Engelske digte og sange. Frit overs. Med billeder 

af Shakespeare og Shelley. 1903.
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Sidgwick, Cecily, engelsk forfatterinde.
Cynthias eventyr. Overs, av Aagot Holst. 

1914. 280s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 22.

Sienkiewicz, Henry, 1846—1916, polsk digter.
Synet. Fortælling fra Kristi Tid. Overs, 

af Wladimir Moe. 1901. 107 s. Utsolgt.
1,25; ib. 2,50.

Sigmund, Einar, 1874—, lektor, dr. philos. 
[utg.] Se Erichsen, A. E. En liten ver­

denshistorie. 13. utg. 1914—.
Simon, Thomas, fransk læge.

Se Dahlstrøm, Sigurd. Studier over unge 
fanger. I. Forsøk med Binet-Simons 
intelligensprøver. 1922.

Simonsen, Konrad, 1876—, dansk privatdocent,
dr. phil.
Den moderne Mennesketype. 11. Opl. 1917 [o: 1918]. 4 bl., 112 s. 2,40. 

[1.—]10. Opl. 1917.

Fot. Gustav Borgen.

Aagot Gjems Selmer.

Simpson, Patrick Carnegie, 1865—, engelsk forfatter.
Kjendsgjerningen Jesus Kristus. Overs, af Clara Thue Ebbell. Med 

forord af Gustav Jensen. 1906. 4 bl., 151 s. 1,80; ib. 2,80.
Sinding, Holger, 1853—.

Ildprøven. 1908. 2 bl., 217 s. 2,80; ib. 4,00.
Livets krokveie. Fortælling. 1911. 2 bl., 235 s. 3,40; ib. 4,75.
[overs.] Se Marry at. Mr. Midshipman Easy. 1910.

— Se — Percival Keene. 1911.
— Se — Peter Simple. 1909.
— Se Twain, Mark. Spionen fra Louisiana. 1913.

[ntg.] Se Garmann, Fredrik. En skuespillers oplevelser. 1900.
Sinding, Otto, 1842—1909, maler.

Dommedag etc. Med titelbillede af forfatteren. 1895. 2 bl., 91 s. 1,50. 
Major Glad. 1908. 2 bl., 222 s. 3,00; ib. 4,25.
Iraka. Et Drama i fire Akter. 1896. 94 s. F. 1,25.
Narren. Et Æventyr. 1896. 41 s. F. 0,75.
Vers. 1894. 2 bl., 207 s. F. 2,25; ib. 3,50.
[illustr.] Se Nansen, Fridtjof. Eskimoliv. 1891.

Sinding-Larsen, Holger, 1869—, arkitekt.
[illustr.] Se Svendsen, R. Ringsaker kirke. 1900.

Sinding-Larsen, Kristofer, 1873—, maler.
[illustr.] Se Jespersen, J. Abc eller læsebok for begyndere. 1910.
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Fot. Eivind Enger.

Amanda Sewaldsen.

Singdahlsen, Ole Lie, 1876—, bureauchef. 
Ada. En fortælling. 1901. 2 bl., 238 s.

3,00; ib. 4,25. 
Bjørnefelden. 1912. 2 bl., 152 s. 2,50; ib.3,90. 
Dommerens bog. 1904.2bl.,210s. 2,80;ib.4,00. 
Medaljen. 2. opl. 1921. 220 s. 8,50; ib. 11,00. 

[1. opl.] samme aar.
Prestegaards-folket. 1906. 2 bl., 194 s.

2,50; ib. 3,75. 
Rosnes. Fortælling. 1902. 2 bl., 234 s.

3,00; ib. 4,25. 
Dronning Semiramis. 1907. 2 bl., 217 s.

3,00; ib. 4,25. 
Ved Traastad sund. 1908. 2 bl., 225 s.

3,00; ib. 4,25.
Sissener, Einar Andreas, 1851—, apoteker, dr. 

philos.
[medarb.] Se Kommentar til den norske farmakopø. Kemisk del. 1921. 

Sivle, Per, 1857—1904.
Sogor. Ein bundel. Fortald av —. 4. utg. 1907. 108 s. Utsolgt. 

Før Mons Litleré, Bergen. 1,00; kart. 1,40.
3. utg. 1906. 108 s. 1,00: kart. 1,40.
Krone-Biblioteket I.

Se Koht, Halvdan. Landsmaalsstykke — helst for gymnasiet. 2. 
1905—.

Sjøforsvar, Norges, 1814—1914. Utarb. av officerer inden marinen, 
under redaktion av C. Sparre. 1914[—18]. 4 bl., 295 s.
Utk. i 10 h. à 0.60. 6,00; ib. 9,50.

Sjögren, Karl Johan Wilhelm, 1866—, svensk professor juris.
[red.] Se Tidsskrift for retsvidenskab. Aarg. 19—. Chra. Kjbh. Sth. 

1906—.
Sjøkarter over Kristianiafjorden. 1906.

Se Strømsø-Hansen.
Skaar, Johannes Nilsson, 1828—1904, biskop.

Den evangelisk-kristelige Salmebogs Historie i Kristianssands Bispe­
dømme. 1897. 88 s. 1,00.

Den evangelisk-kristelige Salmebogs Historie iTrondhjems Bispedømme. 
1895. 59 s. 0,60.

Skard, Matias, 1846—, skoledirektør.
Grunnskaden i folkeskulen. Med forord av biskop Støylen. 1918.38s. 0,80. 
Landsmaals-ordlista med rettleiding um skrivemaaten, godkjend til skule-
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Skard, Matias (forts.). 
bruk. Norsk rettskrivningslæra II. 2. utg., 
gjenomsedd og auka. 1903. 109 s. Utsolgt. 
[i. Utg.] 1901. 111 S. Kart. 1,35.

Nynorsk ordbok for rettskrivning og lit- 
teraturlesnad. 2. (auka) utg. 1921. 198 s. 
[1. utg.] 1912. XV, 249 s. Ib. 2,35. Ib. 5,40.

Nynorske rettskrivingsreglar. 4. utg., umarb. 
i samhøve med dén kgl. resolusjon fraa 21. 
desember 1917. Godkjend av Kyrkjede­
partementet. 1920. 44 s. 1,35.
[1. utg.] Levanger 1899.
Norske rettskrivningsreglar. Norsk rettskrivningslæra

I. 2. utg., gjenomsedd og auka. 1903.2bl., 20s. 0,35.
Nynorske rettskrivingsreglar. 3. utg. umarb. i sam­

høve med nynorsk ordbok. 1912. 4 bl, 31 s. 0,45. 
Paa omslaget: Norske rettskrivnings-reglar.

55 salmar, gamle og nye. 1903. 60 s. F. Otto Sinding-
I mykt papbd. 0,20.

Ny samling salmar. Gamle og nye. 1904. 52 s. F. I mykt papbd.. 0,20. 
100 salmar. Gamle og nye. („55 salmar“ og „Ny samling salmar“ 

saman). 1904. 112 s. F. I mykt papbd. 0,35.
Vort sjæleliv. 2. uppl. 1911. VIII, 158 s. 2,60. Nu 2,90.

[1. uppl.] 1908. XIX, 158 s. 2,60.
Se Hægstad, Marius, og MatiasSkard. Aflitteraturen før 1814.1902—. 
Se--------Norsk digtning efter 1814. 1898—.

Skattum, Ole Jakob, 1862—, rektor, dr. philos.
Sydpolforskning. En utsigt over dens utvikling gjennem tiderne. Med 

billeder og karter. 1912. 120 s. og 1 bl. kart, 1 bl. portr. Kom. 2,00.
Se Årstal, Aksel, og Ole Jakob Skattum. Geografi for middel­

skolen. 3. utg. av Årstals Geografi. 1910—.
Skavlan, Dagmar, 1855—.

[utg.] Se Skavlan, Olaf. Henrik Wergeland. 1892.
Skavlan, Olaf, 1838—91, professor i litteraturhistorie, dr. philos.

Babels taarn. Fastelavnsstykke i tre smaa akter af jokum Pjurre. Efter 
forf.s død udg. paa foranstaltning af studentersamfundet. 1891. 48 s. 
Studentersamfiindets Forl. Kom. 1,00.

Henrik Wergeland. Afhandlinger og brudstykker. Efter forfatterens 
efterladte papirer udg. ved hans hustru. Med et forord af J. E. Sars. 
1892. XIV, 279 s., 2 portr. Utsolgt. 5,50; ib. 7,75.

Skavlan, Sigvald, 1839—1913, sogneprest.
Stav og Harpe. Digte og Sange. Udg. efter Forfatterens Død ved 

fhv. Stiftsprovst Frich. Med Forord af Gustav Jensen. 1913. XII, 
120 s. 2,00.
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Fot. Eivind Enger.

O. Lie Singdahlsen.

Skeie, Jon, 1871—, professor, dr. juris.
Af den norske ekspropriations- og statsret. 

Principielle undersøgelser i anledning af 
den kongelige resolution af 10. september
1906 om Mjøsens regulering. 1907. XII,
162 s. 2,75.

Skjerve, Kristiane, [1876—, amerikansk freds­
dommer.
Religionsundervisningen i smaaskolen. 1911.

2 bl., III, 125 s. 1,60.
Sundhetslære for unge kvinder. Med 15

billeder i teksten. 25. tusen. 1922. 4 bl.,
126 s. 3,00.
[l.-]15. tusen. 1916. 5 bl., 126 s. 1,50; ib. 2,00. 
16.—18. tusen. 1917. 4 bl., 126 s. 1,50; ib. 2,25. 

Nu ib. 3,50.

Skogbruket. 1919.544sp.med illustr. Ib. 11,60. 
Indeholder: Norges skogtrær og skogsamfund av N. Wille. Skogskjøtsel av Agnar 

Barth. Skognytning og skogpleie av A. K. Myhrvold. Skogtaksation av J. Kaurin 
og Paul Akre. Skadeinsekter og sopsygdommer paa skogtrær av W. M. Schøien. 

Særtryk av Landbruksboken ; se denne.

Skole-bibel. Utdrag av bibelen ved Ingge Sørensen. Ny overs. Bd. 1. 
Iste Mosebok—Iste Kongebok under medvirkning av S. Michelet. 
1916 1 bl., 182 s., 3 karter. Kart. 0,90. Nu 1,05.

Skonhoft-Halvorsen, Johan, 1853—1910, kaptein, lærer.
Anmerkninger til C. M. Guldbergs analytiske geometri til brug i real­

gymnasiet. Med 8 figurer. 1887. 23 s. Kom. 0,30.
Indledning (til den analytiske geometri). Med 17 figurer. [1887.] 4. 24 s. 

[Kontratryk.] Kom. 0,50.
Mathematiske Opgaver for Latin- og Realgymnasiet, samt Opgaver, 

som ere givne ved Examen Artium, samlede af J. Skonhoft-Halvor­
sen. 2. forøgede Udg. [Kontratryk, kun omsi. trykt.] 1884. 80s. 1,00. 
— Facitbog. 1881. 31 s. 0,50.

Repetitionsarithmetik for middelskolen. 1888. 31 s. 0,45.
Trigonometriske repetitionsblad. Med Figurer. 1878. Tvær-8. 8 s. Kom.

0,70.
Repetitionsblade i mathematik til latin- og realartium. 1886. I—III.

I. Arithmetik. 1 bl. 20 s. 0,60.
II. Trigonometri. 12 s. 0 25.

III. Analytisk plangeometri. (Keglesnittene.) 19 s. 0,40.
Plan trigonometri. Med 25 figurer. 1883. 64 s. Kart. 1,20.

Skou, Martin Johan Mathiassen, 1849—1919, forhenværende omstreifer. 
Paa fantestien. Oplevelser og erindringer fra omstreiferlivet tilligemed
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Fot. Keim & Salling.
Matias Skard.

Skou, Martin Johan Mathiassen (forts.). 
skildringer af taterfolkets religion, liv, sæder 
og skikke Ny, øget udg.ved Arne Garborg, 
1917. 4 bl.. 100 s. 1,50. Nu 1,65.
[1. udg.] 1893. Malling. 4 bl., 108 s. 1,20.

Skougaard, Johan, 1847—, veidirektør. 
Fransk-norsk ordbok. 1921. 794 to-sp. s.

Ib. 19,50.
Skousgaard, Anna, 1835—1908.

Praktisk Methode i Maaltagning og Tilskjæring 
af Guttedragter. Fremstillet til Selvstudium. 
Med 27 Tegninger. 1898. 4. 39 s. Kart. 1,35.

Skowronnek, Richard, 1862—, tysk forfatter.
Jægerbataljonen. Overs, av Z. Møller. 1915.

256 s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.’s Kronebibliotek. Nr. 25. 

Stormvarsler. Officersroman fra Ostpreussen.
Autoriseret overs, ved Z. Møller. 1914. 2 bl., 240 s. 2,80; ib. 4,15. 

Skram, Amalie, 1847—1905.
Se Tiberg, Antonie. Amalie Skram som kunstner og menneske. 1910. 

Skramstad, Ludvig, 1855 — 1912, maler.
[illustr.] Se Aars, Sophus. Her og der. 1894.

— Se — Skovinteriører. 1890.
Skredsvig, Christian, 1854—, maler.

[illustr.] Se Fødselsdags-Album, Norsk. 1890. Tver 4.
Skrifter, Historiske, tilegnede og overleverede Professor Ludvig Daae 

paa hans syttiende Fødselsdag den 7de December 1904 af Venner og 
Disciple. 1904. 4 bl., 256 s. 5,00.

Skyer, Mørke. Overs, fra Engelsk. (Af Forfatterinden til „Marjories Prø­
velse“, „En tabt Brud“, „Doktor Hestwoods Hemmelighed“ m. fl.) 
1887. 388 s. F. Utsolgt. 2,50.

Slettemark, S. K., 1855—, lærer.
— og A. Bergo.

Planter og dyr. Lære- og lesebok i naturhistorie for folkeskolen. 2 opl. 
1919.302 s. Ib. 2,50. Nu 2,65.
[1. opl.] 1915. 301 s. Kart 1,20.

Sietto, Olav, 1886—.
Sanddal. Skodespel i fem bolkar. 1910. 2 bl., 123 s. 2,00.

Smaaskrifter for Landmænd. Udg. af O. Thesen.
I. Indhold: 1. Melkeproduktion. 2. Hestens Hov, dens Behandling og Beslag. Med 

6 Figurer. 1890. 40 s. 0,50.
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Sm aask rift er for Landmænd (forts.).
II. Med 14 Illustrationer i Texten. Indhold: 1. Melken, dens Sammensætning og

Egenskaber m. m. 2. Om vore Husdyrs Slagtning. 1890. 51 s. 0,50.
III. Med 17 Illustr. i Texten. Indhold: 1. B. Holtsmark. Veiledning ved Brugen af

kunstig Gjødsel. 2. Huden, Haarlaget og Haarvirksomheden. 1891. 56 s. Ut­
solgt. 0,50.

IV. Med 5 Illustr. i Texten. Indhold: 1. Om Komrust. 2. En Dag i Fjøset 3. Er
det aldeles nødvendigt til enhver Tid at sko Hestene? 1892. 46s. 0,50.

V. Med 7 Illustr. i Texten. Indhold: 1. Faarehold. 2. Om Opdræt og Behandling
af Slagterisvin. 1893. 56 s. 0,50.

Smith [familien].
Se Smith, Marie. Familien Smith fra Tvedestrand. 1893. 

Smith, Adam, 1723—90, skotsk socialøkonom.
Se Jæger, Oscar. Den moderne statsøkonomis grundlæggelse ved 

Adam Smith. 1893.
Smith, Bjarne Wehjelm, 1859—, overlærer ved Bergens handelsgymnasium. 

Lærebok i tysk handelskorrespondance. 3. utg. 1920. 358 s. Ib. 14,00. 
[1. utg.] 1909. VII, 224 s. Ib. 4,80.
2. omarb. og forøkede utg. 1917. VI s., 1 bl., 351 s. Ib. 10,00.

Franske stiløvelser. 2. opl. 1918. 19 s. 0,65. Nu 0,70.
[1. opl.] 1914. Beyers forl., Bergen.

Smith, Fernanda, —1918.
[overs.] Se Funcke, Otto. For Herrens aasyn. 1907.

Smith, Herman Riddervold, 1847—99, distriktslæge.
Distriktslægers og Privatlægers offentlige Gjøremaal efter norsk Medi­

cinallovgivning. 1897. IV., 1 bl., 122 s. Kom. Utsolgt. 4,00.
Smith, Hans Wilhelm, 1862—, kaptein.

[illustr.] Se Borchgrevink, Hilmar K., og C. M. N. Havig. Den 
norske armé. 1894.

Smith, Marie.
Familien Smith fra Tvedestrand. Stamtavle. 1893. 2 bl., 33 s., 1 bl. Kom. 

Utsolgt. 2,50.
— og H. Horneman.

Norwegian grammar with glossary for tourists. 3. revised ed. New 
orthography. 1914. 64 s. Ib. 1,60. Nu 2,40.
[1. ed.] 1889. 1 bl., 62 s. Ib. 1,50.
2. revised ed. 1895. 1 bl., 64 s. Ib. 1,50.

Norwegische Grammatik nebst einem Glossar für Touristen. 1890. 
2 bl., 60 s. F. & A. Utsolgt. Ib. 1,50.

Smyth, J. Paterson, irsk professor i teologi, stiftsprovst.
Evangeliet om det hinsidige. Overs, av Edward Hambro. 5. opl. 1920. 

4 bl., 173 s., 1 bl. 4,00; ib. 7,00.
[1. opl ] 1917. 2,70; ib. 4,40.
2.-3. opl. 1918. 3,00; ib. 4,75.
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Smyth, J. Paterson (forts.).
Hvorledes Gud inspirerte bibelen. Betragtninger for den nuværende 

uro. Overs, av Edward Hambro. 1920. 203 s. 4,50; ib. 7,50.
Bibelens tilblivelse i lys av nutidens forskning. Overs, av Edward 

Hambro. [1.—]6. tusen. 1918. 4 bl., 188 s., 1 bl.
3,50. Nu 3,70; ib. 5,40. 

Sokrates, 469—399, græsk filosof.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning 1900.
Se Platon. Sokrates’ forsvar. 1908.
Se Vold, J. Mourly. Verdensbetragtning, Sokrates og fantasi. 1889. 

Solberg, Ole, 1879—, professor i etnografi, dr. philos.
[overs.] Se Weule, K. De kulturløses kultur. 1915.

Solem, Johannes, 1841 —1907, oberstløjtnant.
Kart over Kristiania. Med vejledende Tekst udarb. af Johs. Solem. 

6. omarb. Udg. 1881. Med 22 s. tekst. Utsolgt. 1,40.
[1.—]5. Udg. 1873—79. 1,40.

Solie, Hans Christian, 1861—1913, toldbetjent.
Opgavebog i navigation for skibsførerklasserne. 1907. IV, 122 s. Ib. 3,00. 
[medarb] Se Bergersen, H. Opgaver i navigation. Under medvirken 

av H. Solie. 1907.
Solskinsdage. Billeder og vers for børn. 1889. 4. 20 s. text; sorte og 

kolorerede billeder. Utsolgt. Kart. 2,00.
Solstad, Einar, 1893—19IS.

Digte. 1915. 3 bl., 63 s. 1,20.
Haven. Nye digte. 1918. 3 bl., portr., 85 s. 3,00.

Solstad, Sedevard Leonhard, 1861—, havebruksskolebestyrer.
Veiledning i havestel. D. 1. Om dyrkning af kjøkkenvækster. Med 22 

tegninger. Stenkjær 1888. 128 s. Kom. 1,25.
Overgaat til forf.

Sombart, Werner, 1863—, tysk socialøkonom.
Socialismen og den sociale bevægelse. Efter originalens 43. tusen paa 

norsk ved Inge Debes. 1913. 2 bl., 219 s. 3,50. Nu 4,00; ib. 4,85.
Sophokles, 496—406, græsk tragiker.

Sofokles’ Tragedie Aias, overs, metrisk af Fr. Gjertsen. Gymnasiernes 
Ungdom tilegnet. 1894. 1 bl., 102 s. 1,30.
Separataftr. af Gjertsens Skoles Festskrift i Anl. af dens 25-aarige Bestaaen.

Antigone. Metrisk overs, af Alf Torp. 2. udg. 1901. VI s., 1 bl., 91 s. 
[1. udg.] 1886. VII, 92 s. F. 1,00; ib. 2,00. 1,00.

Sofokles’ tragiske Drama Elektra, overs, metrisk af Fr. Gjertsen. 1895. 
2 bl., 104 s. F. 1,30.
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Sophokles (forts.).
Oidipus i Kolonos, metrisk overs, af P. Øst- 

bye. 1891. 100 s. F. 1,20.
Sofokles’ Tragedie Kong Oidipus, overs, 

metrisk af Fr. Gjertsen. 1893 3 bl., 120 s. F.
1,30. 

Sofokles’ Drama Filoktetes, overs, metrisk af 
Fr. Gjertsen. 1897. XVI, 121 s. F. 1,30.

Sofokles’ Tragedie Trachis-Møerne, overs, 
metrisk af Fr. Gjertsen. Udg. med Under­
støttelse af Hans Andreas Benneches Stif­
telse til Videnskabernes Fremme. 1896. 
1 bl., III, 91 s. F. 1,20.

Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. 
Europæisk digtning. 1900.

Fot. Forbech.

Johan Skougaard. Soyka, Otto, 1882—, tysk forfatter.
Magtens sønner. Detektivroman. Autorisert 

overs, ved A. Tiberg. 1913. 2 bl., 196 s. 2,75 ; ib. 4,00.
Spang, Einar, 1882—.

Det blandede blods forbund. Fortælling for gutter og piker. 2. opl. 1916. 
2 bl., 125 s Utsolgt. 2,00; kart. 2,45.
[1. opl.] samme aar.

Guld og glimmer. En fortælling fra syden. 1920. 201 s. 6,50; kart. 8,00. 
Iskrydseren. Fortælling for gutter og piker. [1.- ]3. tusen. 1918. 2 bl., 

140 s. 3,00; kart. 4,00.
Liv i leiren. Fortælling for gutter og piker. 3. opl. 4 bl., 138 s. 

[1.—]2. opl. samme aar. 2,50; kart. 3,25.
Under Sydkorset. Sjøfortælling. [1.—]3. tusen. 1919. 1 bl, 165 s. 

4,50; ib. 6,10.
Sparre, Christian, 1859—, viceadmiral.

Alabama. Sjøfortælling fra den amerikanske borgerkrigs tid. Av C. 
Sparre (Fredrik Viller). 3. opl. 1911. 2 bl., 238 s.
[1.—]2. opl. samme aar. 3,25; ib. 4,50. Nu ib. 7,20.

Gamle Friks diamant. Kristianiaroman. Av Fredrik Viller. (Af Karl
Monks oplevelser.) 2. opl. 1898. 4 bl., 311 s. Utsolgt. 3,00; kart. 3,75 
[1. opl.] samme aar.

Gamle Friks diamant. Kristianiaroman. Av Fredrik Viller. (Av Karl 
Monks oplevelser.) 1911. 242 s., 1 upg. s. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 5.

I „Alabama's kjølvand. Sjøfortælling fra den amerikanske borgerkrigs 
tid. 1919. VIII, 223 s. 6,25; ib. 9,25.

Kokken paa Galeas Anna og Caroline. Sjøfortælling. 1920. 96 s. 2,00. 
Fyrstindens livtjener. 1921. 109 s. 1,00.
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Einar Spang.

Sparre, Christian (fortsj.
Karl Monks oplevelser. Opdagelseshistorier 

fra Kristiania Av Fredrik Viller. 1897. 2 
bl., 202 s. Utsolgt. 2,40; ib. 3,00.

Det hemmelighedsfulde skib. Eventyr tilsjøs.
Av Fredrik Viller. (Af Karl Monks ople­
velser.) 2. opl. 1900. 2 bl., 322 s.
[1. opl.] 1899. 3,35; ib. 4,00.

[red.] Se Sjøforsvar, Norges, 1814—1914. 
1914.
Forfatteren har utgit bøker under pseudonymet Fredrik 

Viller.

Sparre, Constance, 1861—.
[overs.] Se At key, Bertram. Smiler’Bunn 

kompaniet. 1919.
— Se Hamilton, Cosmo. Hvad gjør

det? 1920.
— Se — En skandale. 1919.
— Se Jepson, Edgar. Bil 2002 L. 1921.
— Se — Danserinden. 1922.
— Se Oppenheim, E. Phillips. Dobbeltspillet. 1921.

„Sphinx.“ Originale Gaader. Se Erbe-Agerup, Benedicte.
Spiegel von und zu Perkelsheim, Edgar von, 1885—, tysk kapteinløitnant, 

friherre.
„U 202“. Krigsdagbok. Begyndt den 12. april 19 . . sluttet den 30. april 

19 . . Chef Friherre von Spiegel. Overs, av J. Sem-Jacobsen. 8. tusen.
1917. 4 bl., 120 s. 1,50.
[1.—]7. tusen. 1916.

Spyri, Johanna Heusser, 1827—1901, schweizisk forfatterinde.
Heidi. En historie for barn. Overs, av Aagot Holst. 1921. 141 s. 

3,50; ib. 4,75.
Spärck, Sigvard Emil, —1885, handelsmand.

Lærebog i Handelskundskab, til Veiledning for Handlende og Søfarende. 
3. omarb. Udg. 1883. VII, 263 s. F. Kom. Ib. 4,00.
[1. Udg.] Stv. 1869.
2. Udg. 1875. VII, 263 s. Kom. Ib. 4,00.

Stacpoole Henry de Vere, 1865—, engelsk forfatter.
De blodrøde azalear. Autorisert overs, ved Anna Urbye. 1917. 243 s. 

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek., Nr. 38. Ib. 1,00. Nu 1,50.
Den glade greve. Overs, av Alf Harbitz.. 1921. 159 s. 3,00; kart. 4,75. 
Hvem er hvem? Overs, av Alf Harbitz. 1918. 2 bl., 173 s.

3,50; kart. 4,75.
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Fot. Szacinaki.
Chr. Sparre.

Stacpoole, Henry de Vere (forts.).
Frøken Letmatros (Satan). Overs, av Aksel 

Borge. 1922. 192 s. 3,00; kart. 4,20.
Perlefiskerne. Overs, av Alida Riise. 1919. 

2 bl., 194 s. 4,20; kart. 5,80.
Stang.

[siegten.] Se Arnesen, Martin, og N. A. 
Stang. Stamtavle over den yngre Fredriks- 
haldske Slægt Stang. 1879.

Stang, Adelaide, 1872—.
Barnenes eventyrbok. Eventyr fra fremmede 

land. 1912. 1 bl., 239 s., 1 upg. s. Utsolgt. 
Kart. 2,00.

Til eventyrland. Eventyr frå fremmede egne. 
Samlet og utgit av......... 1918. 143 s.,

1 upg. s. 2,60 ; kart. 3,80.
Stang, Augusta, 1869-.

[overs] Se Altsheler, Joseph A. Vildmarkens søn. 1921.
— Se Pyle, Howard. Væbner og ridder. 1912. 

Stang, Frederik, 1808—84, statsminister.
Om den kongelige Sanktionsret efter Norges Grundlov. [1883.] 2 bl., 

34 s. F. 0,50.
Særtr. av „Norsk Retstidende“ 1883.

Stang, Fredrik, 1867—, professor juris, rektor.
De norske akademiplaner. Foredrag holdt i Bergen 30. januar 1918.

1918. 26 s. 0,90.
Erstatningsansvar. 1919. XIII, 1 bl., 442 s.

21,00; ib. 26,00. Nu ib. 27,50. 
Norsk formueret. I. Indledning til formueretten. 2. utg. 1. halvdel. 1921. 

338 s. 21,00.
[1. utg ] 1911. XX, 556 s. 12,60; ib. 15,10.

Fra spredte retsfelter. Avhandlinger, betænkninger og foredrag. 1916. 
VII, 257 s. 6,00, ib. 7,60. Nu ib. 10,60.

Skade voldt av flere. Fra spredte retsfelter II. 1918. X, 347 s.
11,25; ib. 13,40. Nu ib. 15,25.

Om Erstatning for Liv. Et Bidrag til Læren om Skadeserstatning. 1897. 
4 bl., 55 s. Kom. Utsolgt. 1,00.
Konkurranceavhandl. for professorat i retsvidenskab.

Om Vildfarelse og dens Indflydelse efter norsk Privatret på en Rets­
handels Gyldighed. 1897. 4 bl., 137 s. Kom. Utsolgt. 2,50.

Verdensakademier. Norden som centralsted for internationalt viden­
skapelig arbeide. 1918. 18 s. 0,50.
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Stang, Fredrik (forts.).
[utg.] Se Schweigaard, Anton Martin. 

Ungdomsarbeider. Udg. af Oscar Jæger og 
Fredrik Stang. 1904.

[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab.
Aarg. 34—. 1921—,

— Oskar Jæger, N. Rygg.
Retsvidenskapen ved det Kongelige Frederiks 

Universitet 1811 —1911. Særtr. av Festskrift 
utg. i anledning av universitetets 100-aars- 
jubilæum. Retsvidenskapen av Fredrik Stang. 
Socialøkonomien av Oskar Jæger. Statistik­
ken av N. Rygg. 1911. 4. 3 bl., s. 65— 
142, med portr. 3,00.

Stang Georg, 1858 — 1907, ODerst.
Glommen-linjen. 2.opl. 1908.64 s., 1 kart. 0,80.

[1. opl.] samme aar.
Stang, Johan Gram Holst, 1850—1911, distriktslæge.

Praktisk ernærings- og bespisningslære særskilt for små familier med 
en årlig indtægt af 360 kr. Stv. 1886. 30 s. F. Kom. Utsolgt. 0,50.

Fot. Forbech.
Fredrik Stang.

Stang, Marie, 1866—.
[overs.] Se la Brète, Jean de. Grev de Palène. 1892.

Stang, Niels Anker, 1832—1914, grosserer og trælasthandler.
Se Arnesen, Martin, og N. A. Stang. Stamtavle over den yngre 

Fredrikshaldske Slægt Stang. 1879.
Statskalender, Norges, for aaret 1907. Efter offentlig foranstaltning 

red. av N. R. Bull. 1906. 16 s., 91* sp., 1375 sp.
Tidligere aarg. Cammermeyer. Ib.

— 1908.
— 1909.
— 1910.
— 1911.
— 1912.

i graa shirting 6,00; i rød shirting 7,00. 
1392 sp. Ib. i graa sh. 6,50; i rød 7,25. 
1452 sp. — —
1454 sp. — —
1474 sp. — —

1907. 16 s., 94* sp.,
1909. 16 s., 94* sp
1910. 16 s., 94* sp.,
1911. 16 s., 94* sp.,
Efter offentlig foranstaltning red. av N. R. Bull og N. F. 

Leganger. 1912. 16 s., 96* sp, 1506 sp.
— 1913. Efter offentlig foranstaltning red. av

16 s., 96* sp., 1512 sp.
— 1914. 1914. “
— 1915. 1915.
— 1916. 1916.
— 1917. 1917.
— 1918. 1918.

B.Rolsted. 1918. 15 s., 100* sp., 1718 sp. Utsolgt. Ib. 12,00 og 13,50.

•»

1555 sp.
1588 sp.
1610 sp.

Ib. 6,75 og 7,50.
N. F. Leganger. 1913. 

‘ " og " 
og 
og 
og 
og

6,75 
Ib. 7,50 
Ib. 7,75 
Ib. 8,00 
Ib. 8,50

7.50.
8.25.
8.50.
8,75.
9.25.

16 s., 100*
16 s., 100*
15 s., 100*
15 s., 100* . . . „ .
Efter offentlig foranstaltning red. av N. F. Leganger og

sp-,
sp.,
sp.,
sp., 1660 sp.
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Statskalender, Norges (forts.).
— 1919. 1919. Efter offentlig foranstaltning red. av B. Rolsted. 1919.

15 s., 100* sp., 1714 sp.
— 1920. 1920. 15 s., 70* sp., 1744 sp.
— 1921. 1921. 15 s., 62* sp., 1780 sp.
— 1922. 1922. 12 s„ 64* sp., 1794 sp.

Ib. 19,00 og 20,50.
Ib. 22,00 og 24;00.
Ib. 25,00 og 27,50.
Ib. 24,00 og 26,50.

Stauri, Rasmus, 1867—, folkehøiskolebestyrer.
Norsk grammatikk for folkeskulen. 4. utg. Godkjend av Kirke- og 

undervisningsdepartementet til bruk i folkeskulen. 1919. 32 s. 0,30. 
Norsk grammatik for folkeskulen. 1907. 28 s. 0,15.
2. utg. 1908. 28 s. 0,15.
3. utg. 1915. 29 s. 0,15.

Se Haraldseid, J., og Rasmus Stauri. Skriftleg oplæring i mors­
målet. 1920.

Steen, Caroline, 1854—, dansk læge.
Se Erken, Henriette Schønberg, og Caroline Steen. Koge­

bog for skole og hjem. 2. udg. 1899.
Se Reichborn-Kjennerud, I., og Caroline Steen. Hushold­

ningskemi. 1908.
--------Kostlære. 1908.

Steenstrup, Eivind, 1850—, oberst.
Lærebog i Elektricitet og Magnetisme. Med 200 Figurer paa 25 Plan­

cher. 1896. IX, 295 s., 25 pl. 6,00; ib. 7,50.
Steffens, Haagen Krog, 1873—1917, arkivar.

Slægten Wiel paa Strømsø og Fredrikshald. 1903. 4 bl., 245 s., 5 
tabeller. Kom. 6,00; ib. 10,00.

Steffens, Henrich, 1773—1845, filosof og naturforsker.
Se Erichsen, Valborg. Henrik Wergeland i hans forhold til Henrik 

Steffens. 1920.
Stenersen, Gudmund, 1863—, maler.

[illustr.] Se Caspari, Theodor. Fra Fjeld og fremmed Land. 1909.
— Se Krag, Vilhelm. Vestlandsviser. 1898.

Stenstad, Rudolf, 1889—, lektor.
Untersuchungen über die deutsche Wortstellung. 1917. 2 bl., 69 s. Kom. 

Akademiske Avhandlinger over tysk Sprog. Nr. 2. 1,60.
Sterrett, Frances Roberta, 1869—, engelsk forfatterinde.

Sidste par ut. Autorisert overs, ved Aagot Holst. 1920.207 s. 5,00; ib. 6,60.
Mary Rose. Autorisert overs, av Aagot Holst. 1919.187 s. 4,25; kart. 5,90. 

Stevenson, Robert Louis, 1850—94, engelsk forfatter.
Snappet op. O vers, av Alf Harbitz. 1912. 258 s.

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 10. Ib. 1,00. Nu 1,50.
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Stevenson, Robert Louis (forts.).
— og Lloyd Osbourne.

Vrakets hemmelighet. Forkortet norsk utg. ved Alf Harbitz. 1914. 
292 s., 1 bl. Ib. 1,00. Nu 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 23.

Stinde, Julius, 1841—, tysk forfatter.
Pienchens badereise. Overs, fra tysk ved Hermine Bemhoft. 1891. 

185 s. 2,25; ib. 3,50
Fru Buchholz i Orienten. Overs, efter Originalens 24. Opl. 1889. 2 bl.,

268 s. 2,75; ib. 3,75.
Hr. og Fru Buchholz i Italien. Overs, efter Originalens 37. Opl. 1887. 

1 bl., X s., 196 s. F. 1,60; ib. 2,60.
Familien Buchholz. Overs, fra Originalens 42. Opl. 1886. 2 bl., 259 s. F. 

Utsolgt. 2,25; ib. 3,25.
— D. 2. 1886. 2 bl., 214 s. F. 1,75; ib. 2,75.

Fru Wilhelmine. Overs, efter Originalens 36. Opl. 1888. 2 bl., 274 s. F. 
2,50; ib. 3,50.

Stockton, Francis Richard, 1834—1902, amerikansk forfatter.
Den unge Herre til Hyson Hall. Overs, fra engelsk af Henriette Wulfs- 

berg. 1903. 2 bl., 356 s. Utsolgt. 2,50; ib. 3,50.
Stoltenberg, Mathias, 1799 — 1871, maler.

Se Malere, Norske. Mathias Stoltenberg. 1914.
Stoltz, Gerhard, 1874—, lektor.

Se Larsen, Amund B., og Gerhard Stoltz. Bergens bymaal 
[1911-112.

Stoopendaal, Jenny Nystrøm-.
Se Nystrøm-Stoopendaal, Jenny.

Storjohann, Johan Cordt Harmens, 1832—1914, sogneprest.
Er mosebøgerne egte? 1898. 88 s. Utsolgt. 0,50.
Se Moder, Moody’s. Med forord af J. Storjohann. 1898.
[utg] Se Francke, August Hermann. De Fattiges og Forældre­

løses Ven og Forsørger. 1878.
Storjohann, Nanna, 1838—98.

[overs.] Se Moder, Moody’s. 1898.
Storm, Edvard, 1749—94.

Se (Bøhn, Ingvar, og Fritz Hansen.) Fra Historien. II. Fritz 
Hansen. Edvard Storm. 1890.

Storm, Olaf, 1877—.
Fru Bene. Tre akter. 1909. 2 bl., 123 s. 1,80.

Storthings-Proposition No. 20. (1881.) Angaaende Kongens Sank­
tionsret ved Grundlovsforandringer. 1881. 4. VIII s., og Det Juridiske 
Fakultets Betænkning. S. 1—95 samt Bilag I—LXVIII. 1,60.
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Otto Sverdrup.

Hagerup. 1903. XL, 490 s. 9,00; ib. 10,00.

Straffelov, Almindelig borgerlig, og löv om 
dens ikrafttræden. Udg. med oplysende an­
mærkninger og henvisninger af Francis Ha­
gerup. 2. udg. gjennemseet og forøget under 
medvirkning af P. I. Paulsen. 1916. XXXIX, 
575 s. 12,75; ib. 14,00. Nu ib. 17,60.

Almindelig borgerlig straffelov af 22. mai 1902 
og lov om dens ikrafttræden af samme dato. Udg. 
med oplysende anmerkninger og henvisninger af 
Francis

Straffelov, Militær, af 22de Mai 1902 med 
tilhørende 
Straffelov.
ninger og Henvisninger af Francis Hagerup 
og P. I. Paulsen. 1904. XX, 228 s.

4,50; ib. 5,25. Nu ib. 5,50. 
Straffeproceslov, Den norske, med kom­

mentar. Utg. av Olaf Salomonsen. I. 1911. 4 bl., 518 s. Utsolgt.
10,60; ib. 13,00. Nu ib. 18,70. 

— II. [1912—]13. 2 bl., 503 s. Utsolgt. 10,25; ib. 12,65. Nu ib. 18,35.

Bestemmelser af den almindelige 
Udg. med oplysende Anmærk-

Utk. i 2 b.
Straffeprocesloven (Lov af 1. Juli 1887 og Lov om Forandringer i 

samme af 4. April 1891) med tilhørende Resolutioner, Instruxer, Cirku­
lærer, Skrivelser, Formularer og Schemaer udg. af Francis Hagerup. 
1893. XII, 263 s. 2,50; kart. 3,00; ib. 4,00. Nu ib. 4,20.

Stratton-Porter, Gene, 1868—, amerikansk forfatterinde.
Lykkefjæren. Autorisert overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 1916. 209 s. 

Utsolgt. Ib. 1,00.
H. Aschehoug & Co.s. Kronebibliotek. Nr. 34.

Stratz, Rudolph, 1864—, tysk forfatter.
Da seglet blev brudt. (Schloss Vogelöd.) Overs, av Aksel Borge. 1922. 

207 s. 3,00; kart. 4,20.
Strøm, Boye, 1847—, stiftamtmand.

[utg.] Se Land og folk, Norges. XI. Stavanger amt. 1888.
Strøm, Søren Horster, 1852—1907, direktør.

Regler i algebra og arithmetik udarbeidede med særligt hensyn til den 
lavere tekniske undervisning. 1899. 2 bl., 55 s. Ib. 0,90.

Se Schneider, Johan. Lærebog i elementær Mekanik. Omarb. og 
utvidet af S. H. Strøm. 1896.

Strømsø-Hansen, 1876—, kaptein i marinen.
Sjøkarter over Kristianiafjorden for Lystsejlere. 5 general- eller over­

sigtskarter og 5 special- eller detaljekarter. 1906. I mappe. 3,00. 
Enkelte karter à 0,50.
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Stub, Hans Gerhard, 1849—, professor ved 
Luthers seminar i Madison, Wise.

Foredrag mod det humanistiske og saakaldte 
kristelige Frimureri holdte i Kristiania og 
Drammen. (Udg. efter Opfordring.) Som 
Tillæg: Odd-Fellowordenen. Druidernes 
Orden. Vidnesbyrd . mod hemmelige Sel­
skaber. 1882. 4 bl., 161 s. Kom. 1,25.

Stub, Kjeld, 1868—, garnisonsprest.
[overs.] Se Domanig, Karl. Abbeden af 

Fiecht. 1896.
Studenterne fra 1883. Biografiske medde­

lelser samlede i anledning af deres 25-aars 
studenterjubilæum. Trykt som ms. 1908 
XXXII, 440 s. 24,00.

Studier, Sproglig-historiske, tilegnede professor 
C. R. Unger. 1896. 3 bl., 226 s., 1 pi.

Fot. Birkeland, Molde.

Jon Seeland.

5,00.
Sturzenbecker, Sophie, 1870—.

[overs.] Se Hichens, Robert. Spahien. 1915.
Stuwe, Eline van, hollandsk forfatterinde.

Tronfølgeren og hans gemalinde. Et forspil til verdenskrigen. Overs, 
fra hollandsk av Anna Berckenhoff. 1915. 2 bl., 260 s. 3,50; ib. 4,85.

Støren, Kristoffer Reinholdt, 1873—, kemiker, professor.
Se Husdyrbruk. 1919.

Størmer, Carl, 1874—, professor i matematik.
[utg.] Se Matematikerkongres, Den tredje skandinaviske, i 1913. 1915. 

Støylen, Bernt, 1858—, biskop.
Norske barnerim og leikar med tonar. 1899. 4 bl., 143 s. tekst, 40 

s. noter. Ib. 1,50. Nu 2,55.
Se Skard, Matias. Grunnskaden i folkeskulen. Med forord av 

Støylen. 1918.
Sudermann, Hermann, 1857—, tysk forfatter.

Den graa dame. Overs, av Helene Lassen. 1911. 2 bl., 266 s. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 6. Ib. 1,00. Nu 1,50.

Sudmann, Bernhard, 1874—, skoleinspektør.
[overs.] Se Poulsen, Vilh. Kyrkjesoga. 1908—.

Sunde, Rasmus, 1857—, overlærer.
[utg.] Se Jensen, O. Norges historie. Ny utg. ved Kr. Andersen- 

Høntorp og R. Sunde. 1912—.
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Sundt, Eilert, 1817—75, sogneprest.
Bygningsskik paa Bygderne i Norge. Samlet Udg. ved Herm. M. 

Schirmer. 1900. VIII, 429 s. Med 137 tegninger i teksten. F. 5,00.
Svanøe, Endre Johannesen, 1848—, overingeniør.

Den norske bondes arbeidsvilkaar 1814—1914. 1921. VII, 184 s.
Kom. 10,00.

Svendsen, Conrad, 1862—, prest for de døve.
De døvstumme, deres opdragelse i hjem og skole. Med abnormskole­

lovene af 8. Juni 1881 og 4. mai 1892 og en afbildning af haand- 
alfabetet. 1893. 70 s., 1 pi. 1,20.

Svendsen, Johan, 1840—1911, komponist.
Se Grønvold, Aimar. Norske Musikere. 1. Række. 1883. 

Svendsen, Reinert, 1849—, tredjeprest.
Historiske efterretninger om Værøy og Røst. 1916. 4 bl., 274 s. 

Kom. 4,00.
Fortidsmindesmerker i Ringsaker paa Hedemarken. Med 13 Illustr.,

1 Chromotypi, 3 Kart og 1 Omrids. 1902. 4 bl., 66 s., 5 bl.
Kom. 2,00.

Ringsaker Kirke og Altertavle paa Hedemarken. En Beretning om 
dens Tilblivelse. Med Tegninger af H. Sinding-Larsen. Med et 
Billede af Altertavlen. 1900. 4 bl., 88 s. Kom. 3,00.

Svensen, Sven, 1863—, skoleinspektør, cand, theol.
[omarb.] Se Poulsen, Vilh. Bibelhistorie for folkeskolen. 1911—. 

Sverdrup, Johan, 1816—92, statsminister.
Se Koht, Halvdan. Johan Sverdrup. Bd. 1—2. 1916—22. 

Sverdrup, Otto, 1854—, polarforsker.
Nyt Land. Fire Aar i arktiske Egne. 1903. Bd. I. VIII, 505 s. 

Bd. II. X, 523 s. Med illustr. og karter. I—II: 20,00; ib. 25,00. 
Utk. i 33 h. à 0,60; h. 1. 2 i 1902.

Se Nansen, Fridtjof. Fram over Polhavet. Med et tillæg af Otto 
Sverdrup. Bd. 1. 2. 1897.

Sverdrup, Ulrik, 1857—, lærer, cand. mag.
Fra kulturens barndom. Skildringer fra fjerne lande og tider. 1890.

2 bl., 284 s. 3,50.
Sverre Sigurdssøn, 1151 —1202, norsk konge.

Se Paasche, Fredrik. Kong Sverre. 1920.
Sæland, Jon, 1876—, statskonsulent.

Kjøtlaging paa fjeldbeiterne. Utg. med bidrag av Landbruksdeparte­
mentet og 1905-fondet for landbruksforskning i Norge. Ill. 1917. 2 bl., 
99 s. 1,50.
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Sæland, Jon (forts.).
Lærebok i sauealing. Ill. 1918. 2bl.,96s. 2,25.
Sauedrifter til fjells. Ill. 1921. 46 s. 1,20.
Se Husdyrbruk. 1919.

Sætrang, Ivar, 1866—, residerende kapellan.
Ringerikes skole. Et mindeskrift. 1907.

2 bl., 110 s. Kom. 1,50.
Se Tekster, Hellige. 1905.

Sætren, Gunnar, 1843—, kanaldirektør.
Beskrivelse af norske vasdrag, efter offentlig 

foranstaltning udgivet af kanaldirektøren.
I. Beskrivelse af Glommen. 1904. 378 s.

5,00.
II. Beskrivelse af Skiens vasdrag. 1907. 1
portræt, 4 bl., 265 s., 1 kart. 5,00.

Hydrografisk kart over det sydlige Norge.
Udarb. paa grundlag af opmaalingens karter. Maalestok 1:500000. 
1904. 4 bl. Utsolgt. 8,00.
Enkelte bl. à 2,50.
Tegnforklaring og alfabetisk navnefortegnelse. 1904. 16 s. 0,50. 

Hydrografisk kart over det nordlige Norge. Udarb. paa grundlag af 
opmaalingens karter. Maalestok 1:500000. 1907.
I. Nordlands amt. II. Tromsø og Finmarkens amt i 3 bl. Alle 4 bl. 8,00. Enkelte 

bl. à 2.50.
Hydrografisk oversigtskart over det sydlige Norge. Maalestok 1:800000. 

1904. 3,00.
Les rivières de la Norvège. 1900. 20 s., 1 kart. Kom. 1,00.
Se Borchgrevink, A., H. Nysom og G. Sætren. Haandbog i norsk 

flødningsvæsen. 1889. 1894.
Se Helland, Amund. Vasdragene i Nordlands amt. Med et hydro­

grafisk kart af G. Sætren. 1907.
Sømme, Jacob, 1862—, maler.

[illustr.] Se Herre, Bernhard. En Jægers Erindringer. 1905.
— Se Lie, Bernt. Peter Napoleon. 2. opl. 1905. —
— Se — Svend Bidevind. 4. opl. 1906. —

Sømme, Jonas, 1853—, overretssakfører.
[utg] Se Medicinallovgivning, Norsk, 1872—80. 1881.

Søndagsbog for ungdommen. Opbyggelige betragtninger til forskjellige 
søndagstekster. Med bidrag af geistlige forfattere i Norge og Danmark 
udg. af O. C. Bærøe. 1893. XII, 292 s.

3,00; kart. 3,50; ib. 4,00 og 5,00.
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Sørensen, Henrik Lauritz, 1842—1903, konrektor.
Norsk flora til bruk ved skoler og botaniske utflukter. 11. utg. ved 

E. Jørgensen. 1922. Under pressen.
7. oplag. 1911.’205 s. Ib. 1,65. Kom. hos T. O. Brøgger.;
8. forøkede utg. ved E. Jørgensen. 1913. XXXII, 216 s. 1,65.
9. utg. 1916. XXXII, 216 s. 1,85.
10. utg. 1920. 216 s. Ib. 3,80.

Lærebok i botanik for middelskolen. Med 16 farvelagte plancher og 
billeder i teksten. 7. opl., gjennemsett av E. Jørgensen. 58. tusen. 1919 
2 bl., 92 s., pl. I-XVI. Ib. 3,80. Nu 3,65.
4. opl. 1911, 92 s. Ib. 1,85. Kom. hos T. O. Brøgger.
5. dpi. Gjennemset av E. Jørgensen. 35. tusen. 1914. 2 bl., 92 s., pl. I—XVI. Ib. 1,85.
6. opl. 1917. 2 bl., 92 s., pl. I—XIV. Ib. 2,10.

Lærebok i zoologi for middelskolen. Med talrike billeder i teksten. 
8. opl. (70. tusen.) Ny utg. ved L. Knudsen. 1920. 164 s.
5. opl. 1911. 164 s. Ib. 1,85. Kom. hos T. O. Brøgger. Ib. 4,50. Nu 4,35.
6. opl. (45. tusen.) 1914. 2 bl., 164 s. 1,85.
7. opl. (55. tusen.) 1918. 2 bl., 164 s. Kart. 2,45.

Naturhistorie for byfolkeskolen. Med 8 farvetrykte plancher og talrike 
billeder i teksten. 5. utg. 1918. 128 s. Ib. 1,75. Nu 2,05.
3. opl. 1913. 128 s. Ib. 0,90. Kom. hos T. O. Brøgger.
4. utg. 1915. 128 s. Ib. 0,90.

Se Bonnevie, J. A., og H. L. Sørensen. Lærebog i plangeometri 
for gymnasiet. 4. opl. 1902. — Landsmaalsutg. 1916.

Sørensen, Ingge, 1875—, lektor.
[utg.] Se Skolebibel. 1915.
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Tabeller, Aritmetiske og trigonometriske. Til brug for middelskoler, 
gymnasier og tekniske skoler. 1899. 15 s. 0,30.

[1. utg.] 1892.
Tabeller til Brug ved Kjøb og Salg af Tømmer efter Metermaal. 1882. 

22 s. Utsolgt. 0,40.
Taine, Hippolyte, 1828—93, fransk filosof og historiker.

Se Jæger, Herman. Taine. 1917. 
Tandberg, Gudbrand, 1851—, landbruksdirektør.

Kortfattet veiledning i bygningsvæsen paa landet. Omarb. av Ivar Næss. 
5. utg. 1920. 4. 206 s. Med illustr. Ib. 17,50.
Kortfattet Veiledning i Bygningsvæsen paa Landet. Med ca. 300 Træsnit og 42 

lithograferede Plancher. 1885. 4. 4 bl., 120 s., 42 pi. Kart. 7,00. 
Utk. i 4 h. à 1,40.

2. forøgede og omarb. Udg. med Figurer i Teksten og 44 Plancher. 1890. 4. 4 bl., 
134 s. 6,00; ib. 7,50.

3. tildels omarbeidede udg. 1901. 4. 4 bl., 138 s., 255 figurer i teksten og 45 pi. 
6,00; ib. 7,50.

Kortfattet veiledning i bygningsvæsen paa landet. Omarb. av Ivar Næss. 4. utg. 
[1914—] 18. 4. 2 bl., 206 s. Ib. 17,50.
Utk. i h. à 0,60.

Tandberg, Jens, 1852—1922, biskop.
[medarb.J Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept. 1919. 1919. 

Taranger, Absalon, 1858—, professor,, dr. jur.
Den norske besiddelsesret indtil Christian V’s norske lov. 1. halvdel. 

1897. S. 1—132. (Sælges ikke særskilt.)
Tillæg til „Tidsskrift for Retsvidenskab“.

Se Historie, Norges, fremstillet for det norske folk. Bd. III, d. 1. 
Tidsrummet 1319—1442. 1915. B. III, d. 2. Tidsrummet 1443— 
1537. 1916—17.

Taranger, Alfhild, 1862—.
[overs.] Se Eger ton, George. Grundtoner. 1895.

— Se — Disharmonier. 1896.
Tavaststjerna, Karl August, 1860—98, finsk forfatter.

Haarde tider. Fortælling fra Finlands sidste Nødaar. Overs, af K. V. 
Hammer. 1893. IV, 246 s. Utsolgt. 3,25.
18
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Rolf Thommessen.

Taxt og Reglement for Bybudene med Kart over 
Kristiania. 1885. 8 s. Utsolgt. 0,50.

Teige, Johan, 1870—, amtsagronom.
Se Hansteen, W., og Joh. Teige. Tegnin­

ger til bebyggelse av jordbrukerhjem. 1910. 
Tekster, Hellige. Samlet og ordnet af en stifts­

kapellan. 1905. 2 bl., 94 s. Ib. 1,60. 
Utg.’s navn er Ivar Sætrang; se dette.

Terrell, Dorothy A. Beckett, engelsk forfatterinde- 
Frøken Husmor. Fortælling for unge piker. 

Autorisert overs, ved Kathrine Faye-Hansen. 
1913. 253 s., 1 bl. Utsolgt. 3,25; kart. 3,75. 

Paa egen haand. Fortælling for unge piker. 
Aut. overs, ved KathrineFaye-Hansen. 1914. 
225 s. Utsolgt. 3,00; ib. 3,50.

Thams, Birger Brynjulf, 1851—, oberstløjtnant. 
Se Husdyrbruk. 1919.

Thesen, Oluf, 1830—95, docent.
Om vore Husdyrs almindeligste Sygdomme. 3. Udg. (Med 13 Træsnit.) 

1889. VIII, 178 s. Utsolgt. Kart. 1,60.
[1. Udg.] (Med 12 Træsnit.) 1873. 2 bl., 128 s. Kart. 1,30.
2. Udg. (Med 13 Træsnit.) 1885. VIII, 163 s. 1,50. 

[utg.] Se Smaaskrifter for Landmænd. I—V. 1890—93.
— Se Tidsskrift for Veterinærer. Aarg. 3—6. 1891—94. 

Thiis, Ragna, 1870—.
[oversJ Se Romdahl, Axel L. Kunsthistorie. 1920. 

Thomas [pseud.].
Prækener holdt for Andreas. 1911. 2 bl., 116 s. 1,50.

Forf.’s navn er Georg Fasting; se dette.
Thomas de Celano, —1260, fransiskanermunk.

Dies iræ, dies illa. Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk 
digtning. 1900.

Thomas, Sigge W. Pantzerhielm, 1886—, lektor, dr. philos. 
Se Holberg, Ludvig. Festutgaven 1922.

Thomie, Carl Sophus, 1865—, sekretær, kaptein. 
[utg] Se Lov om arv af 31. juli 1854. Udg. af K. Qvigstad og C. 

S. Thomie. 1894.
— Se Lovsamling, Almindelig norsk. Udg. af P. I. Paulsen, J. E. 

Thomie og C. S. Thomie. Bd. 1.—7. 1905—08.
Thomie, Jens Edvard, 1867—, ekspeditionschef.

[utg.] Se Lovsamling, Almindelig norsk. Udg. af P. I. Paulsen, 
J. E. Thomie og C. S. Thomie. Bd. 1.—7. 1905—08.
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Sig Thor.

Thommessen, Olav, 1851—, redaktør.
Politik for alle. Statsforfatningens, kommune- 

forfatningens og forvaltningens grundtræk.
1909. Vil, 160 s. 2,00; ib. 3,00. Nu ib. 4,80.

Thommessen, Rolf, 1879—, redaktør, dr. philos.
Antiken. 1907. 2 bl., 72 s., ill. 1,20.
Norsk billedkunst. En historisk veiledning.

1904. VIII, 186 s. 1,80.
Kunstneren i den græske kunst. 1908.

3 bl., 70 s. 2,00.
Norges utenrikspolitik under verdenskrigen. 

1917. 79 s., I upg. s. 1,00.
Thor, Sig, 1866—, lektor, dr. philos.

30 billeder for små naturvenner og til skole­
brug. Med 80 figurer i teksten. 1895. VIII, 
48 s. 0,55.

Norske biller. Exkursionsfauna. 1894. XV, 120 s. 1,35; ib. 1,75.
Eksempler og opgaver i regnskapsførsel for middelskolens første klasser.

1910. 27 s. Utsolgt. 0,40.
De 30 første planter i skolen. Til hjælp ved den første undervisning. 

1894. 32 s. Utsolgt. 0,30.
Thoresen, Thomas, 1846 —76.

Hos Kapteinen. Vaudeville-bagatel i 1 akt. Gjennemset av Wiers-Jens- 
sen. 1919. 52 s. 1,50,
For amatørteatret.

Thornam, Arnold, 1877—, maler.
[illustr] Se Bolander, Asta Graah. De syv eventyr. 1912.

— Se Scott, Gabriel. Det flyvende bord. 1905.
— Se Wiers-Jenssen, H. Tante Mine fortæller. 1910. 

Thorne, Guy [pseud.].
Det store mørke. Fortælling om en mægtig sammensværgelse. Autori­

seret overs, af Kathrine Faye-Hansen. 1906. 2 bl., 256 s. Utsolgt. 
Forf.’s navn er Cyril Arthur Edward Ranger Gull; se dette. 3,00; ib. 4,00. 

Thorstensen, Nora, 1874—.
Anstandsdamen paa Høinæs. 3. opl. 1913. 127s. Utsolgt. 1,75; kart. 2,15. 

[1.—]2. opl. samme aar.
„Bjønungene.“ Fortælling for piker. 1921. 126 s. 3,25; ib. 4,50.
Roses bryllup. 3. opl. 1918. 2 bl., 132 s. 3,00; kart. 4,00.

[1.—]2. opl. samme aar.
Vimsens forlovelse. 1920. 126 s. 3,80; kart. 5,00.
Grytelill og hendes brødre. 2. opl. 1912. 2 bl., 136 s. Utsolgt.

[1 opl.] samme aar. 1,85; kart. 2,25.
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Fot. Wilh. Christensen, Drammen.

Nora Thorstensen.

Thorstensen, Nora (forts.).
Eneste hane i kurven. 3. opl. 1914. 2 bl., 146 s. 

Utsolgt. 2,00; kart. 2,40.
[1.—]2. opl. samme aar.

Annies hemmelighet. 1911. 2 bl., 143 s. Ut­
solgt. 1,85; kart. 2,25.

Sneballen. 1919. 154 s. 4,25; kart. 5,50. 
Snøfrid, kjærsten min. 4. opl. 1917. 2 bl., 

145 s. Utsolgt. 2,85; kart. 3,60.
[1.]—3. opl. 1917. 3,00.

Vikaren. 3. opl. 1915. 144 s. Utsolgt. 
[1.—]2. opl. samme aar. 2,10; kart. 2,50.

Vimsen. 5. opl. 1916. 160 s. Utsolgt. 
[1.—]4. opl. samme aar. 2,50 ; ib. 2,95.

Thrap, Thomas Segelcke, 1861—, fængsels­
direktør.

Krigens logik. 1910. 4 bl., 223 s. 2,50.
Thrap, Villa, 1888-, g. Wahl.

Løvetand. Dikte. 1909. 48 s. 1,00.
Thu, Hans Carl, 1844—, seminarlærer.

Øvelser i regnskapsførsel for folkeskolen.
offéntlige. 11.
7. opl. 1905. 48
8. opl. 1907. 47
9. opl. 1911. 48

10. opl. 1913. 48

opl. 1920. 48 s.
s. 0 45. Aktieforl.
s. 0,45.
s. 0,45.
s. 0,45.

Utg. med bidrag av det
1,15.

Thukydid, ca. 460—400, græsk historieskriver.
Utdrag av Thucydid, ved P. O. Schjøtt. 1920. 34 s. 1,20.

O. m. t. : Historisk læsning for gymnasiet. Nr. 14.

Thuland, Erik K.
Regnetabel samt anskuelig fremstilling af titalsystemet med forklaring 

over det metriske maal-, vægt- og mynt-system. Udarb. efter den 
af den polyt. forening udgivne regnetabel. Med iagttagelse af bestem­
melserne i kirkedepartementets cirkulære angaaende betegning og 
skrivning af værdier. 1882. 16 s. Utsolgt. 0,15.

Thunæs, Johan Martin Monsen, 1866—, professor.
Se Landbrukshistorie. 1919.

Tiberg, Antonie, 1878—, lektor.
Ragnhild jølsen i liv og digtning. Med bruk av utrykte manuskripter. 

1909. 1 port., 2 bl., 197 s. 3,00; ib. 4,25.
Amalie Skram som kunstner og menneske. 1910. 4 bl., 267 s.

3,75; ib. 5,00.
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Efter aniaterfotograti.

Antonie Tiberg.

Tiberg, Antonie (forts.}.
[overs.] Se Soyka, Otto. Magtens sønner. 

1913.
[utg.] Sejølsen, Ragnhild. Efterlatte ar­

beider. 1908.
Tidemand-Johannessen, Alfhild, 1886—.

[overs.] Se Lichtenberger, André. Lille 
frue. 1913.

Tidsskrift, Nyt norsk. Udg. af J. E. Sars og
J. Lieblein. Bd. 4. 1878. 2 bl., 516 s.

Bd. 1-4, 1877-78 : 24,00. Pr. bd. (6 h.) 6,00.
Tidsskrift for Retsvidenskab, udg. af Besty­

relsen for den Stang’ske Stiftelse i Chri­
stiania. Aarg. 1—35. Chra., Kbh., Sth. 
1888—1922. [Aargang 4—. Kom.] Aarg. 3, 
h. 3 utsolgt.

Aarg. 1—32: à 8,00; 33—: 12,00.
For tiltrædende abonnenter samlet pris for aarg. 1—34: 150,00. 

Aarg. 1 — 18 (1888—1905): Under Redaktion af Ivar Afzelius, Johannes Bergh, C. 
Goos, Francis Hagerup, N. Lassen, E. Trygger.

Aarg. 19—30 (1906—17): Under Redaktion af Ivar Afzelius, C. Goos, Francis 
Hagerup, N. Lassen, Herman Scheel, Wilhelm Sjøgren.

Aarg. 21—35 (1908—22): Med Bidrag af den LetterstedUke Forening.
Aarg. 31—33 (1918—20): Under Redaktion af Ivar Afzelius, Frantz Dahl, Francis 

Hagerup, Herman Scheel, Wilhelm Sjøgren, Carl Torp.
Aarg. 34 (1921): Under Redaktion af Ivar Afzelius, Frantz Dahl, Herman Scheel. 

Wilhelm Sjøgren, Fredrik Stang, Carl Torp.
Tillæg for 1897: Absalon Taranger. Den norske besiddelsesret indtil Chr. V’s norske 

lov. 1. halvd. S. 1-132.
Registretil aarg.XI—XX (1898—1907). Udarb.afE.Bugge. 1908. 58s. 1,80. 
Registre til aarg. XXI—XXX (1908—1917). Udarb. af E. Bugge. 

[1917.] LIV s. 2,50.
Tidsskrift, Statsøkonomisk. Udg. af bestyrelsen for den statsøkonomiske 

forening med bidrag fra stiftelsen til Fredrik Stangs minde. Aarg. 1887— 1922. 
1887—1922.

Aarg. 1887—98 (à 4 h.): pr. aarg. 4,00.
Aarg. 1899—1911 (à 4 h.): pr. aarg. 5,00.
Aarg. 1912—16 (à 4 h.): pr. aarg. 6,00.
Aarg. 1917—18 (à 6 h.); pr. aarg. 6,00.
Aarg. 1919— pr. aarg. 8,00.
Redaktør fra 1916: Thorvald Aarum.
Tillægshefte :
1890. T. H. Aschehoug. Statistiske Studier.
1892 og 93: A. N. Kiær. Indtægts- og formuesforhold i Norge. H. 1.2. S. 1—64.
1895. E. Einarsen. Begrebet kapital.
1896. A. Helland. Hvad vi spiser i Norge.
1908. Th. Aarum. Arbeidets økon, værdi.
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Tidsskrift for Veterinærer. Udg. af Den norske Dyrlægeforening ved
O. Thesen. Aarg. 3— 6. 1891—94. Utsolgt. Pr. aarg. 2,00.

Fra 1895: „Norsk Veterinærtidsskrift“.

Tidstavler, Militære. Udg. af S. Falsen. Kom.
H. 1. 1879. 2 bl., 138 s. 1,60.
H. 2. 1880. S. 139—180 og Titelbi. 1,00.
H. 3. 1881. S. 181—218 og Titelbi. 0,60.
H. 4. 1882. S. 219-253. 0,60.

Tjenere, Aandens, ikke bogstavens. Indlæg i bekjendelsesspørgsmaalet 
av Andr. Brandrud, Lyder Brun, Johs. Ording, S. Michelet. 1907. 4 bl., 
137 s. 1,70; ib. 2,70.

Til Gerhard Gran. 9. december 1916. Fra venner og elever. 1916. 4.
354 s. 12,00.

Tillier, Harald, 1858—, apoteker.
Pariserkommunen 1871. 1909. 4 bl., 287 s. Utsolgt. 4,75; ib. 6,00. 

Tollefsen, Anders, 1849—1916, tilsynslærer.
Lærebok i kirkehistorie til skolebruk. 10. opl. Godkjent av Kirke- og 

undervisningsdepartementet til bruk i folkeskolen. 1922. 48 s.
Kart. 0,80. 

(Lærebog.) 6. opl. 1906. 56 s. Kart. 0,40. Udg. med bill. Kart. 0,50. Aktieforl. 
(Lærebok.) 7. opl. 1909. 48 s. Kart. 0,40.

8. opl. 1912. 48 s. Kart. 0,40.
9. opl. 1917. 48 s. Kart. (0,50) 0,80.

Religions-historie med litt missions-historie og religions-statistik. Nær­
mest for værende og vordende lærere og lærerinder. Gjennemset 
av Chr. Falkenberg og Chr. Ihlen. 1912. 3 bl., 176 s. 2,75.

Tolstoj, Leo, 1828— 1910, russisk forfatter.
Anna Karenin. Paa norsk ved Olaf Broch. Bd. I. II. 1911. I: 2 bl., 

378 s. II: 2 bl., 466 s. I—II: 5,00; ib. 7,00. Nu 7,00; ib. 13,30.
Se Collin, Chr. Leo Tolstoi og nutidens kulturkrise. 1910.

Tonning, K. Krogh-.
Se Krogh-Tonning, K.

Tooley, Sarah A., engelsk forfatterinde.
Florence Nightingales liv. Autorisert overs, ved Kathrine Faye-Hansen.

1912. 235 s. Utsolgt ib. 3,00; ib. 4,25. Nu ib. 5,70.
Tordenskjold, Peter, 1691 —1720, viceadmiral.

Se Børresen, Urban Jacob Rasmus. Tordenskjold. 1901.
Torp, Alf, 1853—1916, professor i sammenlignende sprogforskning, dr. 

philos.
Nynorsk etymologisk ordbok. [1915—J19. 4 bl., 886 s. 35,00; ib. 45,00. 

Utk. i h. à 1,50.
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Fot. Forbech.
Alf Torp.

2,75; ib. 4,00.

Torp, Alf (forts.).
A. Turpilii Poemata pavea. 1896. LXXIII, 

1 bl. 1,50.
Se Falk, Hjalmar, og Alf Torp. Etymo­

logisk ordbog over det norske og det danske 
sprog. Bd. 1.2. 1903—06.

--------Dansk-Norskens syntax. 1900.
Se Festskrift til Arf Torp 27. sept. 1913.

1913.
[overs.] Se Sophokles. Antigone. 1886J

— og Hjalmar Falk.
Dansk-norskens lydhistorie med særligt hen­

syn paa orddannelse og bøining. 1898. XVI, 
276 s. 4,50. Nu 5,25.

Torp, Carl, 1855—, dansk professor, dr. jur.
[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. 

Aarg. 31—. Chr.a., Sth., Kbh. 1918—.
Tranaas, Ferdinand Kjerulf.

Det sidste haab. 1910. 2 bl., 185 s.
Trangviksposten. 6. Opl. 1901. 2 bl., 132 s. F. 2,25; ib. 3,30 og 3,80. 

[1.—]. 5. Opl. 1900.
Med tegninger av Olaf Gfulbransson].

Ny Aarg. [1.-J5. tusinde. 1901. 2 bl., 156 s. F. 2,50; ib. 3,75 og 4,25.
3. Aarg. 1907. 2 bl., 176 s. F. 2,75; ib. 3,80.

Overgaat til Gyldendal.
Forf.s navn er Jacob Hilditch; se dette.

Trygg, Alli, g. Helenius, finsk forfatterinde.
[red.] Se J ulehilsen. [1891.]

Trygger, Ernst, 1857—, svensk professor juris.
[red.] Se Tidsskrift for Retsvidenskab. Aarg. 1 —18. Chra., Sth., 

Kbh. 1888—1905.
Trænings-boken. Veiledning for nybegyndere i: Boksning, brytning, 

cykling, fotball, fri idræt, roning, skiløpning, skøiteløpning, svømning. 
Utg. av Kristiania kredsforening for idræt. 1918. 192 s., 1 bl. Ut-
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solgt. 3,00.
Trøan, Eyvind, 1873—, lektor.

Gloser til The Exploits of Brigadier Gerard af Conan Doy le. 1905.
2 bi., 24 s. 0,45.

Før Aktieforl.

Trøan, Jens, 1883—1911, lærer.
Erika. 1911. 4 bl., 163 s. 2,35; ib. 3,50.
Tater-Erik. 1910. 2 bl., 106 s. 1,50; ib. 2,50.



Tucker, Charlotte Maria, 1821—93, engelsk forfatterinde.
Enken og de Faderløse. En Forts, af Jætternes Overvinder“. Af A. L.

O. E. O vers, fra Engelsk af K. D. H. Med 7 Billeder. 1879. 139 s. 
1,40; ib. 2,40.

Faith Stanby. En Fortælling fra Revolutionen i Frankrig 1792. Af A. L. 
O. E. Overs, af S. K. 1886. 2 bl., 184 s. 1,60; ib. 2,50.

Turner, Ethel, 1872—, engelsk forfatterinde.
Lille frøken Bobbie. En fortælling for piker og gutter fra syv til fjorten 

aar. Overs, av Aagot Holst. 1916. 3 bl., 152 s.
2,20; kart. 2,65. Nu kart. 3,55.

Turpilius, A.
Se Torp, Alf.

Twain, Mark [pseud.].
Spionen fra Louisiana og andre fortællinger, satirer og humoresker. 

Fra engelsk ved Holger Sinding. 1913. 248 s. Ib. 1,00. Nu 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 17.

Tiggerprinsen. En fortælling for ungdom i alle aldre. I forkortet gjen­
givelse paa norsk ved Per Wendelbo. 1917. 2 bl., 166 s.

2,75; ib. 3,55. Nu 2,90; ib. 3,55. 
Forts navn er Samuel Langhorne Clemens; se dette.

Tyvold, Bjarne, 1887—, lektor.
Sansning hos dyr og mennesker. 1918. 4 bl., 158 s.

O. m. t.: Hjemmets universitet. 3,25; ib. 4,35. Nu ib. 5,20.
Tønsberg, Christian, 1813—97, generalkonsul, forlagsboghandler.

[utg.] Se Norge fremstillet i Tegninger. 2. Lomme-Udg. 1890.
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Uchermann, Karl, 1855—, maler.
[illustr.] Se Caspari, Theodor. Norsk Høifjeld. 2. Udg. 1907.
Se Gjertsen, Fr., og Karl Uchermann. Vers og billeder. 1885. 

Uchermann, Vilhelm, 1852—, professor i medicin.
Ligbrænding. Foredrag holdt i det medicinske selskab i Kristiania den

4. og 11. okt. 1888. 1888. 29 s. 0,50.
Illustreret lægebok for hjemmet. [1916—] 17. 4. bl., 236 s , 396 s., 83 s., 

XVII s. 12,00; ib. 16,00 og 19,00. Nu 14,00, 19,10 og 24,00.
Utk. i h. à 0,45.

Autoriseret lægebok for sjømænd. Veiledning for skibsførere og styr­
mænd i sundhets- og sykepleie ombord i handelsskibe. 8. omarbej­
dede og autoriserte utg. 2. opl. 1919. XI, 271 s. Ib. 7,50. Nu 7,65. 
Lægebog for Sømænd [1. Udg.] 1886. 4 bl., 215 s.. 2 bl. Kart. 2,75; ib, 3,00. 

2. Udg. 1890. 4 bl., 240 s. Kart. 3,00.
(Lægebog for Sjømænd.) 3. Udg. 1895. XI, 247 s. Ib. 3,50.

4. Udg. 1895. XI, 247 s. Ib. 3,50.
5. Udg. 1897. XI, 247 s. Ib. 3,75.
6. autor. Udg. 1902. 256 s. Ib. 3,75.

(Autoriseret Lægebog.) 7. Udg. 1906. 256 s. Ib. 4,00.
(Autoriseret lægebok.) 8. omarb. og autoriserte utg. 1914. XI, 261 s Ib. 4,20.

Se Andersen, A. H. Stuerten. Kogebog tilskibs. Gjennemseetaf Ucher­
mann. 1894.—

Uddrag af Vexelloven til Veiledning for Forretningsmænd ved Z. Backer. 
Laurvik 1887. 16 s. Kom. Utsolgt. 0,20.

Udtog af foredrag over mekanik. Trykt som ms. 1894. 43 s. (gjen- 
nemskudt med rene blade). Utsolgt. Kart. 1,00.

Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Phaedrus og andre latinske for­
fattere. Bearb. til skolebrug af Axel Andersen. Med 23 træsnit og 
2 karter. 2., noget forkortede udg. 1890. XII, 160 s. Kart. 2,20.

5. Ill—X indeholder: Et bidrag til løsningen af spørgsmaalet om latinens frem­
tidige stilling i skolen.

Udvalg af Cornelius Nepos, Caesar, Cicero og Phaedrus. Bearb. til skolebrug af 
Axel Andersen. Med 23 træsnit og 2 karter. 1882. VII, 208 s. Kart. 1,60.
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V. Uchermann.

Udvalg af de ældste medicinske Klassikeres 
Skrifter i Overs, tilligemed korte Levnets- 
skildringer af Forfatterne og bibliografiske 
Oplysninger. Ved G. Rasch. 1887. 2 bl., 
240 s. 3,00.

Ufer, Christian, 1852—, tysk rektor, pædagogisk 
forfatter.
Sindssygdomme i skolen. Foredrag og syge­

historier ved Otto Grenness. Forord af 
P. Voss. 1893. 91 s. 1,00.

Uhlhorn, Gerhard, 1826—1901, tysk religiøs 
forfatter.
Kristendommens Kamp med Hedenskabet. 

Billeder fra Fortiden som Spejlbilleder for 
Nutiden. Med Forfatterens Tilladelse overs, 
fra Tysk efter Originalens 2. opl. af H.

Vangensten. 1876. Utsolgt. 3,00; ib. 4,00.
Ogs. Den norske Lutherstiftelse.

Ulleland, Peder, 1859—92, redaktør.
[overs.] Se Saga, Volsungernes. 1902.

Ullmann, Viggo, 1848—1910, amtmand.
Se Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk digtning. 1900.

Ullmann, Vilhelmine, f. Dunker, 1816—1915.
Fra Tyveaarene og lidt mere. Med et Forord af Otto Anderssen. 

2. opl. 1903. 4 bl., 99 s. 1,50; ib. 2,70.
Før Aktieforl.
[1. Opl.] samme aar.

Under Bôdhitræet. En Drøm i fire Billeder. 1911. 2 bl., 123 s. 2,00. 
Se Garborg, Hulda.

Undset, Sigrid, 1882—, forfatterinde.
Samlede romaner og fortællinger fra nutiden. 1921.

35,00; ib. 47,50 og 67,50.
1. Fru Marta Oulie. Den lykkelige alder. 278 s.

II. Splinten av troldspeilet. Vaarskyer. 263 s.
III. Vaaren. 290 s.
IV. Jenny. 303 s.
V. De kloge jomfruer. Fattige skjæbner. 309 s.
Den lykkelige alder. 3. opl. 1921. 2 bl., 251 s., 1 upg. s. 7,20; ib. 9,70. 

[1. opl.] 1908. 3,50; ib. 4,75.
2. opl. 1913. 3,50; ib. 4,85.

Fortællingen om Viga-Ljot og Vigdis. 2. opl. 1909. 2 bl., 171 s.
[1. opl.] samme aar. 2,50; ib. 3,75. Nu ib. 5,70.
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Fot. Eivind Enger.

Sigrid Undset

Undset, Sigrid (forts.).
-• Fortællinger om Kong Artur og ridderne av 

det runde bord. Fortalt paa norsk av —. 
4. opl. 1915. 252 s.

4,00; ib. 5,35. Nu ib. 6,70.
[1.—]3. opl. samme aar.

Jenny. Roman. 6. opl. 1921. 303 s. 
11,00; ib. 13,60.

[1.—]3. opl. 1911. 2 bl., .399 s. 5,80; ib. 7,20.
4. opl. 1912. 399 s. 5,80; ib- 7,20.
5. opl. 1915. 1 bl., 399 s. 580; ib. 7,20.

De kloge jomfruer. [1.—Jll. tusen. 1918.
4 bl., 183 s. 4,80; ib. 7,00.

Kristin Lavransdatter. Kransen. 22. tusen.
1922. 366 s.

12,00; ib. 14,75; ib. skind 18,50.
[1.—J15. lusen. 1920. 15,00; Ib. 18,50.
16.—17. — 1921. 15,00; ib. 18,00.

Kristin Lavransdatter. Husfrue. 22. tusen. 1922. 497 s.
[i—] 17. tusen. 1921. 15,00; ib. 18,00; ib. skind 21,50.

Et kvinde-synspunkt. 1919. 2 bi., 177 s. 6,50; ib. 9,50.
Fru Marta Oulie. 2. opl. 1921. 1 bl., 129 s. 3,00; ib. 5,40.

[1. opl.] 1907. 1 bl., 129 s. 1,60; ib. 2,75.
Fattige skjæbner. 5. opl. 1921. 177 s. 6,25; ib. 8,75.

[1.—]4. opl. 1912. 4 bl., 244 s. 3,85; ib. 5,10.
Splinten av troldspeilet. 8. tusen. 1918. 2 bl., 305 s. 

[1.-J7. tusen. 1917. 6,50; ib. 8,50. 6,50; ib. 8,50. Nu 7,00; ib. 10,00.
Ungdom. Digte. 1910. 64 s. Utsolgt. 1,00.
Vaaren. 5. opl. 1921. 290 s. 10,00; ib. 12,60.

[1—]4. opl. 1914. 3 bl., 395 s. 6,25 ; ib. 7,65.

Unger, Carl Richard, 1817—97, professor.
Se Studier, Sproglig-historiske, tilegnede C. R. Unger. 1896. 

Universitet, Det kongelige Frederiks, 1811 —1911.
Se (Festskrift.) Det kongelige Frederiks Universitet. Bd. 1.2 1911.

Universitets-Bibliotheket 1811 —1911.
Se (Festskrift.) Det kongelige Frederiks Universitet. 1811 — 1911. 

A. C. Drolsum. Universitets-Bibliotheket 1811 — 1911. 1911.

Universitet, Hjemmets. Populær-videnskabelig bibliotek. Utgit under 
medvirkning av Den norske biblioteksforening og med støtte av Uni­
versitetets jubilæumsfond ved Arne Arnesen og H. H. Gran. 
Se Barrett, W. F. Psykisk forskning. 1920.
Se Broch, J. B. James Watt. Dampmaskinens Opfindelse. 1919.
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Fot. Forbech.

Kristofer Uppdal.

Universitet, Hjemmets (forts.).
Se Enebo, Sigurd. Gjennem stjernever­

denen. I. 1920.
Se H a m m e r, S. C. De forenede staters 

historie. 1917.
Se Haug, A. Socialøkonomi for hvermand. 

1917.
Se J e b s e n, I. T. Kjætteren Galilei og hans 

kamp med Rom. 1921.
Se L e x o w, E i n a r. Stilfølelse og stilformer. 

1915.
Se Løchen, Arne. Fantasien. 1917.
Se Morgenstierne, Bredo. Engelsk 

parlamentarisme. 1916.
Se Olden, O. F. Elektriciteten og dens an­

vendelse i det daglige liv. 1915—.
Se Otterbech, Jens. Kulturværdier hos 

Norges finner. 1920.
Se Ty vold, Bjarne. Sansning hos dyr og mennesker. 1918.
Se Weule, K. De kulturløses kultur. 1915.

Uppdal, Bergljot, 1889—, forfatterinde.
Byen. Roman. 1915. 2 bl., 181 s., 1 upg. s. 3,00; Ib. 4,35.

Uppdal, Kristofer, 1878—, forfatter.
Dansen gjenom skuggeheimen (Sjugur Rambern). Ny utg. 1921. 231 s. 

[1 utg.) 1911. 2 bl., 252 s. 3,70; ib. 4,90. 8,50; ib. 11,00.
Domkvrkjebyggjaren. Tørber Landsem og Ølløv Skjølløgrinn. 1921.

293 s. 11,50; ib. 14,25.
Kongen. Tørber Landsems ungdom. 1920. 263 s. 11,50; ib. 14,90. 
Røysingfolke. Roman. 1914. 2 bl., 204 s. 3,25; ib. 4,60.
Snørim. 1915 4 bl., 113 s. 2,25.
Stigeren. Tørber Landsems far. 1919. 2 bl, 234 s. 7,50; ib. 10,50. 
Trolldom i lufta. Ølløv Skjølløgrinns ungdom. Ny utg. 1922. 1 bl.,

225 s. 8,50; ib. 11,00.
Trolldom i lufta. 1912. 2 bl., 209 s. 3,35; ib. 4,60.

Urbye, Andreas, 1869—, minister, dr. jur.
Praktiske opgaver i strafferet. Udg. i anledning af den ny straffelovs 

ikrafttræden. 1905. 4 bl., 65 s. 1,20.
Norsk strafferet. Strafbare handlinger mod liv, legeme og helbred, 

ærekrænkelser, frihedskrænkelser. Strafbare handlinger mod sede- 
ligheden. [1906-]09. XI, 303 s. 5,50.
Utk. i 2 h.
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Urbye, Anna, 1878— .
[overs.] Se Dilnot, Frank. Lloyd George. 1918.
— Se Poole, Ernest. Hans familie. 1919.
— Se Stacpoole, Henry de Vere. De blodrøde azalear. 1917.
— Se Wells, H. G. De første mennesker paa maanen. 1918. 

Urdahl, Laurentius, 1865— redaktør.
Sjørøverne i Hankøsundet. Fortælling for gutter. 1905. 3 bl., 113 s.

1,60; ib. 2,00. 
[samler] Se Fødselsdags-Album, Norsk, samlet af Laurentius 

Urdahl. 1890.
Urdahl, Per, 1878—.

Den gale onkel. Farce i 1 akt. 2. opl. 1920. 28 s. 0,90.
[t. opl.] 1913. 28 s. 0,50.
For amatørteatret.

Utheim, John, 1847—1910, amtmand.
En liten verdenshistorie. Omarb. av Jens Hæreid. 61.—75. tusen. 1921. 

112 s. Ib. 1,60.
Før forf.s forl.
En liden verdenshistorie for folkeskolen. 7.—20. tusende. 1892—99. 96 s. Kart. 0,60. 
En liten verdenshistorie. Omarb. av Jens Hæreid. 21.—30. tusen. 1910. Ill s. Ib. 0,60. 

31.—45. tusen. 1913. 112 s. 0,60. 
46.—60. tusen. 1918. 112 s. Ib. 0,88.

Utne, Albert Brock-.
Se Brock-Utne, Albert.

Utskiftning. Se Landbrukshistorie, driftslære, utskiftning. 1919.
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V., K.
Se [Hammer,] K. V.

Vachette, Eugène, 1827—1902, Fransk forfatter. 
Skriver under navnet Eugène Chavette.

Se Wiers-Jenssen H. Forto. 1917.
Vaizey, Jessie de Horne, 1857—, engelsk forfatterinde.

Billie Belshaws bedrifter. Overs, av Alida Riise. 1919. 204 s. 1,00; ib. 1,50. 
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 61.

Valstad, Otto, 1862—, maler.
Ola Enfoldig. 2. opl. 1916. 2 bl., 96 s. 1,50; kart. 2,00.

[1. opl.] samme aar.
Smaakarer. Fortællinger for barn. Med tegninger av forfatteren. 2. opl. 

1910. 2 bl., 109 s. 1,60. Nu 1,70; kart. 2,00.
[1. opl.] samme aar.

[illustr.] Se Garborg, Arne. Kolbotn-Brev. 1911.
— Se Moren, Sven, Den store tømmerdrifta. 1907.

Vangensten, Herman, 1849—, sogneprest.
[overs.] Se Uhlhorn, Gerhard. Kristen- 

dommets Kamp med Hedenskabet. 1876.
Vasdragsloventil praktisk bruk. U tg. av Arne 

Carlsen. 2. utg. 1916. XXIV, 144 s.
3,25; ib. 4,10. Nu ib. 5,25. 

(brug.) [1. udg.] 1905. XVI, 142 s. 3,00; ib. 3,75.

Vedel, Valdemar, 1865—, dansk professor i 
litteraturhistorie, dr. philos.
Vandring gjennem byen. Haandværkets aand. 

Kjøbmandsaanden. Af „By og borgere i 
middelalderen“. Med 2 illustrationer. 3. opl. 
1922. 1,25.
[1. opl.] 1901. 1 bl., 54 s. 0,60. Før Aktieforl.
2. opl. 1911. 56 s. 0,60.
O. m. t.: Historisk Jæsning for gymnasiet. Nr. 3. 

Vedtægjterangaaende Politi-ogSundhedsvæsenet 
i Christiania. 1874. 47 s. Kom. Utsolgt. 0,34.
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Veel, Erik, 1861—, residerende kapellan.
[medarb.] Se Kirkestevnet i Drammen 7.—8. sept 1919. 1919.

Vejen til Rigdom. Efter den amerikanske Original bearb. for „Allehanda 
för Folket“ af Onkel Otto. (Overe, efter 3. svenske Opl.) 1877.30 s. 
Utsolgt. 0,20.

Veiviser, Illustreret, for Christiania og Omegn. [1883.] 88 s., derav hvert 
andet Had avertissementer, 1 litogr. og kolor. kart over Chra. i 1:10000. 
Kom. Utsolgt. Kart. 1,00.

Venner, Til vor kirkes. 1906.
Se Hval, A., Gustav Jenssen, Wexelsen.

Veninder, De to. Fortællinger for smaa piger. 1884. 54 s. Kart. 0,50.
Verden, Fra bøgernes. Se Fra bøgernes verden.
Vestrum, Arne, 1858—, lektor.

Alkohol, nydelsesdrikke og folkehelse. En almenfattelig fremstilling paa 
videnskabelig grundlag. 1912. V s., 1 bl., 183 s. 3,00; ib. 4,25.

O. m. t. : Natur og kultur i populærvidenskabelig fremstilling. III.

Vetlesen, Hans Jørgen, 1852—, overlæge, dr. med.
Om søvn og søvnløshed. Et foredrag. 1890. 31 s. 0,50.
Ætiologiske studier over struma. 1887. 88 s., 1 tavle. 1,50.

Avhandling for doktorgraden i medicin.
Sundhed. Spredte betragtninger. 1902. 2 bl., 172 s., 1 bl. 2,35.

Vetlesen, Thomas Frederik Christian, 1851 —1920, adjunkt. 
[utg.] Se Holberg. Jacob von Tyboe. 1898.

Vibe, Johan, 1840—97, teaterdirektør.
Bjørnstjerne Bjørnson og den nyere norske 

Poesi. 1876. 1 bl., 70s. 1,00.
Vidsteen, Christian Bang, 1832—1915, distrikts­

læge, dialektforsker.
Ordbog over Bygdemaalene i Søndhordland. 

Med kortfattet Lydlære og Bøiningslære 
samt Sprogprøver. Bergen. 1900. XXXV, 
236 s., 2 bl. F. & A. Kom. 3,00.

Oplysninger om Bygdemaalene i Hardanger. 
Med et Anhang om færøisk. 1885. 88 s. 1,00. 
Før kom. hos Giertsen. Bergen.

Oplysninger om Bygdemaalene i Søndhord • 
land. 1882. 123 s. 1,00.
Før kom. hos Giertsen. Bergen.

Oplysninger om Vossemaalet. 1884.84 s. 0,80. Pot Flime
Før kom. hos Giertsen. Bergen. Kristofer Visted.
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Nils Collett Vogt.

Se Koht, Halvdan.

Viebig, Clara, 1860—, tysk forfatterinde.
Et samlet folk. Roman. Paa norsk ved Nico 

Hambro. 1911. 2 bl., 196 s. 2,25; ib. 3,50. 
Nu: Clara Viebig Cohn.

Viller, Fredrik [pseud..].
Se Sparre, Christian.

. Vinje, Aasmund Olafsen, 1818—70.
Dikt og Prosaskrifter i Utval ved Halfdan 

Koht. 1903. VII, 399 s.
3,50; ib. 4,75. Nu ib. 7,30. 

Storegut. 8. utg. Ùtgj. med løyve fraa Det 
norske samlaget. 1909. 94 s. Utsolgt. 0,60. 
Før De tusen Hjems Forl.
7. utg. 1905. 92 s. 0,60.
9. utg. Det norske samlaget.

Se Koht, Halvdan. Landsmaalsstykke — 
helst for gymnasiet. 1. 1904.

A. O. Vinje. 1909.

Viollet Le-Duc, Eugène Emmanuel, 1814—79, 
Lidt perspektivlære og deskriptiv geometri. 

Med 14 i teksten indtrykte figurer. 1880.

fransk arkitekt.
Overs, av Jonas Rasch. 

24 s. 0,50.

Viser og Sange, Det norske Studentersamfunds, gjennem hundrede Aar 
1813-1913. 1913. 202 s. 2,00; ib. 3,20. Nu ib. 5,35.

Visted, Kristofer, 1873—, konservator.
[billedredaktør.] Se Bugge, A. Illustreret verdenshistorie. 1919—.

— Se Historie, Norges Bd. I—VI. 1909—17.
[medarb.] Se Arneberg, Halfdan. Norsk prydkunst. 1920. 
[overs.] Se Natur og kultur. 1. Wilhelm Ostvald. Energi og kul­

tur. 1911.
[red.] Se Historie, Kulturens. D. 1—3. 1912—17.

Vogt, Johanne, 1833—1906.
Statsraad Colletts Hus og hans Samtid. Erindringer fra 1814—89. 2. 

Opl. 1903. 4 bl., 215 s., 2 billeder. 2,80; ib. 4,00.
[1. Opl.] samme aar.
Før Aktieforl.

Vogt, Lorentz Juhl, 1825—1901, toldinspektør.
Dublin som norsk By. Fra vort ældste Kjøbstadsliv. Historisk Frem­

stilling. 1896. 1 bl., 409 s., 3 karter. Ib. 6,25.

Vogt, Nils, 1859—, redaktør. 
Se Fra Far til Datter. 1910.
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Fot. Forbech. P. Voss.

Vogt, Nils Collett, 1864—.
Harriet Blich. Fortælling. 1902. 2 bl., 273 s.

3,75; ib. 5,00.
Smaa breve fra Finmarken. 1918. 47 s. 1,00.
Digte i utvalg. 2. utg. 1919. 3 bl., 143 s.

4,80; ib. 7,50 og 9,70. Nu ib. i skind 9,80.
Digte i Udvalg. 1908. 3 bl., 126 s. 1,75; ib. 2,60, i 

skindbd. 3,50.
Fra Kristiania. Vers. 1904.3 bl., 72s., 1 bl. 1,35.
Hjemkomst. Digte. 2. opl. 1947. 4 bl., 116 s.

3,00; ib. 4,90, i skind 9,25. Nu ib. 5,50,
[1. opl.] samme aar. i skind 13,25.

Karneval. Skuespil i to akter. 1920. 86 s. 4,25. 
Mennesker. 2. utg. 1920. 179 s. 6,75; ib. 9,75.

[1. udg.] 1903. 2 bl, 173 s. 2,35; ib. 3,60.
Moren. Skuespil i tre akter. 1913. 3 bl., 121 s.

2,00.
Paa Reise. Skildringer fra Ind- og Udland. 1907. 4 bl., 196 s. 2,75; ib. 4,00. 
Septemberbrand. Digte. 6. samling. 1907. VIII, 144 s. 2,40.
Spændte Sind. To skuespil. 1910. 2 bl., 232 s. 3,25.
De skadeskudte. Skuespil i tre akter. Ny ændret udg. 1916. 140 s. 2,50. 
Familiens sorg. Fortælling. 2. opl. 1914. 255 s. 3,80; ib.5,15. Nu ib. 7,40. 

[1. opl.] Gyldendalske bokh.
Therese. Skuespil i to akter. 1914. 3 bl., 135 s. 2,40.

Vogiié, Eugéne Melchior de, 1829—1916, fransk forfatter.
Russisk gemyt. Overs, fra fransk af Minda Ramm Kinck. 1894. 4 bl.. 

144 s. 1,75; ib. 2,75.
Vold, Johan Mourly, 1850—1907, professor, dr. philos.

Filosofiens Forhold til de andre Videnskaber. En Tiltrædelsesfore­
læsning holdt Onsdag den 17. Septbr. 1890. 1890. 32 s. Kom. 0,50.

Til belysning af spiritismen. 1894. 1 bl., 27 s. 0,50.
Særtr. af „For Kirke og Kultur“.

Træk af Dannelsesarbeidet i England. To populære Foredrag. 1893. 
37 s. Kom. 0,60.
Særtr. af „Vor Ungdom“.

Verdensbetragtning, Sokrates og fantasi. Tre forelæsninger for den filo­
sofiske doktorgrad. 1889. 102 s., 1 bl. 1,25.

Volkmann, Richard von, 1830—89, tysk kirurg og forfatter.
Benytter pseudonymet Richard Leander; se dette.

Voss, Johan Fredrik, 1883—, rektor.
Se Voss, P. Deutsches Lesebuch für die Mittelschule. Bd. 2. Wörter­

verzeichnis von J. Fredrik Voss. 1913.
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Voss, Peter, 1837—1909, skolebestyrer.
Deutsche Grammatik für das Gymnasium. 2. Ausg. von A. Midsem.

1916. 4 bl., 150 s. A. & F. Ib. 2,80. Nu 3,60.
[1. Ausg.] Deutsche Schulgrammatik. Gröszere Ausg. 1905. 194 s. lb. 2,50.

Deutsche Grammatik fur[!] die Mittelschule. 1905. IX, 140 s. A. & F. 
Ib. 1,65. Nu 2,20.

Deutsches Lesebuch für die Mittelschule. Bd. 1 für die 2. Klasse der Mittel­
schule. 7. norwegische Ausg. Besorgt von A. Midsem. 1919.3 bl. ,75 s. A.&. F. 
[1. Aufl.] 1896. X, 374 s. F. Ib. 3,80. 2,20. Nu 2,45.
2. mit einem grammatischen Anhang versehenen Aufl. 1899. XIV, 392 s. F. Ib. 4,00. 
Bd. I. 3. norwegische Ausg. 1906. VIII, 69 s. Ib. 1,00.
4. norwegische Ausg. besorgt von A. Midsem. 1911. 4 bl., 75 s. Ib. 1,00.
5. norwegische Ausg. 1913. 3 bl., 75 $. 1,00.
6. norwegische Ausg. 1916. 3 bl., 75 s. Ib. 1,10.

— Wörterverzeichnis mit Übersetzung ins neunorwegische (das Iands-
maal). 1917. 19 s. Ib. 2,45.

Deutches Lesebuch für die Mittelschule. Bd. 2 für die 3. und 4. Klasse 
der Mittelschule. 7. Ausg. von A. Midsem. 1920. VII, 231 s.
Il.-]2. Ausg. 1896-99. Se under B. 1. Ib. 5,00. Nu 5,25.
3. Ausg. 1906. VIII» 191 s. Ib. 2,20.
4. umgearb. Ausg. von A. Midsem. 1911. 4 bl., 231 s. Ib. 2,70.
5. Ausg. 1913. VII, 231 s. Ib. 2,70.
6. Ausg. 1916. VII. 231 s. Ib. 2,80.

— Wörterverzeichnis mit Übersetzung ins neunorwegische (das lands- 
maal) von J. Fredrik Voss. 1913. XXXVII s. A. & F.

Bd. 1.2. + Wörterverz. Ib. 5,25. 
Deutsches Lesebuch. [III.] Ergänzungsbd. für Gymnasium u. Mittel­

schule. 3. Ausg. 1920. 105 s. Ib. 3,40.
[1. Ausg.] 1906. IX, 105 S. Ib. 1,40.
2. Ausg. von A. Midsem. 1913. IX, 105 s. 1,40.
Bd I—III: (1906:) 4,00; (1911:) 4,50; (1916:) 4,80.

— Anhang. 12. Ausg. 1899. 40 s. F. 0,50.
— Ordfortegnelse tilligemed tillæg. 1898. 47 s. 0,50.
Deutsche Lesestücke für das Gymnasium hg. von —. 3. Ausg. von

A. Midsem. 1921. 144 s. Ib. 3,60.
[1. Ausg ] 1902. VI s., 1 bl., 144 s. Ib. 1,75.
2. Ausg. von A. Midsem. 1914. 4 bl., 144 s. Ib. 1,85.

Se Midsem, A., og P. Voss. Lærebok i tysk for begyndere. 1910. 
Se Ufer, Chr. Sindssygdomme i skolen. Forord af P. Voss. 1893. 

Voss, Sofie, 1873—.
[overs.] Se Lindwall, Gustaf. Paa jagt efter en morbror. 1921.

— Se Wägner, Elin. De fire paa hybelen. 1912 —.
[red] Se Bok, Barnenes. 1914—.

Voss, Valentin, 1880—, advokat.
[utg] Se Lovgivningen om odels- og aasætesretten. 1912. 

Vullum, Erik, 1850-1914.
Hvorledes N orge blev frit. 1914 [o: 1913]. 4 bl., 343s. 6,00; i b .7,75. Nu ib. 10,00.
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W. P
Se Wendelbo, Per.

Waage, Hans Riddervold, 1864—, læge, 
sykepleie. 6. utg. 1920. 246 s. 

1901. VIII, 
1905. vin, 
1911. VIII, 
1914. VIII, 
1917. VIII,

Lærebok i
(Lærebog.)

(Lærebok.)
2. 
3
4.
5.

Udg. 
utg. 
utg. 
Utg.

Kom. 
Kom.

3,00; ib. 3 70. 
3,00; ib. 3,70.
3,00; ib. 3.70.
3,00; ib. 3,70.
3,45; ib. 4,50.

5,00; ib. 6,50.

Waage, Lilli, 1871—.
[overs.] Se Dickens, Charles. En Fortælling om to Byer. 1906.
— Se Flower, Newman. Den røde høst. 1915.
— Se Orczy. Den fredløse ved Brassington. 1908.

Waage, Peter, 1833—1900, professor i kemi.
Det daglige livs kjemi. Belyst ved forsøk. 5. opl. véd H. M. Andresen. 

1922. VIII, 122 s. Ib: 4,25.
Det daglige livs kemi. Belyst ved forsøg. [1. opl ] 1897. 112 s. Ib. 1,70.
— 2. opl. 1899. VIII, 127 s. Ib. 2,00.
Det daglige livs kemi. Belyst ved forsøk. 3. opl. ved H. M. Andresen. 1908. VIII, 

119 s. Ib. 2,00.
— 4. opl. ved H. M. Andresen. 1917. VIII, 119 s. Ib. 2,35.

Wallem, Fredrik Darbe, 1877—, direktør, dn philos.
Det norske studentersamfund gjennem hundrede aar 1813—2. oktbr.— 

1913. Utg. efter opdrag av Det norske studentersamfund. D. 1. 2. 
[1912—J1916. D. 1 : VIII s., s. 1—588; D. 2: VIII s., s. 589—1209. 
utk. i h. à 0,50. 15,00; ib. 20,00 og 23,00. Nu ib. 22,00 og 25,50.

Wallem, Nils Thomas, 1836—1908, overlærer.
Se H ermanstorff, Lyder, og N. Th. Wallem. Lærebog i fransk 

for gymnasierne. I. Fransk elementærbog. 1901—. — Tillæg 1913. — 
II. Utvalg af den nyere franske litteratur med anmerkninger 1902—.
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J. S. Welhaven.

Walther, Wilhelm, 1846—, tysk professor, dr. 
theol.
Luther og den hellige skrift. Overs, av O. 

Hallesby. 1917. 2 bl., 39 s. 0,90.
Se Jesus Kristus for vor tid. Foredrag 

af ... . Walther [m. fl.]. 1907.
Wang, Helge [pseud.].

Præsten paa Korshavn og hans hustru. En 
historie fra havkanten. 1907. 2 bl., 199 s. 
Utsolgt. 3,00; ib. 4,25.
2. opl. utkom under forf.s navn H. Wiers-Jenssen; 

se dette.

Ward, Mary Augusta Humphry, 1851—, engelsk 
forfatterinde.
Helbeck til Bannisdale. Autoriseret Overs, ved 

Kathrine Faye-Hansen. 1890. 517 s. Utsolgt. 
(4,00; ib. 5,25.) Nedsat pris 1,00; ib. 1,60.

Warden, Florence [pseud.].
Lyset fra øverste etage. Autoriseret overs, ved Kathrine Faye-Hansen.

1917. .200 s. Utsolgt. Ib. 1,00. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr 39.
Forf.s navn er Florence Alice Price James, 1857—, engelsk forfatterinde. 

Washington, Booker Taliaferro, 1859 (?)—, amerikansk pædagog.
Op fra slavestand. Overs, af Kathrine Faye-Hansen. 1903. 284 s. 

Utsolgt. 3,00; ib. 4,25.
Watt, James, 1736—1819, engelsk opfinder.

Se Broch, Just. James Watt. 1919.
Weedon, Walter H., 1873—, britisk vicekonsul, lektor.

[overs.] Se Guide to Christiania and the environs. 1914.
Weigall, C. E. C.

Gammel kjærlighed ruster ikke. Autoriseret overs, ved Kathrine Faye- 
Hansen. 1914. 2 bl., 250 s. 3,00; ib 4,35.

Weininger, Otto, 1880—1903, østerriksk filosof.
Geschlecht und Charakter. Se [Garborg, Hul da.] Kvinden skabt af 

Manden. (I Anledning af Otto Weiningers Bog: „Geschlecht und 
Charakter“.) 1904.

Welhaven, Johan Sebastian, 1807—78.
Udvalgte Digte ved Arne Løchen. 1. Norges Dæmring. 2. Mindre Digte. 

1896. 2 bl., 166 s. 2,75.
Se Klassikere, Norske. VI. Welhaven. 1896.
Se Løchen, Arne. J. S. Welhavens Liv og Skrifter. 1900.
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Wells, Herbert George, 1866—, engelsk forfatter.
Det fjerde aar. De frie nationers forbund. 

Paa norsk ved Per Wendelbo. 1918. VII, 
133 s., 1 bl. 3,00.

De første mennesker paa maanen. Autorisert 
overs, ved Anna Urbye. 1918. 239 s.

1,00; ib. 1,40. Nu ib. 1,50.
H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 51.

Wemyss, Mary E.
Bedstemor. Aut. overs, ved Aagot Holst. 1919. 

192 s. 4,25; kart. 5,90.
Wendelbo, Per, 1866—, direktør. 

[overs.] Se Bölcke. Mineluftkampe. 1917.
— Se Cooper, J. Fennimore.

Hjortedræper. 1912.
— Se — Lærstrømpe. 1913.
— Se — Den sidste mohikaner. 1913.
— Se — Prærien. 1914.
— Se — Stifinder. 1913.
— Se Finnemore, John. En speider i krigen. 1916.
— Se Hen ty, G. A. Blandt guldgravere og indianere. 1917.
— Se Nielsen, Roger. Buffalo Bill. 1918.
— Se Twain, Mark. Tiggerprinsen. 1917.
— Se Wells, H. G. Det fjerde aar. 1918.

Wendelbo, Per R. S., 1891—, sekretær i Utenriksdepartementet.
[overs.] Se le Breton-Martin, E. Oterpatruljen. 1919.

Werenskiold, Erik, 1855—, maler. 
Se Malere, Norske. 1913. 
[illustr.] Se Nansen, Fridtjof. Paa ski over Grønland. 1890.

Wergeland, Henrik, 1808—45, digter.
Digte i Udvalg ved Arne Løchen. I—II. I. Mindre Digte. II. Større 

Digte: Jan van Huysums Blomsterstykke. — Svalen. —Jødinden. 
1897—98. I: 3 bl., 197 s., 1 bl., II: 1 bl., 196 s., 1 bl. Utsolgt.

3,00; ib. i skindb. 7,00. 
Se Erichsen, Valborg. Henrik Wergeland i hans forhold til Hen­

rich Steffens. 1920.
Se Klassikere, Norske. IV. V. Wergeland. 1897-98.
Se Koht, Halvdan. Henrik Wergeland. 1908.
Se Seip, Didrik Arup. Norskhet i sproget hos Wergeland og hans 

samtid. 1914.
Se Ska vi an, Olaf. Henrik Wergeland. 1892.
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J. H. Wessel.

Wergeland, Agnes Mathilde, 1857—1914.
Se Billeder, Smukke, og nye Vers for 

Smaafolk. 1884.
[utg.] Se Guldkorn. Digte i Udvalg af 

norske og danske Forfattere. 1888.

Wessel, Johan Herman, 1742—85.
Digte i Udvalg ved Arne Løchen. 1898. 4 bl., 

156 s. 1,50.
Hundemordet, illustreret af Th. Kitteisen. 

1893. 4. 21 bl. F. 1,00.
Kjærlighed uden strømper. Med indledning 

og anmærkninger udg. af Henrik Jæger. 
3. opl. 1916. 80 s. 0,60. Nu 0,70.
[1. opl ] 1884. 86 s. Kart. 0,80.
Omslagstitel: „Dansk-norske digterværker til skole­
brug udg. af Henrik Jæger. — Wessel, Kjærlighed 

uden Strømper“.
2. opl. 1910. 80 s. 0,55.

Kjærlighed uden strømper. Med indledning og anmerkninger af Just 
Bing. 1902. 2 bl., 74 s. Ib. 1,00.
Før Aktieforl.

Se Klassikere, Norske. III. Wessel. 1898.
Wessén, Elias, 1889—, svensk lektor, Fil. D.

Lärobok i svenska språket. 1919. 2 bl., XVI, 81 s., 1 upg. s. 4,80. 
Westergaard, A., 1883—, skibsmægler.

Se Heje, G regard. Praktisk haandbok for handelsmænd. Med 
bistand [bl. a.] av A. Westergaard. 1915.

Western, August, 1856—, rektor, dr. philos.
Omrids av engelske institutioner for det sproglig-historiske gymnasium. 

2. utg. 1908. 47 s. Ib. 0,75.
[1. utg.] 1901. 3 bl., 46 s. Ib. 0,75. Aktieforl.

Outlines of English institutions for the use of schools. 4. ed. revised 
and corrected. 1922. 2 bl., 51 s. Kart. 1,80.
[1. ed.] 1911. 2 bl., 50 s. Kart. 0,75.
2. ed. 1913. 2 bl., 50 s. Kart. 0,75.
3. ed. 1919. 2 bl., 50 s. Kart. 1,15.

Norsk riksmåls-grammatikk for studerende og lærere. 1921. 572 s.
21,00; ib. 28,50.

Skriv norsk. Nogen punkter av riksmaalets sproglære. 1915. 2 bl., 61 s. 
1,00.

[medutg.] Se Brekke, K., og Aug. Western. Udvalg af engelske for­
fattere til brug for [1] gymnasiets 1. kl., [2.] realgymnasiets, [3.] 
det sproglig-historiske gymnasiums 2. og 3. kl. 1901—.
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Fot. S. Hem.
Aug. Western.

Wettergreen, Paul, 1835—89, prest.
[overs.] Se Boyd, Robert. Livets Vei. 2. Opl. 

1881.
Weule, Karl, 1864—, tysk professor i etnografi, 

direktør for Grassimuseet i Leipzig. 
De kulturløses kultur. Overs, av O. Solberg.

Ill. 1915. 2 bl., 128 s.
1,50; ib. 2,00. Nu ib. 2,60.

O. m. t. : Hjemmets universitet.
Wexelsen, Wilhelm Andreas, 1849—1909,

biskop, statsraad.
Folkekirke og kirkeforfatning. Foredrag ved 

stiftsmøtet i Trondhjem i april 1908. 1908. 
48 s. 0,50.

Se Hval, A., Gustavjenssen, Wexelsen.
Til vor kirkes venner. 1905.

White, Claude Graham.
Se Graham-White, Claude.

Wiberg, Christian Koren
Se Koren-Wiberg, Christian.

Widerøe, Softis, 1880—, overlæge, dr. med.
Se Grøn, Kr., og Sofus Widerøe. Haandbok i sykepleien. 1921. 

Widt, Birger [pseud..].
Togos tapre udlænding. 1905. 126s. Utsolgt. 1,80; ib. 2,80.

Forfs navn er Christen Sandberg; se dette.
Wiel [familien].

SeSteffens, H., Krog. Slægten Wiel paa Strømsø og Fredrikshald. 1903. 
Wiers-Jenssen, Hans, 1866—.

Alhambra. [1.—]4. tusen. 1918. 2 bl., 292 s. 7,50; ib. 10,00.
For to. Ved... Ved middagsbordet. Av Eugène Chavette [o: E. Vachette]. 

Bergh-Smith-Blank. Efter det engelske. 1917. 42 s. 1,20.
For amatørteatret.

Grosserer Ohlzéns store juleselskap. Farce i en akt efter det tyske. 
2. opl. 1921. 24 s. 0,90.
[1. opl.] 1913. 2 bl, 23 s. 0,50. 
For amatørteatret.

Krøniker fra den gamle by. 5. opl. 1916. 2 bl., 285 s. 4,80; ib. 6,20. 
[1.—]4. opl. samme aar.

Rød lygte. Monologer. 1917. 59 s. 1,20.
For amatørteatret.

De store medier. 1922. 214 s. 4,85.
Tante Mine fortæller —. Historier fra de gode gamle Dage. Nedtegnede 

af . .. Med Tegninger af A. Thornam. 5. opl. 1910. 2 bl., 253 s. Utsolgt. 
[1.—]4. opl. samme aar. 3,40; ib. 4,75.
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Fot. Rude.
H. Wiers-Jenssen.

Wiers-Jenssen, Hans (forts.).
Præsten paa Korshavn og hans hustru. En 

historie fra havkanten. 2. opl. 1921. 180 s. 
[1. opl.] se Helge Wang. 6,80; ib. 9,40.

Ræv i saueskind. Bagatel i 1 akt paa grund­
lag av et folkelivsbillede av Henrik Wraner. 
1921. 33 s. 1,00.
For amatørteatret.

Hr. sakfører. Lystspil i en akt. Frit efter Jean 
Decourelle. 2. opl. 1920. 2 bl., 48 s. 1,35. 
[1. opl.] 1913. 48 s. 0,75. 
For amatørteatret.

Saul. 1916. 2 bl., 194 s. 3,75.
[overs.] Se Dumas, Aléxandre. Muske­

tererne tyve aar efter. 1—V. 1918.
— Se Krause, Rudolf. Papa har git 

lov! 1920.
[bearb.] Se Thoresen, Thomas. Hos kapteinen. 1919.

Wiers-Jenssen, Rigmor, 1874—.
Benytter pseudonymet Amalie Pettersen, født Schwanenflügel; se dette.

Wiese, Gerhard Severin Heiberg, 1842—, gaardbruker.
Om Demokrati og Kapital. 1878. 57 s. 0,80.

Wildermuth, Ottilie, 1817—77, tysk forfatterinde.
Fra Kvindens Liv. Fortællinger. Overs, fra tysk efter Originalens 5. Udg. 

af Kirsten D. Hansen. ; 1881. 4 bl., 267 s. 2,80; ib. 3,80.
Wildhagen, Anton, 1855—, overlærer, cand, theol.

Dragelse og Krise. Universitetsprædiken paa Midfaste Søndag. 1902. 
24 s. 0,35.

Wilhelm II, 1859—, tysk keiser.
Se Hammer, S. C. Wilhelm II. 1915.

Wille, Hanna, f. Parelius, 1850—.
Af en prestefamiljes krønike. Optegnelser og erindringer fra de gamle 

prestegaarde. 1912. 2 bl., 98 s. 1,50; ib. 2,75.
Wille, Johan Nordal Fischer, 1858—, professor, dr. philos.

Se Skogbruket. 1919.
Wilson, Woodrow, 1856—, de Forenede Staters præsident.

Den nye frihet. Paa norsk ved Clara Thue Ebbeil. [1.—]4. tusen. 1918. 
XII, 209 s. 4,50; ib. 6,75.

Winsnes, Andreas Hofgaard, 1886—, dr. philos.
Se Holberg. Festutgaven 1922.
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Winsnes, Hanna, 1789—1872.
Aftenerne paa Egelund. 5. illustrerte utg. 1910. 168 s. F. Utsolgt.

1,70; kart. 2,00. 
Aftenerne paa Egelund. 4. gjennemseede og rettede Udg. Med Titelbillede og Initi­

aler af Gerh. Munthe og 4 Illustrationer efter Originaltegninger af Eiv. Nielsen. 
1903. 2 bl., 187 s. 1,70; kart. 2,00. Aktieforl.

Se Fra Hanna Winsnes’ Prestegaard. 1911.
Winterhjelm, Kristian Anastas, 1843—1915.

Benytter Diplomaticus som pseud.; se dette.

Witt, Jan de, 1625—72, nederlandsk statsmand. 
Se Anderssen, Otto. Jan de Witt. 1907—.

Wollebæk, Alf, 1879—, konservator.
[utg.] Se Collett, R. Norges hvirveldyr. III. 1918.

Wollebæk, Anine, 1834—1912.
[overs.] Se Sheldon, Charles M. John Kings mandagstimer. 1899. 

Woolsey, Sarah Chauncey, 1835—1905, engelsk forfatterinde.
Benytter pseud. Susan Coolidge; se dette.

Wraner, Henrik, 1853—1908, svensk folkelivsskildrer.
Se Wiers-Jenssen, H. Ræv i saueskind. Paa grundlag av et folke­

livsbillede av Henrik Wraner. 1921.
Wulfsberg, Henriette, 1843—1906, skolebestyrerinde. 

[overs.] Se Sharp, Evelyn. Den yngste i Skolen. 1905.
— Se Stockton, Frank R. Den unge Herre til Hyson Hall. 1903.

Wyllarde, Dolf.
Tvungne hvetebrødsdage. Overs, av Signe Graff. 1917. 2 bl., 223 s. 

Utsolgt. 3,50; ib. 5,25.
Wylier, Birger, 1868—, ekspeditionschef. 

[utg] Se Lov om sykeforsikring. 1911.
Wynne, May, engelsk forfatterinde.

Ronas hemmelighet. En historie for smaapiker. Aut. overs, ved 
Aagot Holst. 1920. 135 s. 3,40; ib. 5,00.

Wägner, Elin, 1882—, svensk journalist og forfatterinde.
. De fire paa hybelen. Elisabeths dagbok. Overs, av Sofie Voss. 2. opl. 

1921. 112 s. 1,00.
[1. opl.] 1912. 2 bl., 156s. 2,25; ib. 3,50.

297



Yeats, Sidney Levett, engelsk officer.
Kongens rival. Paa norsk ved Inge Debes. 1915. 247 s.

H. Aschehoug & Co.s Kronebibliotek. Nr. 25. Ib. 1,00. Nu 1,50.
Yonge, Charlotte Mary, 1823—1901, engelskjbrfatterinde.

Den lille hertug. Paa norsk ved Clara I hue Ebbell. 1917. 2 bl.,
116 s. 2,00; kart. 2,75.

Zwilgmeyer, Dikken, 1859—1914.
Inger-Johanne-bøkerne og andre fortællinger for gutter og piker. Minde-

utgave.
I. Vi barn. Fra vor by. Karsten og jeg. Hos onkel Max og tante 

Betty. 1921. 4 bl., 175 s. 2,80; ib. 4,00.
[1. opl.] 1916. 1,80; kart. 2,25; ib. 2,60.

II. Barndom, Morsomme dage, Syvstjernen. 1922. 4 bl., 190 s. 
[1. opl.] 1916. 1,80; kart. 2,25; ib. 2,60. Kart. 2,80; ib. 4,00.

III. Lille Jan Blume. Kongsgaardsgutten. Paul og Lollik. 1916. 4 bl., 
196 s. Utsolgt. 1,80; kart. 2,25; ib. 2,60.

IV. Fire kusiner.

Fot. Alvllde_Torp, Lillehammer.

Dikken Zwilgmeyer.

Anniken Prestgaren. 1916. 4 bl., 173 s. Utsolgt.
1,80; kart. 2,20; ib. 2,60. 

V. Maja. Frøken Lybæks pensionatskole.
Hos farfar paa Løvly. 1916. 4 bl., 197 s. 
Utsolgt. 1,80; kart. 2,25; ib. 2,60.

Utk. i h. à 0,30.
Fællesforl. med Fr. Nygaard, Bergen.

Anniken Prestgaren. 4. opl. 1916. 79 s. Ut­
solgt. 1,20; kart. 2,00.
2. opl. 1900. 3 bl., 130 s. 1,60; kart. 2,00. Aktieforl.
3. opl. 1914. 2 bl., 115 s., l.upg. s. 1,60; kart. 2,00.

Lille Jan Bluhme. 3. opl. 1914. 95 s.
1,40; kart. 1,80. Nu 1,65; kart. 240. 

[1.—]2. opl. 1903. 111 s. 1,40; kart. 1,80.

Emerentze. En slægthistorie. 2. opl. 1906. 
1 bl., 242 s. 3,25; ib. 4,50.
[1. opl.] samme aar.
Overgaat til Reiersens boglager.
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Zwilgmeyer, Dikken (forts.).
Hos farfar paa Løvly og andre historier for barn. 2. opl. 1910. 2 bl, 

138 s. Utsolgt. 1,80; kart. 2,30.
[1. opl.] samme aar.

Inger Johanne. Fortælling for unge piger. 3. opl. 1909. 2 bl., 186 s. 
Utsolgt. 2,50; kart. 3,00; ib. 3,75.
[1.—]2. opl. samme aar.

Kongsgaardgutten. 2. opl. 1904. 120 s. Utsolgt. 1,60; kart. 2,00. 
[1. opl.] samme aar.

Fire kusiner. 1916. 94 s. Utsolgt. 1,20; kart. 1,65. Nu kart. 2,25.
2. opl. 1900. 4 bl., 152 s. 2,00; kart. 2,30; ib. 3,75. Aktieforl.
3. opl. 1912. 128 s. 1,60; kart. 2,00.

Maja. Fortælling for smaapiger. 2. opl. 1905. 2 bl., 140 s. Utsolgt.
[1. opl.] samme aar. 1,80; ib. 2,30.

Maren Ragna. Et stykke livshistorie. 1907. 2 bl., 210 s. Utsolgt.
3,00; ib. 4,25. 

Paul og Lollik. En ungdomshistorie. 2. opl. 1904. 140 s. Utsolgt.
[1. opl.] samme aar. 1,80; kart. 2,30.

Frøken Lybæks pensionatskole. En bog for smaapiger. 3. opl. 1916.
1 bl., 87 s. 2,00; kart. 3,30.
[1. opl.] Aktieforl.
2. opl. 1901. 2 bl., 154 s. 2,00; kart. 2,40; ib.3,00.

Mægler Porsvold og andre historier. 2. opl. 1902. 4 bl., 128 s. Utsolgt. 
Før Aktieforl. 1,75; ib. 2,80.
[1. opl.] samme aar.

Thekla. 2. opl. 1908. 2 bl., 227 s. Utsolgt. 3,00; ib. 4,25.
[1. opl.] samme aar.

Vi tre i hytten. Fortælling for unge piker. 3. opl. 1911. 2 bl., 135 s. 
Utsolgt. 1,85; kart. 2,25; ib.3,00.
[1.—]2. opl. samme aar.
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Øberg, Edith, 1895—.
Boblen. 2. opl. 1921. 141 s. 5,40; ib. 8,00.

[1. opl.] samme aar.
Pr. korrespondanse. 4. opl. 1916. 2 bl., 124 s. 2,25; ib. 3,65.

[1.—]3. opl. samme aar.
Romanen. 3. opl. 1918. 3 bl., 143 s. 4,00; ib. 6,25.

[1.— ]2. opl. samme aar.

Ødegaard, Hans, 1876—, maler.
[utg.] Se Malere, Norske. Mathias Stoltenberg og Lars Hertervik. 1914. 

Ødegaard, Nils, 1853—1921, direktør.
Budeiboka. 5. opl. 14. tusen. 1911. 4 bl., 64 s. 0,55. Nu 0,80.

Budeibogen. Prisbelønnet af Det kgl. selskab for Norges vel. 1901. 55 s. 0,55.
2.-3. opl. 1902. 0,55.
4. opl. 1906. 60s. 0,55.

Gjødsellære. Særtryk af 4. opl. af Jordbrukslære. 1908. 98 s. 1,00
Særtryk af 2. opl. 1896. 97 s. 0,35.

Gjødslings-abc. 2. opl. 30. tusen. 1912. 1 bl., 46 s. 0,75.
[1. opl.] 1910. 1 bl., 46 s. 0,75.

Husdyrlære i kort utdrag. 5. opl. 1920.130 s. Ib. 3,50. Nu 3,40.
[1. opl.] 1904. 105 s. 1,00; papbd. 1,25.
2. opl. 1906. 105 s. 1,00; papbd. 1,25.
3. opl. 1912. 2bl., 112s. 1,00; kart. 1,25.
4. opl. 1914. 2bl., 112s. 1,00; kart. 1,35.

Ei liti husdyrlære. Paa norsk av O. E. Bø. 
4. utg. 1919.2 bl., 112 s. Kart. 1,90. Nu 2,25. 
Ei liti husdyrlære. Paa nynorsk ved O. E. Bø. 1904. 

101 s. 1,00; Kart. 1,25.
2. utg. 1908. 2 bl., 104 s. 1,00; kart 1,25.
3. utg. 1913. 2bl., IH s. 1,00; kart. 1,25.

Jordbrukslære; Utg. med statsbidrag. 7. utg. 
under pressen.
[1. udg.] 1893. X, 504 s. 5,00; ib. 6,00.
2. udg. 1896. XI, 520 s. 5,00; ib. 6,00.
3. udg. 1902. XI, 520 s. 5,00; ib. 6,00.
4. utg. (10. tusen.) 1907. XI, 555 s. 5,00; ib. 6,00.
5. utg. (13. tusen.) 1911. XI. 556 s. 5,00; ib. 6,00.
6. utg. (16. tusen.) 1917. VI, 550s. 6,50; ib. (7,50)8,60.Edith Øberg.
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Ødegaard, Nils (forts.).
Jordbrukslære. Landsmaalsutg. 1911. X, 469 s. 

5,00; ib. 6,00. Nu ib. 7,25.
Jordbrukslære i kort utdrag. 6. opl. 1914. 

2 bl., 100 s. 1,00; kart. 1,35. Nu kart. 2,00. 
Jordbrugslære for ungdommen. 1899. 96 s. Kart. 1,25. 
Jordbrugslære i kort uddrag. 2. opl. 1905. 96 s. 1,00; 

kart. 1,25.
3. opl. 1909. IV, 100 s. 1,00; kart. 1,25.
4. opl. 1913. IV, 100 s. 1,00; kart. 1,25.
5. opl. 1914. 2 bl., 100 s. 1,00; kart. 1,35.

Ei lita jordbrukslæra. Landsmaalsutgaava.
2. utg. 1921. 95 s. Kart. 2,65.
[1. utg.] 1915. 2 bl., 95 s. kart. 1,25.

Mot tørke. 1908. 1 bl., 63 s. 0,55.
Se Landbrukslære, Almindelig. 1919.
Se Fladland, Karl. Svinehold. Med For­

ord av Ødegaard. 1911.
[red.] Se Landbruksboken. I. IL 1912—19.

Fot. Forbecks Eftfl. ~ .N. Ødegaard.

— og P. Bærøe.
Regnskabsbog for Kontrolforeninger, 2. Udg. [1903.] Bestaaende af: 

„Lommebog for kontrolregnskab“ samt skema A, B, C, D, E i for- 
skjelligt antal med 1 titelark — à 0,05 pr. skema. Fol.
Skema A optar regnskapet for de enkelte kjør. Skema B optar aarsopgiøret for 

de enkelte kjør. Skema C optar regnskapet over kjørene for de enkelte kon­
trolperioder. Skema D optar regnskapet over de enkelte ungdyr. Skema E 
optar regnskapet over ungdyrene for de enkelte kontrolperioder. Veiledning ved 
bestilling: Til en besætning av 20 kjør og 4 ungdyr kræves: 11 skema A (ét mer 
end det halve antal av kjør), 2 skema B, 1 skema 
C, 3 skema D (ét mer end det halve antal av ung­
dyr), 1 skema E, 1 titelark, 1 lommebog.

------- Lommebok for kontrolregnskap. (Til 
Ødegaard og Bærøes regnskapsbok for kon­
trolforeninger. [1912.] Skemaer. 50 blade.

Ib. 0,75. Nu 1,10. 
(Lommebog.) [1. opl.] 1903.. 1,00.

3. opl. 1905. 0,75 og 1,60.

Ødegaard, Ole Knutson, 1847—, lensmand.
Gamalt fraa Valdres. 1911. 4 bl., 189 s., portr. 

3,25; ib. 4,50.
Østby, Thorvald Elisar, 1846—, overretssakfører.

Kortfattet Veiledning i Regnskabsførsel for 
Landmænd. Prisbelønnet af Det kgl. Selskab 
for Norges Vel og efter dettes Foranstalt­
ning udg. 1891. 2 bl., 63 s., 3 pi. Kart. 1,25. p°' K A Arnulf Øverland.
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Østbye, Niles, 1866—, rektor.
[utg.] Se Aktstykker, Historiske. 1905.

Østbye, Peter, 1855—, rektor. 
[overs.] Se Homer. Iliaden. 1920.
— Se Sophokles. Oidipus i Kolonos. 1891.

Østraat, Severin Kornelius, 1878—, lektor.
Se Olden og Østraat. Matematiske og fysiske tabeller. 1922. 

Øvergaard, Jørgen, 1881—, sakfører, dr. jur.
Om livsforsikringskravet som formuesobjekt efter norsk ret. 1913.
116 s. 2,00.

Øverland, Arnulf, 1889—.
Advent. Digte. 1915. 3 bl., 101 s. 1,75.
Den ensomme fest. Digte. 1911. 4 bl., 95 s. 1,60.
Den haarde fred. Syv noveller. 1916. 2 bl., 123 s. 2,00.
Venner. Skuespil. 1917. 3 bl., 141 s. 3,50.
De hundrede violiner. Digte. 1912. 2 bl., 68 s. 1,25.
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Andersen, Arnold Edmond, 1871—1921, Lektor.
Danmarks Geologi i kortfattet Omrids. Væsentlig udarb. paa Grund­

lag af N. V. Ussing: Danmarks Geologi. 1916. 100 S., ill., 2 Kort. 
Ib. 2,75. Nu 3,25. 

Andersén, Hans Christian, 1805—1875.
Se Stampe, Rigmor. H. C. Andersen og hans nærmeste Omgang. 

1918.
Andersen, Herman, 1866—, Vicetoldinspektør.

Kjøbenhavns Toldbod. Fra de ældste Tider indtil vore Dage. Trykt 
som Ms. 1915. 250 s. Kom. 4,75.
Udg. af Foreningen af Toldembedsmænd, stiftet 25. Sept. 1904.

Andersen, Vilhelm, 1864— , Professor, Dr. phil.
Se Holberg Billedbog. 1922.
Se Sangen om Sønderjylland. 1922.

Andersen Nexø, Martin.
Se Nexø, Martin Andersen.

Baadsgaard, Anna, 1865—.
[overs.] Se Barclay, Florence L. Den syvende Dag. 1918.

Bagger, Hedevig, 1842—, Forstanderinde for Fröbelseminariet.
Friederich Fröbel. Et Livsbillede. Historisk Del. 1916. 102 S. 2,00.

Bain, Francis William, 1863—, engelsk Historiker.
[overs, til engelsk.] Se Hvad den store Gud fortalte. 1919.

Barclay, Florence Louisa, 1862—1921, engelsk Forfatterinde.
Den syvende Dag. Aut. O vers, ved Anna Baadsgaard. 1918. 136 S. 

2,50; ib. 3,75. 
Bartley, Nalbro, 1888—, amerikansk Forfatterinde.

En Kvinde. Roman. Overs, af Henny Bauditz. 1921. 220 S. 4,50; ib. 6,00. 
Bauditz, Henny, 1881—.

[overs.] Se Bartley, Nalbro. En Kvinde. 1921.
— Se Hamilton, Cosmo. Joan, de smaa og jeg. 1921.
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Bauditz, Henny (forts.).
[overs.] Se Hamilton, Cosmo. Hertugens 

Søn. 1920.
— Se — Venskab og Erotik. 1922.
— Se Hill, Headon. Truselsbrevene. 

1922.
— SeStacpoole, H. deVere. Dok­

tor Adams. 1921.
Bennett, Rolf, engelsk Forfatter.

Plejebarnet. Autor. Overs, ved Hector Bon­
desen. 1920. 152 S. 3,00.

Benoit, Pierre, 1886—, fransk Forfatter. 
Königsmark. Overs, af Sofie Westrup og Chr.

Rimestad. 1921. 228 S. 4,50; ib. 6,00. 
Bertelsen, Erik, 1898—, Gymnastiklærer.

Havets Børn. En Fortælling om Fisk og Folk. 
1921. 146 S. 5,50.

Besthorn, Rasmus, 1847—, Journalist, Orientalist.
Se Hiort-Lorenzen, H. R. Erindringer fra Sønderjylland. 1919. 

Bibliotek, Dansk Forfatterforenings.
I. Se Rønnebær. 1916.

II. Se Foraarsbogen. 1917.
Bjergby, Else Nicoline Overgaard, 1870—.

Frøken Galfrans. Fortælling for unge Piger. 1920. 152 S.
3,50; ib. 4,75. Nu ib. 4,25. 

Komtesse Hjemløs. Fortælling for unge Piger. 3. Opl. 1919. 132 S.
LI —] 2 Opl. samme Aar 3,00; ib. 4,25. Nu ib. 3,75.

Doktorens Niece. Fortælling for unge Piger. 1921. 160 S. 2,75; ib. 4,00.
Bjerge, Poul, 1853—, Højskolelærer.

Jydske Bønder. 1921. 136 S. 4,75.
Blaabøgerne.

Nr. 1. Se Dumas, Alexandre. Den sorte Tulipan. [1915.]
Nr. 2. Se Moren, Sven. Storskoven. 1915.
Nr. 3. Se Orczy, Baronesse. Den røde Pimpernels Duel. [1915.]
Nr. 4. Se Doyle, A. Conan. Mysteriet paa Birlstone Herregaard. 1916. 
Nr. 5. Se Glyn, Elinor. Hvorfor? 1916—.
Nr. 6. Se Moren, Sven. Arvingerne. [1916.]
Nr. 7. Se Tracy, L o u i s. Lykkestjernen. 1916.
Nr. 8. Se Orczy, Baronesse. Diplomati og Kærlighed. 1916.
Nr. 9. Se Grib, Max. Den forsvundne Undervandsbaad. 1916.
Nr. 10. Se Lockhardt, Caroline. Manden fra Bjergene. 1917.
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Fot. Chr. Neuhaus Eftf., Kbli.

Marie Bregendahl,

Blaabøgerne (forts.).
Nr. 11. Se Cholmondeley, Mary. Ra­

chels Kærlighed. 1917.
Nr. 12. Se Doyle, A. Conan. Sherlock 

Holmes i Arbejde. 1917.
Nr. 13. Se Orczy, Baronesse. Kejserens 

Lysestager. 1917.
Nr. 14. Se Doyle, A. Conan. Et Æventyr

i Ørkenen. 1917.
Nr. 15. Se L ock h a r d t, C arol i n e. Nan’s 

Roman. 1917.
Nr. 16. Se Ch ol m on d el ey, M a ry. Allige­

vel. 1918.
Nr. 17. Se Lockhardt, Caroline. Præ­

riens Helt. 1918.
Nr. 18. Se Ebbell, Bendix. Adam og 

Eva. 1918.
Nr. 19. Se Froest og Di 1 not. Slyngelkonsortiet. 1918.
Nr. 20. Se Oppenheim, E. Phillips. Forsoning. 1918.
Nr. 21. Se Tracy, Louis. Kærlighed i Alperne. 1918.
Nr. 22. Se Clouston, J. Storer. Dobbeltgængeren. 1918.
Nr. 23. Se Marstein, Helge. Aurora. 1919.
Nr. 24. Se Cholmondeley, Mary. For hendes Skyld. 1919.
Nr. 25. Se Doyle, A. Conan. Den giftige Zone. 1919.
Nr. 26. Se Norton, Roy. Spekulanten. 1919.
Nr. 27. Se Doyle, A. Conan. Don Pedros Tiger. 1919.
Nr. 28. Se Cholmondeley, Mary. Møl og Rust. 1920.
Nr. 29. Se Hichens, Robert. Fru Daisys Gæst. 1920.

Black, Margrethe.
[overs.] Se Doyle, A. Conan. Den .giftige Zone. 1919.

Bücher, Steen Steensen, 1782—1848.
Noveller. Udvalgt, indledet og forsynet med Oplysninger af Søren 

Vasegaard. Omslagstegninger, Vignetter og Initialer af Aage Jørgensen. 
I. II. 1922. I: 445 S. II: 527 S. 12,00; ib., 17,50 og 20,00.

Blöndal, Björg, 1874—.
[overs.] Se Thoroddsen, Thorvald. Island. 1919.

Bondesen, Hector, 1894—, Premierløjtnant i den danske Marine. 
[overs.] Se Bennett, Rolf. Plejebarnet. 1920.

Bonnard, A. Krafft.
Se Krafft-Bonnard, A.
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Borberg, Svend, 1888—, Redaktør.
Smilet fra Reims. 1917. 74 S. 2,00.

Bramsnæs, Carl Valdemar, 1879—, Cand. polit., Lektor.
Se Iversen, Herbert. Amerikanske Tilstande. 1920. 

Bregendahl, Marie, 1867—.
Blandt de Unge. Billeder af Sødalsfolkenes Liv. 1919. 208 S.

Nu Gyldendal. 7,50; ib. 10,50.
I de lyse Nætter. 1920. 112 S. 4,00.

Nu Gyldendal.
Tre gamle Kvinder. Billeder af Sødalsfolkenes Liv. [1.—]2. Tusinde. 

1918. 192 S. 4,50; ib. 6,00.
Peter Guldgraver og hans eneste Ven. Billeder af Sødalsfolkenes Liv. 

2. Opl. 1917. 184 S. 3,50; ib. 5,50.
[1. Opl.] samme Aar.
Nu Gyldendal.

Brekke, Knud Olai, 1855—, norsk Rektor.
Engelsk Læsebog for Mellemklasserne. Med Anmærkninger. 8. Udg. 

ved Holger Høpfner. 1920. 302 S. Ib. 6,25.
7. Opl. 1917. 302 S. Ib. 4,25.

— og C. P. E. Sarauw.
Dansk Glossar til Brekkes „Engelsk Læsebog for Mellemklasserne“. 

7. Udg. 1921. 87 S. 2,30.
Før Cammermeyer.

Breum, Sophie, 1870—.
Arven. 1921. 190 S. 5,75; ib. 8,00.
En Herregaardsfrue. 5. Opl. 1918. 160 S. 3,50; ib. 5,25.

Før Nyt nord. Forlag.
Juli Købmandsgaarden og andre Historier. 5.Opl. 1917.158S. 3,00; ib. 4,75. 

Før Nyt nord. Forlag.
Se K j e r t e m i n d e og Omegn. 1922

Br., H.
Se Br[öchner], H[enning]. 

Brøchner, Henning, 1895—, Redaktionssekretær.
[overs.] Se Fröschel, Georg. Roswolskys Elskerinde. 1922.

— Se Paulsson, Gregor. Den ny Arkitektur. 1920.
— Se Seeliger, E. G. Milliontyven Peter Voss. 1921. 

Bull, Francis, 1887—, norsk Professor, Dr. philos.
Se Holberg, Ludvig. Festudgaven 1922.

Bæk, Herman, 1863—, Skolebestyrer, Cand. mag.
Erik Gustaf Geijer. Et Livsbillede. 1919. 120 S. 4,50.
Se Høj berg, N. L., og H. Bæk. Letfattelig dansk Sproglære til 

Brug i Folkeskolens øverste Klasser, Mellemskolen, Ungdomsskolen 
og Hjemmet. 1922.
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Bødtker, Adam Trampe, 1866—, norsk Pro­
fessor, Dr. philos.

— og Sigurd Høst.
Franske Læsestykker for Gymnasiet. Dansk 

Udg. ved Aage Mantzius og H. P. Hansen. 
1920. 268 S. 8,00. Nu 7,00.

Carstensen, Einar William, 1891—, Kommune­
lærer.
Elementær Svømmeundervisning. Med 71 

Illustrationer. 1920. 64 S. Ib. 3,00.
Cholmondeley, Mary, engelsk Forfatterinde.

Alligevel. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved 
P. Engelstoft. 1918. 158 S. Udsolgt. 1,00. 
Blaabøgerne. Nr. 16.

Møl og Rust. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved s°fie Breum-
P. Engelstoft. 1920. 126 S. 2,00.
Blaabøgerne. Nr. 28.

For hendes Skyld. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft. 1919.
160 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 24.

Rachels Kærlighed. Aut. Overs, fra Engelsk ved P. Engelstoft. 1917. 
192 S. Udsolgt. 1,00.
B aabøgerne. Nr. 11.

Christensen, Georg, 1877—, Lektor.
Den danske Litteraturs Historie til Brug for Gymnasier og Seminarier. 

2. gennemsete Udg. 1919. 224 S. Ib. i et bind 6,00.
D. I. 1916 96 S. Ib. 1,50.
D. II. Det 19 Aarhundrede. 1916. 152 S. Ib. 2,25.

Se Holberg, Ludvig, Festudgaven 1922.

Christiansen, Hans Christian, 1867—, Lektor.
Lærebog i Fysik for Gymnasiet. 1921. 330 S., Fig. Ib. 17,00. Nu 15,50.

I. Mekanisk Fysik I. 76 S. 3,50.
II. Varmelære. 46 S. 3,00.

III. Lydlære og Lyslære. 61 S. 3,50.
IV. Magnetisme og Elektricitet. 84 S. 4,00.
V. Elektricitet II. og Mekanisk Fysik II. 62 S. 3,50.

Clouston, Joseph Storer, 1870—, engelsk Forfatter.
Dobbeltgængeren. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved Karen M. Møller. 

1918. 144 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr 22.
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Fot. Ellen Claesou. Upsala.

Georg Christensen.

Correspondance de H. C. Ørsted avec divers 
savants publ. parM.C. Harding. T. 1.2. 1920. 
1: 367 S.; 2: 663 S. Kom. . 45,00.

Cour, Vilh. la.
Se la Cour, Vilh.

Didriksen, Kristian, 1875—, Gymnastiklærer. 
[overs’] Se Ring, Barbra. By-Petra og 

Land-Petra. 1919 .
Digte fra Verdenskrigen. Udvalgte og overs.af 

Valdemar Rørdam. 1918. 150S. Udsolgt. 4,00.
Digte fra Verdenskrigen. Udvalgte og overs, af 

Valdemar Rørdam. Ny Samling. 1919. 192 S.
7,25.

Dilnot, Frank, 1875—, engelsk Forfatter og Jour­
nalist.
Se Froest og Dilnot. Slyngelkonsortiet. 1918.

Doyle, Sir Arthur Conan, 1859—, engelsk Forfatter.
Sherlock Holmes i Arbejde. Paa Dansk ved Erich Erichsen. 1917. 

160 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 12.

Mysteriet paa Birlstone Herregaard. O vers, af P. Engelstoft. 2. Opl.
1916. 192 S. Udsolgt. 1,00.
[1.] Opl. samme Aar. 
Blaabøgerne. Nr. 4.

San Pedros Tiger og andre Sherlock Holmes Fortællinger. Aut. 
O vers, ved P. Engelstoft. 1919. 136 S. 2,00.
Blaabøgerne. Nr. 27.

Den giftige Zone. Aut. O vers, ved Margrethe Black. 1919. 112 S. Udsolgt. 
Blaabøgerne. Nr. 25. 1,50.

EtÆventyr i Ørkenen. Paa Dansk ved Erich Erichsen. 1917. 142S.Udsolgt. 
Blaabøgerne. Nr. 14. 1,00.

Dumas, Alexandre, den ældre, 1802—70, fransk Forfatter.
Den sorte Tulipan. Overs, til Dansk af P. Engelstoft. [1915.] 176S.Udsolgt. 

Blaabøgerne. Nr. 1. 1,00.
Duurloo, Ellen Margrethe, 1888—, Journalist.

Lise og de to smaa. 1919. 128 S. 2,75; kart. 4,00. Nu kart. 3,00.
Ebbeli, Bendix Joachim, 1869—, norsk Forfatter.

Adam og Eva. Paa Dansk ved Erich Erichsen. 1918. 124 S. 1,00. 
Blaabøgerne. Nr. 18.

Ehrencron-Kidde, Astrid, 1874—.
Staffan Hellbergs Arv. 1920. 152 S. 6,50.
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Fot. A. Lindegaard, Kbli.

P. Engelstoft.

Elbæk, Joh.
Se Europa. Børnenes Geografi. I. III. 

1907—12.
Engelstoft, Povl, 1876—, Redaktør, Historiker. 

[overs.] Se Cholmondeley, Mary. Allige­
vel. 1918.

— Se — For hendes Skyld. 1919.
— Se — Rachels Kærlighed. 1917.
— Se — Møl og Rust. 1920.
— Se Doyle, A. Conan. Mysteriet

paa Birlstone Herregaard. 
1916.

— Se — San Pedros Tiger og andre 
Sherlock Holmes Fortællin­
ger. 1919.

— Se Dumas, Alexandre. Den sorte 
Tulipan. [1915.]

— Se Froest og Dilnot. Slyngelkonsortiet. 1918.
— Se Glyn, Elinor. Hvorfor? 1916.
— Se Hichens, Robert. Fru Daisys Gæst. 1920.
— Se Lockhart, Caroline. Præriens Helt. 1918.
— Se — Manden fra Bjergene 1917.
— Se — Nan’s Roman. 1917.
— Se N orton, Roy. Spekulanten. 1919.
— Se Oppenheim, E. Phillips. Forsoning. 1918.
— Se Orczy, Baronesse. Diplomati og Kærlighed. 1916.
— Se — Den røde Pimpernels Duel. [1915.]
— Se — Kejserens Lysestager. 1917.
— Se Tracy, Louis. Kærlighed i Alperne. 1918.
— Se — Lykkestjernen. 1916.

[udg.] Se Nørgaard, Fredr. Danmark fra 1864 til Genfor­
eningen med Sønderjylland. 1920.

Erichsen, Erich, 1870—, Dommerfuldmægtig.
[overs.] Se Doyle, A. Conan. Sherlock Holmes i Arbejde. 1917. 

Se — Et Æventyr i Ørkenen. 1917.
— Se Ebbell, Bendix, Adam og Eva. 1918.
— Se Grib, Max. Den forsvundne Undervandsbaad. 1916.
— Se Marstein, Helge. Aurora. 1919.
— Se Moren, Sven. Arvingerne. 1916.
— Se — Storskoven. 1915.

Erken, Henriette Schønberg, 1866—, norsk forfatterinde.
Stor Kogebog. For større og mindre Husholdninger. I dansk Bearbej­

delse ved Inger Torrild og Elise Martens. 1921. 18,00; ib. 25,00.
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Erslev, Anna, 1862—1919, Redaktør.
[overs.] Se Montgomery, L. M. Anna fra Grønnebrink. 1918. 

— Se Zwilgmeyer, Dikken. Lille Jan Bluhme. [1915.] 
Erslev, Jenny.

[overs.] Se Montgomery, L. M. Anna som Voksen. 1919.
Europa. Lande og Folk. Børnenes Geografi. Aalb.

1. Danmark. 4. Udg. 1912. 104 S. Udsolgt. 0,40.
II. Norge og Sverrig. 2. Udg. 1911. 70 S. 0,18.

III. Rusland, Tyskland, England. 2. Udg. 1907. 79 S. 0,25.
IV. Holland, Belgien, Frankrig og Sydeuropa. 1904. 72 S. 0,30.
V. Svejts, Spanien og Portugal, Grækenland. 1906. 57 S. 0,30.

VI. Østrig-Ungarn og Balkanlandene. 1910. 96 S. 0,32.
Før Byrjalsen. Bidrag av Joh. Elbæk, L. N. Hedelund, Ferd. Petersen, A. M. R. Krogs- 

gaard, Sig. Kristensen og P. K. Jensen.

Falbe-Hansen, Ida, 1849—, Mag. art., Litteraturhistoriker.
Øhlenschlægers nordiske Digtning og andre Afhandlinger. 1921. 204 S. 

12,00. 
Feilberg, Henning Frederik, 1831—1922, Præst, Folklorist og Dr. phil.

Giv aldrig tabt. [1—]4. Tusinde. 1919. 78 S. 2,50; ib. 4,00.
Finsen, Nulle.

[overs.] Se Le Roy, Eugène. Oprøreren. 1919.
Fontaine, H. la.

Se la Fontaine, H.
Foraarsbogen. Redaktion: Martin Andersen Nexø, Sophus Michaelis.

1917. 112 S. 1,00.
Dansk Forfatterforenings Bibliotek. II.

Forfatterforening, Dansk.
Se Bibliotek, Dansk Forfatterforenings. I. II. 1916—17.

Foss, Alexander, 1858—, Ingeniør.
I Krigsaarene 1914—19. 1920. 286 S. 9,50; ib. 12,50.

Fröbel, Friederich, 1782—1852, tysk Pædagog.
Se Bagger, Hedevig. Friederich Fröbel. 1916.

Fröschel, Georg, tysk Forfatter.
Roswolskys Elskerinde. Aut. Overs, ved Henning Brøchner. 1922. 160 S. 

Forord af Asta Nielsen. 2,00.
Froest, Frank, engelsk Forfatter.
— og [Frank] Dilnot.

Slyngelkonsortiet. Aut. O vers, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft. 1918. 
160 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 19.
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Fot. H. & H. Jacobsen, Kerteminde.
Oscar Geismar.

Gade, Dagmar.
[overs.] Se Montgomery, L. M. Anna fra 

Grønnebrink. 1918.
— Se — Anna som Voksen. 1919.

Gamel, Maria, f. Holten, 1855—.
[overs.] Se H v a d den store Gud fortalte. 1919.

Gantzel, Knud, 1894—, Journalist.
Under Bolsjevikernes Diktatur. Træk af Livet 

i Petrograd. 1919. 136 S. 3,00.
Geijer, Erik Gustaf, 1783—1847, svensk Hi­

storiker og Forfatter.
Se Bæk, H. Erik Gustaf Geijer. 1919.

Geismar, Oscar, 1877—, Valgmenighedspræst.
Andagtsbog. I. Vinter og Vaar. 1921. 208 S.

5,50; kart. 6,75.
II. Sommer og Høst. 1922. 229 S.

De evige Glæder. 1918. 170 S.
I Aand og Sandhed. 1919. 126 S. 
Men Roserne voxe i Dale. 1920. 104 S.
Omkring Underet. Betragtninger i Anledning af Ryslingesagen. 

32 S.
Geografi, Børnenes. I—VI. 1904—12.

Se Europa.
Glyn, Elinor, engelsk Forfatterinde.

Hvorfor? Overs, af P. Engelstoft. 3. Opl. 1917. 208 S. 
[1.—]2. Opl. 1916. 208 S. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 5.

Gorm den gamle. Saga om Fortid og Nutid. 1918. 222 S. 
Gottschalk, Johan Frederik, stud. jur.

[udg.] Se Hiort-Lorenzen, H. R. Erindringer fra Sønderjylland. 
1919.

5,50; kart. 6,75.
3,25; ib. 5,00.
3,75; ib. 5,75.
3,75; ib. 6,25. 

1921. 
1,50.

1,00.

6,25.

Granger, Francis Edward, 1857—, engelsk Forfatter og Journalist. 
Benytter Pseud. Headon Hill; se dette.

Grib, Max [pseud.].
Den forsvundne Undervandsbaad. Paa Dansk ved Erich Erichsen. 

1916. 170 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 9.
Forf.s Navn er Edgar Otto; se dette.

Hamilton, Cosmo, engelsk Løjtnant og Forfatter.
Joan, de smaa og jeg. Roman i to Dele. Overs, af Henny Bauditz. 

1921. 164 S. 3,00.
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Hamilton, Cosmo (forts.).
Prinsessen af New York. Aut. Overs, ved Annie Krag Serner. 1921. 

192 S. 3,00; ib. 4,50.
Hertugens Søn. Roman. Overs, af Henny Bauditz. 1920. 158 S. 3,00.
Venskab og Erotik. Overs, af Henny Bauditz. 1922. 144 S. 2,00.

Hammer, Ludvig, 1863—, Lærer.
I Havn. Nutidsfortælling. 1920. 122 S. 5,50.
Sønnen fra „Poppelhøj“. En Kærlighedshistorie. 1919. 154 S. 5,00.

Hansen, H. Lund, 1885—.
— og A. L. Lundkvist.

Retskrivningsbog for Handelsskoler. 1922. 95 S. 2,50.
Hansen, H. P.

[udg.] Se Bødtker, A. Trampe, og Sigurd Høst. Franske 
Læsestykker for Gymnasiet. 1920.

Hansen, Ida Falbe.
Se Fa 1 be-H an sen, Ida.

Hansen, O. Kofoed.
Se Kofoed-Hansen, O.

Hanssen-Nørremølle, Hans Peter, 1862—, fhv. Minister.
Sønderjylland. 2. Udg. med Ændr. Aalb. 1905. 61 S. 0,75.

Før Byrjalsen.

Harding, Marius Christian, 1865—, Inspektør ved Polyteknisk Læreanstalt. 
[udg.] Se Correspondance de H C. Ørsted avec divers savants. 

1. 2. 1920.

Haunstrup, Mathea, 1859—, Skoleinspektrice.
Se Jacobsen, Folke. Sløjd som Centralfag i Ungdomsskolen. 1920.

Hedelund, Ludvig Nielsen, Kommunelærer.
Se Europa. Børnenes Geografi. II. V. 1906—11.

Heggstad, Magne, 1881—1915, norsk Marineløjtnant. 
Benytter Pseud. Helge Marstein; se dette.

Heilesen, Christian Christensen, 1886—, Overretssagfører.
Lov mellem Lande. Forelæsninger over Fredssag og Folkeret. 1917. 

190 S. 2,00.
Helene, Fru [pseud.].

Fru Helene’s Opskrifter. Kogebog for By- og Landhusholdninger. Med 
et Afsnit om Folkehusholdning. 1921. 192 S. 5,50; ib. 6,75 og 8,75. 
Forfatterens Navn er Helene Hempel; se dette.
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Poul Hertz.

Heller, Frank [pseud.].
Hr. Collin er ruineret. Aut. Overs, ved Annie 

Krag Serner. 1922. 192 S. 4,00.
Forf.s Navn er Martin Cunnar Serner; se dette

Heltoft, Thomas, 1877—, Kommunelærer.
— og Kr. Svane.

Smaa Biografier fortalt for Ungdommen. Un­
der Medvirkning af en Kreds af Medarbej­
dere. 1919. 382 S. Ill.

7,50; ib. 10,00 og 14,50. Skoleudg. 8,75.

Hempel, Helene, 1870—.
Benytter Pseud. Fru Helene; se dette.

Henriksen, Hans, 1861—, Redaktør.
Folkets Mænd og andre Vers. 1920. 80S. 4,50.

Hertz, Poul, 1855—, Sanitets- og Skolelæge., Dr. med.
Lille Lærebog i Skolehygiejne. 1918. 72 S., ill. Ib. 2,00. Nu 2,20. 
Sund Skoleungdom. En Lærebog i Skolehygiejne. 1917. 294 S.

10,80; ib. 13,50. Nu 15,50.
Lovbestemmelser og Forordninger af skolehygiejnisk Indhold, samlede 

af. . Supplementsh. til „Sund Skoleungdom“. 1917. 10 S. 0,75. 
Omslagstitel.

Hichens, Robert Smythe, 1864—, engelsk Forfatter.
Fru Daisys Gæst. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft. 1920. 

192 S. Blaabøgerne. No. 29. 2,00.
Hjermann, Audun, 1892—, norsk Redaktør.

Ola. Fortælling for Ungdommen. Paa Dansk ved Ellen Reumert. 1920. 
178 S. 2,50; kart. 3,50.

Hill, Headon [pseud.].
Truselsbrevene. Overs, af Henny Bauditz. 1922. 190 S. 2,00.

Forf.s Navn er F. Granger; se dette.

Hindenburg und Beneckendorff, Paul von, 1847—, tysk General- 
feltmarskal

Mit Liv. Aut. Overs, ved C. F. Løkkegaard. 1920. 288 S. 13,50; ib. 17,50.

Hiort-Lorenzen, Hans Rudolf, 1832—1917, Journalist, Genealog.
Erindringer fra Sønderjylland. Med et Forord og et Bidrag af R. Best- 

horn. Udg. af hans Dattersøn Johan Frederik Gottschalk. 1919. 140 S, 
1 Port. 5,50.

Hjorte, Knud, 1869—.
Spotske Jomfruer. 1918. 180 S. 4,75.
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Hoffmann, Eline, f. Fischer, 1876—.
Kongsgaard. 1918. 157 S. 4,50; ib. 7,00.
Familien Vendel. Fortælling fra Island. 1917. 188 S. 4,25; ib. 6,00.

Hohenlohe-Schillingsfürst, Victor Prinz zu, 1819—1901, tysk Rigskansler.
Se la Cour, Vilh. Elsass-Lothringen efter Annexionen. 1918.

Holberg, Ludvig, 1684-1754.
Festudgaven 1922 af Holbergs Comoedier og de populære Skrifter. 

Tekstredaktion og Kommentar ved Francis Bull, Georg Christensen, 
Carl Roos, S. W. P. Thomas, A. H.Winsnes. Friser & Vignetter tegnet 
af Poul Sæbye. 
Under Pressen.

Se Holberg Billedbog. 1922.
Holberg Billedbog med Billeder af Vilhelm Marstrand. Tekst afPro- 

fessor Vilh. Andersen. 1922. 136 S. 5,00.
Holstein, Ludvig, 1864—.

[overs.] Se Maurois, André. Oberst Brambles Messe. 1919.
— Se Mayran, Camille. Ringerens Datter. 1921.

Homer.
Se Tuxen, S. L. Græsk Kultur paa Homers Tid. 1921.

Hovedtræk af Nordisk Digtning i Nytiden. Udg. af Ejnar Skovrup. 
Bd. I. Danmark. 1920. 360 S. 13,50; ib. 19,00 og 23,50.
Bd. II. Island, Norge, Sverige, Finland. 1920. 376 S.

14,50; ib. 19,00 og 22,50. I og II: 28,00; ib. 38,00 og 46,00. 
Hvad den store Gud fortalte. Overs, fra Originalmanuskriptet (Sanskrit) 

af F. Bain. Overs, fra Engelsk af Maria Gamel, f. Holten. 1919. 92 S. 
3,00; ib. 6,00. 

Højberg, N. L.
— og H. Bæk.

Letfattelig Dansk Sproglære til Brug i Folkeskolens øverste Klasser, 
Mellemskolen, Ungdomsskolen og Hjemmet. 1922. 59 S. Store 
Bogstaver. 1,50.
Udg. med smaa Bogstaver. 1,50.

Høpfner, Holger Vilhelm, 1869—, Lektor.
[udg.] Se Brekke, K. Engelsk Læsebog. 1917.

Høst, Sigurd, 1866—, norsk Lektor.
Se Bødtker, A. Trampe, og Sigurd Høst. Franske Læsestykker 

for Gymnasiet. 1920.
I Id rose og andre Digte af Forf. til „En Septemberdrøm“. 1919. 66 S. 4,00. 

Forf.s Navn er Ingeborg Petersen.
Iversen, Herbert, 1890—1920.

To Essays om vor Erkendelse. 1918. 488 S. 18,00.

316



Herbert Iversen.

Iversen, Herbert (forts.).
Amerikanske Tilstande. En Rapport til unge 

Nordboer. Med et Forord af C. V. Brams­
næs, udg. efter Forfatterens Død af M. K. 
Nørgaard. 1920. 144 S., 1 Portr. 7,50.

Jacobsen, Folke, 1890—, Kommunelærer.
Sløjd som Centralfag i Ungdomsskolen. Med 

Forord af Mathea Haunstrup og Dr. Sig­
mund. 1920. 116 S. Ill. Kom. 5,50.

Jensen, Jens Peter, 1861—, Højskolelærer.
Sjællandske Bønder. Personskildringer fra den 

sjællandske Bondebevægelse. 1919. 192 S.

Jensen, Oscar, 1874—.
En Kap Horns-Gut. Fortælling fra Sømands­

livet. 3. Opl. 1919. 152S. 3,00; kart. 4,00. 
[1.—]2. Opl. samme Aar.

Jensen, P. K.
Se Europa. VI. 1910. 

Jepson, Edgar, 1864—, engelsk Forfatter.
Loudwater Mysteriet. Autor. Overs, ved Ellen Hørup Nielsen. 1921. 

160 S. 3,00; ib. 4,50.
Johansen, Julien, 1876—, Kommunelærer.

Grundtræk af Skriveundervisningens Historie. Med 34 Illustr. 1920. 
48 S. 2,50.

Jørgensen, Aage, 1888—, Tegner.
Se Olsen, P., og Aage Jørgensen. Smaabørns Regnebog. [1920.] 
[illustr.] Se Blicher, Steen Steensen. Noveller. 1922.

Kamphøvener, Morten, 1889—, Redaktør.
Det slesvigske Regiment. [1.—]3. Tus. 1919. 136 S. 3,00.

Kidde, Astrid Ehrencron.
Se Eh reneron- Ki dde, Astrid.

Kidde, Harald, 1878-1918.
Jærnet. Roman om Järnbäraland. 1918. 398 S. Udsolgt ib. 12,00; ib. 20,00. 
Vandringer. Med Efterskrift af Chr. Rimestad. 1920.186 S., 1 Portr. 10,50. 

Kjerteminde og Omegn. Udgivet af Turistforeningen for Kjerte- 
minde og Omegn. Bidrag af Sophie Breum, Kr. Kragh og V. Woll. 
Træsnittet af Anna E. Munch. Med 1 Kort. 32 S. Kom. 1922. 1,00. 

Kofoed-Hansen, Otto, 1854—1918, Admiral.
Se König, Paul. Kaptajn Paul Königs Atlanterhavsfart. 1916. 

Kongstad, Kristian, 1867—, Kunstmaler.
[illustr.] Se Uhrskov, Anders. Folkesagn. 1922.
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Harald Kidde.

Krafft-Bonnard, Â.
Armeniens Time. En Redegørelse og et Op- 

raab. Med Forord af H. la Fontaine. Overs, 
af Inga Nalbandian. 1922. 48 S. Kom. 1,00. 

Krag, Annie.
Se Serner, Annie Krag.

Kragh, Kr.
Se Kjertéminde og Omegn. 1922. 

Krarup, Alfred, 1872—, Bibliotekar, Lektor.
[overs.] Se Ræd er, A. Lærebog i Oldtidens 

Historie. 1916.
— Se Schjøth, Hans, og C hr. L. 

Lange. Lærebog i Verdenshisto­
rie. 1 II. 1916—17.

Kresten [Andresen], 1890—1916.
Krestens Breve, udg. af hans Moder ved Valde­

mar Rørdam. [1.]—4. Tusinde. 1919. 208 S. 5,00.
Kristensen, Sigurd, 1887—, Adjunkt. 

Se Europa. V. 1906.
Krog, Fredrik Engelhardt, 1886—, Lærer.

Firkløver. 1920. 78 S. Ib. 5,00.
Krogsgaard, A. M. R.

Se Europa. V. VI. 1906—10.
Kruse, John, —1910, Skibsfører.

[overs, og bearb.] Se Walton, Thomas. Kend dit Skib. 1911. 
Kruse, Karl Peter, 1881—, Kommunelærer.

Se Schøsler, B. F., og K. P. Kruse. Lærebog i Regning, H. 1. 1919. 
König, Paul, tysk Kaptajn, Dr. med.

Kaptajn Paul Königs Atlanterhavsfart. Efter Forfatterens Manuskript
ved Karl Larsen. Med en Indledning af O. Kofoed-Hansen. 23.—26. 
Tusinde. 1917. HOS. 1,00.
[1.]—22. Tusinde. 1916.

Anden Gang over Atlanten. Efter Forfatterens Manuskript ved Karl 
Larsen. [1.—]6. Tusinde. 1917. 40 S. 0,60.

la Cour, Vilhelm, 1883—, Redaktør.
Elsass-Lothringen efter Annexionen, v. Möller, v. Manteuffel, Hohen­

lohe-Schillingsfürst. 1918. 176 S. 5,00.
O. m. T.: Nationale Problemer.

Stemninger og Standpunkter under Krigen 64. 1917. 158 S. 3,50. 
Sønderjylland under Verdenskrigen. August 1914—16. 2. Opl. 1916. 160 S.

[1.] Opl. samme Aar. 3,50.
Se Sangen om Sønderjylland. 1919.
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la Fontaine,Henri, 1854—,belgisk Professor,Dr.jur. 
Se Krafft-Bonnard, A. Armeniens Time. 

1922.
Lagesen, H. C., 1858—, Skibsfører.

[overs, og bearb.J Se Walton, Thomas. 
Kend dit Skib. 1911.

Lange, Chr. L., 1869—, norsk Generalsekretær, 
Dr. philos.
Se S c h j ø t h, Hans, og C h r. L. L a n ge. 

Lærebog i Verdenshistorie. I. II. 1916—17.
Larsen, Herman, 1878—, Præst, Medhjælper hos

Ministeriets Konsulent i Folkeskolesager.
ABC-Mappe. 0,30.
Begynderbog. 1. 2. 0,27.
Øvebøger. 1—2. 3—4. 5—7. 0,27.
Skrivebøger. 1—7. 0,25.
Regne- og Kladdehefte. 0,15.

Larsen, Johs. Anker, 1874—.
Bugten. En Søndagshistorie. 1919. 144 S.

Larsen, Karl, 1860—, Professor.
Æsthetiker, Patriot, Polemiker. 1917. 48 S. 
[overs.J Se König, Paul. Kaptajn Paul

1916.
— Se — Anden Gang over Atlanten. 1917.

Fot. William Türck, Lyngby.

Vilh. la Cour.

4,75.

1,00.
Königs Atlanterhavsfart.

Le Roy, Eugène, 1836 — 1907, fransk Forfatter.
Oprøreren. (Jacquou le Croquant.) Aut. Overs, ved Nulle Finsen og 

Ida Slomann. 1919. 264 S. 5,50.

Lie, Bernt, 1868—1913, norsk Forfatter.
Svend Bidevind. Skolehistorier. O vers, af Hilda Olsen-Ven tegodt. 1917.

112 S. Udsolgt.
Sorte Ørn. Overs, af Axel Viehl. 1919. 126 S.

2,00; ib. 2,50.
3,00; kart. 4,00. 

Nu kart. 3,25.
Linck, Anna, 1885—.

Last. Roman. 1918. 180 S. 4,50; ib. 6,50.

Lindbæk, Johs. Peter, 1872—1919, Stiftsarkivar ved Roskilde Domkirke, 
Dr. phil.

Forspillet til Verdenskrigen. Stormagtspolitik 1871—1914. 2. Opl.
1917. 252 S. 5,75.

[t.] Opl. samme Aar. 244 S. 5,50.
[overs.] Se Ræd er, A. Lærebog i Oldtidens Historie. 1916.
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Lindbæk, Johs. Peter (forts.).
[overs.] Se Schjøth, Hans, og Chr. L. Lange. Lærebog i Verdens­

historie. I—II. 1916—17.
— Se Vassili, Paul. Bag Tsarhoffets Kulisser. 1917.

Lockhart, Caroline.
Præriens Helt. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft. 1918. 

160 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 17.

Manden fra Bjergene. Aut. Overs, fra Engelsk ved P. Engelstoft. 1917. 
176-S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 10.

Nan’s Roman. Aut. Overs, fra Engelsk ved P. Engelstoft. 1917. 158 S. 
Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 15.

Lorenzen, H. R. Hiort.
Se H iort-Lorenze n, H. R.

Ludendorff, Erich, 1865—, tysk General.
General Ludendorff’s Krigserindringer 1914—18. Med talrige Skitser 

og Kort. Aut. Overs, ved C. F. Løkkegaard. 1919. 544 S., 10 Kort. 
18,00. 

Lund, Ejner.
[overs.] Se Zwilgmeyer, Dikken. Lille Jan Bluhme. [1915.]

Lundkvist, A. L.
Se Hansen, H. Lund, og A. L. Lundkvist. Retskrivningsbog for 

Handelsskoler. 1922.
Læsebog, Børnenes.

Barnets første Læsebog. 8. Udg. 1920. 88 S. 0,65.
I. 15. Udg. 1920. 112 S. 0,48.

II. 12. Udg. 1921. 104 S. 0,45.
III. 8. Udg. 1917. 111 S. 0,40.
IV. 6. Udg. 1922. 107 S. 0,50.
V. Nordens Gudesagn ved L. Thura Obel. 5. Udg. 1920. 103 S. 0,45.

VI. Danske Heltesagn ved L. Thura Obel. 3. Udg. 1917. 106 S. 0,45. 
Udg. af K. Byrjalsen. Før Byrjalsen.

Løkkegaard, Christian Frederik, 1885—, Kaptein i Generalstaben. 
[overs.] Se Hindenburg. Mit Liv. 1920.
— Se Ludendorff. Krigserindringer 1914—18. 1919. 

Macgill, Patrick, 1890—, irsk Forfatter.
De brune Brødre. Aut. Overs, ved Valdemar Rørdam. [1.]—7. Tus.

1918. 232 S. 4,00; ib. 6,00. Nu ib. 8,25.
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Macgill, Patrick (forts.).
Det store Fremstød. Aut. Overs, ved Valdemar Rørdam. 14.—15. Tusinde.

1919. 212 S. 4,50; ib. 7,50. Nu ib. 8,75.
[1.—] 13. Tusinde 1917. 212 S. 3,50; ib. 5,25.

Den røde Horizont. Aut. Overs, ved Valdemar Rørdam. Med Forord af 
Harald Nielsen. 12. Opl. 1919. 240 S. 4,50; ib. 7,50. Nu ib. 8,75. 
[1. Opl.] 1916. 236 S. 3,50.
2.-4. Opl. 1916. 240 S. 3,50.
5.-6. Opl. 1917. 240 S. 3,50.
10—11. Tu«. 1917. 4,00.
12 —13. Tus. 1917. 3,50; ib. 5 25.
11. Opl. 14.-15. Tus. 1918. 240 S. 3,75; ib. 6,00.

Paa Kant med Samfundet. („Children of the dead end“.) Aut. Overs, ved 
Valdemar Rørdam. 11. Tusinde. 1918. 276 S. Udsolgt. 4,50; ib. 6,50. 
[1.]—10. Tusinde. 1917. 276 S. 4,50; ib. 6,50.

Pigen fra Mornandalen. Aut. O vers, ved Valdemar Rørdam. 1919. 192 S. 
5,00; ib. 8,00. Nu ib. 9,25.

Maureen. Nutidsfortælling fra Irland. Aut. Overs, ved Valdemar Rørdam.
1920. 246 S. 7,50; ib. 11,75.

Rotte-Reden. Aut. Overs, ved Valdemar Rørdam. 1918. 268 S.
4,85; ib. 7,35. Nu ib. 9,10.

Manteuffel, Edwin Kari v., 1809—1885, tysk Generalfeltmarskal.
Se la Cour, Vilh. Elsass-Lothringen efter Annexionen. 1918.

Mantzius, Aage.
[udg.] Se Bødtker, A. Trampe, og Sigurd Høst. Franske Læse- 

stykker for Gymnasiet. 1920.
Marstein, Helge [pseud.].

Aurora. En Søroman. Paa Dansk ved Erich Erichsen. 1919. 144 S. 1,00. 
Forf. Navn er Magne Heggstad; se denne.
Blaabøgerne. Nr. 23.

Marstrand, Vilhelm Nikolai, 1810—73.
[illustr] Se Holberg Billedbog. 1922.

Martens, Elise.
[bearb.] Se Erken, H. Schønberg. Stor Kogebog. 1921. 

Maurois, André, 1885—, fransk Forfatter.
Oberst Brambles Messe. Aut. Overs, ved Ludv. Holstein. 1919. 

114 S. 3,00.

Mayran, Camille, fransk Forfatter.
Ringerens Datter. Overs, af Ludv. Holstein. 1921. 126 S. 3,00; ib. 4,50. 

Meyn, Niels, 1891—, Redaktør.
Den hvide Fjende. 1921. 144 S. 2,00.
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Fot. Chr. Mouritzen, Birkerød.

Inga Nalbandian.

Michaelis, Sophus, 1865—.
[red.] Se Foraarsbogen. 1917.
— Se Rønnebær. 1916.

Montgomery, Lucy Maud, 1874—, engelsk For­
fatterinde.
Anna fra Grønnebrink. Ved Anna Erslev og 

Dagmar Gade. Efter Originalens 40. Opl. 
1918. 200 S. 3,50; ib. 4,50. Nu ib. 4,00.

Anna som Voksen. Ved Jenny Erslev og 
Dagmar Gade. 1919. 192 S.

4,50; kart 5,75. Nu ib. 5,00.
Moren Sven, 1871 — , norsk Forfatter.

Arvingerne. Overs, til Dansk af Erich Erichsen. 
[1916.] 174 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 6.

Storskoven. En Fortælling. Overs, til Dansk 
af Erich Erichsen. 1915. 176 S. Udsolgt. 1,00. 
Blaabøgerne. Nr. 2.

Müller, Theodor Alfred, 1865—, Lektor, Cand. mag.
[utg.] Se Tuxen, S. L. Græsk Kultur paa Homers Tid. 1921.

Munch, Anna E., 1876—, Malerinde.
Se Kjerteminde og Omegn. 1922.

Moller, Eduard von, 1814—1880, tysk Overpræsident.
Se la Cour, Vilh. Elsass-Lothringen efter Annexionen. 1918.

Møller, Karen M.
[overs.] Se Clouston, J. Storer. Dobbeltgængeren. 1918.

Nalbandiàn, Inga, 1870—.
Balkan-Noveller. Tyrkiske Typer. 2. Opl. 1918. 154 S. 3,75.

[1. Opl.] samme Aar.
Dønninger. Digte. 1919. 120 S. 5,50.
De Hjemsøgte. 3. Opl. 1917. 148 S. 3,25; ib. 5,25.

[1.—]2. Opl. samme Aar.
Den store Jammer. 5. Opl. 1917. 148 S., Illustr. 2,75; ib. 4,75.

[1.—]4. Opl. samme Aar.
Den hvide Mark. Armeniens store Jammer. 3. og sidste Bind. 1918. 

172 S. 4,75.
[overs.] Se Krafft-Bonnard, A. Armeniens Time. 1922.

Nexø, Martin Andersen, 1869—.
Ditte Menneskebarn. [I.] En Barndom. 7.-8. Tusinde. 1921. 202 S. 

[1.—J4. Tusinde. 1917. 4,25; ib. 6,00. 8,00; ib. 11,00 Og 14,00.
5. Tusinde. 1919. 204 S. 5,00; ib. 8,00.
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Nexø, Martin Andersen (forts).
Ditte Menneskebarn [IL] Lillemor. [l.-]2.Tu- 

sinde. 1919. 174 S. 7,50; ib. 10,50 og 13,00.
Ditte Menneskebarn [III.] Syndefaldet. 6.Tu- 

sinde. 1920. 234 S. 8,00; ib. 11,50 og 14,00. 
[1.-5.] Tusinde. 1919. 234 S. 8,00; ib. 11,00.

Ditte Menneskebarn. [IV.] Skærsilden. 1920.
194 S. 8,50; ib. 11,50 og 14,50.

Ditte Menneskebarn. [V.] Mod Stjærnerne.
1921. 280 S. 9,00; ib. 12,00 og 14,50.

Dybhavsfisk. 1918. 154 S. 
Lotterisvensken. 1919. 76 S.
En Moder. 2. Opl. 1900. 158 S.

Før Gjellerup.
Muldskud, 2. Samling. 1905. 184 S.

Før Gyldendal.
[red.] Se Foraarsbogen. 1917.

— Se Rønnebær. 1916.
Se Nicolaisen, K. K., Martin Andersen Nexø. 1919.

Martin Andersen Nexø.

4,50.
3,00.
5,00.

2,75.

Nicolaisen, K. K., 1883 — , Kommunelærer.
Martin Andersen Nexø. En litterær Skitse. 1919. 86 S., 1 Portr. 3,00. 

Nielsen, Aage Krarup, 1891—, Læge.
En Hvalfangerfærd. Gennem Troperne til Sydishavet. [1.—]10. Tusinde. 

1921. 160 S., ill. 8,50; ib. 12,50.
Nielsen, Anton, 1894—, Cand. polit.

Et Aar. 1919. 164 S. 5,50.
Nielsen, Asta, Skuespillerinde.

Se Frösche 1, Georg. Roswolskys Elskerinde. 1922.
Nielsen, Ellen Hørup.

[overs.] Se Jepson, Edgar. Loudwater Mysteriet. 1921. 
— Se Wells, H. G. Hr. Britling og Verdenskrigen. 1916. 
— Se — Ægteskab. 1918.

Nielsen, Harald, 1879—, Mag. art.
Af Tidens Træk.
[L] Af Tidens Træk. Litterære Afhandlinger. 1909. 5 Bl., 208 S. 3,50.

Før Gyldendal.
II. En moderne Reaktionær. 1911. 3 BL, 190 S., 1 Bl. 3,00.

Før Gyldendal.
III. Typiske Tilfælde. 1917. 5 Bl., 211 S. 4,25.

Før Gyldendal.
IV. Jøden, Filisteren og Holsteneren. 2. Opl. 1917. 92 S. 2,25.

[1. Opl.] samme j4ar. 1917. 92 S. 2,25.
V. Tegn og Gerninger. 1919. 172 S. 5,25.
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Nielsen, Harald (forts.).
Af Tidens Træk
VI. Moderne Ægteskab. 3. Opl. 1920.152 S.

Harald Nielsen.

[1.—]2. Opl. 1919. 152 S. 5,50. 5,50.
VII. I LysafÆgteskabsloven.l920.190S.8,50.
VIII. Usurpatoren. 1922. 148 S. 5,50. 
Moderne Litteratur. Kritiske Skitser. 1904.

5 Bl., 282 S. 4,50.
Før Gyldendal.

Svensk og Dansk. 1912. 55 S. 0,85.
Før Gyldendal.

Vej og Sti. Æstetiske Afhandlinger. 1916. 4 bl., 
296 S. 5,00.
Før Gyldendal.

Se Macgill, Patrick. Den røde Horizont.
1916.

Se Wilhelm, Kejser, og Czar Nikolaj. 1917. 
Nielsen, Ingvard Christian, 1891—, Kommunelærer, Redaktør.

Dansk Sproglære til Skolebrug. 1919. 32 S. 0,60.
Nielsen, Roger, 1888—, Presseattaché.

Buffalo Bill. Helten fra Prærien. 1918. 100 S., ill. 2,25; ib. 2,85. 
Nikolaj II, 1868—191*, russisk Czar.

Se Wilhelm, Kejser, og Czar Nikolaj. 1917.
Norton, Roy, 1869—, amerikansk Direktør og Forfatter.

Spekulanten. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft. 1919. 
190 S. 2,00.
Blaabøgerne. Nr. 26.

Nyrop, Kristoffer, 1858—, Professor, Dr. phil.
Se Verrier, Paul. Slesvig. 1918.

Nørgaard, Frederik, 1878—, Højskoleforstander.
Danmark fra 1864 til Genforeningen med Sønderjylland. Historiske 

Afsnit I. Udg. af P. Engelstoft og Fred. Nørgaard. 1920. 120 S. 3,60.
Nørgaard, M. K.

[udg.] Se Iversen, Herbert. Amerikanske Tilstande. 1920.
Nørremølle, H. P. Hanssen.

Se Hanssen-Nørremølle, H. P.
Obel, L. Thura.

Se Læsebog, Børnenes. V. Nordens Gudesagn. 5. Udg. 1920.
Se — VI. Danske Heltesagn. 3. Udg. 1917.
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Olsen, P. 1863—, Lærer.
— og Aage Jørgensen.

Smaabørns Regnebog. [1920.] 32 S., Fig. 1,50. 
Elevhefte. 16 S., ill. 1920. 0,75.

Olsen-Ventegodt, Hilda, 1886—, Translatør.
[overs.] Se Lie, Bernt. Svend Bidevind.

1917.
Oppenheim, Edward Phillips, 1866—, engelsk

Forfatter.
Forsoning. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved 

P. Engelstoft. 1918. 160 S. Udsolgt. 1,00. 
Blaabøgerne. Nr. 20.

Orczy, Baronesse Emmuska, 1865—, engelsk
Forfatterinde.
Diplomati og Kærlighed. Overs, af P. Engels­

toft. 2. Opl. 1917. 192 S. Udsolgt. 1,00. Aage Krarup Nielsen.
[1.1 Opl. 1916.
Blaabøgerne. Nr. 8.

Den røde Pimpernels Duel. Roman. Overs, til Dansk af P. Engelstoft. 
[1915.] 208 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 3.

Kejserens Lysestager. Aut. Overs, fra Engelsk ved P. Engelstoft. 1917. 
176 S. Udsolgt. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 13.

Otto, Edgar, 1873—, norsk Kommandørkaptein.
Benytter Pseud. Max Grib; se dette.

Ottosen, Gustav.
[overs.] Se Verrier, Paul. Slesvig. 1918.

Paludan, Jacob, 1896—.
De vestlige Veje. 1922. 174 S. 5,00.

Paulsson, Nils Bernhard Gregor, 1889—, Intendant ved Nationalmuseet 
i Stockholm, Dr. phil.
Den ny Arkitektur. Overs, af Henning Brøchner, 1920.174 S., ill. Ib. 18,00. 

Penneil, Elizabeth Robins, 1855—, engelsk Forfatterinde.
To Elskende („The Lovers“.) En Hverdagshistorie fra Krigen. Aut. 

Overs, ved Valdemar Rørdam. 3. Tusinde. 1917. 176 S.
[1.—]2. Tusinde samme Aar. 3,00; ib. 4,90.

Petersen, Lauritz Peter, 1878—, Fuldmægtig.
Evas Pilgrimsfærd. 1920. 126 S. 5,50.

Pontoppidan, Henrik, 1857—.
Højsang. Af Magister Globs Papirer. 2. Udg. 1921. 156 S.

6,00; ib. 8,25 og 9,50.
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Fot. Kærgaard Madsen, Slagelse.

Fred. Nørgaard.

Poole, Ernest, 1880—, amerikansk Forfatter. 
Hans anden Hustru. Aut. Overs, ved Annie 

Krag. 1920. 220 S. 4,50.

Poulsen, Knud.
[overs.] Se Watson, L. Grant. Naar 

Baandene sprænges —. 1919.
— Se Watson, E. L. Grant. Dra­

gende Kyster. 1920.

Povlsen, Hans B.
Sand. Roman. 1918. 218 S. 5,50.

Radziwill, Catherine Rzewuska, Prinsesse, 
1858—, litauisk Forfatterinde.

Benytter Pseud. Paul Vassili; se dette.

Refsdal, Ivar, 1866—, norsk Lærer.
Kort over Danmark, Norge og Sverige med Kort over Island. 2. Udg. 

1914. 7,00. Opklæbet paa Lærred og med Stokke: 27,00.
Kort over Europa. Gennemseet af Dr. ftt Vahl. Maalestok 1:300000. 

1921. 18,00. Opklæbet paa Lærred og med Stokke: 48,00.
—, trykt som Eksaminationskort uden Navne. 1921. 

18,00. Opklæbet paa Lærred og med Stokke: 48,00.

Reumert, Ellen, 1866—.
[overs.] Se Hjermann, Audun. Ola. 1920.

Richmond, Grace Smith, 1866—, amerikansk Forfatterinde.
De Unges Hjem. Aut. Overs, ved Ingeborg Vollquartz. 1919. 128 S. 

2,50; kart. 3,50; ib. 4,00. Nu kart. 3,25.
I Doktorgaarden. Aut. Overs, ved Ingeborg Vollquartz. 1920. 184 S. 

4,00; kart. 5,50. Nu kart. 4,50.
St. Hans Dag. Ved Ingeborg Vollquartz. 1918. 230 S.

3,00; kart. 4,00; ib. 5,00. 
Den gamle Gaard. Aut. Overs, ved Ingeborg Vollquartz. 1921. 160 S.

2,75; kart. 4,00. 
Rimestad, Christian, 1878—, Kritiker.

Se Kidde, Harald. Vandringer. 1920.
[overs.] Se Benoit, Pierre. Königsmark. 1921.

Ring, Asta, 1895—, Tegner.
[udg.] Se Tællepraasen. 1921.

326



Ring, Barbra, 1870—, norsk Forfatterinde.
To Aar efter. Overs, til Dansk af Inger Torrild. 

1916. 136 S. 1,50; ib. 2,50.
Anne-Karine Corvin. Overs, til Dansk af Inger 

Torrild. 1915. 96 S. Udsolgt. 1,00; ib.2,00.
By-Petra og Land-Petra. For danske Børn 

ved Kristian Didriksen. 2. omarbejdede 
Udg. 1919. 104 S.

2,00; ib. 2,75. Nu 1,50; ib. 2,25.
Tertits Forlovelse. Paa Dansk ved Inger 

Torrild. 1920. 80 S.
2,50; ib. 3,75. Nu ib. 3,00.

Tertits Giftermaal. Paa Dansk ved Inger 
Torrild. 1921. 80 S. .2,00; ib. 3,00.

Paa egen Haand. Paa Dansk ved Inger Torrild.
1918. HOS. Udsolgt. 2,00; ib. 3,25.

Peik og da Peik skulde gøre sin Lykke. Paa
Dansk ved Inger Torrild. Ny Udg. 1921. 224 S. 2,00; ib. 2,75. 
[1. Opl.] 1917. 2,00; ib. 2,75.

Den Rette. Paa Dansk ved Inger Torrild. 1919. 160 S.
3,00; ib. 4,50. Nu ib. 4,00. 

Roos, Carl, 1884—, Underbibliotekar, Mag. art.
Se Holberg, Ludvig. Festudgaven 1922.

Valdemar Rørdam,

Roy, Eugène le.
Se Le Roy, Eugène.

Ræder, Anton, 1855—, norsk Rektor, Dr. phil.
Lærebog i Oldtidens Historie for Gymnasiet. Dansk Udg. ved Alfr.

Krarup og Johs. Lindbæk. 1916. 176 S. Ib. 2,85. Nu 3,25.

Rønnebær. Redaktion: Martin Andersen Nexø, Sophus Michaelis. [1.—]3. 
Tus. 1916. 128 S. 2,00.

Dansk Forfatterforenings Bibliotek. I.

Rørdam, Valdemar, 1872—.
Afrodites Boldspil. Digte. 1920. 114 S. 5,50.
Nordisk Hilsen. 1921: 110 S. 7,50; ib. 10,00.
Den danske Købmand. Kantate for Grosserer-Societetets Komité 1817 
— 23. April — 1917. 1917. 32 S. 1,00.
Købstad-Idyller. Digte. 3. Opl. 1918. 140 S. 4,50; ib. 6,50.

[1.—]2. Opl. samme Aar.
Den gamle Præstegaard. Digte. 5. Opl.. 1917. 76 S. Udsolgt. Nyt 

Oplag under Pressen. 2,25; ib, 5,00.
[1.] Opl. 1916. 76 S. 2,00; ib. 3,50.
2.-3. Opl. 1916. 78 S. 2,00; ib. (3,50) 3,75. 4. Opl. 1917.
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Rørdam, Valdemar (forts.).
Regnbuen. Sønderjydske Digte. Ny Samling. 1919. 114 S.

6,50; ib. 10,00. 
[overs, og udg.] Se Digte fra Verdenskrigen. 1918.

— — Se Digte fra Verdenskrigen. Ny Samling. 1919.
[overs.] Se Ma cg i 11, Patrick. De brune Brødre. 1918.

— Se — Det store Fremstød. 1917.
— Se — Den røde Horizont. 1916.
— Se — På Kant med Samfundet. 1917.
— Se — Maureen. 1920.
— Se — Pigen fra Mornandalen. 1919.
— Se — Rotte-Reden. 1918.
— Se Penneil, Elizabeth Robins. To Elskende. 1917. 

[udg.] Se K res ten’s Breve. 1919.
— Se Steffensen, Mikael. 1918.

Salmebog, Børnenes. Udvalg af Salmer for Skolen og Hjemmet. 1920. 
196 S. 0,60.

Før Byrjalsen.
Sangen om Sønderjylland, samlet ved Genforeningen med Danmark. 

Samlet af Vilh. la Cour. Indledning af Vilh. Andersen. Friser og Vig­
netter af Joakim Skovgaard. Udg. af Sønderjydsk Fond. Trykt i 500 
Ekspl. 1919. Kom. 138 S. 50,00. Nu 35,00.

Sarauw, Christian Preben Emil, 1865—, Professor, Dr. phil.
Se Brekke, K., og C. P. E. Sarauw. Dansk Glossar til Brekkes 

Engelsk Læsebog. 1921.
Sarup, Jes Peter, 1870—, Postbestyrer.

[udg.] Se Steffensen, Mikael. 1919.
Scavenius, Erik, 1877—, Udenrigsminister.

Se Videant. Udenrigsminister Scavenius og Genforeningen. 1919.
Schillingsfürst, Hohenlohe.

Se Hohenlohe-Schillingsfürst.
Schiøler, Anna Koch.

Undervejs. En Kunstnerroman. 1921. 206 S. 7,50; ib. 9,75.
Schjøth, Hans, 1844—, norsk Overlærer.
— og Chr. L. Lange.

Lærebog i Verdenshistorie fra Oldtidens Slutning til vore Dage for 
Gymnasiet. Dansk Udg. ved Alfr. Krarup og Johs. Lindbæk I. 
Middelalderen og den nyere Tid. 1916. 238 S. Ib. 3,85. Nu 4,25. 
— II. Den nyeste Tid. 1917. 206 S. Ib. 3,75. Nu, 4,00.

Schultz, Sigurd, 1895—, Assistent ved Kunstakademiet.
[ude.] Se Tællepraasen. 1921.
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Fot. Carl Sløj, Ollerup.

Ejnar Skovrup.

Petersen.

Schøsler, Brent Frederik, 1876—. Kommune­
lærer.

— og K. P. Kruse.
Lærebog i Regning. Med en Opgavesamling 

til Enkeltmandsregning. For Folkeskolens 
øverste Klasser, Ungdomsskoler og lign. 
H. 1. for 5. Skoleaar. 1919. 52 S. 0,85. 
Omslagstitel.

— H. 2. for 6. Skoleaar. 1920. 52 S. 1,20. 
Omslagstitel.

— H. 3. for 7. Skoleaar. 1920. 46. S. 1,20.
— Facitliste til H. 1—3. 1920. 0,60.

Seeliger, E. G., 1877—, tysk Forfatter.
Milliontyven Peter Voss. Overs, af Hjenning] 

Br[øchner]. 1921. 140 S. 2,00.
Septemberdrøm, En. Fortælling. 2. Opl. 1919. 

104 S. 3,00.
[1.] Opl. 1918. . 104 S. 2,50. Forf.s Navn er Ingeborg 

Se ogsaa Ildrose og andre Digte. 1919.
Serner, Annie Krag.

[overs.] Se Hamilton, Cosmo. Prinsessen af New York. 1921. 
— Se Heller, Frank. Hr. Collin er ruineret 1922. 
— Se Poole, Ernest. Hans anden Hustru 1920.

Serner, Martin Gunnar, 1886—, svensk Forfatter, Dr. fil. 
Benytter Pseud. Frank Heller; se dette.

Sigmund, Einar, 1874—, norsk Lektor, Dr. phil.
Se Jacobsen, Folke. Sløjd som Centralfag i Ungdomsskolen. 1920.

Skovgaard, Joakim, 1856—, Professor. 
[illustr.] Se Sangen om Sønderjylland. 1919.

Skovrup, Ejnar, 1891—, Høiskolelærer. 
[udg.] Se Hovedtræk af Nordisk Digtning i Nytiden. Bd. 1. 2. 

1920—21.
Skovrøy, Peder, 1851—, Redaktør.

Den gamle Mølle. Fortælling. 1919. 144 S. 4,50.

Slomann, Ida.
[overs.] Se Le Roy, Eugène. Oprøreren. 1919.

Stacpoole, Henry de Vere, 1865—, engelsk Forfatter.
Doktor Adams. (The poole of silence.) Overs, af Henny Bauditz. 

1921. 190 S. 3,00.
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Stacpoole, H. de Vere (forts.).
En Kærlighedsdrøm. Aut. Overs, ved Eva Dam Thomsen. 1920. 192 S. 

Stampe, Rigmor, Baronesse, 1850—.
H. C. Andersen og hans nærmeste Omgang. 1918. 288 S., ill. 

16,00; ib. 25,00. 
Steensig, Aage, 1873—, Overlærer.

Bogføringsnøgle. Hjælpebog for Handelsskoler og for Kontorvirksom­
heder. 1920. 64 S. Kart. 4,00.

Steffensen, Mikael, 1887—1917..
Sønderjyden Mikael Steffensen. En af de faldne. Minder og Breve, 

udg. af Jes Sarup og Valdemar Rørdam. 7. Opl. 1919. 98 S., 
Portr. Udsolgt. 2,50.
Sønderjyden Mikael Steffensen. En af de Faldne. « Minder og Breve, udg. af en 

Ven, ved Valdemar Rørdam. [1.—]5. Opl. 1918. 98 S., Portr. 2,50.
(Udg. af Jes Sarup og Valdtmar Rørdam.) 6. Opl. 1919 2.50.

Svane, Iver Kristian, 1867—, Skoleinspektør.
Se Heltoft, Th., og Kr. Svane. Smaa Biografier fortalt for Ung­

dommen. 1919.
Sæbye, Poul.

[illustr.] Se Holberg, Ludvig. Festudgaven 1922.
Søiberg, Harry, 1880—.

Af Nyskovens Saga. 1912. 2 Bl., 171 S. 2,00.
Før Gyldendal

Af Jordens Slægt. Historier. 1910. 4 Bl., 187 S. 3,50.
F(r Gyldendal.

Øde Egne. Vestjydske Kysthisorier. 2. Opl. 1913. 4 Bl., 162 S. 2,50. 
l.Opl. 1906.
Før Gyldendal.

Folket ved Havet. 1908. 2 Bl., 171 S. 2,75.
Før Gyldendal.

Foran Livets Port. Roman. 1916. 244 S. 4,75; ib. 6,50.
Romanen udgør Bd. 1 a De Levendes Land. 1921.

Hjemlig Jord. 1914. 2 Bl., 160 S. 2,50.
Før Gyldendal.

Birgittes Kærlighed og andre Historier. 1915. 4 Bl., 188 S. 3,00.
Før Gyldendal.

De Levendes Land. Bd. I—III. 1921. 144, 172, 206 S. 14,50; ib. 20,00. 
De Levendes Land. Roman. 1920. 350 S. 14,50; ib. (19,50)20,00.

Romanen udgør Bd. III af De Levendes Land. 1921.
Lyset. Roman. 1918. 312 S. 9,00; ib. 12,00.

Romanen udgør Bd. II af De Levendes Land. 1921.
Savn. En Samling Fortællinger. 1921. 172 S. 7,50
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Thalbitzer, Carl, 1876—, Redaktør.
De Skandinaviske Banker under Krigen. 1918.

44 S. Kom. 1,25.
Thalbitzer, William, 1873—, Docent.

Eskimoiske Digte. Fra Østgrønland. 1920.
78 S. Kom. 4,50.

Thomas, Sigge W. P., 1886—, norsk Lektor,
Dr. phil.
Se Holberg, Ludvig. Festudgaven 1922. 

Thomsen, Ejnar, 1897—, Sproglærer, Stud. mag.
I Kamp for Livet. Første Digte. 1922. 73 S.

4,00.
Thomsen, Eva Dam, 1886—1921.

Annasof. Fortælling. 2. Opl. 1919. 142 S.
3,00, ib. 4,50. Fot. Knadatrup, Skagen.

[1.] Opl. 1917. 142 S. 2,50; ib. 3,50. Harry Søiberg.
Annasof i København. Fortælling for unge

Piger. 1919. 160 S. Udsolgt heftet. 3,00; ib. 4,50.
Annasof gifter sig. Fortælling for unge Piger. 1920. 150 S.

3,50; ib. 4,75. Nu ib. 4,50.
Bodil og hendes Brødre. En Fortælling fra en svunden Tid. 1918.

128 S. Udsolgt. 2,50; ib. 3,25.
Vigensgaards Feriebørn. Fortælling for unge Piger. 1921. 146 S.

2,75; ib. 4,00. 
[overs.] Se Stacpoole, H. de Vere. En Kærlighedsdrøm. 1920.

Thoroddsen, Thorvald, 1855—1921, islandsk Professor.
Island. Land og Folk. Overs, efter den islandske Originals 3. Udg. af

BjörgzBlöndal. 1919. 180 S., Ill. 3,50; kart. 4,50.
Lÿsing Islands. Agrip. 3. utg. 1919. 156 S. 3,60; kart. 4,25.

Torrild, Inger, 1878—, Journalist.
[bearb.] Se Erken, H. Sc høn berg. Stor Kogebog. 1921.
[overs.] Se Ring, Barbra. To Aar efter. 1916.

— Se — Anne-Karine Corvin. 1915.
— Se — Paa egen Haand. 1918.
— Se — Peik og da Peik skulde gøre sin Lykke. 1917.
— Se — Den Rette. 1919.
— Se — Tertits Forlovelse. 1920.
— Se — Tertits Giftermaal. 1921.

Tracy, Louis, 1863—, engelsk Redaktør og Forfatter.
Kærlighed i Alperne. Aut. Overs, og Bearbejdelse ved P. Engelstoft.

1918. 160 S. 1,00.
Blaabøgerne. Nr. 21.
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Tracy, Louis (forts).
Lykkestjernen. Overs, af P. Engelstoft. 1916. 176 S. Udsolgt. 1,00. 

Blaabøgerne. Nr. 7.
Tuxen, Søren Ludvig, 1850—1919, Professor. Dr. phil., Undervisnings­

inspektør.
Græsk Kultur paa Homers Tid. Efter Forfatterens Død udg. af Th. A. 

Müller. 1921. 188 S. 8,50.
Tællepraasen. Udg. af Asta Ring og Sigurd Schultz. Med farvetrykte 

Rilieder og Vignetter. 1921. 60 S. Kom. 12,00.
Uhrskov, Anders, 1881—, Højskolelærer.

To Nordsjællænderes Erindringer. Udg. af — 1921. 174 S., Ill. • Kom. 
Nordsjællandsk Folkeliv. Bd I. 5,50.

Folkesagn. Tegninger af Kr. Kongstad. 1922. 233 S. Kom. 6,00. 
Nordsjællandsk Folkeliv. Bd. II.

Ussing, Nils Viggo, 1864—1911, Professor, Dr. phil.
Danmarks Geologi. Se Andersen, A. Edmond. Danmarks Geologi i 

kortfattet Omrids. 1916.
Vasegaard, Søren, 1871—, Journalist.

Se Blicher, Steen Steensen. Noveller. 1922.
Vassili, Paul [pseud.].

Bag Tsarhoffets Kulisser. Overs.af Johs. Lindbæk. 1917. 224 S. 5Tavler. 
Forf.s Navn er Catherine Radziwill; se dette. 3,60; ib. 5,80.

Vedel, Valdemar, 1865—, Professor, Dr. phil.
Menneskelighed. 1920. 188 S. 11,50.

Ventegodt, Hilda Olsen-.
Se Olsen-Ventegodt, Hilda. 

Verrier, Paul, 1860—, fransk Professor.
Slesvig. Paa Dansk ved Gustav Ottosen. Med Forord af Kr. Nyrop.

1918. 72 S. 1,50.
Videant [pseud.].

Udenrigsminister Scavenius og Genforeningen. Bidrag til en Studie.
1919. 32 S. 1,00.

Viehl, Axel.
[overs.] Se Lie, Bernt. Sorte Ørn. 1919.

Vollquartz, Ingeborg, 1866—.
[overs.] Se Richmond, Grace S. De unges Hjem. 1919.,

— Se — I Doktorgaarden. 1920.
— Se — St. Hans Dag. 1918.

(Walton, Thomas), engelsk Forfatter.
Kend dit Skib. En bearbejdet Overs, af Thomas Walton’s Know your 

own ship ved H. C. Lagesen ogjohn Kruse. 1911, 486 S. 4,50; ib. 10,75.
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Fot. Julie Laurberg & Gad. Kbh.

Valdemar Vedel.

Watson, E. L. Grant, engelsk Forfatter.
Naar Baandene sprænges—. Roman fra Syd­

havet. Aut. Overs, ved Knud Poulsen. 1919. 
172 S. 5,00.

Dragende Kyster. Roman fra Sydhavet. Aut. 
Overs, ved Knud Poulsen. 1920.234 S. 7,50.

Wells,HerbertGeorge,l 866—, engelsk Forfatter.
Hr. Britling og Verdenskrigen. Aut. Overs, 

ved Ellen Hørup Nielsen. 1916. 302 S. 
Utsolgt. 4,00.

Ægteskab. Aut. Overs, ved Ellen Hørup Niel­
sen. 1918. 318 S. 5,00.

Westrup, Sofle, 1877—.
[overs.] Se Benoit, Pierre. Königsmark. 

1921.
Wilhelm II, 1859—, Kejser af Tyskland.

Kejser Wilhelm og Czar Nikolaj. Et storpolitisk Venskab. Med Ind­
ledning af Harald Nielsen. 4. Tusinde. 1917. 80S. 1,50.
[1.]—3. Tusinde samme Aar.

Willumsen, Jens Ferdinand, 1863—, Maler.
Se öhman, Hjalmar. J. F. Willumsen. 1921.

Winsnes, Andreas H., 1886—, norsk Litteraturhistoriker, Dr. Phil.
Se Holberg, Ludvig. Festudgaven 1922.

Woll, Vilhelm, 1868—, Politimester.
Se Kjerteminde og Omegn. 1922.

Zwilgmeyer, Dikken, 1859—1914, norsk Forfatterinde.
Lille Jan Bluhme. Paa Dansk ved Anna Erslev og Ejner Lund. [1915.] 

80S. 1,00.
Øhlenschlæger, Adam Gottlob, 1779—1850.

Se Falb e-H a n s e n, Ida. Øhlenschlægers nordiske Digtning og andre 
Afhandlinger. 1921.

öhman, Hjalmar, 1872—, finsk Lektor.
J. F. Willumsen. Med Kommentarer af J. F. Willumsen. 1921. 152 S., ill. 

Kom. 80,00.
Ørsted, Hans Christian, 1778—1860.

Se Correspondance de H. C. Ørsted avec divers savants. 1. 2. 1920.
Østergaard, Carl Vilhelm, 1879—, Cand. mag.

Deutsche Erzähler für das Dänische Gymnasium. Hg.rvon . . . 1920.
128 S. * 1,85.
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SYSTEMATISK REGISTER

A. BOK- OG BIBLIOTEKSVÆSEN, 
LITTERATURHISTORIE, 

BIBLIOGRAFI.
Fra bøgernes verden. 1903—10.

(Festskrift.) Det Kongelige Frederiks Uni­
versitet, 1811 — 1911. Universitets-Bi- 
bliothekets Festskrift i Anledning af 
100-aars-jubilæet. I, 1. II. 1911.

Edda. Bd. 1—17. 1914—22.

Til Gerhard Gran. 9. december 1916. Fra 
venner og elever. 1916.

Anderssen, Otto. Billeder av dannelsesarbei- 
dets historie. 1—IV. 1908—20.

— Folkedanneise. 1915.
Brun, Christen. Rationalismen i dens histo­

riske sammenhæng med det 18. aarh.'s 
oplysning. 1891.

Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk 
digtning. 1900.

Christensen, Hjalmar. Streiftog i oplysnings­
tiden.

Collin, Chr. Kampen om kjærlighet og kunst 
i naturalismens tidsalder. 1913.

— Det geniale menneske. 1914.
— Studier og portrætter. 1901.

Dickmar, Helene. To literære studier. I. Den 
moderne literatur. 1895.

Elster, Kristian, d. y. Fra tid til anden. 1920. 
Garborg, Ame. Straumdrag. Literære ut- 

greidingar fraa aatti- og nitti-aari. 1920.
Gran, Gerhard. Fremmed aandsliv. 1920.
— Religiøs uro. Streiflys. 1912.

Hambro, C. J. Mænd og masker. 1921.

Hansson, Laura Marholm. Kvindernes bog. 
Seks portrætter. 1894.

— Vi kvinder og vore digtere. 1896. 
Hansson, Ola. Tolke og Seere. 1893. 
Kinck, Hans E. Mange slags kunst. 1921. 
Krogvig, Anders. Bøker og mennesker. 1919. 
Løchen, Ame. Digtning og videnskap. 1913. 
Nielsen, Harald. Af Tidens Træk. I—VIII.

1909-22.
— Moderne Litteratur. 1914.
— Vej og Sti. 1916.

Christensen, Hjalmar. Nordiske kunstnere. 
1895.

Krogvig, Anders. Nordisk digtning. Studier 
og kritikker. 1912.

Nielsen, Harald. Svensk og Dansk. 1912.

Hofgaard, S. W. Norsk literaturhistorie til 
skolebruk. 1920.

Jæger, Henrik. Illustreret norsk literatur­
historie. I. 11, 1. 2. [1892—]1896.

Norby, Jakob. Omriss av vor litteraturs hi­
storie. 1920.

Bing, Just. Norske digte og digtere. 1898. 
Christensen, Hjalmar. Vort litterære liv. 

1902.
Gran, Gerhard. Norsk aandsliv i hundrede 

aar. [1.—]3. samling. 1915—19.
Christensen, Hjalmar. Unge nordmænd. 1893.

Bugge, Sophus. Bidrag til den ældste Skalde- 
digtnings Historie. 1894.

Paasche, Fredrik. Kristendom og kvad. 1914. 
Bull, Francis. Ludvig Holberg som histo­

riker. 1913.
Olsvig, Viljam. Holberg og England. 1913. 
Bull, Francis. Fra Holberg til Nordal Brun.

1916.
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Lindbæk, Sofie Aubert. Fra det norske sel­
skabs kreds. 1913.

Hansen, Fritz. Edvard Storm.- 1890.
Caspari, Theodor. Norsk Naturfølelse i det 

nittende Aarhundrede. 1917.
Christensen, Hjalmar. Det 19. aarh.’s kultur­

kamp i Norge. 1905.
Anderssen, Otio. Realisme og klassicisme. 

1921.

Brochmann, Joh. Bør „Over ævne“ opføres?
1886.

Dickmar, Helene. En Qvinderøsti „Handske- 
spørgsmaalet“. 1886.

Collin, Chr. Bjørnstierne Bjørnson. I. II. 
[1902—]17.

Gran, Gerhard. Bjørnstjerne Bjørnson. 1910. 
Konow, Karl. Bjørnson og Lie. 1919.
Vibe, Johan. Bjørn stjerne Bjømson og den 

nyere norske Poesi. 1876.
Årstal, Aksel. Garborgske skildringer og 

synsmaater. 1892.
Lie, Erik. Arne Garborg. 1914.
Lunde, Herman. Garborgs Jesus Messias. 

1906.
Dickmar, Helene. Lidt om „Kjærlighed“ og 

Gunnar Heibergs „Kjærlighedens Tra­
gedie“. 1905.

— Har Henrik Ibsen i Hedda Gabler skil­
dret virkelige kvinder? En kvinderøst. 
1891.

— Om ægteskabsidéen i „Fruen fra havet“. 
(En kvinderøst). 1889.

— To literære studier. II. Henrik Ibsen. 
Bygmester Solness. 1895.

Garborg, Ame. Henrik Ibsens „Keiser og 
Galilæer“. 1874.

Gran, Gerhard. Henrik Ibsen. Bd. I. II.
1918.

Heiberg, Gunnar. Ibsen og Bjømson paa 
scenen. 1918.

Hertzberg, N. Er Ibsens Kvinde-Typer nor­
ske? 1893.

Monrad, M. J. Nissen. Riimbrev til Henrik 
Ibsen. 1876.

Schjøtt, Mathilde. Efter læsningen af „Byg­
mester Solness“. 1893.

Tiberg, Antonie. Ragnhild Jølsen i liv og 
digtning. 1909.

Garborg, Arne. Jonas Lie. En Udviklings­
historie. 1893.

Fra det nationale gjennembruds tid. Breve 
fra Jørgen Moe til P. Chr. Asbjørnsen 
og andre. 1915.

Tiberg, Antonie. Amalie Skram som kunstner 
og menneske. 1910.

Koht, Halvdan. A. O. Vinje. 1909.
Løchen, Arne. J. S. Welhavens liv og skrifter. 

1898-1900.
Erichsen, Valborg. Henrik Wergeland i hans 

forhold til Henrich Steffens. 1920.
Koht, Halvdan. Henrik Wergeland. Ei folke­

skrift. 1908.
Skavlan, Olaf. Henrik Wergeland. 1892.

Christensen, Georg. Den danske Litteraturs 
Historie til Brug for Gymnasier og Se­
minarier. D. 1. 2. 1916—19.

Stampe, Rigmor. H. C. Andersen og hans 
nærmeste Omgang. 1918.

Nicolaisen, K. K. Martin Andersen Nexø.
1919.

Falbe-Hansen, Ida. Øhlenschlægers nordiske 
Digtning og andre Afhandlinger. 1921.

Bæk, H. Erik Gustaf Geijer. Et Livsbil­
lede. 1919.

Anderssen, Otto. A short history of Eng­
lish literature. 1917.

Void, J. Mourty. Træk av Dannelsesarbeidet 
i England. 1893.

Sandberg, Leonard. Charles Dickens 1812—
1912. 1912.

Bing, Just. Tider og idealer. Studier i fransk 
poesi og malerkunst. 1896.

Lowum, A. Den franske oplysningstids pæ­
dagogiske ideer. 1899.

Gran, Gerhard. Jean Jacques Rousseau. 
Barndom og ungdom. 1911.

--------Gjennembrud og kampe. 1919—11. 
Jæger, Herman. Taine. 1917.

Kinck, Håns E. En penneknegt. 1911.
— Stammens røst. Fem italienske digtere 

fra vor tid. 1919.

Collin, Chr. Leo Tolstoi og nutidens kultur­
krise. 1911.

Paasche, Fredrik. Goethe. 1918.

Catalogue de la bibliothèque de l’institut 
Nobel norvégien 1 Littérature pacifiste. 
1912.
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B. SKRIFTER AV UNIVERSELT OG 
BLANDET INDHOLD.

Konversationsleksikon, Illustreret norsk. Bd. 
I—Vi. [1906—]13.

—, Aschehougs. Bd. I—V. 1920— 22.—

Stang, Fredrik. De norske akademiplaner. 
Foredrag holdt i Bergen 30. januar 1918.
1918.

— Verdensakademier. Norden som cen­
tralsted for internationalt videnskapelig 
arbeide. 1918.

Publications de l’institut Nobel norvégien. 
T. I—IV. 1912—19

Natur og kultur i populærvidenskabelig frem­
stilling. I—IV. 1911-12.

Samtiden. Tidsskrift for politik, litteratur og 
samfundsspørgsmaal. Aarg. 11—33. 1900 
-22.

Tidsskrift, Nyt norsk. Udg. af J. E. Sars og 
J. Lieblein. 1878.

Universitet, Hjemmets.

Afhandlinger, Sproglige og historiske, viede 
Sophus Bugges minde. 1908.

Festskrift tilegnet professor, dr. philos. Otto 
Anderssen paa 70 aarsdagen 28. decem­
ber 1921. 1921.

Festskrift til professor Amund Helland paa 
hans 70 aars fødselsdag 11. oktober 1916.
1916.

Festskrift til professor Alf Torp paa hans 
60 aars fødselsdag 27. september 1913.
1913.

Fødselsdags-Album, Norsk, med Tekst af 
ældre og nyere Forfattere samlet af Lau­
rentius Urdahl. 1902.

Studier, Sproglig-historiske, tilegnede pro­
fessor C. R. Unger. 1896.

Aasen, Ivar, Skrifter i Udvalg. I—III. 1899. 
Garborg, Arne. Skriftir i samling. Bd. I—VII. 

1908—09.
— Skriftir i samling. Jubilæumsutg. I—IV. 

1921—22.
Moe, Jørgen. Samlede Skrifter. Bd. I. II.

1914.—
Vinje, Aasmund Olafsen. Dikt og Prosa­

skrifter i Utval ved Halvdan Kohl. 1903.

Aubert, Elise. Fra Krinoline-Tiden. Elise 
Auberts Ungdomsbreve og Dagbøker. 
1921.

Bille. Breve fra Kongo og andetstedsfra. 
1908.

Correspondance de H. C. Ørsted avec divers 
savants publ. par M. C. Harding. T. 1.2.
1920.

Moe, Jørgen. Fra det nationale gjennem- 
bruds tid. Breve fra Jørgen Moe til 
P. Chr. Asbjørnsen og andre. 1915.

Kielland, Alexander Lange. Breve til hans 
Datter. 1910.

Bugge,Sophus. Populærvidenskabelige Fore­
drag. 1907.

Christensen, Hjalmar. Før og nu. 1915. 
Dedichen, Henrik A. Th. Frisind og slave­

sind. Studier. 1919.
Fasting. [Georg]. «Jeg er saare angst------- .

1912.
Fra Far til Datter. 1910.
Garborg, Arne. Vaknande spursmaal. 1915. 
Heiberg, Gunnar. Pariserbreve. 1900.
— Set og hørt. 1917.
— Franske visitter. 1919.

Holberg, Ludvig. Moralske tanker og epistler. 
1904.

Kent, Charles. Dagdrømmen. 1919.
Kinck, Hans E. Rormanden overbord. 1920. 
Loch mann, F. E. Populære opsatser, afhand­

linger, erindringer og anmeldelser. 1891.
Lyng, G. Vilh. Afhandlinger og Kritiker. 1880. 
Nielsen, H. Af Tidens Træk. 1—VIII. 

1909—22.

C. FILOSOFI.
Aall, Anathon. Filosofien. 1911.
Hansen, Peter. Noter til Dr.- G. Brandes’ 

„Søren Kierkegaard“. 1877.
Jæger, Hans. Kants Fornuftkritik og En 

soirée dansante. 1878.

Aall, Anathon. Vort sjælelige og von ethiske 
liv. 1900.

Årstal, Aksel. Mellem linjerne. Tidsspei- 
lende løsener. 1897.

Collin, Chr. Brorskabets religion og den 
nye livsvidenskab. 1912.

Dahl N. A. Verden. (Et kosmologisk Ud­
kast.) 1903.

Eriksen, Richard. Tidens kurs. 1912.
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Hansen, H. C. Om Begrebet Frihed. 1896. 
Isaachsen, J. Tanker. 1919.
Iversen, Herbert. To Essays om vor Erken­

delse. 1918.
Lochmann, F. Den nyere Naturanskuelse. 

1888.
Monrad, M. J. Tankeretninger i den nyere 

Tid. 1884.
Ostwald, Wilhelm. Energi og kultur. 1911. 
Rein, Doris. Hvad er kultur? Tre foredrag. 

Hvad er religion? Hvad er kultur? 
Hvad er kunst? 1916.

Schjøth, Emil. Tilværelsens subjektiv j og 
objektive moment. 1921.

— Realiteter og idéer. 1920.
Simonsen, Konrad. Den moderne Menneske­

type. 1917.
Thrap, Thomas. Krigens logik. 1910.
Vold, J. Mourly. Verdensbetragtning, Sokra­

tes og fantasi. 1889.

Aall, Anathon. Logik. 1909.
Monrad, M. J. Udsigt over den høiere Lo­

gik. 1881.

Aall, Anathon. Udødelighedsideen. 1892. 
Aall, H. J. C. Optegnelser om religiøse 

Spørgsmaal. 1897.
Jahnsen, Thorleif. To paralleler. 1917.

— Religion og sjæl. 1919.
— Religionens virkelighet og sandhet. 1915. 

Jansen, J. J. Tro. 1907.
— Tro og Overtro. 1909.

Mejdell, G. Th. Tro. 1902.
Monrad, M. J. Tro og Viden. 1892. 
Schjelderup, Kristian. Religionens sandhet.

1921.

Årstal, Aksel. Kysk ungdom. 1906.
Dickmar, Helene. En Qvinderøst i „Handske- 

spørgsmaalet“. 1886.
Fra Far til Datter. Smaa Søndags-Breve.

1910.
Bonnevie, J. A. Ungdom. 1892.
Foss, Frithjof. Regler for god Tone. 1884. 
Kristiania-Moralen. 1921.

Aars, Kristian Birch-Reichenwald. Tanker 
og syn. 1894.

Eng, Helga. Abstrakte begreper i barnets 
tanke og tale. 1912. *

Eng, Helga. Barnets følelsesliv i sammen­
ligning med den voksnes. 1921.

Eriksen, Richard. Sjælen og videnskapen.
1918.

Løchin, Arne. Fantasien. 1917. 
Schulstad, Olav. Sjælelære. 1919.
Skard, Matias. Vaart sjæleliv. 1911.

Barrett, W. F.. Psykisk forskning. 1920. 
Bøhn, Ingvar. Om underfulde helbredelser.

1887.
du Prel, Carl. Menneskets gaade. 1893. 
Ihlen, Chr. Teosofi og kristendom. 1920. 
Qvisling, J. L. Mystiske fænomener. 1909. 
Vold, J. Mourly. Til belysning av spiritismen.

1894.
Wiers-Jenssen, H. De store medier. 1922.

D. TEOLOGI.
Brandrud, Andreas. Teologien ved Det konge­

lige Frederiks universitet. 1811—1911.
1911.

Ernst, Richard. Hvorledes jeg blev moderne 
teolog. 1909.

Ording, Johannes. Teologien. 1920.

Caspari, C. P. Bibelske Afhandlinger. 1884.

Skole-bibel. Utdrag av bibelen ved Ingge 
Sørensen. Bd. I. 1916.

Smyth, J. Paterson. Hvorledes Gud inspi­
rerte bibelen. 1920.

— Bibelens tilblivelse i lys av nutidens 
forskning. 1918.

Walther, Wilh. Luther og den hellige skrift.
1917.

Andersen, Axel. Spaadom og opfyldelse? I.
1912.

Gunkel, Hermann. Hvad har det gamle te­
stamente at si for nutiden? 1916.

Hognestad, Peter. Det gamle testamentet og 
bibelsoga. 1912.

Michelet, Simon. Forberedelsen for Kristus 
i Israels religions historie. Fra Mose 
til profeterne. 1915.

-------- Fra profeterne til Jesus Kristus. 1. 
balvd. 1919.

— Gamle helligdomme i nyt lys. 1911.
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Michelet, Simon. Det gamle testamentes syn 
paa synden. 1899.

Gunkel, Hermann. Den bibelske skabelses* 
fortælling. I. Mosebok 1. 1916.

Michelet, Simon. Av Mosebøkerne og Jesaja- 
boken. 1918

Storjohann. Er Mosebøgerne egte? 1898. 
Coucheron, O. Salmer og profetier. 1920. 
Mowinckel, Sigmund. Kongesalmerne i det 

gamle testamente. 1916.
Hognestad, Peter. Preikaren. Ei bok um 

bjartsyn og svartsyn paa livet. 1915.
Mowinckel, Sigmund. Sangenes sang. 1919. 
Amos. Overs, og fortolket av S. Michelet. 

Med en udsigt over de samtidige til* 
stande i Israel. 1893.

Platou, J. M. Forklaring av Pauli brev til 
romerne. 1895.

Fridrichsen, Anton. Den nytestamentlige 
skriftsamlings historie. 1918.

Aars, Kristian B. R. Tømmermandens søn.
1910.

Aas, Karl. Bemærkninger ianledning Pro­
fessor Fr. Petersens Skrift : Hvorfor jeg 
tror paa Jesus Christus. 1885.

Andersen, Axel. De forskjellige Opfatninger 
i Kristendommens ældste Tider af Jesu 
Person og Gjerning. 1907.

Brun, Lyder. Jesu evangelium. [1916—]17.
— Fadervor i lys av historisk forskning. 

1920.
— Fra Jesu tid og fra aposteltiden. 1903. 

Bøhn, Ingvar. Jesu Kristi kristendom. 1911. 
Garborg, Arne. Jesus Messias. 1906.
— Den burtkomne Messias. Innlegg i Ord­

skifte um Trui. (Med eit Tillegg um 
Antikrist.) 1907.

Jansen, J. J. Er Jesus virkelig opstanden?
1912.

Qvisling, J. L. Billeder fra Jesu liv. 1896.
— Jesu lidelse og død. 1899.

Schiørn. Fr. Det nye Testaments Forhold 
til den gammeltestamentlige Lovgivning.
1894.

Simpson, P. Carnegie. Kjendsgjerningen Je­
sus Kristus. 1906.

Platou, S. M. Forklaring av Matteusevangeliet 
for seminaret og høiere skoler. 1921.

Gunnerson, Sven Rud. Apostelhistorien og 
det nye testamente. I. 1874.

Brun, Lyder. Paulus’kristelige tanker. 1919. 
Coucheron, Otto. Romerbrevets 8 første 

kapitler. 1922.

Dokk, T. O. Den kristne trudom s- og sede- 
læra. 1918.

Fasting, Georg. Det hellige liv. 1895.
Homme, Thorleif. Kristenlæra, den soge- 

vome og den sakvorne. 1909.
Ording, Johannes Den kristelige tro. En 

systematisk-teologisk fremstilling I. IL 
1914—15.

Bowne, Borden P. Forsoningen. 1906. 
Breda, O. Livstro. 1912.
Brochmann, J. H. H. Lov og Naade. 1894. 
Brun, Christen. Om inspirationen. 1911. 
Brun, Lyder. Kristendom. 1908.
Dahl, N. A. Daab og Nadverd. 1898. 
Fasting, Georg. Gjærende tanker. 1900.

— Om samvittigheden eller om troens og 
lærens grund. 1898.

For frisindet kristendom. [I.] II. 1906—07. 
Geismar, Oscar. Omkring Underet. 1921. 
Heuch, J. C. Mod strømmen. 1902.
— Svar. 1903.

Holm, Olaf. Hvad er Aabenbaring? 1894. 
Homme, Thorleif. Om sakramenterne. 1905. 
Hom, E. F. B. Tolv forelæsninger over tro 

og tænkning. 1896.
Hval, Andreas, o. fl. Til vor kirkes venner. 

1906.
Jansen, J. J. Hvor meget tror vi? 1903. 
Jæger, Oscar. Ortodoksien som Kristen­

dommens Fiende. 1903.
Kirkestevnet i Drammen 7.-8. september

1919. 1919.
Morgenstierne, Bredo. Det kristelig-sociale 

Program. 1911.
Optegnelser om vor religion af en gammel 

militær. 1911.
Qvisling, J. L. Djævelen og hans engle. 1897.

— Djævelens gjerninger i forhold til Gud, 
midleren og menneskene. 1896.

Radikalisme og Kristendom. 1883. 
Schjelderup, Kristian. Religionens sandhet 

i lys av den relativitetsteoretiske virke- 
lighetsopfatning. 1921.

Smyth, J. Paterson. Evangeliet om det hin­
sidige. 1917.

Tjenere, Aandens, ikke bogstavens. 1907.
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Brandrud, Andreas. Kirkens historie i kort 
fremstilling. 1904.

— Den kristne kirkes historie. [1913 — ] 15. 
Hagemann, Clemens. Kirkehistorie. 1875. 
Nissen, R. Tønder. Kirkehistorie. 1920. 
Poulsen, Vilhelm. Kirkehistorie. 1922.
— Kyrkjesoge. 1919.

Schmid, Heinrich. Lærebog i Kirkehistorien.
1876.

Tollefsen, A. Lærebok i kirkehistorie til 
skolebruk. 1922.

Bang, A. Chr. Den norske kirkes historie 
i reformationsaarhundredet (1536—1600).
1895.

Brun, Chr. Methodismens oprindelse og 
væsen. 1895.

— Rationalismen. 1891.
Eriksen, Alfred. Religionsbilleder og kultur* 

skildringer. 1901.
Fasting, Georg. Religionsfrihetens historie. 

1914.
Harnack, professor. Foredrag i Kristiania.

1910.
Ramsvig, S. A. Kirkeaaret med Gudstjene­

stens Historie i kortfattet Fremstilling. 
1879.

Coucheron-Aamot, W. Kineserne og den 
kristne Mission. 1894.

Jansen, J. J. Et Punkt i Jesu Program. 1893. 
Johnson, Johs. Hvad skal vi svare Hed­

ningemissionens Modstandere? 1903.
Uhlhorn, Gerhard. Kristendommens Kamp 

med Hedenskabet. 1876.

Bruun, Christopher. Fri Folkekirke. 1909. 
Dahl, Niels A. Kirke og Stat. 1900.
Gjessing, Marcus. Folkekirke og folkeskole. 

1914.
Hertzberg, Mikael. Kirken og folket. 

[1916-J17.
Wexelsen, [V. A.J Folkekirke og kirkefor­

fatning. 1908.

Hansen, Arvid. Historisk religionsundervis­
ning. 1919.

Hansteen, Carsten. Søndagsskolen. Haand- 
bog for lærere ved søndagsskolen. II.
1893.

Indstilling fra den av „Pædagogisk samfund“ 
nedsatte komité i anledning av spørs- 
maalet om en reform av religionsunder­
visningen i vore skoler. 1909.

Skjerve, Kristiane. Religionsundervisningen 
i smaaskolen. 1911.

Brun, Yngvar og J. M. Platou. Bibelhistorie 
for folkeskolen. 1899.

--------Bibelhistorie for middelskolen. 1920. 
--------Prøver af bibelhistorie for middel­

skolen. 1889.
Poulsen, Vilh. Bibelhistorie for folkeskolen.

1919.
Klaveness, Thv. Forklaring over Luthers 

lille katekisme. 1921.
— Uttyding til Luthers litle katekisma.

1920.
— Er Forklaringsspørgsmaalet løst ved de 

nu auktoriserede Forklaringer? 1892.
— Veiledning til bruken av min forklaring.

1917.

Jansen, J. J. Forkyndelsen. 1912.
— Hvorledes bør der prædikes? 1894.

Brun, Lyder. Af Guds ord. 1902.
— Lad os arbeide. 1906.

Bruun, Christopher. Giv Gud Ære. 1914.
— Præken den 17. mai 1910 i Vor Frelsers 

kirke. 1910.
— Præken paa Bønnedagen 26. august 1917. 

1917.
— Vær fuldkomne. 1912.

Dahl, Jonas. Nærmere Gud. 1914. 
Edwin, Einar. Ansigt til ansigt 1921. 
Feilberg. H. F. Giv aldrig tabt. 1919. 
Francke, August Hermann. De Fattiges og 

Forældreløses Ven og Forsørger. 1878.
Funcke, Otto. For Herrens aasyn. 1907.
— Hvorfor er mennesket i verden? 1888. 

Hagemann, Clemens. Betragtninger over
christelige Sandheder specielt for hver 
Dag i Maaneden. 1879.

Halvorsen, E. Kongens Guld. 1906. 
Heuch. J. C. Vidnesbyrd om Kristus. 1899. 
Geismar, Oscar. Andagtsbog. Vinter og 

Vaar. 1921.
— Andagtsbog. II. Sommer og Høst. 1922.
— De evige Glæder. 1918.
— I Aand og Sandhed. 1919.
— Men Roserne voxe i Dale. 1920.
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Greve, Jens. Er der fast Grund under Fød­
derne? 1897.

Grim, Einar. Barneprædikener. 1902. 
Hoffman, H. T. C. Veien til Livet 1890. 
Hognestad, Peter. Kristendom og folkeliv.

1913.
Horn, E. F. B. Prædikener over Kirke- 

aarets Høimessetekster. 1890.
Ingier, Frederik, og H. Brun. To Foredrag 

holdte i et Vennemøde i Kristiania 
paa Luthers Fødselsdag den 10 Nov.
1876. 1877.

Jansen, J. J. Fra HIertets Verden. Prædikener. 
1899.

— Frigjort. En Prædiken for Studenterne.
1894.

— Menneskehjertets Hemmelighed. 1907.
— Elleve Hverdagsprædikener. 1898.
— I stille Timer. 1915.
— Kom til Gud. 1913.
— Personlig Kristendom. 1899.
— Liv i Gud. 1899.
— Plads for Jesus. 1921.
— Prædikener. 1899.
— Det store Spørgsmaal. 1899.
— Gode stunder. 1912.
— Søg Gud! 1902.
— Tvil. 1892.

Jesus Kristus for vor tid. 1907.
Klaveness, Thv. Evangeliet forkyndt for nu 

tiden. 1905.
— Nye prækener til alle kirkeaarets hellig­

dage. 1915.
Konow, Carl. Taler ved gudstjenesten. 

1908.
Lasson, A. J. Ni Prædikener. 1873. 
Lunde, Herman. Beder! 1906.
— Streiflys over store livsspørgsmaal. 1903. 

M. Hvad Blaaveisen fortalte. 1877.
[Macduff, J. R.] Den betydningsfulde Reise.

1877.
Munch, J. St. Betragtninger over Fadervor. 

1890.
Pontoppidan, Erik. Menoza, en asiatisk Prins, 

som drog Verden omkring og søgte 
Kristne. 1881.

Qvisling, J. L. Betragtninger over høimesse­
tekster til alle søndage og festdage i 
kirkeaaret. 1909.

Selmer, Àgot Gjems. Mors Bog Religiøse 
Tanker. 1903.

Søndagsbog for ungdommen. 1893.
Tekster, Hellige. Samlet og ordnet af en 

stiftskapellan. 1905.

Thomas. Prækener holdt for Andreas. 1911. 
Wildhagen, A. Dragelse og Krise. 1902.

Paasche, Fredrik. Lilja. 1915.
Skaar, J. N. Den evangelisk-kristelige Sal­

mebogs Historie i Kristianssands Bispe­
dømme. 1897.

— Den evangelisk-kristelige Salmebogs 
Historie i Trondhjems Bispedømme.
1895.

Harpe, Pilegrims, en ny Samling af aande- 
lige Sange. 1887.

Salmebog, Børnenes. 1920.
Brochmann, J. H. H. 40 latinske Salmer 

med Oversættelse. 1901.
Skard, Matias. 55 salmar, gamle og nye. 1903.
— Ny samling salmar. 1904.
— 100 salmar. 1904.

Lindeman, Peter. Den norske organist. H. 1 
—5. 1893—1922.

E. MATEMATIK.
Matematikerkongres, Den tredje skandina­

viske, i Kra. 1913. 1915.
Matematikken og naturvidenskapen ved Det 

kongelige Frederiks universitet 1811 —
1911. 1911.

Broch, O. J. Logarithme-tabel med fem 
decimaler til skolebrug. 1920.

— Dietrichson, J. L. W. Tillæg. 1916. 
Johannesen, Ole. Matematiske tabeller til

bruk for gymnasier og tekniske skoler.
1920.

Olden, O. F., og Østraat. Matematiske og 
fysiske tabeller. 1922.

Petersen, C. T. Logarithme-tabeller med fem 
decimaler. 1920.

Regler og eksempler til bruk ved undervis­
ningen i matematik ved Kristiania tek­
niske aftenskoler. 1918.

Skonhoft-Halvorsen, Joh. Mathematiske Op­
gaver for Latin- og Realgymnasiet. 1884.

— Facitbog.
— Repetitionsblade i mathematik til latin- 

og realartium. I.—III 1886.
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Andersen, Axel. Regnelære til skolebrug. 1891. 
Fjørtoft, O. J. Lærebog i praktisk Regning 

efter det nye Mynt-, Maal- og Vægtsy­
stem. D. 1. 2. 1877.

Gran, T. O. Regnebok for folkeskoler paa 
landet. H. 1—4. 1910—12. — Faciter. 

Johannesen, Ole. Regnebok for folkeskolen. 
H. 1—4. 1920—22. — Facitbok.

— Reknebok for folkeskulen. H. 1—4. 
1920—21.

— Folkeskolens regnebok. H. 1—3. 1920 
—21. — Facitbok.

— Praktisk regnebok. H. 1—5. 1900—21. 
— Facitbok. — Regnskabsbog til h. 5.

— Praktisk reknebok. H. 2—4. 1912—21. 
Johannesen, Ole, og Sigrid Aars. Regne-

abc. D. 1. 2. 1920-21.
Lie, Hans. Regnebok for fortsættelsesskolen. 

H. 1—3. 1916. — Facitbok. — Blanketter. 
Lobbens Korrespondance-Skoles Lærebøger. 

Bd. 1—. Praktisk Regning. (Matematik.) 
H. 1. 1922.

Olsen, P., og Aage Jørgensen. Smaabørns 
Regnebog. [1920.]

Ramsvig, S. A. Kortfattet lærebog i regning 
for almue- og middelskoler. I. 1882.

Schøsler, B. F., og K. P. Kruse. Lærebog 
i Regning. H. 1—3.1919—20.—Facitliste. 

Holt, Kr. Forsøg til Veiledning i Decimal­
brøk samt ny Mynt-, Maal- og Vægt­
reduktion m. m. 1875.

— Regnetabeller og de fire Regningsarter 
i ubenævnte Tal. 1875.

Johannesen, Ole. Regneapparat (tællepinder).
— Taltabeller til regneapparatet.
— Regnetabeller til skolebrug.

Thuland, Erik D. Regnetabel samt anskuelig 
fremstilling af titalsystemet med forkla­
ring over det metriske maal-, vægt- og 
myntsystem. 1882.

Briem, Eirikur. Regnetabel til Brug ved 
Multiplikation og Division. 1901.

Jørgensen, H. A. Anvisning til bruk av 
regnestaven. 1919.

Alfsen, Magnus. Aritmetik og algebra for 
gymnasiet. D. 1. 1919—20.

Bonnevie, J. A., og A. Eliassen. Bonnevies 
lærebok i aritmetikk og algebra med 
eksempelsamling formiddelskolen. 1920.

Eliassen, A. Facitbok til Bonnevies og Elias- 
sens lærebøker i aritmetik og geometri 
for middelskolen. 1921.

Bonnevies Lærebog i aritmetik og algebra. 
II. 1905.

Eliassen, A. Algebraisk kursus for gymna­
siet. I. II. 1919-20.

— Algebraisk kursus for 1ste real- og latin­
gymnasium. 1895

Holst, Elling. Anmærkninger til O J. Brochs 
arithmetik. 1883.

— Om høiere aritmetiske rækker samt no­
gen av de almindeligst forekommende 
konvergerende rækker med indledende 
sætninger om den hele funktion. 1917.

Johannesen, Ole. Lærebok i aritmetik og 
algebra for gymnasiet. 1913.

— Lærebok i aritmetikk og algebra (med 
eksempelsamling) for middelskolen. 1920. 
— Facitbok.

— Lærebok i aritmetikk og algebra (med upp- 
gaavesamling) for mil lomskulen. 1918.

— Opgaver i aritmetik og algebra for gym­
nasiet. 1921. — Svar.

— Opgaver i arithmetik og algebra for mid­
delskolen. I. II. 1883—84. — Facitbog.

— Blandede opgaver i aritmetik, algebra 
og geometri til bruk under repetitionen 
i IV. middelklasse. 1911. — Facitliste.

Strøm, Søren Horster. Regler i algebra og 
arithmetik. 1899.

Tabeller, Aritmetiske og trigonometriske. 
1899.

Skonhoft-Halvorsen, J^h. Repetitionsarith­
metik for middelskolen. 1888.

Alfsen, Magnus. Plangeometri for gymnasiet. 
1920.

— Plangeometri for middelskolen. 1920 
Beichmann, G. B. Kortfattet geometri og

stereometri. 1920.
Bonnevie, J. A. Kortfattet lærebok i plan­

geometri. 1920.
— og Sørensen. Lærebok i plangeometri 

for gymnasiet. 1921.
--------Lærebok i plangeometri for gym­

naset med pensumet i trigonometri for 
dei spraaklege linone. 1916.

Eliassen. A. Indledende kursus i plangeo­
metri og geometriske konstruktioner og 
beregninger. 1921.

— Forberedende geometriske øvelser i mid­
delskolens 1. klasse. I. II. 1920.

Holst, Elling. Plangeometrisk kursus for 
realgymnasiet. 1885.

Johannesen, Ole. Geometri for gymnasiet
1913.
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Munthe-Kaas, H. Geometrisk opgavesamling 
for middelskolen. 1882.

Sexe, S. A. Nogle Bemærkninger vedkom­
mende Plangeometrien. 1873.

Alfsen, Magnus. Opgaver i analytisk plan­
geometri. 1919. — Faciter, 

-«• Analytisk plangeometri. 1920.
— Analytisk plangeometri Landsmaalsutg.

1917.
S kon hoft-Halvorsen, Joh. Anmerkninger til 

C. M. Guldbergs analytiske geometri. 
1887.

— Indledning (til den analytiske geometri.) 
[1887.]

Alfsen, Magnus. Elementær stereometri for 
gymnasier og tekniske skoler. 1920.

Johannesen, Ole. Beregnings-opgaver i stereo­
metri for gymnasiet. 1916. — Svar.

— Stereometri for realgymnasiet. 1915.

Holst, Elling, og Ole Johannesen. Kortfattet 
kursus i projektionstegning. 1887.

Petersen, A. Kortfattet lærebog i projektions­
tegning for middelskolen. 1896,

Viollet, Le-Duc. Lidt perspektivlære og de­
skriptiv geometri. 1880.

Alfsen, Magnus. Trigonometri. H. 1. 1913.
— Trigonometri for gymnasiets sproglinjer.

1918.
Johannesen, Ole. Lærebok i plan trigonometri 

for gymnasier og tekniske skoler. 1920. 
— Opgaver. 1896. — Facitbok.

— Lærebok i plan trigonometri for gymnas 
og tekniske skular. Landsmaalsutg. 1916.

— Trigonometri for det sproglig-historiske 
gymnasium (med opgaver). 1916. — 
Facitbok.

Petersen, C. T. Interpolations-Tabel for 
Tiendedels-Minutter. Til de trigono­
metriske Tabeller

Skonhoft-Halvorsen, Joh. Trigonometrisk re­
petitionsblad. 1878.

— Plan trigonometri. 1883.

Broch, O. J. Beretning om den internationale 
Meterkommissions Møde i Paris 24. Sept. 
— 12. Oct. 1872. 1874.

Omsætningstabel for metrisk Maal og Vægt 
til Bestemmelse af Forholdet mellem 
det gamle og nye System. 1879.

Tabeller til Brug ved Kjøb og Salg af Tøm­
mer efter Metermaal. 1882.

Augdahl, O. K. Lærebok i landmaaling. 1910. 
Johannessen, Harald. Lærebok i landmaaling.

1911.
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tid 1844-1873. 1910.

Hindenburg, von. Mit Liv. 1920. 
Jansen, J. J. Oplevet og tænkt. 1911. 
Keller, Helen. Mit liv. 1904.
Kielland, Elisa. Aaret rundt i fjeldbygden.

1900.
Koren, Christiane. „Moer Korens“ Dagbøger.

1915.
Larsen, Karl. Æsthetiker, Patriot, Polemiker.

1917.
Ludendorff. General Ludendorff’s Krigserin­

dringer 1914—18. 1919.
Paasche, Fredrik. Luther. 1917.
Løken, Haakon. Fra Fjordnes til Sjøvinn. 

Billeder og minder fra 1870-aarene. 1912.
Kinck, Hans E. Renæssansemennesker. Hi­

storien om Niccolô Machiavelli. 1916.
Rolland, Romain. Michel Angelo. 1917. 
Moder, Moodys’, Betsy Holton Moody. 1898. 
Munch, A. Barndoms- og Ungdoms-Minder. 

1874.
Mørch, Edv. Da Kristiania var smaaby. 1901. 
— Kristianiaminder. 1904.

Nielsen, Yngvar. Den gamle Gaard. Barn­
domsminder fra Maltheby i Femtiaarene.
1903.

Tooley, Sarah A. Florence Nightingales liv. 
1912.

Otto, Fredrik A. Gamle skilderier. Min­
der og optegnelser fra svundne tider. 
1912.

Raabe, Jens. William Pitt. 1914.
Potocka, Anna T. Grevinde Potocka’s Me- 

moirer. 1901.
Radziwill, Prinsesse. Erindringer. 1908. 
Schjølberg, H. Fra Kragerø til Kragerø.

Mindeblade. 1916.
Selmer, Aagot Gjems. Mor fortæller. 1915. 
Skou, Martin J. Mathiassen. Paa fantestien. 

1917.
Smith, Marie. Familien Smith fra Tvede­

strand. Stamtavle. 1893.
Arnesen, Martin, og N. A. Stang. Stamtavle 

over den yngre Fredrikshaldske Slægt 
Stang. 1879.

Steffensen, Mikael. Sønderjyden Mikael Stef­
fensen. En af de Faldne. 1919.

Koht, Halvdan. Johan Sverdrup. I. II. 
[1916-]22.

Berge, Rikard. Myllarguten. 1908. 
Børresen, Jacob. Tordenskiold. 1901. 
Ullmann, Vilhelmine. Fra Tyveaarene og 

lidt mere. 1903.
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Washington, Booker T. Op fra slavestand.
1903.

Broch, Just. James Watt. 1919.
Steffens, H. Krog. Slægten Wiel paa Strømsø 

og Fredrikshald. 1903.
Wille, Hanna, f. Parelius. Af en preste- 

familjes krønike. 1912.
Öhman, Hjalmar. J. F. Willumsen. 1921. 
Fra Hanna Winsnes’ Prestegaard. 1911.

Se ogsaa under A. Litteraturhistorie.

J. GEOGRAFI, TOPOGRAFI, KAR­
TER, REISESKILDRINGER.

Årstal, Aksel. Den geografiske undervis­
ning. 1900—04.

Årstal, Aksel. Liden geografi. 1891.
— og O. J. Skattum. Geografi for middel­

skolen. 1919.
Eriksen, Magnus. Lærebok i almindelig 

geografi for folkeskolen. 1910.

Sverdrup, U. Fra kulturens barndom. Skil­
dringer fra fjerne lande og tider. 1890.

Weule, K. De kulturløses kultur. 1915.

Europa. Lande og folk. I—VI. 1904—11.

Hedelund, L. N. Norge og Sverrig. 1911. 
Land og folk, Norges, statistisk og topografisk 

beskrevet. I. Ill—IV. VII—XV. XVII 
-XX. 1885—1921.

Nissen, Per. Fædrelandet. [1913—] 14. 
Norge fremstillet i Tegninger. 1890.
Norvège, La. Ouvrage officiel publ. à l’oc­

casion de l’exposition universelle de 
Paris 1900. 1900.

Norway. Official publication for the Paris- 
exhibition 1900. 1900.

Aarflot, L. D., og N. W. Rogstad. Industri­
landet Norge. 1919.

Årstal, Aksel. Norges og de vigtigste andre 
landes økonomiske forhold. Lærebog i 
økonomisk geografi. 1902.

Bødtker, A. Vore Næringsveie og Midlerne 
til deres Fremme. 1891.

Moe, Wladimir. Norske storgaarder. [1919 
—]20.

Sætren, G. Les rivières de la Norvège. 1900. 
Schnitler, Carl W. Fredriksværn. 1914.

Løvenskiold, Leopold. Gjerpen Provstigods 
og Gjerpen Kirkegods. 1917.

Qvisling, J. L. Gjerpen. En bygdebok. Den 
historiske del. I. II. 1917—19.

--------Gaardshistorie. I. 1921.
Sætren, Gunnar. Beskrivelse av Giommen.

1904.
Glükstad, Chr. Hiterdals Beskrivelse. 1878. 
St. Hallvard. Tidsskrift for Oslo og Kristi­

anias historie. Bd. I—. 1915—.
Fører gjennem Kristiania og nærmeste om­

egn. 1914.
Führer durch Kristiania und nächste Um­

gegend. 1911.
Fører gjennem Kristiania og nærmeste om­

egn. Utg. paa foranstaltning av Lands­
foreningen for reiselivet i Norge. 1914.

Guide to Christiania and the environs. 1914. 
Veiviser, Illustreret, for Christiania og Om­

egn. [1883.]
Koren, D. Omkring Lindesnes. Billeder fra 

og oplysninger om Lister og Mandals 
amt. 1914.

Nordlandet. Utg. av Oplysningsfondet av 
1914 ved Carl Schøyen. 1920.

Helland, Amund. Vasdragene i Nordlands 
amt. 1907.

Svendsen, R. Fortidsmindesmerker i Rings­
aker paa Hedemarken. 1902.

— Ringsaker Kirke og Altertavle paa Hede­
marken. 1900.

Gran, T. O. Sandsværs saga. En bygdebok 
[1909—113.

Sætren, G. Beskrivelse af Skiens vasdrag.
1907.

Schou, Alhed. Svanøen i Søndfjord. Bille­
der fra gamle dage. 1912.

Haaland, L. Fiskerier. Fra Norges Vestkyst. 
[1883.]

Elbæk, Joh. Danmark. 1912.
Andersen, Herrn. Kjøbenhavns Toldbod. 1915. 
Thoroddsen, Thorvald. Island. Land og Folk.

1919.
— Lysing Islands. 1919.

Geelmuyden, B. Lomme-atlas over Norge. 
1893.

Gleditsch, Kristen. Aschehougs lommeatlas 
over Norge. 1911.

— og Ivar Refsdal. Kart over Nord-Norge 
med tilstøtende dele av Finland, Sverige, 
Rusland. 4 bl. 1916—18.
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Kielland, J. de R. Kart over Kristiania i
1 : 12500. 1910.

Kross, Finn. Jotunheimen. 1:25 000. 1921. 
Nissen, Per. Økonomisk-geografisk atlas over 

Norge. 1921.
— Kart over Bergensbanen med tilgræn­

sende strøg. 1911.
— Kart over Jotunheimen med tilgræn­

sende strøg. 1906.
— Kart over det nordlige Norge. 1914.
— Kart over det sydlige Norge. 4 bl. 1913

- 14.
— Kart over Bergens stift. 1909.
— Kart over turistruterne i Vestlandets 

fjorde (Bergens stift).
Refsdal, Ivar. Atlas for skole og hjem. 1902.
— Aschehougs kart over Kristiania. 1921.
— Skoleatlas. 1921.
— Skolekart over Norge i 2 bl. 1921.
— Skoleveggkart. Europa. 1921.
— Skolevægkarter. Serie I—III. 1903—05. 
 Norge samt Sverige og Danmark.

1914.
Solem, Johs. Kart over Kristiania. 1881. 
Strømsø-Hansen. Sjøkarter over Kristiania­

fjorden for Lystseilere. 1906.
Sætren, G. Hydrografisk kart over det syd­

lige Norge.
— Tegn forklaring og alfabetisk navnefor­

tegnelse. 1904.
— Hydrografisk kart over det nordlige 

Norge. 1907.
— Hydrografisk oversigtskart over det syd­

lige Norge. 1904.

Amundsen, Roald. Nordvest-passagen. Be­
retning om Gjøa-ekspeditionen 1903— 
07. 1907.

— Nordvest-passagen. Beretning om Gjøa- 
ekspeditionen 1903—07. 1908.

Angell, H. Gjennem Montenegro paa Ski.
1895.

Astrup, Eivind. Blandt Nordpolens naboer. 
1895.

--------Folkeudg. 1896.
Bull, Edvard. Breve fra en ældre Herre. 1900.
— Fra Alperne og Provence. 1901.
— Over lave og høie Fjelde. 1907.

Gierløff, Chr. Gjennem Finmarken med 
renskyss. 1918.

Johansen, Hjalmar. Selv-anden paa 86° 14'. 
Optegnelser fra „Fram“-Færden. 1898.

Limborg, Ossian. Eventyr paa tigerjagter. 
1889.

Lumholtz, Carl. Blandt Mexicos indianere. 
I—II. 1902—03.

Morgenstierne, Bredo. Fra Nordsøen til Nu­
bien. 1903.

Nansen, Fridtjof. Eskimoliv. 1891.
— Fram over Polhavet. Den norske polar­

færd 1893-1896. D. 1. 2. 1897.
— Paa ski over Grønland. 1890.

Nielsen, Aage Severin Krarup. En Hval­
fangerfærd gennem Troperne til Sydis- 

• havet. 1921.
Sverdrup, Otto. Nyt Land. Bd. I. II. 1903. 
Vogt, Nils Collett. Smaa breve fra Finmar­

ken. 1918.

K. STATISTIK.
Rygg, N. Statistikken. 1911.
Jahn, Gunnar. Statistikkens teknik og me­

tode. 1920.

Anderssen, Justus, og Henrik Dethloff. Fri- 
merkesamlerens A-B-C. 1915.

Helland, Amund. Hvad vi spiser i Norge 
og hvad der spises i Paris. 1896.

Helsing, Klaus, og Ragnar Lund. Norsk sted­
fortegnelse. Postadressebog for Norge.
1901.

Holst, O., og J. Jakobsen. Norges Preste- 
kald. 1894.

Morgenstierne, Bredo. Norsk socialstatistik. 
Befolknings-, nærings - og flnansstatistik. 
1912.

Nissen, Hartvig. Statens tjenestemænd med 
høiere utdannelse. 1908.

Statskalender, Norges. 1907—22.

L. RETSVIDENSKAP.
Stang, Fredrik, Oskar Jæger. N. Rygg. Rets- 

videnskapen ved Det kongelige Frede­
riks Universitet 1811—1911. Retsviden- 
skapen av Fredrik Stang. 1911.

Tidsskrift for Retsvidenskab, udg. av Be­
styrelsen for den Stang’ske Stiftelse i 
Christiania. Aarg. 1—35. 1888—1922. 
— Registre.
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Forhandlinger ved den norske Kriminalist­
forenings 1.—7. Møde. 1893—1913.

Getz, Bernhard. Juridiske afhandlinger. 
[1901— ]03.

Hagerup, Francis. Udvalgte mindre juridi­
ske Afhandlinger. 1901.

— Udvalgte mindre juridiske Afhandlinger.
2. Samling. 1913.

Schweigaard, Anton Martin. Ungdoms-arbei- 
der. 1904.

Stang, Fredrik. Fra spredte retsfelter. [I—] 
II. 1916-18.

Hambro, Edward. Den romerske obliga­
tionsrets specielle del. 1921.

— Omrids av den romerske civilproces til 
brug for studerende. 1887.

— Den romerske tingsret. 1921.
Ingstad, M. Dm romerske obligationsrets 

almindelige del. 1920.
— Den romerske privatrets almindelige del. 

H. 1. 1921.

Gram, G. Louis Renault et le droit inter­
national. 1918

Hoel, Klaus. International forfatterret og 
kunstnerret i de Forenede Stater. 1906.

Heilesen, C. C. Lov mellem Lande. 1917. 
Lammasch, Heinrich. Die Rechtskraft in­

ternationaler Schiedssprüche. 1913.
— Da£ Völkerrecht nach dem Kriege. 1917. 

Lie, Mikael H. Legitimation ved traktat.
1912.

Schlytter, Thomas. Arbeiderbeskyttelseslov- 
givningen og det internationale samar­
beide. 1911.

Aschehoug. Norges nuværende Statsforfat­
ning. Bd. 1—3. 1891-93.

Aubert, L. M. B. Den norske Obligationsrets 
specielle De>. Bd. 1—3. 1901—05.

Broch, S. Nor:k Kirkeret. 1904.
Hagerup, Francis. Den norske civilproces.

3. udg. D. 1.-3. [1917-]19.
— Civilprocessen paa grundlag av de nye 

love av 13 august 1915. 1915.
— Strafferettens almindelige del. 1911.
— Forelæsninger over retsencyclopædi.

1919.
— Lærebog i straffeprocesret. 1921.
— Omrids af den norske handelsret. 1918.
— Den norske panteret. 1917.
— Den norske straffeproces. Bd. 1.2. 1904 

—05.

Hagerup, Francis. Den norske straffeproces 
paa grundlag af juryloven. 1890.

Helland, Amund. Norsk bergret med udsigt 
over andre landes bergværkslovg vning.
1892.

Hertzberg, Ebbe Norges statsretslige stilling.
1902.

Morgenstierne, Bredo. Den norske forvalt­
nings- og næringsret. 1912.

Schweigaard, A. Commentar til den norske 
Criminallov. Bd. 1. 2. 1882—83.

— Den norske Proces. Bd. 1—3. 1885— 
93.

Stang, Fredrik. Norsk formueret. I. 1. halv­
del. 1921.

Taranger, Absalon. Den norske besiddelses­
ret indtil Christian V’s norske lov. 1. 
halvd. 1897.

Urbye, Andreas. Norsk Strafferet. [1906—]09.

Aschehoug, T. H. Appel. 1867.
— Om den konstitutionelle Regnskabs­

kontrol. 1884.
— Om Retsforholdet mellem Naboeien- 

domme. 1877.
Betænkning, Det juridiske Fakultets. (An- 

gaaende Kongens Sanktionsret ved 
Grundlovsforandringer.) 1881.

Hagerup, Francis. Bør grundbøgerne til­
lægges offentlig troværdighet? 1887.

— Om Ægtefællers Arveret. [1887.]
— Formuesindgreb og Dokumentforbrydel­

ser. 1898.
— Om Jury. 1887.
— Om Kjøb og Salg. 1884.
— Om betingede straffedomme. 1890.
— Om Traduion som Betingelse for Over­

dragelse af Eiendomsret til Løsøre. 
1884.

Hallager, G. Om Personnavne efter norsk 
og fremmed Ret. 1895.

Ham bro, Edward. Bidrag til Læren om Be­
siddelse. 1889.

— Om Forældelse af Fordringer efter norsk 
Ret (Lov af 27. Juli 1896, No. 7). 1897.

Hansson, Michael. Kunsten at dømme. 1916. 
Hertzberg, Ebbe. Om Eiendomsretten til 

det norske Kirkegods. 1898.
Jantzen, Johs. Maanedsbefragtning. 1909. 
Keilhau, Wilhelm. Koncessionslovenes rets­

grundlag. 1914.
Morgenstierne, Bredo. Sanktionsretten og 

Stortingets Beslutningsmyndighed efter 
Grundlovsbeslutningeme av 1913. 1915.
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Scheel, Herman. Om Ægtefællers Formues­
forhold efter den norske Ret. 1892.

Schjødt, Magne. Om rigtig skjøn ved eks­
propriation av fast eiendom. 1917.

Skeie, Jon. Av den norske ekspropriations- 
og statsret. 1907.

Stang, F. Om den kongelige Sanktionsret 
efter Norges Grundlov. [1883.]

Stang, Fredrik. Erstatningsansvar. 1919.
— Om Erstatning for Liv. 1897.
— Om Vildfarelse og dens Indflydelse efter 

norsk Privatret på en Retshandels Gyl­
dighed. 1897.

Storthings-Proposition No. 20. (1881.) An- 
gaaende Kongens Sanktionsret ved 
Grundlovsforandringer. 1881.

Urbye, Andreas. Praktiske opgaver i straffe­
ret. 1905.

Love, Norges. Udg. av P. I. Paulsen. I. II.
1908.

Lovsamling, Almindelig norsk. Udg. af P. 
I. Paulsen, J. E. Thomle og C. S. Thomle. 
Bd. I—VII. Supplementsbd. I—III. 1905 
—21.

Lov, Kong Christian den Femtes Norske, af 
15de April 1687. Udg. af P. I. Paulsen.
1904.

Kjerschow, E. Systematisk Register over 
gjældende norske Love fra 1814 til og 
med 1897. 1898.

Grundlov, Kongeriget Norges, med dens 
Tillæg og senere Ændringer. Udg. af 
Fr. Brandt. 1877.

Grundlov, Kongeriget Norges, med dens 
Tillæg og senere Ændringer. Udg. af 
Otto Mej lænder. 1882.

Love vedkommende det norske Apotheker- 
væsen. 1878.

Lov om arv af 31. juli 1854. Udg. af K. Qvig- 
stad og C. S. Thomle. 1894.

Avtaleloven. (Lov om avslutning av avtaler, 
om fuldmagt og om ugyldige viljeser- 
erklæringer av 31. mai 1918.) 1920.

Bygningslovgivning, Den almindelige, til 
praktisk bruk. 1915.

Paulsen, P. I. Civilproceslovene. 1917.
Lov om erhvervelse av vandfald, bergverk 

og anden fast eiendom — koncessions­
loven av 14. decbr. 1917. 1918.

Scheel, Chr. Lov om handelsnæring af 16. 
juli 1907. 1907.

Lov om indgaaelse og opløsning av egteskap 
av 31. Mai 1918. 1920.

[Lovgivningen om] odels- og aasætesretten.
1921.

Lambrechts, S. Lov om Registrering af Skibe 
af 4. mai 1901 med tilhørende Regle­
ment. 1902.

Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 
1. Juli 1887. Udg. af B. Getz og Fr. 
Hagerup. 1890.

Lov om Rettergangsmaaden i Straffesager af 
1. Juli 1887. Udg. af P. Kjerschow.
1897. — Tillæg samt Ordregister til Lov­
udgaven og Tillægget. 1904.

Lov av 10. Juli 1894 om offentlige Tjeneste- 
mænds Skyds- og Kostgodtgjørelse. Udg. 
af J. Gulbranson. 1902.

Lov om Sparebanker af 6. Juli 1887. Udg. 
af E. Hagerup Bull. 1893.

Straffelov, Almindelig borgerlig, og lov om 
dens ikrafttræden. 1916.

Straffelov, Militær, af 22de Mai 1902 med 
tilhørende Bestemmelser af den almin­
delige Straffelov. 1904.

Straffeproceslov, Den norske, med kom­
mentar. Utg. av Olaf Salomonsen. I. II. 
1911-13.

Straffeprocesloven (Lov af 1. Juli 1887 og 
Lov om Forandringer i samme af 4. 
April 1891). Udg. af Francis Hagerup.
1893.

Lov om sykeforsikring av 18. september 1909 
med tillægslov av 1. april 1911. 1911.

Lov om Søfarten af 24. Marts 1860 tillige­
med senere Forandringer. 1890.

Vasdragsloven til praktisk bruk. 1916.
Lov om vasdragsreguleringer i industrielt 

øiemed av 4. august 1911. Utg. av Olaf 
Amundsen. 1911.

Uddrag af Vexelloven til Veiledning for For- 
retningsmænd. 1887.

Samling af Nordiske Domme i Sjøfartsan­
liggender med Bidrag af Nordisk Skibs­
rederforening, udg af Johs. Jantzen. 
Aarg. I—XI. 1900-1911.

Domme, Nordiske, i sjøfartsanliggender. 
XII—XXII. 1911 — 1922.

Bestemmelser ang. kjøring, ridning og velo- 
cipedridning i Kristiania af 31. august
1895. 1Ö95.

Bygningslov, Politi- og Sundheds-Vedtægter 
for Christiania. 1878.
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Eftersynsbok (besigtigelse av heiser), utfær- 
diget i henhold til kongl. resolution av 
10. desember 1920. 1921.

Lov om bygningsvæsenet i Kristiania, politi­
vedtægter, sundhedsforskrifter og politi - 
bekjendtgiøreiser samt taxter for vogn- 
mændene, bybudene, de faste bærere 
og færgemændene. 1894.

Lov om Bygningsvæsenet i Kristiania af 26. 
Mai 1899, udg. af Arne Carlsen. 1899. 

Politivedtægter og bygningslov samt sund­
hedsvedtægter for Christiania tilligemed 
taxter for færgemænd, vognmænd og 
bybud. 1885.

Taxt og Reglement for Bybudene med Kart 
over Kristiania. 1885.

Vedtægter angaaende Politi- og Sundheds­
væsenet i Christiania. 1874.

M. SOCIOLOGI, SOCIALØKONOMI
Lund, Christopher. Kortfattet veiledning i 

stemmerets-, mandtals- og valgreglerne 
ved stortingsvalg. 1912.

Lyshoel, J. H. Samhold og Samarbeide i 
Norden. 1918.

Mejdell, G. Th. Politik. 1903.
Nielsen, Harald. Af Tidens Træk. I—VIII. 

1909-22.
Ottesen, H. V. Hvilke er Farerne ved al­

mindelig Stemmeret og hvorledes skal 
de afvendes? 1887.

Thommessen, O. Politik for alle. 1909.
Western, Aug. Omrids av engelske insti­

tutioner for det sproglig-historiske gym­
nasium. 1908.

— Outlines of English institutions for the 
use of schools. 1922.

Carnegie, Andrew. Det mellemfolkelige for­
ligsforbund. For fred og voldgift. 1906.

Catalogue de la bibliothèque de l’institut. 
Nobel norvégien. I. Littérature pacifiste.
1912.

Chalmer, Thos. B. En engelsk Præst og 
hans Virksomhed i en Arbeidermenig- 
hed. Sælges til Indtægt for Christiania 
Arbeidersamfund. 1877.

Gierløff, Chr. Arbeidsgiver og arbeider. Ut- 
byttedeling. 1918.

— Naar byene vokser. Vort lands industri­
elle utvikling og folkets boligforhold i 
by og bygd. 1917.

— Social fred — ? 1919.

Holst, J. Throne. Industri og industrielle 
problemer. 1914.

Koht, Halvdan. Det turre og det vaate Ame­
rika. 1910.

— Sosialdemokratie. 1915.
Loria, Achille. Les bases economiques de 

la justice internationale. 1912.
Malm, O. Barneformindskelsen i Norge og 

dens aarsaker. 1916.
Sombart, Werner. Socialismen og den sociale 

bevægelse. 1913.
Svanøe, Endre Johannesen. Den norske 

bondes arbeidsvilkaar 1814—1914. 1921.

Aas, Antonette. Vor lod og del. 1912.
Braby, Maud Churton. Det moderne ægte­

skab og hvordan det skal klares. 1909.
Dahl, Niels A. Mand og Kvinde. 1893. 
Gilman, Charlotte Perkins. Hjemmet, dets 

arbeide og indflydelse. 1905.
Gilman, Perkins. Verden som manden har 

indrettet den. 1912.
Garborg, Hulda. Kvinden skabt af manden. 

1904.
Krog, Gina. Norske kvinders retslige og 

sociale stilling. 1894.
Undset, Sigrid. Et kvinde-synspunkt. 1919.

Tidsskrift, Statsøkonomisk. Aarg. 1887—
1922.

Jæger, Oskar. Socialøkonomien. 1911.
— Den moderne statsøkonomis grundlæg­

gelse ved Adam Smith. 1893.

Aschehoug. T. H. Socialøkonomik. Bd. 1—4. 
1911—20.

Haug, A. Socialøkonomi for hvermand. 1917. 
Levasseur, Emilie. Kort oversigt over stats­

økonomien. 1887.
Morgenstierne, Bredo. Forelæsninger over 

Socialøkonomiens Grundtræk. 1909.

Aarum, Thv. Om samvirke i det daglige 
forbrug. 1904.

— Penge, kredit og priser. 1918.
— Arbeidets økonomiske værdi. 1908. 

About, Edmonds. Om Assurance. 1878. 
Andersen, S. C. Om Bank- og Pengevæsenet

i den dansk-norske Stat fra Courant- 
bankens til Rigsbankens Oprettelse. 
1882.
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Aschehoug, T. H. Afkastning og indtægt.
1899.

— Værdi- og prislærens historie. 1902.
— Kort oversigt over den norske mynt- 

og pengeværdis historie, sammenlignet 
med Vesteuropas. 1904.

Balchen, Albert. Læren om den gunstige 
og ugunstige handels-balance (betalings­
balance.) 1907.

Bonnevie, J. A. Billig Livsforsikring. 1898.
— Enkeltmands og samfundets økonomi.

1903.
Bull, E. Hagerup. Lidt om botemidler mod 

statsgj ældens væxt. 1902.
— Om Beskyttelsestold og navnlig om 

Agrartold. 1897.
Carnegie, Andrew. Pengenes ABC. 1904. 
Einarsen, Einar. Begrebet „kapital“ i øko­

nomien. 1895.
Færden, A. O. Politisk-ekonomiske Betragt­

ninger, anstillede i nogle Foredrag. 1879.
— Om Finantspolitik og Toldvæsen. 1876. 

Jæger, Oskar. Statsøkonomiske afhandlinger.
1896.

— Dyrtiden, dens aarsaker og midler til 
dens bekjæmpelse. 1917.

Keilhau, Wilhelm. Grundrentelæren. 1916. 
Kiær, A. N. En fare for den norske skibs­

fart. 1900.
— Indtægts- og formuesforhold i Norge. 

H. 1. 2. 1904.
— Skibsfartens Udvikling i de senere Aar. 

1886.
Koht, Halvdan. Pengemagt og arbeid i Ame­

rika. 1910.
Rygh, Per. Om begrepeme formue og ind­

tægt efter skattelovene av 1911 med til­
lægslove. H. 1-4. 1920—22.

Schieldrop, B. Samvirke. 1909. 
Schønheyder. K. Kapitalen. 1909.

— Virksomhed og økonomi. 1910.
Sendstad, Olav. En omlægning af vor fiskal­

told fra sukker til korn og virkningen 
heraf for den nationale økonomi. 1907. 

Vejen til Rigdom. 1877.
Wiese, Gerhard S. H. Om Demokrati og Ka­

pital. 1878.
Øvergaard, J. Om livsforsikringskravet som 

formuesobjekt efter norsk ret. 1913.

N. TEKNOLOGI, LANDØKONOMI.
Landbruksboken. I. II. 1919. 
Smaaskrifter for Landmænd, f—V. 1890 —93. 

Christie, W. Potetdyrkning. 1918. 
Dietrichson, Wm. Kunstgjødselen og dens 

bruk. 1910.
Fiatland. Karl. Svinehold. 1911.
Gulli, Gustav. Frøavl av rotfrugter. 1919. 
Hasund, Sigv. Landhusholdningens økonomi 

kort fremstillet med særligt hensyn til 
jenteskoler paa landet. 1895.

Holtsmark, Bernt. Veiledning ved Brugen 
af kunstig Gjødsel. 1891.

Jordbruket. (Speciel landbrukslære.) 1919. 
Liihr, Carl Frederik. Gaase- og andeavl. 

1899.
Sendstad, Olav. Utsigt over kornavlens og 

husdyravlens utvikling i vort land siden 
1871—75 sammenholdt særlig med ut­
viklingen i Sverige. 1911.

Sæland, Jon. Kjøtlaging paa fjeldbeiterne.
1917.

— Lærebok i sauealing. 1918.
— Sauedrifter til fjells. 1921.

Ødegaard, N. Budeiboka. 1911.
— Gjødsellære. 1908.
— Gjødslings-abc. 1912.
— Husdyrlære i kort utdrag. 1920.
— Ei liti husdyrlære. 1919.
— Jordbrukslære. 1917.
— Jordbrukslære. Landsmaalsutg. 1911.
— Jordbrukslære i kort utdrag. 1914.
— Ei lita jordbrukslæra. Landsmaalsutg. 

1921.
— Mot tørke. 1908.

Ødegaard, N., og P. Bærøe. Regnskapsbog 
for Kontrol foreninger. [1903. J

Lommebok for kontrolregnskap. [1912.] 
Østby, Thv. E. Kortfattet Veiledning i 

Regnskabsførsel for Landmænd. 1891.

Abelin, Rudolf. Smaahave-Bogen. 1910. 
Broch, Lagertha. Havebok for barn. 1920. 
Hoffmann (Bang), N. Bondens Abildgaard, 

nærmest beregnet paa Dvergfrugttræer 
(Æbler og Pærer). 1878.

Lysbakken, Sigurd. Grønsakers dyrkning 
og anvendelse. 1918.

— Kortfattet lærebok i havedyrkning. 
6. Opl. 1920.

— Lærebok i hagedyrkning. Landsmaals­
utg. 1922.

Solstad, S. L. Veiledning i havestel. 1888.

Borchgrevink, A., Nysom, H., Sætren, G. 
Haa nd bog i norsk flødningsvæsen. 1889. 
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Helland, Amund. Skogenes fordeling inden 
elvenes nedslagsdistrikter. [1894.] 

Rasmussen, Arne. Om torv og torvindustri.
1908.

Sandmo, J. K. Feillæren og dens an­
vendelse i skogbruket. 1918.

Skogbruket. 1919.
Barth, Jacob Bøckmann. Erfaringer fra Jagten 

paa det mindre Vildt i Norge. 1891.
Lund, Otto. Om Anskaffelse og Dressur av 

Fuglehunde. 1903.

Andersen, A. H. Stuerten. Kogebog til­
skibs. 1902.

Christensen, Dorothea, og Helga Helgesen. 
Lærebok i huslig økonomi. I. Folke­
skolens kokebok. 1920.

— Næringsmiddel-lære. 1910.
— Lærebok i huslig økonomi. II. Husstel.

1920.
Erken, Henriette Schønberg. Levningers 

anvendelse samt lidt om opbevaring 
og hermetisk nedlægning. 1905.

— Hjemme-bakning og husmor-vink m. m. 
1908.

— Kokebok I. 1920.
— Kogebog II. 300 opskrifter fremstillet 

i 24 demonstrationer. 1904.
— Kogebog for sparsommelige husmødre i 

by og bygd. 1905.
— Stor kokebok for større og mindre 

husholdninger. 1921.
— Stor Kogebog. I dansk Bearbejdelse.

1921.
— Billig mat. 1914.
— Hjemmenes regnskapsbok. 1912.
— Syltning uten eller med lite sukker.

1918.
— og W. Christie. Vore næringsmidler. 

1918.
— og Caroline Steen. Kokebok for skole 

og hjem. 1920.
Hagen, Signe. Landsens mat. 1914. 
Helene. Fru Helene’s Opskrifter. 1921. 
Høst, Inga, og Ingeborg Milberg. Matlære.

Kokebok for barneskolen. 1922. 
Kokebok, Smaapikernes. Av Moster. 1908. 
Løken, Olaug Matstel og husstel for al­

mindelige husholdninger. 1915.
Nesheim, Britha. Om bruk av grønsaker 

og frugt i husholdningen. 1918.
Nissen, Henriette Wenche. Sykemat. 1913.

Reichborn Kjennerud. I., og Caroline Steen. 
Husholdningskemi. 1908.

— Kostlære. 1919.
Schulze, M. Kogebog med 46 illustrationer. 

1895.

Evanths, Thorleif T. Norsk og dansk 
handelsleksikon. [1916—31917.

Heje, Gregard. Nye forhold, nye former og 
nye krav i handelslivet. 1912.

— Praktisk haandbok for handelsmænd. 
[1919]—21.

Jørgensen, Simon. Bogholderiets Principer 
og deres Anvendelse belyst ved et 
praktisk Exempel. 1889.

Klingenberg, Th. O. Regnskapsførsel. [H 1.] 2. 
1919-20.

Knap, N. A. Kortfattet Veiledning i Handels­
kundskab for Handelsmænd, Skibs­
førere og Styrmænd. 1887.

Smith, B. W. Lærebok i tysk handels­
korrespondance. 1920.

Spärck, Sigvard Emil. Lærebog i Handels­
kundskab, til Veiledning for Hand­
lende og Søfarende. 1883.

Steensig, Aage. Bogføringsnøgle. Hjælpebog 
for Handelsskoler og for Kontorvirk­
somheder. 1920.

Eksempler og opgaver i regnskapsførsel for 
middelskolens første klasser. 1910.

Thu, H. C. Øvelser i regnskapsførsel for 
folkeskolen. 1920.

Bugge, Andr. Husbygningslære. [1918—]21. 
Elling, Ægidius. Billig opvarmning. 1914. 
Enger, Kr., Thorolf Gregersen og Sigurd 

Hiorth. Om utnyttelse av mindre vand­
fald. 1918.

Foslie, Steinar. Gruber og grubedrift. 1920.
Hansteen, W., og Joh. Teige. Tegninger til 

bebyggelse av jordbruker-hjem. 1910.
Hauge, Bjarne. Materiallære og material- 

behandling. 1922.
Heiberg, Carl. Om økonomisk Behandling 

af Magazinovne og ventilation. 1888.
Howard, Ebenezer, og Halfd. Bryn. Have­

byer og jordbruksbyer i Norge. 1921. 
Kolderup, Edv. Grundundersøgelser og 

Fundamenteringsarbeider paa Land og 
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under Vand for alle Slags Byggearbei­
der. 1894-95.

Kolderup, Edv. Haandbog i Husbygnings­
kunst. 1891 [—92].

— Monierkonstruktionerne. 1893.
— Tømmerforbindelser og Murforband.

1896.
Munch, P. A. Kristkirken i Nidaros. 1885. 
Nicolaysen, N. Borgund kirke. 1898.
Paulsson, Gregor. Den ny Arkitektur. 1920. 
Publikationer, Yngre arkitektforenings. Nr. 1.

1900.
Sailor. Yachtbygning for gutter. 1905. 
Schirmer, Herm. Kristkirken i Nidaros. 1885. 
Sundt, Eilert. Bygningsskik paa Bygderne 

i Norge. 1900.
Tandberg, G. Kortfattet veiledning i bygnings­

væsen paa landet. 1920.

Schnitter, B. Dampmaskinlære. 1881. 
Schulz, Carl. Grundtræk av elektrotekniken.

1909.

Barth, Emil, og W. Niederley. Haandværks- 
bog for Smaagutter. 1874.

Bergstrøm, W. S. Ornamenter for Træ­
sk j ærerkunst. 1886.

Meyer, Johan. Norsk Træskjærerkunst udg. 
af Direktionen for Kunstindustrimuseet 
i Kristiania. 1. Række. 1899. 2. Række.
1901. 3. Række. 1905.

Nickelsen, Robert. Altmuligmanden. 1921. 
Pedersen, Gustav. Urmageriet i vor tid. 

[1892—]94.

Aspestrand, T. H. Elektriske sterkstrøms- 
anlæg. 1922.

Gottwaldt, B. L. Elementær radiotelegrafi. 
1918.

Haugestad, O. Automobil-abc. 1920.
Indberetning, Foreløbig, fra den av departe­

mentet for handel, sjøfart og industri 
under 24. mai 1907 nedsatte komité 
til utredning av spørsmaalet om elektro­
metallurgisk fremstilling av jern og 
staal. 1909.

Irgens, K. S. Jern, staal, rust, maling. 1913. 
Kraftanlæg, Vasdragsvæsenets, Jubilæums- 

utstillingen 1914.
Lobben, Peder. Induktions-motorer og trans­

formatorer. 1917.
— Lommebog for Mekanikere. 1921.
— Elektriske Vexelstrømme samt Vexel- 

strøm-Maskiner. [1914—]15.
Magnussen. Niels M. Praktisk teknisk 

haandbok for maskinister i handels- 
marinen. 1919.

May, Oscar. Veiledning for driften af elek­
triske lysanlæg. For eiere af elektriske 
lysanlæg og maskinister. 1892.

Riddervold, H. Dynamoer og transforma­
torer. 1919.

— Eksperimentel elektroteknik. 1918.
— Elementær elektroteknik. 1921.

Rude, Jens. Om dampturbiner og deres an­
vendelse, fortrinsvis som skibsturbiner. 
1908.

Garborg, Hulda, Norsk klædebunad. 1917. 
Gram, Irma. De gamle kniplingers historie. 

1921.
Greve, M. Mønstre til barnets klædedragt, 
Hansen, Frida. Husflid og Kunstindustri i 

Norge. 1899.
Meyer, Carla. Dukkernes kjolesømbog. 1904. 
— Selvhjælp i Kjolesøm. 1903.

Meyer, Frantz Sales. Haandbog i huslige 
Kunstarbeider. 1892.

Skousgaard, Anna. Praktisk Methode i Maal- 
tagning og Tilskjæring af Guttedragter.
1898.

O. KRIGSVÆSEN, SJØVÆSEN.
Tidstavler, Militære. Udg. af C. Falsen. 

H. 1.—4. 1879-82.
Borchgrevink, H. K., og C. M. N. Havig. 

Den norske armé. 1894.
Bull, Sigwald. Krigshistoriske exempler, tje­

nende som grundlag for undervisningen 
i strategi ved den militære højskole. 
1895.

Castberg, P. H. Ældre og nyere Udtalelser 
vedrørende Sveriges faste Forsvar. 1920.

Holtermann, E. C. Om vort Forsvar og vor 
Hærordning. 1887.

Sjøforsvar, Norges, 1814—1914. 1914[—18]. 
Stang, Georg. Glommen-linjen. 1908.
Thrap, Thomas. Krigens logik. 1910.
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Askim, Per. Lærebok i sjømandskap. 1916.
— Lærebok i sjømandskap. D. 1. 1917. 

Bergersen, Hjalmar. Opgaver i navigation.
1913.

— Ruter, distanser, orkaner, vinde, strøm­
mer m. m. For sjøfolk. 1910.

Fossum, Johan, og Hj. Jensen. Opgaver i 
navigation forskibsføreravdelingen. 1916.

Gran, August. Opgaver i navigation. 1.—3. 
kursus. 1876—96. — Beregningen

— og H. Bergersen. Lærebok i naviga­
tion. D. 1. 2. 1917. — Tillæg. 1913.

Jensen, Hjalmar. Sjøteknisk haandbok. 1913. 
Mohn, H. Om Taagesignaler. 1897.
Nickelsen, Niels. Skibs fare og frelse. 1909.
— og O. S. Giertsen. Lærebok i sjømand­

skap, maskinlære. 1920.
Petersen, C. T. Manøvrer for at klare en 

Orkan. 1878.
— Navigations-Tabeller. 1906.
— Uddrag til Brug for Havfiskere, Kyst- 

farere og Lystseilere. 1905.
Rosenqvist, T. Opgaver i navigation til den 

almindelige styrmandseksamen over­
ensstemmende med kaptein Grans 2 
kurser. III. kursus. 1897. — Bereg­
ninger.

Sartz, O. Ligehøidemetoden og maanebred- 
der belyst ved exempler. 1888.

Solie, H. C. Opgavebog i navigation for 
skibsførerklasserne. 1907.

Walton, Thomas. Kend dit Skib. 1911.

P. PÆDAGOGIK.
Anderssen, Otto. Billeder av dannelsesar- 

beidets historie. I—IV. 1910—20.
Lowum, A. Den franske oplysningstids 

pædagogiske ideer. (1762—1789.) 1899.
Sætrang, Ivar. Ringerikes skole. 1907.

Anderssen, Otto. Det pædagogiske seminar 
1907-1917. 1918.

Beretning om Studentermøtet 1875. 1875.
Festskrift. Det kongelige Frederiks Univer­

sitet 1811-1911. 1. 2. 1911.
Schiørn, Fr. Studiosis anno MDCCCXLVIII 

adscriptsi semisaecularibus carmen fe­
stum. 1898.

Wallem, Fredrik B. Det norske studenter­
samfund gjennem hundrede aar 1813 
—2. oktbr.—1913. D. 1. 2. [1912—]
1916.

Anderssen, Otto. Tidsspørsmaal i skole og 
opdragelse. 1913.

Bonnevie, J. A. Om skole og undervisning 
efter lovene om folkeskolen af 26. juni 
1889. 1899.

Bruun, Christopher. Til Norges lærere og 
og prester. 1913.

Eftestøl, O. A. Landsfolkeskolen. 1919.
— Lærerutdannelsen. 1919.

Eng, Helga. Nutidspædagogik. Kunstpæda­
gogik. 1918.

Foredrag for mødre. 1904.
Årstal, Aksel. Forældre og børn. [1901—]02. 
Instruks for Almueskolerne paa Landet i 

Kristiania Stift. 1884.
Isaachsen, Hanna. Vore gutter. 1900.
Normalplaner til bygninger for folkeskolen 

paa landet. 1921.
Om opdragelse og undervisning. 1900.
Selmer, Ågot Gjems. Vore børns sedelige 

opdragelse. 1902.
Skard, Matias. Grunnskaden i folkeskulen. 

1918.

Angell, H. Tegnebok for folkeskolen og 
nybegyndere. H. 1—4. [1893—J1914.

— Teiknebok for folkeskulen og for næm­
ingar. 1910.

Andersen, Axel. Et bidrag til løsningen af 
spørgsmaalet om latinens fremtidige 
stilling i skolen. 1890.

Anskuelses-Undervisningen. 1891.
Berg, Mads. Skolens sangbok. 1921.
— og H. Hannisdal. Metodiske vink for 

sang-undervisningen særlig knyttet til 
sangplancher. 1916. — Sangplancher 
I—IV. 1916.

Bergh, Lisbeth. Norske Anskuelsesbilleder. 
Serie I. II. 1904-1914.

— Tegning i hjemmet og smaaskolen. 1913. 
Bjørlykke, K. O. Praktiske fortegninger. 1.

række. 1892.
Bøhn, Gustav. Sangen forener. 1918.
— Sangen forener. I. For ungdomsskoler. 

1918.
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Bøhn, Gustav. Sangorganet. 1918.
Fasting, Georg. Læseregier til skolebrug. 

1898.
Hanche, A. M. Sangbog for Skole og Hjem. 

D. 1. 1887.
Hoick, Anna. Tegning efter gjenstande. 

1913.
Jacobsen, Folke. Sløjd som Centralfag i 

Ungdomsskolen. 1920.
Johansen, Julien. Grundtræk af Skrive­

undervisningens Historie. 1920.
Kloed, Wilhelm. Sang og Sangkunst. D. 1. 

1921.
Knap, Carl. Den direkte metode i sprog­

undervisningen. 1916.
Lay, W. A. Den første regneundervisning. 

1913.
Ore, M. 0. Tegneplancher. I—VI. [1916.]

— Tekst til plancher for tegning efter 
gjenstande. 1916.

— Tegning efter gjenstande. 1907.
Raabe, H. Ledetraad for en methodisk un­

dervisning i modersmaalet. 1884.
Larsen, Herman. Skrivesystem. 1878. 
Møller, Sophie. Er steilskrift lodret skraa- 

skrift? 1896.

Bjørset, Hans. Døvstummeskolens Ordning 
i Overensstemmelse medTalemethodens 
Udvikling i vort Aarhundrede. 1884.

Svendsen, Conrad. De døvstumme, deres 
opdragelse i hjem og skole, 1893.

Billeder, Smukke, og nye Vers for Smaa- 
folk. [1884.]

Bok, Barnenes, julen 1914. Red. av Sofie 
Voss. 1914.

— 2. samling. Red. av Sofie Voss. 1915. 
Broch, Lagertha. Småpikenes kalend.r. 1921. 
Børneliv i Billeder og Vers. [1884.] 
Forestilling, Stor. [1888.]
Glæder og Sorger, Smaafolks. [1884.] 
Lommebok for gutter. Red. av Lagertha

Broch. 1909.
Selmer, Ägot Gjems. Smaapikernes bok. 

1911.

Q. GYMNASTIK, LEK, SPORT.
Andersen, Peder Christian. Fotball. 1922. 
Carstensen, E. W Elementær Svømme­

undervisning. 1920.

Idrætsboken. Udg. av Kristiania distriktslag 
for idræt. Bd. I. 1922.

Løvland, Helge. Fri Idræt. 1922.
Madsen, Sverre. Roning. 1922. 
Træningsboken. 1918.

Erbe-Agerup, Benedicte. „Sphinx“. Origi­
nale Gaader. 1878.

Fremsynte, Den. Ny original Spaabog. 1885. 
Olsen, Hilda. Lege og sange for børn. Med 

melodier. 1899.

R. ÆSTETIK.
Arneberg, Halfdan. Norsk prydkunst. [1918 

—]20.
Aubert, Andreas. Norsk malerkunst, dens 

kaar og kamp. 1908.
Bøgh, Johan. Oldtids Kunst og Nutids Fund. 

1907.
Dedekam, Hans. Kobberstik og raderkunst. 

1905.
Lexow, Einar. Stilfølelse og stilformer. 1915. 
Malere, Norske. 1912.

— Erik Werenskiold. 1913.
— Mathias Stoltenberg og Lars Hertervik.

1914.
Meyer, Johan. Kristiania kunstindustrimu­

seum. Fortids kunst i Norges bygder. 
Telemarken: Hjartdølas dalføre. 1915.

— Kviteseid og Laardal. 1920.
— Lunde, Bø og Seljord. 1918.
— Tin, Gransherred, Hovin, Tuddal. 1913.

Rasch, Jonas. Fra Kunstudstillingen i Göte­
borg. 1891.

Romdahl, Axel L. Kunsthistorie i skildrin­
ger og oversigter. 1920.

Thommessen, Rolf. Antiken. 1907.
— Norsk billedkunst. 1904.
— Kunstneren i den græske kunst. 1908.

Gierløff, Chr. En liten bok om veltalenhet.
1917.

— Om veltalenhet. 1918.
Norby, Jakob. Digtarterne. 1894.

Richard, Cad. Amatørskuespilleren. 1905.

Bøhn, Gustav. Elementær musikklære for 
lærerskolene. 1920.
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Kaurin, Elisabeth. Kortfattet musikhistorie.
1910.

Lindeman, Peter. Praktisk modulationslære. 
1921.

— Praktisk skole for orgel og harmonium. 
H. 1. 2. 1916-21.

— Album for orgel og harmonium. 1908. 
Moestue, Marie. Sangkunstens historie indtil

midten av 19. aarhundrede, 1917.
Semb, Klara. Atten norske folkedanser. 1917.

S. SKJØNLITTERATUR.
Brun, Yngvar, og V. Ullmann. Europæisk 

digtning. 1900.
Blaabøgerne. Nr. 1—26. 1915—19.
Kronebibliotek, H. Aschehoug & Co.s. Nr. 

1—63. 1911—19.

Klem, Wilhelm. Utvalgte digte for middel­
skolen og gymnasiet. 1922.

Seip, Karl. En liten visebok for hjemmet.
1918.

— Melodier ved Ludv. M. Lindeman. 1909. 
Guldkorn. Digte i udvalg af norske og dan­

ske forfattere. 1888.
Hovedtræk av Nordisk Digtning i Nytiden. 

Bd. I. Danmark. 1920.
— Bd. II. Island, Norge, Sverige, Finland. 

1921.

Norsk skjønlitteratur.
Klassikere, Norske, i udvalg ved Arne Løchen 

og Moltke Moe. Bd. I—VIII. 1896-99. 
Humør. 1912—21.
Julehilsen. 1891.
Julehilsen. (Juleblad for de tusen hjem.) 

Aarg. 1892-95.
Juleneg og Paaskelillier. 1879.

Aadahl, Thorvald. Anklagede. 1920.
Aagaard, Oscar. Arboe & S« n. 1900.
— Kaptein Heire og hans Gutter. 1900.
— Hjertets Melodier. 1908.
— Martin Ligeglads Meriter. 1899.
— Fru Junos Salon. 1895.

Aanrud, Hans. Kjærring-emner. I. Sidsel 
Sidsærk og andre Kjærring-emner. 1914.

— Storkarer. 1909.
Aars, Sophus. Her og der. 1894.

— „Onkel Jakob“ og andre Dyr. 1899.
— Skovinteriører. 1890.

Ager, Waldemar. Presten Conrad Walther 
Weide. 1911.

Aikio, Matti. Ginunga-Gap. 1907.
— I Dyreskind. 1906.
— Hyrdernes Kapel. 1918.
— Hebræerens Søn. 1911.

Andersen, Tryggve. Samlede fortællinger. 
Bd. 1—III. 1916.

— Bispesønnen og anr’re fortællinger. 1907.
— Gamle folk og andre fortællinger. 1904.
— Hjemfærd. 1913.

Andvig, Jens. Grundbrott. 1910.
Anker, Nini Roll. Fru Castrups datter. 1918.

— Per Haukeberg. 1910.
— Kirken. 1921.
— Det svake kjøn. 1915.
— Lil-Anna og andre. 1906.
— Benedicte Stendal. 1909.
— De vaabenløse. 1912.

Ansteinsson, Ove Arthur. Hedemarksfolk.
1909.

— Kongstanken. 1916.
— Broder Nikolai og to andre. 1911.
— Småhistorier. 1914.
— Svartskogen. 1913.
— Ener Tuve. 1910.
— Det røde Vælde. 1912.

Aslagsson, Olai. Langt, langt derute —.
1919.

— Under præriens himmel. 1918 
Aspelund, Alf Weltzien. Menig Mac Carter

og marskandiser d’Annabassi. En bok 
fra Shanghai. 1919.

— Pagoden flytter sig ikke. 1921. 
Aubert, Elise. Da Bedstemor var ung. 1910.
— Dage som svandt. 1903.
— Glimt. 1904.

Backe, Stein. I den grå dæmring. 1921. 
Benneche, Olaf. Henning Balg og hans datter.

Blade af en slegts historie. 1908.
— De bønder av Raabygdelag. 1913.
— Diderik Fleming og hans hus. Christi­

ania-interiører fra forrige aarhundrede.
1910.

— Kristen Støles gjenvordigheter. 1915.
— Knekten Mundius. 1912.
— Erik Rathlau. 1906.
— Marie Louise Reventlow. Af kaptein 

Schmettows papirer. 1904.
— Marie Louise Reventlow. Af kaptein 

Schmettows papirer. 1912.
— Rygnestad-gutten. 1911.
— Sjørøverskuten. 1914.
— Skuggang. 1909.
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Benneche, Olaf. Udvaar fyr. 1907.
— Villenskov. 1905.

Berg-Jæger, H. Gammelt og Nyt. 12 Penne­
tegninger. 1878.

Bergh, Paul Ernst. Tunge Toner. Nogle 
Smådigte af Qu. 1880.

Bertram, Willy. Aurora. 1919. 
Bjerke, Ejlert. Demon. 1921. 
. — Fløjte færder. 1911.
— Frie fugle. 1910.
— Hjørnestene. 1911.
— Judea drømmer. 1913.

. — Livsfyrsten. 1914.
— Den sunkne lotus. 1916.
— Marmoret som sov. 1915.
— Mennesker og fauner. 1909.
— Meteorer. 1918.
— Molok. 1920.
— Purpurkappen. 1919.
— Ung sejlads. 1912.
— Sværmere i solen. 1917. 

Bifrons. Værn og Fæste. 1889. 
Bojer, Johan. Gamle historier. 1901.
— Moder Lea. 1900.
— Theodora. 1902.

Bolander, Asta Graah. De syv eventyr. 1912.
— Grungs i Fossegaarden. 1920.
— St. Peters nøkkel. 1915.
— Som trær om høsten. 1918.

Borg, Otto. Antinoos. 1908.
— Sigurd Halle. Fortælling. 1906.
— Min vens historie. 1902.

Borge, Aksel. Broder Constans. 1902.
— Digte. 1904.
— Felix Høks ungdom. 1903.

Braaten, Oskar. „Arven“. 1917.
— Bak høkerens disk. 1918.
— Bams. 1921.
— „Borgen“. 1915.
— Fabrikken. Fortællinger. 1918.
— „Du heimen min —“. 1919.
-- Kammerset. Av billedhugger Leo Dü­

rings papirer. 1917.
— Kring fabrikken. Skildringar fraa ein 

utkant av Kristiania. 1910.
— Lilje-Gunda og andre forteljingar. 1913.
— Lilje-Gunda. Fortællinger. 1919.
— Matilde. 1920.
— Mens hjulene staar og andre fortællin­

ger. 1916.
— Sorgenfri. 1914.
— Gamlehjemmet Sorgenfri. 1918.
— Stor-Anders. 1912.
— „Ulvehiet“. 1919.

Braaten, Oskar, Ungen. 1911.
Brat, Benny. Frøken Hushjælp. 1921. 
Broch, Just. Ester. 1885.
— Guld. 1884.

Brock-Utne, Albert. Vinter. 1896. 
Caspari, Theodor. Nyere Digte. 1914.
— Fra Fjeld og fremmed Land. 1909.
— Norsk Høifjeld. 1911.
— Høifjeldsdigte i Udvalg. 1913.
— Tidsskifte. 1921.
— Vildren. Et livsbillede fra høifjeldet. 1920. 

Christensen, Halfdan. Spindelvæv. 1898. 
Christensen, Hjalmar. Samlede romaner.

Bd. I—V. 1920.
— Bastarder. 1894.
— Brødrene. 1912.
— Den gamle bygd og den nye. Den gamle 

bygd. 1913.
— Den nye bygd. 1914.
— Dæmring. 1918.
— Far og søn. 1915.
— Fogedgaarden. 1911.
— Din egen herre. 1913.
— Et liv. 1920.
— Professor Marga. 1920.
— En seierherre. 1893.
— Det retfærdige spil. 1900.
— Folkets tjener. 1895.
— Tuntræet. 1917.

Dahl, Birger. Koleriksen. 1914.
Dahl, Jonas. Paa gamle Tomter. Blade af 

Barndommens Bog. 1906.
— Cargadør Sahl. 1905.

Dahl, L. Værn og Fæste. 1889.
Dahl, N. A. Sorg og Hjem. 1894.
Dal, Signe Greve. Et aar. 1903.
— Vesthimmelen. 1920.

Dass, Petter. Nordlands Trompet. 1907. 
Dickmar, Helene. Det gyldne bæger. 1910.
— Ellen. 1893.
— Korsvei. 1901.
— Psyche. 1906.
— September. 1903.
— „Som vi nu engang er —“. 1915.
— Ud i livet. 1890.

Dilling, L. Nye digte, sange og viser. 1874. 
Ebbeli, Bendix J. Adam og Eva. Et egte- 

skabs begyndelse. 1907.
— Adam og Eva. Paa Dansk ved Erich 

Erichsen. 1918.
— Naar far behersker sig. Av Knut, 16 aar.

1921.
— Sahib. Hans Petters sentimentale reise. 

1905.
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Ebbeil, Bendix J. og Clara Thue. Ny ABC 
med hane for alle snille og voksne børn. 
Ved Sahib og Puk. 1904.

Egge, Petter. Jomfru Nelly Maartens. 1897. 
Eide, Bjarne. Evarchon. 1905.
Eldegard, Sigurd. Fossegrimen. 1903.
— Ei heimkome 1906.
— Kong Saul. 1904.

Ellefsen, Johan. Doktor Friis. 1914.
—- Advokat Wagner. 1917.

Elster. Kristian, d. y. Av skyggernes siegt.
1919.

— Byen og havet. 1909.
— Fjeldets fange. 1916.
— Fortællinger. 1907.
— Guldet og de grønne skoger. 1921.
— Min høire haand. 1914.
— Min bror Harris. 1917.
— De unge hjerter. 1910.
— Torbjørn Hille. 1908.
— I lære. 1911.
— Ilden. 1915.
— Landeveien. 1912.
— Mester. 1913.
— Uten hjem. 1911.

Elvestad. Sven. (Stein Riverton.) Angsten.
1910.

— Den røde Enke. 1910.
— Greven af Oslo og Den tredje. 1908.
— De fortaptes hus. 1912.
— Jernvognen. 1909.
— Manden i Maanen og Den lille blaa. 

1907.
— Mysteriet paa Bergensbanen. 1910.
— Skjulte Spor. 1911.

Falkberget, Johan. Av iarleæt. 1914.
— Barkebrødstider. 1919.
— Bjømeskyttem. 1919.
— Brændoffer. 1918.
— Bør Børson jr. 1922.
— Eli Sjursdotter. 1913.
— Eventyrfjeld. 1916
— S varte fjelde. Ved den evige sne. [1919.]
— Fimbulvinter. [1919]
— Helleristninger. .1916
— Jutul-historier. [1913]
— Lisbet paa Jarnfjeld. 1915.
— Naglerne eller jernet fra Norden og 

andre fortællinger. 1921.
— Nord i Haugene. 1910.
— Sol. 1918.
— Ungdomsfortællinger. Bd. 1. 2.
— Urtidsnat [1919.]
— Vargfjeldet. [1919.]

Falkberget, Johan. Ved den evige sne. I. 1910.
— Vidden. [1919]

Fasting, Georg. Lignelser 1903.
Fjørtoft, Lauritz. De gamle paa Maaseholmen. 

1913.
Fogg, Finn. Pider Ro’s historier om hans 

forunderlige selvoplevelser tillands og 
tilvands. 1905.

Fuglestvedt, Knut. Bjørn Skogen. 1911.
Fønhus, Mikkjel. Der vildmarken suser. 1921.

— Det skriker fra Kverrvilljuvet. 1920.
— Troll-Elgen. 1921.

Føyen, Jean F. Menneskers liv. 1911. 
Garborg, Arne. Bondestudentar. 1911.
— Den burtkomne Faderen. 1905.
— Fjell -Luit og andre Smaastykke. 1903.
— Fred. 1905
— Ein Fritenkjar. 1902.
— Haugtussa. 1920.
— I Helheim (Haugtussa II). 1909.
— Hjaa ho Mor. 1890
— Knudahei-Brev. 1904.
— Kolbotn-Brev 1921.
— Læraren. 1897.
— Mannfolk, 1921.
— Trætte irænd 1897
— Heimkomin Son. 1908.

Garborg, Hulda. April. 1905.
— Barn i by. 1913.
— Fru Evas Dagbog. 1905.
— Edderkoppen. 1904.
— Eli. 1912.
— Fra Kolbotnen og andetsteds. 1903.
— Den store Freden. 1919.
— Gaaden. 1916.
— Liti Kersti. 1903.
— Kongens Kone. 1906.
— Mann av Guds Naade. 1908.
— Mens dansen gaar. 1920.
— Mot solen. 1915.
— Sovande Sorg. 1906.
— Tyrihans. 1915.
— Under Bôdhitræet. 1911.

Geer, Richard. Et Fotografi. Proverbe. 1882.
Gjertsen, Fr., og Karl Uchermann. Vers og 

billeder. 1885.
Gjesdahl, Katharina Christie. Den store av­

gjørelse. 1916.
— Porcelænsdukken. 1918.
— Anne Garbens prest. 1920.
— Skyggen. 1917.

Gløersen, Kari. Det suser i skog. 1914.
— Fru Else. 1920.
— Far med felen. 1918.
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Gløersen, Kari. Fast fjeld. 1921.
— Olav Hall. 1916.

Gløersen, Kristian. Før og nu. Fra mit fri­
luftsliv. 1902.

Gotaas, Charlotte Amalie. Asirid. 1876.
— Saaledes gaar det ! 1880.

Grane, Anna. Næsten voksen. 1903. 
Greve, Ulrikke. Naar man er ung. 1890.
Grib, Max Turisterne paa lystyachten 

„Mary“. 1906.
— Den forsvundne undervandsbaad. 1905.
— Den forsvundne Undervandsbaad. Paa 

Dansk ved Erich Erichsen. 1916.
Gulbranson, C. Gyldne frugter. 1921.
Gustav eller en norsk Guts Eventyr i Ame­

rika. 1880.
Gustavsen, Olav. Odelsmænd. 1908. 
Hansen, Hans. Abel. 1920.
Hansen, Mauritz. Noveller i Udvalg ved 

Henrik Jæger. 1882.
Harbitz, Alf. Digte. 1905.
— Gjengjældelse. 1906.
— Kamp for kjærlighet. 1910.
— Novelletter. 1909.

Hegna. Hans. Kong Sverres hirdmand. 1916.
— Kors og hammer. 1917.
— Lyrskoghede. 1919.

Heiberg Gunnar. Samlede dramatiske ver­
ker. Bd. I-III. 1917.

— Balkonen. 1902.
— Folkeraadet. 1897.
— Jeg vil værge mit land. 1912.
— Kjærlighed til næsten. 1902.
— Kunstnere. 1893.
— Det store lod. 1895.
— Harald Svans mor. 1899.
— Parade-sengen. 1913.
— Kjærlighedens tragedie. 1904.

Hilditch. Jacob. Fjeld og fjære. 1905.
— Sjø Fortællinger. Bd. 1. 2. 1906
— Trangviksposten. [1.]—3. Aarg. 1901 — 

1907.
Hiorth, Adam. Paa hybelen. 1920.
Holberg. Ludvig. Komedier i Udvalg ved 

Arne Løchen. I—II. 1897.
— Erasmus Montanus 1884.
— Jacob von Tyboe. 1898. 

Holbæk-Hanssen, B. V. Gloria victis. 1919. 
Holme, Edin. Ildprofeten. 1920.
— Manden fra Tarsus. 1919.
— Ukjendte vetdener. 1920.

Hoprekstad, Olav. Bjørnefjell. Spel i fire 
vendinga**. 1915.

Jessen, Burchard. Jorsalfærd 1913.

Jessen, Burchard. Maskinist Månnérs. 1'905.
— S/S. „Styggen“. 1917. 

Johnsen, Olaf. Blus. 1910. 
Joujou. Aarsrbvue med Vers. [1886 ] 
Juuhl, Johan *C. W. Havstriler. 1912.

— Kvalsryggen og Tarefjords-folket. 1913.
— Det store uveiret. Roman. 1918.
— Veien vor. 1921.

Jynge, Ahdreas. Egne veie. Billeder, stem­
ninger og vers. 1903.

— Viser og vers. 1896.
Jæger, Henrik. Richard Geer. Et Fotografi. 

1882.
Jølsen, Ragnhild. Efterlatte arbeider. 1908.

— Brukshistorier. 1907.
— Rikka Gan. Roman. 1904.
— Hollases Krønike. 1906.
— Fernanda Mona. 1905.
— Ve’s Mor. Nutidsroman. 1909. 

Keilhau. Wilhelm. Der blir engang. 1913. 
Kent, Charles. Min ungdoms by og andre

vers. 1921.
— J un in ætter. 1916.

KieEand, Carsten. Kleopatra. 1877. 
Kielland, Eugenia. Vor lykke. 1921.
— Vildskud. 1918.
Kinck, Hans E. Agilulf den vise. 1906.
— Bryllupet i Genua. 1911.
— Lisabettas brødre. 1921.
— Driftekaren. 1908.
— Emigranten 1904.
— Flaggerm us vin ge r. 1895.
— Ungt folk. 1893.
— Fra hav til hei. 1897.
— Den sidste giest. 1910.
— Guldalder. 1920.
— Hugormen. 1898.
— Huldren. 1892.
— Spanske høstdøgn. 1912.
— Doktor Gabriel Jahn 1902.
— Gammel jord. 1907.
— Italienere. 1904.
— Kirken brænder. 1917.
— Livsaanderne. 1906.
— Masker og mennesker. 1909.
— Mellem togene. 1898.
— Mot karneval. 1915.
— Naar kærlighed dør. 1903.
— Noveller i utvalg. 1. II. 1918.
— Paa Ekre'rnes gaard. 1913.
— Fru Anny Porse. 1900. '
— Præsten. 1905.
— Sneskavlen brast. I. Storfolk og bonde.

1920.

370



Kinck, Hans E. II. Unge fru Sofie. 1919. 
--------III. Opover skavlen. 1919.
— Sus. 1896.
— Trækfugle og andre. 1899.
— Vaarnætier. 1901.

Kinck, Minda Ramm. Lommen. 1896.
— Valgaar. 1909.

Kittelsen, Th. Troldskab. Tekst og tegninger.
1916.

Knut, 16 aar. Naar far behersker sig. 1921. 
Konow, Ingeborg von der Lippe. Hos Sæims- 

presten. 1906.
Koren-Wiberg, Christian. By og brygge. 1912.
— Helene Duncan. 1919.
— Jomfru Pegelau. 1907.
— Thomas Ferdinand Sohlreder. 1908.
— Janicke Woltmann. 1905.

Krag. Th. P. Fra den gamle By og andre 
Skildringer. 1892.

— Jon Græff. 1891.
Krag. Vilhelm. Lille Bodil. 1902.
— Baldevins bryllup. 1900.
— Den sidste dag. 1897.
— Nye Digte. 1897.
— Fra det blaa Bryggerhus. 1911.
— Fra de lave stuer. 1897.
— De gode gamle. To enaktere: Dégarn­

ies juleaften. Solnedgang. 1895.
— Den gamle Garde. 1903.
— Situationens herre. 1903.
— Holmerne de graa. 1905.
— Hos Maarten og Silius. 1912.
— Jomfru Ti ofast. 1906.
— Isaac Kapergast 1901.
— Jul i skrivergaarden. 1899.
— Major v. Knarren og hans Venner. 1906
— Major v. Knarren og hans Venner. 1911.
— Krøniken om Hr. Villum. 1913.
— Livet tn leg. 1901.
— Den glade løitnant. 1896.
— Sange. 1917.
— Sange fra min ø. 1918.
— Sangen om Florens. 1907.
— Isaac Seehuusen. 1900.
— Stenansigtet. 1918.
— Rachel Strømme. 1898.
— Thea Marie. 1904.
— Vandringsmand. 1907.
— Verdensbarn. 1920.
— Vestlandsviser. 1898.
— Viser og Vers. 1919.

Krog, Helge. Det store Vi. 1919.
Krohg, Christian. I smaa Dagsreiser til og 

fra Paris. 1897.

Krohn, Olaf. Aarsrevue med Vers. Ved 
Joujou. [1886.]

Kræmmer, Elias. Glade borgere. I—III. 1919.
— Glada borgare. 1896.
— Cupido. 1915.
— „Bestemors Gut.“ 1901.
— Kram. 1904.
— Livets krøniker. 1918.
— Onkel Nabob. 1905.

Larsen, Bolette C. Pavels. Kløver og klunger. 
1902.

— Smaa Skildringer. 1897.
— Smaoe skjeldnnga. 1897.

Larsen, Wilhelm. Lyse Billeder i Sort. 1877.
— Lyse Livsbilleder i Sort. 3—6. 1879 —82.

Lassen, Helene. Storebisk og Lillebisk og 
andre fortællinger om barn og dyr. 1907.

Lerche. Vine. St. Fra det gamle Hjørneskab. 
1893.

Lie, Bernt. Samlede veiker. Mindeutg. 
Bd. 1 — 10. 1917—18.

— Samlede fortællinger. Folkeutg. I —IX. 
1913-15.

— Kasper Bugge. 1898.
— Unge dage. Ni smaafortællinger. 1893.
— Overlærer Hauch. 5. Opl. 1915.
— Helle. 3 Opl. 1909.
— Justus Hjelm. 2. Opl. 1908
— I Knut Arnebergs Hus. 3. Opl. 1915.
— I Marjastilla. 1914.
— Søster Judit. 6 Opl. 1902.
— Nye Krælter. 1915.
— Mot Overmagt. 1907.
— Nordover. Fortællinger og Billeder. 

1896.
— En Racekamp. 1915.
— Raklev i Simavaag. 1911.
— Gabriel Selje. 1912
— Et Særsyn. 3. Opl. 1918.
— Thaija. 1910.
— Underveis. 1906.
— Vildfugl. 1918.

Lie, Erik. Kurt Adeler Klinge. En fonælling 
om vor tids børn. 1916.

— Naadigherren. 1921.
Lie, Kathrine. Prinses^n paa erten. 1920.

— Veninder. 1921.
Lie, Mons. I Kvindens Net. 1903.
— Om hundrede Aar. 1900.
— Adam Ravn 1902.
— Remeni. 1895.
— Sjøfareren. 1901.
— Streif. 1894.
— Alfred Striman og hans Hustru. 1909. 
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Lieblein, Severin. Fra fremmed land. 1901. 
Lindbæk, Sofie Aubert. Fanny Ramm. 1900.
— Student. 1907.
— Den yngste. 1905.

Lindefjeld, Nanna. Seks dage. 1919. 
Lippe, Hanna Castberg von der. Dommen.

1922.
Lossius» Kitty. Pensionærer. 1921.
Lundemo, Einar. Ulv Ravn Moderne Dyb­

sindigheds-Roman. 1898.
Lykke-Seest, P. Moder Maanes børn. 1909.
— Else Mariken. 1913.
— Edens have. 1911.
— Helene Heigaard. 1921.
— Det gjenfundne landet. 1915.
— Skogene brænder. 1910.

Løchen. Antonie. Smaahistorier om dyr.
1909.

Løken, Haakon. Landsens liv. 1911.
— Anne Kathrines ungdom. 1910.

M., E. Pennetegninger. 1882.
Marstein, Helge. Aurora. Ein sjøroman. 1911.

— Aurora. En Søroman. Paa Dansk ved 
Erich Erichsen. 1919.

— Bellona. Ein sjøroman. 1912. 
Mathiesen, Sigurd. Den evige krig. 1921. 
Maurer, Axel. Babylons konge. 1906. 
Mehlum, And. Nordlandsliv. 1888. 
Meidell, Inga. Tante Billa. 1915.
— Til nytte og hygge. 1913.

Meidell, Thora. Store julatten og andre for­
tællinger. 1890.

Mo, Fanny. Mens jeg venter. 1911. 
Moe, Louis. Langt, langt bort i Skoge ! 1904. 
Moen, Kristoffer. Uten tro. 1915.
Monrad, Cally. Digte. 1913.
Moren, Sven. Arvingerne. Overs, til Dansk 

af Erich Erichsen. 1916.
— Aust or markom. 1919.
— På villstrå og andre sogur. 1920.
— Raudsjøen. Roman. 1918.
— Den gamle skogen. 1920.
— Storskogen. Forteljing. 1921.
— Storskoven. En Fortælling. Overs, til 

Dansk af Erich Erichsen. 1915.
— Svartelva. Forteljing. 1907.
— Vaarflaumen. 1915.
— Vårregn. 1918.

Mork, Per. Fjord-krabber og skogs-fant. 1910.
— Heiagutten. Et folkelivsbillede. 1912.
— Høstbrand. 1918.
— Dyr jord. Et folkelivsbillede. 1915. 

Mortensson, Ivar. Ein fri-kar. Forteljing.
1905.

Mortensson, Ivar. Runir. 1908.
— Trollham. 1906. 

Nein, Jo. I blinde. 1898. 
Nickelsen. Smaa Forviklinger. 1883. 
N—n. Skal og Kjerne. 1883.
Nielsen, Ragna. „Bare en liten hjertefeil“ 

og andre historier. 1915.
Nilsen, Anth. B. Sange og vers gjennem 

mange aar. 1919.
Ni issen. Jappe. Faderglæde og andre for­

tællinger. 1911.
— Den gamle historie og andre fortællinger. 

1905.
— Kun én gang vaar. 1904.
-- Solefald. 1903.

Nilssen, Sven. Dværgene. 1895.
— Proletar. 1896.
— Skygger. 1894.

Norby, Christine, født Møller. I en Aften­
time. [1878]

Nordahl-Olsen, Johan. Godtfolck og Skielme.
1911.

Normann, Regine. Bortsat. 1906.
— Dengang —. 1912.
— Faafængt. 1911.
— Eiler Hundevart. 1913.
— Krabvaag. Skildringer fra et lidet fiske­

vær. 1905.
— Havørnens nabo. 1921.
— Riket som kommer. 1915.
— Stængt. 1908.
— Barnets tjenere. 1910.
— Berit Ursin. 1917.

Omvik, Olav. Amerikaneren. 1920. 
Palm. Valerius. Vindpust. 1874.
Parelius, Fredrik. Urskogens fredløse. 1921. 
Paulsen, John. Haidee. 1893.
— Jødinden. 1892.

Pedersen, Rocambole. Den forsvundne pølse­
maker. 1919.

Petiersen, Amalie, født Schwanenflügel. 
Omkring Petterspladsen. 1919.

— Pettersen og jeg. 1914.
— Pettersens. 1911.
— Pettersens paa Persroas pensionat. 1918.
— Pettersens store sygdom. 1915. 

Prydz, Alvilde. Drøm. 1893.
— Mennesker. 1892.

Rah. Nye Novelletter. 1894.
Randers, Kristoffer. Fester og Minder. 1900.
— Med lyre og lanse. 1879.

Rein, Doris. Botheira. 1907.
— Saul. 1909.
— Savitri. 1917.

372



Rein, Doris. Den gyldne stad. 1920.
Ring, Barbra. Fnugg. 1909.
— Før kulden kommer. 1920.
— Guldkappen. 1919.
— Jomfruen. 1914.
— Den kjærligheten. 1913.
— Kredsen. 1921.
— To. 1920.
— Under seil. 1916.
— Veien. 1917.

Rolfsen, Emma. I Kalifens Nærhed. 1909. 
Rolfsen, Nordahl. Oldfruen. Interiører fra 

det gamle Bergen. 1919.
Rysstad, Gunnar. Vaarnott. Ei forteljing i 

song. 1904.
Sahib. Hans Petters sentimentale reise. 1905.

— og Puk. Ny ABC med hane. 1904.
Schulerud, Mentz. Remplins brev. 1910. 
Schønheyder, Kristian. Statuen af Dorin. 

1905.
Schøyen, Carl. Under svøben. 1908.
Scott. Gabriel. Vindholmens beskrivelse.

1919.
— Det spøker. Historier fra det gamle 

prestegaardskjøkken. 1911.
— Digte. 1919.
— Dukkedrømmen. 1912
— Camilla Dyring. 1906.
— Far sjøl i stua. 1903.
— Himmeluhret. 1905.
— Finn Fogg. Pider Ro s historier. 1905.
— Jagtiournalen. En bog om havet, kysten 

og skogene. 1901.
— Jern byrden. 1919.
— Kari kveldsmat. 1913.
— Kilden eller Brevet om Fiskeren Markus.

1920.
— Enok Rubens levnetsløp. 1917.
— De tre lindetrær. 1907.
— Broder Lystig. 1909.
— Paaske-eggene. 1915.
— Tante Pose. 1904.
— Siv. 1903.
— Sjøpapegøier. 1908.
— Sverdliljer. 1912.
— Babels taarn. 1911.

Selmer, Âgot Gjems. Da mor var liden. 1902.
— Et hjem for mennesker. En menneske­

skildring i tre handlinger. 1901.
— Lillemor. 1911.

Sfinx’ Bedste. 1.—3. samling. 1916.
— Fif og Halvfif. 1902.
— Fra Vat’land til Homansbyen. 1905.
— Blandet Selskab. 1903.

Sinding, Holger. Ildprøven. 1908.
— Livets krokveie. 1911.

Sinding, Otto. Dommedag etc. 1895.
— Major Glad. 1908.
— Iraka. 1896.
— Narren. 1896.
— Vers. 1894.

Singdahlsen, O. Lie. Ada. 1901.
— Bjørnefelden. 1912.
— Dommerens bog. 1904.
— Medaljen. 1921.
— Prestegaards-folket. 1906.
— Rosnes. 1902.
— Dronning Semiramis. 1907.
— Ved Traastad sund. 1908. 

Sivle, Per. Sogor. Ein bundel. 1907. 
Skavlan, Olaf. Babels taarn. 1891. 
Skavlan, Sigvald. Stav og Harpe. 1913. 
Sietto, Olav. Sanddal. 1910.
Solstad, Einar. Digte. 1915.

— Haven. Nye digte. 1918.
Spang, Einar. Guld og glimmer. 1920.
— Under sydkorset. 1919.

Sparre, C. (Fredrik Viller.) Alabama. 1911.
— Gamle Friks diamant. 1898.
— Gamle Friks diamant. 1911.
— 1 „Alabama“s kjølvand. 1919.
— Kokken paa Galeas Anna og Caroline.

1920.
— Fyrstindens livtjener. 1921.
— Karl Monks oplevelser. 1897.
— Det hemmelighetsfulde skib. 1900. 

Storm, Olaf. Fru Bene. 1909.
Thoresen, Thomas. Hos kapteinen. 1919. 
Thrap, Villa. Løvetand. Dikte. 1909.
Tranaas, Ferdinand Kjerulf. Det sidste haab.

1910.
Trangviksposten. 1901. Ny Aarg. 1901. 3. 

Aarg. 1907.
Trøan, Jens. Erika. 1911.

— Tater-Erik. 1910.
Undset, Sigrid. Samlede romaner og fortæl­

linger fra nutiden. I—V. 1921.
— Den lykkelige alder. 1921.
— Fortællingen om Viga-Ljot og Vigdis.

1909.
— Fortællinger om Kong Artur og ridderne 

av det runde bord. 1915.
— Jenny. 1921.
— De kloge jomfruer. 1918.
— Kristin Lavransdatter. Kransen. 1922.
— Kristin Lavransdatter. Husfrue. 1922.
— Fru Marta Oulie. 1921.
— Fattige skjæbner. 1921.
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Undset, Sigrid. Splinten av troldspeilet. 1918;
— Ungdom. Digte. 1910.
— Vaaren.

Uppdal, Bergljot. Byen. Roman. 1915.
Uppda’, Kristofer. Dansen gjenom skugge­

heimen (Sjugur Rambem'. 1921.
— Domkyrkjebyggjaren. Tørber Landsem 

og Ølløv Skjolløgrinn. 1921.
— Kongen. Tørber Landsems ungdom.

1920.
— Røysingfolke. Roman. 1914.
— Snørim 1915.
— Stigeren. Tørber Landsems far. 1919.
— Trolldom i lufta. Ølløv Skjolløgrinns 

ungdom. 1922.
Urdahl, Per. Den gale onkel. 1920.
Vinje, A. O. Storegut. 1909.
Vogt, Nils Collett.. Harriet Blich. Fortæl­

ling. 1902.
— Digte i utvalg. 1919.
— Fra Kristiania. 1904.
— Hjemkomst. 1917.
— Karneval. 1920.
— Mennesker. 1903.
— Moren. 1913.
— Paa Reise. 1907.
— Septemberbrand. 1907.
— Spændte Sind 1910.
— De skadeskudte. 1916.
— Familiens sorg. 1914.
— Therese. 1914.

Wang. Helge. Præsten paa Korshavn og hans 
hustru. 1907.

Welhaven, J. S. Udvalgte Digte ted Arne 
Løchen. 1. Norges Dæmring. 2. Min­
dre Digte. 1896.

Wergeland, Henrik. Digte i Udvalg ved Arne 
Løchen. 1—II. I. Mindre Digte. II. 
Større Digte: Jan von Huysums Blom­
sterstykke. — Svalen. — Jødinden. 1897 
-98.

Wessel, Johan Herman. Digte i Udvalg ved 
Arne Løchen. 1898.

— Hundemordet, illustreretav Th. Kitteisen. 
1893.

— Kjærlighed uden strømper. Udg. av 
Henrik Jæger.. 1916.

— Kjærlighed uden strømper. Med ind­
ledning og anmerkninger av Just Bing.
1902.

Wiers-Jenssen, H. Alhambra. 1918.
— Grosserer Ohlzéns store juleselskap.

1921.
— Krøniker fra den gamle by. 1916.

Wiers-Jenssen, H. Rød lygte. Monologer.
1917.

— Tante Mine foi tæller. 1910.
— Præsten paa Korshavn og hans hustiu. 

En historie fra havkanten. 1921.
— Ræv i saueskind. 1921.
— Hr. sakfører. 1920.
— Saul. 1916.

Winsnes, Hanna. Aftenerne paa Egelund.
1910.

Zwilgmeyer. Dikken. Emerentze. 1906.
— Maren Ragna. Et stykke livshistorie. 

1907.
— Thekla. 1908.

Øberg, Edith. Boblen. 1921.
— Pr. korrespondanse. 1916.
— Romanen. 1918.

Øveriand, Arnulf. Advent. Digte. 1915.
— Den ensomme fest Digte. 1911.
— Den haarde fred. 1916.
— Venner. 1917.
— De hundrede violiner. 1912.

Dansk skjønlitteratur.
Bibliotek, Dansk Forfatterforenings.

I. Rønnebær. 1916.
II. Foraarsbogen. 1917.

Tællepraasen. Udg. af Asta Ring og Sigurd 
Schultz. 1921.

Bang, Herman. Rundt i Norge. 1892. 
Bertelsen, Erik. Havets Børn. 1921. 
Bjergby, Else Nicoline Øvergaard. Frøken 

Galfrans. 1920.
— Komtesse Hjemløs. 1919.
— Doktorens Niece. 1921.

Blicher, St. St. Noveller. Bd. I—II. 1922. 
Bregendahl, Marie. Bland« de Unge. 1919.
— I de lyse Nætter. 1920.
— Tre gamle Kvinder. 1918.
— Peter Guldgraver og hans eneste Ven.

1917.
Breum, Sophie. Arven. 1921.
Duurloo, Ellen Margrethe. Lise og de to 

smaa. 1919.
Ehrencron—Kidde, Astrid. Staffan Hellbergs 

Arv. 1920.
Gorm den Gamle. Saga om Fortid og Nutid.

1918.
Hammer, Ludvig I Havn. 1920.
— Sønnen fra „Poppelhøj“. 1919.

Henriksen, Hans. Folkets Mænd og andre 
Vers. 1920.

Hjortø, Knud. Spotske Jomfruer. 1918.
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Hoffmann, Eline. Kongsgaard. 1918.
— Familien Vendel. 1917.

Ildrose og andre Digte af Forf. til „En 
Septemberdrøm.“ 1919.

Jensen, Oscar. En Kap Horns-Gut. 1919. 
Kaarsberg, Hans S. Langt ude. 1897.
— Sort og rødt. 1898.

Kidde, Harald. Jærnet. 1918.
— Vandringer. 1920.

Krog, Fredrik Engelhardt. Firkløver. 1920. 
Larsen, J. Anker. Bugten. 1919.
Linck, Anna. Last. 1918.
Meyn. Niels. Den hvide Fjende. 1921.
Nalbandian, Inga. Balkan-Noveller. Tyr­

kiske Typer. 1918.
— Dønninger, 1919.
— De Hjemsøgte. 1917

Nexø, Martin Andersen. Ditte Menneske­
barn. [L] En Barndom. 1917.

— Ditte Menneskebarn. [IL] Syndefald.
1919.

— Ditte Menneskebarn. [Ill] Lillemor.
1920.

— Ditte Menneskebarn. [IV]. Skjærsilden.
1920.

— Ditte Menneskebarn. [V.] Mod Stjær- 
nerne. 1921.

— Dybhavsfisk. Fortællinger. 1918.
— Lotterisvensken. 1919.
— En Moder. 1920.
— Mulmskud. 1905.

Nielsen, Anton. Et Aar. 1919.
Nielsen, Roger. Buffalo Bill. Helten fra 

Prærien. 1918.
Paludan, Jacob. De vestlige Veje. 1922. 
Petersen. Lauritz Peter. Evas Pilgrimsfærd. 

1920.
Pontoppidan, Henrik. Højsang. Af Magister 

. Globs Papirer. 1921.
Povlsen, Hans B. Sand. Roman. 1918.
Rørdam, Valdemar. Afrodite* Boldspil. 1920.
— Den danske Købmand. 1917.
— Købstad-Idyller. 1918.
— Den gamle Præstegård. 1917.
— Regnbuen. 1919.

Schiøler, Anna Koch. Undervejs. 1921. 
Septemberdrøm, En. 1919.
Skovrøy, P. Den gamle Mølle. 1919.
Søiberg. Harry. Af Nyskovens Saga. 1912.

— Afjordens Slægt. 1910.
— Øde Egne. 1913.
-- Folket ved Havet. 1908.
— Foran Livets Port. 1916.
— Hjemlig Jord. 1914.

Søiberg. Harry. Birgittes Kærlighed og andre 
Historier. 19.15.

— De Levendes Land. Bd. 1—3. 1921.
— De Levendes Land. 1920.
— Lvset. 1918.
— Savn. 1921.

Thomsen, Ejnar. I Kamp for Livet. 1922. 
Thomsen. Eva Dam. Annasof. 1919.

— Annasof i København. 1919.
— Annasof gifter sig. 1920.
— Bodil og hendes Brødre. 1918.
— Vigensgaards Feriebørn. 1921.

Svensk (og finsk) skjønlitteratur.
Hansson, Ola. Fru Esther Bruce. 1893.
— Amors hevn. Før giftermaalet. 1894.
— Resan hem. En ungdoms- och vandrings- 

historia. I—II. 1895.
— Reisen hjem. En ungdoms-og vandrings­

fortælling. 1894.
— En uppfostrare. 1895.
— Vägen till lifvet. 1896.

Heller, Frank. Hr. Collin er ruineret. 1922. 
Janson, Gustaf. Faren. 1909.

— I mørket. 1910.
Kerfstedt, Amanda. Glædens blomst med 

flere fortællinger for børn. 1892.
— Eva. 1889.
— Paa egne ben. 1895.
— Smaa og Store. 1888.
— Smaafoitællinger for barn. 1900.
— Tip. Fortælling for barn. 1904.
— Holger Vide. 1893.

Lindwall, Gustaf. Paa jagt efter en morbror.
1921.

Mörner, Birger. Salig Baronessen. 1893. 
Nylander, John William. Skonnerten Lizzie 

Gray og andre sjøfortællinger. 1909.
— Guttene paa Metsola. 1908.
— Signalet P. H. og andre sjøfortællinger. 

1913.
— Sjøfolk. 1907.

Ossian-Nilsson, K. G. En ung mands even­
tyr. 1915.

Tavaststjerna, Karl A. Haarde tider. 1893.

Engelsk skjønlitteratur.
Collin, Chr. Engelske digte og sange. 1903. 
Altsheler, Joseph Alexander. Vildmarkens 

søn. 1921.
Askew, Alice, og Claude. Sulamit. 1910. 
Atkey, Bertram. Smiler Bunnkompaniet.

1919.
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Barclay, Florence L. Miss Christobel. 1918.
— Den syvende Dag. 1918.

Barr, Robert. En livlig dame. 1912.
— Unge Lord Stranleigh. 1916. 
Bartley. Nalbro. En Kvinde. 1921. 
Bennett, Rolf. Plejebarnet. 1920.
Billeder fra Livet i en skotsk Præstegaard.

1878.
Birmineham, George A. Spanske dukater.

1915.
Boothby, Guy. Doktor Nikola. 1912.
Bottome, Phyllis. Winn Staines lykke. 1919. 
Brontë, Charlotte. Jane Eyre. 1911.
Bryant, Ernest A. Sin egen lykkes smed. 1908. 
Buchan, John. Rubinslangen. 1914.
Burnett, Frances H. Arvingen (T.Tembarom). 

1917.
Carling. John R. Storfyrstinden. 1908. 
Chambers, Robert W. Ailsa. 1912. 
Chesterton, G. K. Fader Brown og hans 

oplevelser. 1916.
Cheyney, Edvard G. Efter regjeringens ordre.

1922.
Cholmondeley, Mary. Alligevel. 1918.

— For hendes Skyld. 1919.
— Rachels Kærlighed. 1917.
— Møl og Rust. 1920.

Clouston, J. Storer. Dobbeltgængeren. 1918. 
Cowper, E. E. Paa lystseilads. 1917.
Dickens, Charles. Dombey & søn. Bd I. II. 

11915—jl6.
— En Fortælling om to Byer. 1906.
— David Copperfields livshistorie. Bd. I. II. 

1913.
— Pickwickklubbéns efterlatte papirer. 

Bd. I. II. 1912.
Doyle, A. Conan. Onkel Bernac. 1900.
— Micah Clarke. 1905.
— Cloomber Mysteriet. 1910.
— Et eventyr i ørkenen eller Korosko- 

tragedien. 1898.
— Etienne Gerards Eventyr. 1903.
— Sherlock Holmes i Arbejde. 1917.
— Sherlock Holmes i Arbeide igjen. 1904.
— Af Dr. Watsons Optegnelser (Sherlock 

Holmes i Arbeide igjen. II). 1905.
— Hunden fra Baskerville. 1902.
— Hunden fra Baskerville. [2 utg.] 1911.
— Det hvide Kompani. 1898.
— Mysteriet paa Birlstone Herregaard. 1916.
— Sir Nigel. 1910.
— Dr. Watsons Optegnelser. 1918.
— Spioncentralen og andre Sherlock-Hol- 

mes-fortællinger. 1919.

Doyle, A. Conan. Rodney Stone. 1901.
— San Pedros Tiger og andre Sherlock 

Holmes Fortællinger. 1919.
— Den forsvundne verden. 1913.
'— Den giftige Zone. 1919.
— Et Æventyr i Ørkenen. 1917.

Egerton, George. Disharmonier. 1896.
— Fortællinger. 1898.
— Grundtoner. 1895.

Farnol, Jeffery. Til lykkens land. 1916. 
Finnemore, John. En speider i krigen. 1916. 
Fletcher, J. S. Mysteriet i Middle Temple. 

1917.
Flower, Newman. Den røde høst. 1915. 
Froest og Dilnot. Slyngelkonsortiet. 1918. 
Glyn, Elinor. Hvad var grunden? 1913.

— Hvorfor? 1916.
Graham-White. [Claude] og Harry Harper. 

Luftseilerens skat. 1914.
Green, A. K. Det runde værelse. 1919.
Haggard, H. Rider. Dronningen av Sabas 

ring. 1913.
Hamilton, Cosmo. Hvad gjør det? (Who 

cares?) 1920.
— Joan, de smaa og jeg. 1921.
— Prinsessen av New York. 1921.
— En skandale. 1919.
— Hertugens Søn. 1920.
— Venskab og Erotik. 1922.

Hay, Jan. Lady Carr’s egteskab. 1917.
Henty, G. A. Blandt guldgravere og indianere. 

1917.
Hichens, Robert. Fru Daisys Gæst. 1920.
— Spahien. 1915.

Hill, Headon. Naar diplomater fører krig.
1903.

— Truselsbrevene. 1922.
Hope, Anthony. Hertugindens indfald. 1917. 
Hunger og Tørst. En Fortælling efter det 

Engelske. 1880.
Jepson, Edgar. Bil 2002 L. 1921.

— Danserinden (Pollyooly dances). 1922.
— Kvindelist. 1921.
— Lady Noggs eller hertuginden. 1906.
— Hertuginden (Lady Noggs). 1918.
— Loudwater Mysteriet. 1921.
— Petrograd fyrsten. 1922.
— De livlige tvillinger. 1915.

Kipling, Rudyard. De unge mænds føtt er 
og andre digte. 1915.

— I dronningens klær. 1911.
— Paa de store banker. 1916.
— Paa bølgen den blaa. 1912.

le Breton-Martin, E. Oterpatruljen. 1919.
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Locke, William J. Sir Marcus kjærlighet.
1916.

Lockhardt, Caroline. Præriens helt. 1918.
— Manden fra Bjergene. 1917.
— Nan’s Roman. 1917.

Macgill, Margaret. Den som kjærligheten 
har utkaaret. 1920.

Macgill, Patrick. De brune Brødre. 1918.
— Det store Fremstød. 1919.
— Den røde Horizont. 1919.
— Maureen. 1920.
— Paa Kant med Samfundet („Children 

of the dead end“.) 1918.
— Pigen fra Mornandalen. 1919.
— Rotte-Reden. 1918.

Marchmont, Arthur W. Da jeg var tsar. 1913. 
Meadows, Alice Maud. Utav mørket. 1914. 
Michelson, Miriam. I biskopens vogn. 1918.

— Trods alt —. 1919. 
Musgrave, H. H. Myola. 1918. 
Norton, Roy. Spekulanten. 1919. 
Oxenham, John. Hjerter i landflygtighed.

1918.
Oppenheim, E. Phillips. Dobbeltspillet. (The 

Great Impersonation.) 1921.
— Forsoning. 1918.
— Millionæren uten penge. (The curious 

quest of Mr. Ernest Bliss.) 1922.
— Den store fyrst Shan. 1922.

Orczy, Baronesse. Diplomati og Kærlighed.
1916.

— Den røde Pimpernels Duel. 1909.
— Den røde Pimpernels Duel. [1915.]
— Den fredløse ved Brassington. 1908.
— Hans høihed hertugen af Wessex. 1907.
— Kejserens Lysestager. 1910.
— Keiserens lysestager. 1917.
— - Manden ved hjørnebordet. (The case of

miss Elliott.) 1922.
Page, Gertrude. Bobbie Glynn. 1917.

— Næstbedst. 1921.
Parker, Gilbert. Den fremmede. 1917. 
Patricia Brent. En jomfru paa fireogtyve. 1919. 
Poole, Ernest. Hans familie. 1919.
— Hans anden Hustru. 1920.
— Tarasovs landsby. 1920.

Pyle, Howard. Væbner og ridder. 1912. 
Penneil, Elizabeth Robins. To Elskende.

(„The Lovers“.) En Hverdagshistorie 
fra Krigen. 1917.

Ralphson, G. Harvey. Ned Nestor paa Fi­
lippinerne. 1921.

— Patruljefører Ned Nestor og hans venner.
1920.

Reed, Myrtle. Den gamle have. 1916. 
Richardson, Dorothy. Lange dage. 1915.
Rita. Renées to mænd. (The Iron Stair). 1921. 
Scott, Walter. Quentin Durward. 1910.
— Ivanhoe. 1909.
— Kenilworth. 1910.

Shakespeare, William. Hamlet. Prins av 
Danmark. 1912.

— Macbeth. 1901.
— The Merchant of Venice. 1917.

Sheldon, Charles M. John Kings mandags­
timer. 1899.

Sidgwick, Cecily. Cynthias eventyr. 1914. 
Skyer, Mørke. 1887.
Stacpoole, Henry de Vere. Dr. Adams. 1921.

— De blodrøde azalear. 1917.
— Den glade greve. 1921.
— Hvem er hvem? 1918.
— En Kærlighedsdrøm. 1920.
— Perlefiskerne. 1919.

Sterrett, Frances R. Sidste par ut. 1920.
— Mary Rose. 1919.

Stevenson, R. L. Snappet op. 1912.
— og Lloyd Osbourne. Vrakets hemme­

lighet. 1914.
Stratton-Porter, G. Lykkefjæren. 1916. 
Thorne, Guy. Det store mørke. 1906.
Tracy, Louis. Kærlighed i Alperne. 1918.

— Lykkestjernen. 1916.
Tucker, Charlotte. Enken og de Faderløse.

1879.
— Faith Stanby. 1886.

Twain, Mark. Spionen fra Louisiana og andre 
fortællinger, satirer og humoresker. 1913.

— Tiggerprinsen. 1917.
Vaizey, Jessie de Horne. Billie Belshaws 

bedrifter. 1919.
Ward, Humphry. Helbeck til Bannisdale. 

1898.
Warden, Florence. Lyset fra øverste etage.

1917.
Watson, E. L. Grant. Dragende Kyster. 1920.

— Naar Baandene sprænges—. 1919.
Weigall, C. E. C. Gammel kjærlighed ruster 

ikke. 1914.
Welh, Herbert Georg. Hr. Britling og 

Verdenskrigen. 1916.
— De første mennesker paa maanen. 1918.
— Ægteskab. 1918.

Wemyss, Mary E. Bedstemor. 1919. 
Wyllarde, Dolf. Tvungne hvetebrødsdage.

1917.
Wynne, May. Ronas hemmelighet. 1920. 
Yeats, S. Levett. Kongens rival. 1915.
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Fransk skjønlitteratur.
Gundelach, Kristen. Luth og skalmeie. 1920.

Assollant. Den røde baron. 1913.
Barrés, Maurice. Colette Baudoche. 1916. 
Benoit. Pierre. Atlantis. 1920.

— Königsmark. 1921.
Bordeaux, Henry. Fædrenes jord. 1914. 
Chantepleure, Guy. Med passager. 1914. 
Chavette, Eugène. For to. Ved middags­

bordet. 1917.
Claretie,Jules. Notarens Pariserreise. 1921. 
Constant, Benjamin. Adolphe. 1894. 
Decourelle, Jean. Hr. sakfører. 1920.
Daudet, Alphonse. Familiens støtte. 1898. 
Dumas, Alexandre. De tre Musketerer. 1906. 

-------- [2. urg.] Bd. 1-4. 1918.
— Musketererne. Tyve aar efter. 1918.
— Den sorte tulipan. 1912.
— Den sorte tulipan. 1915.

Flaubert. Gustave. Frederic Moreaux. 1900. 
Gréville, Henry. Frankley. 1888;
Halévy, Ludovic. Abbed Konstantin. 1882. 
la Brète, Jean de. Et naturbarn. 1891.
— Grev de Palène. 1892.

Leroux, Gaston. Invasionen. 1918.
Le Roy, Eugène. Oprøreren. (Jacquou le 

Croquant.) 1919.
Lichtenberger, André. Lille frue. 1913.

— Lille Tot. 1911.
Maurois, André. Oberst Brambles Messe.

1919.
Mayran, Camille. Ringerens Datter. 1921. 
Mérimée, Prosper. Don Juan. 1921.
Ohnet, Georges. Død over Bonaparte ! 1913.

— Jernverkseieren. 1911.
— Keiserørnens klo. 1914.
— Stenbruddet. 1885.

Rhai's, Eiissa. Eleazars datter. (Les juifs 
ou la fille d’Eleazar.) 1922.

Vogüé, E. M. de. Russisk gemyt. 1894.

Hollandsk skjønlitteratur.
Boudier-Bakker, Ina. Det forjættede land.

1915.

Italiensk skjønlitteratur.
Farina, Salvatore. Blind Kjærlighed. 1888.

Polsk skjønlitteratur.
Sienkiewicz, Henryk. Synet. 1901.

Russisk skjønlitteratur.
Tolstoj, Leo. Anna Karenin. Bd. I. II. 1911.

Tysk skjønlitteratur.
Albanesi, E. Maria. En tvungen forlovelse. 

1919.
Bulcke, Carl. Susannes dagbok. 1913. 
Chamisso, Adalbert von. Peter Schlemihl. 

1878.
Domanig, Karl. Abbeden af Fiecht. 1896. 
Eschstruth, N. v. Polsk blod. 1920.
Frösche), Georg. Roswolskys Elskerinde.

1922.
Freytag, Gustav. Markus Kønig; 1910. 
Fries, N. Lysbilleder. 1878.
Goethe, J. W. von. Den unge Werthers 

Lidelser. 1896.
Grillparzer, Franz. Sapfo. 1891.
Hansson, Laura Marholm. Hvad var det? 

To kvindeskjæbner: Hvad var det? — 
Det usagte. 1895.

— Fru Liilv som ung pige, hustru og mor. 
1897.

Krause, Rudolf. Papa har git lov! 1920.
Leander, Richard. Drømmerier ved franske 

Kaminer. 1879.
Lindau, Paul. Helene Jung. 1886.
Nieritz, Gustav. Udvandrerne. 1887.
O’Swald, Tony. Skumringen. 1909.
Seeliger, Ewald Gerhard. Milliontyven Peter 

Voss. 1916.
— Milliontyven Peter Voss. 1921. 

Skowronnek, Richard. Jægerbataljonen. 1915.
— Stormvarsler. 1914.

Soyka, Otto. Magtens sønner. 1913.
Spyri, Johanna. Heidi. 1921.
Stinde, Julius. Pienchens badereise. 1891.
— Fru Buchholz i Orienten. 1889.
— Hr. og Fru Buchholz i Italien. 1887.
— Familien Buchholz. D. 2. 1886.
— Fru Wilhelmine. 1888.

Stratz, Rudolph. Da seglet blev brudt. 
(Schloss Vogelöd). 1922.

Sudermann, Hermann. Den graa dame.
1911.

Viebig, Clara. Et samlet folk. 1911. 
Wildermuth, Ottilie. Fra Kvindens Liv. 

1881.

Latinske digte.
Å. Turpilii Poemata pavea. 1896.
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BARNE- OG UNGDOMSBØKER.

Jfr. under avdeling P.
Angell, H. Kjække gutter og jenter. 1904.

— Leiv Hugleikson Litle. Vikinger og 
skrællinger paa Bygdø. Skrevet med 
blod og tegnet med blæk. 1908.

Broch, Lagertha. Eventyr fra mark og skog. 
1913.

— Fix og hendes venner. 1912.
— I Poietalien. En spøk-historie fra „nat­

skyggernes“ land. 1911.
— Moro for barn. 1909.
— Morskab for Børn. 1909.

Colombine. Tæppet gaar op. Barnekomedie. 
1895.

Ebbell, Bendix J. Furubakken nordre. 1909.
— Vi paa Løkken. 1909.

Elster, Kristian, d. y. Den ensomme ø.
1921.

Gierløff, Christian. De ro skib. 1913.
— Den hvite skonnerten. 1915.
— Tryggen. 1912.

Hjermann, Audun. Av rette slaget. 1915.
— Kamerater. 1916.
— Ola. 1914.
— Ola. Fortælling for Ungdommen. . Paa 

Dansk ved Ellen Reumert. 1920.
— Ro fiske. 1917.

Kitteisen, Fredrik. Klaus Dimling. 1904. 
Klæboe, H. Ravn. Jens Burkhardt og andre 

fortællinger om nordlands-barn. 1914.
— Nordal Fykpaa. 1915..

Lie, Bernt. Guttedage. Med illustr. av S. 
Segelcke. 1920.

— Peter Napoleon. 1920.
— Svend Bidevind. 1920.
— Svend Bidevind. Skolehistorier. Overs, 

af Hilda Olsen-Ventegodt. 1917.
— Sorte ørn. 1920.
— Sorte Ørn. Overs, af Axel Vtehe. 

1919.
Lie, Erik. Blandt sigøinere. 1915. 
Michelet, Marie. Hos mormor. En barne- 

fortælling. 1920.
— 1 Svalehuset. En skolehistorie for unge 

piger. 1903.
— Usynlige magter. 1906.
— Puk. 1920.

Moren, Sven. Dei morlause gutane i Skard- 
fjellet. 1915.

— Den store tømmerdrifta. 1909. 
Normann, Regine. Den graa kat og den

sorte. 1916.

Raabye, Ole. Sommer-eventyr 1913.
— Storbaaten. 1912.

Ring, Barbra. To aar efter. 1908.
— To Aar efter. Overs, til Dansk af Inger 

Torrild. 1916.
— „Billet mrk. 286.“ 1911.
— By-Petra og Land-Petra. For danske 

Børn ved Kristian Didriksen. 1909.
— By-Petra og Land-Petra. For danske 

Børn ved Kristian Didriksen. 2. om­
arbejdede Udg. 1949.

— Anne-Karine Corvin. 1907.
— Anna-Karine Corvin. Oversat til Dansk 

af Inger Torrild. 1915.
— Da Peik skulde gjøre sin lykke. 1916.
— Babbens dagbog. 1904.
— Fjeldmus paa utenlandsreise. 1908.
— Tertits Forlovelse. Paa Dansk ved Inger 

Torrild. 1920.
— Tertits Giftermaal. Paa Dansk ved Inger 

Torrild. 1921.
— Paa egen Haand. Paa Dansk ved Inger 

Torrild. 1918.
— Peik. 1915.
— Peik og da Peik skulde gøre sin Lykke. 

Paa Dansk ved Inger Torrild. Ny Udg.
1921.

— Peik- og fjeldmus-bøkerne og andre for­
tællinger for de unge. Samlet utgave i 
syv bind. Bd. I—VII. 1918—19.

— Den rette. 1912.
— Den Rette. Paa Dansk ved Inger Tor­

rild. 1919.
— Riebes paa Star. 1910.
— Rædharen. 1913.
— Tertit. 1908.
— Lillefru Tertit. 1914.
— Tvillingerne og andre barn. 1907.
— Vildbasser. 1906.

Ross, Immanuel. Av Knut Nordlis skole- 
og ferie-liv. 1912.

Scott, Gabriel. Boken om de fire dukker. 1910.
— Det flyvende bord. 1905.
— Gutten i røiken eller en ny bok om 

Hollænder-Jonas. 1910.
— Hollænder-Jonas eller Gutten sin egen, 

som der ikke fandtes make til i sju 
sogn. *1908.

— Sølvfaks som reiste ut i den vide verden.
1912.

— Trip, trap, træsko. 1902.
Sevaldsen, Amanda. Bortlaant. Fortælling 

om Ellen Martha. 1910.
— Brødrene. 1915.
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Sevaldsen, Amanda. Gutter til hverdags.
1904.

— Karfolk. 1906.
— Landkrabben. 1908.
— Mens de andre kjæmper. 1916.
— Prippe. 1909.
— Prippe som gardgut. 1911.
— Han sjøl paa knausen. 1912.
— Thorstein og de andre. 1913. 

Solskinsdage. Billeder og vers for børn. 1889. 
Spang, Einar. Det blandede blods forbund.

1916.
— Iskrydseren. 1918.
— Liv i leiren. 1917.

Thorstensen. Nora. Anstandsdamen paa Høi- 
næs. 3. opl. 1913.

— „Bjønungerne.“ 1921.
— Roses bryllup. 1918.
— Vimsens forlovelse. 1920.
— Grytelill og hendes brødre. 1912.
— Eneste hane i kurven. 1914.
— Annies hemmelighet. 1911.
— Sneballen. 1919.
— Snøfrid, kjærsten min. 1917.
— Vikaren. 1915.
— Vimsen. 1916.

Urdahl, Laurentius. Sjørøverne i Hankø* 
sundet. Fortælling for gutter. 1905.

Valstad, Otto. Ola Enfoldig. 1916.
— Smaakarer. 1910.

Veninder, De to. Fortælling for smaa piger. 
1884.

Zwilgmeyer, Dikken. Inger-Johanne-bøkerne 
og andre fortællinger for gutter og piker. 
Mindeutgave. I—V. 1915—21.

— Inger Johanne. Annikken Prestgaren. 
1916.

— Lille Jan Bluhme. 1914.
— Lille Jan Bluhme. Paa Dansk ved 

Anna Erslev og Ejner Lund. [1915.]
— Hos farfar paa Løvly og andre historier 

for barn. 1910.
— Inger Johanne. 1909.
— Kongsgaardgutten. 1904.
— Fire kusiner. 1916.
— Maja. 1905.
— Paul og Lollik. 1904.
— Frøken Lybæks pensionatskole. 1906.
— Mægler Porsvold og andre historier. 
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— Thekla. 1908.
— Vi tre i hytten. 1911.

Alcott, Louisa M. Hjemmet paa Plumfield. 
1910.

— Smaafrøkner. 1908.
— „Smaafrøknerne“ gifter sig. 1909. 

Chaundler, Christine. For fjerde middels
ære. 1921.

Coolidge, Susan. Katy-bøkerne. I. Katy 
den ældste av seks. 1919.

— II. Katy paa skolen. 1919.
— III. Katy paa reise. 1920.
— IV. Clara, Katys søster. 1921.

Cooper, J. Fenimore. Indianerfortællinger. 
1912.

— Hjortedræper. 1912.
— Lærstrømpe. 1913.
— Den sidste mohikaner. 1913.
— Prærien. 1914.
— Stifinder. 1913.

Farrar, Frederic W. Skolegutter paa St. 
Winifred. 1918.

— To aar efter paa St. Winifred. 1919. 
Kingston, W. H. G. Tre admiraler. 1921.
— Tre kapteiner. 1920.
— Tre løitnanter. 1919.
— De tre midshipmen. 1918.

Marryat, kaptein. Mr. Midshipman Easy. 
1910.

— Percival Keene. 1911.
— Peter Simple. 1909.

Montgomery, L. M. Anne fra Birkely. 1918.
— Anna fra Grønnebrink. 1918.
— Anne paa college. 1920.
— Anne som „Frøken“. 1919.
— Anna som Voksen. 1919.
— Annes drømmehjem. 1921.

Moore, Dorothea. Hendes majestæt barne- 
dronningen. 1921.

— Frøknerne Lucas. 1920.
— Et umulig pikebarn. 1918.
— Post ledig. 1919.
— Prinsessen som rømte. 1917.
— Skoleveninder. 1916.

Reed, Talbot Baines. Øverste klasse. 1915.
— Min ven Smith. 1916.
— Tom, Dick og Harry. 1917.

Richmond, Grace S. Den gamle gaarden. 
1918.

— De unges hjem. 1909.
— De unges Hjem. 1919.
— I doktorgaarden. 1916.
— I Doktorgaarden. 1920.
— Kusinerne. 1917.
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— Omkring hjørnet. (Round the corner.) 
1921.



Richmond, Grace S. St. Hansdag. 1915.
— St. Hans Dag. 1918.
— Anne Lintons vandreaar. 1920.
— Anden violin. 1919.

Seawell, M. E. Hvad der hændte frøken Fi fi. 
1909.

Sharp, Evelyn. Den yngste i Skolen. 1905.
Shaw, Flora L. Barnene paa Castle Biair. 1909.

Stockton, Frank R. Den unge Herre til 
Hyson Hall. 1903.

Terrell, Dorothy A. Beckett. Frøken Hus­
mor. 1913.

— Paa egen haand. 1914.
Turner, Ethel. Lille frøken Bobbie. 1916. 
Yonge, Charlotte M. Den lille hertug.

1917.
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Fransk skjønlitteratur . 378 
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Geografi, matematisk . 346 
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Gruber.............................363
Grækenlands historie . 352 
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Haandverk.........................364
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Handelshistorie .... 352

Havebruk.........................362
Hebraisk.............................352
Hedningemission . . . 342 
Historie.............................352
Hollands historie . . . 355 
Hollandsk skjønlitteratur 378 
Husbygning.................... 363
Husdyr.............................362
Husdyrs sygdomme . . 349 
Husholdning.................... 363
Husholdningskemi . . 346 
Hygiene.............................348
Høiere matematik . . . 345 
Irlands historie .... 354 
Italiens historie . . . 355 
Italiensk litteraturhistorie 338 
Italiensk skjønlitteratur 378 
Jagt.....................................363
Jordbruk.............................362
Jus.....................................358
Karter.................................357
Katekismeforklaring . . 342 
Kemi.................................346
Kirkeforfatning .... 342 
Kirkehistorie.................... 342
Kirkemusik.................... 343
Klassisk fi.ologi ... 351 
Klæder.............................364
Kokebøker.........................363
Konversationsleksika . 339 
Krigsvæsen.................... 364
Kristelig poesi .... 343 
Kristendom . . . 341 
Kulturhistorie .... 355 
Kunst............................   366
Kunsthistorie .... 366 
Kvindesak.........................361
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Landbruksplanter . . . 347 
Landmaaling.................... 345
Landsmaal, norsk . . . 359 
Lappisk.............................352
Latin.................................351
Latinske digte .... 378
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Lek................................. 366
Litteratur, græsk ... 351 
Litteratur, latinsk ... 351 
Litteraturhistorie . . . 337 
Logik.............................340
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Love ........ 360 
Love. Medicinallovgivning347 
Lægebøker.........................347
Læger.................................347
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Magnetisme.....................346
Malerkunst.................... 366
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Medicin.............................347
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Meteorologi.................. 345 f
Metrisk maal og vegt . 345 
Mineralogi.........................346
Mission.............................342
Musik.................................366
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Naturvidenskap .... 345 
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Nordens historie . . . 353 
Nordisk litteraturhistorie 337 
Norges geografi .... 357 
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Norsk skjønlitteratur . 367 
Norsk sprog.....................349
Oceanografi.....................346
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Svensk skjønlitteratur . 375
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Tysk litteraturhistorie . 338 
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